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Odpowiedź na petycję 
W związku z otrzymaniem w dniu 02.04.2024r. wniosku o udostępnienie informacji publicznej, w tym petycji uprzejmie informuję, co następuje: 

W dniu 2 kwietnia 2024 r. na adres e-mail Urzędu Gminy Pępowo wpłynęła petycja, złożona przez osobę prawną Szulc-Efekt sp. z o. o. Prezes Zarządu - Adam Szulc, ul. Poligonowa 1, 04-051 Warszawa ws. wykonania szczegółowego zapoznania się Decydentów z protokołem NIK o sygnaturze: LKI.430.003.2019 Nr ewid. 74/2019/P/19/072/LKI (w całości dostępny na stronach nik.gov.pl) oraz o wykonania rekonesansu w obszarze związanym z potrzebą zastosowania nowoczesnych form promocji gminy.
Wnioskodawcy wydaje się, że korzystając z nowoczesnych multimedialnych form promocji gminy - sugestie zawarte w protokołach pokontrolnych NIK można łatwo wdrożyć w urzędzie aby wydatkowanie pieniędzy podatników w tym obszarze - było efektywniejsze, lege artis i aby działania - były wykonywane - zgodnie z wytycznymi Najwyższej Izby Kontroli. 
W mniemaniu wnioskodawcy Sugestie NIK wydają się zasadne, a ich streszczenie Wnioskodawca przywołał na wstępnie cytując niektóre tezy stawiane przez NIK, Wnioskodawca uzyskał dostęp do rzeczonych protokołów - na stronach WWW - nik.gov.pl. i są to materiały łatwo dostępne w sieci Internet . 
Wydatkowanie pieniędzy podatników w tym obszarze powinno być pod szczególną kontrolą  społeczną - gdyż efektem tych działań nie są lepsze drogi, lepsze wodociągi lepszy poziom szkolnictwa (takie działania łatwiej ocenić w ramach bezpośrednich oględzin popartych doświadczeniem obserwatora) - natomiast efekty wydatków promocyjnych są najczęściej widoczne pośrednio - w ramach stopniowo zwiększających się przychodów gminy i publicity w skali makro. 
Jeśli stan faktyczny wygląda rzeczywiście taki jak wynika to z wniosków NIK - wszyscy mamy obowiązek dbać o racjonalne wydatkowanie pieniędzy podatników w tym obszarze. 
Zaplanowanie nabycia  inteligentnych centrów informacji multimedialnej wymaga ścisłego stosowania zasad uczciwej konkurencji i racjonalnego wydatkowania środków publicznych powierzonych przez podatników. 
Aktualnie Urząd Gminy Pępowo nie planuje nabycia inteligentnych centrów informacji multimedialnej. 
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