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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego, Gminne Centrum Informacji organizują spotkanie informacyjne z PRZEDSTAWICIELAMI PAŃSTWOWEJ INSPEKCJI PRACY Z LESZNA.

Celem spotkania jest zapoznanie ze zmianami w przepisach prawa pracy. Seminarium skierowane jest dla przedsiębiorców lub ich przedstawicieli oraz innych osób zainteresowanych tematyką spotkania. 
Spotkanie poświęcone będzie tematyce zmian w Kodeksie Pracy zachodzących w 2009 roku. Omówione zostaną zasady przyjmowania i zwalania pracowników, zasady dokumentowania i wyliczania czasu pracy oraz nowe obowiązki bezpieczeństwa i higieny pracy. Szczególna uwaga zwrócona zostanie na zmiany w przepisach o ochronie przeciwpożarowej. Spotkanie poprowadzi Starszy Inspektor Pracy w Lesznie – Pan Jacek Maćkowiak.
Spotkanie odbędzie się 3 MARCA 2009 roku w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego 
w Gostyniu (Rynek 2) o godzinie 1700. Udział w spotkaniu jest BEZPŁATNY.
W celu rezerwacji miejsca dla Państwa, uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w spotkaniu drogą telefoniczną pod nr telefonu 065 572 07 54 do dn. 27.02.2009 do godziny 1530.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w spotkaniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka, biuro SWPPG, tel. (065) 572 07 54.

