 Protokół

obrad XXII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 16 lutego 2009r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000 i trwała do godziny 1200 . Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 13  radnych tj. 86,6 % ustawowego składu Rady. Nieobecni byli Radni: Paweł Antkowiak i Janusz Bzodek . W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektor Zespołu Szkół Pani Krystyna Klepacka  i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad – Przewodniczący zaproponował  rozszerzenie porządku obrad o następujące tematy:
- ustalenie dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Wójta za 2008r,
- zwolnienie od podatku od nieruchomości.

Tematy te proponował  wprowadzić do punktu 5 jako podpunkty i oraz j.
Propozycję tą Rada zaakceptowała jednomyślnie – 13 głosów za.

Całość porządku obrad wraz z przyjętą wyżej zmianą  przyjęto jednomyślnie – 13 głosów za
Porządek obrad sesji: 
1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

4. Informacja o przebiegu zebrań wiejskich,

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2009,

b) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Pępowo na lata 2009 – 2016,

c) zwiększenia udziałów Gminy Pępowo w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu,

d) regulaminu określającego  wysokości stawek i warunków przyznawania oraz wypłacania dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, a także szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, oddziałach przedszkolnych dla których organem prowadzącym jest Gmina Pępowo.
e) wyrażenia zgody na  nabycie nieruchomości,
f) planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2009,

g) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  na 2009r.,

h) planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  na 2009r. 
i) ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego Wójta za 2008r.
j) zwolnienia od podatku od nieruchomości.
6.  Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy za 2008r.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

8.  Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 – Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.


W punkcie 2 – interpelacje i zapytania radnych. W punkcie tym Radny Mirosław Stachowiak poruszył sprawę sprzątania wsi w miejscach gminnych. Twierdził, że Pępowo jest sprzątane co tydzień, a wsie raz na kwartał albo i rzadziej. Informował, że  poruszał ten temat już wcześniej, ale jak na razie nic z nim nie zostało zrobione. W związku z tym proponował by na kolejnej sesji podjąć w tym temacie stosowną uchwałę.
W punkcie 3 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu. 

Informację przyjęto bez uwag.

W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację z przebiegu zebrań wiejskich. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Informację przyjęto bez uwag.
            W punkcie 5 – podjęto uchwały w sprawach:
a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 – Skarbnik wyjaśnił, że po stronie dochodowej  zmianie ulegają kwoty dotacji i subwencji na zadania zlecone z zakresu opieki społecznej. Po stronie wydatków uwzględniono zmiany wynikające ze zmian po stronie dochodowej budżetu. Ponadto dodatkowe wpływy z subwencji proponował przeznaczyć na zadanie z zakresu kultury fizycznej i sportu – na budowę boisk sportowych w zakresie programu „Orlik 2012”.
Stosownych zmian dokonano również w załącznikach: nr 3 – wydatki inwestycyjne, nr 4 i 5 plan wydatków na zadania zlecone, nr 6 – zmiany zgodnie z sugestią RIO, nr 7 – zmiana klasyfikacji dot. funduszu ochrony środowiska – zgodnie z zaleceniem RIO i nr 8 – ze względu na zwiększenie deficytu budżetowego zmianie ulega kwota kredytów i pożyczek.
Szczegółowe zmiany w uchwale budżetowej w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – Uchwała Nr XXII/ 163/2009
b) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Pępowo na lata 2009 – 2016 – projekt uchwały omówiła Katarzyna Kmiecik Rosa – Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego. Wyjaśniła, że taki plan był już przyjmowany, jednak zgodnie z nowym rozporządzeniem należy w nim ująć i szczegółowo opisać wszystkie zadania. W poprzednim planie tego nie było. Plan ten jest niezbędny do wniosku o środki z programu Rozwoju Wsi.
Powyższą wypowiedź uzupełnił Wójt wyjaśniając, że został otwarty nabór wniosków w zakresie programu rozwoju wsi. Gmina zamierza złożyć wniosek do tego programu o środki na modernizację stadionu sportowego w Pępowie. Wniosek do tego programu będzie składała również Lokalna Grupa Działania o środki w wysokości ok. 13 mln zł. Późną jesienią Lokalna Grupa Działania ogłosi nabór wniosków na określone zadania. Gmina zamierza wystąpić do LGD o środki m.in. na modernizację  świetlicy wiejskiej w Wilkonicach.
Dyskusji nie podjęto. 

Uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Pępowo na lata 2009 – 2016  podjęto jednomyślnie -(na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – Uchwała Nr XXII/ 164 /2009
c) zwiększenia udziałów Gminy Pępowo w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu – Skarbnik wyjaśnił, że chodzi o wykupienie dodatkowych 10 udziałów w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Spółka z o.o. w Gostyniu. Środki na ten cel zostały zapisane w uchwale budżetowej na rok 2009. Proponowana uchwała jest konsekwencją umieszczenia w budżecie środków do przekazania na rzecz Funduszu i sankcjonuje ich przekazanie do Funduszu.
Dyskusja:
- Przewodniczący poinformował, że na jednej z sesji w 2009r. będzie informacja o działalności omawianego Funduszu. Temat ten został zapisany w planie pracy Rady Gminy na 2009r.
Uchwałę w sprawie zwiększenia udziałów Gminy Pępowo w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – Uchwała Nr XXII/ 165 /2009
d) regulaminu określającego  wysokości stawek i warunków przyznawania oraz wypłacania dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, a także szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, oddziałach przedszkolnych dla których organem prowadzącym jest Gmina Pępowo – cel podjęcia tej uchwały wyjaśniła Maria Stachowiak inspektor ds. Oświaty.  Wyjaśniła, że zmiana dotyczy usunięcia zapisu mówiącego, iż regulamin uchwalany jest corocznie i obowiązuje od 1 stycznia do 31 grudnia danego roku. W zamian tego zapisu wprowadzono nowy zapis mówiący iż w każdym roku kalendarzowym, w terminie do 31 grudnia, organ prowadzący szkołę  będący jednostką samorządu terytorialnego przeprowadzi analizę poniesionych w danym roku wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w art. 30 ust. 3 Karty Nauczyciela, oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Jako uzgodnienia ze związkami zawodowymi przyjęto postanowienia ze spotkania z 5.11.2008r. gdyż związek zawodowy pisemnie poinformował, że obecnie nie widzi potrzeby dalszych uzgodnień. Ponadto informowała, że w związku z pismem Dyrektora Zespołu Szkól w Pępowie dotyczącego wypłacania nauczycielom wynagrodzeń za godziny ponadwymiarowe za dni zwolnienia od pracy i po konsultacji go z radcą prawnym proponowała wykreślenie z przedkładanego projektu regulaminu punktu 4 w § 7.  Zgodnie bowiem z interpretacją Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu z dnia 5 września 2006r.  „Rada Gminy nie ma kompetencji do ustalenia kiedy nabywa się prawo do wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i doraźnych zastępstw, a więc ustalenia jakie godziny pracy należy traktować jako dające prawo do wynagrodzenia. Nauczycielowi przysługuje wynagrodzenie za każdą zrealizowaną godzinę ponadwymiarową, natomiast w przypadku godzin niezrealizowanych wynagrodzenie przysługuje wyłącznie na mocy przepisów prawa pracy, do których nie należy jednak regulamin uchwalony przez Radę Gminy”
Dyskusji nie podjęto

Uchwałę w sprawie regulaminu określającego  wysokości stawek i warunków przyznawania oraz wypłacania dodatków motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, a także szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe, godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, oddziałach przedszkolnych dla których organem prowadzącym jest Gmina Pępowo podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się  (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – Uchwała Nr XXII/ 166 /2009
e) wyrażenia zgody na  nabycie nieruchomości – projekt uchwały przedstawiła Katarzyna Kmiecik – Rosa Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji. Wyjaśniła, że chodzi o wykup niewielkiego skrawka gruntu w Pępowie przy ulicy Kobylińskiej od P. Andrzejewskiego z przeznaczeniem na budowę drogi tzw. przemysłowej.
Dyskusji nie podjęto

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na  nabycie nieruchomości podjęto jednomyślnie - (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – Uchwała Nr XXII/ 167 /2009
f) planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2009 – proponowany plan pracy przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Zaproponował aby wprowadzić do niego jedną zmianę polegającą na: w III kwartale do podpunktu o treści „informacja Wójta o stanie zaawansowania zadań inwestycyjnych” dopisać „oraz realizacji wniosków z zebrań wiejskich”
Uwag do powyższego nie zgłoszono i dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2009 podjęto jednomyślnie - (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – Uchwała Nr XXII/ 168 /2009
g) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  na 2009r. – projekt planu pracy przedstawił Wiesław Krajka  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
Uwag do niego nie zgłoszono i dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie planu prasy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2009r. podjęto jednomyślnie - (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – Uchwała Nr XXII/ 169 /2009
h) planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  na 2009r. – do proponowanych planów pracy nie wniesiono uwag.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  na 2009r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – Uchwała Nr XXII/ 170 /2009

i) ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego Wójta za 2008r. – przewodniczący wyjaśnił, że zgodnie z przepisami o pracownikach samorządowych pracownikom samorządowym w tym również Wójtowi przysługuje dodatkowe wynagrodzenia roczne tzw. „trzynastka”. Zadaniem Rady Gminy jest ustalenie czy Wójt spełnia warunki niezbędne do jego otrzymania – stąd proponowana uchwała. 
Dyskusji nie podjęto

Uchwałę w sprawie stwierdzenia prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego Wójta za 2008r. podjęto jednomyślnie - (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – Uchwała Nr XXII/ 171 /2009
j) zwolnienia od podatku od nieruchomości – Skarbnik wyjaśnił, że jest to konsekwencja podpisanego porozumienia między gminą Pępowo a Miastem Leszno dot. rekultywacji składowiska odpadów komunalnych w Czeluścinie. Zgodnie z tym porozumieniem, gmina na czas rekultywacji zwolni firmę, która będzie tę rekultywację wykonywała, z podatku od nieruchomości tj.  zwolnieniu będą podlegać budowle znajdujące się na składowisku oraz grunty zajęte pod to składowisko .
Dyskusja:

- Przewodniczący dodatkowo wyjaśnił, że w budżecie gminy na 2009 rok nie planowano dochodów z podatku od nieruchomości za składowisko odpadów w Czeluścinie.

Innych głosów w dyskusji nie było

Uchwałę w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – Uchwała Nr XXII/ 172 /2009
W punkcie 6 – Wiesław Krajka – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za rok 2008 –  stanowi ono załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

W punkcie 7 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych – udzielno odpowiedzi na 

interpelację zgłoszoną w punkcie 2 porządku obrad przez Radnego Mirosława Stachowiaka. Na wstępie Przewodniczący zacytował zapis § 3 ust. 1 Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pępowo, który mówi że „ właściciele nieruchomości mają obowiązek niezwłocznego oczyszczania ze śniegu i lodu oraz usuwania błota i innych zanieczyszczeń z chodnika położonego wzdłuż nieruchomości do nich należących”. Zgodnie z ust. 2 tego paragrafu „obowiązek oczyszczania ze śniegu i lodu winien być realizowany przez odgarnięcie w miejsce nie powodujące zakłóceń w ruchu pieszych lub pojazdów i podjęcie działań usuwających lub co najmniej ograniczających śliskość chodnika….”. Ponadto informował, że tereny użyteczności publicznej oczyszczane są zgodnie z dyspozycją Wójta.
- Radny Mirosław Stachowiak – dodatkowo informował, że chodzi mu o oczyszczanie terenów, które są własnością gminy – np. teren byłej szkoły w Siedlcu. Uważał, że jeżeli w Pępowie miejsca takie są sprzątane raz w tygodniu to w pozostałych miejscowościach też powinno być posprzątane przynajmniej raz w miesiącu. Zadaniem Radnego należałoby sporządzić szczegółowy harmonogram sprzątania poszczególnych miejscowości.

- Wójt – wyjaśnił, że do Pępowa codziennie przyjeżdża duża ilość ludzi i trudno by było nie posprzątać pod obiektami użyteczności publicznej. Nie wyobraża sobie aby gmina miała sprzątać raz w miesiącu w pozostałych miejscowościach gminy. Gmina nie ma takich możliwości – chociaż i tak wiele spraw robi. W Siedlcu również pewne sprawy są wykonywanie np. w ubr. trzy razy było wykaszane.
- Radny Mirosław Stachowiak  - stwierdził, że gdyby zapytać pozostałych sołtysów to na pewno podzielą jego zdanie. W Siedlcu nie jest sprzątany teren byłej szkoły. Ponadto twierdził, że 100 m chodnika przylega do terenu który jest terenem gminnym i ten chodnik też nie jest sprzątany.

W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Zenon Rogala – negatywnie wypowiedział się o świadczonych usługach kominiarskich. Informował, że kominiarz przychodzi w nieuzgodnionych terminach – często kiedy rozpalony jest ogień i nie może być czyszczony komin. Proponował, aby Wójt spotkał się z nim i zobowiązał go do sporządzenia harmonogramu wizyt i dostarczenia go mieszkańcom.

Na tym dyskusję zakończono.
Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała
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