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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego

Gostyń, ul. 1 Maja 1, tel./fax. 0 65 5720754

www.gospodarka.gostyn.pl e-mail: gospodarka@gostyn.pl
26.03.2009
Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego, Gminne Centrum Informacji organizują spotkanie informacyjne z PRZEDSTAWICIELAMI Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu.
Na spotkaniu zostaną przedstawione zmiany dotyczące nowelizacji ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, dotyczące w szczególności aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu z wykorzystaniem środków Powiatowych Urzędów Pracy. Omówione zostaną miedzy innymi możliwości dofinansowania nowopowstałych miejsc pracy oraz bezzwrotna dotacja z PUP przeznaczona na uruchomienie działalności gospodarczej. 
Spotkanie poprowadzi przedstawiciel Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu Pan Andrzej Czupryński - Z-ca Dyrektora PUP w Gostyniu. 
Spotkanie skierowane jest dla osób zamierzających uruchomić własną działalność gospodarczą oraz przedsiębiorców zainteresowanych zatrudnieniem pracowników przy pomocy środków z Powiatowego Urzędu Pracy  
Spotkanie odbędzie się 7 kwietnia 2009 roku w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego 
w Gostyniu (Rynek 2) o godzinie 1700. Udział w spotkaniu jest BEZPŁATNY.
W celu rezerwacji miejsca dla Państwa, uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w spotkaniu drogą telefoniczną pod nr telefonu 065 572 07 54 do dn. 06.04.2009 do godziny 1530.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w spotkaniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka, biuro SWPPG, tel. (065) 572 07 54.

