 Protokół

obrad XXIV sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 30 kwietnia 2009r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1430 i trwała do godziny 1615 . Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
Zanim przystąpiono do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady złożył wyrazy współczucia Panu Witoldowi Turbańskiemu – Sołtysowi Wsi Skoraszewice z powodu śmierci żony oraz Pani Krystynie Klepackiej z powodu śmierci siostry. Ponadto zgodnie z propozycją Przewodniczącego uczczono minutą ciszy pamięć zmarłego Radnego Janusza Bzodka.
W sesji uczestniczyło 12  radnych tj. 80 % ustawowego składu Rady z tym, że Radny Józef Szlachetka przybył na sesję o godz. 1515 tj. w trakcie realizacji punktu 4 porządku obrad. Nieobecny był Radny  Mirosław Stachowiak . W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad – z upoważnienia Wójta, Skarbnik Gminy zaproponował wprowadzenie do punktu 5 dodatkowego podpunktu e   następującej treści: zmian w uchwale Nr XXIII/173/2009 Rady Gminy Pępowo z dnia 20 marca 2009r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009. Jako uzasadnienie powyższej propozycji podał iż omawiana uchwała jest korygowana zgodnie z sugestią RIO.
Propozycję wprowadzenia dodatkowego punktu przyjęto jednomyślnie – 11 głosów za.
Całość  porządku obrad   przyjęto  jednomyślnie – 11 głosów za
Porządek obrad sesji: 

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

4. Rozpatrzenie sprawozdań z: wykonania budżetu gminy za 2008r., działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2008r.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2009,

b) wygaśnięcia mandatu Radnego,

c) odwołania przedstawiciela do reprezentowania Gminy Pępowo w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna”,

d) wyznaczenia drugiego przedstawiciela do reprezentowania Gminy Pępowo w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna”

e) zmian w uchwale Nr XXIII/173/2009 Rady Gminy Pępowo z dnia 20 marca 2009r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

7.  Wolne głosy i wnioski.        

W punkcie 1 – Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  11 głosami za.


W punkcie 2 – interpelacje i zapytania radnych – nie zgłoszono.

W punkcie 3 – Wójt przedstawił informację nt. swojej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.


Tematem punktu 4 było udzielenie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w roku 2008. Zanim przystąpiono do realizacji tego punktu Przewodniczący przedstawił obowiązującą procedurę. Zgodnie z nią przystąpiono do realizacji obecnego punktu i tak:

- Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy - wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującym prawem Rada Gminy rozpatruje sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za miniony rok do końca kwietnia danego roku i udziela Wójtowi z tego tytułu absolutorium. Następnie przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2008 - sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

- Kazimierz Zaremba Przewodniczący Rady Gminy – odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o powyższym sprawozdaniu – opinia w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Wiesław Krajka - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej wraz z uzasadnieniem o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy w 2008r.  oraz opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  o powyższym wniosku.  

Wniosek i opinia RIO w załączeniu do protokółu.

Opinie Komisji stałych Rady Gminy w sprawie wykonania budżetu gminy za 2008r. przedstawił w imieniu wszystkich Komisji - Zygmunt Gulcz - Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej. Stwierdził m.in. że Komisje badały sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008r. pod względem wykonania dochodów i wydatków budżetu gminy. Szczegółowo analizowano wydatki majątkowe a także inne wydatki związane z prawidłowym działaniem Urzędu Gminy jak również działaniem gminnych jednostek organizacyjnych. Komisje nie dopatrzyły się żadnych nieprawidłowości i pozytywnie zaopiniowały wykonanie budżetu gminy w roku 2008.

Pozostałe sprawozdania z działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych 

przyjęto do protokółu - stanowią one załączniki do  niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Kazimierz Zaremba – Przewodniczący Rady Gminy – podsumował wykonanie budżetu gminy za rok 2008. Stwierdził, że w roku 2008 wykonane zostały  32 zadania zaliczane do zadań inwestycyjnych. Wydatki majątkowe zrealizowano w 98 %. Realizowane były te zadania o których mówiło społeczeństwo. Wyraził nadzieję, że planowane zadania do realizacji w roku 2009 również zostaną wykonane. Zadłużenie gminy jest niewielkie (ok. 6% budżetu). Współpracę samorządu z Wójtem ocenił jako bardzo dobrą.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Pępowo za 2008r. podjęto jednomyślnie. (na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) - Uchwała Nr XVIV/179/2009

Wójt podziękował za udzielone absolutorium. Podziękował za współpracę współpracownikom, Radnym i Sołtysom. Stwierdził, że jeżeli ta współpraca nadal będzie się tak układała to do końca kadencji jeszcze wiele uda się zrobić.
W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.
Po przerwie przystąpiono do realizacji punktu 5 porządku obrad w ramach którego podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 – propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Proponował zapisanie po stronie dochodowej budżetu otrzymanych dotacji – tj. dotacji  na przeprowadzenie wyborów, dotacji dla OPS na wypłatę dodatków za pracę w terenie oraz zwiększenie środków na budowę Orlika o kwotę 333 tys. zł otrzymane z Urzędu Marszałkowskiego.
Po stronie wydatków proponował również drobne korekty polegające m.in. na: zwiększeniu wydatków zgodnie z otrzymanymi dotacjami, wykreślenie środków w wysokości ok. 76 tys. zł planowanych na budowę kanalizacji w ramach strzeleckiego związku, o 100 tys. zwiększenie środków na budowę kanalizacji w Babkowicach i Gębicach  (realizacja tej inwestycji będzie rozłożona na 3 lata), o 17.197 zł zwiększenie środków na remonty dróg gminnych, o 19 tys. zł zwiększenie środków na koszty wykupu gruntów pod budowę dróg. Drobne przesunięcia proponował również w oświacie które polegały na przeznaczeniu 10 tys. zł na zakup kserokopiarki do pokoju nauczycielskiego – środki te wygospodarowano ze zmniejszenia środków na zakup pomocy naukowych i dydaktycznych.
Ponadto proponował zwiększenie środków o 20 tys. zł na zadanie z zakresu utrzymania czystości i porządku. Do kwoty 1.699 tys. zł proponował zwiększenie środków na budowę boisk sportowych w ramach programu „Orlik 2012”. Stwierdził, że jest szansa iż kwota ta zabezpieczy możliwość podpisania umowy z wykonawcą. Następnie informował o propozycji zmiany załącznika dotyczącego Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Zmiana ta polegałaby na dopisaniu do zadania dotyczącego kanalizacji miejscowości Gębice.
Na zakończenie proponował zwiększenie deficytu budżetowego do kwoty 3.025.850 zł.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – Uchwała Nr XXIV/180/2009

b) wygaśnięcia mandatu Radnego – Przewodniczący informował, że w związku ze śmiercią Radnego Janusza Bzodka,  Rada ma obowiązek podjęcia uchwały o wygaśnięciu mandatu radnego i przekazania jej do Komisarza Wyborczego w celu uruchomienia procedury wyborczej związanej z zarządzeniem  wyborów uzupełniających do Rady Gminy w okręgu wyborczym obejmującym wieś Babkowice.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – Uchwała Nr XXIV/181/2009
c) odwołania przedstawiciela do reprezentowania Gminy Pępowo w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna” – Przewodniczący informował, że przedstawicielem tym był P. Paweł Antkowiak, który zrzekł się mandatu radnego a także złożył pisemną rezygnację z bycia przedstawicielem rady gminy w Międzygminnym Związku Turystycznym „Wielkopolska Gościnna” – stąd propozycja podjęcia omawianej uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie odwołania przedstawiciela do reprezentowania Gminy Pępowo w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna” podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – Uchwała Nr XXIV/182/2009

d) wyznaczenia drugiego przedstawiciela do reprezentowania Gminy Pępowo w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna” – w związku z odwołaniem obecnego przedstawiciela  P. Pawła Antkowiaka  Przewodniczący prosił o zgłoszenie kandydatów na przedstawiciela do MZT „Wielkopolska Gościnna”. Radny Ryszard Kaczmarek w imieniu Klubu Radnych SKW – PSL zgłosił kandydaturę Radnego Grzegorza Wajna – a ten  wyraził zgodę na kandydowanie.
Innych kandydatów nie zgłoszono.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyznaczenia drugiego przedstawiciela do reprezentowania Gminy Pępowo w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna” podjęto 11 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się ( na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – Uchwała Nr XXIV/183/2009
e) zmian w uchwale Nr XXIII/173/2009 Rady Gminy Pępowo z dnia 20 marca 2009r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 – Skarbnik wyjaśnił, że zmiana dokonywana jest zgodnie z sugestią Regionalnej Izby Obrachunkowej i dotyczy korekty kwoty dotacji.
Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale Nr XXIII/173/2009 Rady Gminy Pępowo z dnia 20 marca 2009r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 podjęto jednomyślnie 

( na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – Uchwała Nr XXIV/184/2009


W punkcie 6 – w związku z nie zgłoszeniem interpelacji i zapytań radnych punkt ten stał się bezprzedmiotowy.


W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Grzegorz Wajn – wnioskował o naprawę chodnika przy ulicy Chocieszewickiej przed posesją nr 1 w obrębie studzienki. 

- Radny Wiesław Krajka – informował o złej jakości wody z wodociągu co jest związane najprawdopodobniej z prowadzonym remontem stacji wodociągowej w Pępowie. Uważał, że takich sytuacji w ogóle nie powinno być, a jeżeli już to mieszkańcy powinni być o tych niedogodnościach informowani. Prosił o interwencję w tej sprawie w Międzygminnym Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich.
- Kazimierz Zaremba – Przewodniczący Rady – wyjaśnił, że sytuacja o której mówił Radny Krajka wynika najprawdopodobniej z przeprowadzania prób uruchomienia stacji w Pępowie.

- Stanisław Krysicki – Wójt Gminy – udzielił odpowiedzi na powyższe wnioski i tak:

1) chodnik przy ulicy Chocieszewickiej będzie naprawiony.

2) Powodów złej jakości wody może być wiele a jednym z nich może być pęknięcie rury. Są to głównie powody techniczne. Ekspertyzy Sanepidu są pozytywne co do jakości wody.
Następnie informował, że jeden z mieszkańców Pępowa zgłosił się do niego z  pomysłem wybudowania elektrowni, której źródłem zasilania byłyby śmieci.. Inwestorem byłaby firma niemiecka zamierzająca zainwestować w to przedsięwzięcie ok. 75 mln zł. Elektrownia do wytworzenia oczekiwanej energii elektrycznej musiałaby spalać ok. 35 tys. ton rocznie. Te ilości śmieci są nie do wytworzenia w gminie Pępowo. Z szacunków wynika iż na wysypisko śmieci w Czeluścinie trafiało rocznie z dwóch gmin Pępowo i Pogorzela ok. 2 tys. ton śmieci. Nie wiadomo więc skąd miałyby one pochodzić. Najprawdopodobniej byłyby zwożone z całego kraju a może i z zagranicy. Przeszkodę w realizacji tego zadania stanowi  udział gminy w budowie składowiska śmieci w Trzebanii. Decyzja o oddaniu śmieci do elektrowni oznaczałaby rezygnację z udziału w międzygminnym programie zagospodarowania odpadów, w którym gmina uczestniczy od kilku lat. Odstąpienie od tej umowy oznaczałoby stratę kilkuset tysięcy zł które gmina wpłaciła na to przedsięwzięcie. Stwierdził, że jako Wójt jest przeciwny tej inwestycji gdyż korzyści jakie by ona przyniosła to - jakiś  podatek do gminy i ewentualnie zatrudnienie dla malej liczby mieszkańców. Minusy tego przedsięwzięcia to spadek wartości nieruchomości, spadek cen gruntów, spadek jakości produktów, zanieczyszczenie środowiska itp. Ponadto gmina nie ma odpowiednich terenów pod taką inwestycję – potrzeba by było ok. 2.5 ha gruntów.
Informował, że cała ta sprawa była omawiana na posiedzeniach Komisji i Radni podzielili jego zdanie  wydając również opinię negatywną co budowy omawianej elektrowni.
Taką też odpowiedź otrzymał mieszkaniec który z tą propozycją się zgłosił.

W rozmowie  przejawiał on chęć przybycia na sesję Rady Gminy z zamiarem przekonania Radnych do swojego pomysłu. Ostatecznie jednak tego nie uczynił i na sesję nie przybył.

- Stanisław Snela – Sołtys wsi Magdalenki – wyraził niezadowolenie z faktu iż do 1 czerwca nie zostanie w Magdalenkach zainstalowany plac zabaw dla dzieci.
- Wójt – wyjaśnił, że gminę obowiązuje ustawa o zamówieniach publicznych i gmina zgodnie z tymi procedurami działa. Poprzedni przetarg na zakup placów zabaw należało unieważnić. Prosił więc o cierpliwość w tym zakresie.

- Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich na uroczystości związane z obchodami świąt majowych.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXIV sesję Rady Gminy Pępowo.
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