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www.gospodarka.gostyn.pl                    
Z inicjatywy Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu oraz Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego, w Powiecie Gostyńskim opracowany zostanie Program Ograniczania Bezrobocia i Rozwoju Przedsiębiorczości na lata 2010-2015.  Dokument ten ma na celu przygotowanie planu działań w zakresie ograniczania negatywnych skutków spowolnienia gospodarczego, ocenę sytuacji społeczno – gospodarczej Powiatu Gostyńskiego oraz ustalenie priorytetów społecznych i opracowanie strategii.

W celu opracowania programu odbyły się cztery spotkania warsztatowe, których uczestnikami byli przedstawiciele samorządów, ośrodków pomocy społecznej, instytucji okołobiznesowych, przedsiębiorstw, organizacji pozarządowych, oświaty oraz Powiatowego Urzędu Pracy.

Warsztaty prowadzone były przez panią Arletę Jaśkiewicz – trenera, eksperta w zakresie programowania rozwoju regionalnego.

W ramach spotkań warsztatowych wypracowane zostały cztery projekty kluczowe z zakresu wsparcia bezrobotnych kobiet, osób zamieszkujących obszary wiejskie, uczniów szkół oraz osób prowadzących działalność gospodarczą.

Program zostanie opracowany do końca sierpnia. 

Organizatorzy spotkań serdecznie dziękują wszystkim osobom, które brały czynny udział w warsztatach za zaangażowanie oraz cenny wkład w tworzenie Programu.
Bliższe informacje:
Karolina Wojtaś – Biuro Stowarzyszenia, tel. 0 65 572 07 54
