 Protokół

obrad XXVI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 27sierpnia 2009r.

Obradom przewodniczył Zygmunt Gulcz Wiceprzewodniczący  Rady Gminy.  Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1430 i trwała do godziny 1650. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 13  radnych tj. 86,6 % ustawowego składu Rady. Nieobecni na sesji byli – Andrzej Puślecki i Kazimierz Zaremba.  W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki – Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu,  Dyrektor Zespołu Szkół Krystyna Klepacka, Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach Ewa Śląska   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie.
Porządek obrad sesji: 

1. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych,

2. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

3. Interpelacje i zapytania radnych, 

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2009,

b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w roku 2010,

c) określenia warunków i trybu wspierania, w tym finansowego, rozwoju sportu kwalifikowanego przez Gminę Pępowo,

d) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wilkonice na lata 2009 – 2016,

e) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

f) wydzierżawienia na okres powyżej 3 lat nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Babkowice, stanowiącej własność Gminy Pępowo,

g) ustalenia wynagrodzenia Wójta,

h) zmian w składach Komisji stałych Rady Gminy:

1) przyjęcia rezygnacji i odwołania z członkostwa w Komisji

2) uzupełnienia składu Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska,

3) uzupełnienia składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego,

4) uzupełnienia składu Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

8.  Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 – Przewodniczący obrad odczytał:

-  obwieszczenie Komisarza Wojewódzkiego w Lesznie z  dnia 22 czerwca 2009 roku o wynikach wyborów uzupełniających do Rady Gminy Pępowo przeprowadzonych w dniu 21 czerwca 2009r. w okręgu wyborczym nr 7 obejmującym wieś Pasierby. Radnym w tym okręgu wybrany został Stanisław Piotr Grzelczak. 

- obwieszczenie Komisarza wyborczego w Lesznie z dnia 27 lipca 2009r. o wynikach wyborów uzupełniających do Rady Gminy Pępowo  przeprowadzonych w dniu 26 lipca 2009r. w okręgu wyborczym nr 10 obejmującym wieś Babkowice. W wyniku głosowania radnym w tym okręgu wybrany został Stanisław Kaczmarek

Obwieszczenia w załączeniu do niniejszego protokółu.

Następnie Przewodniczący odczytał rotę ślubowania – „wierny konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”, a nowo wybrani radni (Stanisław Grzelczak i Stanisław Kaczmarek) wypowiedzieli słowo ślubuję
W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.

W punkcie 3 – zgłoszono następujące interpelacje i zapytania:
- Radny Grzegorz Wajn – informował o brakach w oświetleniu ul. Parkowej. Obecnie świeci tam tylko lampa na skrzyżowaniu.

Drugie pytanie dotyczyło – kiedy zostanie zagospodarowany teren na którym do niedawna składowano śmieci.

- Radny Mirosław Stachowiak – zgłaszał uwagi do postawionych tabliczek informujących o numerach posesji. Jego zdaniem jedna z tych tabliczek jest źle zrobiona i nadaje się do wymiany.

Drugie pytanie dotyczyło podania terminu kiedy zostanie zamontowany kosz na śmieci przy nowym placu zabaw w Siedlcu. Radny informował, że mimo dwukrotnej prośby o jego podstawienie zadanie nie zostało wykonane.
Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

W punkcie 4 – Stanisław Krysicki  Wójt Gminy przedstawił informację o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym - informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ponadto w punkcie tym Wójt przedstawił informację o rozdysponowaniu środków przeznaczonych na  pomoc i likwidację szkód powstałych w wyniku nawałnicy jaka przeszła nad gminą w dniu 23 lipca 2009r. – informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Obydwie informacje przyjęto bez uwag.
Nawiązując do pytania Radnego Stachowiaka Wójt wyjaśnił, że zostały ustawione na wsiach tabliczki informujące o numerach nieruchomości. Dotychczas  ustawiono 40 takich tabliczek. Jeżeli są na nich błędy to prosił Sołtysów by zgłaszali je Panu Cieplikowi albo Panu Matuszakowi. Stwierdził, że jeżeli jest zapotrzebowanie na dodatkowe takie tabliczki to również prosił o zgłaszanie tego.
Informował również, że w dniu 6 września br. na Placu Cyryla Ratajskiego odbędą się dożynki gminno – parafialne. Prosił sołtysów o przygotowanie wieńcy dożynkowych.

W punkcie 5 – Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy przedstawił sprawozdanie  z wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze br. Na wstępie wyjaśnił, że obowiązek złożenia sprawozdania wynika z ustawy o finansach publicznych. Informował również, że przedkładane sprawozdanie uzyskało pozytywną opinię RIO.

Tekst sprawozdania w załączeniu do niniejszego protokółu.

Przewodniczący obrad poinformował  że przedkładane sprawozdanie było dyskutowane na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i zostało przyjęte bez uwag. Osobiście również ocenił je pozytywnie.
Dyskusji nie podjęto – sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag.

 W punkcie 6 – podjęto uchwały w sprawach:
a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 – projekt uchwały dotyczący zmian w budżecie gminy przedstawił Skarbnik Gminy. Informował, że  zmiany po stronie dochodowej to dotacje na: 20 tys. – remont drogi w Wilkonicach, 15 tys. – dotacja ze Starostwa na pomoc dla poszkodowanych przez wichurę, 30 tys. – dotacja na remont budynku CSK, . 26.287  zł – dotacja dla OPS-u z przeznaczeniem na (. 9.249 zł na wypłatę zasiłków,  5.172 zł na utrzymanie OPS i 11.866 zł na dożywianie). Ponadto o kwotę 18 tys. została zmniejszona subwencja w związku z korektą sprawozdania Szkoły w Skoraszewicach  o ilości dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności – zgodnie z załącznikiem nr 1 projektu uchwały.
Po stronie wydatkowej proponował dokonanie drobnych przesunięć między paragrafami – zgodnie z załącznikiem nr 2 do projektu uchwały.

Proponował również zmianę WPI polegającą na:
1) w poz. nr 3 – dopisanie przebudowy drogi powiatowej nr 4907P Pępowo – gr. powiatu (ul. Dworcowa ) – 2010r.,

2) w poz. 12 – remont świetlicy wiejskiej i zagospodarowanie terenu wokół niej w Wilkonicach – zwiększenie środków finansowych o kwotę 4 tys. zł w wydatkach tegorocznych i zapisanie kwoty 585 tys. zł (zgodnie z kosztorysem) na rok 2010 – zgodnie z załącznikiem nr 4 do projektu uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/192/2009.
b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w roku 2010 – Skarbnik Gminy wyjaśnił, że uchwała dotyczy pomocy dla Powiatu przy budowie drogi powiatowej Pępowo – Dłoń. Zarząd Dróg składa wniosek o środki na remont omawianej  drogi w ramach  tzw. „schetynówki” i musi mieć partnera w realizacji tego zadania. Gmina Pępowo będzie uczestniczyła w tym przedsięwzięciu przeznaczając na nie 100 tys. zł.
Dyskusja brak:

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu  w roku 2010 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/193/2009.
c) określenia warunków i trybu wspierania, w tym finansowego, rozwoju sportu kwalifikowanego przez Gminę Pępowo – projekt uchwały omówił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że do tej pory wspierano sport w ramach pożytku publicznego. Takie postępowanie było krytykowane przez RIO. W związku z powyższym proponuje się ustalenie  zasad wspierania sportu (LZS Dąbroczanki, drużyny sportowej w Czeluśninie i nowo powstałej drużyny w Ludwinowie)  w oparciu o ustawę  o sporcie kwalifikowanym. Zgodnie z postanowieniami proponowanej uchwały Kluby Sportowe będą składały wnioski o dofinansowanie do Wójta w terminie do 15 października każdego roku. Środki na dofinansowanie  będą zapisane w budżecie gminy. Tak jak dotychczas kluby będą się. musiały z otrzymanych środków rozliczyć.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu wspierania, w tym finansowego, rozwoju sportu kwalifikowanego przez Gminę Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/194/2009.
d) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wilkonice na lata 2009 – 2016 – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wilkonice przedstawiła Katarzyna Kmiecik – Rosa – Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji. Wyjaśniła, że zgodnie z obowiązującym prawem dokument taki powinien zawierać: wstęp, charakterystykę wsi Wilkonice, inwentaryzację zasobów służących odnowie miejscowości, ocenę mocnych i słabych stron miejscowości oraz opis planowanych zadań inwestycyjnych i przedsięwzięć aktywizujących społeczność lokalną w ciągu 7 lat od dnia przyjęcia planu odnowy miejscowości, w kolejności  wynikającej z przyjętych priorytetów rozwoju miejscowości, z podaniem szacunkowych kosztów ich realizacji.
Przedkładany dokument został przyjęty uchwałą zebrania wiejskiego 18 sierpnia br. Rolą Rady Gminy jest zatwierdzenie tego planu. Omawiany dokument jest niezbędny do wniosku o dofinansowanie z funduszu rozwoju i odnowy wsi. Na zakończenie wymieniła inwestycje które w ramach planu mają być wykonane a są nimi: Przebudowa świetlicy wiejskiej w Wilkonicach wraz z zagospodarowaniem terenu i instalacjami wewnętrznymi - etap II, przebudowa drogi powiatowej Pępowo-Wilkonice - Dłoń (nr 4907 P) i budowa chodnika we wsi Wilkonice wraz z budową zatoki autobusowej, przebudowa ciągu dróg gminnych we wsi Wilkonice, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w Wilkonicach jako alternatywa dla sieci kanalizacji sanitarnej, przykrycie rowu melioracyjnego o nr D 75 na odcinku ok. 200 mb w miejscowości Wilkonice, odbudowa drogi gminnej o numerze G 047 P uszkodzonej w skutek wichury (nawałnicy), która miała miejsce w dniu 23.07.2009 r., przebudowa drogi powiatowej (nr 4926 P) w Wilkonicach od strony Skoraszewic na odcinku ok. 500 mb wraz z wymianą  wodociągowej sieci przesyłowej wykonanej z rur azbestowo-cementowych.
            Plan Odnowy Miejscowości Wilkonice stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wilkonice na lata 2009 – 2016 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/ 195/2009
e) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi wykupienie nieruchomości  o pow. 0.51.13 ha, położonej w obrębie Krzyżanek, której właścicielem jest RKS Skoraszewice. Nieruchomość zostanie przeznaczona na tereny rekreacyjno – sportowe. Cenę nieruchomości ustalono wstępnie na 8 tys. zł. Gmina pokryje również koszty notarialne.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/ 196/2009
f) wydzierżawienia na okres powyżej 3 lat nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Babkowice, stanowiącej własność Gminy Pępowo – projekt uchwały przedstawił i uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że kończy się okres dzierżawy gruntów gminnych w Babkowicach, Czeluścinie i Gębicach. Grunty w Czeluścinie i Gębicach proponował wydzierżawić na okres do 3 lat. Natomiast na dzierżawę gruntu o pow. 9.72 ha  w Babkowicach proponował ogłosić przetarg i wydzierżawić go na okres 5 lat. Obecnie grunt ten jest dzierżawiony przez P. Wierzyka za kwotę 1.300 zł za 1 ha
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wydzierżawienia na okres powyżej 3 lat nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Babkowice, stanowiącej własność Gminy Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/ 197/2009
g) ustalenia wynagrodzenia Wójta – Przewodniczący obrad informował, że proponowane podwyższenie wynagrodzenia Wójta jest konsekwencją uchwały budżetowej w której zapisano środki na wzrost wynagrodzeń pracowników samorządowych. Pracownicy takie podwyżki otrzymali natomiast wynagrodzenie Wójta musi być ustalone przez Radę Gminy, czego dotychczas nie uczyniono. Następnie podał nowe proponowane  wynagrodzenie Wójta na które składa się:

- wynagrodzenie zasadnicze w kwocie  - 4.620,00 zł,

- dodatek funkcyjny w kwocie               - 1.650,00 zł,

- dodatek za staż pracy (20%) 
     -    924,00 zł,

- dodatek specjalny


     -   1.254,00 zł

Ogółem proponowane wynagrodzenie   -   8.448,00 zł

Proponował aby nowe wynagrodzenie Wójta obowiązywało do miesiąca stycznia br.

Proponował również aby na przyszłość nie czekać tak długo z ustaleniem tego wynagrodzenia tylko ustalać je w pierwszych miesiącach roku.
Dyskusja: brak
Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenie Wójta podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/198/2009
h) zmian w składach Komisji stałych Rady Gminy:

1) przyjęcia rezygnacji i odwołania z członkostwa w Komisji – Przewodniczący informował, że na ręce Przewodniczącego Rady w dniu 10 sierpnia br. wpłynęło pismo od Radnego Zenona Rogali w którym składa on rezygnację z pracy w Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego i jednocześnie zgłasza akces do pracy w Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska.
Pismo w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji i odwołania z członkostwa w Komisji podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/199/2009
2) uzupełnienia składu Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska – w skład powyższej Komisji powołano Radnego Zenona Rogalę.
Dyskusja: brak
Uchwałę w sprawie uzupełnienia składu Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/200/2009
3) uzupełnienia składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego – w skład powyższej Komisji powołano Radnego Stanisława Kaczmarka.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie  uzupełnienia składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/201/2009
4) uzupełnienia składu Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej – w skład powyższej Komisji powołano Radnego Stanisława Grzelczaka.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie uzupełnienia składu Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) Uchwała Nr XXVI/ 202 /2009

W punkcie 7 Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone  interpelacje i zapytania radnych  i tak:
- odpowiedź dotycząca tabliczek informacyjnych została udzielona w punkcie 4 porządku obrad.
- plac zabaw w Siedlcu zostanie wyposażony w kosz na śmieci i regulamin,

- oświetlenie na ulicy Parkowej zostanie założone,

- grunt po składowisku śmieci zostanie zagospodarowany jesienią tego roku.

W punkcie 8 – Wolne głosy i wnioski – Wójt informował, że sprawdził przygotowanie szkół do nowego roku szkolnego. Ocenił to przygotowanie pozytywnie. Stwierdził, że w Pępowie pracę szkoły będą trochę utrudniać firmy budujące boiska sportowe (Orlika) i salę sportową.

Następnie stwierdził, ze zastanawia się nad budową boiska wielofunkcyjnego w Skoraszewicach – jest możliwość pozyskania na ten cel środków finansowych. Na ręce Dyrektorów szkół złożył życzenia wszystkiego najlepszego na nowy rok szkolny i prosił o przekazanie tych życzeń nauczycielom i uczniom.
Innych głosów w dyskusji nie było

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXVI sesję Rady Gminy Pępowo.


Protokółowała




Przewodniczący obrad 

Irena Chajec
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