 Protokół

obrad XXVIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 30 listopada 2009r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący  Rady Gminy.  Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1100 i trwała do godziny 1215. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 14  radnych tj. 93,3 % ustawowego składu Rady. Nieobecny na sesji był Radny Józef Szlachetka  W obradach uczestniczyli również:  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz – Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu,  Dyrektor Zespołu Szkół Krystyna Klepacka, Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach Ewa Śląska   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Porządek obrad -  Przewodniczący zaproponował wprowadzenie do punktu 4 dodatkowe podpunkty o następującej treści:
jako ppkt c – zwolnień od podatku od nieruchomości,

jako ppkt d – zwolnień od podatku od nieruchomości oraz w podatku od środków transportowych - dotychczasowe podpunkty c), d), e) f) proponował oznaczyć odpowiednio jako e), f), g), h),

oraz jako ppkt i) - udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w roku 2010

Porządek obrad wraz z proponowanymi wyżej zmianami przyjęto jednomyślnie  – 14 głosami za.
Porządek obrad sesji: 

9.  Wolne głosy i wnioski.

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na terenie gminy w 2010 roku,

b) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  na rok 2010,

c) zwolnień w podatku od nieruchomości,

d) zwolnień w podatku od nieruchomości oraz w podatku od środków transportowych

e) zmian w uchwale budżetowej na rok 2009,

f) zmiany w uchwale nr XXIII/174/2009 z dnia 20 marca 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu,

g) nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w  Pępowie,

h) zbycia nieruchomości niezabudowanej

i) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w roku 2010

5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

6.  Wolne głosy i wnioski.    
W punkcie 1– Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 2 – Interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Marek Popiołek – informował, że zwrócili się do niego  mieszkańcy Krzekotowic, zamieszkujący   przy drodze Powiatowej biegnącej w kierunku Wilkonic, aby przedłużyć projektowany na tej ulicy chodnik - na odcinku od CPN do końca zabudowań. Wnioskodawcy uważają, że odcinek drogi przy którym zamieszkują jest bardzo ruchliwy i niebezpieczny. Swój wniosek składają w trosce o bezpieczeństwo dzieci uczęszczających pieszo do szkoły a także innych mieszkańców poruszających się poboczem tej drogi.
- Radny Zenon Rogala – zauważył, że w ostatnim czasie ustawiono na targowisku nowy budynek. Pytał do jakich celów został on postawiony.

- Radny Mirosław Stachowiak – prosił o ustosunkowanie się do tematu wypłaty zwrotu akcyzy dla rolników. Rolnicy posiadają decyzje w których podana jest wysokość należnych im środków oraz termin ich wypłaty. Teraz  dowiadują się że te ustalenia od razu się zmieniły co zdaniem radnego jest niedopuszczalne.

W punkcie 3 – Urszula Wabińska Sekretarz Gminy przedstawiła informację z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 4 – Podjęto uchwały w sprawach:
a) ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na terenie gminy w 2010 roku – Przewodniczący Rady  wyjaśnił, że projekt przedkładanej uchwały był konsultowany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, które odbyło się w dniu 19 listopada br. w Siedlcu i został przez Komisje zaakceptowany. Na 2010 rok proponuje się wzrost  podatku od nieruchomości o 3,5% w stosunku do stawek obowiązujących w roku 2009. Wyjaśnił również, że nie będzie podejmowana uchwała w sprawie ceny żyta do celów podatku rolnego gdyż zdecydowano o przyjęciu ceny zgodnej z ceną ogłoszoną przez GUS.
Ponadto informował, że w stosunku do pierwotnego projektu uchwały  nastąpiły niewielkie zmiany a mianowicie w § 2 w ust. 2 wykreślono słowa „za sprzedaż na stanowisku placu targowego” oraz wykreślono w całości ust. 4.
Stwierdził również, że proponowane stawki podatkowe, w porównaniu z ościennymi gminami są na poziomie niskim.

Dyskusja: nie podjęto

Uchwałę w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na terenie gminy w 2010r. podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzieło udział 14 radnych) – Uchwała Nr XXVIII/ 208/2009
b) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  na rok 2010 – Przewodniczący wyjaśnił, że projekt tej uchwały został również konsultowany na wspólnym posiedzeniu Komisji i przez Komisję zaakceptowany. Szczegółowo projekt uchwały omówił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że proponuje się wzrost podatku od środków transportowych o 3,5% w stosunku do stawek z roku 2009. Pozostałe zmiany  to likwidacja podziału na pojazdy wyprodukowane przed rokiem 1990 i po nim i likwidacja warunku posiadania katalizatora gdyż były z tym duże problemy. Kwotowo podatek ten wzrośnie o ok. 10 tys. zł. 
Na zakończenie Przewodniczący wyjaśnił, że w stosunku do pierwotnego projektu uchwały nastąpiła niewielka zmiana – chodzi o wykreślenie w tytule uchwały słów „i zwolnień w tym podatku”. 

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2010 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/ 209/2009
c) zwolnień w podatku od nieruchomości – Przewodniczący odczytał projekt przedkładanej uchwały. Dodatkowo wyjaśnił, że chodzi o zwolnienie z podatku od nieruchomości  budynków lub ich części, budowli oraz gruntów związanych z prowadzeniem działalności w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego a więc nieruchomości Straży Pożarnych i Policji.
Informował również, że przedkładany projekt uchwały został przesłany do zaopiniowania przez  Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów w Warszawie i Urząd ten nie zgłosił do niego żadnych uwag.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w glosowaniu udział wzięło 13 radnych. Nie głosował Radny Marek Popiołek, którego w trakcie głosowania nie było na sali obrad). Uchwała Nr XXVIII/ 210/2009.
d) zwolnień w podatku od nieruchomości oraz w podatku od środków transportowych – Przewodniczący przedstawił projekt uchwały. Wyjaśnił, ze zwolnienie z podatku od nieruchomości dotyczy gruntów i budynków lub ich części wykorzystywanych na cele kulturalne, sportowe i ochrony przeciwpożarowej z wyjątkiem zajętych na działalność gospodarczą. W zakresie podatku od środków transportowych zwolnienie dotyczy pojazdów wykorzystywanych do przewozu dzieci i młodzieży do szkół na terenie gminy Pępowo.
Informował, że również do tego projektu UOKiK nie zgłosił żadnych uwag.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości oraz w podatku od środków transportowych podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Nie głosował Radny Marek Popiołek, którego w trakcie głosowania nie było na sali obrad). Uchwała Nr XXVIII/ 211 /2009.
e) zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 – propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że po stronie dochodowej zmniejszono dochody o kwotę 648 zł z uwagi na zmniejszenie przez Wojewodę dotacji celowej na składki na ubezpieczania zdrowotne za osoby pobierające świadczenia z pomocy społecznej. Po stronie wydatkowej proponował zabezpieczenie środków dla szkół w Pępowie (22.530 zł) i Skoraszewicach (15.220 zł), które zabrakły w ich budżetach głównie na fundusz płac. W trakcie roku nastąpiły tam bowiem niewielkie zwiększenia zatrudnienia. Dokonano też innych korekt po stronie wydatkowej budżetu gminy. Zmniejszono wydatki na transport i łączność o 7.499 zł, na administrację publiczną o 33.438 zł, na obsługę długu publicznego o 17 tys. zł, na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego o kwotę 4.810 zł i kulturę fizyczną i sport o kwotę 14 tys. zł. Zwiększono wydatki na edukacyjną opiekę wychowawczą o kwotę 6.520 zł i pomoc społeczną o kwotę 33.074 zł – zgodnie z załącznikiem nr 2 do projektu uchwały. Poza tym w wyniku zakończonych inwestycji należało dofinansować o 29 tys. zł wydatki inwestycyjne dotyczące budowy dróg gminnych (droga w Kościuszkowie – 13 tys. zł  i droga w Pasierbach 16 tys. zł).
Po zmianach planowany budżet wynosił będzie 18.043.673 zł. W imieniu Wójta prosił by Rada przyjęła proponowane zmiany.

Przewodniczący podsumował wypowiedź Skarbnika informując, że budżet po zmianach po stronie dochodowej wynosił będzie 15.017.823 zł, a po stronie wydatkowej 18.043.673 zł
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2009r podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Nie głosował Radny Marek Popiołek, którego w trakcie głosowania nie było na sali obrad). Uchwała Nr XXVIII/ 212 /2009.
f) zmiany w uchwale nr XXIII/174/2009 z dnia 20 marca 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu – Przewodniczący wyjaśnił, że proponowana zmiana uchwały dotyczy zmian w podziale środków zaplanowanych na zadania realizowane wspólnie z Powiatem Gostyńskim. Zaoszczędzone środki finansowe w Wilkonicach przeznaczono na zadanie realizowane w Gębicach.
Skarbnik wyjaśnił, że do każdego zadania przeznaczone było 75 tys. zł. Teraz okazuje się że na realizację zadań w Wilkonicach potrzebne było 65.605 zł  i Powiatowy Zarząd Dróg wystąpił z wnioskiem aby tą zaoszczędzoną kwotę przeznaczyć na ścieżkę rowerową w Gębicach co da kwotę 84.395 zł.
Dodatkowo Skarbnik wyjaśnił, że w budżecie tych zmian dokonano już na jednej z poprzednich sesji ale RIO wymaga by dodatkowo podjąć jeszcze uchwałę o proponowanej treści.

Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie zmiany w uchwale nr XXIII/174/2009 z dnia 20 marca 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Nie głosował Radny Marek Popiołek, którego w trakcie głosowania nie było na sali obrad). Uchwała Nr XXVIII/ 212 /2009.
g) nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w  Pępowie – Przewodniczący wyjaśnił, że zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi wydanymi przez Regionalną Izbę Obrachunkową Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej powinien pracować jako samodzielna jednostka budżetowa, czyli powinien funkcjonować na tych samych zasadach co szkoły. Aby mógł tak funkcjonować musi mieć statut który nadaje mu Rada Gminy. W statucie zostały określone zadania jednostki. W myśl tego statutu Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej będzie prowadził oddzielną księgowość. Temat ten odsuwano w czasie ale dalej już się nie da i należy te zmiany wprowadzić tzn. wydzielić GOPS jako jednostkę odrębną. Statut składa się z pięciu rozdziałów. Rozdział pierwszy to postanowienia ogólne, drugi to zakres działalności, trzeci to organizacja i zarządzanie, czwarty to gospodarka finansowa i ostatni piąty to postanowienia końcowe. W zakresie działalności Ośrodka w zasadzie nic się nie zmienia, będzie on wykonywał zadania takie jak dotychczas. Dalej wymienił stanowiska pracy w GOPS – ie jakie przewiduje statut. Wyjaśnił iż wymienione stanowiska już są za wyjątkiem pracownika administracyjnego którego na dzień dzisiejszy nie ma.
Dalej informował, że w czasie analizowania projektu statutu niejasnym dla niego był zapis § 10, który mówi o ustaleniu przez Kierownika GOPS regulaminu organizacyjnego. Nie mówi zaś kto ten regulamin ma zatwierdzić. Poprosił więc Radcę Prawnego o wyjaśnienie czy taki zapis jest prawidłowy proponując jednocześnie, by go rozszerzyć o zapis, że regulamin będzie podlegał zatwierdzeniu przez Wójta Gminy. Radca Prawny potwierdziła (mimo pewnych wątpliwości), że zapis o zatwierdzeniu regulaminu może się znaleźć w statucie.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w  Pępowie podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się  ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/ 214 / 2009
h) zbycia nieruchomości niezabudowanej – Przewodniczący wyjaśnił, że dotyczy to działki o pow. ok. 6 arów w miejscowości Pasierby na której znajdował się staw. Temat był dyskutowany na wspólnym posiedzeniu Komisji, gdzie opowiedziano się za sprzedażą omawianej nieruchomości. Dalszych wyjaśnień do tego tematu udzieliła Pani Cecylia Zielińska, która wyjaśniła że do Wójta wypłynęło pismo od Sołtysa wsi Pasierby w którym to prosi on o wyjaśnienie czyją własnością jest tzw. stawek w Pasierbach, jaka jest jego powierzchnia i numer działki. W przeszłości omawiany stawek był zbiornikiem przeciwpożarowym a obecnie jest dewastowany – wrzucane są do niego kamienie i śmieci. Mieszkańcy Pasierb interesują się tym tematem i wyrażają chęć nabycia omawianego terenu. W związku z tym, po sprawdzeniu że omawiana działka jest własnością Gminy, postanowiono o przeznaczeniu jej do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/ 215/2009
i) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w roku 2010 – Przewodniczący wyjaśnił, że uchwała dotyczy przeznaczenia w budżecie roku 2010 kwoty 100 tys. zł na budowę ścieżki rowerowej w Gębicach, która będzie realizowana przez Powiat.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w roku 2010 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/ 216 /2009


 W punkcie 5 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych – udzielono odpowiedzi na pytania zadanie w punkcie 2 porządku obrad:

- Przewodniczący Rady – ustosunkował się do kwestii zgłoszonej przez Radnego Popiołka a dotyczącej budowy chodnika na odcinku od Stacji CPN do końca zabudowań na tej ulicy. Wyjaśnił, że w roku 2010 planowania jest modernizacja drogi powiatowej Pępowo – Dłoń. Zadanie to będzie realizowane ze środków Powiatu i środków pozyskanych przez Powiat z programu tzw. „schetynówki”. Gmina jako partner Powiatu przy realizacji tego zadania, przeznaczy w 2010 roku kwotę 100 tys. zł w ramach których zostanie pobudowany chodnik wraz z oświetleniem na odcinku od skrzyżowania do Stacji CPN. Wnioskowany chodnik w ramach tego zadania raczej nie będzie mógł być realizowany. W roku przyszłym ze środków własnych to zadanie raczej też nie będzie mogło być realizowane gdyż zostały już zaplanowane inne duże inwestycje i nie będzie wolnych środków finansowych. Nie wykluczał iż zadanie to będzie mogło być realizowane w kolejnych latach.
- Józef Grobelny – Kierownik Wydziału Służb Technicznych – wyjaśnił, że budynek na targowisku jest do dyspozycji osoby nadzorującej targowisko. Ma on mu służyć do przechowywania narzędzi do sprzątania i worków na śmieci.
- Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy – wyjaśnił, że ustawa z dnia 10 marca  2006r. o zwrocie podatku akcyzowego, zawartego w cenie oleju napędowego, wykorzystywanego do produkcji rolnej mówi w jakich terminach te środki należy wypłacać. Jest to zadanie administracji rządowej na które gmina otrzymuje dotację celową z budżetu Państwa. W związku z pytaniami kierowanymi do Wojewody Wielkopolskiego kiedy zostaną przekazane pozostałe środki finansowe do gmin, skierował on pismo do Ministra Finansów w tej sprawie. Z odpowiedzi otrzymanej od Ministra Finansów wynika że środki finansowe zaplanowane na ten cel w budżecie Państwa zostały już rozdysponowane. Obecny stan budżetu Państwa nie daje możliwości wygospodarowanie dodatkowych środków. Środki te będą zabezpieczone w przyszłorocznym budżecie państwa. Z pisma wynika iż będą wypłacone rolnikom wraz z należnymi odsetkami. W związku z tym iż gmina otrzymała połowę należnych jej środków tylko taką kwotę wypłaciła.

W punkcie 6 – Wolne głosy i wnioski  - głos zabrali:

- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował o zmobilizowanie właścicieli dróg do usunięcia z rowów  pozostałych po wichurze gałęzi. Nie usunięcie ich może spowodować, że przyjdzie zima i nie będzie gdzie odgarnąć śniegu. Zaznaczył, że mówił już o tym na poprzedniej sesji.
- Stanisław Snela – Sołtys wsi Magdalenki – krytycznie odniósł się do prowadzenia obrad przez Przewodniczącego Rady. Stwierdził, że w wyniku szybkiego jej przeprowadzenia  Sołtysi nic nie wiedzą na temat podejmowanych uchwał. Twierdził również że Sołtysi nie posiadają żadnych materiałów sesyjnych. Uważał iż sołtysi zostają zapraszani na sesję po to by była frekwencja.
Krytycznie też wypowiadał się na temat przydzielonych sołectwom kwot w ramach tzw. funduszu wiejskiego. Uważał, że co innego Wójt mówił na poprzedniej sesji a co innego zostało zrobione. Było mówione, że kwoty dla sołectw będą w przedziale od 4 - 6 tys. zł, a teraz okazuje się że niektórzy mają nawet 7 tys. zł.  Również twierdził, że było mówione iż wioski które mają swoje dochody  nie otrzymają środków a je otrzymały np. Czeluścin ma ponad 4 tys. zł. Twierdził też, że wieś Kościuszkowo, która nie ma żadnego boiska ani placu zabaw otrzymała prawie tyle samo co Magdalenki, które mają dużo terenów do sprzątania.

Ponadto zastanawiał się dlaczego nie ma prasy na sesji – czy specjalnie to Przewodniczący zrobił, czy dlatego że ktoś boi się żeby sołtysi czegoś nie powiedzieli.

- Przewodniczący – odniósł się do stawianych zarzutów. Na wstępie stwierdził, że sesję prowadził zgodnie z obowiązującym prawem a uchwały przedstawiane były w sposób zaakceptowany przez Radnych. Następnie wyjaśnił, że  nie ma wpływu na to czy prasa jest na sesji czy jej nie ma. Ponadto sołtysi otrzymali projekty uchwał w sprawie stawek podatkowych na rok 2010 a także inne materiały omawiane na sesji więc informację na temat uchwalanych tematów mają. Nie otrzymali jedynie projektów uchwał które dostarczone zostały radnym bezpośrednio przed sesją, ale te tematy zostały dokładnie omówione w trakcie obrad. Pytał pozostałych sołtysów czy posiadają materiały sesyjne i otrzymał odpowiedź twierdzącą.
- Radny Mirosław Stachowiak – uważał, że nic się nie stanie jeżeli w przyszłości Sołtysi otrzymają również te materiały, które radni otrzymują dodatkowo na sesji.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXVIII sesję Rady Gminy Pępowo.


Protokółowała




Przewodniczący 

Irena Chajec



      mgr Kazimierz Zaremba
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