 Protokół

obrad XXIX sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 29 grudnia 2009r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący  Rady Gminy.  Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godz. 1000 i trwała do godz. 1300. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 15  radnych tj. 100 % ustawowego składu Rady.   W obradach uczestniczyli również:  Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz – Gminy, Jerzy Ptak Członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego, Marian Poślednik – Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego,  Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu,  Dyrektor Zespołu Szkół Krystyna Klepacka  i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Porządek obrad -  Wójt zaproponował wprowadzenie dodatkowych dwóch podpunktów w punkcie 4 porządku obrad. O ich przedstawienie i uzasadnienie poprosił Skarbnika Gminy Ryszarda Zjeżdżałkę. Dodatkowe punkty dotyczyły:
- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w roku 2009. Skarbnik wyjaśnił, że proponowana pomoc (25.000 zł) przeznaczona jest na dofinansowanie zakupu tomografu komputerowego dla  Szpitala w Gostyniu. Temat oznaczono w porządku obrad jako ppkt g,

- zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXVIII/208/2009 z dnia 30 listopada 2009r. w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na terenie gminy w 2010r. Skarbnik wyjaśnił, że proponowane zmiany to redakcyjne poprawki zgodnie ze wskazaniami Regionalnej Izby Obrachunkowej. Proponowany temat oznaczono w porządku obrad jako ppkt h.
Propozycję rozszerzenia porządku obrad o powyższe punkty Rada przyjęła  jednomyślnie – 15 głosów za.

Czały porządek obrad Rada przyjęła jednomyślnie – 15 głosów za.
Porządek obrad sesji: 

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) budżetu gminy na 2010r.

b) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i przeciwdziałania alkoholizmowi na 2010 rok,

c) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2010,

d) zmian w uchwale budżetowej na rok 2009,

e) ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych dla których zarządcą jest Gmina Pępowo na cele związane z budową, przebudową, remontem,  utrzymaniem i ochroną dróg,

f) określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  i opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych

g) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w roku 2009,

h) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXVIII/208/2009 z dnia 30 listopada 2009r. w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na terenie gminy w 2010r.

5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

6.  Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1– Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.

W punkcie 2 – Interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Wiesław Krajka – zadał pytanie związane z nowo utworzonym funduszem wiejskim a dotyczące propozycji wynagrodzenia dla osoby sprzątającej sale. Stwierdził, że analizując przyznane na ten cel środki można zauważyć, że wynagrodzenie pobierane dotychczas było wyższe niż obecnie proponowane. Prosił więc o wyjaśnienie tej sprawy.
- Radny Zygmunt Gulcz – zwrócił uwagę na doprowadzenie do stanu używalności dróg polnych, przy współudziale właścicieli gruntów, by umożliwić rolnikom odbiór buraków.

Innych interpelacji nie  zgłoszono.

W punkcie 3 – Wójt Gminy przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 4 – Podjęto uchwały w sprawach:
a) budżetu gminy na 2010r. – zanim przystąpiono do przedstawienia projektu budżetu Przewodniczący wyjaśnił, że pierwotnie radni otrzymali projekt budżetu w nieco innym układzie tabelarycznym. Obecnie otrzymali projekt uchwały budżetowej w nieco innym układzie, ale zawierający te same dane co poprzedni projekt oraz zawierający już autopoprawki o których mówiono na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady.  Prosił Skarbnika aby przypomniał czego dotyczą autopoprawki do budżetu gminy. Zgodnie z życzeniem Przewodniczącego Skarbnik omówił proponowane autopoprawki i tak: po stronie dochodowej zwiększono dochody majątkowe o 507 tys. zł z tytułu sprzedaży majątku gminy, poza tym dodatkowo zwiększono dochody o większe niż przewidywano środki  na budowę kanalizacji czyli o kwotę 243 tys. zł. Zwiększone środki, tak jak mówiono na Komisji,  przeznaczono na zadania inwestycyjne tj. 50 tys. zł na budowę pomostu na zbiorniku na Cegielni, 40 tys. zł na plac zabaw przy ul. 1 Maja i 10 tys. zł na wykup 1 udziału w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych w Gostyniu. Oprócz tych wydatków majątkowych zwiększono również o 23.500 zł środki na utrzymanie animatora sportu tj. osoby zatrudnionej przy obsłudze „Orlika”.
Następnie Przewodniczący przedstawił procedurę uchwalania budżetu i zgodnie z nią w pierwszej kolejności udzielił głosu Wójtowi Gminy.

- Stanisław Krysicki – Wójt Gminy – na wstępnie stwierdził, że prezentowany budżet nie jest budżetem kryzysu ale jest budżetem w cieniu kryzysu. Wyjaśnił, że wypowiedziane przed chwilą słowa zaczerpnął od Marszałka Województwa Wielkopolskiego, który tak właśnie charakteryzował swój budżet, kiedy go prezentował na posiedzeniu sesji Sejmiku. Dalej informował, że prezentowany budżet jest budżetem deficytowym. Musi on jednak taki byc gdyż w roku przyszłym tj. 2010 gmina chce realizować naprawdę duże i drogie inwestycje. Jedne już zostały rozpoczęte a inne czekają na rozpoczęcie. Dlatego będzie to   budżet trudny do wykonania, ale wyraził nadzieję że gmina sobie z nim poradzi. Między innymi  dlatego, że deficyt jest dość spory, zaproponował zwiększenie dochodów ze sprzedaży majątku gminy by go ograniczyć i dlatego że są jeszcze następnie lata i nie można w jednym roku zrobić gigantycznego kroku a w następnych latach nic nie robić. Jeżeli popatrzy się na planowane wydatki inwestycyjne na rok 2010 to jest to 36% całego budżetu. Przez ostatnie lata wahało się to między 20 a 30%. Mimo cienia kryzysu gmina stara się robić dalsze kroki w stronę rozwoju gminy i wyraził nadzieję, że w następnych latach gmina będzie dalej te kroki robiła i nie stanie w miejscu. Dalej stwierdził, że budżet który prezentuje z jednej strony jest budżetem proinwestycyjnym, a z drugiej strony zabezpiecza wszystkie wydatki które gmina musi ponosić na zadania bieżące – tj. są środki na oświatę, kulturę, bezpieczeństwo, sport i pomoc społeczną. Wyraził nadzieję, że zaplanowane środki wystarczą, chociaż w niektórych przypadkach trudno przewidzieć jakie będą wydatki (np. jaka będzie cena gazu czy prądu). Doszedł dość duży obiekt do utrzymania jakim jest „Orlik”. Nikt do końca nie wie jakie będą koszty utrzymania tego zespołu boisk, ale na pewno nie będą małe. Same koszty zatrudnienia animatora wyniosą ok. 25 tys. zł – jest szansa że połowę tej kwoty gmina otrzyma  z Ministerstwa Sportu do którego ze stosownym   wnioskiem wystąpi. Dalej stwierdził, że jest to budżet napięty i dlatego w trakcie jego realizacji nie będzie możliwe wpisywanie do niego kolejnych zadań, chyba że  powstaną jakieś nadzwyczajne oszczędności np. w przetargach. Chociaż i w takim przypadku w pierwszej kolejności zaoszczędzone środki będą kierowane na zmniejszenie deficytu budżetowego. Tak planowano wydatki aby prawie w każdej wsi coś robić, zresztą jest to robione od wielu lat. Często jest tak że są małe inwestycje a w kolejnych latach są inwestycje duże jak np. w przypadku Krzekotowic – w roku przyszłym nie jest tam nic wielkiego planowane, ale zostanie przygotowana inwestycja do realizacji w roku 2012 kiedy to planuje się skanalizowanie całej wsi. W Skoraszewicach przygotowywane jest boisko wielofunkcyjne przy szkole. W roku 2010 nie da się go zrobić ale na pewno zostanie przygotowana cała dokumentacja tak aby w roku 2011 boisko to przy Szkole w Skoraszewicach powstało. Na dzień dzisiejszy trudno przewidzieć jakie będą dochody – te planowane to jest prognoza. Już wiadomo, że dochody z tzw. Pit – u zostały znacznie obniżone co jest spowodowane zastosowaniem odpowiednich przeliczników. W tym roku prawie zostanie wykonany plan dochodów z tego podatku. Planowane zadania zostały podzielone na dwie grupy tj. grupę kluczowych projektów które muszą być zrobione gdyż do tych zadań będą środki z zewnątrz. Są też zadania które mają być realizowane wyłącznie ze środków własnych i gdyby się tak stało że dochody będą znacznie spadać, to w pierwszej kolejności będą realizowane te zadania dofinansowywane z zewnątrz. Może też być tak że niektóre zadania mogą wypaść chociaż to nie jest przewidywane. Wójt na zakończenie swego wystąpienia apelował do poszczególnych organów samorządu a więc radnych i sołtysów oraz wszystkich ludzi dobrej woli żeby proponowany budżet wspólnie realizować. Twierdził, że zgoda buduje, niezgoda rujnuje. To co jest planowane jest dobre dla gminy i jej mieszkańców. Informował, że gmina chce zwiększyć sprzedaż nieruchomości gminnych, m. in. działek, które są porozrzucane po poszczególnych wsiach. Są to grunty, które nie przysparzają gminie większych dochodów. Poza tym gmina ma szansę pozyskać nowe grunty, które będą dla niej bardziej przydatne i ją wzbogacą np. grunty po św. pamięci Pani Helenie Gorwie. Kończąc prosił o przyjęcie przedkładanego budżetu.
- Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy – przedstawił projekt budżetu gminy na rok 2010 – stanowi on załącznik do niniejszego protokółu.

- Zygmunt Gulcz – Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  oraz Działalności Gospodarczej – przedstawił opinię Komisji w sprawie budżetu gminy na rok 2010. Informował,  że 21 grudnia br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji na którym analizowano projekt budżetu na 2010r. Komisje zajęły się analizą projektu z wielką troską i powagą  ze względu na planowany deficyt budżetowy. Po wysłuchaniu wyjaśnień Wójta na temat zamierzeń jakie są ujęte w budżecie tj. kanalizacja wsi Babkowice - Gębice, budowa hali sportowej czy modernizacja stadionu i uznaniu, że  są to inwestycje realizowane przy udziale  środków zewnętrznych - trudno się nie zgodzić z argumentami Wójta że nie można tracić tych pieniędzy, które są w zasięgu ręki, a później realizować te inwestycje ze środków własnych. Dlatego po analizie tych wszystkich wyjaśnień Komisje oceniły przedkładany projekt budżetu pozytywnie i taką opinię Komisje jednogłośnie Wójtowi przekazały. Na zakończenie zaznaczył, że budżet oprócz zadań inwestycyjnych zabezpiecza wydatki bieżące. Przyłączył się do apelu Wójta o wspólną realizację tego budżetu i wsparcie Wójta w jego realizacji.
- Przewodniczący Rady – omówił opinię RIO na temat projektu budżetu, stwierdzając że jest ona pozytywna.

Opinia stanowi  załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że przedkładany budżet był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji. Ocenił budżet jako odważny, ale zdaniem radnego  „do odważnych świat należy”.  Uważał, że do tego budżetu należy przystąpić i go przegłosować - choćby z tych względów, że planowane zadania są bardzo ważne. Uważał, że szczęście gminie będzie sprzyjać i ten budżet będzie zrealizowany.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie budżetu na rok 2010 przyjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXIX /217/ 2009

b) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i przeciwdziałania alkoholizmowi na 2010 rok – program przedstawiła Urszula Wabińska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Informowała, że na realizację programu przeznaczono kwotę 74.800 zł, po czym omówiła kolejno planowane zadania. 
      Przewodniczący informował również, że omawiany program był szeroko dyskutowany na
      wspólnym posiedzeniu Komisji Rady i wszelkie wątpliwości zostały  tam wyjaśnione.

Treść programu w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i przeciwdziałania alkoholizmowi na 2010 rok podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu wzięło udział 15 radnych) - uchwała nr XXIX/218/2009

c) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2010 – projekt programu przedstawiła Urszula Wabińska Sekretarz Gminy i zarazem Przewodnicząca Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Informowała, że na realizację programu zaplanowano kwotę 8.500 zł. Środki pochodzą z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Zaznaczyła, że problem narkomanii w gminie Pępowo występuje, ale w małym zakresie.
Treść programu w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: nie podjęto

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2010 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXIX/219/2009
d) zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 – propozycję zmian w budżecie przedstawił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że jest to ostateczna korekta dochodów i wydatków budżetu na rok 2009. Po stornie dochodowej proponował zapisanie otrzymanych dotacji na: wypłatę akcyzy dla rolników, na wypłatę świadczeń rodzinnych i na dofinansowanie budowy Orlika. Ponadto proponował zmniejszenie wpływów z tytułu sprzedaży mienia komunalnego o 150 tys. zł a także zmniejszenie dochodów z tzw. podatku PIT o 144 tys. zł – zgodnie z załącznikiem nr 1 do projektu uchwały.
Zmiany w planie wydatków to: zmiany wynikające z otrzymanych dotacji oraz polegające na dostosowaniu planów do faktycznej realizacji – zgodnie z załącznikiem nr 2 do projektu uchwały

Zmiany w wydatkach majątkowych – polegały również na dostawaniu planów do ich faktycznej realizacji – zgodnie z załącznikiem nr 5 do projektu uchwały.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2009 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwala Nr XXIX/220/2009
e) ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych dla których zarządcą jest Gmina Pępowo na cele związane z budową, przebudową, remontem,  utrzymaniem i ochroną dróg  - projekt uchwały przedstawił Józef Grobelny Kierownik Służb Technicznych. Wyjaśnił, że gmina posiada uchwalone stawki na zajęcie pasa drogowego dróg gminnych ale na dzień dzisiejszy są one zbyt niskie i dlatego zdecydowano się o ich podwyższeniu do poziomu stawek obowiązujących w ościennych gminach i powiecie.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych dla których zarządcą jest Gmina Pępowo na cele związane z budową, przebudową, remontem,  utrzymaniem i ochroną dróg podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu wzięło udział 15 radnych ) uchwała Nr XXIX/221/2009
f) określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  i opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych – projekt uchwały omówiła Katarzyna Kmiecik – Rosa Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji. Wyjaśniła, że zgodnie z dotychczas obowiązującym prawem warunki jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o zezwolenie na odbiór odpadów komunalnych określone były Zarządzeniem Wójta Gminy. Zmiana art. 11 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach spowodowała wymóg określania tych zasad przez Radę Gminy w drodze uchwały. 
Przewodniczący informował również, że temat był dyskutowany na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  i opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) - Uchwała nr XXIX/222/2009.

g) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w roku 2009 – projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady. Dodatkowo wyjaśnił, że sprawa dotyczy przekazania dla Powiatu 25 tys. zł na zakup tomografu komputerowego dla szpitala w Gostyniu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w roku 2009 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) uchwała nr XXIX/ 223 /2009

h) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXVIII/208/2009 z dnia 30 listopada 2009r. w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na terenie gminy w 2010r. – Przewodniczący wyjaśnił, że Regionalna Izba Obrachunkowa wskazała na błąd w uchwale podatkowej polegający na nieprawidłowym wyszczególnieniu przedmiotu opodatkowania i stawki podatku od nieruchomości dotyczącej budowli w podpunkcie f wśród stawek podatku od nieruchomości od budynków lub ich części. W zawiązku z powyższym wskazała na konieczność wyeliminowania tego błędu przez organ który uchwałę podjął.
Dalej odczytał tekst proponowanej uchwały.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXVIII/208/2009 z dnia 30 listopada 2009r. w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na terenie gminy w 2010r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała XXIX/ 224 / 2009

W punkcie 5 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone w pkcie 2 zapytania i tak:
- wyjaśnił Radnemu Krajce, że na zasady naliczania wynagrodzeń dla opiekunów świetlic wiejskich należy patrzyć kompleksowo tzn. w skład wynagrodzenia takiej osoby nie wchodzi tylko utrzymanie porządku w świetlicy ale także utrzymanie czystości w innych miejscach publicznych. Do naliczania wynagrodzeń brano pod uwagę wielkość pomieszczeń świetlicy (0,20 zł za 1 m2), ilość przystanków i placów zabaw (20 zł za przystanek i 20 zł za plac zabaw) oraz wielkość boisk i innych terenów do utrzymania (0,02 zł za 1 m2).
- odnosząc się do interpelacji Radnego Gulcza wyjaśnił, że  jeżeli wspólnie nie zadbamy o  drogi dojazdowe do pół to zawsze będą one zniszczone. Proponował tłuczenie kamienia i 1/3 tego tłucznia proponował przeznaczyć na remonty tych rozjechanych dróg śródpolnych. Stwierdził, że spodziewa się iż rolnicy w tym zadaniu pomogą, poprzez zapewnienie transportu.

W punkcie 6 - wolne głosy i wnioski głos zabrali:

- Marian Poślednik – Radny Sejmiku Wojewódzkiego – jako radny Sejmiku informował o uchwaleniu budżetu Sejmiku. Stwierdził, że jest on również bardzo deficytowy a to po to by móc realizować inwestycje z udziałem środków unijnych. W roku przyszłym  rozpocznie się modernizacja drogi krajowej między Śremem a Miejską Górką. Inwestycja ta będzie trwać trzy lata. Kończy się budowa ronda w Krobi. W budżecie Sejmiku nie zabrakło środków na program inwestycyjny związany z budową hal sportowych i wielkopowierzchniowych  obiektów i wyraził nadzieją, że w roku przyszłym z tych środków stosowana kwota zostanie również przeznaczona dla gminy Pępowo. Kolejna  informacja dotyczyła regionalnego programu związanego z odnową wsi wielkopolskiej. W budżecie województwa wielkopolskiego na ten cel zaplanowano 3.200 tys. zł z czego zostanie sfinansowana, za pośrednictwem CRG Pępowo, inwestycja na stawie w Siedlcu. CRG przystąpiło do takiego konkursu, konkurs został pozytywnie rozstrzygnięty dla tego projektu i Centrum dostało 10 tys. zl nagrody i teraz dostanie ok. 30 tys. zł na realizację tego pomysłu. W tym miejscu apelował do innych samorządów wiejskich o przystąpienie do tego programu. Następnie podsumował działalność Lokalnej Grupy Działania, której siedziba mieści się w Pępowie. Jak stwierdził rok działalności można podsumować pozytywnie ponieważ udało się zrealizować plany czyli: w pełni uruchomić przedsięwzięcie z punktu widzenia administracyjnego, co jest bardzo istotne, uruchomić planowany konkurs na odnowę wsi pn. małe projekty w ramach którego również będą realizowane zadania w gminie Pępowo (świetlica w Wilkonicach) i 1 mały grant realizowany przez Centrum Rozwoju Gminy Pępowo jako organizację pozarządową. W tym miejscu podziękował Wójtowi i Radnym za przekazanie środków finansowych na remont parkingu przed CRG. Uważał, że będzie on służył nie tylko Centrum ale również nauczycielom i innym mieszkańcom, którzy będą korzystali z „Orlika” czy później z hali sportowej. W roku przyszłym ogłoszone zostaną następne konkursy w zakresie przedsiębiorczości, turystyki i rekreacji, rolnictwa czy małego biznesu. Chętnych zapraszał do siedziby lokalnej grupy działania. Na koniec gratulował ambitnego budżetu, ze swej strony deklarował  w miarę posiadanych możliwości wsparcie, a także złożył wszystkim życzenia noworoczne.

- Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego – gratulował Radzie i Wójtowi przyjęcia ambitnego budżetu. W imieniu Starosty i Zarządu dziękował za przyjętą uchwałę w sprawie pomocy dla Powiatu Gostyńskiego w kwestii tomografu. Informował, że Samorząd Powiatu Gostyńskiego przyjął już budżet powiatu gostyńskiego na rok 2010. Budżet ten jest również trudny i bardzo ambitny, ale chwila czasu wszystkich do tego zmusza. Powiat stara się w maksymalnym stopniu wykorzystać środki zewnętrzne które się pojawiają. Czyni to z dużą skutecznością. Również te działania będą determinowały działania Powiatu w roku 2010. Następnie krótko podsumował działania Powiatu w roku 2009. W roku tym Powiat pozyskał środki zewnętrzne w wysokości pond 16 mln. zł. Na modernizacje szpitala gostyńskiego pozyskano ponad 7.5 mln zł, zakupiono dwa nowe ambulanse na które pozyskano znaczące środki zewnętrzne. Pozyskano środki na budowę pawilonu w Grabonogu oraz modernizację istniejącego już obiektu. Pozyskano również środki na modernizację drogi Pępowo – do granic powiatu w kierunku Dłoni. W roku przyszłym ta inwestycja będzie prowadzona. Oprócz tego Powiat we współpracy z gminami realizuje inne zadania – m.in. realizowany jest program usuwania azbestu czy program małej retencji na terenie dwóch gmin Pępowo i Poniec. W ramach tego ostatniego wyczyszczono 2 stawy w Siedlcu. Podsumowując stwierdził, że w 2001 roku Rada Powiatu Gostyńskiego uchwaliła Strategię Rozwoju Powiatu Gostyńskiego i jest ona skutecznie realizowana. 
Na zakończenie dziękował Wójtowi, Radzie Gminy za współpracę, a także Panu Marianowi Poślednikowi za pomoc przy pozyskiwaniu środków zewnętrznych.
- Radny Wiesław Krajka – informował o konieczności remontu drzwi wejściowych w świetlicy wiejskiej w Magdalenkach. Na ręce Pana J. Ptaka złożył podziękowania za przebudowę przepustu na Dąbroczni.

- Radny Mirosław Stachowiak – dziękował za modernizację świetlicy w Siedlcu. Starostwu dziękował za wyszlamowanie stawów w Siedlcu a P. M. Poślednikowi za środki na zagospodarowanie terenu.

- Radny Jan Kmiecik – dziękował starostwu za modernizację krzyżówki w Krzyżankach i jednocześnie wnioskował o remont drogi i usunięcie drzewa.

- Wójt – wyjaśnił, że w budżecie są środki na działalność bieżącą i z tych środków będzie można realizować takie drobne zadania o jakich mówił np. Radny Krajka. Wyraził nadzieję, że Pan M. Poślednik jako radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego wesprze działania gminy o pozyskanie środków na budowę hali sportowej.
Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXIX sesję Rady Gminy Pępowo.
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