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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego organizuje spotkanie informacyjne z PRZEDSTAWICIELAMI Państwowej Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej z Gostynia. 

Spotkanie w formie wykładowej skierowane jest dla osób rozpoczynających działalność gospodarczą zainteresowanych tematyka spotkania. 

Spotkanie poprowadzą przedstawiciele Gostyńskiego Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego. Podczas spotkania omówiona zostanie rejestracja działalności oraz zgłoszenie pracodawcy do Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej. Przedstawione zostaną też przepisy dotyczące zatrudniania pracowników oraz związane 
z tym obowiązki pracodawców. Ostatnim punktem spotkania będzie omówienie tematyki badań lekarskich pracowników i pracodawców. 
Spotkanie odbędzie się dnia 2 marca 2010 roku w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego 
w Gostyniu (Rynek 2) o godzinie 1600. Udział w spotkaniu jest BEZPŁATNY.

W celu rezerwacji miejsca dla Państwa, uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w spotkaniu drogą telefoniczną pod nr telefonu 65 572 07 54 do dn. 26.02.2010 do godziny 1530.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w spotkaniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka, biuro SWPPG, tel. 65 572 07 54.
