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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego organizuje spotkanie informacyjne z PRZEDSTAWICIELAMI Państwowej Inspekcji Pracy. 

Spotkanie w formie wykładowej skierowane jest głównie dla osób zatrudniających pracowników – pracodawców i przedsiębiorców, a także innych osób zainteresowanych tematyką spotkania. Spotkanie poprowadzą przedstawiciele Państwowej Inspekcji Pracy w Lesznie. 


Podczas spotkania przedstawiona zostanie tematyka związana ze zmianami
w kodeksie pracy, ze szczególnym uwzględnieniem obowiązków wynikających z art. 2091. Omówione zostaną zagadnienia związane z ryzykiem zawodowym w aspekcie zarządzania bezpieczeństwem w małych zakładach pracy, a także dobre praktyki w zakresie zapobiegania i eliminowania zagrożeń wypadkowych. Przedstawione zostaną także wymagania dotyczące BHP w zakresie użytkowania maszyn. Na zakończenie spotkania swoją ofertę przedstawi Bank Zachodni WBK 1 Oddział w Gostyniu. Przedstawiciele Banku przedstawią tanią i atrakcyjną ofertę skierowaną dla firm i osób uczestniczących 
w spotkaniu. 

Spotkanie odbędzie się dnia 11 maja 2010 roku w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Gostyniu (Rynek 2) o godzinie 1600. Udział w spotkaniu jest BEZPŁATNY.

W celu rezerwacji miejsca dla Państwa, uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w spotkaniu drogą telefoniczną pod nr telefonu 65 572 07 54 do dn. 07.05.2010 do godziny 1530.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w spotkaniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka – Konsultant SWPPG, biuro SWPPG, tel. 65 572 07 54.
