 Protokół

obrad XXXI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 19 kwietnia 2010r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący  Rady Gminy.  Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1720. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 14  radnych tj. 93 % ustawowego składu Rady.   W obradach uczestniczyli również:  Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Marian Poślednik Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego,  Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu,  Dyrektor Zespołu Szkół Krystyna Klepacka, Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach Ewa Śląska  i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do przedstawionego porządku  zgłoszono następujące uwagi:
Przewodniczący Rady – proponował wprowadzenie do punktu 5 dodatkowego podpunktu:

h) o treści: wygaśnięcia mandatu radnego.
Wójt Gminy – proponował wprowadzenie do punktu 5 trzech dodatkowych podpunktów:
i) o treści: nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych,

j) o treści: zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie gminy Pępowo,
k) o treści: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu.
Innych uwag nie zgłoszono.
Porządek  obrad wraz z powyższymi zmianami został przyjęty jednomyślnie – 14 głosów za.
Porządek obrad sesji: 

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

4. Rozpatrzenie sprawozdań z: wykonania budżetu gminy za 2009r., działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2009r.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2010 rok,

b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

c) zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej 

d) zwiększenia udziałów Gminy Pępowo w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu,

e) zatwierdzenia do realizacji projektu pn. Aktywna młodzież w XXI wieku w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII. Promocja integracji społecznej, Działanie 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji,

f) zbycia lokalu mieszkalnego

g) zmiany uchwały Nr XXXIV/196/2006 z dnia 14 czerwca 2006r. dot. regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pępowo.
h) wygaśnięcia mandatu radnego,

i) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych,
j) zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie Gminy Pępowo,
k) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

7.  Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1– Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 2 – Interpelacje i zapytania radnych –  głos zabrali:
Radny Grzegorz Wajn – informował o złym stanie chodnika przy ulicy Stanisławy Nadstawek na odcinku od skrzyżowania z ul. 1 Maja do skrzyżowania z ul. Chocieszewicką. Wnioskował o jego naprawę.

Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował o naprawę drogi powiatowej Siedlec – Babkowice. Druga interpelacja dotyczyła uzgadniania z Wójtem i przedstawicielami wsi inwestycji drogowych. Głównie chodziło o stawianie barierek zabezpieczających. Zdaniem Radnego barierki przy serowni nie są ustawione tak jak powinny. Natomiast barierki  przy stawie ustawione zostały za wcześnie i będą utrudniały prace przy zagospodarowaniu stawu.

W punkcie 3 – Wójt Gminy przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dodatkowo informował, że gmina otrzymała spadek po p. Gorwie. Stosownie orzeczenie sądu już zostało wydane – musi się jeszcze tylko uprawomocnić. 

W tym miejscu proponował Sołtysom rozważnie sprawy  odstąpienia w br. od zakupu kosiarek dla sołectw, a środki przeznaczone na ich zakup proponował przeznaczyć na inne cele inwestycyjne. Wyjaśnił, że w roku bieżącym sprawami wykaszania miejsc publicznych na wsiach zajmowałaby się nadal gmina.
Przewodniczący proponował, aby Sołtysi wypowiedzieli się na powyższy temat w punkcie wolne głosy i wnioski.
Informację przyjęto bez uwag.


Tematem punktu 4 było udzielenie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w roku 2009. Na wstępie Przewodniczący informował że tydzień temu odbyło się wspólne posiedzenie wszystkich Komisji, na którym przeanalizowano sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009r. a także omówiono wszystkie tematy będące przedmiotem obrad obecnej sesji Rady Gminy. Na posiedzeniu tym zostały również przedstawione sprawozdania z działalności szkół i z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Informował, że w przypadku jakiś dodatkowych  pytań związanych z tymi sprawozdaniami odpowiedzi na nie udzielą obecni na sesji Dyrektorzy Szkół, Kierownik GOPS czy pracownicy Urzędu Gminy. Następnie  Przewodniczący przedstawił  procedurę udzielenia absolutorium i  zgodnie z nią przystąpiono do realizacji omawianego punktu i tak:
- Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy –  przedstawił sprawozdanie z  wykonania budżetu gminy za 2009r. Na wstępie informował, że omawiane sprawozdanie było szczegółowo analizowane przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Pępowo a także na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy, które odbyło się w dniu 12 kwietnia 2010r. Dalej informował że: planowane dochody budżetu zostały zrealizowane w 99% tj. w kwocie 15.062.089,58 zł, a wydatki budżetu zrealizowano w 96,8 % tj. w kwocie 16.193.780,94 zł. Wydatki bieżące budżetu zrealizowano w kwocie 11.894.574,82 zł czyli w 96,4 % a wydatki majątkowe w kwocie 4.299.206,12 zł tj. w 96.4%. Najważniejsze inwestycje zrealizowane w roku 2009 to: przebudowa ulicy Szkolnej, budowa drogi w Kościuszkowie, budowa drogi w Wilkonicach, budowa chodników, dofinansowanie budowy dróg powiatowych realizowanych przez Starostwo Powiatowe w Gostyniu, remont świetlicy wiejskiej w Wilkonicach, modernizacja pomieszczeń budynku Urzędu Gminy, doposażenie placów zabaw i wiele innych drobniejszych inwestycji. Wszystkie planowane zadania inwestycyjne zostały zrealizowane. Zadłużenie gminy na koniec 2009 roku z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek wynosiło 1.800 tys. zł z tego: 1.200 tys. zł  w BOŚ o/Ostrów Wlkp, 400 tys. zł w Banku Gospodarstwa Krajowego o/Wrocław Filia Kalisz  oraz 200 tys. zł w Powiatowym Banku Spółdzielczym w Gostyniu. Wolne środki z 2009r. które mogą być wykorzystane w 2010 roku wynoszą 385.427,77 zł.
Na zakończenie swojego wystąpienia stwierdził,  że środki budżetowe gminy w roku 2009 były wydawane w sposób oszczędny i efektywny z zachowaniem przepisów ustawy prawo zamówień publicznych.

Pełny tekst sprawozdania z wykonania budżetu gminy stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

- Kazimierz Zaremba Przewodniczący Rady Gminy –  odczytał uchwałę Nr SO-0954/4/10/Ln/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  z dnia 23 marca 2010r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Pępowo za 2009 r. Opinia pozytywna. 
Tekst powyższej uchwały w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Stanisław Chudy – Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – odczytał uchwałę Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo z dnia 23 marca 2010r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Pępowo za 2009r.
Tekst uchwały wraz z opinią Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy Pępowo za 2009r. w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Kazimierz Zaremba – odczytał uchwałę Nr SO-0955/11/10/La/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 7 kwietnia 2010r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo w sprawie absolutorium dla Wójta Pępowa z tytułu wykonania budżetu za 2009r. Skład orzekający wyraził opinię, że wniosek Komisji Rewizyjnej RG Pępowo w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Pępowo z wykonania budżetu za rok 2009 został podjęty i uzasadniony zgodnie z wymogami prawa.
Tekst powyższej uchwały w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Kazimierz Zaremba – informował, że komisje Rady Gminy Pępowo wykonanie budżetu gminy za 2009r. zaopiniowały pozytywnie. Swą opinię Komisje wyraziły na wspólnym posiedzeniu w dniu 12 kwietnia 2010r.
Pozostałe sprawozdania z działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych przyjęto do protokółu - stanowią one załączniki do  niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Brak dyskusji Przewodniczący uzasadnił tym, że sprawozdanie z wykonania budżetu było przedmiotem szczegółowej analizy na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Tam też zostały wyjaśnione wszelkie wątpliwości.

Uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Pępowo za 2009r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI /239/ 2010
Wójt podziękował za udzielone absolutorium. Stwierdził, że jest to wspólny sukces wszystkich. Dziękował za współpracę i pomoc przy realizacji zadań.
W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.


Po przerwie przystąpiono do realizacji punktu 5. W ramach tego punktu podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w budżecie gminy na 2010 rok – propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że po stronie dochodowej zmiana polega na zapisaniu otrzymanej dotacji w kwocie 20.912 zł z przeznaczeniem na wypłatę stypendiów. Po stronie wydatkowej proponował m.in.: zwiększenie środków na dodatkowe wynagrodzenie roczne dla pracowników służb technicznych,  6.100 zł dla Powiatu na realizację programu związanego z likwidacją wyrobów azbestowych, 40 tys. na budowę pawilonu spikerskiego na stadionie ( 20 tys. ze środków na kanalizację i 20 tys. z rezerwy budżetu). Ponadto informował o zmianie w WPI tj. dopisaniu nowego zadania pn. modernizacja byłego hipodromu i zmianę wysokości środków finansowych na budowę kanalizacji na ulicy Kobylińskiej.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/240/2010
b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego  - projekt uchwały odczytał  Przewodniczący Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/241/2010
c) zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej – projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/242/2010
d) zwiększenia udziałów Gminy Pępowo w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu – projekt uchwały odczytał Przewodniczący. Przypomniał, że uchwała tej treści była podejmowana na poprzedniej sesji, ale ze względu na zmiany w Statucie Funduszu musi zostać ponowiona.
Wójt wyjaśnił dodatkowo, że po przekazaniu tych środków gmina Pępowo w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych będzie miała 8 udziałów na kwotę 80 tys. zł

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zwiększenia udziałów Gminy Pępowo w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/243/2010
e) zatwierdzenia do realizacji projektu pn. Aktywna młodzież w XXI wieku w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII. Promocja integracji społecznej, Działanie 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji – przewodniczący przypomniał, że na wspólnym posiedzeniu Komisji temat dokładnie omówiła Pani Magdalena Kaczmarek. Projekt będzie realizowany w trzech miejscowościach: Pępowie, Siedlcu i Skoraszewicach. Na realizację programu pozyskano dla gminy prawie 50 tys. zł. Następnie odczytał projekt uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pn. Aktywna młodzież w XXI wieku w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII. Promocja integracji społecznej, Działanie 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/243/2010
f) zbycia lokalu mieszkalnego – przewodniczący wyjaśnił, że jest to mieszkanie zwolnione przez Panią Ryś. Dalej odczytał stosowny projekt uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/245/2010

W tym miejscu Wójt informował, że w 2010 roku planuje się zbycie takich nieruchomości jak: mieszkanie po p. Ryś, łąka i grunt w Czeluścinie, staw w Pasierbach, grunt w Magdalenkach. W chwili obecnej prowadzona jest również inwentaryzacja mieszkań w Skoraszewicach. Ponadto w br. planuje się wykupić grunty pod drogę między ul. Szkolną i Powst. Wlkp.

W związku  z powyższą wypowiedzią Radny Mirosław Stachowiak pytał jak wygląda  sprawa gruntów leżących przy ulicy Kobylińskiej. Czy planuje się ich sprzedaż pod działalność gospodarczą.
Wójt wyjaśnił, że w chwili obecnej pilotowane są sprawy tych którzy  grunty nabyli w latach poprzednich. Przypomniał, że w akcie notarialnym jest zapis, iż w przypadku nie rozpoczęcia inwestycji w określonym czasie grunty podlegają odkupowi przez gminę za cenę ich sprzedaży. Dalej wyjaśnił, że 6 ha jest dzierżawionych na okres 1 roku. Na razie zainteresowania wielkiego zakupem tych gruntów nie ma. Jest też jedna działka za SKR-em, która musi zostać uporządkowana. W chwili obecnej składowane są na niej różne rzeczy przez gminę. Wyjaśnił również, że jak na razie wiadomo, że Firma DEBON będzie się rozbudowywać. Rozbudowywać się będzie również firma Pana Andrzejewskiego. Zaś dwa podmioty się nie określiły. Na zakończenie stwierdził, że na razie nie przygotowuje się tam terenów do sprzedaży.
g) zmiany uchwały Nr XXXIV/196/2006 z dnia 14 czerwca 2006r. dot. regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pępowo – projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/196/2006 z dnia 14 czerwca 2006r. dot. regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/246/2010

h) wygaśnięcia mandatu radnego – przewodniczący odczytał pismo Wiesława Krajki w którym informuje on o zrzeczeniu się mandatu radnego. Dalej informował, że wyborów uzupełniających w okręgu w którym radnym był Pan Krajka nie będzie gdyż z wyjaśnień PKW wynika iż wyborów uzupełniających nie przeprowadza się jeżeli ich data przypadałaby w okresie 6 miesięcy przed zakończeniem kadencji rad. 
Projekt uchwały w powyższej sprawie odczytał Przewodniczący Rady Gminy.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/247/2010

i) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych – projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/248/2010


W tym miejscu Wójt stwierdził, że w związku z wyrażeniem zgody na nieodpłatne przejęcie omawianych terenów należy przyjąć na kolejne lata następujące zadania:
- modernizację stadionu – etap II, w ramach którego należy:

1) przygotować płytę boiska,

2) wyremontować trybuny,

3) pobudować parking dla samochodów na 68-80 miejsc parkingowych wraz z zagospodarowaniem terenu obok budynku,

4) zmodernizować ul. Sportową,

5) zagospodarować teren wokół wiatraka.

Wyraził nadzieję że na to zadanie znajdą się środki  z programu LEADER +.

Przewodniczący Rady proponował, aby przyjrzeć się trybunom na stadionie w Dolsku i ewentualnie skorzystać z tego przykładu.
j) zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie Gminy Pępowo – projekt uchwały omówiła Urszula Wabińska Sekretarz Gminy. Wyjaśniła, że nie zmieniają się granice obwodów głosowania. Następuje tylko uporządkowanie nazw miejscowości.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany opisu granic stałych obwodów głosowania utworzonych na terenie Gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/249/2010

k) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu – Przewodniczący przypomniał radnym, że przyjmując zmiany do budżetu gminy zaakceptowano tam kwotę 6.100 zł na realizację programu w sprawie likwidacji azbestu. Obecna uchwała jest tylko tego potwierdzeniem. Następnie odczytał stosowny projekt uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXI/250/2010


W punkcie 6 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych  - Wójt udzielił odpowiedzi na zadane w punkcie 2 porządku obrad pytania i tak:

- sprawa chodnika przy ulicy Stanisławy Nadstawek – zostanie sprawdzone czy na ten chodnik jest jeszcze okres gwarancyjny. Jeżeli jest to usterkę musi naprawić firma, jeżeli jest  po okresie gwarancyjnym to musi ją naprawić gmina.
- sprawa ustawienia barierek – zostanie przekazana do Powiatu.

W tym miejscu Radny Stachowiak wyjaśnił, że mówił o tym dlatego aby na przyszłość uniknąć takich sytuacji. Proponował nie robić z tego „rabanu” tylko zwrócić uwagę by na przyszłość uzgadniać tego typu sprawy z gminą i przedstawicielami wsi.


 W punkcie 7 wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Stanisław Kaczmarek – proponował, aby przy naprawie chodnika przy ul. Stanisławy Nadstawek pomyśleć o obniżeniu krawężników gdyż uniemożliwiają one wjazd na chodnik (ścieżkę rowerową).
- Marian Poślednik – radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego – informował, iż posiada informacje o dofinansowaniu, z tzw. funduszy totolotka kwotą 500 tys. zł w 2010 r., budowy hali sportowej w Pępowie.  Ponadto stwierdził, że sprawa dofinansowania zagospodarowania centrum Pępowo ze środków LEADERA + zostanie przeanalizowana.

Dalej stwierdził, że podobno zostanie uruchomiony kolejny program rządowy na budowę boisk pełnowymiarowych o sztucznej nawierzchni.

- Wójt – stwierdził, że sztuczne boiska kosztują. Trawy na nich muszą być czesane. Jedno czesanie kosztuje ok. 3 tys. zł. Ponadto uzupełniać należy granulat.

W tym miejscu udzielił również odpowiedzi Radnemu Kaczmarkowi. Stwierdził, że jak będzie naprawiany chodnik to krawężnik zostanie obniżony.

- Stanisław Snela – Sołtys wsi Magdalenki – nawiązał do sprawy zakupu kosiarek dla gminy. Stwierdził, iż jest to za drogi interes, aby je zakupywać dla każdego sołectwa. Dalej informował, że uzupełnić należy piasek na boisku do piłki plażowej w Magdalenkach. Prosił również o naprawę sanitariatów  (zewnętrznych) przy świetlicy w Magdalenkach.
- Gabriel Krzywy – Sołtys wsi Kościuszkowo – stwierdził, że rezygnacja z kosiarek tak ale pod warunkiem, że na żądanie ktoś z gminy przyjedzie i wykosi to co będzie do wykoszenia.
- Stachowiak Mirosław – uważał, że temat zakupu kosiarek można odwlec ale nie rezygnować z niego całkowicie.

- Witold Turbański – Sołtys wsi Skoraszewice – akceptował propozycję rezygnacji z zakupu kosiarek dla wsi. Ponadto prosił o wprowadzenie jednostronnego zakazu zatrzymywania się i postoju przy sklepie w Skoraszewicach (nr 17).
- Wójt – wyjaśnił, że temat zakupu kosiarek zostaje odsunięty a nie przekreślony. Boisko w Magdalenkach zostanie uzupełnione piaskiem. Piasek będzie wymieniany również we wszystkich piaskownicach. Dziękował P. Poślednikowi za wspieranie wniosku o dofinansowanie budowy hali sportowej. Dalej proponował Radnemu Sneli by ubikacji obok świetlicy w Magdalenkach nie remontować tylko ją zlikwidować – na co Sołtys Snela wyraził zgodę.

- Gabriel Krzywy – poruszył sprawę organizacji ruchu na skrzyżowaniu w Kościuszkowie. Stwierdził, że było mówione iż po zakończeniu budowy drogi „dębówki” zostanie zmieniony tam ruch a mianowicie droga dębówka będzie drogą główną - a tak nie jest . Ponadto prosił o spowodowane usunięcia 2 drzew przy wyjeździe z dębówki na drogę Powiatową gdyż zasłaniają one widoczność.
- Radny Marek Popiołek – prosił o naprawę płotu przy budynku komunalnym (były posterunek policji).
- Wójt – stwierdził, że sprawy zgłoszone przez Sołtysa Krzywego i Radnego Popiołka zostaną rozpatrzone.
Przewodniczący Rady – informował, że kolejna sesja odbędzie się w najprawdopodobniej w maju natomiast sesja uroczysta z okazji XX lecia samorządu odbędzie się na sali w Gębicach, najprawdopodobniej w dniu 12 czerwca br.

Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXXI sesję Rady Gminy Pępowo.


Protokółowała
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