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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego organizuje spotkanie informacyjne z PRZEDSTAWICIELAMI Państwowej Inspekcji Pracy. 


Spotkanie w formie wykładowej skierowane jest głównie dla osób zatrudniających pracowników – pracodawców i przedsiębiorców zainteresowanych tematyką spotkania. Spotkanie poprowadzą przedstawiciele Państwowej Inspekcji Pracy w Lesznie. 

Tematem przewodnim spotkania będą: 

"Wypadki przy pracy - podstawowe obowiązki pracodawcy 
ze szczególnym uwzględnieniem obowiązków 
wobec pracowników młodocianych"

Pracodawca zatrudniając pracownika musi spełnić wiele wymagań związanych z tą procedurą. Jednym z najważniejszych jest zapewnienie takich warunków pracy, aby nie zagrażały zdrowiu i miały na względzie bezpieczeństwo pracy. Powinien też wiedzieć jak postąpić w przypadku wypadku pracownika podczas wykonywania obowiązków. Przyjmując pracowników młodocianych, musi liczyć się z tym, że wobec tej kategorii pracowników będzie miał szczególne obowiązki, m.in. w zakresie ochrony zdrowia, czasu pracy, zapewnienia warunków do zdobycia kwalifikacji zawodowych itp. Te i inne zagadnienia związane z zapewnieniem bezpiecznego miejsca pracy omówią podczas spotkania przedstawiciele Państwowej Inspekcji Pracy w Lesznie.



Spotkanie odbędzie się dnia 22 czerwca 2010 roku w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Gostyniu (Rynek 2) o godzinie 1600. Udział w spotkaniu jest BEZPŁATNY.

W celu rezerwacji miejsca dla Państwa, uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w spotkaniu drogą telefoniczną pod nr telefonu 65 572 07 54 do dn. 18.06.2010 do godziny 1530.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w spotkaniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka – Konsultant SWPPG, biuro SWPPG, tel. 65 572 07 54.
