 Protokół

obrad XXXII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 14 maja 2010r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący  Rady Gminy.  Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godz. 1000 i trwała do godz. 1240. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 14  radnych tj. 93 % ustawowego składu Rady.   W obradach uczestniczyli również:  Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Marian Poślednik Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego, Andrzej Małecki Prezes ZOSP w Pępowie, Ireneusz Małecki – Komendant Gminny ZOSP w Pępowie,   Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu,  Dyrektor Zespołu Szkół Krystyna Klepacka, Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach Ewa Śląska  i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do przedstawionego porządku  zgłoszono następujące uwagi:
Wójt Gminy – proponował wprowadzenie do punktu 5 dodatkowego podpunktu:

d) o treści: zmian w budżecie gminy na 2010 r.
Innych uwag nie zgłoszono.

Propozycję rozszerzenia porządku sesji przyjęto jednomyślnie – 14 głosów za

Porządek  obrad wraz z powyższą zmianą został przyjęty jednomyślnie – 14 głosów za.
Porządek obrad sesji: 

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

4. Informacja o stanie  bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Pępowo w 2009r.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy o dofinansowanie przedsięwzięcia  pn. Budowa Hali Sportowej przy Zespole Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Pępowie,

b) zmian w  uchwale  Nr  XXXI/242/2010 z dnia 19 kwietnia 2010 r.  w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej

c) zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych utworzonych na terenie gminy Pępowo.

d) zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

7.  Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1– Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 2 – interpelacje i zapytania radnych –  nie zgłoszono.

W punkcie 3 – Wójt Gminy przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 4 – wysłuchano informacji nt. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Pępowo w roku 2009. W punkcie tym  głos zabrali:

- Marek Popiołek – Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Pępowie – przedstawił informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Pępowo w 2009r. 
Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
- Ireneusz Małecki -  Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych w Pępowie przedstawił sprawozdanie  o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Pępowo w zakresie bezpieczeństwa pożarowego i organizacyjnego OSP. 
Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Przewodniczący Rady – podziękował za złożone sprawozdania. Pozytywnie ocenił działalność Policji w Pępowie jak również działania Straży Pożarnej.

- Wójt Gminy – pozytywnie ocenił działania Straży Pożarnej  i Policji. Stwierdził, że zdarzenia, które miały miejsce w środę  (12.05.) pokazały mobilność wśród strażaków. Uważał, że jednostki OSP należy rozwijać i doposażyć w niezbędny sprzęt. Bez straży pożarnej dobrze wyposażonej, w przypadku zdarzeń losowych gmina jest bezradna. Dziękował strażakom za poświęcenie. Dalej stwierdził, że zawsze kiedy była potrzeba Policja była wspierana przez samorząd (zakup samochodu, dofinansowanie zakupu paliwa, remont Posterunku, ustalenie czynszu na minimalnym poziomie itp.,).  Teraz kiedy osiągnięto zadawalający poziom bezpieczeństwa próbuje się burzyć istniejące struktury. Doszły  bowiem do niego informacje, że są plany likwidacji posterunku w Pępowie i Pogorzeli. Na ten temat rozmawiał  z Komendantem Powiatowym od którego uzyskał odpowiedź, że trwają prace studyjne dot. reorganizacji w Policji. Gminę Pępowo zamierza się włączyć do terenu działania Posterunku Policji w Krobi a Pogorzelę do Borku. Na ten temat odbyło się również spotkanie u Starosty Gostyńskiego w którym oprócz Wójta Pępowa i Burmistrza Pogorzeli udział wziął również Komendant Powiatowy Policji.  Wójt ze swej strony uważał, że likwidacja posterunku Policji w Pępowie jest nie do przyjęcia. Proponował debatę na ten temat i ewentualne podjęcie stosownego stanowiska. 
- Marek Popiołek – Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Pępowie stwierdził, że nie ma wiedzy na ten temat i nie jest upoważniony do zajmowania stanowiska w tej sprawie.

- Radny Mirosław Stachowiak – uważał, że Policja jest potrzebna. Opowiadał się za zajęciem stanowiska w sprawie uratowania istniejącego posterunku Policji. Twierdził, że na szczęście nie ma niebezpieczeństwa likwidacji jednostek OSP. Dzień 12 maja (podtopienia w Siedlcu i Babkowicach) pokazał jak Policja i straż są potrzebne. Dziękował za pomoc  - głównie ochotniczym strażom pożarnym. Krytycznie wypowiadał się na temat PSP Gostyń – gdzie aż trzykrotnie trzeba było telefonować aby wezwać pomoc.
- Radny Zenon Rogala – stwierdził, że w dniu 12 maja próbował wezwać Policję do wypadku. Dzwoniąc do Komendy Powiatowej w Gostyniu uzyskał informację że na terenie Gminy Pępowo jest patrol. Zabezpieczał on jednak powódź, a dodatkowego patrolu nie przysłano. Negatywnie wypowiadał się na temat propozycji likwidacji Posterunku Policji w Pępowie.
- Radny Jan Kmiecik – zastanawiał się dlaczego na sesji nie ma redaktora „Życia Gostynia”, który mógłby opisać problem na łamach tej gazety. Zwrócił się z prośbą do P. Mariana Poślednika jako radnego Sejmiku Wojewódzkiego o interwencję w tej sprawie.
- Radny Grzegorz Wajn – uważał, że należy w tej sprawie stanowczo zareagować. Stanowisko Rady Gminy w tej sprawie proponował przekazać Komendantowi Powiatowemu i Komendantowi Wojewódzkiemu.

- Radny Stanisław Kaczmarek – uważał, że w przypadku likwidacji Rewiru Dzielnicowych w Pępowie należy wstrzymać dofinansowanie zakupu paliwa dla radiowozu policyjnego. Proponował podjęcie stanowiska w sprawie utrzymania posterunku w Pępowie i przekazanie go do m.in. do Komendanta Wojewódzkiego Policji.
W tym miejscu salę obrad  opuścił Radny Józef Szlachetka

- Konrad Pieprzyk – Sołtys wsi Babkowice – dziękował straży pożarnej za pomoc przy wypompowywaniu wody w dniu 12 maja.

- Marian Poślednik – Radny Sejmiku Wojewódzkiego – stwierdził, że jego możliwości w tej sprawie są niewielkie, gdyż decyzje należą do państwowej Policji. Jedyna możliwość to działanie w formie protestu lub lobbingu. Informował, że będzie  próbował w tej materii coś uczynić ale niczego nie obiecywał.
- Stanisław Snela – Sołtys wsi Magdalenki – twierdził, że już dwa lata temu mówił, że Policjanci z Pępowa wstydzą się munduru i wstydzą się radiowozu gdyż jeżdżą nieoznakowanym. Dziś są tego rezultaty.
- Przewodniczący Rady – przedstawił projekt stanowiska w tej sprawie – jego treść stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Dalej informował, że stanowisko to (jeżeli Rada je podejmie) zostanie przekazane Powiatowemu i Wojewódzkiemu Komendantowi Policji, Staroście Gostyńskiemu, Burmistrzowi Pogorzeli, Radnemu Sejmiku Wojewódzkiego a także zostanie umieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy.
Stanowisko Rady Gminy Pępowo  w sprawie zamiaru likwidacji Rewiru  Dzielnicowych  w Pępowie podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 

W punkcie 5 – podjęto uchwały w sprawach:

a) wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy o dofinansowanie przedsięwzięcia  pn. Budowa Hali Sportowej przy Zespole Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Pępowie – projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady.
Dyskusja: nie podjęto

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy umowy o dofinansowanie przedsięwzięcia  pn. Budowa Hali Sportowej przy Zespole Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Pępowie podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/251/2010

b) zmian w  uchwale  Nr  XXXI/242/2010 z dnia 19 kwietnia 2010 r.  w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej –  Skarbnik Gminy wyjaśnił, że proponowana zmiana dotyczy dostosowania zapisów uchwały do wniosku złożonego do BGK. Projekt uchwały w powyższej sprawie przedstawił Przewodniczący.
Dyskusja: nie podjęto

Uchwałę w sprawie zmian w  uchwale  Nr  XXXI/242/2010 z dnia 19 kwietnia 2010 r.  w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/252/2010
c) zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych utworzonych na terenie gminy Pępowo – Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy wyjaśniła, że jest to uchwała porządkująca opis okręgów wyborczych. Nie następują żadne zamiany w podziale na okręgi wyborcze. Stosowny projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany opisu granic stałych okręgów wyborczych utworzonych na terenie gminy Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/253/2010

d) zmian w budżecie gminy na 2010 rok. – propozycję zmian w budżecie gminy przedstawił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że zmiany dotyczą otrzymania dwóch dotacji – 6 tys. zł na zadania z zakresu oświaty i 2.670 zł na koszty utrzymania OPS. Proponował również przeniesienie środków byłego funduszu ochrony środowiska. W załączniku nr 3 – WPI proponował zamianę słowa sala na słowo hala. Ponadto proponował zamieszczenie w proponowanych zmianach budżetu zmian wynikających z rozstrzygnięcia nadzorczego Regionalnej Izby Obrachunkowej a polegających na prawidłowym zakwalifikowaniu dotacji celowej w kwocie 6.100 zł dla Powiatu oraz prawidłowego zaklasyfikowania środków z byłego funduszu Ochrony Środowiska.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/254/2010

W punkcie 6 – z uwagi na nie zgłoszenie interpelacji i zapytań radnych punkt ten stał 
się bezprzedmiotowy.


W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Kazimiera Patalas – Sołtys wsi Krzyżanki –przypominała o konieczności naprawy okien i drzwi w świetlicy w Krzyżankach. Ponadto pytała kiedy będą naprawiane krzyżówki w Krzyżankach o których mówiono na zebraniu wiejskim. Prosiła też o podjęcie decyzji w sprawie przystanku na drodze chwałkowskiej. Na razie stoi on i tylko szpeci otoczenie.
- Konrad Pieprzyk – Sołtys wsi Babkowice – proponował aby zastanowić się nad połączeniem dwóch rowów, które pozwolą na odwodnienie krzyżówki w Babkowicach.
- Radny Zenon Rogala – dziękował za wycinkę dwóch jesionów przy moście na Dąbroczni. Pytał jednocześnie dlaczego nie wycięto trzeciego.

- Radny Mirosław Stachowiak – proponował powołanie grupy do rozwiązania sprawy odwodnienia. Jego zdaniem wodę należy zatrzymać w lesie oraz połączyć kanalizację obok budynku szkoły w Siedlcu. Następnie zwrócił uwagę aby na sesję z okazji XX lecia samorządu  zaprosić wszystkich tych co działali w tym okresie w samorządzie – uczulał aby nikogo nie pominąć.
- Radny Ryszard Kaczmarek – proponował by przystąpić do czyszczenia studzienek kanalizacyjnych – proponował pomoc w realizacji zadania ze strony wsi.

- Marian Poślednik – stwierdził, że po powodzi 97r. były koncepcje aby zabezpieczyć część domostw w Siedlcu. Polegało to na tym, żeby wodę skierować w innym kierunku, aby nie zalewała mostu.

- Jerzy Ptak – członek Zarządu Starostwa Powiatowego w Gostyniu – omówił przebieg najważniejszych inwestycji prowadzonych przez Powiat i tak: na ukończeniu są inwestycje dotyczące oświaty, otwarto pracownię tomograficzną, prowadzona jest adaptacja byłego ośrodka zdrowia na zakład dla przewlekle chorych, prowadzone są prace na drodze w kierunku Dłoni, przystąpiono do opracowania projektu naprawczego w sprawie zimowego utrzymania dróg. W myśl tego  planuje się część dróg oddać do odśnieżania samorządom.
Odnośnie drzewa przy Dąbroczni wyjaśnił, że sprawa trzeciego drzewa trafiła na komisję bezpieczeństwa i tam zostanie podjęta w tej sprawie decyzja. 
Skrzyżowania w Krzyżaniakach – w najbliższym czasie zostaną podjęte działania w tej sprawie, ale nie od razu wszystkie skrzyżowania zostaną wykonane. 

Informował również że w br. zostanie dokończone czyszczenie  stawów w Siedlcu .
- Wójt – powiat proponuje aby odśnieżanie niektórych dróg powiatowych powierzyć gminom – pytanie jednak za ile. Wczesną jesienią należy opracować plan odśnieżania .
Przystanek na tzw. chwałkowskiej drodze jest własnością gminy, ale stoi na terenie gminy Krobia. Należy uzgodnić z gminą Krobia kto go rozbierze. Wymiana okien w świetlicy została zlecona Firmie Małecki.

Następnie stwierdził, że majowe podtopienia w Siedlcu i Babkowicach pokazały braki i złe rozwiązania melioracyjne.

Wyjaśnił również że na uroczystą sesję Rady Gminy zostaną zaproszone wszystkie osoby, które w ostatnim dwudziestoleciu pełniły funkcję w samorządzie z wyboru.

Sprawa czyszczenia studzienek w Skoraszewicach zostanie przekazana Kierownikowi Groblnemu.

- Kazimierz Zaremba – Przewodniczący Rady Gminy – informował, że 29 maja br. odbędzie się uroczysta sesja Rady Gminy z okazji 20 – lecia samorządu. Sesja odbędzie się w świetlicy wiejskiej w Gębicach o godzinie 17.00. Przedstawił również projekt porządku obrad tej sesji.

Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXXII sesję Rady Gminy Pępowo.
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