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obrad XXXIII – uroczystej sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 29 maja 2010r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący  Rady Gminy.  Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godz. 1700 . Miejsce sesji – świetlica wiejska w Gębicach.
Uroczysta sesja zwołana została dla uczczenia XX lecia samorządu terytorialnego.
W sesji uczestniczyli radni wszystkich pięciu kadencji a także  zaproszeni goście tj. osoby pełniące funkcję Wójta Gminy w okresie ostatniego XX – lecia samorządu, Pan Stanisław Śląski  - ostatni Naczelnik Gminy, Sołtysi wszystkich kadencji, pracownicy samorządowi, przedstawiciele związków międzygminnych  i stowarzyszeń współpracujących z gminą, przedstawiciele Starostwa Powiatowego w Gostyniu, przedstawiciele organizacji społecznych działających na terenie wsi Gębice.
Pełna lista zaproszonych gości stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad sesji był następujący:

1. Wystąpienie okolicznościowe Przewodniczącego Rady Gminy

2. Wystąpienie Wójta Gminy,

3. Wręczenie okolicznościowych medali,

4. Wystąpienia gości

5. Zakończenie - wspólny piknik

Na wstępie sesji  uczczono minutą ciszy zmarłych samorządowców tj.
1. Pana Hieronima Stróżyka
2. Pana Stanisława Sobusia,

3. Pana Henryka Betowskiego

4. Pana Janusza Bzodka

5. Pana Kazimierza Ratajczaka

6. Pana Stanisława Idkowskiego

7. Pana Czesława Witkowskiego

8. Panią Władysławę Andrzejczak

9. Pana Jana Stanisławskiego 

Następnie Przewodniczący wygłosił referat okolicznościowy – stanowi on załącznik

do niniejszego protokółu.


W kolejnym punkcie głos zabrał Stanisław Krysicki Wójt Gminy Pępowo. W swoim wystąpieniu podsumował dokonania ostatniego dwudziestolecia. Uczynił to wspólnie z uczniem gimnazjum Szymonem Mieszkałą. W trakcie wystąpienia Wójta można było zobaczyć prezentację multimedialną przygotowaną przez uczniów gimnazjum a obrazującą wykonane w ostatnim dwudziestoleciu inwestycje.

W punkcie 3 - osobom, które przez ostatnie 20 lat pracowały w samorządzie wręczone zostały okolicznościowe medale. Medale otrzymali: Wójtowie, Radni, Sołtysi, zaproszeni goście, przedstawiciele związków międzygminnych i stowarzyszeń współpracujących z gminą, redaktorzy i współpracownicy „Wieści Pępowa” oraz pracownicy samorządowi, którzy przepracowali w samorządzie 20 lat. Ponadto wszyscy przybyli otrzymali wydanie specjalne „Wieści Pępowa” poświecone XX – leciu samorządu gminnego.
Wykaz osób uhonorowanych pamiątkowymi medalami w załączeniu do niniejszego protokółu


W punkcie 4 – udzielono głosu zaproszonym gościom i tak:
- Marian Poślednik –radny sejmiku wojewódzkiego i zarazem  Wójt pierwszej i drugiej kadencji w swej wypowiedzi powrócił do lat 90 kiedy to wybrano pierwszy samorząd a jemu powierzono funkcję Wójta. Uważał iż wówczas był to  czas trudny gdyż wszystko trzeba było organizować od początku.   Często też  trzeba było podejmować trudne i czasem niepopularne decyzje. Mimo wszystko jednak ocenił ten czas jako udany. Był zadowolony że udało się w tym czasie zrealizować wiele inwestycji. Część z nich realizowana była w ramach społecznych komitetów gdyż wówczas nie było środków unijnych.
- Jerzy Ptak – członek zarządu Powiatu Gostyńskiego i zarazem Przewodniczący Rady Gminy Pępowo I kadencji. W swej wypowiedzi powrócił do początków działania samorządu, kiedy jemu przypadł w udziale zaszczyt przewodniczyć Radzie Gminy, wybranej w pierwszych demokratycznych wyborach. 
- Antoni Rogala – przedstawiciel Izby Rolniczej – w imieniu Rady Powiatowej Izby Rolniczej i swoim własnym złożył wszystkim samorządowcom życzenia, życząc wszystkiego najlepszego i dalszych sukcesów w pracy na rzecz samorządu.


Po zakończeniu części oficjalnej – wszyscy uczestnicy sesji udali się na wspólny piknik.


Protokółowała




Przewodniczący 

Irena Chajec



      mgr Kazimierz Zaremba
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