 Protokół

obrad XXXIV sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 21 czerwca 2010r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący  Rady Gminy.  Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godz. 1400 i trwała do godz. 15.35. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 14  radnych tj. 93 % ustawowego składu Rady.   W obradach uczestniczyli również:  Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy,   Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu,  Dyrektor Zespołu Szkół Krystyna Klepacka, Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach Ewa Śląska  i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do przedstawionego porządku  zgłoszono następujące uwagi:
Przewodniczący Rady – proponował wprowadzenie do punktu 5 dodatkowych podpunktów:

c) o treści: trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Pępowo,
d) o treści: zbycia nieruchomości niezabudowanej

Innych uwag nie zgłoszono.

Porządek  obrad wraz z powyższą zmianą został przyjęty jednomyślnie – 14 głosów za.
Porządek obrad sesji: 

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

4. Informacja Wójta w sprawie nabycia przez Gminę nieruchomości w drodze spadku.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na  2010r.,

b) określenia zakresu  i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Pępowo za I półrocze danego roku budżetowego.

c) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Pępowo,

d) zbycia nieruchomości niezabudowanej

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

7.  Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1– Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 2 – interpelacje i zapytania radnych –  w punkcie tym głos zabrali:
- Radny Zygmunt Gulcz – nawiązał do stanu dróg śródpolnych na granicy gminy Pępowo i Gminy Krobia.  Pytał jakie są realne możliwości naprawy tych dróg by umożliwić rolnikom dojazd do pól.
- Radny Mirosław Stachowiak- pytał czy byłoby możliwe aby przed sypaniem kruszywa niektóre odcinki dróg wykorytować. Jego zdaniem sypanie kamienia w dziury nie zawsze zdaje egzamin. Zdaniem radnego czasami lepiej zrobić mały odcinek drogi a dobrze, niż całą drogę a niezbyt dokładnie.


W punkcie 3 – Wójt Gminy przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 4 – Wójt Gminy informował, że zakończyło się postępowanie spadkowe po św.p. Pani Helenie Gorwie. Sąd określił spadkobierców – 75% spadku przypadło gminie a 25% pozostałym  spadkobiercom. W związku z tym proponował aby Rada upoważniła go do prowadzenia rozmów ze wszystkimi spadkobiercami i zaproponowania im wykupienie ich udziałów tak by gmina stała się właścicielem całości . Zanim jednak by do tego doszło nieruchomość musi zostać wyceniona przez biegłego. Za wycenę zapłacić muszą wszyscy spadkobiercy zgodnie z wielkością udziałów. Po uregulowaniu wszystkich spraw własnościowych proponował przeznaczyć do sprzedaży siedlisko, a grunty pozostawić w dzierżawie.

Prosił Radę Gminy o akceptację przedstawionej propozycji i upoważnienie go do podjęcia działań w przedstawionym zakresie.

Dyskusja:

- Radny Zygmunt Gulcz – informował, że sprawa ta była dyskutowana na posiedzeniu Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej.  Zdaniem Komisji proponowane stanowisko jest najbardziej racjonalne. Komisja propozycję zaopiniowała pozytywnie i proponuje Radzie aby upoważnić Wójta do podejmowania działań takich jak zaproponował.
- Wójt – informował, że w skład masy spadkowej wchodzą również urządzenia i materiały pozostające w gospodarstwie. Szacował, że łączna wartość gospodarstwa powinna się mieścić między 400 a 500 tys. zł. Wycena musi jednak być sporządzona przez biegłego.

- Radny Jan Kmiecik – opowiadał się za upoważnieniem Wójta do podejmowania zaproponowanych działań.

- Przewodniczący Rady – wyjaśnił, że cała procedura tego postępowania będzie bardzo długa. Przedstawione działania są działaniami wstępnymi.
- Wójt – wyjaśnił, że byłby zadowolony gdyby udało się porozumieć ze spadkobiercami jeszcze w br.

Na tym dyskusję zakończono.

Rada Gminy upoważniła Wójta do prowadzenia negocjacji ze spadkobiercami nieruchomości odziedziczonej po P. Helenie Gorwie. Rada zobowiązała również Wójta do składania na każdej sesji informacji o postępach w tej sprawie.

W punkcie 5 podjęto uchwały w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy na  2010r. – Skarbnik Gminy proponował następujące zmiany: po stornie dochodowej proponował zapisanie dotacji na diety dla członków Obwodowych Komisji Wyborczych. Po stronie wydatków proponował dodatkowe środki na : 15 tys. zł na uregulowanie gospodarki wodno – ściekowej w Babkowicach – zadanie będzie realizowane łącznie z Powiatem, 21 tys. zł  na wycenę nieruchomości związaną ze sprzedażą gruntów, 10 tys. na zakup akcesoriów komputerowych, 5 tys. zł na promocję gminy, 30 tys. na obsługę kredytów (6.300 zł prowizja i 26.700 odsetki). Ponadto proponował dostosowanie wydatków inwestycyjnych na budowę hali sportowej tj. dostosowanie wymienionej kwoty do kwoty wykazanej we wniosku złożonym do Ministerstwa. Następnie proponował niewielkie przesunięcia między paragrafami - w środkach na opieką społeczną, w gospodarce komunalnej przeznaczenie 2 tys. zł na zakup koszy na śmieci, 30 tys. zł na oświetlenie uliczne z tego 15 tys. na koszty energii i 15 tys. zł na konserwację urządzeń, 900 zł na zadania z zakresu kultury, 33.200 zł na zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu tj. na zwiększenie środków na utrzymanie „Orlika”  m. in. na zabiegi konserwacyjne wykonywane co najmniej raz na 2 miesiące, 20 tys.  jako udział własny w zadaniu pn. modernizacja stadionu, 3.500 zł na dotację dla klubu sportowego „GROM CZELUŚCIN – dotacja ze środków mienia wiejskiego wsi Czeluścin.
Kolejne zmiany to zmiany w WPI – zmiany polegające na dostosowaniu środków przeznaczonych na budowę hali sportowej.

Dyskusja:

- Radny Zygmunt Gulcz – informował, że Komisja Budżetu proponowane zmiany zaopiniowała pozytywnie. Proponowane wydatki komisja uznała za celowe.

- Kazimierz Zaremba – dodatkowo wyjaśnił, że środki dla klubu sportowego „GROM” pochodzą z dzierżaw menia wiejskiego w Czeluścinie.

Innych głosów w dyskusji nie było

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na  2010r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXIV/ 255 /2010
b) określenia zakresu  i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Pępowo za I półrocze danego roku budżetowego – projekt uchwały omówił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że powodem zmiany uchwały jest nowa ustawa o finansach publicznych, która spowodowała  konieczność podjęcia nowej uchwały w tym zakresie. Zapisy proponowanej uchwały nie odbiegają od zapisów dotychczasowej. Główna nowość to wieloletnia prognoza finansowa, która będzie jednak obowiązywać dopiero od roku 2011.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia zakresu  i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Pępowo za I półrocze danego roku budżetowego podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i  2 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXIV/ 256 /2010

c) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Pępowo – projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.
Dyskusja: 

- Radny Zygmunt Gulcz – informował, że Komisja Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej proponuje by wzorem poprzedniej uchwały, dopisać w proponowanej uchwale możliwość składania wniosków do budżetu przez Radnych i mieszkańców.

- Kazimierz Zaremba – uważał, że taki zapis powinien być, by nie zamykać mieszkańcom drogi do zgłaszania wniosków do budżetu. W związku z powyższym  wnioskował o dopisanie tej treści do przedkładanego projektu uchwały.
Na tym dyskusję zakończono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek dotyczący umożliwienia radnym i mieszkańcom zgłaszanie wniosków do budżetu gminy. W wyniku głosowania za  wnioskiem opowiedziało się 14 radnych, przeciwnych nie było i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwałę w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Pępowo podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXIV/ 257 /2010
- zbycia nieruchomości niezabudowanej – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że przedkładana uchwała dotyczy przeznaczenia do sprzedaży gruntu w Magdalenkach. Część tego gruntu wydzielono i przeznaczono na potrzeby wsi a pozostałość tj. 1.14.06 ha proponuje się przeznaczyć do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego. Zaznaczył, że na razie nie ma wyceny gruntu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXIV/ 258 /2010


W punkcie 6 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak: 

- naprawa dróg śródpolnych na granicy między gminami Pępowo i Krobia – wyjaśnił, że sprawa zostanie oceniona po wizji lokalnej.
- naprawa dróg dojazdowych do pól – wyjaśnił, że akcja o której mówiono na spotkaniu z sołtysami ma charakter napraw doraźnych. Prosił by przy tej akcji pomogli mieszkańcy poszczególnych wsi. Propozycja radnego Stachowiaka wiązałaby się z budową dróg od nowa. Nadal proponował naprawę omawianych dróg w taki sposób by umożliwić dojazd rolnikom do pól. Ponadto wyjaśnił, że w br. jest w planie modernizacja 1 drogi przy udziale środków z Urzędu Marszałkowskiego.

- Radny Mirosław Stachowiak – uważał, że jest bez sensu sypanie kamieni w dziury gdyż za chwilę ten kamień się rozsypie. Proponował wykorytowanie chociaż parę centymetrów i w ten sposób zrobienie chociaż małego kawałka drogi.
- Witold Turbański – Sołtys wsi Skoraszewice – pytał czy posiadaną przez gminę równiarkę można wypożyczyć.

- Wójt wyjaśnił, że równiarka jest w dyspozycji gminy.

- Kazimierz Zaremba – uważał iż po tych drogach powinna najpierw przejechać równiarka, a później dopiero dowozić kamień w miejsca gdzie będzie taka potrzeba.

- Wójt – twierdził, że na wielu takich drogach jest nawiezione dużo kamieni i gruzu i równiarka sobie z tym nie poradzi.
Na tym dyskusję zakończono.


W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Kazimierz Zaremba – Przewodniczący Rady Gminy  - odczytał pismo Wojewódzkiego Komendanta Policji będące odpowiedzią na podjęte przez Radę stanowisko w sprawie likwidacji Rewiru Dzielnicowych w Pępowie – pismo w załączeniu do protokółu.

Ponadto poinformował o wynikach I tury wyborów Prezydenta RP.

- Radny Józef Szlachetka – pytał co dzieje się z wnioskiem złożonym o środki finansowe na remont świetlicy w Wilkonicach i zagospodarowanie terenów wokół niej.

- Stanisław Snela – Sołtys wsi Magdalenki – w imieniu Rady Sołeckiej wsi Magdalenki i własnym wnioskował do Rady Gminy o zainteresowanie się pracą Rady Sołeckiej i Sołtysa w Magdalenkach gdyż działania tych organów nie są akceptowane w Urzędzie Gminy.
- Wójt – ustosunkował się do głosów przedmówców i tak:

Wniosek o środki na remont świetlicy w Wilkonicach nadal jest „obrabiany” w Urzędzie Marszałkowskim. Dopóki nie zostanie podpisana umowa w Urzędzie Marszałkowskim nie ma możliwości ogłoszenia przetargu na tę inwestycję. Obawiał się że prace rozpoczną się dopiero na jesieni.

Odnośnie współpracy z Magdalenkami stwierdził, że nikt nie ignoruje mieszkańców Magdalenek. Ze zobowiązań wobec wsi, gmina wywiązuje się.
- Stanisław Snela – twierdził, że na nardzie Sołtysów proponował skanalizowanie rowu przy świetlicy – a Wójt powiedział nie. Miała być rozebrana ubikacja przy świetlicy – nie jest. Miały być również  wykoszone chwasty na gruncie szkolnym – nie są.

- Wójt – wyjaśnił, że ubikacja mogła być rozebrana już dwa lata temu, ale wówczas mieszkańcy uważali że powinna zostać. Teraz po malowaniu świetlicy będzie to zrobione. Odnośnie chwastów wyjaśnił, że nauczyciele nie wywiązali się ze swoich zobowiązań. Wysłano pismo do dzierżawców gruntu aby usunęli chwasty i gmina czeka na ich reakcję. Kanalizacja rowu w środku roku budżetowego i to rowu przy drodze powiatowej nie jest możliwa.
Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXXIV sesję Rady Gminy Pępowo.


Protokółowała
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