 Protokół

obrad XXXV sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 25 sierpnia 2010r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący  Rady Gminy.  Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godz. 1200 i trwała do godz. 1420. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 14  radnych tj. 93 % ustawowego składu Rady.   W obradach uczestniczyli również:  Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Jerzy Ptak członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego,   Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu,  Dyrektor Zespołu Szkół Krystyna Klepacka, Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach Ewa Śląska  i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do przedstawionego porządku  zgłoszono następujące uwagi:
Wójt Gminy proponował:
1) wykreślenie z porządku obrad podpunktu „a” w punkcie 5 dot. zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pępowo. Wyjaśnił, że powyszy projekt uchwały jest proponowany do wykreślenia z porządku obrad gdyż został negatywnie zaopiniowany przez Radcę Prawnego. Opinia w załączeniu do niniejszego protokółu.
2) wprowadzenie do punktu 5 dodatkowego podpunktu w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXI/ 245/2010 z dnia 19 kwietnia 2010r dot. zbycia lokalu mieszkalnego.
Innych uwag nie zgłoszono.

Porządek  obrad wraz z powyższą zmianą został przyjęty jednomyślnie – 14 głosów za.
Porządek obrad sesji: 

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,
4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za pierwsze półrocze 2010r.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy na 2010r.

b) wniesienia przez gminę Pępowo wkładów do Miejskiego Zakładu Oczyszczania Spółka z o.o. z siedzibą w Lesznie,

c) zmiany uchwały Nr XVIII/126/2008 Rady Gminy Pępowo z dnia 14  sierpnia 2008 r. dotyczącej opłaty za świadczenia udzielone przez przedszkola i oddziały przedszkolne, których organem  prowadzącym jest Gmina Pępowo.

d) określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o  realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej.
e) określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 

f) nabycia nieruchomości pod przepompownię ścieków w Babkowicach,

g) zmiany uchwały Nr XXXI/248/2010 Rady Gminy Pępowo z dnia 19 kwietnia 2010r. dotyczącej nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych
h) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXI/ 245/2010 z dnia 19 kwietnia 2010r. dot. zbycia lokalu mieszkalnego.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

7.  Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1– Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 2 – interpelacje i zapytania radnych –  w punkcie tym głos zabrali:
- Radny Mirosław Stachowiak – poruszył sprawę związaną z wymianą pokryć zawierających azbest. Przypomniał, że jakiś czas temu gmina przyjmowała wnioski o dofinansowanie demontażu i utylizacji pokryć azbestowych. Spowodowało to to, że do tych osób zgłaszają się wykonawcy którzy chcą zdjąć  dach informując jednocześnie że zadanie musi być wykonane do końca października. Jest to jednak trudne do wykonania z uwagi na to że nie daje się zgrać dwóch wykonawców jednocześnie. Prosił o zajęcie stanowiska w tej sprawie.

W punkcie 3 – Wójt Gminy przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
Ponadto w punkcie tym informował, że w omawianym okresie spotkał się z Naczelnikiem jednego z wydziałów Policji p. Horałą, który poinformował go że z końcem września br. zostanie zlikwidowany posterunek Policji w Pępowie. W związku z tą decyzją wysunął propozycję aby gmina dla potrzeb Policji wydzieliła jedno pomieszczenie – oczywiście bezpłatnie. Tak więc decyzja została podjęta bez uwzględnienia postulatów Rady.
Przewodniczący Rady stwierdził, że działania w zakresie obrony Posterunku będą dalej prowadzone.

Kolejny temat poruszony przez Wójta w tym punkcie dotyczył sprawy pomocy powodzianom. Wójt stwierdził, że codziennie dostaje listy z różnych storn Polski z prośbą o pomoc. W związku z tym proponował Sołtysom i Radnym  rozważenie możliwości zorganizowania zbiórki zboża i paszy i przekazanie ich potrzebującym np. gminie Cisek w województwie opolskim.
Informację przyjęto bez uwag.

W punkcie 4 –  Skarbnik Gminy przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za pierwsze półrocze 2010r. Wyjaśnił, że obowiązek opracowania i przedstawienia informacji Radnym i RIO wynika z ustawy o finansach publicznych. Informacja stanowi złącznik do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag


W punkcie 5 podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w budżecie gminy na 2010r. – propozycję zmian przedstawił Skarbnik Gminy Ryszard Zjeżdżałka. Po stronie dochodowej proponował zapisanie dotacji: 20 tys. zł ze Starostwa Powiatowego na rekultywację stawu w Siedlcu, 15 tys. zł ze Starostwa na współfinansowanie robót w Babkowicach i 35.285 zł od Wojewody na koszty wyżywienia dzieci i osób dorosłych. Po stronie wydatków proponował zapisanie zmian wynikających z otrzymanych dotacji. Proponował również zwiększenie środków finansowych (97.350zł) na wykup dodatkowych udziałów w MZO Leszno a także na koszty związane z utrzymaniem obiektów sportowych o kwotę 14 tys. zł – głównie na utrzymanie „Orlika”. Dla zabezpieczenia powyższych środków proponował zmniejszenie środków na remont świetlicy w Wilkonicach. Proponował również inne niewielkie zmiany polegające na drobnych przesunięciach między paragrafami, również między innymi w dziale opieki społecznej.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu i zmian w budżecie gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) Uchwała XXXV/259/2010
b) wniesienia przez gminę Pępowo wkładów do Miejskiego Zakładu Oczyszczania Spółka z o.o. z siedzibą w Lesznie – Skarbnik wyjaśnił, że zgodnie z przyjętymi przed chwilą zmianami do budżetu proponowana jest uchwała stwierdzająca objęcie dodatkowych udziałów w MZO Leszno. Przewodniczący dodatkowo wyjaśnił, że wzrost udziałów motywowany jest zmianą kursu Euro. Jednak jego zdaniem zakład został wybudowany, oddany do użytku i powinien na siebie pracować. Stwierdził zatem, że powinna być to ostatnia uchwała w takiej sprawie.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wniesienia przez gminę Pępowo wkładów do Miejskiego Zakładu Oczyszczania Spółka z o.o. z siedzibą w Lesznie podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) Uchwała XXXV/260/2010
c) zmiany uchwały Nr XVIII/126/2008 Rady Gminy Pępowo z dnia 14  sierpnia 2008 r. dotyczącej opłaty za świadczenia udzielone przez przedszkola i oddziały przedszkolne, których organem  prowadzącym jest Gmina Pępowo - projekt uchwały przedstawił Grzegorz Matuszak Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich. Wyjaśnił, że zmieniły się zapisy ustawy o systemie oświaty. Zgodnie z obecnie obowiązującymi warunki korzystania ze stołówki szkolnej w tym wysokość opłat za posiłki, ustala dyrektor szkoły w porozumieniu z organem prowadzącym szkołę. W świetle powyższego zasadne jest uchylenie § 2 omawianej uchwały, który te sprawy regulował.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/126/2008 Rady Gminy Pępowo z dnia 14  sierpnia 2008 r. dotyczącej opłaty za świadczenia udzielone przez przedszkola i oddziały przedszkolne, których organem  prowadzącym jest Gmina Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) Uchwała XXXV/261/2010
d) określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o  realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej – projekt uchwały przedstawił Grzegorz Matuszak Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich. Wyjaśnił, że nowelizacja ustawy  o działalności pożytku publicznego i  o wolontariacie nakłada na organy stanowiące jednostki samorządu terytorialnego obowiązek określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatyw lokalnych. Inicjatywa lokalna ma stanowić formę współpracy samorządu terytorialnego z ich mieszkańcami w celu wspólnego realizowania zadań publicznych na rzecz społeczności lokalnej. Mieszkańcy będą mogli składać wnioski o realizację zadań publicznych bezpośrednio lub za pośrednictwem organizacji pozarządowych do jednostki samorządu na terenie której mają miejsce zamieszkania.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o  realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) Uchwała XXXV/262/2010
e) określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji – projekt uchwały przedstawił Grzegorz Matuszak. Wyjaśnił, że nowelizacja ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, która weszła w życie 12 marca 2010r. wprowadziła nowe upoważnienia dla samorządów. Zgodnie z tym upoważnieniem Rada Gminy ma obowiązek uchwalenia szczegółowych zasad konsultowania projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej organizacji pozarządowych.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) Uchwała XXXV/263/2010
f) nabycia nieruchomości pod przepompownię ścieków w Babkowicach – projekt uchwały przedstawił Wójt. Wyjaśnił, że na linii kanalizacji sanitarnej budowanej w miejscowości Babkowice zaplanowano dwie przepompownie. Jedna z nich stoi na gruncie gminy, natomiast druga na gruncie należącym do prywatnego właściciela. Aby więc uregulować sprawy własnościowe proponował wykupienie 64 m2 gruntu od P. Zielińskiej zam. w Babkowicach.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości pod przepompownię ścieków w Babkowicach podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) Uchwała XXXV/264/2010
g) zmiany uchwały Nr XXXI/248/2010 Rady Gminy Pępowo z dnia 19 kwietnia 2010r. dotyczącej nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych – projekt uchwały omówił i przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że uchwała o przejęciu nieruchomości od ANR oddział Warszawa była już podjęta na sesji w miesiącu kwietniu. Jej treść została jednak zakwestionowana przez Agencję, która twierdzi że w § 1   uchwały powinno znaleźć się  wskazanie na przepisy ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa. W związku z powyższym proponował dostosowanie treści do wymagań ANR.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/248/2010 Rady Gminy Pępowo z dnia 19 kwietnia 2010r. dotyczącej nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) Uchwała XXXV/265/2010
h) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXI/ 245/2010 z dnia 19 kwietnia 2010r. dot. zbycia lokalu mieszkalnego – projekt uchwały przestawił Wójt. Wyjaśnił, że chodzi (zgodnie z żądaniem notariusza) o niewielką korektę zapisów w § 1 uchwały tj. o zastąpienie zapisu „z pomieszczeniem przynależnym” na zapis „ z lokalem użytkowym”. Inne zapisy uchwały pozostają bez zmian. Ponadto informował, że mieszkanie to zostało sprzedane za kwotę 93 tys. zł. W chwili obecnej prowadzone są czynności dotyczące sprzedaży mieszkań w Skoraszewicach (4 na rzecz najemców i 2 w przetargu)
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXI/ 245/2010 z dnia 19 kwietnia 2010r. dot. zbycia lokalu mieszkalnego podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXXV/266/2010

 W punkcie 6 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych – udzielono odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez Radnego Mirosława Stachowiaka. Na wstępie Radny Stachowiak doprecyzował zgłoszoną interpelację. Wyjaśnił, że chodziło mu o to czy termin 30 października nie jest terminem zbyt krótkim na realizację tego zadania. Pani Katarzyna Kmiecik Rosa wyjaśniła, że w miesiącu lipcu poprzez kurendy poinformowano mieszkańców o możliwości składania wniosków o dofinansowanie utylizacji wyrobów zawierających azbest. Mieszkańcy złożyli 29 wniosków, które zostały przekazane do Starostwa w Gostyniu. Z posiadanych informacji wynika, że na razie wybrana przez Starostwo firma jeszcze nie zaczęła realizować zadania.

Pan Jerzy Ptak członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego wyjaśnił, że umowa z firmą mającą realizować zadanie została podpisana na początku lipca br. Z umowy wynika że zadanie ma być wykonane do końca listopada. Przetarg wygrała firma z Warszawy. Właściciel firmy zobowiązał się że od poniedziałku tj. 30 sierpnia br. firma będzie zbierać eternit który jest już zdjęty. Firma zapewnia że dotrzyma terminu.
Dalej stwierdził, że zadanie to jest realizowane przez Powiat już od trzech lat. Pierwszy rok był taki sobie, natomiast drugi rok był rokiem dobrym. Jaki będzie ten rok pokaże czas.

- Przewodniczący Rady – pytał czy wszystkie wnioski złożone przez mieszkańców naszej gminy będą przyjęte.

- Katarzyna Kmiecik – Rosa wyjaśniła, że gmina na razie tego nie wie.

- Jerzy Ptak – wyjaśnił dodatkowo, że osoby których wnioski będą realizowane zostaną o tym fakcie poinformowane w najbliższym czasie.


W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali: 

- Przewodniczący Rady – informował radnych o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 12 września br. tj 2 miesiące przed upływem kadencji.

- Witold Turbański – informował, że w Skoraszewicach jest część wodociągu z rur azbestowych – pytał czy i w tym zakresie coś będzie robione.

- Kazimiera Patalas – sołtys wsi Krzyżanki – pytała kiedy zostaną przebudowane skrzyżowania w Krzyżankach. Zadanie to zostało zgłoszone na zebraniu wiejskim.

- Radny Zenon Rogala – informował o braku oznakowania skrzyżowania ulicy Szkolnej z ulicą Wiejską. Zaznaczył, że o fakcie tym mówił już 2 m-ce temu i nadal nic nie zostało zrobione. Niedawno doszłoby tam do groźnego wypadku.
- Radny Ryszard Kaczmarek – informował, że droga w Skoraszewicach prowadząca do wytwórni mas bitumicznych jest zarośnięta krzakami i nie długo nie będzie można nią jechać. Wnioskował o podjęcie tam jakichś działań.
- Radny Grzegorz Wajn – informował o trzech zagięciach na chodniku przy ulicy Stanisławy Nadstawek. 

- Stanisław Snela – sołtys wsi Magdalenki – pytał jaka kwota przypadnie na budowę chodnika w Magdalenkach i czy w ramach tych prac zostanie założona kostka przed świetlicą. Ponadto informował, że huśtawki na placu zabaw częściowo zostały naprawione, wymagają jednak malowania.
- Wójt – ustosunkował się do głosów przedmówców i tak:

- oznakowanie dróg zostanie zrobione,

- rury azbestowe są systematycznie wymieniane,

- chodnik na ul. Stanisławy Nadstawek zostanie wyprostowany łącznie z obniżeniem krawężnika,

- krzaki na poboczach dróg są systematycznie wycinane, droga w kierunku do wytwórni mas zostanie uporządkowana.

- w Magdalenkach w roku bieżącym będzie zrobione 200m chodnika, utwardzony zostanie plac przy świetlicy oraz zostaną naprawione huśtawki.
Na zakończenie swej wypowiedzi pytał jaka jest decyzja Sołtysów w sprawie zbiórki zboża dla poszkodowanych przez powódź.

- Sołtysi zdecydowali, że taką zbiórkę wśród mieszkańców przeprowadzą.

- Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego – ustosunkował się do pytań jakie były skierowane pod adresem powiatu. Na wstępie informował, że nie jest zadaniem Powiatu usuwanie azbestu. Odnośnie dróg wyjaśnił, że Powiatowi przypisano 500 km dróg powiatowych ale znaczna część tych dróg są drogami powiatowymi tylko z nazwy. Nie spełniają one bowiem żadnych kryteriów dróg powiatowych. Dalej informował, że  na ukończeniu jest modernizacja drogi Pępowo – Dłoń. Wykonane zadanie jest warte 4,5 mln zł. W bieżącym roku realizowana jest kontynuacja budowy ścieżki rowerowej w Gębicach. Powiat przekazał dla gminy również środki w wysokości 15 tys. zł na wsparcie przebudowy kanalizacji w Babkowicach. Przebudowa skrzyżowań w Krzyżankach będzie realizowana przy współudziale gminy – czy w tym roku nie wiadomo gdyż Powiat dysponuje ograniczonymi środkami finansowymi.
- Kazimierz Zaremba – pytał czy przewidziane jest założenie barierek przy nowo budowanej drodze na odcinku przy P. Szymanowskiej. Nie odgrodzenie bardzo głębokiego rowu barierkami może stanowić zagrożenie dla kierowców.

- Jerzy Ptak – wyjaśnił, że nie jest w stanie udzielić odpowiedzi na pytanie przewodniczącego, gdyż nie jest zorientowany czy właśnie w tym miejscu muszą być barierki.

- Kazimiera Patalas – dodatkowo informowała, że na skrzyżowaniu w Krzyżankach przy wyjeździe z parku wystają dwa kamienie, które zagrażają bezpieczeństwu kierowców.
- Stanisław Snela – informował, że on i jeszcze kilku sołtysów otrzymali pismo od P. Nowaka dot. elektrowni wiatrowych. Pytał co dalej mają sołtysi z tym pismem robić.

- Wójt – wyjaśnił, że Pan Nowak od kilku już lat oprotestowuje sprawę elektrowni wiatrowych. Pismo o którym  mówił P. Snela wpłynęło również na ręce Przewodniczącego Rady, Sołtysi zaś otrzymali je tylko do wiadomości. Dodatkowo wyjaśnił, że pismo to nie było powodem wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pępowo.
Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXXV sesję Rady Gminy Pępowo.


Protokółowała




Przewodniczący 

Irena Chajec
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