 Protokół

obrad XXXVI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 27 września 2010r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący  Rady Gminy.  Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godz. 1000 i trwała do godz. 1240. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 13  radnych tj. 86,6 % ustawowego składu Rady. Nieobecny był radny Andrzej Puślecki.  W obradach uczestniczyli również:  Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Jerzy Ptak członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego,   Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu,  Dyrektor Zespołu Szkół Krystyna Klepacka, Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach Ewa Śląska  i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do przedstawionego porządku  zgłoszono następujące uwagi:
Wójt Gminy proponował:
1) wprowadzenie do punktu 5 podpunktu c następującej treści:
c) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkować i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pępowo.

Powyższe uzasadnił następująco: na poprzedniej sesji wycofano z porządku obrad projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pępowo. Projekt uchwały wycofano ze względu na uchybienia wskazane przez Radcę Prawnego. By wyeliminować powyższe uchybienia należy rozpocząć procedurę od początku czyli  podejmując proponowaną uchwałę. Dodatkowo wyjaśnił, że zmiany studium opracowywane są dla potrzeb budowy elektrowni wiatrowych.

 Innych uwag nie zgłoszono.

Propozycję rozszerzenia porządku obrad przyjęto jednomyślnie – 13 głosami za.

Porządek  obrad wraz z powyższą zmianą został przyjęty jednomyślnie – 13 głosami za.
Porządek obrad sesji: 

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

4. Informacja o pracy szkół w roku szkolnym 2009/2010,

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2010r.

b) określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Pępowo lub jej jednostkom organizacyjnym,

c) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkować i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pępowo.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

7.  Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1– Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.

W punkcie 2 – interpelacje i zapytania radnych –  w punkcie tym głos zabrali:
- Radny Zygmunt Gulcz – nawiązał do realizowanej w Gębicach inwestycji – budowy ścieżki rowerowej. Swoje pytanie kierował do Pana Jerzego Ptaka Członka Zarządu Powiatu Gostyńskiego. Dotyczyło ono: czy mieszkańcy tzw. ulicy Kasztanowej będą mieli możliwość bezpiecznego wejścia na ścieżkę rowerową. Czy jest przewidziana budowa co najmniej 2 takich wejść od strony drogi powiatowej by zapobiec deptaniu trawników.
- Radny Mirosław Stachowiak – z upoważnienia koordynatora pomocy dla powodzian przekazał serdeczne podziękowania dla wszystkich którzy zorganizowali, brali udział i przekazali zboże na pomoc dla powodzian.
Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

W punkcie 3 – Wójt Gminy przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
Informację przyjęto bez uwag.

W punkcie 4 –  Radni wysłuchali informacji o pracy szkół w roku szkolnych 2009/2010 i tak:
- Dyrektor Krystyna Klepacka przedstawiła informację dotyczącą realizacji zadań oświatowych w Zespole Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Dyrektor Ewa Śląska – przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Samorządowej Szkole Podstawowej w Skoraszewicach – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:
- Kazimierz Zaremba – pytał czy po oddaniu do użytku nowo budowanej hali gimnastycznej nadal będzie wykorzystywana sala w CSK do prowadzenia zajęć szkolnych. Następnie pytał na jakie cele wykorzystywane są dodatkowe godziny które nauczyciele mają obowiązek odpracować bezpłatnie. Co w ramach tych godzin nauczyciel wykonuje.
- Krystyna Klepacka – realizacja tzw. godzin karcianych od strony technicznej jest bardzo trudna do wykonania. Godziny te przeznaczone są dla uczniów na wyrównanie szans. Godziny te muszą być umieszczone w planie. Następnie wyjaśniła sprawę wykorzystywania sali w  CSK dla celów szkolnych. Jej zdaniem wszystko będzie zależało od tego na ile części da się podzielić nowo budowaną salę sportową. Godzin wychowania fizycznego jest dużo i pomieszczeń do ich realizacji trochę potrzeba.
- Ewa Śląska – informowała, że godziny karciane w Szkole w Skoraszewicach przeznaczone są na wyrównywanie szans, prace z uczniami mniej zdolnymi, a także zdolnymi oraz na rozwijanie zainteresowań.

- Wójt – wyjaśnił, że nie jest przewidywana sytuacja by sala w CSK była nadal wykorzystywana dla celów szkolnych. Powinna to być sala widowiskowa. Natomiast nowo budowana sala sportowa będzie do dyspozycji szkoły od poniedziałku do piątku. Sprawą gminy będzie zagospodarowanie jej w soboty i niedziele – oczywiście jeśli takie zainteresowanie będzie. Ze swej strony pytał Dyrektor Zespołu Szkół jak wygląda współpraca szkoły ze szkołami ponadgimnazjalnymi.
- Krystyna Klepacka – wyjaśniła, że w poprzednich latach współpraca ze szkołami ponad gimnazjalnymi polegała na tym, że szkoły przyjeżdżały i np. na lekcjach wychowawczych prezentowały swoją ofertę. Obecnie tego się już nie praktykuje gdyż dezorganizowało to pracę szkoły. Jest natomiast prowadzona akcja informacyjna przez wychowawców na godzinie wychowawczej.

- Radny Stanisław Kaczmarek – przypomniał, że był na spotkaniu w szkole gdzie proponowano aby wszystkie koła zainteresowań działały w ramach UKS. Jak ta sprawa wygląda obecnie.
- Krystyna Klepacka – wyjaśniła, że nic jej na ten temat nie wiadomo.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Rady podziękował Dyrektorom Szkół za złożone sprawozdania i życzył dalszych sukcesów w pracy zawodowej.

W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przystąpiono do realizacji punktu 5 porządku obrad. W ramach tego punktu podjęto uchwały w sprawach:
W tym miejscu obrady opuścił Radny Mirosław Stachowiak.

a) zmian w budżecie gminy na 2010r. – projekt uchwały przedstawił Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy. Po stronie dochodów proponował zapisanie otrzymanych dotacji tj. 49.890 zł na realizację projektu „Aktywna młodzież XXI wieku”, 33 tys. zł – dotacja z Urzędu Marszałkowskiego na modernizację drogi i 944 zł na realizację zadań związanych z przeprowadzanym spisem rolnym, oraz dokonano drobnych zmian w dziale opieki społecznej – zgodnie z propozycję GOPS
Po stronie wydatkowej zapisano otrzymane dotacje. Dodatkowo zaplanowano kwotę 30 tys. zł na koszty związane z opracowaniem zmiany studium. Środki te pochodzą ze zmniejszenia planu wydatków na wywóz odpadów komunalnych. Pozostałe zmiany to drobne przesunięcia między paragrafami. Dokonano też niezbędnych korekt  w WPI i załączniku dotyczącym środków pochodzących z funduszy Unii Europejskiej.
Szczegółowe zmiany stanowią załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie gminy na 2010r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) Uchwała Nr XXXVI/267/2010
b) określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Pępowo lub jej jednostkom organizacyjnym – projekt uchwały omówił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że uchwała dotyczy należności niepodatkowych. Ich umarzanie i ulgi muszą być uregulowane w odrębnej uchwale Rady Gminy. Przedkładana uchwała była konsultowana z Urzędem Ochrony Konkurencji i Konsumentów, na polecenie którego dodano do projektu uchwały zapis dotyczący pomocy de minimis.
      Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Pępowo lub jej jednostkom organizacyjnym podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) Uchwała Nr XXXVI/268/2010

c) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkować i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pępowo – projekt uchwały odczytał Przewodniczący.
Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkować i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) Uchwała Nr XXXVI/269/2010


W punkcie 6 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych :

- Radny Zygmunt Gulcz poinformował, że w przerwie obrad uzyskał od P. Jerzego Ptaka wyjaśnienia na zgłoszone przez niego zapytanie. P. Ptak wyjaśnił, że musi sprawdzić w dokumentacji  czy zostały tam przewidziane omawiane przejścia.


W punkcie 7 – Wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Przewodniczący Rady – informował, że 12 listopada upływa kadencja Rady. Do końca kadencji przewidziane są jeszcze 2 sesje – 1 robocza i 1 uroczysta. Sesja uroczysta odbędzie się  najprawdopodobniej w dniu 11 listopada i będzie ostatnią sesją w bieżącej kadencji.

Innych głosów w dyskusji nie było.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXXVI sesję Rady Gminy Pępowo.


Protokółowała




Przewodniczący 

Irena Chajec
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