 Protokół

obrad XXXVIII – uroczystej  sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 11 listopada 2010r.

Uroczystej sesji Rady Gminy Pępowo przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący  Rady Gminy.  Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się ok. godz. 1800 i trwała do godz. 1930. Miejsce sesji – sala w Centrum Sportowo Kulturalnym.
Porządek sesji:
1) Referat podsumowujący ostatnią kadencję,

2) Wystąpienie Wójta
3) Wręczenie okolicznościowego tablo radnym ostatniej kadencji
4) Część artystyczna
5) Zakończenie
W punkcie 1 uroczystej sesji Rady Gminy – Kazimierz Zaremba Przewodniczący Rady Gminy przedstawił referat podsumowujący kończącą się kadencję Rady Gminy. Treść wystąpienia Przewodniczącego Rady Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

W punkcie 2 – głos zabrał – Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo. W pierwszej części swojego wystąpienia nawiązał do historii odzyskania przez Polskę niepodległości. W drugiej części podsumował kończącą się kadencję Rady Gminy. Głównie mówił o inwestycjach zrealizowanych w kadencji 2006 – 2010.
W punkcie 3 – Przewodniczący Rady Gminy wręczył wszystkim radnym pamiątkowe tablo, a Radnemu Markowi Popiołkowi dodatkowo podziękowanie za długoletnią pracę na stanowisku kierownika  Rewiru Dzielnicowych w Pępowie. 

Następnie Wójt wręczyła pamiątkowe talbo wszystkim sołtysom.

W punkcie 4 – wysłuchano patriotycznych pieśni w wykonaniu miejscowego zespołu muzycznego.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXXVIII sesję Rady Gminy Pępowo.


Protokółowała




Przewodniczący 

Irena Chajec



            mgr Kazimierz Zaremba






5
1

