Protokół

I sesji Rady Gminy Pępowo w dniu 1 grudnia 2010r.


Otwarcia I sesji Rady Gminy Pępowo dokonał Kazimierz Zaremba Przewodniczący Rady Gminy poprzedniej kadencji. Powitał radnych, zaproszonych gości, pogratulował wszystkim wygranych wyborów i powierzył przewodnictwo obrad radnemu seniorowi – Stanisławowi Kaczmarkowi.
Następnie odśpiewano hymn polski po czym Przewodniczący  stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych tj. 100% ustawowego składu rady.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Dalej wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym radni przed przystąpieniem do wykonywania mandatu składają ślubowanie.

Odczytał więc rotę ślubowania: " Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców" po czym wyczytując kolejno nazwiska radnych prosił o wypowiedzenie słowa „ślubuję”.

Wszyscy radni złożyli ślubowanie.
Po ślubowaniu przystąpiono do ustalenia porządku obrad, do którego zgłoszono następujące uwagi:

- Wójt Gminy – proponował wykreślenie z porządku obrad punktu 3 dotyczącego złożenia ślubowania przez Wójta Gminy. Propozycję uzasadnił tym, że wokół terminu złożenia ślubowania przez  Wójta pojawiło się wiele wątpliwości prawnych, które wynikają z opinii Państwowej Komisji Wyborczej. Stąd propozycja wykreślenia tego punktu z porządku obrad. O szersze uzasadnienie tematu prosił Radcę prawnego Panią Irenę Wachowiak.

Wyjaśniła ona, że wątpliwości te wynikają z zapisu art. 29a ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym, z którego wynika iż sesja na której wójt składa ślubowanie powinna być zwołana przez nowego przewodniczącego Rady. Wyjaśniła również iż sesja ta powinna być zwołana w terminie przypadającym w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia wyników wyborów Wójta tj. najpóźniej w dniu 6 grudnia br.
Innych uwag do projektu porządku obrad nie zgłoszono.

Propozycję wykreślenia punktu 3 przyjęto jednomyślnie – 15 głosami za.
Cały porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą przyjęto jednomyślnie.
Porządek obrad:

1. Otwarcie I sesji Rady Gminy Pępowo,

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych,

3. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy,

4. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Gminy,

5. Sprawozdanie Wójta o stanie gminy,

6. Wolne głosy i wnioski


W punkcie 3 dokonano wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. Zgłoszono następujących kandydatów: 
- Radny Zygmunt Gulcz w imieniu Klubu Radnych „Ziemia Pępowska”  – zgłosił kandydaturę Marka Popiołka, którą uzasadnił następująco: Stwierdził, że występuję w imieniu Klubu Radnych „Ziemi Pępowskiej”. Radni z tego Klubu wywodzą się z komitetu Wyborczego Wyborców „Ziemia Pępowska”. Komitet ten uzyskał największą ilość mandatów do Rady Gminy Pępowo spośród wszystkich Komitetów Wyborczych uczestniczących w wyborach do Rady Gminy w dniu 21 listopada 2010r. W związku z tym faktem klub ma prawo i obowiązek zgłoszenia kandydata na stanowisko Przewodniczącego Rady Gminy Pępowo. Stwierdził, że radni z Klubu „Ziemia Pępowska” chcą kontynuować dobrą tradycję z lat poprzednich gdzie Przewodniczący Rady także wywodzący się z tego Klubu kierował działaniami Rady w sposób obiektywny nie faworyzujący poszczególnych radnych.

W bieżącej kadencji na lata 2010 – 2014 Klub radnych „Ziemi Pępowskiej” na Przewodniczącego Rady Gminy Pępowo zgłasza Pana Marka Popiołka. Pan Marek Popiołek na rzecz społeczeństwa gminy Pępowo pracuje w samorządzie lokalnym od roku 1998. Przez trzy kadencje pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Po reorganizacji ilości Komisji w Radzie Gminy dołączono do kompetencji tej Komisji zagadnienia z dziedziny zdrowia, spraw socjalnych oraz porządku publicznego. Radny Popiołek w poprzedniej kadencji piastował stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Przez cały czas swojej działalności społecznej efektywnie pracuje w Komisji do spraw rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii. Dodał jeszcze, że Pan Marek Popiołek jest mieszkańcem Pępowa i w wyborach na każdą swoją kadencję do Rady Gminy uzyskiwał zdecydowanie największą ilość głosów od wyborców niż pozostali kandydaci  z terenu Pępowa co świadczy o dużym autorytecie jaki ma Pan Marek Popiołek w społeczności lokalnej. Jego najważniejszą zasadą życiową jest to aby łączyć ludzi a nie dzielić. Dlatego zwrócił się do wszystkich radnych aby poparli tę kandydaturę na Przewodniczącego Rady Gminy Pępowo gdyż osoba Pana Marka Popiołka na tym stanowisku będzie gwarantem obiektywnego i merytorycznego działania Rady  z poszanowaniem wartości osobistych każdego radnego.
- Radny Mirosław Stachowiak w imieniu Klubu Radnych SKW- PSL i Radnych Niezależnych – zgłosił kandydaturę Radnej Urszuli Łakomy. Kandydaturę uzasadnił następująco: Radna Urszula Łakomy posiada wykształcenie wyższe rolnicze.  Prowadzi własną działalność gospodarczą w branży rolniczej. Działa aktywnie w życiu społecznym poprzez pracę  w KGW  i Towarzystwie Kulturalno - Edukacyjnym Ziemi Pępowskiej.

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.
Głosowanie tajne w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Pępowo przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w następującym składzie:

1.  Zenon Rogala           - Przewodniczący

2. Ryszard Kaczmarek  - członek

3. Józef Szlachetka       - członek

Wyboru Komisji Skrutacyjnej Rada dokonała jednomyślnie (15 głosów za) w głosowaniu jawnym.

W wyniku głosowania tajnego, bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady Przewodniczącym Rady Gminy Pępowo wybrana została Radna Urszula Łakomy  - na 15 głosujących uzyskała 8 głosów.
Drugi kandydat otrzymał 7 głosów.
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Pępowo (Uchwała Nr I/1/2010) i oddał dalsze prowadzenie obrad nowo wybranej Przewodniczącej .


Nowo wybrana Przewodnicząca przed przystąpieniem do dalszej realizacji porządku obrad podziękowała za wybór. Stwierdziła, że będzie się starała, być przewodniczącą  wszystkich radnych i mimo braku doświadczenia w pracy samorządowej dobrze wywiązywać się z powierzonych jej obowiązków.
Następnie przystąpiła do dalszej realizacji porządku obrad.
W punkcie 4 przystąpiono do wyboru dwóch Wiceprzewodniczących Rady Gminy Pępowo. Na Wiceprzewodniczących zgłoszono następujące kandydatury:
- Radny Mirosław Stachowiak w imieniu Klubu Radnych SKW – PSL i Radnych Niezależnych zgłosił kandydaturę Radnego Ireneusza Matyli. Stwierdził, że Ireneusz Matyla posiada wykształcenie wyższe, wykonuje zawód nauczyciela i prowadzi prywatną działalność gospodarczą. Jest odpowiednim kandydatem na to stanowisko.
-  Radny Zenon Rogala w imieniu Klubu Radnych „Ziemia Pępowska” zgłosił kandydatury:

1) Radnego Marka Popiołka

2) Radnego Zygmunta Gulcza

Stwierdził, że zgłoszeni kandydaci posiadają doświadczenie w pracy samorządowej gdyż są radnymi kilku kadencji.

- Radny Ryszard Kaczmarek w imieniu Klubu Radnych SKW – PSL i Radnych Niezależnych zgłosił kandydaturę Radnego Mirosława Stachowiaka. Stwierdził, że zgłaszany kandydat posiada doświadczenie w pracy samorządowej, a także jest działaczem społecznym w swojej miejscowości – pełni funkcję Sołtysa i Prezesa OSP.
Innych kandydatów nie zgłoszono.
Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Głosowanie tajne w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w następującym składzie:

1. Rogala Zenon - Przewodniczący,

2. Ryszard Kaczmarek - członek,

3. Józef Szlachetka       – członek

Przeprowadzenie głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy powierzono jednomyślnie Komisji w poprzednim składzie.
Poszczególni kandydaci otrzymali następującą ilość głosów:

1. Zygmunt Gulcz              -  7 głosów

2. Ireneusz Matyla             -   8 głosów

3. Marek Popiołek             - 7 głosów,

4. Mirosław Stachowiak    -   8 głosów
W wyniku tajnego głosowania Wiceprzewodniczącymi Rady Gminy Pępowo wybrani zostali:
1. Ireneusz Matyla
2. Mirosław Stachowiak
Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu do niniejszego protokółu.

Uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących odczytała Przewodnicząca. (Uchwała Nr I/2/2010). 

W punkcie 5 obrad sesji Stanisław Krysicki – Wójt Gminy złożył sprawozdanie o stanie gminy – sprawozdanie w załączeniu do niniejszego protokółu.

Uwag do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.


W punkcie 7 – wolne głosy i wioski – głos zabrali:
- Radny Zygmunt Gulcz – nawiązał do niedawnej kampanii wyborczej a szczególnie do komitetów wyborczych, które utworzone zostały przez radnych niezależnych. Stwierdził, że prześledził różne informacje prasowe w tej sprawie. Kandydatów na radnych i wójtów wystawiały partie polityczne, komitety wyborcze zbiorowe, a także komitety jednoosobowe funkcjonujące pod nazwiskiem osoby kandydującej. Śledząc to nie zauważył w całym powiecie gostyńskim aby z komitetu działającego pod konkretnym nazwiskiem startowało kilku radnych (z wyjątkiem komitetu P. Celki, który kandydował na Wójta). W związku z tym pytał Radnego Ireneusza Matylę czym się kierował, że z komitetu nazwanego jego imieniem i nazwiskiem startował jeszcze kandydat w Gębicach. Stwierdził, że nurtuje go to, gdyż nie wie czy miał to być zaszczyt dla niego czy kara.
- Radny Ireneusz Matyla w pierwszej chwili odmówił wyjaśnień na ten temat. Jednakże chwilę później wyjaśnił, że każdy ma prawo kandydować i zgłaszać kandydatury. Funkcjonowanie komitetu w którego nazwie figuruje imię i nazwisko nie zobowiązuje do tego by startował z niego tylko jeden kandydat. Dalej wyjaśnił, że jeżeli jest podejrzewany o jakieś manipulacje to są to podejrzenia niesłuszne. Zgłosił ze swojego komitetu dugiego kandydata dlatego, że jest to jego kolega. Poza tym stawiał na młodość i chciał by do władzy w gminie Pępowo doszli ludzie młodzi. Zakończył stwierdzeniem że miał do tego prawo i nie było to przeciw nikomu wymierzone. Na tym polega demokracja.

- Przewodnicząca Rady – nawiązując do powyższych wypowiedzi stwierdziła że tą konkretną sprawę radni powinni wyjaśnić sobie poza sesją. Dodała jednak że do rady kandydować może każdy i nikt na nikogo nie powinien się obrażać. Takie jest prawo demokracji.

- Radny Mirosław Stachowiak – proponował przerwanie tej dyskusji. Stwierdził, że w Siedlcu szukano dla niego kontrkandydata, dlaczego nie znaleziono tego nie wie.

- Radny Jan Kmiecik – zgodził się z Przewodniczącą, że dyskusji, która powstała wcale nie powinno być ale obszerne wypowiedzi przewodniczącej też nie były potrzebne.
- Jerzy Ptak – nawiązał do ostatnich wyborów. Wybrano w nich wójtów i radnych. Gratulował wszystkim wybranym, a także dziękował wszystkim tym którzy w wyborach startowali  i nie zostali wybrani. Przekazał też gratulacje w imieniu p. Poślednika, który nie mógł przybyć na sesję i złożyć ich osobiście.
Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła obrady I sesji Rady Gminy Pępowo.
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