PAGE  
2

Protokół

obrad II sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 6 grudnia 2010r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1200, a zakończyła o godzinie 1220.
W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100 % ustawowego składu Rady.  W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Urszula Wabińska - Sekretarz Gminy, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu Gminy, Dyrektorzy Szkół – Krystyna Klepacka i Ewa Śląska.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie (15 głosami za).
Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie II sesji Rady Gminy Pępowo,

2. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Pępowo,

3. Wolne głosy i wnioski


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Stanisław Krysicki, jako nowo wybrany w wyborach bezpośrednich wójt, złożył wobec rady ślubowanie.
Przewodnicząca odczytała rotę ślubowania:

„Obejmując urząd wójta gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”.
po czym p. Stanisław Krysicki wypowiedział słowo  ślubuję.

W punkcie 3 - wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Józef Śląski – w imieniu klubu radnych „Ziemia Pępowska” odczytał oświadczenie. Treść oświadczenia stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
- Radny Ryszard Kaczmarek – ustosunkował się do odczytanego oświadczenia. Stwierdził, że porównywanie ilości otrzymanych głosów przez poszczególnych radnych jest chore. Dla porównania podał przykład Radnego Rogali, gdzie dziwnym byłoby aby mieszkańcy ulicy Szkolnej na niego nie głosowali, jeżeli wybudował tam drogę. Straszenie radnymi, że nie będzie współpracy też jest chore. Nikt nie chce niczego burzyć.

- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że jest strasznie zaskoczony tym oświadczeniem. Radni SKW dali dowód w poprzedniej kadencji,  że potrafią współpracować. Wyliczanka ile kto dostał głosów jest śmieszną wyliczanką. Są różne miejscowości i zawsze radni z Pępowa otrzymywali większą ilość głosów. Obrażanie się jest niepoważne, gdyż mieszkańcy wybrali radnych do pracy i radni klubu SKW chcą pracować na rzecz gminy. Nikt nie chce burzyć struktur - jest  wybrany Wójt w demokratycznych wyborach i z tym Wójtem będą radni Klubu SKW normalnie współpracować. Nikt z Klubu Radnych SKW, PSL i Radnych Niezależnych nie jest „oszołomem” i wszyscy chcą pracować dla dobra tej gminy. Obrażenie się na sytuację która się wytworzyła jest bezzasadne i wręcz śmieszne. W poprzedniej kadencji mimo iż sytuacja była odwrotna nikt się nie obraził. Radni Klubu SKW i PSL starali się pracować jako radni wybrani przez społeczeństwo dla dobra tej gminy. Stwierdził, że liczy na to, że wszyscy wybrani będą pracować jako wspólna rada bo jeżeli będzie inaczej to radni Ziemi Pępowskiej nie wywiążą się z powierzonego im mandatu.
- Radny Zygmunt Gulcz – stwierdził, że cieszą składane deklaracje. W oświadczeniu jest napisane, że współpraca stoi pod znakiem zapytania. Radni z „Ziemi Pępowskiej” będą obserwować jaką radni z Klubu SKW będą prezentować postawę  wobec Wójta, wybranego przez znaczną większość mieszkańców. Od tej postawy w dużej mierze zależeć będzie ta współpraca.
- Radny Zenon Rogala – stwierdził, że nie można mówić, że Rogala dostał dużą ilość głosów bo wybudował ulicę Szkolną. Ulicę Szkolną budował nie Rogala ale wszyscy tj. poprzednia rada. Aby wybudować ulicę Szkolną trzeba było 2 mln zł, które trzeba było wspólnie poszukać.

- Radny Zygmunt Gulcz – deklarował pomoc dla Wójta przy realizacji nakreślonych przez niego zadań.
- Wójt Gminy – przypomniał, że już na pierwszej sesji deklarował współpracę i stwierdził, że jest przekonany, że w najbliższym czasie do takiej współpracy dojdzie.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła II sesję Rady Gminy Pępowo.
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