Rozstrzygnięcie Konkursu na najlepszy biznes plan
25 stycznia 2011 roku w Gostyńskim Ośrodku Kultury „Hutnik”, odbyła się uroczysta Gala podsumowująca konkurs na najlepszy biznes plan, który organizowało Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego. Gala była uwieńczeniem projektu „Przedsiębiorczy uczeń”, w ramach którego młodzież ucząca się w szkołach ponadgimnazjalnych z terenu Powiatu Gostyńskiego mogła uczestniczyć w szkoleniach z zakresu autoprezentacji, zakładania działalności gospodarczej i tworzenia biznesplanu. Szkolenia kończył test wiedzy, który wyłonił piętnastkę najlepszych, zakwalifikowanych do konkursu. Osoby z najlepszymi pomysłami na biznes zostały obdarowane cennymi nagrodami, sponsorowanymi przez: Bank Zachodni WBK oraz Polską Fundację Przedsiębiorczości. W konkursie łączny udział wzięło 12 osób. Laureatami konkursu zostali:
I miejsce (nagroda laptop) – Kopciński Bartosz, biznes plan Przedsiębiorstwa Handlowo-Usługowego „MotoKop” ,
II miejsce (nagroda aparat fotograficzny) -   Mróz Emilia, biznes plan Sklepu obuwniczego „Adaś”, 
III miejsce (nagroda kino domowe) - Łagódka Sandra, biznes plan Firmy Usługowo-Transportowej „Sasha Logistic” sp. z o.o., 
IV miejsce - Gała Sylwia, biznes plan Zakładu krawieckiego „Agrafka”
V miejsce - Krzyżaniak Artur, biznes plan Kawiarni CinemaKaffe
VI miejsce - Kazimierczak Jakub, biznes plan Szkoły językowej „Langues du Monde”
Pozostali finaliści, którzy wzięli udział w konkursie: Kapała Jakub, Jagodzińska Izabela, Lekowska Natalia, Zommer Angela, Zawadzka Julita, Skorupska Michalina.
Konkurs spotkał się z bardzo pozytywnymi opiniami ze strony sponsorów, nauczycieli zaangażowanych w projekt, uczniów, a także Gości uczestniczących w Gali. Miłe komentarze w odniesieniu do przedsięwzięcia, tylko utwierdzają Stowarzyszenie o bardzo wysokim poziomie na jakim konkurs był prowadzony. W związku z powyższym liczymy, iż na stałe wpisze się on w harmonogram działań realizowanych na terenie powiatu oraz, że następne jego edycje spotkają się z równie wielkim zainteresowaniem. 
