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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego wspólnie 
z Kancelarią Radców Prawnych Spółka Partnerska Szymański & Tyrzyk organizują szkolenie ph. „Prawidłowe formułowanie umów. Skuteczna windykacja”. Spotkanie skierowane jest do przedsiębiorców zainteresowanych proponowaną tematyką szkolenia.
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Szkolenie ma na celu zapoznanie przedsiębiorców 
ze specyfikacją istotnych warunków postępowania przy sporządzaniu umów oraz windykacji określonych prawem. Spotkanie podzielone zostanie na dwa panele, w pierwszym prowadzący zapoznają uczestników z tematyką prawidłowego przygotowania umów oraz stosowanymi w nich zabezpieczeniami. Następnie omówiona zostanie windykacja przedsądowa oraz postępowania sądowe i komornicze. W dalszej części spotkania uczestnicy będą mieli możliwość zadawania pytań prowadzącym w celu rozwiązywania konkretnych problemów. 
Wykład poprowadzą przedstawicie Kancelarii Radców Prawnych Spółka Partnerska Szymański & Tyrzyk.
Spotkanie odbędzie się dnia 22 lutego 2011 roku w Gostyniu, w Urzędzie Miejskim (Sala Posiedzeń – Rynek 2), w godzinach od 16.00 do 18.00. 

SPOTKANIE JEST CAŁKOWICIE BEZPŁATNE
Udział w spotkaniu należy potwierdzić do dnia 18.02.2011 (piątek) do godziny 1530 pod numerem telefonu 65 572 07 54. Zgłoszenie można również potwierdzić drogą mailową - na adres: gospodarka@gostyn.pl. W tym celu należy przesłać wypełniony formularz zgłoszeniowy, który dostępny jest na stronie internetowej Stowarzyszenia pod adresem www.gospodarka.gostyn.pl.

Serdecznie zapraszamy do udziału w szkoleniu!!!

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka – Konsultant SWPPG, biuro SWPPG, tel. 65 572 07 54.







