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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego organizuje spotkanie informacyjne z PRZEDSTAWICIELAMI URZĘDU SKARBOWEGO W GOSTYNIU.


Z początkiem 2011 roku w życie weszły liczne zmiany w zakresie podatku VAT. Bezustannym zmianom podlegają także przepisy związane z podatkiem dochodowym. 
Z uwagi na powyższe zmiany w przepisach, organizowane jest spotkanie z udziałem pracowników Gostyńskiego Urzędu Skarbowego. Celem spotkania jest przedstawienie zmian w podatku od towarów i usług oraz w podatku dochodowym od osób fizycznych w roku 2011. Seminarium skierowane jest do przedsiębiorców, przedstawicieli biur rachunkowych oraz osób fizycznych zainteresowanych tematyką.


Spotkanie odbędzie się dnia 1 marca 2011 roku w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Gostyniu (Rynek 2) o godzinie 1600. Spotkanie jest całkowicie bezpłatne.
Udział w spotkaniu należy potwierdzić do dnia 25.02.2011 (piątek) do godziny 1530 pod numerem telefonu 65 572 07 54. Zgłoszenie można również potwierdzić drogą mailową - na adres: gospodarka@gostyn.pl. W tym celu należy przesłać wypełniony formularz zgłoszeniowy, który dostępny jest na stronie internetowej Stowarzyszenia pod adresem www.gospodarka.gostyn.pl.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w spotkaniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka, Konsultant SWPPG, tel. 65 572 07 54.
