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18.03.2011
BEZPŁATNE SZKOLENIE DLA UBEZPIECZONYCH W KRUS
Firma Agro ABC zajmująca się doradztwem rolnym oraz działalnością szkoleniową uruchamia bezpłatne szkolenia dla rolników z woj. wielkopolskiego w ramach projektu „Reorientacja zawodowa rolników szansą na rynku pracy”. Głównym celem projektu jest zdobycie nowych, specjalistycznych kwalifikacji zawodowych w sektorach pozarolniczych przez osoby odchodzące z rolnictwa.

Przy współpracy Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego na terenie Gostynia zorganizowane zostanie bezpłatne szkolenie Pt. „Specjalista ds. sprzedaży internetowej”. 
Szkolenie skierowane jest do rolników i domowników gospodarstw rolnych ubezpieczonych w KRUS, zamieszkałych na terenie województwa wielkopolskiego. Osoby, które zamierzają związać się z handlem dzięki szkoleniu mogą rozwinąć umiejętności sprzedażowe, negocjacyjne oraz udoskonalić własne kompetencje.

Zakres tematyczny szkolenia obejmuje: 

• elementy prawa, 
• techniki sprzedaży B2B, 

• negocjacje handlowe,

• obsługę klienta, 

• telemarketing, 

• podstawy marketingu internetowego, 

• archiwizacja danych sprzedażowych, 

• poruszanie się po Internecie. 

Podczas trwania szkolenia uczestnicy będą pracować na sprzęcie komputerowym z dostępem do Internetu, otrzymają materiały szkoleniowe oraz ciepły posiłek i zwrot kosztów dojazdu. 

Szkolenie kończy się wydaniem zaświadczenia ukończenia bezpłatnego kursu zawodowego i nabycia określonych umiejętności. Zaświadczenia zostaną wydane przez cieszącą się powszechnym zaufaniem instytucję i potwierdzać będą prawo do wykonywania określonych w nim czynności.
Termin szkolenia: Cały kurs obejmuje 4 weekendowe zjazdy. Terminy zjazdów: 09-10, 16-17 kwiecień oraz 07-08, 21-22 maj 2011 roku. Łączny czas trwania szkolenia obejmuje 64 godziny (8 godzin dziennie). Szkolenia będą się rozpoczynały od godz. 9.00.
 Miejsce szkolenia:  Fundacja Absolwent, ul. St. Helsztyńskiego 3, Gostyń.
Szkolenie jest całkowicie BEZPŁATNE.
W celu rezerwacji miejsca dla Państwa, uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w szkoleniu, drogą telefoniczną pod nr telefonu 65 572 07 54 do dnia 06.04.2011 do godziny 1530. Liczba miejsc na szkoleniu jest ograniczona!
Serdecznie zapraszamy do udziału w szkoleniu !!!

Bliższe informacje:
Karolina Walkowiak, Konsultant SWPPG, tel. 65 572 07 54.
