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07.04.2011

Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego organizuje spotkanie informacyjne z Przedstawicielami Zakładu Ubezpieczeń Społecznych (ZUS).

Spotkanie w formie wykładu skierowane jest głównie dla osób pracujących 
w działach kadrowych, biurach rachunkowych, a także innych osób zainteresowanych tematyką spotkania. Seminarium poprowadzą przedstawiciele Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Gostyniu.

Tematyka spotkania dotyczyć będzie zasad rozliczania składek na ubezpieczenie społeczne i zdrowotne osób przebywających na urlopach wychowawczych lub pobierających zasiłek macierzyński. Omówione zostaną także świadczenia pieniężne z ubezpieczenia społecznego w przypadku choroby lub macierzyństwa. 

Spotkanie odbędzie się dnia 20 kwietnia 2011 roku w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Gostyniu (Rynek 2) o godzinie 1600. Udział w spotkaniu jest BEZPŁATNY.

Uczestnictwo w spotkaniu należy potwierdzić do dnia 15.04.2011 (piątek) do godziny 1530 pod numerem telefonu 65 572 07 54. Zgłoszenie można również potwierdzić drogą mailową - na adres: gospodarka@gostyn.pl. W tym celu należy przesłać wypełniony formularz zgłoszeniowy, który dostępny jest na stronie internetowej Stowarzyszenia pod adresem www.gospodarka.gostyn.pl.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w spotkaniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka – Konsultant SWPPG, biuro SWPPG, tel. 65 572 07 54.



