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Protokół

obrad IV sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 20 stycznia 2011r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1400, a zakończyła o godzinie  17.30
W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100 % ustawowego składu Rady.  W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Urszula Wabińska - Sekretarz Gminy, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy,  Jerzy Ptak radny Powiatu Gostyńskiego, kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu Gminy, Dyrektorzy Szkół – Krystyna Klepacka i Ewa Śląska oraz sołtysi poszczególnych wsi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do proponowanego porządku obrad  zgłoszono następujące uwagi:
1. Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady – proponowała wprowadznie do pktu 5 podpunktu „l” o treści: ustalenia wynagrodzenia Wójta,
2. Stanisław Krysicki – Wójt Gminy – proponował wprowadzenie do pktu 5 ppktu „ł” o treści:  zbycia nieruchomości niezabudowanej.
Propozycje wprowadzenia dodatkowych punktów przyjęto jednomyślnie (15 głosami za)

Porządek obrad wraz z przyjętymi wcześniej zmianami przyjęto jednomyślnie ( 15 głosami za)
Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad III sesji Rady Gminy,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) budżetu na 2011 rok,

b) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2011 – 2023

c)  przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

                         alkoholowych na rok 2011

d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2011.

e) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXVII/270/2010 z dnia 29 października 2010r. w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na terenie gminy w 2011r.

f) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XII/181/2007 z dnia 19 listopada 2007r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji  i deklaracji podatkowych,

g) zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo 

h) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

i) wyznaczenia przedstawiciela do Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna,

j) wyznaczenia przedstawiciela do Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego,

k) wyznaczenia przedstawiciela do Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich.
l)   ustalenia wynagrodzenia Wójta

ł)   zbycia nieruchomości niezabudowanej
      6.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

7.  Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
W punkcie 2 –  Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad III sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym proponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali: 
- Radny Zenon Rogala – pytał Wójta co to było za kruszywo którym posypywano chodniki i kto był jego dostawcą. Drugie pytanie kierował do przedstawiciela Powiatu a dotyczyło ono wycięcia drzewa – lipy przy drodze powiatowej. Stwierdził, że wniosek wraz ze zdjęciem w tej sprawie był przekazany do Powiatu w roku ubiegłym. Do tej pory nie zrealizowano zadania nie udzielono również odpowiedzi na złożony wniosek.
- Radny Ireneusz Matyla – pytał dlaczego ubikacje publiczne w Pępowie nie są ogólnodostępne. Mieszkańcy zgłaszają uwagi że nie mogą z nich skorzystać.
- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że w Siedlcu przy stawie przy serowni są topole które miały być usunięte. W tym samym miejscu potrzebna byłaby barierka zabezpieczająca wpadnięcie do stawu tzn. należałoby dobudować dalszy odcinek barierki do obecnie już istniejącej.
Innych pytań i interpelacji nie zgłoszono.
W punkcie 4 – Stanisław Krysicki – Wójt Gminy przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.

W punkcie 5 podjęto uchwały w sprawach:

a) budżetu na 2011 rok – zanim przystąpiono do przedstawienia projektu budżetu Przewodnicząca poinformowała iż punkt ten będzie realizowany według obowiązującej procedury i tak:
- Stanisław Krysicki – Wójt Gminy – przedstawił ogólny zarys budżetu. Stwierdził, że każdego roku uchwalany jest budżet który konstruuje zadania do wykonania w danym roku. Zwrócił uwagę, że budżet jest cały czas pewną prognozą, którego realizacja uzależniona jest od wielu czynników. Budżet często (prawie na każdej sesji) jest zmieniany. Rolą Wójta jest pilnowanie by był on pozytywnie realizowany gdyż po upływie roku budżetowego  z jego realizacji   Wójt jest rozliczany. Dalej informował, że w proponowanym budżecie są zagwarantowane środki na działalność bieżącą  wszystkich jednostek organizacyjnych. Są też środki na zadania inwestycyjne, na których realizację są również pozyskane środki zewnętrzne (ok. 2 mln. zł) w tym m.in. z Unii Europejskiej. Twierdził, że nie można pozyskiwać środków zewnętrznych bez zabezpieczenia kredytowego. By zrealizować budżet musi obowiązywać zarówno Wójta jak i radnych dyscyplina budżetowa tzn. że nie można w trakcie roku budżetowego planować dodatkowych zadań poza sytuacjami nadzwyczajnymi.
- Skarbnik Gminy – przedstawił projekt budżetu w wersji pierwotnej przekazanej Radzie Gminy w listopadzie ubr. 

Do tej wersji budżetu zgłoszono następujące pytania:

· Radny Ireneusz Matyla – w dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego jest zapisane 60 tys. zł na wynagrodzenia bezosobowe – pytał dla kogo te środki są przeznaczone. Drugie pytanie dotyczyło planowanych środków w kwocie 2 tys. zł na wypłatę stypendiów, przy czym środki na ten cel w roku ubiegłym wynosiły 12 tys. zł. Pytał czym spowodowana jest taka obniżka.

· Skarbnik – wyjaśnił, że kwota 60 tys. zł na wynagrodzenia bezosobowe to kwota na wypłatę wynagrodzeń dla świetlicowych. Odnośnie środków na stypendia  wyjaśnił, że jest to kwota planowana na ten cel przez Szkoły. W trakcie roku będą środki dotacyjne na wypłatę stypendiów.
· Wójt Gminy – wyjaśnił, że cały ubiegły rok trwała dyskusja nt. funduszu wiejskiego i wynagrodzenia osób zajmujących się utrzymywaniem porządku w świetlicy i innych obiektach publicznych. Wynagrodzenia tych osób nie są oszałamiające jednak Ci pracownicy tam muszą być.

· Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady Gminy – pytała z czego wynika wielkość rezerwy budżetowej.

· Skarbnik – wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych rezerwa budżetowa może wynosić do 1% budżetu.

Na tym dyskusję zakończono.

- Następnie Skarbnik Gminy przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy Pępowo na 2011r. i opinię RIO o możliwości sfinansowania przez Gminę Pępowo deficytu budżetowego.

Powyższe opinie stanowią załączniki do niniejszego protokółu.

- W dalszej części omawianego punktu Skarbnik przedstawił proponowane przez Wójta autopoprawki do budżetu gminy. Informował, że były one omawiane na wspólnym posiedzeniu Komisji gdzie zostały jednomyślnie przyjęte. W proponowanych autopoprawkach uwzględniono dodatkowo uwagi wskazane w opinii RIO a dotyczące dotacji dla MZO na budowę zakładu utylizacji i Miasta Leszna na rekultywację składowiska odpadów komunalnych.
Treść autopoprawki w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Radny Mirosław Stachowiak – przedstawił opinię Komisji stałych Rady Gminy. Opinia pozytywna – w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Dyskusja: brak

- Głosowanie autopoprawek do budżetu – proponowane autopoprawki przyjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych).

Uchwałę w sprawie budżetu na 2011rok przyjęto jednomyślnie ( na obecnych 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/ 10 /2011

b) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2011 – 2023 – temat przybliżył Radnym Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że jest to nowa instytucja prawna wynikająca z ustawy o finansach publicznych. Jej celem jest spowodowanie rozsądnego zadłużania się gmin. Gminy muszą posiadać opracowaną prognozę na tak długo, jak długo mają podpisane umowy kredytowe. Gmina nie może przekroczyć wskaźnika zadłużenia określonego w § 243 ustawy o finansach publicznych.
Tekst uchwały w załączeniu do niniejszego protokółu. 

Następnie przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2011 – 2023 – opinia w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2011 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/11/2011.
c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2011 – program przedstawiła Urszula Wabińska Sekretarz Gminy pełniąca również funkcję Przewodniczącej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Informowała że na realizację programu zaplanowano 75 tys. zł. Program szczegółowo był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy i został przez Komisje przyjęty bez uwag.

Program  stanowi  załącznik do niniejszego protokółu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2011 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/12/2011
d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2011 – projekt uchwały przedstawiła Urszula Wabińska Sekretarz Gminy. Informowała, że program był przedstawiony na wspólnym posiedzeniu Komisji gdzie nie zgłoszono do niego uwag. Na realizację programu zaplanowano 8 tys. zł
Program stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2011 jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/13/2011
e) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXVII/270/2010 z dnia 29 października 2010r. w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na terenie gminy w 2011r. – projekt uchwały omówił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że zmieniona została ustawa o podatkach i opłatach lokalnych w myśl której zmieniła się definicja podatku od świadczeń zdrowotnych. Dotychczasowy zapis brzmiał: „zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych” a obecnie po zmianie będzie brzmiał „ związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń”. W związku z tym zachodzi konieczność dostosowania uchwały w sprawie podatku od nieruchomości … do obowiązujących przepisów prawa.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXVII/270/2010 z dnia 29 października 2010r. w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na terenie gminy w 2011r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr IV/14/2011

f) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XII/181/2007 z dnia 19 listopada 2007r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji  i deklaracji podatkowych – Skarbnik wyjaśnił, że proponowana zmiana formularzy podatkowych ma związek ze zmianą ustawy o podatkach i opłatach lokalnych a konkretnie ze zmianą definicji podatku od świadczeń zdrowotnych.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XII/181/2007 z dnia 19 listopada 2007r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji  i deklaracji podatkowych podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych ) – Uchwała Nr IV/15/2011
g) zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo – projekt uchwały omówiła Przewodnicząca. Informowała, że  zebrania wyborcze odbędą się w okresie od 1 lutego do 2 marca br. Do kompetencji Rady Gminy należy wyznaczenie terminu i miejsca zebrania a także wyznaczenie osoby Przewodniczącego zebrania. Dane te zawiera załącznik do omawianej uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr IV/16/2011

h) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości – Wójt wyjaśnił, że chodzi o działkę o pow. 0.13.39 ha przy ulicy 1 Maja.  Obecnie na omawianej działce mieści się boisko . W chwili obecnej działka ta jest własnością Spółdzielni Mieszkaniowej, która zamierza zamknąć teren i zlikwidować boisko. Zdaniem Wójta boisko w tym miejscu jest potrzebne i dlatego proponował wykup działki z przeznaczeniem na boisko sportowe i po załatwieniu niezbędnych formalności odpowiednie jej zagospodarowanie.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr IV/17/2011

i) wyznaczenia przedstawiciela do Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna – Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy w imieniu Klubu Radnych SKW, PSL i Niezależnych na przedstawiciela do MZT „ Wielkopolska Gościnna” zgłosiła kandydaturę Radnego Romana Twardowskiego. Radny wyraził zgodę na kandydowanie.
Innych kandydatów nie zgłoszono.

Powyższą kandydaturę przyjęto jednomyślnie.
Uchwałę w sprawie wyznaczenia drugiego przedstawiciela do reprezentowania Gminy Pępowo w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna” podjęto 8 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 6 głosach wstrzymujących się ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/18/2011

j) wyznaczenia przedstawiciela do Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego – Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy w imieniu Klubu Radnych SKW, PSL i Niezależnych na przedstawiciela do Walnego Zgromadzenia Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego zgłosiła kandydaturę Radnego Józefa Szlachetki. Kandydat wyraził zgodę na kandydowanie.
Innych kandydatów nie zgłoszono.

Za kandydaturą głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było i 1 wstrzymał się od głosu.

Uchwałę w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego podjęto 8 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 6 głosach wstrzymujących się (na obecnych 15 radnych w głosowaniu wzięło udział 15 radnych) Uchwała Nr IV/19/2011

k) wyznaczenia przedstawiciela do Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich – Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy w imieniu Klubu Radnych SKW, PSL i Niezależnych na przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich zgłosiła kandydaturę Radnego Gabriela Krzywego. Radny wyraził zgodę na kandydowanie.
- Radny Zenon Rogala  - zgłosił kandydaturę Radnego Zygmunta Gulcza. Jako uzasadnienie podał iż zgłaszany przez niego kandydat pełni tę funkcję od 1997 roku tj. przez 3 kadencję. a więc posiada wiedzę i doświadczenie by dobrze tę funkcję wypełnić.

Radny Gulcz wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Za kandydaturą Gabriela Krzywego głosowało 8 radnych, 7 było przeciwnych i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Za kandydaturą Zygmunta Gulcza głosowało 7 radnych, nikt nie był przeciwny i 7 wstrzymało się od głosu.

Uchwałę w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia  Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich podjęto 8 głosami za przy 1 głosie przeciwnym i 6 głosach wstrzymujących się ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych ) Uchwała Nr IV/20/2011.

l)  ustalenia wynagrodzenia Wójta – Przewodnicząca proponowała by na razie ustalić prowizorium wynagrodzenia Wójta na poziomie roku 2009 i w najbliższym czasie przystąpić do dyskusji nad jego wysokością. Dalej informowała, że  o  konieczności ustalenia wynagrodzenia Wójta dowiedziała się po posiedzeniu Komisji i nie było możliwości tego tematu przedyskutować.

Dyskusja:

- Radny Jan Kmiecik – pytał dlaczego odstawia się takie rzeczy. Uważał, że skoro jest sesja i są radni to należy dyskutować na ten temat. Można zaproponować wzrost wynagrodzenia o 3, 5 czy 6% i nad tym dyskutować. Stwierdził iż widzi że znów wychodzą jakieś niesnaski. Pytał przewodniczącej - do czego zmierzamy.
- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, iż myśli że rozwiązanie przewodniczącej niczego nie przesądza, bo gdyby było wiadomo na komisji o tej sprawie to by zostało to ustalone. Uważał, że jest niezręcznie rozmawiać o wynagrodzeniu Wójta w jego obecności  i tak szerokiego gremium. Stwierdził, że to nie jest zagrywka tylko słuszna propozycja. Sytuacja jest poważna. Nie rozumiał oburzenia ze strony radnych.
- Radny Józef Śląski – uważał że skoro temat został wywołany to należy tę uchwałę podjąć. Stwierdził, że on już nie wierzy Panu Stachowiakowi, bo w rozmowach przedtem mówił co innego. Mówił, że odda jedną komisję radnym „Ziemi Pępowskiej” a robi swoje. Nie ma żadnej współpracy – takim stwierdzeniem zakończył swoją wypowiedź radny Ślaski.

- Radny Mirosław Stachowiak – dziwił się dlaczego przy omawianiu wynagrodzenia Wójta pada jego nazwisko. Dalej twierdził, że jeżeli chodzi o jakiekolwiek ustalenia, to było kilka propozycji  i proponował mówić o nich w punkcie wolne głosy i wnioski.
- Radny Ryszard Kaczmarek – uważał, że jeżeli radni chcą dyskutować na temat wynagrodzenia Wójta  to tak powinno być.
- Radny Zygmunt Gulcz – stwierdził, że w budżecie zaplanowano podwyżki wynagrodzeń w administracji w wysokości 4%. Zapis ten dotyczy również wynagrodzenia Wójta. Tylko wynagrodzenie Wójta musi być ustalone odrębną uchwałą.

- Za 4 % podwyżką opowiedziało się kilku innych radnych m.in. Radny Szydłowski, Radny Twardowski, Radny Szlachetka i Radny Krzywy a także pozostali Radni.
- Radny Zenon Rogala – podsumowując dyskusję stwierdził, że niezmiernie się cieszy iż chociaż w tym punkcie radni okazali się tak zgodni.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała nr IV/21/2011

ł) zbycia nieruchomości niezabudowanej – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że jest zainteresowanie zakupem jednej z działek przy ulicy Kobylińskiej z przeznaczeniem na uruchomienie działalności gospodarczej. W tym miejscu dodał, że sprzedane tam działki są stopniowo zagospodarowywane. Proponowana do sprzedaży działka mieści się w sąsiedztwie SKR i zostanie sprzedana w przetargu nieograniczonym. W chwili obecnej składowane tam są różne materiały, które w momencie sprzedaży gmina musi uporządkować,
Dyskusja:

- Radny Zenon Rogala – sugerował, że Pan Nieradka zgłasza chęć przeniesienia drogi do swojej działki.

- Wójt – aby tego dokonać musi być ostateczna zgoda P. Nieradki. Całe przedsięwzięcie wymaga zmian geodezyjnych. Rozwiązać sprawę mogą również prywatni właściciele pomiędzy sobą co być może byłoby najlepszym rozwiązaniem.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/22/2011

W punkcie 6 – udzielone zostały odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:

- Wójt – kruszywo którym posypywane są chodniki zakupione zostało na naprawę dróg.  Zakupiono je w Jutrosinie. Oddzielnego materiału do posypywania chodników nie zakupywano.  
W sprawie ubikacji publicznych wyjaśnił, że jakiś czas temu była ona otwarta przez cały czas. Po paru takich dniach nadawała się do remontu. Klucz do ubikacji jest w CSK. Również w niedzielę w czasie nabożeństw ubikacja jest otwierana. Dodatkowo będzie otwierana w dniu targowym w czasie trwania targu.
- Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego – stwierdził, że w zasadzie w każdej wsi są drogi powiatowe. Proponował, aby wnioski w ich sprawie  przesyłać pisemnie do Zarządu Dróg. Sugerował iż nie wszystkie na pewno od razu będą mogły być wykonane.
Odnośnie zapytania P. Rogali wyjaśnił, że zdyscyplinuje Zarząd Dróg. Jeżeli prawdą jest że wniosek pozostał bez odpowiedzi to jest to sprawa naganna.
Ponadto informował, że w przypadku zamiaru prowadzenia inwestycji na drogach lub w pasach dróg należących do Powiatu, Rada Gminy powinna do 15 października danego roku podjąć uchwałę o pomocy dla Powiatu. Złożenie tej deklaracji nie daje jednak pewności że zadanie będzie realizowane.

Na zakończenie stwierdził, że większość dróg przypisana Powiatowi nie spełnia definicji drogi powiatowej.

- Wójt – pytał przedstawiciela Powiatu czy Powiat ze środków na rok bieżący ew. ze środków wolnych z ubiegłego roku wesprze następujące zadania:

- budowę awaryjnej drogi z Babkowic do Bielaw by umożliwić tamtejszym mieszkańcom dojazd do swoich posesji.

- rozwiązanie problemu kanalizacji deszczowej w Siedlcu – potrzeba ok. 50m rur. W ubiegłym roku rozwiązano wspólnie z powiatem sprawę kanalizacji deszczowej w Babkowicach.

- budowę ścieżki rowerowej w Czeluścinie.
- Jerzy Ptak – na wstępie informował, że nie składa 100% obietnic. Dwa pierwsze zadania są zadaniami priorytetowymi, natomiast odnośnie trzeciego tj. ścieżki rowerowej w Czeluścinie stwierdził że szansa jest znikoma.


W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady – wyjaśniła, że otrzymała projekt założeń rozwoju Funduszu Poręczeń Kredytowych w Gostyniu z prośbą by zapoznała z nim Radnych 
– stanowi on załącznik do niniejszego protokółu. 
Bliższych informacji na ten temat udzielił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi m.in o podniesienie kapitału zakładowego funduszu.  Obecnie Gmina w Funduszu posiada 8 udziałów na kwotę 80 tys. zł. (1 udział wynosi 10 tys. zł)  a wg przedkładanych założeń w latach 2011 – 2014 powinna je zwiększyć o 12 udziałów czyli docelowo gmina powinna posiadać w funduszu 20 udziałów. Czy tak się stanie zależeć będzie tylko i wyłącznie od Rady Gminy. Fundusz żyje m.in. z udziałów samorządów, większość udziałów należy jednak do Banków. Nie ukrywał, że sporo firm z gminy Pępowo z poręczeń tego funduszu korzysta. Proponował by bliżej tym tematem zająć się na posiedzeniu jednej z Komisji Rady np. na posiedzeniu Komisji Budżetu.
- Radny Marek Popiołek – informował, że na placu targowym znajduje się ubikacja (tzw. toj-toj), która jest czynna cały czas.

- Stanisław Snela – twierdził, że w miejscu 
gdzie siedzą sołtysi od jakiegoś czasu nie świeci lampa i jest ciemno. 
- Radny Józef Śląski – zgłaszał akces do pracy w Komisji Budżetu. Stwierdził, że P. Stachowiak nie dotrzymuje umowy więc on chce pracować w Komisji Budżetu. Jeżeli będzie mu to uniemożliwione to napisze skargę do Wojewody.

- Radny Stanisław Kaczmarek – twierdził, że były ustalenia odnośnie przedstawicielstwa w Międzygminnym Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich. W Gębicach w tym roku będzie realizowana inwestycja warta ok. 2 mln zł. Prosił o zmianę stanowiska, i wyznaczenie na przedstawiciela do Strzelec P. Gulcza, który jest tym przedstawicielem już bardzo długo, ma  doświadczenie i będzie mógł omawianą inwestycję nadzorować na miejscu.
- Wójt  - informował, że planuje się w najbliższym czasie wymianę oświetlenia na sali posiedzeń.

- Radny Mirosław Stachowiak – nawiązując do wypowiedzi Radnego Józefa Śląskiego wyjaśnił, że każdy mógł się zapisać do Komisji w jakiej chciał pracować. Przyjęto model Komisji 5 osobowy, gdyż uważano, że taki będzie najlepszy.
- Radny Józef Szlachetka – uważał iż nie widzi problemu by Radnego Śląskiego przyjąć do Komisji Budżetu. 

- Radny Gabriel Krzywy – stwierdził, że jest najmłodszym radnym. Chciałby jako młody radny też się wykazać w pracy. Chciałby móc czynić starania w celu pozyskania środków na budowę kanalizacji w Krzekotowicach. Prosił o danie mu szansy i zaufanie mu.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła IV sesję Rady Gminy Pępowo.
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