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Protokół

obrad V nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 7 lutego 2011r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Sesja rozpoczęła się o godzinie 900, a zakończyła o godzinie  11.15.
W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93 % ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Bogdan Szydłowski.  W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Urszula Wabińska - Sekretarz Gminy,  kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu Gminy, Dyrektorzy Szkół – Krystyna Klepacka i Ewa Śląska oraz sołtysi poszczególnych wsi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Na wstępie Przewodnicząca informowała, że sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, po czym odczytała wniosek złożony przez 7 radnych, w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej – wniosek wraz z załącznikami w załączeniu do niniejszego protokółu.
Do proponowanego porządku obrad  zgłoszono następujące uwagi:
Zanim przystąpiono do zgłaszania propozycji o  rozszerzenie porządku obrad Przewodnicząca wyjaśniła, że dopuszczalna jest zmiana porządku obrad  sesji zwołanej w powyższym trybie ale dodatkowo wymagana jest zgoda wnioskodawcy, na wniosek którego sesja została zwołana.
Następnie proponowała wprowadzenie dodatkowych punktów do porządku obrad:

1) jako punktu 4 – podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/16/2011 z dnia 20 stycznia 2011r. w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo.
Wyjaśniła, że zmiana dotyczy terminu zebrania wyborczego w Pasierbach, które było planowane na dzień 2 lutego br. i zostało odwołane z powodu choroby Pana Szydłowskiego, który był wyznaczony na Przewodniczącego zebrania. Ponadto proponuje się dodatkową zmianę polegającą na wyznaczeniu  osoby na zastępstwo w przypadku nieobecności Przewodniczącego zebrania.
2) jako punktu 5 – podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej.

Innych propozycji zmiany porządku obrad nie zgłoszono.

Dalej Przewodnicząca zwróciła się z pytaniem do wnioskodawców, na których wniosek sesja została zwołana, czy zgadzają się na rozszerzenie porządku obrad o punkty przez nią zaproponowane.
W imieniu wnioskodawców głos zabrał Radny Zygmunt Gulcz, który stwierdził, że wnioskodawcy wyrażają zgodę na rozszerzenie porządku obrad o pkt 4 tj. podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/16/2011 z dnia 20 stycznia 2011r. w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo, natomiast nie wyrażają zgody na wprowadzenie pktu 5 tj. podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej.

Innych uwag nie zgłoszono.
Za wprowadzeniem do porządku obrad dodatkowego punktu w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/16/2011 z dnia 20 stycznia 2011r. w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo głosowało 14 radnych (jednomyślnie).

Cały porządek obrad przyjęto 14 głosami ( jednomyślnie).

Dotychczasowe punkty porządku obrad oznaczone jako 4 i 5 oznaczono jako 5 i 6.

1. Porządek obrad sesji:

2. Otwarcie sesji

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Uzupełnienie składów osobowych Komisji stałych Rady Gminy Pępowo

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/16/2011 z dnia 20 stycznia 2011r. w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo

      5.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

6. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
W punkcie 2 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali: 
- Radny Zygmunt Gulcz – zwrócił się z pytaniem do Wójta w następującej sprawie: pytał czy istnieje możliwość zmiany organizacji ruchu na odcinku ul. Powstańców Wlkp w Pępowie (naprzeciw posesji i siedziby firmy Pana Bzodka). Czy można by przestawić stojący tam znak nieco dalej by umożliwić wyjazd z podwórza P. Bzodka prosto na jezdnię. Obecnie takiej możliwości nie ma. Zakład Pana Bzodka odwiedza wielu mieszkańców. Przyjeżdżają tam nie tylko samochodami osobowymi ale również ciągnikami rolniczymi często z przyczepą. Zgodnie ze znakami drogowymi, kierowca chcąc wyjechać od przedsiębiorcy musiałby jechać w lewo wzdłuż sklepów co nie zawsze jest możliwe. Tamtejszy pas ruchu jest wąski i uniemożliwia przejazd ciągnika z przyczepą. Jest to jeszcze bardziej niemożliwe w momencie gdy na parkingu stoją samochody. Wnioskował więc o podjęcie kroków w celu rozwiązania tego problemu.

- Radny Mirosław Stachowiak – poruszył sprawę ewentualnego wsparcia parafii pępowskiej poprzez dofinansowanie zakupu okien wymienianych na wieży kościelnej. Uważał, że jeżeli zadanie jest wspierane przez Województwo i Powiat to byłoby wskazane by gmina też to uczyniła.

- Radny Stanisław Kaczmarek – wnioskował aby w Babkowicach na wykopach na łukach drogi: przy wjeździe na Huby Babkowskie, przy wjeździe na podwórze i pasiekę i po prawej stronie wzdłuż drogi z Babkowic do Siedlca postawić barierki ochronne. Obecny stan stanowi zagrożenie dla użytkowników dróg.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


Tematem punktu 3 było uzupełnienie składów osobowych Komisji Rady Gminy. Przewodnicząca odczytała dwie rezygnacje z członkostwa w Komisji Rewizyjnej. Złożyli je Radni Jan Kmiecik i Stanisław Kaczmarek. Wymienieni Radni zgłosili jednocześnie akces do pracy w innych komisjach i tak: Radny Jan Kmiecik do Komisji Budżetu, a Radny Stanisław Kaczmarek do Komisji Oświaty.
Odczytała również pismo Radnego Józefa Ślaskiego w którym to wnioskodawca zgłasza akces do pracy w Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej.
Przedstawione pisma stanowią załączniki do niniejszego protokółu.
Dyskusja:
- Radny Mirosław Stachowiak – nawiązał do podawanego powodu rezygnacji radnych z członkostwa w Komisji Rewizyjnej. Stwierdził, że żadne porozumienie (na jakie powołują się w/wym radni) nie zostało złamane gdyż na spotkaniu radnych, gdzie ustalano składy poszczególnych Komisji, żadnych ustaleń odnośnie przedstawicielstwa w Związkach i Stowarzyszeniach,  nie było. Była to jedna z propozycji, która została odrzucona przez 7 radnych niezależnych. Świadkami tych ustaleń są wszyscy. Dodatkowo świadkami są Radni Popiołek i Rogala. Napisanie czegoś że ktoś coś łamie jest trochę nie na miejscu, ale jeżeli jest wola tych radnych, że nie chcą w tej Komisji pracować to niezrozumiałe dlaczego przed chwilą przy głosowaniu nad porządkiem obrad odrzucili punkt w sprawie powołania Komisji Statutowej. Zmiany statutu polegałyby m.in. na tym by zmniejszyć liczbę członków Komisji Rewizyjnej. Radni SKW, Niezależni i PSL nie mają obowiązku obsadzania całej Komisji Rewizyjnej. Obowiązek ten spoczywa na całej radzie. Sytuacja jest jak wszyscy słyszą.
- Radny Józef Śląski – stwierdził iż niech Radny Stachowiak nie oszukuje bo umowa taka była. Ponadto sugerował, że Przewodnicząca ma prawo wyznaczyć członków do Komisji Rewizyjnej – jest jeden klub radnych.

- Radny Mirosław Stachowiak – proponował aby na temat porozumienia wypowiedzieli się Radni Popiołek i Rogala. Ponadto uważał, że słowo oszustwo jest wielkim słowem, jeszcze większym niż złamanie i sądził że nie zasługuje na to aby jego osoba była w ten sposób traktowana.
- Radny Zygmunt Gulcz – stwierdził, że spotkania radnych w dniach 27 i 30 grudnia były spotkaniami na których uzgodniono pewne ustalenia czego dowodem był bezproblemowy wybór składów Komisji na sesji w dniu 30 grudnia 2010r. Na spotkaniach tych były również ustalenia co do przedstawicieli do Związków i Stowarzyszeń do których Gmina należy. Uważał, że dane słowa zostały złamane i jeżeli Radny Stachowiak tego nie widzi to może taka jest  jego dewiza życiowa że danie słowa czy złamanie słowa jest u niego na porządku dziennym i tego nie widzi . Dalej stwierdził że jest radnym od 1994r. i uczestniczył w różnych sytuacjach. Wówczas też prowadzone były rozmowy i jeżeli coś zostało ustalone to słowa dotrzymywano. W sytuacji kiedy nie można było się dogadać to decydowano ze sprawą iść na sesję i puścić ją na tzw.  „żywioł”  wg zasady, że kto mocniejszy ten wygrywa.
- Radny Gabriel Krzywy – uważał, że ustaleń na temat przedstawicieli do stowarzyszeń nie było. Była omawiana tylko jedna z propozycji ale nie została ona uzgodniona. Tak więc jego zdaniem nie ma złamania umowy, bo takiej nie było.

- Radny Stanisław Kaczmarek – uważał, że na spotkaniu w dniu 27 grudnia było uzgodnione że przedstawicielem do Stowarzyszenia w Gostyniu będzie P. Matyla, a do Strzelec Pan Gulcz natomiast do  Międzygminnego Związku Turystycznego kandydata mieli wyznaczyć radni SKW… . Jeżeli Radny Krzywy tego nie słyszał to widocznie spał na spotkaniu albo nie dosłyszał.
- Radny Gabriel Krzywy – odpowiedział że on na spotkaniu nie spał i prosi by czegoś takiego pod jego adresem nie sugerować.

- Radny Zenon Rogala – twierdził, że do spotkania przed sesją w styczniu nie doszło bo nie było o czym rozmawiać,  bo wszystko było dogadane. Tak również uważali przedstawiciele SKW którzy na spotkanie nie przyszli. Żałował  tylko że ustalenia nie zostały spisane. Dziś byłaby sprawa jasna a nie było tylko słowo przeciwko słowu.
- Radny Jan Kmiecik – uważał, że wstyd że radni nie mogą się dogadać. Przez ostatnie 5 kadencji radni pracowali dla dobra tej gminy i dzięki ich zgodnej pracy tak wiele zostało zrobione. Wystarczy wyjść i zobaczyć. Rada nie miała doradców z zewnątrz, jej doradcami byli Skarbnik, Sekretarz czy P. Rosa.
- Radny Ireneusz Matyla – pytał co takiego się wydarzyło że musiała być zwołana nadzwyczajna sesja Rady Gminy. Mówi się że radni zajmują się tylko sprawami personalnymi, potwierdzeniem tego że tak nie jest, jest jego gotowość  do pracy. Po sesji w dniu 30 grudnia pytał jednego z Przewodniczących Komisji kiedy zbierze się Komisja aby zacząć pracować.  Otrzymał odpowiedź, że w pierwszym lub drugim tygodniu ferii. Jednak zamiast pracy nad ważnymi sprawami dla dobra gminy jest  zwoływane nadzwyczajne posiedzenie rady.
- Radny Zygmunt Gulcz – wyjaśnił, że poprzednie sesje 6 i 30 grudnia czy 20 stycznia, mimo omawiania na nich ważnych tematów, zdominowane były przez sprawy personalne czy inne organizacyjne. Na sesji styczniowej uchwalano budżet – ale prasa o tym nie napisała tylko napisała czy Wójt dostał podwyżkę czy nie a sprawy budżetu zeszły na dalszy plan.
Kolejna sesja  być może będzie sesją absolutoryjną. Sesję nadzwyczajną zwołano po to by unormalizować sprawy personalne i by sprawy ważne dla gminy nie schodziły na dalszy plan.

Dalej informował, że najwyższy czas by zacząć normalnie pracować. Zgodnie ze statutem gminy Pępowo Rada jak i jej komisje działają w oparciu o plan pracy. Komisja Rewizyjna swoją pracę prowadzi głównie o uchwalony przez Radę Gminy plan pracy, który powinien być uchwalony na pierwszej sesji nowego roku. Jak więc widać wszystko jest opóźnione i Rada jak i Komisje powinny wziąć się do pracy.
- Radny Marek Popiołek – przyznał, że prawdą jest że po sesji 20 stycznia rozmawiał z Radnym Matylą o posiedzeniu Komisji. Prawdą jest również, że Pan Stachowiak zaproponował spotkanie przed sesją 20 stycznia br. którego tematem miały być ostateczne uzgodnienia nt. przedstawicieli do Związków i Stowarzyszeń. Do takiego spotkania nie doszło gdyż nie przybyli na nie przedstawiciele klubu SKW, Niezależnych i PSL.

- Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady – odnośnie wynagrodzenia Wójta wyjaśniła, że była wspólna Komisja i panowie radni doświadczeni z poprzednich kadencji powinni zasugerować potrzebę ustalenia wynagrodzenia Wójta. Przyznała że sprawa ta powinna być załatwiona ale dowiedziała się o tym zbyt późno. Wina zatem jeżeli była to była dwustronna.
- Radny Stanisław Kaczmarek – stwierdził, że wysokość wynagrodzenia Wójta proponuje Przewodniczący Rady, co niestety się nie stało. 
- Radny Mirosław Stachowiak – wyjaśniał, że z Wójtem uzgadniał sprawę jego wynagrodzenia i Wójt zgodził się na przedstawioną mu propozycję. Nie widomo dlaczego później od tego odstąpił. Proponował zakończyć dyskusję na ten temat
- Radny Marek Popiołek – twierdził, że to Prezydium Rady wychodzi  z propozycją wynagrodzenia Wójta, i nie powinno mieć miejsca ustalanie czegoś w gabinecie Wójta. Ponadto twierdził, że na sesji w dniu 30 grudnia należało powiedzieć co mają robić Komisje i w jakim terminie.

- Radny Józef Śląski – stwierdził, że pracami Komisji kieruje Prezydium Rady a nie radni „doświadczeni”.

- Wójt – prosił o zaprzestanie dyskusji na temat jego wynagrodzenia. Stwierdził, że nigdy do Rady nie będzie się zawracał w sprawie swojego wynagrodzenia i nigdy tego nie robił w poprzednich kadencjach. Przyznał, że Pan Stachowiak był u niego w sprawie wynagrodzenia. Na przedstawioną propozycję uzyskał  odpowiedź – „Wasza wola”. Nie było mowy o ustalaniu jakiegoś prowizorium czy coś w tym stylu. Wynagrodzenie albo się ustala albo nie.  Nie chciał by  do tego tematu znowu wracać za dwa czy trzy miesiące. Na zakończenie tego wątku stwierdził, że nie chciałby aby jego wynagrodzenie ustalał ktoś spoza Rady.
Dalej twierdził, że jeżeli  praca Rady będzie dalej tak wyglądać, to   marnie  widzi współpracę przez następne cztery lata. Każdy radny ma prawo działać w Komisji. Sprawy te powinny być uzgodnione na I sesji co nie zostało zrobione. Rzeczą najważniejszą jest wspólne zaufanie do siebie. W innych gminach mimo większego rozdrobnienia sprawy te udało się załatwić u nas nie.
- Radny Ryszard Kaczmarek – proponował przerwę w obradach w celu poczynienia niezbędnych uzgodnień.

Zgodnie z wnioskiem Radnego Kaczmarka Przewodnicząca ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach:

Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji punktu 3 porządku obrad i tak:

- Radny Gabriel Krzywy – złożył rezygnację z przedstawicielstwa w MZWiKW w Strzelcach Wielkich.
- Radny Zygmunt Gulcz – stwierdził, że jeżeli radni SKW, Niezależnych i PSL zgadzają się aby przedstawicielem do MZWiKW w Strzelcach Wielkich był ktoś inny z radnych „Ziemi Pępowskiej to on rezygnuje z kandydowania na tą funkcję.

- Radny Zenon Rogala – do składu Komisji Rewizyjnej proponował Radnych Waleriana Szafraniaka i Jana Kmiecika. Radny Jan Kmiecik wycofał swoją rezygnację z członkostwa w Komisji Rewizyjnej a Radny Walerian Szafraniak wyraził zgodę na pracę w Komisji Rewizyjnej. Rezygnację z pracy w Komisji Rewizyjnej podtrzymał Radny Stanisław Kaczmarek.
Uchwałę w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesni 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr V/23/2011

W dalszej części tego punktu rozpatrzono wniosek Radnego Józefa Śląskiego, który zgłosił akces do pracy w Komisji Budżetu… . W tym miejscu z pracy w Komisji Budżetu zrezygnował Radny Walerian Szafraniak.
Uwag do powyższego nie zgłoszono.

Uchwałę w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr V/24/2011


Następnie przystąpiono do rozpatrzenia zmian w składzie Komisji Oświaty. Akces do pracy w tej Komisji zgłosił Radny Stanisław Kaczmarek. Z członkostwa w Komisji Oświaty zrezygnował Radny Józef Śląski.
Uwag do powyższego nie zgłoszono.

Uchwałę w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała V/25/2011.

Tematem punktu 4 było podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/16/2011 z dnia 20 stycznia 2011r. w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo – uzasadnienie do tej uchwały zostało przedstawione w momencie zgłaszania punktu do porządku obrad. Ponadto Wójt prosił by wyznaczyć osobę na zastępstwo Przewodniczącego zebrania by uniknąć takich sytuacji jaka miała miejsce w Pasierbach.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/16/2011 z dnia 20 stycznia 2011r. w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr V/26/2011

 W punkcie 5 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:
- odnośnie zmiany organizacji ruchu o jakiej mówił Radny Gulcz –  stwierdził, że nie wie jak ta sprawa może być rozwiązana i w związku z tym musi się zwrócić do fachowców by znaleźć rozwiązanie.
- wniosek zgłoszony przez Radnego Kaczmarka zostanie przekazany do Zarządu Dróg w Gostyniu.
- aby wniosek Radnego Stachowiaka, dot. dofinansowania zakupu okien dla kościoła, był zrealizowany Rada Gminy musi podjąć stosowną uchwałę w tej sprawie i znaleźć w budżecie środki na ten cel.

- Radny Popiołek – proponował, aby wniosek o zmianę organizacji ruchu w Pępowie przekazać do Powiatu z prośbą o pomoc w opracowaniu stosownego rozwiązania.

W punkcie 6 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Ireneusz Matyla – proponował aby wzorem innych gmin ustalić w Urzędzie dyżury  radnych. Zgodnie z propozycją Radnego miałyby się one odbywać raz w miesiącu np. w każdy pierwszy poniedziałek miesiąca. Mieszkańcy wiedzieliby, gdzie i kiedy zgłaszać swoje wnioski, żale i uwagi.
- Radny Marek Popiołek – pytał do kiedy mają zostać przygotowane plany pracy Komisji.

- Przewodnicząca – ustaliła, że do końca lutego.

- Wójt – sugerował, że sesje powinny się odbywać wg uchwalonego planu pracy.  Nie jest on zamknięty. Na najbliższej sesji należałoby podsumować zebrania wiejskie i zebrania sprawozdawcze OSP, trzeba przyjąć program ochrony środowiska itp.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła V sesję Rady Gminy Pępowo.
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