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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego wspólnie 
z Polską Fundacją Przedsiębiorczości organizuje szkolenie pt. 

„ABC przedsiębiorczości czyli jak założyć małą firmę”
Celem szkolenia jest przede wszystkim zapoznanie z głównymi wymogami oraz obowiązkami wynikającymi z faktu rozpoczynania oraz prowadzenia działalności gospodarczej w pierwszych miesiącach działalności (aspekty prawne oraz ekonomiczno-rachunkowe).
Program szkolenia przedstawia się następująco:

08.30
Powitanie uczestników i wprowadzenie

08.30 – 10.00
Pomysł na własną firmę, Tworzenie wizerunku przedsiębiorstwa, Najistotniejsze elementy wizerunku przedsiębiorstwa: (Nazwa, Logo)

10.00 – 10.15
Przerwa 

10.15 – 11.45
Działalność gospodarcza – aspekty prawne:

1.
Podstawy prawne prowadzenia działalności gospodarczej: (Ustawa o swobodzie działalności gospodarczej, Kodeks spółek handlowych Kodeks cywilny)

2.
Formy organizacyjne działalności gospodarczej
3.
Źródła pozyskiwania informacji gospodarczej: (Internet, lokalne instytucje prywatne 
i rządowe wspierające rozwój przedsiębiorczości, fachowa prasa i literatura dla przedsiębiorców, Krajowa Informacja Podatkowa)

4.
Rejestracja firmy w ewidencji działalności gospodarczej

11.45 – 11.55
Przerwa 

11.55 – 13.25
Pozyskiwanie funduszy na rozpoczęcie działalności gospodarczej: (Dotacja na podjecie działalności gospodarczej z Funduszu Pracy, Dotacja z działania 6.2 „Promocja i rozwój przedsiębiorczości”)

13.25 – 13.30
Przerwa 

13.30 – 15.00
Działalność gospodarcza – aspekty ekonomiczne 

1.
Podatki w działalności gospodarczej: (Podatek od towarów i usług (VAT), Kasy fiskalne, Podatek dochodowy od osób fizycznych, Ordynacja podatkowa)

2.
Wybór formy opodatkowania: (Zasady ogólne – skala podatkowa, Zasady ogólne – podatek liniowy, Ryczałt od przychodów ewidencjonowanych, Karta podatkowa)

3.
Rozliczenia z ZUS: (Składki na ubezpieczenie społeczne, Składki na ubezpieczenie zdrowotne, Składki na Fundusz Pracy, Dobrowolne ubezpieczenie chorobowe)

15.00
Zakończenie  szkolenia

Szkolenie kierowane jest do osób, które przed rozpoczęciem działalności gospodarczej chcą zdobyć niezbędną wiedzę, aby podjąć prawidłowe decyzje pozwalające bezpiecznie stać się świadomym przedsiębiorcą. Szkolenie w formie aktywnych warsztatów, poprowadzi pani Justyna Maćkowiak - doradca rachunkowy i prawny, trener w dziedzinie rozpoczynania działalności gospodarczej. Na spotkaniu uczestnicy otrzymają komplet materiałów szkoleniowych. Zainteresowanym zostanie wydane zaświadczenie o uczestnictwie w spotkaniu.
Szkolenie odbędzie się dnia 14 czerwca 2011 roku w Gostyniu przy 
ul. Wrocławskiej 256 (sala Posiedzeń w Starostwie Powiatowym) w godzinach 
od 8:30 do 15:00. Szkolenie jest całkowicie BEZPŁATNE.
W celu rezerwacji miejsca dla Państwa uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w szkoleniu drogą telefoniczną pod nr telefonu 65 572 07 54 do dn. 10.06.2011 do godziny 1530. Zgłoszenie można również potwierdzić drogą mailową - na adres: gospodarka@gostyn.pl. W tym celu należy przesłać wypełniony formularz zgłoszeniowy, który dostępny jest na stronie internetowej Stowarzyszenia pod adresem www.gospodarka.gostyn.pl.
Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w szkoleniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka – Konsultant SWPPG, biuro SWPPG, tel. 65 572 07 54.

