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Protokół

obrad VI  sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 21 marca 2011r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1200, a zakończyła o godzinie  1535.
W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100 % ustawowego składu Rady..  
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżała – Skarbnik Gminy, Jerzy Ptak – Radny Rady Powiatu Gostyńskiego, Ramona Dembska i Iwona Sławek przedstawicielki Firmy Ecomedio, Mirosław Sobkowiak Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie,  kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu Gminy, Dyrektorzy Szkół – Krystyna Klepacka i Ewa Śląska oraz sołtysi poszczególnych wsi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do proponowanego porządku obrad  nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 15 głosami za.
Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokołów obrad IV i V  sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Informacja o przebiegu zebrań wiejskich

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2009-2012 z perspektywą  na lata 2013-2016 wraz z „Prognozą oddziaływania na środowisko Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2009 – 2012 z perspektywą na lata 2013 – 2016

b) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Pępowie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

c) uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy  w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2016,

d)  określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków
e) zmian w budżecie gminy na 2011 rok,
f) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo
g) zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej,
h) wyrażenia (nie wyrażenia) zgody na  wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

i) wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich.

j) planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2011,

k) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  na 2011r.,

l) planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  na 2011r. 

       7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       8. Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 - Przewodnicząca informowała, że protokóły obrad IV i V sesji były do wglądu w biurze Rady. W związku z tym proponowała ich przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółów nie zgłoszono i przyjęto je jednomyślnie –  15 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali: 
- Radny Józef Śląski – twierdził, że jest złe oznaczenie drogi Pępowo – Siedlec. Zdaniem Radnego oznaczenie postawione zostało niezgodnie z kodeksem drogowym. Wprowadza ono w błąd kierowców. Proponował by jego interpelację skierować do Zarządu Dróg w Gostyniu.
- Radny Walerian Szafraniak – pytał czy jest możliwość wykorzystania starej trylinki na utwardzenie parkingu przed remizą OSP w Magdalenkach.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


Tematem punktu 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 obrad sesji – Wójt przedstawił informację o przebiegu wiejskich zebrań wyborczych. Stwierdził, że zebrania były bardzo dobrze zorganizowane, posiadały swoją rangę. Od strony technicznej zebrania przygotowali Sołtysi i zrobili to dobrze. Frekwencja na zebraniach była bardzo wysoka w tym zanotowano duży  udział kobiet i ludzi młodych.  Atmosfera na zebraniach była dobra. Tylko w jednej wsi (Magdalenkach ) dokonano zmiany Sołtysa. W pozostałych wsiach funkcję sołtysów pełnić będą dotychczasowe osoby.
Szczegółowa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.

W punkcie 6 podjęto uchwały w sprawach:

a) przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata  2009-2012 z perspektywą  na lata 2013-2016 wraz z „Prognozą oddziaływania na środowisko Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2009 – 2012 z perspektywą na lata 2013 – 2016 – projekty przedkładanych do uchwalenia dokumentów omówiła Ramona Dembska współautorka opracowania. Wyjaśniła, że przedmiotem opracowania jest aktualizacja Programu Ochrony Środowiska na lata 2009-2012 z perspektywą na lata 2013-2016. Poprzedni program obejmował lata 2004-2008 i przyjęty był uchwałą Nr XX/104/2004 w dniu 9 września 2004r. Zgodnie z zapisem art. 17 i 18 ustawy Prawo ochrony środowiska organ wykonawczy gminy w celu realizacji polityki ekologicznej państwa sporządza gminny program ochrony środowiska, który jest uchwalany przez Radę Gminy. Program ten sporządzany jest co 4 lata i powinien określać cele i priorytety ekologiczne, rodzaj i harmonogram działań proekologicznych oraz środki niezbędne do osiągnięcia celów w tym mechanizmy prawno ekonomiczne i środki finansowe. Sposób opracowania programu został przyporządkowany metodologii właściwej dla planowania strategicznego. W pierwszym etapie pracy zgromadzono materiały źródłowe, dane dotyczące aktualnego stanu ochrony środowiska przyrodniczego gminy. Pozyskano je głównie z materiałów przekazanych przez gminę Pępowo oraz opracowań statystycznych Głównego Urzędu Statystycznego, a także z raportów nadrzędnych instytucji samorządowych i wyspecjalizowanych jednostek zajmujących się problematyką ochrony środowiska – Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, Urzędu Marszałkowskiego itp. Na tej podstawie opracowano diagnozę środowiska przyrodniczego gminy Pępowo z podziałem na poszczególne komponenty środowiska w skład których wchodzą: wody powierzchniowe i podziemne, powietrze atmosferyczne, gleby i szata roślinna. Komponenty te zostały wzbogacone o zagadnienia związane z hałasem, promieniowaniem elektromagnetycznym oraz poważnymi awariami. Ostatnim etapem prac było określenie zadań mających na celu poprawę, naprawę lub przeciwdziałanie pogarszaniu się stanu środowiska przyrodniczego gminy. Zarówno cele jak i zadania strategiczne zostały określone w taki sposób aby były zgodne z opracowaniami wyższego szczebla tj. polityką ekologiczną państwa, wojewódzkim i powiatowym programem ochrony środowiska. Projekt programu po zaakceptowaniu go przez Wójta był opiniowany przez Zarząd Powiatu Gostyńskiego gdzie uzyskał opinię pozytywną. W chwili obecnej pozostaje jego przyjęcie przez Radę Gminy. Integralną częścią Programu Ochrony Środowiska jest Prognoza oddziaływania na środowisko programu ochrony środowiska.
Dyskusja: 

- Radny Stanisław Kaczmarek – zwracał uwagę na fakt iż w prognozie oddziaływania na środowisko w ramach uciążliwości oddziaływania hałasu dla mieszkańców zapisano likwidację niebezpiecznych łuków we wsiach Siedlec, Magdalenki i Czeluścinek i Wilkonice. W zapisie tym pominięto wieś Babkowice w którym taki łuk również istnieje. Zwrócił także uwagę na zapis mówiący iż w przypadku budowy elektrowni wiatrowych niekorzystny wpływ na zdrowie ludzkie może objawiać się poprzez tzw. zjawisko stroboskopowe wynikające z bezwładności wzroku, tj. zdolności łączenia kolejno oglądanych obrazów w jeden obraz ciągły. Prosił o wyjaśnienie jak należy rozumieć to stwierdzenie. Zwrócił również uwagę iż w opisie walorów turystycznych gminy nie ma wzmianki o pałacu w Skoraszewicach.
- Ramona Dembska wyjaśniła, że firma otrzymała dane do programu z gminy i takie w programie zamieściła – zarówno jeżeli chodzi o likwidację łuków drogowych czy Pałac w Skoraszewicach.
- Iwona Sławek – wyjaśniła, że jest udowodnione że przy bliskim oglądaniu siłowni wiatrowych może dojść do tzw. zjawiska stroboskowego.  Efekty tego zjawiska występują, gdy poruszające się ciało oświetlane jest migającym światłem. W przypadku ruchu obrotowego ciała lub ciała o powtarzającym się wzorze następuje nieprawidłowe wrażenie zwolnienia, pozornego zatrzymania, a nawet odwrócenia kierunku ruchu. 

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata  2009-2012 z perspektywą  na lata 2013-2016 wraz z „Prognozą oddziaływania na środowisko Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2009 – 2012 z perspektywą na lata 2013 – 2016 jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr VI/27/2011
b) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Pępowie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania – temat omówił Mirosław Sobkowiak Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu. Na wstępie przedstawił podstawy prawne działania zespołów interdyscyplinarnych a są to: ustawa z dnia 29 lipca 2005r o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, zarządzenie Wójta o powołaniu zespołu interdyscyplinarnego i uchwała Rady Gminy o trybie i sposobie powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz o szczegółowych warunkach jego funkcjonowania. Zadaniem zespołu interdyscyplinarnego będzie niesienie wspólnej pomocy ofiarom przemocy domowej, opartej na profesjonalnym, uzgodnionym działaniu, poprzez współpracę różnych służb oraz społeczności lokalnej. Do zadań gminy w tym zakresie należy w szczególności tworzenie gminnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie w tym opracowanie i realizacja gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie, prowadzenie poradnictwa i interwencji w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie w szczególności poprzez działanie edukacyjne, zapewnienie osobom dotkniętym przemocą w rodzinie miejsc w ośrodkach wsparcia a także tworzenie zespołów interdyscyplinarnych. Stąd propozycja podjęcia przedkładanej uchwały.
Dyskusja:

- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady – pytała czy osoby wytypowane do prac w zespole interdyscyplinarnym muszą wyrazić  na to zgodę.

- Mirosław Sobkowiak – wyjaśnił, że zazwyczaj wyznaczone osoby zgadzają się na pracę w zespole. Najgorsza sprawa jest ze służbą zdrowia. Pozostałe zawody mają wpisane te sprawy w ustawach regulujących ich działalność.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Pępowie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VI/28/2011.
c) uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy  w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2016 – temat omówił Mirosław Sobkowiak Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Stwierdził, że zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005r. ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie do zadań własnych gminy należy m.in. opracowanie i realizacja  gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie. Dalej wyjaśnił  co powinien zawierać program przeciwdziałania przemocy w rodzinie a więc: charakterystykę zjawiska przemocy, analizę zjawiska przemocy na terenie gminy, cel ogólny i cele szczegółowe, sposoby i metody realizacji celów wraz ze wskazaniem ich realizatorów, monitoring, sprawozdawczość oraz finansowanie programu. Program będzie realizował zespół interdyscyplinarny, którego celem jest wspólne działanie różnych służb.
Konspekt prezentacji na powyższy temat stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania przemocy  w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2011-2016 ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VI/29/2011

d)  określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że zgodnie z wnioskiem radnych zgłoszonym na poprzedniej sesji proponuje się uchwałę określającą zasady dotowania remontów i konserwacji obiektów zabytkowych. Jest ona niezbędna by móc w przyszłości  dofinansować np. wymianę okien na wieży kościelnej. 
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VI/30/2011

e) zmian w budżecie gminy na 2011 rok – propozycję zmian w budżecie gminy przedstawił Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy. Po stronie dochodowej proponował zmiany wynikające ze zmniejszenia subwencji ogólnej w części oświatowej o 254.109 zł. Informował, że przyczyną tego stanu jest zmniejszenie liczby dzieci  a także potrącenie z tytułu zawyżenia subwencji w roku 2010. Ponadto proponował zapisanie po stronie dochodowej otrzymanych dotacji: w kwocie 46.500 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie dożywiania i w kwocie 9.777 zł na przeprowadzenie spisu powszechnego. Proponował także zwiększenie dochodów ze sprzedaży majątku gminy (mieszkanie w Skoraszewicach)  o kwotę 40 tys. zł.
Po stronie wydatków, w celu złagodzenia skutków obniżki subwencji oświatowej, proponował zaangażowanie wolnych środków finansowych z roku 2010 i pokrycie z nich występujących niedoborów w wydatkach roku bieżącego. Proponował także  dodatkowe środki na drogi publiczne – w kwocie 16.156 zł na zatrudnienie kilku osób na umowę zlecenie do prac porządkowych. Ponadto proponował inne zmiany zgodnie z załącznikiem nr 2 do projektu uchwały.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – pytał o sprawy zmniejszenia subwencji. Jego zdaniem kiedy uchwalano budżet wiedziano już że będzie mniejsza liczba dzieci i dlaczego wówczas tego nie skorygowano.
- Skarbnik – wyjaśnił, że do budżetu przyjęto kwotę z informacji otrzymanej z Ministerstwa Finansów.

- Wójt – wyjaśnił dodatkowo, że zawsze jest weryfikacja subwencji. Pierwsza wersja opiera się na danych z początku roku. Cięcia są nie tylko w subwencji oświatowej. Subwencja oświatowa będzie spadać gdyż zmniejsza się liczba dzieci a koszty utrzymania obiektów oświatowych rosną. W ubiegłym roku kiedy się zorientowano, że coś z subwencją jest nie tak zgłoszono ten fakt do Ministerstwa Finansów. Prawie rok trwała procedura zwrotu tej subwencji. Ponadto wyjaśnił, że zawsze było tak, że wolne środki finansowe przeznaczane były na zmniejszenie zadłużenia. W bieżącym roku będzie inaczej. Muszą być skierowane na likwidację niedoboru spowodowanego zmniejszeniem subwencji. Środki finansowe na sport to wydatki na utrzymanie boiska i innych obiektów na stadionie, a także płacę instruktora na Orliku, która w połowie jest refundowana przez Ministerstwo. Informował także że w najbliższy czwartek (24.03.2011r.) Urząd Marszałkowski przeprowadzi kontrolę modernizacji stadionu. Od wyników tej kontroli będzie zależało czy gmina otrzyma dofinansowanie tej inwestycji ze środków unijnych. Informował również o dodatkowych środkach na modernizację świetlicy w Wilkonicach – na budowę podjazdu dla niepełnosprawnych i urządzenie wjazdu w innym, niż dotychczas planowano miejscu.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VI/31/2011

f) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo – proponowane zmiany przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że są one konsekwencją zmian budżetu i dotyczą zaangażowania środków z nadwyżki budżetowej. Zmiana dotyczy tylko roku 2011r. Ponadto informował, że w poprzedniej uchwale RIO dopatrzyła się pewnych uchybień, które w obecnej uchwale zostały zmienione.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2011 – 2023 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VI/32/2011
g) zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej – projekt uchwały przedstawił Ryszard Zjeżdżałka. Wyjaśnił, że chodzi o zaciągnięcie pożyczki w kwocie 155 tys. zł na prefinansowanie zadania pn.  przebudowa świetlicy w Wilkonicach. Po zakończeniu budowy będzie to zrefundowane przez środki Unii Europejskiej.
Dyskusja:

- Urszula Łakomy – pytała w jakim okresie się ten zwrot przewiduje.

- Wójt – wyjaśnił, że tego nikt nie wie. W miesiącu marcu otrzymano informację, że gmina otrzyma 900 tys. zł na budowę kanalizacji w Babkowicach. Cały czas trwa weryfikacja dokumentów. Przez przedłużające się procedury gmina musi płacić odsetki. Czasami na zwrot tych środków czeka się nawet ok. roku. Na zakończenie stwierdził, że pieniądz unijny jest bardzo trudny.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych ) Uchwała Nr VI/33/2011
h) wyrażenia (nie wyrażenia) zgody na  wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki – Wójt stwierdził, że w ubiegłym tygodniu na temat funduszu sołeckiego dyskutowano z radnymi i sołtysami. Przedstawił na tych spotkaniach swoje racje i nie chciałby ich powtarzać. Uważał, że bez sensu jest wprowadzanie funduszu sołeckiego na rok i eksperymentowanie czy on się sprawdzi czy nie. Koszty administracyjne są zbyt duże by na taki eksperyment sobie pozwalać. Jeżeli policzyć wszystkie koszty przez 3 lata to jest to ponad 600 tys. zł,  Jeżeli środki te zostaną przeznaczone na większą inwestycję to będzie zauważalny efekt a jeżeli zostaną rozdrobnione to będzie to zupełnie niezauważalne. Proponował aby jeszcze poczekać i zobaczyć jak fundusz się sprawdzi u naszych sąsiadów tj. w gminie Krobia. Stwierdził również iż nikt do końca nie wie jak będzie wyglądał budżet roku 2012. Prosił o wzięcie powyższego pod uwagę. Decyzję w sprawie funduszu sołeckiego pozostawił w gestii rady.

Dyskusja: 

- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że prawdą jest iż dużo na ten temat dyskutowano.  Zdaniem radnego środki funduszu sołeckiego wzmogłyby aktywność mieszkańców, a także niektóre wsie pomnożyłyby je. Był za utworzeniem funduszu sołeckiego.
- Radny Zenon Rogala – uważał, że czasy czynów społecznych już dawno minęły. Posiadanie środków nie zwiększa aktywności mieszkańców, co można zaobserwować w Pępowie.  Mimo posiadania własnych środków to aktywnymi są Sołtys i Rada Sołecka i może czasem Komisja Rewizyjna. Dalej stwierdził, że Radny Matyla zarzucał ostatnio radnym Ziemi Pępowskiej, że są w kolektywie i są jednomyślni w tej sprawie. Za cztery lata skończy się kadencja Rady i wówczas mieszkańcy rozliczą Radnego Matylę, że dostał pieniądze a ulica Orłonia jest do remontu – są na niej  kocie łby, jest pozapadana i nie ma chodników. Jeżeli Rada zdecyduje o utworzeniu funduszu sołeckiego to środki  zostaną rozdrobnione i niewiele ich zostanie na działalność inwestycyjną.

- Wójt – środki na inwestycje pochodzą z różnych źródeł. Są to środki które zostają po odliczeniu tzw. wydatków sztywnych tj. na oświatę, administrację, spłatę zadłużenia itp. Środki te są pomnażane przez wykorzystanie środków unijnych czy sięganie po środki do innych instytucji. Brak własnych środków  powoduje zmniejszenie szans na pozyskanie środków z zewnątrz. Szanse gminy przy małym wzroście dochodów i dużym wzroście wydatków maleją. Dalsze pomniejszenie tych środków o środki przeznaczone na fundusz sołecki jeszcze dodatkowo te szanse zmniejszą. W funduszu sołeckim jest jeszcze zbyt wiele niejasności. Sytuacja finansowa gminy jest taka jaka jest. Wsie nie pozostają bez środków na działalność obywatelską, gdyż posiadają fundusz wiejski. Ponownie wnioskował o nie tworzenie funduszu sołeckiego. Proponował by odczekać jeszcze rok czy dwa i wówczas po wyjaśnieniu wszelkich niejasności podjąć decyzję o przystąpieniu lub nie do funduszu sołeckiego. Nie ukrywał że w latach następnych i on może zmienić decyzję w tej sprawie.
- Radny Zygmunt Gulcz – stwierdził, że jest radnym od wielu lat. W roku 2001 Wójtem został P. Krysicki. Działalność inwestycyjna w tym czasie była bardzo duża. Polepszono bazę oświatową, sportową, infrastrukturę drogową itp. W tych inwestycjach nie pominięto wsi. Działania inwestycyjne były działaniami proponowanymi przez Wójta ale też akceptowanymi przez niego jako radnego i mieszkańca wsi Gębice. Teraz gdy Wójt mówi aby nie rozdrabniać środków finansowych by pozostały na realizację prowadzonych i planowanych inwestycji  to jako radny zgadza się z jego uzasadnieniem. Dlatego też będzie głosował za nie tworzeniem funduszu sołeckiego w roku 2012.
- Radny Ireneusz Matyla – odniósł się do wypowiedzi Radnego Rogali. Stwierdził, iż cieszy się zainteresowaniem Radnego stanem ulicy Mariana Orłonia. Dziwi go jednak  sprawa,  że Pan Radny Rogala był radnym poprzedniej kadencji i pomimo że nie było funduszu sołeckiego to ulicy Orłonia nie naprawiono. Dalej stwierdził, że niezależnie od tego czy fundusz sołecki będzie czy nie to on będzie robił wszystko aby w obecnej kadencji ulica ta została wyremontowana. Zresztą ma takie zapewnienie Wójta.
- Radny Stanisław Kaczmarek – uważał, że najbardziej co go bulwersuje to koszty administracyjne związane z obsługą funduszu sołeckiego. Konieczność zatrudnienia pracownika i koszty z tym związane pochłoną środki ewentualnego zwrotu z budżetu państwa części wydatkowanych środków funduszu sołeckiego. 
Na tym dyskusję zakończono.

Zdecydowano iż zgodnie z propozycją Wójta będzie głosowana uchwała w sprawie nie wyrażenia zgody na  wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

Uchwałę w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki podjęto: 8 głosami za, przy 5 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VI/34/2011

i) wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich – Przewodnicząca poinformowała, że w piątek (18.03.2011r.) odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rady i tam wyznaczono na to stanowisko Radnego Jana Kmiecika. W związku z tym pytała czy są jeszcze inne kandydatury i czy Radny Kmiecik wyraża zgodę na kandydowanie. Innych kandydatur nie zgłoszono. Radny Kmiecik wyraził zgodę na kandydowanie.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich podjęto 8 głosami za, przy braku przeciwnych i 7 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.) Uchwała Nr VI/35/2011

j) planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2011 – projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca.  
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2011 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VI/36/2011

W tym miejscu Przewodnicząca informowała, że w każdy 1 i 3 poniedziałek miesiąca w godz. od 14.30 – 15.30 będzie pełniła dyżur w biurze rady i przyjmowała interesantów. W przypadkach gdyby nie mogła przybyć na dyżur to zastąpi ją wyznaczony Wiceprzewodniczący lub inny wyznaczony radny. Prosiła Sołtysów aby o tym fakcie poinformowali mieszkańców swojego sołectwa.
k) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  na 2011r. – projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2011r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VI/37/2011

l) planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  na 2011r. – projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  na 2011r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VI/38/2011


W punkcie 7 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych – udzielono odpowiedzi na zgłoszone zapytania w punkcie 2 porządku obrad i tak:

- Wójt – stwierdził, że nie ma przeszkód by wykorzystać trylinkę na utwardzenie parkingu przed strażnicą w Magdalenkach.

- Jerzy Ptak – wyjaśnił, że kwestia złego oznaczenia drogi powiatowej na odcinku Siedlec – Pępowo zniknie gdyż droga ta będzie w pierwszej kolejności remontowana. Remont rozpocznie się jeszcze w tym tygodniu.

W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Kazimiera Patalas – Sołtys wsi Krzyżanki – wnioskowała o przedłużenie zadaszenia przy świetlicy w Krzyżakach. Deklarowała pomoc mieszkańców przy realizacji zadania.
- Urszula Łakomy – stwierdziła, że Rada będzie wspierała tego typy inicjatywy. Nie został przyjęty fundusz sołecki z których takie sprawy można by realizować więc muszą one  w miarę możliwości być realizowane przez gminę.
- Wójt – stwierdził, że na dzisiaj trudno coś powiedzieć gdyż nie wiadomo z czego to ma być zrobione. Trzeba będzie porozmawiać, pojechać na miejsce zobaczyć i jeżeli będzie to w możliwościach gminy to nie wykluczał że będzie to zrobione. Niczego jednak nie obiecywał.
- Radny Gabriel Krzywy – pytał Wójta kiedy w Kościuszkowie powstanie plac zabaw. Drugie pytanie kierował do Radnego powiatowego. Pytał czy byłaby możliwość wykopania rowów przez wieś Ludwinowo. Twierdził, że nie zrobienie tego doprowadzi do zniszczenia drogi.

- Radny Ryszard Kaczmarek – wnioskował do Radnego Powiatowego o wycięcie 2 drzew w Skoraszewicach (naprzeciw agronomówki). Ponadto apelował o przekazanie 1 % podatku na chore dziecko z Pasierb.

- Wójt – stwierdził, że na zebraniu w Kościuszkowie ze strony Sołtysa padła propozycja o przejęcie gruzowiska po polnej stodole. W związku z tym rozmawiał z Presem Baraniakiem na ten temat. Okazuje się że SK użytkuje dwa rodzaje gruntów, państwowe i spółki. Gdyby gruzowisko było terenem państwowym to byłaby możliwość otrzymania go za darmo. Gruzowisko jest jednak własnością spółki która może jedynie je sprzedać.
Odnośnie placu zabaw informował, że będzie robiony  systemem gospodarczym. Po zakończeniu remontu dróg zostanie teren ogrodzony, ustawione bramki i zakupione elementy placu zabaw u miejscowego przedsiębiorcy. Nie ukrywał, że mile widziana byłaby pomoc mieszkańców. Stwierdził, że zadanie powinno być wykonane do połowy czerwca br.
- Jerzy Ptak – informował, że dokonano przeglądu dróg w tym miejsc o których mówiono na zebraniach wiejskich. Jeżeli chodzi o usunięcie drzew to proponował kierowanie pisemnych wniosków do Zarządu Dróg. Jeżeli chodzi o rowy przydrożne to nie ukrywał że jest to temat trudny. W trakcie roku występuje dużo zadań. Raczej na kopanie rowów w br. środków nie będzie.

- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował o budowę parkingu przed świetlicą w Siedlcu. Proponował by pobudować go w miejscu gdzie obecnie rośnie żywopłot. Po sprzedaży sklepu właściciel postanowił ogrodzić swoją posesję i nie ma miejsca na parkowanie. Deklarował pomoc mieszkańców przy jego budowie.

- Radny Walerian Szafraniak – stwierdził by przy remontach dróg powiatowych nie zapomnieć o drodze w Magdalenkach.

- Jerzy Ptak – stwierdził, że drogi powiatowe będą remontowane jednak z zachowaniem pewnych parytetów. Prosił o cierpliwość.

- Wójt – sprawę parkingu w Siedlcu proponował rozpatrzyć nieco szerzej. Proponował by rozmawiać o sprawie w momencie rozpatrywania opracowania Planu Zagospodarowania. Ze strony wsi była sugestia by trzy działki pozostawić na cele wsi.

- Radny Mirosław Stachowiak – zgodził się z odpowiedzią Wójta.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła VI sesję Rady Gminy Pępowo.
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