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OŚRODEK PRZEDSIĘBIORCZOŚCI SPOŁECZNEJ W GOSTYNIU
Z początkiem maja bieżącego roku Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego rozpoczęło realizację projektu pt. „OŚRODEK PRZEDSIĘBIORCZOŚCI SPOŁECZNEJ”. Finansowanie projektu pochodzi ze środków Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej w ramach Programu Operacyjnego Fundusz Inicjatyw Obywatelskich. 
Na realizację projektu Stowarzyszenie pozyskało ponad 35 tysięcy złotych. Dzięki tym funduszom osoby fizyczne zainteresowane prowadzeniem działalności w sektorze ekonomii społecznej, organizacje pozarządowe oraz podmioty ekonomii społecznej z Powiatu Gostyńskiego będą miały możliwość skorzystania z bezpłatnego doradztwa z zakresu marketingu, zarządzania, tworzenia strategii czy pozyskiwania funduszy na realizację planowanych działań o charakterze gospodarczym. Dodatkowo w ramach Ośrodka prowadzone będą bezpłatne porady księgowe i prawne,  zorganizowany zostanie również cykl szkoleń poświęconych ekonomii społecznej. Tematyka szkoleń będzie dotyczyła procedur zakładania, funkcjonowania i finansowania podmiotów ekonomii społecznej. Zaplanowano również szkolenia z zakresu etyki biznesu, sponsoringu oraz wolontariatu pracowniczego, które skierowane będą do lokalnych przedsiębiorców.
Realizacja projektu potrwa do końca 2011 roku. Liczymy, że w tym czasie zwiększona zostanie świadomość mieszkańców na temat społecznej przedsiębiorczości. Pokładamy również nadzieję, że w przyszłości zwiększy się liczba przedsiębiorstw społecznych funkcjonujących na terenie Powiatu Gostyńskiego.
Bliższe informacje na temat projektu możecie Państwo uzyskać w Stowarzyszeniu Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego przy ul. 1 Maja 1 w Gostyniu lub telefonicznie pod nr 65 572 07 54.
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Projekt dofinansowany ze środków Programu Operacyjnego Fundusz Inicjatyw Obywatelskich 













