Pępowo, dnia  2011- 06 - 15
Szanowni Przedsiębiorcy!

W związku z koniecznością przeniesienia ewidencji działalności gospodarczej prowadzonej przez Wójta Gminy Pępowo do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej (CEIDG) prowadzonej przez Ministra Gospodarki w systemie teleinformatycznym zachodzi pilna potrzeba zaktualizowania istniejących wpisów w ewidencji działalności gospodarczej które nie zostały dostosowane do Polskiej Klasyfikacji Działalności 2007.

CEIDG zacznie funkcjonować od 1 lipca 2011r. Będą się w niej rejestrować wyłącznie osoby fizyczne. Rejestracja w CEIDG będzie się odbywać on-line i będzie mogła być dokonana z dowolnego miejsca w Polsce. CEIDG zastąpi dotychczasową ewidencję działalności gospodarczej prowadzoną w gminach. Zgodnie z art. 66 ustawy z dnia 19 grudnia 2008r. o zmianie ustawy o swobodzie działalności gospodarczej oraz o zmianie niektórych innych ustaw po 1 lipca 2011r. organy ewidencyjne w gminach będą musiały przenieść do CEIDG dane przedsiębiorców, którzy nie wykreślą działalności do 1 lipca 2011r. Będzie to dotyczyło również przedsiębiorców, którzy będą w tym czasie mieli zawieszoną działalność gospodarczą. Przeniesienie danych musi nastąpić najpóźniej do 31 grudnia 2011r. Po tej dacie dotychczasowe ewidencje prowadzone w gminach przestaną istnieć i będą podlegały archiwizacji zgodnie z instrukcją kancelaryjną.

W związku z powyższym prosi się przedsiębiorców by dokonali aktualizacji swoich wpisów (o ile nie dokonali ich wcześniej), by dane przekazane do CEIDG były jak najbardziej aktualne. Natomiast tych przedsiębiorców którzy zakończyli prowadzenie działalności gospodarczej a nie wykreślili jej z ewidencji o dokonanie jej wykreślenia.

Sprawa bardzo pilna.
