 Protokół

obrad VIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 27 lipca 2011. r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 17.20 Miejsce sesji – sala wiejska w Wilkonicach.
W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93 % ustawowego składu Rady. Nieobecny był radny Roman Twardowski.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy,  Irena Wachowiak – Szudra – Radca Prawny, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad – do przedstawionego porządku obrad  nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 14 głosami za.
Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad VI sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym
5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2010r. i sprawozdania finansowego za 2010r. wraz ze sprawozdaniami z działalności gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał: w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010r. oraz w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2010r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2011r.,

b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

c) ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez publiczne przedszkola prowadzone przez gminę Pępowo,

d) zbycia nieruchomości niezabudowanych,

e) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/29/2007 z dnia 18 stycznia 2007r. dot. diet  dla sołtysów.
       7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       8.   Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.


W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Zenon Rogala – wnioskował o oznaczenie miejsca w którym rozpoczyna się ulica Kobylińska. Prosił również o wyjaśnienie sprawy zamknięcia  placu zabaw w centrum Pępowa – pytał czy ma to charakter stały czy czasowy.
- Radny Józef Śląski – wnioskował o skierowanie pisma do Powiatu nt. naprawienia odcinka drogi przy budynku po byłym Posterunku Policji. Obecnie droga w tym miejscu się zapada najwidoczniej została podmyta przez wodę. Doraźne naprawy nie załatwiają problemu.
- Radny Stanisław Kaczmarek – prosił o zwrócenie uwagi na oznaczenie drogi na Bielawy. Znak zakazujący poruszania się po tej drodze samochodami ciężarowymi postawiono przy dawniejszej krzyżówce. Firma prowadząca działalność na Bielawach objeżdża znak i korzysta z nowej drogi. Zdaniem Radnego znak należałoby postawić w innym miejscu.

W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację nt. swojej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.

Tematem punktu 5 było rozpatrzenie sprawozdania z  wykonania budżetu gminy za 2010r. i sprawozdania finansowego za 2010r,  wraz ze sprawozdaniami z  działalności  gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał: w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok oraz w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2010r.

Zanim przystąpiono do realizacji tego punktu Przewodnicząca przedstawiła obowiązującą procedurę. Zgodnie z nią przystąpiono do realizacji obecnego punktu i tak:
- Stanisław Krysicki – Wójt Gminy stwierdził, że ocena wykonania zadań finansowych jest zdarzeniem corocznym. Realizacja ocenianych zadań to praca nie tylko Wójta ale też radnych. Dobra współpraca tych dwóch organów skutkuje prawidłową realizacją zadań. Uchwalając budżet zawsze trzeba wziąć pod uwagę ryzyko popełnienia błędu. Patrząc na realizację budżetu w roku ubiegłym stwierdzić należy że udało się go zrealizować w miarę prawidłowo. Kończąc swoje krótkie wystąpienie stwierdził, że liczy na obiektywną ocenę jego pracy.
- Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy – na wstępie wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującym prawem Rada Gminy,  nie później niż dnia 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym, rozpatruje  sprawozdanie finansowe i sprawozdanie z wykonania budżetu za poprzedni rok, wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu a także informację o stanie mienia gminy. Sposób rozpatrzenia powyższych  sprawozdań wyraża w stosownej uchwale. W takim samym terminie po zapoznaniu się z wyżej wymienionymi dokumentami i dodatkowo wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia, bądź nie, absolutorium Wójtowi Gminy i opinią RIO o powyższym wniosku Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.
Następnie przedstawił sprawozdania finansowe  z wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2010 a także informację o stanie mienia gminy. Zauważył m.in., że analizując przedkładane sprawozdania stwierdzić należy że budżet roku ubiegłego wykonano prawidłowo. Głównie nie wykonano planowanych dochodów ze sprzedaży majątku gminy czego powodem jest nie sprzedanie budynku poszkolnego w Siedlcu. Dochody budżetu roku 2010 zrealizowano w 98,18% a wydatki w 96,6% planu. Skarbnik kończąc wystąpienie stwierdził, że gmina realizowała budżet w roku 2010 w sposób oszczędny i efektywny z zachowaniem przepisów obowiązującego prawa.

Omawiane sprawozdania stanowią  załączniki do niniejszego protokółu.
Dalej Skarbnik Gminy – odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2010, ustosunkowując się szczególnie do zastrzeżeń wskazanych przez RIO – opinia w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Józef Szlachetka- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej wraz z uzasadnieniem o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy w 2010r.  oraz opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  o powyższym wniosku.  

Wniosek i opinia RIO w załączeniu do niniejszego protokółu.

Opinie Komisji stałych Rady Gminy w sprawie wykonania budżetu gminy za 2010r. przedstawili Przewodniczący poszczególnych Komisji i tak:
- Mirosław Stachowiak –przedstawił opinię Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz  Działalności Gospodarczej. Opinia pozytywna. Treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.
- Marek Popiołek – przedstawił opinię Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego . Opinia pozytywna. Treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Zenon Rogala – przedstawił opinię Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska. Opinia pozytywna. Treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.

Pozostałe sprawozdania z działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych przyjęto do protokółu - stanowią one załączniki do  niniejszego protokółu.

Dyskusja: nie podjęto.

Sytuację braku dyskusji Przewodnicząca wyjaśniła tym że omawiane materiały zostały szczegółowo przeanalizowane na posiedzeniach Komisji Rady. Tam też wyjaśniono wszystkiego rodzaju  wątpliwości. Wszystkie Komisje zaopiniowały wykonanie ubiegłorocznego budżetu pozytywnie nie wnosząc żadnych zastrzeżeń. Stąd też brak dyskusji w trakcie obrad sesji.

Kończąc powyższą procedurę przystąpiono do głosowania stosownych uchwał i tak:

1. Uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego na 2010 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr VII/39/2011,
2. Uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Pępowo za 2010r. podjęto jednomyślnie. (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) - Uchwała Nr VII/40/2011
- Wójt podziękował za jednoznaczną ocenę jego pracy. Podziękował za współpracę swoim współpracownikom a w szczególności Skarbnikowi Gminy i Kierownikowi Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji. Dziękował także Radnym w szczególności poprzedniej kadencji. Stwierdził, że wspólnie ze współpracownikami będzie się starał aby również działania roku bieżącego udało się pozytywnie zrealizować.
- Radny Józef Szlachetka – dziękował radnym obecnej i poprzedniej kadencji a także Wójtowi Gminy za wykupienie i remont budynku świetlicy wiejskiej w Wilkonicach.
W tym miejscu Przewodnicząca ogłosiła 30 minutową przerwę w obradach.
Po przerwie przystąpiono do realizacji punktu 6 obrad sesji tj. podjęcia uchwał w sprawie:

f) zmian w budżecie gminy na 2011 rok – propozycję zmian do budżetu gminy na 2011r. przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Po stronie dochodowej budżetu proponował zapisanie w planie dochodów otrzymanych dotacji ( na wypłatę akcyzy dla rolników, dla OPS na wypłatę składek ubezpieczeniowych i dofinansowanie dożywiania a także na wypłatę stypendiów).
Po stronie wydatków proponował zapisanie środków finansowych na budowę hali sportowej (1.980 tys.zł) a także dodatkowe środki na budowę kanalizacji sanitarnej na ulicy Kobylińskiej w Pępowie (50 tys. zł). Ponadto proponował dodatkowe 20 tys. na remonty dróg. Dalej proponował tymczasowe zmniejszenie środków na zakup samochodu strażackiego a także korektę wydatków budżetów szkół w związku ze zmniejszeniem subwencji oświatowej.

Na zakończenie proponował również drobne przesunięcie miedzy paragrafami budżetu.

Szczegółowa propozycja zmian stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – pytał dlaczego zwiększane są środki na budowę kanalizacji przy ulicy Kobylińskiej.

- Skarbnik – wyjaśnił, że wynika to z kosztorysu inwestorskiego, co nie oznacza że cena w przetargu będzie inna.

- Wójt – wyjaśnił, że będzie to inwestycja realizowana przez Międzygminny Związek Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich by uniknąć płacenia podatku WAT. Sporządzony kosztorys na tą inwestycję opiewa na kwotę 200 tys. zł i taka kwota musi być zapisana w budżecie gminy. Nie oznacza to, że w przetargu zadanie to nie może zostać sprzedane za znacznie niższą cenę. Wyjaśnił także sprawę finansowania budowy hali sportowej. Stwierdził, że szybkie oddanie hali oznacza, że będzie można ją oddać do użytku we wrześniu br. Wcześniejsze oddanie hali wymusza na gminie konieczność wcześniejszej spłaty zobowiązań wobec wykonawcy zadania.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr VII/41/2011.
g) zaciągnięcia kredytu długoterminowego – projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że kwota proponowanego kredytu (1.325.600 zł) wynika z uchwały budżetowej. Kredyt zaciągany jest na pokrycie wydatków inwestycyjnych i spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Spłata kredytu nastąpi w okresie do 9 lat z dochodów własnych gminy, a jego zabezpieczeniem będzie weksel „in blanco”.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr VII/42/2011
h) ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez  publiczne przedszkola prowadzone przez gminę Pępowo – przedkładany projekt uchwały omówił Grzegorz Matuszak Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich. Wyjaśnił, że z dniem 1 września 2010r. weszła w życie ustawa z dnia 5 sierpnia 2010 roku o zmianie ustawy o systemie oświaty. Wprowadzone w tej ustawie zmiany dotyczą przedszkoli, a przede wszystkim ustalania opłat za świadczenia udzielane przez publiczne przedszkola. W art. 2 ustawodawca zobligował gminy do wydania nowych uchwał w tej materii, w terminie do 31 sierpnia 2011r. co niniejszym jest czynione. Ustawodawca określił minimalny czas bezpłatnego wychowania przedszkolnego na nie krótszy niż pięć godzin dziennie i taki jest realizowany w przedszkolach na terenie gminy Pępowo. Ustalenie wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne w czasie przekraczającym realizację bezpłatnej opieki należy do kompetencji Rady Gminy. Dotychczas opłata taka wynosiła 60 zł miesięcznie. Obecnie proponuje się ustalenie opłaty w wysokości 0.072% minimalnego wynagrodzenia za pracę w 2011r, co daje stawkę 1 zł za godzinę świadczeń ponadprogramowych, co przy 4 godzinach ponadprogramowych dla kwotę 88 zł miesięcznie. Zgodnie z proponowaną uchwałą będzie możliwość ustalenia z ilu godzin ponadprogramowych dziecko będzie korzystało.
Dodatkowo Wójt wyjaśnił, iż pobyt dziecka w 9 godzinnym przedszkolu kosztuje o wiele więcej. Zgodnie z wyliczeniami pobyt dziecka w takim przedszkolu kosztuje miesięcznie 480 zł z tego 88 zł ponosić będą rodzice.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez publiczne przedszkola prowadzone przez Gminę Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr VII/43/2011
i) zbycia nieruchomości niezabudowanych - projekt uchwały omówił Stanisław Krysicki Wójt Gminy Pępowo. Wyjaśnił, że proponuje się sprzedaż 2 nieruchomości: jednej w Pasierbach o pow. 0.48.00 ha i drugiej w Skoraszewicach o pow. 1.32.74 ha. Są to tzw. grunty szkolne. Ich zbycie nastąpi w drodze przetargu nieograniczonego. Jeżeli Rada podejmie proponowaną uchwałę to następnym krokiem będzie zlecenie wyceny tych nieruchomości i ogłoszenie przetargu.
Dyskusja:

- Radny Mirosław Stachowiak – pytał czy zbycie tych nieruchomości nie mogłoby się odbyć w drodze przetargu ograniczonego tylko dla mieszkańców gminy Pępowo.

- Irena Wachowiak  – Radca Prawny – wyjaśniła, że kiedyś takie możliwości były. Obecnie z ustawy o obrocie nieruchomościami został wykreślony zapis umożliwiający ogłaszanie przetargów ograniczonych.
Innych głosów w dyskusji nie było. 

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanych podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych ) Uchwała Nr VII/44/2011
j)  zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/ 29 /2007 z dnia 18 stycznia 2007r. dot. diet dla sołtysów – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że zgodnie z ustaleniami poczynionymi na spotkaniu z sołtysami proponuje się  wzrost diet dla Sołtysów o 4%. O taki sam procent wzrosły również wynagrodzenia w Urzędzie Gminy i jednostkach organizacyjnych Urzędu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/29/2007 z dnia  18 stycznia 2007r. dot. diet dla sołtysów podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych ) Uchwała Nr VII/45/2011

W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone w punkcie 3 porządku obrad i tak:
- ulica Kobylińska rozpoczyna się przy drodze do Magdalenek. Była tam tabliczka informacyjna ale jak był kopany gazociąg została gdzieś zagubiona.
- plac zabaw w Pępowie ustawiony został 13 lat temu. Musiał zostać rozebrany gdyż wiele jego elementów spróchniało. Był on też systematycznie niszczony przez wandali, którzy obecnie przenieśli się na teren szkoły. Obecnie plac zabaw będzie prowizoryczny – z elementów które da się wykorzystać oraz niektórych elementów placu przekazanego ongiś przez Holendrów. W projekcie zagospodarowania centrum Pępowa jest projektowany plac zabaw – powstanie on jednak dopiero na przełomie  lat 2013 – 2014r.
- znak zakazujący poruszania się po zmodernizowanej  drodze do Bielaw – należy rozstrzygnąć gdzie ma stać. Jego zadaniem jest zablokowanie jazdy po tej drodze ciężarówkami.

- uszkodzony mostek przy byłym Posterunku Policji – jest to sprawa znana Powiatowi. Wygląda na to że woda podmyła mostek i dlatego zapada się w tym miejscu droga. Doraźne działania nie przynoszą rezultatów. Sprawa zostanie przekazana do Powiatu.

Dyskusja:

- Radny Zenon Rogala – proponował zainstalowanie monitoringu na placu zabaw by wiedzieć co tam się dzieje i kto go dewastuje.

- Radny Ireneusz Matyla – uważał, że słusznym byłby monitoring na placu zabaw przy szkole.

- Krystyna Klepacka – Dyrektor Zespołu Szkół – twierdziła, że kamery umieszczone na powietrzu są bardzo drogie. O dewastacji placu zabaw przy szkole została powiadomiona Policja. Na początek należy zamontować mocniejsze bramy.

- Wójt – proponował dodatkowo by doraźnie wywiesić tabliczki zakazujące wstępu na teren szkoły po godzinie 21.00.
Na tym dyskusję zakończno.


W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Józef Szlachetka – wnioskował aby z chodnika w Wilkonicach zrobić ścieżkę rowerową. Ponadto prosił by na drodze która ma być modernizowana doraźnie zasypać dziury tłuczniem.

- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował by pobocza przy drodze Pępowo – Siedlec 
( rozjechane przez ciężki sprzęt) zasypać tłuczniem.

- Radny Ireneusz Matyla – zwrócił uwagę na kiosi Ruchu – pytał jak długo będą stać i kto jest za nie odpowiedzialny.

- Bronisław Stróżyk – mieszkaniec wsi Wilkonice – stwierdził, że będzie robiona droga w Wilkonicach. Przy okazji należałoby dokonać pomiarów geodezyjnych, zrobić drogę, a na poboczach pobudować chodniki. Nawiązała też do artykułu w „Życiu Gostynia” pt. Wilkonicom trafiło się jak ślepej kurze ziarnko”. Twierdził, że mieszkańcy Wilkonic przez całe lata płacą podatki a dopiero teraz coś się w tej wsi zaczęło dziać. Tytuł artykułu w gazecie trochę go dotknął.
- Radny Jan Kmiecik – wnioskował o gruntowną naprawę drogi powiatowej w Krzyżankach. W chwili obecnej jest ona cała spękana i pozostawienie jej w tym stanie spowoduje, że ulegnie zniszczeniu. Wnioskował także o naprawę (może być w przyszłości jak czas pozwoli) dwóch odcinków dróg polnych w Krzyżankach.

- Wójt Gminy – udzielił odpowiedzi na  powyższe wnioski. Stwierdził że wnioski dot. dróg powiatowych zostaną przekazane do Zarządu Dróg. Dziury na drodze w Wilkonicach (koło p. Stróżyka) powinien zasypać Powiat. Jednak w ramach bieżących remontów gmina postara się zasypać największe dziury. Drogi polne są równane równiarką, pod warunkiem że popada gdyż w chwili obecnej jest za sucho i nic nie daje się zrobić. Dalej informował, że zostanie wystosowanie pismo do RUCHU o usunięcie stojących w Pępowie kiosków.
Na koniec odniósł się do tytułu artykułu „trafiło się jak ślepej kurze ziarnko”. Powiedzenie to dotyczyło tego że w ostatnich trzech latach udało się w Wilkonicach zrobić tak wiele rzeczy. Pobudowano drogi, chodniki, wyremontowano świetlicę itp. W żadnej miejscowości w tak krótkim czasie tak dużo nie zrobiono.

- Radny Ireneusz Matyla – proponował aby na terenie gminy zorganizować turniej wsi.

- Wójt Gminy – informował, że w bieżącym roku będzie na terenie gminy Pępowo obchodzony dzień „ ziemi pępowskiej”. Odbędzie się on w dniu 19 czerwca br. Polegać to będzie na tym że w tym dniu w każdej wsi mają zostać zorganizowane festyny. Organizacja tych festynów zostanie dofinansowana przez gminę w wysokości do kwoty 500 zł. W tym samym dniu w Pępowie na przejętym hipodromie odbywać się będą zawody w powożeniu o puchar Wójta Gminy Pępowo a wieczorem będzie zabawa taneczna dla wszystkich. Główne uroczystości odbędą się w Wilkonicach, gdzie nastąpi uroczyste otwarcie świetlicy wiejskiej.
Kolejna planowana impreza to dożynki gminno – parafialne. Składać się będą z dwóch części tzn. tak zwanej kościelnej podczas której zostaną złożone wieńce dożynkowe i gminnej podczas której zostanie zorganizowany konkurs dla dzieci i młodzieży z każdej wsi, będzie też  biesiada,  loteria i konkurs na najlepszego żniwiarza. Na zakończenie imprezy odbędzie się zabawa taneczna. Uważał, że propozycja p. Matyli jest do uwzględnienia.
Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła VII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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