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Gostyń, 16.09.2011

Dnia 17 października 2011 roku rozpocznie się nabór wniosków w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 z działania 311 
„Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”


O wsparcie może się ubiegać rolnik lub jego domownicy (w rozumieniu przepisów o ubezpieczeniu społecznym rolników) lub współmałżonek rolnika, którzy już prowadzą działalność nierolniczą na terenach wiejskich oraz którzy chcą taką działalność dopiero rozpocząć. W ramach działania można wnioskować o dofinansowanie m. in. na rozwój usług na rzecz rolnictwa i leśnictwa, sprzedaży hurtowej i detalicznej, usług budowlanych i instalacyjnych, turystycznych, agroturystycznych, transportowych, doradczych, finansowych i informatycznych, rękodzielnictwa oraz przetwórstwa surowców rolnych i runa leśnego. W ramach środków można również pozyskać pieniądze na założenie przedszkola na terenach wiejskich. Maksymalna kwota dofinansowania w tym działaniu wynosi 100 tysięcy złotych. 


Podczas spotkania omówiona zostanie również dotacja na inwestycje związane z wytwarzaniem biogazu rolniczego lub energii elektrycznej z biogazu rolniczego na którą można uzyskać dofinansowanie do 500 tysięcy złotych. Nabór na tego typu przedsięwzięcia rozpocznie się już 27 września i potrwa do 14 października. 

W odpowiedzi na ogłoszony konkurs Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego organizuje bezpłatne spotkanie, które poprowadzi przedstawiciel Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z Poznania. Na spotkaniu przedstawione zostaną warunki jakie należy spełnić, aby móc ubiegać się o środki z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 w ramach działania „Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej”.

Spotkanie odbędzie się 27 września 2011 roku w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego 
w Gostyniu (Rynek 2). Początek spotkania przewidziany został na godzinę 16.00.


W celu rezerwacji miejsca dla Państwa uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w szkoleniu drogą telefoniczną pod nr telefonu 65 572 07 54 do dn. 26.09.2011 do godziny 15.00. Zgłoszenie można również potwierdzić drogą mailową - na adres: gospodarka@gostyn.pl. W tym celu należy przesłać wypełniony formularz zgłoszeniowy, który dostępny jest na stronie internetowej Stowarzyszenia pod adresem www.gospodarka.gostyn.pl.
Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w spotkaniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka, Konsultant w biurze SWPPG, tel. 65 572 07 54



