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Gostyń, dn. 09.11.2011r.
BIBLIOTECZKA EKONOMII SPOŁECZNEJ
Mieszkańcy Powiatu Gostyńskiego zainteresowani tematyką ekonomii społecznej mogą od września bieżącego roku całkowicie bezpłatnie korzystać z zasobów biblioteczki, która funkcjonuje w biurze Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego przy ul. 1 Maja 1 w Gostyniu. W księgozbiorze znajdują się przede wszystkim publikacje dotyczące zakładania i funkcjonowania podmiotów ekonomii społecznej. Dla wzbogacenia wiedzy na temat sprawnego prowadzenia przedsiębiorstwa literatura została poszerzona o publikacje z zakresu analizy strategicznej, księgowości, marketingu oraz zarządzania. Oprócz publikacji książkowych w biblioteczce znajdują się również zasoby multimedialne w postaci filmów szkoleniowych. 

Zgromadzona literatura nie jest obszerna, ale stanowi ona kompendium wiedzy na temat zagadnień związanych z przedsiębiorczością społeczną. Dostępne publikacje zawierają wiele praktycznych informacji oraz wyjaśnień, które w przystępny sposób przedstawiają konkretny temat i mogą być pomocne w rozwiązaniu problemów w firmie.

Biblioteczka powstała w ramach projektu „Ośrodek Przedsiębiorczości Społecznej”, na który Stowarzyszenie otrzymało dofinansowanie ze środków Programu Operacyjnego Fundusz Inicjatyw Obywatelskich. Zainteresowane osoby mogą korzystać z dostępnej literatury od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.30 do 15.30. Serdecznie zapraszamy !!!

Bliższe informacje: Karolina Walkowiak, Konsultant SWPPG, tel. 65 572 07 54
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Projekt dofinansowany ze środków Programu Operacyjnego Fundusz Inicjatyw Obywatelskich 













