 Protokół

obrad VIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 27 lipca 2011. r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 16.40.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 13 radnych tj. 86,6 % ustawowego składu Rady. Nieobecni byli radni:  Roman Twardowski i Mirosław Stachowiak.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy,  Michał Maćkowiak Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Gostyniu, Marek Chocianowski Dzielnicowy z Posterunku w Krobi, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Porządek obrad – Przewodnicząca proponowała rozszerzenie porządku obrad o ppkt d w punkcie 6 o treści: zasad  udzielania dotacji celowej oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji dla spółek wodnych, działających na terenie Gminy Pępowo
Porządek obrad wraz z powyższą zmianą przyjęto  jednomyślnie – 13 głosami za.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad VII sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego,

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2011 rok,
b) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych,
c) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od PKP S.A. oddział gospodarowania nieruchomościami w Poznaniu.
d) zasad  udzielania dotacji celowej oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji dla spółek wodnych, działających na terenie Gminy Pępowo
       7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       8.   Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 13 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Gabriel Krzywy – w związku z informacją zasłyszaną w mediach pytał czy jest możliwość uzyskania dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków w następujących proporcjach: 45% dofinansowania z gminy i 45% z BOŚ.
- Radny Zenon Rogala – nawiązał do interpelacji zgłoszonej na poprzedniej sesji a dotyczącej placu zabaw dla dzieci w centrum Pępowa. Otrzymał wówczas odpowiedź że plac zabaw rozebrano z uwagi na to że wiele jego elementów spróchniało. Był on też systematycznie niszczony przez wandali którzy obecnie przenieśli się na teren szkoły ……. W związku z tym pytał obecnych na sesji Policjantów czy wiadomo im coś na ten temat. Następnie informował o dziurach na ul. Krótkiej które winny być naprawione. Wnioskował także o odpowiednie oznakowanie chodników w Pępowie by mogli z nich korzystać rowerzyści bez obaw że zostaną ukarani przez Policję. Prosił także o informację na temat nowych przepisów związanych ze zbiórką odpadów komunalnych.
- Radny Józef Śląski – informował, że na drodze na  wysokości mleczarni w Pępowie powstaje dziura. Prosił o poinformowanie o tym Zarządu Dróg w Gostyniu.
-  Radny Ireneusz Matyla – informował o dwóch suchych drzewach przy ulicy Powstańców Wielkopolskich, które zagrażają bezpieczeństwu kierowców.

- Radny Bogdan Szydłowski – pytał czy jest możliwość zmiany trasy autobusu szkolnego w Pasierbach.

- Radny Jan Kmiecik – wnioskował o skanalizowanie odcinka ok. 100m  przy drodze powiatowej nr 043 w Krzyżankach tzw. drugich. W chwili obecnej w czasie opadów woda z tego terenu zalewa okoliczne mieszkania i budynki gospodarcze. Informował również o złamanym na pół suchym kasztanie przy drodze tzw. granicznej.

W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację nt. swojej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.
Tematem punktu 5 była informacja nt. bezpieczeństwa i porządku publicznego. Informację przedstawił Marek Chocianowski  - Dzielnicowy z Posterunku Policji w Krobi. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Dyskusja: 

- Radny Zenon Rogala – prosił przedstawicieli Policji o zwrócenie uwagi na plac zabaw przy szkole w Pępowie.

- Marek Chocianowski – stwierdził, że było zgłoszenie od Dyrektora szkoły że na placu zabaw gromadzi się młodzież, spożywa tam alkohol itp. Mimo prowadzenia tam patrolu nie stwierdzono tego typu zachowań.

- Radny Jan Kmiecik – zwracał uwagę na fakt karania mandatem za jazdę rowerem „pod prąd” w Pępowie. Pytał czy w tym przypadku nie wystarczyło by pouczenie. Ponadto sugerował, że dzielnicowi winni uczestniczyć w zebraniach wiejskich by mieszkańcy znali swojego dzielnicowego.

- Michał Maćkowiak – proponował aby informować Policję o zebraniach, zapraszać ich na nie to na pewno  wezmą w nich udział.

- Radny Zenon Rogala – pytał jakie Policja ma oszczędności w związku z likwidacją Posterunku Policji w Pępowie.
- Michał Maćkowiak – wyjaśnił, że podsumować roczną pracę posterunków będzie można dopiero po zakończeniu tego roku. Wtedy zostaną wykazane konkretne środki. Prognozuje się że w związku z likwidacją rewirów w Pępowie i Pogorzeli zaoszczędzonych zostanie ok. 20 tys. zł. Przypomniał, że reorganizacja Policji nie polegała tylko na zamknięciu rewirów ale także likwidacji stanowisk i wydziałów w Komendzie Powiatowej. Powstałe oszczędności nie są dla Komendy Powiatowej w Gostyniu tylko dla budżetu Państwa. Zmiany przeprowadzono zgodnie z programem racjonalnej gospodarki w całej strukturze Policji.  Podsumowując informację nt. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w roku 2010 stwierdził, że gmina Pępowo jest terenem mało zagrożonym przestępczością.
- Radny Zenon Rogala uważał, że za taki stan rzeczy należy  podziękować poprzednikom – policjantom z byłego posterunku Policji w Pępowie.

- Michał Maćkowiak – twierdził jednak, że należy za to podziękować społeczeństwu gminy Pępowo.

- Jacek Śląski – informował, że w Pępowie jest część chodników nieoznakowanych jako ścieżki rowerowe. Prosił by osób jeżdżących rowerami  po tych chodnikach nie karać mandatami. Dla przykładu podał drogę w kierunku Kobylina. Jest ona bardzo wąska i jazda po niej rowerem jest bardzo niebezpieczna. Znacznie bezpieczniejsze jest jeżeli rowerzysta porusza się po chodniku mimo iż nie jest on oznaczony jako ścieżka rowerowa.

- Michał Maćkowiak – stwierdził, iż trudno powiedzieć funkcjonariuszowi Policji by nie karał za wykroczenia. Obiecał jednak że temat ten będzie omawiany z Policjantami.
Na tym dyskusję zakończono.

W punkcie 6 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a)  zmian w budżecie gminy na 2011 rok – propozycję zmian w budżecie przedstawił Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy. Na wstępie informował że proponowane zmiany zostały zaakceptowane przez Komisję Budżetu. Następnie informował, że po stronie dochodowej budżetu proponuje się zapisanie  otrzymanych dotacji: na modernizację drogi Gębice – Ludwinowo, na nagrody za spis ludności i na wypłatę stypendiów. Proponował również zwiększenie dochodów budżetu o kwotę 120 tys. zł uzyskanych z tytułu zwrotu podatku WAT za realizację inwestycji pn. budowa kanalizacji sanitarnej Babkowice – Gębice.
Po stronie wydatkowej proponował zapisanie środków dotacyjnych zgodnie z ich przyznaniem. Pozostałe zmiany to: przeznaczenie dodatkowych środków na koszty utrzymania dróg z tego 10 tys. zł na wynagrodzenia bezosobowe, a pozostałe środki na zakup materiałów i wyposażenia, dotacja dla Spółki Wodnej w Pępowie, dodatkowe środki na koszty związane z wyceną i przejmowaniem nieruchomości, dodatkowe środki na administrację na zakup materiałów i wyposażenia i zakup usług, dodatkowe środki na obsługę kredytów i pożyczek, dodatkowe środki na edukacyjną opiekę wychowawczą (wkład własny na wypłatę stypendiów) a także dodatkowe środki na Kulturę tj. na sfinansowanie placu zabaw w Kościuszkowie oraz na zakup materiałów i wyposażenia do świetlic wiejskich i CSK. Proponował także zmniejszenie środków planowanych na opracowanie projektu zagospodarowania centrum Pępowa. Wyjaśnił iż te wydatki zostaną przeniesione na rok przyszły.
Szczegółowa propozycja zmian w załączeniu do protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w spawie zmian w budżecie gminy na 2011r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr VIII/46/2011
b) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych – uzasadnienie projektu uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że przejęcia omawianej nieruchomości jest w fazie przygotowań. Według stanu obecnego zrobiona jest wycena nieruchomości opiewająca na kwotę ok. 400 tys. zł. W skład nieruchomości wchodzą: staw, las i łąka – o łącznej powierzchni ok. 8 ha. Starania o przejęcie tej nieruchomości trwają już parę lat. Staw ten był zanieczyszczany przez ścieki z Babkowic. Po skanalizowaniu tej wsi proces zanieczyszczenia stawu zostanie zatrzymany i można będzie tam urządzić atrakcyjne tereny rekreacyjne. Zadaniem Wójta warto te tereny przejąć. Ponadto informował, że czynione są starania o przejęcie od ANR 1 ha gruntu, po lewej stronie drogi, z przeznaczeniem na ścieżkę rowerową do Siedlca – do tzw. „dębówki”. Dalej są już tereny prywatne i trzeba będzie je wykupić od prywatnych właścicieli by dalej kontynuować budowę ścieżki rowerowej.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr VIII/47/2011
c) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od PKP S.A. oddział gospodarowania nieruchomościami w Poznaniu – uzasadnienie projektu uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że Polskie Koleje Państwowe pismem z dnia 17 czerwca br. zwróciły się  z propozycją przekazania na rzecz gminy Pępowo nieruchomości gruntowych stanowiących drogi przy dworcach kolejowych w Krzekotowicach i Czeluścinie. W rozmowie telefonicznej ustalono iż przekazanie ma nastąpić nieodpłatnie. W związku z powyższym proponował przejęcie wskazanych w projekcie uchwały nieruchomości.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od PKP S.A. oddział gospodarowania nieruchomościami w Poznaniu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr VIII/48/2011
d) zasad  udzielania dotacji celowej oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji dla spółek wodnych, działających na terenie Gminy Pępowo – uzasadnienie do uchwały przedstawił Wójt Gminy. Stwierdził, że gmina przez cały czas pomaga Spółce Wodnej. Obecnie Spółce przyznano dotację z Urzędu Marszałkowskiego ale by mogła ją otrzymać,  musi również otrzymać dofinansowane z budżetu Gminy. By gmina takiej dotacji mogła udzielić muszą być uchwalone przez Radę Gminy zasady udzielania dotacji celowych. W związku z powyższym prosił by rada przedkładany projekt uchwały przyjęła.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zasad  udzielania dotacji celowej oraz trybu postępowania o udzielenie dotacji dla spółek wodnych, działających na terenie Gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr VIII/49/2011


W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych  i tak:

- dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków – Wójt wyjaśnił że jest próba zorganizowania międzygminnego funduszu w tym celu, by zwiększyć siły działania i kwoty dotacji. Żadna z gmin należących do MZWiKW w Strzelcach Wielkich  nie negowała pomysłu. Jeżeli jednak projekt się nie powiedzie to trzeba będzie wrócić do pomysłu dotowania tych zadań przez gminę.
- plac zabaw w Pępowie – okazuje się że niewiele ze starego placu zostało a elementy otrzymane ongiś z Holandii nie posiadają certyfikatu. Oprócz rozebranego placu zabaw, w Pępowie są jeszcze trzy place zabaw z których można korzystać. Niestety wandale cały czas byli i niszczyli te urządzenia.
- dziury na ul. Krótkiej – zostaną naprawione w dniu 28 lipca br.

- ustawa tzw. śmieciowa –  wchodzi w życie od 1 stycznia 2012r. i na jej wdrożenie jest 1,5 roku. Musi być opracowany nowy regulamin utrzymania porządku i czystości spójny z regulaminem wojewódzkim. Trzeba przygotować system rejestracji i jakości odpadów. Każdy z mieszkańców będzie deklarował ilość odpadów. Trzeba będzie także przygotować system windykacji zaległości, wybrać w drodze przetargu firmę która będzie obsługiwać gminę a także rada musi ustalić stawkę za odbiór śmieci.
- wnioski dotyczące dróg powiatowych -  zostaną przekazane do Zarządu Dróg w Gostyniu.

- ścieżki rowerowe – gmina stosowne znaki postawi.

- zmiana kursu autobusu w Pasierbach – odległości między przystankiem a miejscem zamieszkania dzieci są niewielkie. Na przystankach są wiaty. Jeżeli zmiana trasy wydłużyłaby czas dowozu to byłby to niewskazane. Wójt stwierdził, że nie chciałby rujnować dobrze działającego systemu. Sprawę przekazał Dyrektorowi Zespołu Szkół.

W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Wiesław Krajka – Sołtys wsi Magdalenki – stwierdził, że przed chwilą otrzymał obwieszczenie o wszczęciu postępowania administracyjnego dot. budowy linii elektrycznej w związku z czym prosił o bliższe  informacje na ten temat. Prosił by w przyszłości do takiego pisma dołączyć jeszcze inne informacje wyjaśniające sprawę. Drugi wniosek dotyczył ogrodzenia boiska w Magdalenkach. Boisko to przylega do prywatnego pola i grający biegają za piłką po prywatnym polu pszenicy.
- Wójt – linia elektryczna prowadzona jest do Firmy Heinz w Pudliszkach. Wniosek o lokalizację inwestycji złożyła Firma Heinz. Będzie to linia napowietrzna. Przebieg linii można zobaczyć  w Wydziale Rozwoju Gospodarczego. Ogrodzenie boiska w Magdalenkach to słuszna uwaga. Należy jednak znaleźć środki na nie i mieć ludzi do pracy. Następnie Wójt informował, że niedługo będzie sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze br. Powoli zbliża się jesień i zaczną się prace nad budżetem gminy na kolejny rok. Informował także, że 14sierpnia br. odbędą się dożynki gminno – parafialne a 1 września br. odbędzie się otwarcie sali gimnastycznej. Na początku września przyjadą do Pępowa rodziny holenderskie.
Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła VIII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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