 Protokół

obrad IX sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 15 września 2011. r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 16.45.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 13 radnych tj. 86,6% ustawowego składu Rady. Nieobecni byli Radni: Gabriel Krzywy i Roman Twardowski.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy, Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego, Marek Bryl dyrektor Departamentu Planowania przestrzennego UM w Poznaniu, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Porządek obrad – nie wniesiono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 13 głosami za.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad VIII sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za pierwsze półrocze 2011r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowo – usługowej w miejscowości Siedlec,

b) zmian w budżecie gminy na 2011 rok,
       7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       8. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 13 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował o oznakowanie drogi od Pogorzeli przez Babkowice (skrzyżowanie) – należy zdaniem radnego ustawić znak „stop”.

- Radny Stanisław Kaczmarek – proponował by zastanowić się jak rozwiązać sprawę młodzieży jeżdżącej na rolkach po ul. Szkolnej w Pępowie. Stwierdził iż jeździ po tej ulicy popołudniami dość często i zawsze jest tam dużo młodzieży co powoduje że trzeba bardzo uważać. W związku z tym pytał czy Wójt widzi możliwość aby gdzieś w Pępowie utworzyć  takie miejsce dla miłośników jazdy m.in. na rolkach.
- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady – stwierdziła, że jest duże zainteresowanie tematem przydomowych oczyszczalni ścieków. W związku z tym pytała czy gmina zamierza przystąpić do stosownego programu w tym zakresie oraz jakie wioski będą mogły z tego skorzystać. Pytała również czy do listopada będzie budowana ścieżka rowerowa w Czeluścinie i jaka jej długość będzie wykonana.

- Radny Stanisław Kaczmarek – wnioskował o zamontowanie barierek ochronnych w Babkowicach oraz zamontowanie oświetlenia na skrzyżowaniu.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację nt. swojej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.
Ponadto w punkcie tym Wójt ustosunkował się do oświadczenia rzecznika Wojewody Wielkopolskiego w którym to pada stwierdzenie że gminie Pępowo uchylono uchwałę Rady Gminy w sprawie odpłatności za przedszkole. Z całą stanowczością stwierdził, że nic takiego nie mało miejsca.
Tematem punktu 5 była informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za pierwsze półrocze 2011r. Stosowną informację przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że obowiązek przedłożenia sprawozdania wynika z ustawy o finansach publicznych. W terminie do końca sierpnia każdego roku takie sprawozdanie przedkłada się Radnym i Regionalnej Izbie Obrachunkowej.
Tekst sprawozdania stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak 

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

W punkcie 6 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowo – usługowej w miejscowości Siedlec – projekt uchwały przedstawił Pan Marek Bryl – autor projektu. Na wstępie poinformował, że omawiane obecnie tereny zostały wskazane do zagospodarowania już w 2001r. w Studium zagospodarowania. Zgodnie z obecnym planem wytyczonych będzie 15 działek pod budownictwo. Powierzchnia tych działek wahać się będzie od 700 do 900m2. Działki przylegające do drogi powiatowej będą przeznaczone pod budownictwo mieszkaniowo – usługowe, zaś pozostałe będą przeznaczone tylko i wyłącznie pod budownictwo mieszkaniowe. Wg projektanta P. Bryla taki podział jest związany z tym iż działki przylegające do drogi powiatowej będą miały szansę zareklamowania się dla przejeżdżających. Wyjaśnił również iż na działkach będzie mogła być prowadzona działalność usługowa  o charakterze nie uciążliwym.
Dyskusja:

- Wójt – złożył wniosek aby 3 działki przylegające do boiska sportowego zostały zapisane w planie jako tymczasowe tereny pod działalność sportowo – rekreacyjną. Wyjaśnił że zaletą takiego zapisu jest to iż w przyszłości bez zamiany planu tereny te będą mogły być przeznaczone na inne cele.

- P. Bryl – w związku z wnioskiem Wójta proponował zmianę treści § 11 projektu uchwały, który otrzymałby brzmienie: „Ustala się możliwość zagospodarowania terenu oznaczonego symbolem 1MN pod funkcję sportu i rekreacji, jako zagospodarowania tymczasowego do czasu realizacji funkcji zapisanej w § 3 pkt 1. Przy realizacji funkcji tymczasowej obowiązują ustalenia jak dla terenów oznaczonych symbolem US zapisane w § 8 ust. 3 pkt 1, 2”.
- Radny Mirosław Stachowiak – zastanawiał się czy więcej działek nie można byłoby przeznaczyć pod zabudowę mieszkaniowo – usługową. Jego zadaniem droga polna w stronę Ludwinowa jest również ważną trasą komunikacyjną, która w niedalekiej przyszłości może być drogą asfaltową. Dlatego działki przylegające do niej też mogłyby być przeznaczone pod działalność mieszkaniowo – usługową. 
- P. Bryl – ustosunkował się do wypowiedzi Radnego Stachowiaka. Uważał, że nagłe wprowadzenie takiej zmiany byłoby niekorzystne. Taki zapis wprowadzony już po procedurze uzgodnień i opiniowania mógłby być źle odebrany przez Wojewodę, który będzie sprawdzał uchwałę pod względem prawnym. Z tego co mu wiadomo służby wojewody bardzo rygorystycznie sprawdzają procedurę formalno – prawną. Nie wykluczone iż zakwestionowały by zmianę wprowadzoną w ostatniej chwili.

- Radny Józef Śląski – stwierdził iż w § 5 pkt 11 projektu uchwały zapisano iż do ogrzewania pomieszczeń i ogrzewania wody powinny być stosowane nośniki energii charakteryzujące się najniższymi wskaźnikami emisyjnymi. Wg Radnego takim nośnikiem są tylko i wyłącznie baterie słoneczne. W związku z tym pytał czy uchwalając taki zapis nie skazuje się przyszłych mieszkańców na brak możliwości wyboru sposobu ogrzewania pomieszczeń i skazuje się ich tylko i wyłącznie na stosowanie baterii słonecznych.

- P. Bryl. – wyjaśnił, że prognoza oddziaływania na środowisko zobowiązuje do niskiego wskaźnika emisji. Jednak w związku z uwagą Radnego proponował aby w pkcie 11 § 5 zapisać zamiast iż urządzenia do ogrzewania mieszkań i podgrzewania wody winny się charakteryzować, nie najniższymi, a niskimi wskaźnikami emisji.
- Katarzyna Kmiecik – Rosa – przedstawiła zmiany jakie zostały wprowadzone do pierwotnego projektu uchwały.

Dalszej dyskusji nie podjęto.

Przed przystąpieniem do głosowania projektu uchwały projektant P. Bryl odczytał zmiany jakie zostaną naniesione do projektu uchwały a wynikłe w trakcie  omawiania uchwały i dyskusji nad nią. 

Uwag do powyższego nie zgłoszono.

Uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowo – usługowej w miejscowości Siedlec podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr IX/50/2011

Po przyjęciu pow. uchwały Wójt Stanisław Krysicki stwierdził, że bardzo się cieszy, że uchwała w sprawie planu została podjęta. Stawia ona przed samorządem kolejne wyzwania, bo samo uchwalenie planu to jedno. Teraz trzeba będzie przystąpić do pracy. Należy geodezyjnie wytyczyć i wycenić działki. Będzie też trzeba zastanowić się czy wszystkie działki od razu przeznaczyć do sprzedaży czy nie. Na zakończenie wyraził wdzięczność radnym za jednomyślne przyjęcie uchwały.
b) zmian w budżecie gminy na 2011 rok – propozycję zmian budżetu przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Po stornie dochodowej proponował zapisanie otrzymanych dotacji: na wybory i na wypłatę zasiłków stałych oraz środków otrzymanych z Urzędu Skarbowego z tytułu zwrotu podatku VAT.      Proponował również zmniejszenie dochodów z tytułu dofinansowania modernizacji świetlicy wiejskiej w Wilkonicach. Ogółem proponował zwiększenie budżetu o kwotę 214.239 zł. Po stronie wydatkowej proponował zapisanie kwot otrzymanych dotacji zgodnie z ich przeznaczeniem. Ponadto proponował  zmniejszenie wydatków na budowę kanalizacji na ulicy Kobylińskiej, a także dofinansowanie: budowy drogi w Wilkonicach (75 tys. zl), zakupu materiałów na budowę chodnika w Magdalenkach, sfinansowanie budowy chodnika w Czeluścinie, sfinansowanie koniecznych remontów w budynkach komunalnych (10 tys. zł), dofinansowanie zadań z zakresu administracji (5 tys zł), obsługę długu (10 tys. zł), dodatkowych robót przy budowie hali sportowej ( 5 tys. zł) a także 5 tys. zł na zakup usług w świetlicach wiejskich.

Proponował także zmianę paragrafu dla środków przeznaczonych na zakup samochodu strażackiego, a także przesunięcie środków w edukacyjnej opiece wychowawczej.

Ogółem proponował zwiększenie wydatków o kwotę 214.239 zł.

Wypowiedź Skarbnika uzupełnił Wójt Gminy. Stwierdził, że jeżeli uda się zrealizować dodatkowe zadania to można powiedzieć, że wszystkie planowane zadania zostaną wykonane. Według wyliczeń 1 m chodnika w Czeluścinie ma kosztować 150 zł (planuje się wykonać 200m). Stwierdził, że do połowy listopada zadanie to powinno być zrobione. Informował także, że wystąpił do Powiatu o dofinansowanie budowy ścieżki rowerowej, uporządkowanie części Gębic – przy drodze w kierunku do Krobi. Wóz strażacki gmina powinna otrzymać na początku przyszłego roku. Kanalizacja na ulicy Kobylińskiej została sprzedana za kwotę 123 tys. zł. W roku przyszłym planuje się kontynuację zadania za ok. 350 tys. zł. Druga część tej kanalizacji będzie droższa gdyż musi zostać pobudowana przepompownia. Nie ukrywał, że w pewnym momencie była groźba iż nie uda się pobudować chodników w Czeluścinie i Magdalenkach.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr IX/ 51/2011

W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych  i tak:

- jazda na rolkach po ul. Szkolnej. Wójt odpowiadając stwierdził, że kiedyś drogi były miejscem publicznym i służyły wszystkim. Nie było jednak takiego ruchu jak dzisiaj. Pozytywnym faktem jest to że dzieci chcą jeździć na rolkach i gdzieś to muszą robić. Powinni jeździć na ścieżce rowerowej w kierunku Gębic ale widocznie jest to dla nich za daleko. Rozwiązaniem problemu byłaby budowa skateparku ale takie przedsięwzięcie kosztuje pół miliona zł. Może i miejsce na ten cel by się znalazło ale jak na razie takich planów nie ma.
- oświetlenie skrzyżowania w Babkowicach – oświetlenie dróg, bez względu na to kto jest ich właścicielem, należy do gminy. By zadanie zrealizować należałoby opracować projekt i wynająć firmę która by się tym zadaniem zajęła. Ile by to kosztowało trudno powiedzieć.
- sprawa przydomowych oczyszczalni ścieków – zdaniem Wójta jest to sprawa nie taka łatwa jakby się wydawało. By przystąpić do programu musi powstać minimum 50 oczyszczalni. Trzeba by rozstrzygnąć kwestię zarządzania tymi urządzeniami. Nie wszędzie też takie oczyszczalnie da się zrobić. Osad w nich powstały trzeba wywozić i gdzieś utylizować. Jest inna droga tzn. nie wchodzić w program ochrony środowiska tylko utworzyć gminny fundusz, który składał by się w 45% z dotacji, 45% pożyczki spłacanej przez gminę i 10% wkładu własnego właściciela. Związek w Strzelcach ma zatrudnionego fachowca, który opracowałby odpowiednią koncepcję gdzie takie oczyszczalnie mogłyby powstać.
- Jerzy Ptak – stwierdził, że Powiat ustalił zasady współpracy z Gminami. Takie sprawy jak zostały zgłoszone w punkcie interpelacje i zapytania radnych należy zgłaszać na piśmie. Partnerem Powiatu są gminy a nie poszczególne sołectwa. Gmina wysłała pismo do Powiatu informujące o planowanych środkach na wspólne zadania z Powiatem. Dalej informował, że na modernizację drogi w Wilkonicach Powiat przeznaczył kwotę 155 tys. zł. Przetarg na to zadanie już się odbył. Priorytety na rok przyszły to drogi główne. Dalej będąc przy głosie informował o funkcjonowaniu szpitala. Jego modernizacja odbywa się przy znacznym udziale środków unijnych (75%). Obecnie modernizowany jest blok operacyjny. Powstaje też nowy obiekt – stacja dializ. Szpital zabiega w NFZ o kontrakt na te usługi. Zakład opiekuńczo – leczniczy funkcjonuje w nowym miejscu. Kolejka od niego wydłuża się  co oznacza że należałoby ten budynek powiększyć. Dalej informował, że kończą się roboty termomodernizacyjne w Grabonogu. Informował także że realizacja programu likwidacji azbestu przebiega prawidłowo.

W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Józef Szlachetka – wnioskował o oznaczenie przejścia dla pieszych w Wilkonicach z chodnika na plac zabaw.

- Radny Mirosław Stachowiak – poruszył sprawę powiadamiana mieszkańców. Proponował zmobilizowanie mieszkańców do sprawnego przekazywania kurend i informacji. Obecnie zdarza się że kurenda na dobę dociera do 4 mieszkańców. Kurendy nie docierają do końca. Stwierdził, że ten problem nie dotyczy tylko jego wsi. Są tacy co zatrzymują kurendy i informacje nie docierają do pozostałych mieszkańców wsi.

- Radny Zenon Rogala – stwierdził, że po budowie kanalizacji na ul. Kobylińskiej nie został uporządkowany teren. Pozostał rozjechany parking przy SKR – ach.

- Radny Ryszard Kaczmarek – proponował zająć się sprawami przejść dla pieszych i innymi sprawami dróg wymagającymi interwencji na jednym z posiedzeń Komisji Oświaty. Wypracowane tam wnioski proponował przekazać  do Zarządu Dróg. Zwracał też uwagę na bezpieczeństwo na jednej z dróg w Skoraszewicach – a chodziło o wjazd od strony Gogolewa. Przy tej drodze znajduje się Szkoła, chodzą tam dzieci. Jeżdżące tam duże samochody, które są dużym zagrożeniem dla ich bezpieczeństwa
- Radny Zygmunt Gulcz – nawiązał do modernizacji drogi Gębice – Ludwinowo. Stwierdził, że do samych Gębic pozostało do zrobienia ok. 1,5 km drogi. W związku z tym prosił by prace przy tej drodze kontynuować. Większość przewiezionego kruszywa w obecnym i poprzednim roku została dostarczona przez rolników, niekoniecznie tych którzy mają  przy nowo wyremontowanym odcinku pola. Są rolnicy, którzy posiadają pola bliżej Gębic i oni żyją nadzieją, że ta inwestycja będzie kontynuowana i również do ich pól droga zostanie wyrównana.
- Wójt – przychylił się do propozycji Radnego Kaczmarka o opracowanie planu przejść dla pieszych oraz sporządzenie wykazu innych spraw związanych z drogami. Odnośnie kurend stwierdził, że jest to problem odwieczny. Nie ma niestety na to recepty. Jedyną doraźną rzeczą jaką gmina może zrobić to umieszczanie każdej kurendy na stronach internetowych gminy.

Informował także,  że modernizacja drogi Pępowo – Ludwinowo będzie kontynuowana tylko nie wiadomo w jakim czasie. Teraz będzie kopany kolejny rów – dla ciekawostki podał, że są rolnicy którzy worali się w pas drogowy nawet do 5m.

- Jerzy Ptak – informował o umowie z gminami w sprawie zimowego utrzymania dróg. Za główne drogi odpowiadał będzie Powiat. W ramach porozumienia powiat zlecił gminom odśnieżanie dróg niższej kategorii. Prace te gminy będą wykonywać za odpłatnością. 

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła IX sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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