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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego w ramach prowadzonego od maja br. OŚRODKA PRZEDSIĘBIORCZOŚCI SPOŁECZNEJ organizuje szkolenie
 pt.  „WOLONTARIAT PRACOWNICZY”.

Celem szkolenia jest zwiększenie u uczestników świadomości na temat działań dobroczynnych jako standardowego elementu strategii marketingowych, promocyjnych i rozwojowych firm oraz organizacji. Umiejętnie realizowana idea wolontariatu pracowniczego pozwala na pełniejszą realizację misji firmy, wpływa na integrację zespołu oraz na indywidualny rozwój pracowników, służy promocji i dobremu wizerunkowi firmy.

Program szkolenia przedstawia się następująco:

8.15 – 8.30
 
Rejestracja uczestników
8.30 – 8.45

Powitanie uczestników i omówienie programu szkolenia
8.45 – 9.45 

Wprowadzenie do wolontariatu pracowniczego – główne założenia, kiedy i

                              przez kogo może być realizowany?
9.45 – 10.00

Przerwa kawowa
10.00 – 11.15
Planowanie i realizacja działań w ramach wolontariatu pracowniczego – rola przedsiębiorcy, organizacji pozarządowych, instytucji publicznych
11.15 – 12.15 
Przykłady działań w ramach wolontariatu pracowniczego – dobre praktyki
12.15 – 12.25
Dyskusja
12.25 – 12.45
Przerwa obiadowa
12.45
Zakończenie spotkania

Szkolenie przeznaczone jest dla pracodawców, pracowników firm, przedstawicieli instytucji rynku pracy, pomocy społecznej, administracji oraz organizacji pozarządowych z terenu powiatu gostyńskiego. Szkolenie poprowadzi Pani Justyna Schaefer-Kurkowiak – specjalistka ds. społecznej odpowiedzialności przedsiębiorstw w Centrum PISOP.


Na spotkaniu uczestnicy otrzymają komplet materiałów szkoleniowych oraz po szkoleniu, zaświadczenie o uczestnictwie w spotkaniu. Uczestnikom zapewniony zostanie również poczęstunek, w skład którego wejdą serwis kawowy oraz obiad.

Szkolenie odbędzie się dnia 06 grudnia 2011 roku w Gostyńskim Ośrodku Kultury „Hutnik” przy ul. Hutnika 4, w godzinach od 8:15 do 12.45. Udział w szkoleniu jest całkowicie BEZPŁATNY.
W celu rezerwacji miejsca dla Państwa uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w spotkaniu drogą telefoniczną pod nr telefonu 65 572 07 54 do dn. 02.12.2011 do godziny 15.30. Zgłoszenie można również potwierdzić drogą mailową - na adres: gospodarka@gostyn.pl. W tym celu należy przesłać wypełniony formularz zgłoszeniowy, który dostępny jest na stronie internetowej Stowarzyszenia pod adresem www.gospodarka.gostyn.pl.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w szkoleniu.

Bliższe informacje:

Karolina Walkowiak– Konsultant SWPPG, biuro SWPPG, tel. 65 572 07 54.



                                  

