 Protokół

obrad X sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 27 października 2011. r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 17.30  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93,3% ustawowego składu Rady. Nieobecni był Radny Roman Twardowski.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Porządek obrad – wniosek o rozszerzenie porządku zgłosił Wójt Gminy. Wnioskował o wprowadzenie następujących zmian:
1) Jako pkt 5 proponował wprowadzić temat dotyczący wyrażenia opinii w sprawie trybu dalszego postępowania z nieruchomością odziedziczoną po zmarłej Helenie Gorwa. Dotychczasowe punkty 5, 6, 7, 8 i 9 proponował oznaczyć odpowiednio jako 6, 7, 8, 9 i 10.
2) Do punktu 7 proponował wprowadzenie dodatkowego ppktu d o treści: podjęcie uchwały w sprawie regulaminu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej - hali sportowej w Pępowie oraz upoważnienia Wójta Gminy Pępowo do ustalania opłat za korzystanie z obiektów.
Uwag do propozycji rozszerzenia porządku obrad nie zgłoszono.
Porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą przyjęto jednomyślnie – 14 głosami za.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad IX sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym
5. Wyrażenie opinii w sprawie toku dalszego postępowania z nieruchomością odziedziczoną po zmarłej Helenie Gorwa
6. Informacja o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/11,
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2011 rok,
b) nabycia nieruchomości (Pępowo, ul. Kobylińska)
c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (Pępowo, ul. Szkolna)
d) regulaminu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej - hali sportowej w Pępowie oraz upoważnienia Wójta Gminy Pępowo do ustalania opłat za korzystanie z obiektów.
       8. Informacja nt. złożonych oświadczeń majątkowych
       9.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       10. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady – odczytała pismo P. Jacka Łagockiego z Siedlca dot.  wsparcia go przy staraniach o wykup mieszkania komunalnego. Wnioskodawca twierdzi iż mimo złożenia do Urzędu Gminy kilku wniosków nie uzyskał on w tej sprawie pozytywnej odpowiedzi. 
Pismo w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Radny Józef Śląski – stwierdził, iż ostatnio kontaktował się z mieszkańcami Anielina. Zgłaszają oni uwagi, że gmina mimo obietnic nie postawiła wiaty na przystanku autobusowym dla dzieci szkolnych. W związku z tym pytał Wójta czy jest planowane załatwienie tego tematu.
- Radny Mirosław Stachowiak – uważał, że wiaty autobusowe na przystankach dla dzieci szkolnych są potrzebne (w samym Siedlcu potrzebne byłyby trzy). Proponował aby ten problem rozwiązać kompleksowo. Aby wiaty wyglądały estetycznie proponował zamówić je u P. Grockiego w Ludwinowie. Byłyby to wiaty drewniane, kryte gontem. Z miejscem do ich postawienia też zdaniem radnego nie byłoby problemu.
- Urszula Łakomy – prosiła o pomoc przy przeróbce i przykryciu dwóch studzienek kanalizacyjnych w Czeluścinie.
Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 – Wójt prosił Radę Gminy o wyrażenie opinii w sprawie dalszego postępowania z nieruchomością odziedziczoną po zmarłej Helenie Gorwa. Na wstępie przypomniał, że na sesji w dniu 21 czerwca 2010r. poprzednia Rada Gminy upoważniła go do prowadzenia negocjacji ze spadkobiercami omawianej nieruchomości. Przypomniał, że ¾ nieruchomości odziedziczyła gmina a ¼ pozostali spadkobiercy. W wyniku powyższego zorganizowano spotkanie wszystkich spadkobierców na którym wspólnie zdecydowano o zleceniu wyceny nieruchomości. W chwili obecnej wycena została sporządzona. Zgodnie z nią wartość nieruchomości wraz ze sprzętem rolniczym i materiałami budowlanymi wynosi 537.858 zł. Do wartości tej należy doliczyć czynsze, które obecny dzierżawca gruntów winien zapłacić (jest to równowartość 1 t żyta za 1 ha.)
Zestawienie wartości rynkowej nieruchomości stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

W związku z powyższym przedstawił swoją propozycję co do dalszego toku postępowania z odziedziczoną nieruchomością. Po pierwsze pozostali spadkobiercy muszą się zapoznać ze sporządzoną wyceną. Jeżeli jej nie zaakceptują trzeba będzie prowadzić postępowanie ugodowe. Jeżeli zaakceptują to proponował by w pierwszej kolejności przystąpić do sprzedaży mienia ruchomego, a dochody ze sprzedaży  podzielić zgodnie z postanowieniem sądu. Na sprzedaż proponował wystawić również siedlisko i dochody z jego sprzedaży również podzielić zgodnie z postanowieniem sądu.

Problemem zdaniem Wójta są grunty gdyż właścicielka spisała notarialną umowę dzierżawy na 10 lat i gmina musi ją respektować a umowa ta jest bardzo niekorzystna jak na dzisiejsze  czasy. Dalej proponował by ze środków ze sprzedaży majątku ruchomego  spłacić udziały spadkobierców by gmina stała się jedynym właścicielem nieruchomości i mogła nią w dowolny sposób rozporządzać.

Dyskusja:

- Urszula Łakomy – dziwiła się że umowa dzierżawy została tak sporządzona, że nie można jej w żaden sposób zmienić.

- Radny Mirosław Stachowiak – twierdził, że jeżeli spadkobiercy będą spłaceni to gmina będąc jedynym właścicielem będzie jego zdaniem nie tylko mogła ale musiała warunki dzierżawy zmienić.

- Wójt – stwierdził, że rozmowa o warunkach umowy dzierżawy będzie możliwa po spłaceniu pozostałych spadkobierców.

- Radny Jan Kmiecik – opowiadał się za szybką sprzedażą siedliska, gdyż nie użytkowane będzie ono ulegało zniszczeniu.

- Wójt – stwierdził, że jest za sprzedażą siedliska, ale przeciw sprzedaży gruntów. Grunty powinny być wydzierżawione i stanowić majątek gminy.
- Radny Zygmunt Gulcz – poparł koncepcję Wójta co do dalszego postępowania z odziedziczoną nieruchomością. Uważał, że majątek ruchomy należy sprzedać a grunty pozostawić w dyspozycji gminy. Twierdził także że są małe szanse na zmianę zasad dzierżawy. Jako rolnik prenumeruje wydawnictwa rolnicze i tam jest dużo porad prawnych dotyczących dzierżaw nieruchomości m.in. i takich gdzie właściciel który zawarł umowę zmarł. Zgodnie z zamieszczonymi tam opiniami prawników nie ma najmniejszych szans na zmianę zasad takich umów dzierżawy.

Na tym dyskusję zakończono.

Rada w głosowaniu jednomyślnie poparła zaproponowany przez Wójta tryb postępowania z nieruchomością odziedziczoną po zmarłej Helenie Gorwa.

W punkcie 6 – zostały przedstawione informacje o realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/11 i tak:

- Ewa Śląska – Dyrektor Samorządowej Szkoły w Skoraszewicach  – przedstawiła informacje z działalności dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach – informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
- Krystyna Klepacka – Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie – przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Zespole Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Pępowie – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Radny Józef Śląski – zwrócił uwagę na brak w sprawozdaniu wykresu dotyczącego wyników z egzaminu humanistycznego. Pytał również co oznacza określenie okręg.

- Ewa Śląska – wyjaśniła, że okręgiem są trzy województwa.

- Krystyna Klepacka – przyznała, że układ graficzny w sprawozdaniu nie jest najlepszy. Omawiany wykres dotyczy części matematyczno – przyrodniczej.

- Wójt – stwierdził, że jeden z obywateli zwrócił mu uwagę, że po godzinie 15 rodzice przyjeżdżając po swoje dzieci parkują pojazdy przy płocie naprzeciw CRG. Dzieci przebiegają do tych samochodów przez drogę. Prosił więc Dyrektor Klepacką o zwrócenie uwagi rodzicom w tej sprawie.
Na tym dyskusję zakończono.


W punkcie 7 obrad sesji rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w budżecie gminy na 2011 rok – propozycję zmian w budżecie przedstawił Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy. Po stronie dochodowej proponował zapisać otrzymane dotacje dla GOPS  i na wypłatę stypendiów, proponował także zapisanie dochodów ze zwrotu podatku WAT i  środków otrzymanych z powiatu (56 tys.) na zimowe utrzymanie dróg. Ponadto proponował korektę dochodów podatkowych i innych opłat (zwiększenie dochodów). Wyjaśnił, że zmiany te wynikają m.in. z korekt deklaracji podatkowych. Proponował także korektę dochodów ze sprzedaży majątku gminy a mianowicie zmniejszenie tych dochodów gdyż już wiadomo, że nie dojdzie do sprzedaży budynku poszkolnego w Siedlcu. Po stronie wydatkowej proponował zapisanie otrzymanych dotacji zgodnie z ich przeznaczeniem. Ponadto proponował przeznaczenie środków na wykup nieruchomości na ul. Kobylińskiej (46 tys. zł) oraz środków na wykup działki pomiędzy ul. Szkolną a ul. Powstańców Wlkp (4 tys. zl.) Na administrację, kulturę, i utrzymanie biblioteki proponował dodatkowe środki na wynagrodzenia co jest związane z zatrudnieniem stażystów i wypłatą nagród jubileuszowych. Proponował także zwiększenie środków na obsługę długu publicznego.
Szczegółowa propozycja zamian w budżecie w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Wójt – wnioskował o przeznaczenie w wydatkach budżetu dodatkowych środków w kwocie 5 tys. zł na zadanie związane z ochroną nad zwierzętami. Informował, że umowa ze schroniskiem w Jarocinie przewiduje dostarczenie w ciągu roku 10 psów. Gmina Pępowo do chwili obecnej wywiozła ich 12 i nie wykluczone, że do końca br. ta liczba się zwiększy. W związku z tym schronisko na pewno upomni się o dodatkowe środki finansowe. Proponował by środki na ten cel zabezpieczyć z rezerwy budżetu.
Rada Gminy przedstawioną propozycję zaakceptowała

Innych głosów w dyskusji nie było.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawił Skarbnik Gminy w którym uwzględnił zmianę zaproponowaną przez Wójta Gminy.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych ) – uchwała Nr X/52/2011

b) nabycia nieruchomości (Pępowo, ul. Kobylińska) – propozycję nabycia nieruchomości przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o działkę zakupioną kilka lat temu przez Pana Franciszka Kubiaka. Wymieniony nie wywiązał  się z umowy (zapisanej w akcie notarialnym), że w okresie 3 lat od zakupu działki zainwestuje na niej. W chwili obecnej P. Kubiak zrzekł się działki oświadczając, że nie zamierza na niej inwestować. W związku z tym gmina zamierza skorzystać z przysługującego jej prawa i wykupić działkę od P. Kubiaka za cenę jej nabycia.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) – Uchwała Nr X/53/2011 
c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (Pępowo, ul. Szkolna) – Wójt wyjaśnił, że  działka położona jest między ulicami Szkolną a Powstańców Wielkopolskich. W miejscu tym planowana jest budowa drogi. Pozostałe działki zostały już wykupione. Omawiana działka nie została wykupiona wraz z pozostałymi, gdyż nie były uregulowane sprawy własnościowe, co uczyniono obecnie, a nowy właściciel M. Gorynia wyraził zgodę na jej odsprzedanie. W roku przyszłym rozpocznie się na tym terenie budowa infrastruktury. Wartość działki to ok. 3 tys. zł plus koszty notarialne.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) – Uchwała Nr X/54/2011
d) regulaminu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej - hali sportowej w Pępowie oraz upoważnienia Wójta Gminy Pępowo do ustalania opłat za korzystanie z obiektów – propozycję w tym zakresie przedstawił Wójt Gminy. Stwierdził że nadszedł czas na zagospodarowanie całościowe hali sportowej. Wyjaśnił, że propozycja którą za chwilę przedstawi została omówiona i zaakceptowana przez Radę Sportu i tak: zdecydowano że do godziny 16.00 hala będzie do dyspozycji szkoły, a później  dla grup zorganizowanych. Po godzinie 16.00 administratorem hali będzie CSK. W chwili obecnej przygotowywany jest harmonogram zajęć w hali – który do końca roku jest już prawie zapełniony. Druga sprawa to odpłatność na korzystanie z tego obiektu. Z racji iż hala sportowa nie została  pobudowana przy udziale środków z Unii Europejskiej możliwe jest pobieranie opłat na korzystanie z niej. Prosił więc by Rada upoważniła go do ustalenia takich opłat. Informował, że opłaty te kształtowały by się następująco:
- 25 zł brutto za godzinę zegarową dla miejscowych grup zorganizowanych 
- 12 zł brutto za godzinę zegarową dla młodzieży

- 37 zł brutto za godzinę zegarową za wynajęcie hali na turnieje sportowe.

- 50 zł brutto za godzinę zegarową dla grup zorganizowanych spoza Gminy Pępowo.

Wyjaśnił, że powyższe opłaty obowiązywałyby o obecnym sezonie jesienno – zimowym. Informował też że w budowie hali partycypowało Ministerstwo Sportu w związku z czym w ostatnim czasie gmina otrzymała z Ministerstwa pismo z informacją, że jeżeli będą pobierane środki za wynajem hali to stosowana część tych opłat musi być przekazana do nich.
- Radny Ireneusz Matyla – pytał czy Kluby sportowe też będą płacić?

- Wójt – wyjaśnił, że tak. Kluby sportowe mają środki nie tylko z gminy ale również od sponsorów.

- Radny Ireneusz Matyla – stwierdził, że sprawa dotyczy naszej społeczności – tych co korzystali z sali CSK bezpłatnie. Teraz zostali jakby ukarani za to że oddano nowy obiekt.

- Wójt – stwierdził, iż wie że takie głosy są. W CSK nie będzie opłat za grę np. w pin-ponga czy korzystanie z siłowni. Opłaty będą pobierane tylko od grup zorganizowanych. Na zakończenie stwierdził, że trudno nie brać pieniędzy skoro wszystkie sąsiednie gminy pobierają opłaty i to znacznie większe.
- Radny Mirosław Stachowiak – twierdził, że młodzież do 18 roku życia powinna być z opłat zwolniona. Proponował dyskusję na ten temat a nie od razu podejmowanie uchwały.

- Wójt – był przeciwny różnicowaniu użytkowników hali.

- Krystyna Klepacka – Dyrektor Zespołu Szkół – uważała, że opłata jest bardzo wychowawcza i choć symboliczna ale powinna być pobierana.

- Radny Jan Kmiecik – stwierdził iż poprzednio były problemy z akceptacją opłat za wynajem świetlic wiejskich. Teraz to zostało zaakceptowane. Jego zdaniem opłaty za użytkowanie hali powinny być pobierane.

- Radny Marek Popiołek – informował, że uczestniczył w spotkaniu rady sportu. Przedstawiciele Klubów zaopiniowali proponowane opłaty pozytywnie. Twierdził iż ościenne gminy opłaty te mają znacznie wyższe.

- Grzegorz Matuszak – członek Rady Sportu – informował, że kwestia pobierania opłat od wszystkich wyszła od środowiska sportowego. Opłaty mają dyscyplinować. Dzieci nie mogą przychodzić na halę pojedynczo tylko w zorganizowanych grupach.

- Jacek Śląski – Kierownik wydziału kultury – uważał że rezygnacja z opłat w chwili obecnej może spowodować że w przyszłości trudno będzie je wprowadzić.

- Wójt – informował, że proponowane stawki ustalono na spotkaniu Rady Sportu. Twierdził też że za dzieci i młodzież grającą w klubie zapłaci Klub sportowy. Sprawa dotyczy głównie grup dorosłych. Uważał że w całej tej sprawie aspekt wychowawczy również musi być brany pod uwagę.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie regulaminu korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej - hali sportowej w Pępowie oraz upoważnienia Wójta Gminy Pępowo do ustalania opłat za korzystanie z obiektów podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) – Uchwała Nr X/55/2011


W punkcie 8 – Przewodnicząca przekazała Radnym informację o złożonych oświadczeniach majątkowych. Przedstawiła następujące informacje:

- Wojewody Wielkopolskiego – o złożonych oświadczeniach przez Wójta i Przewodniczącą Rady,

- Przewodniczącej Rady o złożonych oświadczeniach przez Radnych,

- Wójta Gminy – o złożonych oświadczeniach przez Sekretarza, Skarbnika, Dyrektorów Szkół i Kierowników wydających decyzje w imieniu Wójta.

- Urzędu Skarbowego w Gostyniu.

Powyższe informacje stanowią załączniki do niniejszego protokółu.


W punkcie 9 – Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych i tak:
- uważał, że kompleksowe rozwiązanie sprawy wiat dla dzieci należy rozłożyć na kilka lat. Trzeba przede wszystkim zrobić rozeznanie w sprawie kosztów tego zadania. Do czasu rozstrzygnięcia jak ta sprawa ma być załatwiona proponował odłożyć sprawę wiaty dla dzieci z Anielina.

- płyty na studzienki w Czeluścinie zostaną założone.

- wykup mieszkania komunalnego w Siedlcu – wyjaśnił, że decyzje w sprawie zarządzania nieruchomościami należą do Wójta.  P. Łagocki składał wniosek o wykup mieszkania, ale otrzymał odpowiedź, że warunkiem sprzedaży jest to że wszyscy lokatorzy złożą wnioski o wykup swoich mieszkań, by zapobiec powstania współwłasności. Takiego wniosku z tego budynku poza p. Łagockim nikt nie złożył. W przypadku współwłasności dochodzi często do konfliktów a to gminie nie jest potrzebne. Czas sprzedaży mieszkań komunalnych się kończy. Jakaś część mieszkań musi zostać w zasobach komunalnych. Dalej informował iż na dzień dzisiejszy do sprzedaży jest 1 budynek w Skoraszewicach. Tzw. Lamus, Szpitalik czy budynek na siedleckiej resztówce muszą stanowić zasoby komunalne gminy.

W punkcie 10 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Urszula Łakomy – przedstawiła pismo od Towarzystwa Wędkarskiego dot. wyczyszczenia zbiornika w Krzekotowicach – pismo w załączeniu do protokółu.

- Wójt – ustosunkował się do przedstawionego pisma. Stwierdził, że do momentu wybudowania w Krzekotowicach kanalizacji sanitarnej nie będzie propozycji odmulenia tego zbiornika wodnego. W budżecie na rok przyszły nie będzie propozycji w tym zakresie. Są trzy priorytety na rok przyszły – kanalizacja Krzekotowic, zagospodarowanie terenów w Skoraszewicach i zagospodarowanie centrum Pępowa – przy współudziale środków z LEADERA +. Dalsze propozycje to zagospodarowanie budynku poszkolnego w Siedlcu, budowa kanalizacji przy ulicy Kobylińskiej, rozbudowa i modernizacja istniejącej oczyszczali ścieków a także wdrożenie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.

- Radny Mirosław Stachowiak – uważał że jest to nowo powstała organizacja. W Siedlcu dba o wydzierżawiony teren. Można na ten temat dyskutować, ale nie oznacza to, że od razu musi być to zadanie robione. Jego zdaniem w pierwszej kolejności należałoby tren teren oczyścić z topoli.
- Wojt – informował, że zbliża się moment uchwalenia podatków na kolejny rok. Proponował by w jednym z kolejnych tygodni obyły się posiedzenia komisji Rady na ten temat. Pod koniec listopada stawki te należałby uchwalić. Natomiast budżet gminy na kolejny rok trzeba będzie uchwalić do końca grudnia.

- Radny Zenon Rogala – informował, że przy wyjeździe z ulicy Wiejskiej na ulicę Powstańców Wlkp zrobiło się bagno co jest wynikiem prac związanych z budową kanalizacji w Gębicach. Podobna sytuacja jest na wysokości domu P. Dzierży. Informował też że na nowo powstałej drodze między ul. Szkolną a Powstańców stoi słup energetyczny z którym należałoby coś zrobić. Pozytywnie ocenił realizację programu usuwania azbestu.

- Wójt – informował, że rozliczenie kanalizacji dotyczyło spraw finansowych. Wszystkie usterki, które zostały wykryte zostały wykonawcy wskazane. Inwestycja została zakończona pod względem technicznym i jest sprawna. Mieszkańcy Gębic otrzymali pisma informujące o możliwości przyłączania do kanalizacji.

- Radny Stanisław Kaczmarek – twierdził, że w Babkowicach został uszkodzony plac przy remizie (wybrana została dziura i połamany został krawężnik) i nie została naprawiona.
Na tym dyskusje zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła X sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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