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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego wspólnie 
z Polską Fundacją Przedsiębiorczości organizuje szkolenie pt. 

„Przygotowanie biznesplanu”


Biznesplan jest obecnie jednym z najbardziej pomocnych dokumentów potrzebnych do ubiegania się o wszelkiego rodzaju środki zewnętrzne dla przedsiębiorstw (między innymi z Funduszy UE i Pożyczkowych) oraz przy zakładaniu własnej działalności gospodarczej. 
Program szkolenia przedstawia się następująco:

08.30 – 08.45
Powitanie uczestników i wprowadzenie

08.45 – 10.00 
Podstawowe pojęcia dot. planowania i tworzenia biznesplanu. Zrozumienie   roli i funkcji biznesplanu

10.00 – 10.15 
Przerwa

10.15 – 11.45 
Podstawowe kroki w procesie przygotowania biznesplanu, w tym opracowanie wizji i misji planowanego przedsięwzięcia. Informacje wymagane w biznesplanie: Analiza SWOT (przykłady i ćwiczenia)

11.45 – 12.00 
Przerwa

12.00 - 13.30 
Informacje wymagane w biznesplanie – c.d.: Prognoza sprzedaży (przykłady i ćwiczenia). Cena, promocja i dystrybucja (przykłady)

13.30 – 13.45 
Przerwa

13.45 – 15.15 
Budowa planu finansowego (przykłady i ćwiczenia)

15.15 
Zakończenie szkolenia


Szkolenie adresowane jest do właścicieli mikro i małych firm, osób planujących rozpocząć działalność gospodarczą oraz wszystkich tych, którzy chcą wiedzieć jak przygotować profesjonalny biznesplan. Szkolenie poprowadzi pan Piotr Sylwestrzak – doradca biznesu, wykładowca PFP. Każdy z uczestników otrzyma komplet materiałów szkoleniowych. 


Szkolenie odbędzie się dnia 21 lutego 2012 roku w Gostyniu przy 
ul. Wrocławskiej 256 (sala Posiedzeń w Starostwie Powiatowym) w godzinach 
od 8.30 do 15.15. Szkolenie jest całkowicie BEZPŁATNE.

W celu rezerwacji miejsca dla Państwa uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w szkoleniu drogą telefoniczną pod nr telefonu 
65 572 07 54 lub 537 007 087 do dn. 17.02.2012 do godziny 1530. 
Zgłoszenie można również potwierdzić drogą mailową - na adres: gospodarka@gostyn.pl. W tym celu należy przesłać wypełniony formularz zgłoszeniowy, który dostępny jest na stronie internetowej Stowarzyszenia pod adresem www.gospodarka.gostyn.pl.
Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w szkoleniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka – Konsultant SWPPG, biuro SWPPG, tel. 65 572 07 54, 
