 Protokół

obrad XI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 22 listopada 2011. r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 16.00.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100% ustawowego składu Rady. 
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy, Wojciech Przybylak Komendant Posterunku Policji w Krobi, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do zaproponowanego porządku obrad nie zgłoszono żadnych uwag i przyjęto go jednomyślnie – 15 głosami za.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad X sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2012,

b) ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012r.,

c) określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2012,

d) ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2012r.,

e) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XII/81/2007 z dnia 19 listopada 2007r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych

f) zmian w budżecie gminy na 2011 rok,
g) uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2012 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 
h) zawarcia  porozumienia z Miastem Leszno o wykup kojców w schronisku dla zwierząt
       6.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       7. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Józef Śląski – pytał czy gmina ma informację nt. szałasu jaki stoi na ul. Stanisławy Nadstawek na działce p. Zwierzyckiej.

- Radny Mirosław Stachowiak – twierdził, że w Siedlcu oświetlenie uliczne za późno się włącza i bardzo późno gaśnie. Ponadto pytał Wójta czy jest szansa na zamontowanie oświetlenia na przystanku autobusowym w Siedlcu k/ posesji nr 26. Zdaniem Radnego koszty tego zadania nie byłyby zbyt duże gdyż byłby to koszt lampy i 1 linki.
- Radna Urszula Łakomy – proponowała przyjrzeć się oświetleniu w Czeluścinie przy posesjach 11 – 13.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono. 

W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

W punkcie tym P. Mariola Żelazna Kierownik GOPS informowała, że w okresie od 15-18 grudnia br. gmina będzie gościć Holendrów. Przyjadą 4 busy, które przywiozą dary dla mieszkańców naszej gminy. Będzie to 100 paczek żywnościowych dla rodzin potrzebujących  pomocy. Lista tych rodzin została przekazana do Holandii. Holendrzy osobiście te paczki doręczą. Ponadto przywiozą sprzęt rehabilitacyjny. Dysponentem tego sprzętu będzie GOPS w porozumieniu z lekarzami i pielęgniarkami. Sprzęt jest użyczany i po wykorzystaniu podlega zwrotowi. Holendrzy przywiozą także 300 worków odzieży używanej – dystrybucją tej odzieży będzie się zajmował Komitet ds. współpracy z gminą holenderską. W tym celu została już sporządzona lista mieszkańców do tej pomocy. Lista nie jest zamknięta i jeżeli  sołtysi (którym ta lista została przekazana) będą uważać że w ich wsi jeszcze komuś taka pomoc jest potrzebna mogą na listę takie osoby czy rodziny dopisać. Rozdział tej odzieży odbędzie się na specjalnie zorganizowanym bezpłatnym kiermaszu. Rzeczy które pozostaną zostaną przekazane towarzystwu osób niepełnosprawnych.
Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:
a) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2012 – Przewodnicząca informowała, że cena żyta była dyskutowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady w dniu 8 listopada 2011r. Na Komisji zaakceptowano cenę żyta w kwocie 50 zł za dt. Za taką propozycja opowiedziało się 9 radnych – na obecnych na posiedzeniu 13 radnych. Informowała także o opinii Izby Rolniczej w sprawie proponowanej ceny żyta – omawiana opinia w załączeniu do niniejszego protokółu.
Następnie przedstawiła projekt uchwały w powyższej sprawie.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2012 podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XI/56/2011
b) ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012r. –  Przewodnicząca informowała, że na posiedzeniu Komisji w dniu 8 listopada br. zgodnie przyjęto propozycję Wójta czyli wzrost podatku od nieruchomości o stopień inflacji. Następnie odczytała stosowny projekt uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012r. podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XI/57/2011
c) określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2012 – Przewodnicząca informowała, że na posiedzeniu wspólnej Komisji pozytywnie zaopiniowano propozycję wzrostu tego podatku o stopień inflacji.
Projekt stosownej  uchwały odczytała Przewodnicząca Rady.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2012 podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XI/58/2011
d) ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2012r. – Przewodnicząca informowała, że na posiedzeniu Komisji zaakceptowano propozycję Wójta w tej sprawie, po czym odczytała stosowny projekt uchwały.
Dyskusja: brak
Uchwałę w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2012r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji  15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XI/59/2011
e) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XII/81/2007 z dnia 19 listopada 2007r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych – przedkładany projekt uchwały uzasadnił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił iż proponowane zmiany są niewielkie. Po pierwsze zgodnie z zaleceniem RIO proponuje się wykreślenie z formularzy deklaracji i informacji podatkowych terminu ich składania, gdyż taki określony jest w ustawie. Druga zmiana - w druku IN – 1 polega na zmianie nazewnictwa dot . świadczeń zdrowotnych.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XI/60/2011
f) zmian w budżecie gminy na 2011 rok – propozycję zmian w budżecie przedstawił Ryszard Zjężdżałka Skarbnik Gminy. Informował, że zmiany po stronie dochodowej wynikają z faktu otrzymania dotacji na świadczenia z pomocy społecznej. Pozostałe zamiany wynikają z propozycji zmian otrzymanych od Dyrektorów Szkół i Kierownika GOPS. Informował także że proponowane zmiany po stronie wydatkowej są poświęcone porządkowaniu budżetu a także uzupełnieniu środków na bieżącą działalność jednostek.
Szczegółowa propozycja zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – prosił o wyjaśnienie proponowanych zmian w dziale – transport i łączność.

- Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy – w dziale tym zwiększa się środki na zakup paliwa i materiałów do remontów dróg, a zmniejsza się środki przeznaczone na zimowe utrzymanie dróg.

- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady – uważała że zmiany budżetowe opracowywane są zbyt ogólnikowo przez co stają się mało zrozumiałe. Tym bardziej że Radni otrzymują je zazwyczaj dopiero na sesji.
- Radny Mirosław Stachowiak – uważał również że budżet jest zbyt mało opisany.

- Radny Ireneusz Matyla – w związku ze zmianami budżetowymi pytał czy świetlica w szkole istnieje czy nie.

- Krystyna Klepacka – Dyrektor Zespołu Szkół – wyjaśniła że godziny opieki świetlicowej  muszą być sklasyfikowane w dziale świetlice szkolne. Świetlica jako taka nie istnieje, ale są godziny w ramach których jest zapewniana opieka nad dziećmi dowożonymi. W tym dziale zapisane są również godziny zastępstw.

- Radny Ireneusz Matyla – w związku z powyższym pytał gdzie dzieci oczekują na autobus – w jakim miejscu jest ta opieka sprawowana.

- Krystyna Klepacka – wyjaśniła iż jest to w różnych miejscach np. na holu, sali gimnastycznej lub w salach lekcyjnych. Jedna osoba sprawuje opiekę nad 25-30 dzieci. Wyjaśniła także że obecne braki w budżecie wynikają ze zmniejszenia subwencji oświatowej – chodzi głównie o przesunięcia.

- Urszula Łakomy – pytała o dodatkowe środki na wynagrodzenia w budżecie w dziale oświaty i wychowania.
- Krystyna Klepacka – wyjaśniła, że w ogólnym budżecie szkoły zmniejszono środki na wynagrodzenia. Za pomocą obecnych zmian są uzupełnianie braki jakie powstały w niektórych rozdziałach budżetu. Proponowane zmiany są też związane z awansami zawodowymi nauczycieli.

- Stanisław Krysicki – Wójt Gminy – wyjaśnił, że w proponowanych zmianach budżetowych jest tylko i wyłącznie przesuwanie środków. Odbywa się to w ramach posiadanych środków budżetowych. Można by starać się planować pewne pozycje na wyrost i wtedy obecnych zmian by nie było. Odnośnie odsetek bankowych wyjaśnił, iż ich wielkość uzależniona jest od tzw. wiboru, a w przypadku środków unijnych nigdy nie wiadomo kiedy te środki gmina otrzyma.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XI/61/2011
g) uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2012 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie – Przewodnicząca wyjaśniła, że projekt programu był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Oświaty i Rolnictwa w dniu 17 listopada br. i nie zgłoszono do niego uwag. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem odczytała Przewodnicząca Rady.
Dyskusja: brak
Uchwałę w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2012 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie – podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XI/62/2011
h) zawarcia  porozumienia z Miastem Leszno o wykup kojców w schronisku dla zwierząt – propozycję przedstawił Wójt Gminy. Proponował zawarcie porozumienia z Miastem Leszno w sprawie wykupu dwóch kojców dla bezdomnych zwierząt w nowo wybudowanym schronisku. Przyjmując takie rozwiązanie gmina miałaby zabezpieczone ok. 8 miejsc dla bezdomnych psów, przez okres co najmniej  5 lat  Wykupienie 2 kojców to koszty rzędu 44 tys. zł. Do tego dojdą koszty utrzymania (ok. 1 tys.zł rocznie za psa). Po okresie 5 lat każda ze stron będzie miała prawo wypowiedzenia zawartego porozumienia, przy czym środki poniesione na wykup kojców będą podlegały zwrotowi. W chwili obecnej gmina ma podpisanie w tej sprawie  porozumienie z gminą Jarocin, ale nie wiadomo jakie będą jego dalsze losy gdyż w tamtejszym schronisku zaczyna brakować miejsc. Proponował aby od razu nie rezygnować z porozumienia z Jarocinem i jeżeli będzie możliwość to takie porozumienie nadal podpisać.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zawarcia  porozumienia z Miastem Leszno o wykup kojców w schronisku dla zwierząt podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XI/63/2011
W punkcie 6 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:

- sprawa istnienia szałasu na działce p. Zwierzyckiej zostanie sprawdzona.

- oświetlenie – regulacja czasu włączania i wyłączania oświetlenia zostanie sprawdzona przez Kierownika Grobelnego. Na dodatkowe oświetlenie przystanku musi być dokumentacja co będzie sporo kosztować. Zastanawiał się czy w dobie kryzysu nie trzeba będzie ograniczać oświetlenia ulicznego. 

- w sprawie oświetlenia ulicznego w Czeluścinie zostanie zrobione rozeznanie i dopiero potem zostanie podjęta stosowana decyzja.

W punkcie 7 – wolnie głosy i wnioski – głos zabrali:
- Radny Józef Śląski – proponował oby zmiany w budżecie były każdorazowo opiniowane przez Komisję budżetu.
- Wójt – proponował Radzie prace nad projektem budżetu. Informował, że budżet opracowano w oparciu o wskaźniki projektu budżetu państwa. Nie ukrywał że istniej obawa iż budżet państwa zostanie skorygowany i istnieją poważne obawy że w związku z tym spodziewane wpływy z tytułu subwencji mogą być znacznie niższe niż przyjęto w projekcie budżetu. Przed Bożym Narodzeniem proponował posiedzenia Komisji Rady w tym temacie, zaś sesję budżetową proponował zwołać ok. 30 grudnia br.

- Radny Stanisław Kaczmarek zauważył, że już w drugiej sesji nie uczestniczy przedstawiciel Powiatu. W trakcie roku wnioskował o barierki przy drodze powiatowej które do dnia dzisiejszego nie zostały zamontowane. W prywatnej rozmowie z P. Ptakiem otrzymał zapewnienie że w m-cu październiku będzie sprawa rozpatrywana jednak do dnia dzisiejszego nic się nie dzieje. W związku z tym prosił o ponowne przekazanie jego wniosku.
Na tym dyskusje zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XI sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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Irena Chajec




Urszula Łakomy
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