 Protokół

obrad XII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 29 grudnia  2011r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 10.00 i trwała do godziny 12.40.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100% ustawowego składu Rady z tym, że Radny Stanisław Kaczmarek przybył o godz. 10.45.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy, Marian Poślednik – Senator RP, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Porządek obrad – Wójt wnioskował o wprowadzenie dodatkowego podpunktu „j” w punkcie 5 porządku obrad o  następującej treści: zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XI/60/2011 z dnia 22 listopada 2011 r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych
Porządek  obrad wraz z wyżej zgłoszoną zmianą  przyjęto jednomyślnie – 14 głosami za.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XI sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) budżetu na 2012r,

b) wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2012-2013

c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2012,

d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2012

e) zmian w budżecie gminy na 2011r.

f) wyrażenia zgody na zrzeczenia się prawa wykonania służebności przejazdu i przechodu przez działki położone w obrębie Pępowo, przy ul. Szkolnej,

g) zbycia nieruchomości zabudowanej w Gębicach

h) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowo – usługowej w miejscowości Siedlec,

i) zaopiniowania projektu likwidacji aglomeracji Gogolewo.
j) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XI/60/2011 z dnia 22 listopada 2011 r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i  deklaracji podatkowych.
       6.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       7. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Józef Śląski – wnioskował o oznaczenie przejścia dla pieszych przy skrzyżowaniu ulic : Chocieszewickiej, Parkowej i Stanisławy Nadstawek. Przy skrzyżowaniu tym znajduje się przystanek autobusowy i dużo ludzi w tym miejscu przechodzi przez jezdnię.

- Radny Józef Szlachetka – pytał czy dla Wilkonic jest przewidziana nowa wiata autobusowa. Jedna z obecnych wiat w Wilkonicach jest zrobiona z płyt i nie spełnia swojej funkcji należycie.

Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

W tym punkcie udzielił również odpowiedzi na pytanie zadane przez Radnego Szlachetkę. Wyjaśnił, że przygotowywane wiaty autobusowe są przeznaczone dla Jasnego Pola, Anielina i Srók. W Wilkonicach na wiosnę zostanie rozebrana obecna wiata i ustawiona będzie nowa. Stwierdził także że są wiaty w innych miejscowościach, które będą podlegały wymianie.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 – podjęto uchwały w sprawach:

a) budżetu na 2012r - zanim przystąpiono do przedstawienia projektu budżetu Przewodnicząca poinformowała iż punkt ten będzie realizowany według obowiązującej procedury i tak:

 - Wójt Stanisław Krysicki – przedstawił założenia do budżetu. Informował, że przedkładany projekt budżetu był analizowany na posiedzeniach Komisji Rady. Przygotowując budżet brano pod uwagę ewentualne komplikacje mogące wystąpić w roku 2012 – wynikające z finansów publicznych. Opracowując budżet wzięto pod uwagę:  podwyżkę składek ZUS, podwyżkę cen energii, spadek dochodów z tzw. podatku PIT – przewiduje się spadek tych dochodów o kwotę 300 – 400 tys. zł. Zachowano charakter prorozwojowy budżetu – na wydatki majątkowe zaplanowano 1.500 tys. zł. Zachowano kontynuację zadań wcześniej rozpoczętych. Proponowany budżet nie jest deficytowy i jest budżetem bezpiecznym. Zapewnia on środki na działalność bieżącą. Proponowany budżet zmniejsza zadłużenie gminy, by następcy mieli możliwość pozyskiwania środków unijnych. Gmina bowiem musi mieć zdolność pozyskiwania tych środków. Informował również, że niektóre zadania nie zostały zapisane w budżecie gdyż mają być realizowane sposobem gospodarczym. Na zakończenie stwierdził, że ma nadzieję, że Rada uwzględni  to co powiedział i w głosowaniu poprze przedkładany budżet.
- Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy – odczytał projekt uchwały budżetowej wraz z załącznikami – który stanowi załącznik do niniejszej uchwały. Prosił wysoką Radę o uchwalenie przedkładanego projektu budżetu.
W tym momencie na sesję przybył Radny Stanisław Kaczmarek.

· Radny Ireneusz Matyla pytał w tym miejscu kiedy gmina będzie wiedziała jakiej wielkości środki pozostaną z roku 2011.
· Skarbnik wyjaśnił, że przewiduje się iż będą to środki rzędu 600 -700 tys. zł. Trzeba jednak wziąć pod uwagę korekty z Ministerstwa Finansów.

· Wójt – wyjaśnił dodatkowo, że około miesiąca kwietnia będzie wiadomo jakie będą wolne środki. Jeżeli kryzys w małym stopniu dotknie gminę to będzie można te środki przeznaczyć na zadania inwestycyjne lub zrezygnować z planowanych kredytów. Niezależnie od tego w budżecie należy szukać oszczędności i to w każdej dziedzinie.

            Na tym dyskusję zakończono.

- Skarbnik Gminy – przedstawił opinię RIO o projekcie budżetu – opinia pozytywna – tekst opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Opinie Komisji Rady o projekcie budżetu przedstawili:

1. Radny Zenon Rogala – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska – opinia pozytywna – w załączeniu do niniejszego protokółu.

2. Radny Marek Popiołek – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego – opinia pozytywna – w załączeniu do niniejszego protokółu.

3. Radny Mirosław Stachowiak – Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki  Komunalnej i  Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej – opinia pozytywna – w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Wójt Gminy omówił niewielkie poprawki do projektu budżetu polegające głównie na wprowadzeniu korekt w nazewnictwie niektórych zadań inwestycyjnych. Przy okazji krótko scharakteryzował planowane zadania inwestycyjne.

- Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy – omówiła poprawki dotyczące planowanych wydatków w zakresie profilaktyki alkoholowej i przeciwdziałaniu narkomanii.
Dyskusja: nie podjęto.

Przewodnicząca brak dyskusji uzasadniła tym, że dostatecznie budżet był przedyskutowany i przeanalizowany na posiedzeniach Komisji.

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie budżetu na 2012r .

Uchwałę w sprawie budżetu na 2012 r. podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych ) – Uchwała Nr XII/ 64 /2011.
b) wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2012-2013 – przedkładany projekt przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że prognoza finansowa przygotowana została na lata 2012 – 2023. Długość okresu objętego prognozą ustalono na podstawie art. 227 ust. 2 ustawy o finansach publicznych. Z brzmienia tego art. wynika iż prognozę należy sporządzić na okres nie krótszy niż okres na jaki gmina posiada zobowiązania finansowe. Gmina udzieliła poręczenia dla MZO Leszno, które obowiązuje do roku 2023 i dlatego prognoza jest opracowana właśnie do tego roku. Dalej informował, że rok 2012 jest jedynym rokiem który nie spełnia warunków określonych w ustawie o finansach publicznych, dla pozostałych lat wskaźnik jest prawidłowy.
Następnie przedstawił opinię RIO o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

W tym momencie na sesję przybył P. Marian Poślednik Senator RP

Dyskusja: brak

Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady.

Uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2012 – 2023 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XII/65/2011
c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2012 – projekt programu omówiła Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy. Informowała że na realizację programu przeznaczono kwotę 85 tys. zł, które zostaną wydatkowane głównie na programy profilaktyczne w szkołach, zajęcia pozalekcyjne, pomoc socjalną itp.
Dyskusja: brak

Projekt uchwały odczytała przewodnicząca Rady. 

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2012 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała XII/66/2011
d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2012 – Urszula Wabińska informowała, że na realizację programu przeznaczono kwotę 10.000 zł.
Dyskusja: brak

Projekt uchwały odczytała przewodnicząca Rady

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2012 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XII/67/2011
e) zmian w budżecie gminy na 2011r. – propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy. Na wstępie informował, że proponowane zmiany były przedmiotem obrad Komisji budżetu. Po stronie dochodowej proponował zapisanie środków w kwocie 247 tys. zł otrzymanych z Ministerstwa Finansów jako uzupełnienie subwencji ogólnej, a także zmniejszenie dotacji na świadczenia rodzinne – zgodnie z korektą dokonaną przez Wojewodę. Dalej proponował zapisanie środków w kwocie 575 zł, otrzymanej przez GOPS dotacji na opłacenie składek za podopiecznych. Pozostałe zmiany po stronie dochodowej budżetu to urealnienie planu dochodów do faktycznego ich wykonania. W ramach tego proponował zmniejszenie dochodów ze sprzedaży mienia gminy oraz wzrost wpływów z usług o 40 tys. zł. Powyższe korekty powodują zwiększenie dochodów o kwotę 25.584 zł. O taką samą kwotę zwiększa się strona wydatkowa budżetu.
Po stronie wydatkowej proponował m.in.

- o 500 zł wzrost wydatków na Izby Rolnicze,

- 20.000 zł – na drogi gminne (zakup materiału do remontu dróg)

- 8.000 zł – na koszty związane z zakupem energii,

- 4.400 zł – zwiększenie środków na wypłatę diet dla radnych,

- 800 zł – zwiększenie środków na zakup materiałów i wyposażenia (Rada Gminy),

- 7.600 zł – na zakup usług pozostałych w dziale 750
- 4.135 zł – zwiększenie środków na wypłatę diet dla sołtysów,

- 10.500 zł – zakup materiałów i wyposażenia (środki związane z działalnością samorządów Pępowa i Czeluścina),

- 1.586 zł – dla OSP na zakup materiałów i wyposażenia,

-20.000 zł – na obsługę długu publicznego

- w oświacie dokonano przesunięć na wnioski Dyrektorów Szkół,

- 4.000 zł – na dowożenie uczniów do szkół – zakup paliwa. Pozostałe zmiany w tym dziale to przesunięcia między paragrafami
- 70.000 zł – zmniejszenie środków na świadczenia rodzinne, pozostałe zmiany w tym dziale to dostosowanie wydatków do faktycznego ich wykonania.

- 575 zł – dotacja na opłacenie składek za podopiecznych 

- 4.000 zł – dodatkowe środki na oświetlenie ulic

- 8.000 zł – zakup materiałów i wyposażenia (dział 921)

- 1.200 zł – zakup materiałów i wyposażenia dla Biblioteki

-  100 zł – na zakup usług pozostałych (dział 926) – wydatki związane z utrzymaniem „Orlika”.

Na zakończenie prosił Radę o przyjęcie proponowanych zmian.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian budżetu gminy na 2011r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych ) Uchwała Nr XII/ 68/2011
f) wyrażenia zgody na zrzeczenia się prawa wykonania służebności przejazdu i przechodu przez działki położone w obrębie Pępowo, przy ul. Szkolnej – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o działki między ulicą Szkolną i Powstańców Wlkp. Nabywane działki zostały obciążone służebnością przechodu i przejazdu. W chwili obecnej wszystkie działki zostały wykupione i należy zrzec się tego prawa by właściciele mogli sobie te służebności wykreślić. Wykreślenie nastąpi na wniosek i koszt właścicieli nieruchomości.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenia się prawa wykonania służebności przejazdu i przechodu przez działki położone w obrębie Pępowo, przy ul. Szkolnej podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała XII/69/2011
g) zbycia nieruchomości zabudowanej w Gębicach – uzasadnienie uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o zbycie udziału gminy w wysokości 288/384 części w nieruchomości odziedziczonej po zmarłej Helenie Gorwa. Zbycie nastąpi w drodze przetargu nieograniczonego..
Dyskusja: brak

Uchwałę odczytała Przewodnicząca Rady.

Uchwałę w sprawie sprzedaży udziału gminy Pępowo w wysokości 288/384 części w nieruchomości zabudowanej, stanowiącej działkę o nr ew. 33 o powierzchni 0.55ha, położonej w Gębicach, gm. Pępowo zapisanej w KW PO1Y/00023210/2 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XII/ 70/2011
h) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowo – usługowej w miejscowości Siedlec – na wstępie głos zabrał Radny Mirosław Stachowiak, który zgłosił uwagi do § 1 pkt 1 projektu uchwały. Chodziło mu by działki o nr 54/5, 53/1, 53/2 i 54/1 przeznaczone były pod zabudowę mieszkaniową, mieszkaniowo – usługową oraz na cele rekreacyjno – sportowe.
- Katarzyna Kmiecik – Rosa – Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji – proponowała przyjąć zgłoszoną poprawkę. Wyjaśniła, że sprawę konsultowano z projektantem p. Brylem i uzyskano jego akceptację.

Następnie odczytała projekt uchwały uwzględniający zgłoszone zmiany.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowo – usługowej w miejscowości Siedlec podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XII/71/2011
i) zaopiniowania projektu likwidacji aglomeracji Gogolewo – projekt uchwały uzasadniła Katarzyna Kmiecik – Rosa. Wyjaśniła, że Burmistrz Krobi zwrócił się do Marszałka Województwa Wielkopolskiego o likwidację aglomeracji Gogolewo. Miejscowości wchodzące w skład obecnej aglomeracji : Rogowo, Chwałkowo, Niepart i Skoraszewice są mocno rozproszone, dlatego też koncentracja mieszkańców w tych miejscowościach jest poniżej 120 mieszkańców na km sieci kanalizacyjnej. Wymagane jest by projekt uchwały w sprawie likwidacji aglomeracji był zaopiniowany przez samorząd danej gminy. W związku z tym iż w skład tej aglomeracji wchodzi również wieś Skoraszewice projekt omawianej uchwały podlega zaopiniowaniu również przez Radę Gminy Pępowo.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zaopiniowania projektu likwidacji aglomeracji Gogolewo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XII/72/2011.

j) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XI/60/2011 z dnia 22 listopada 2011 r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i  deklaracji podatkowych – projekt uchwały uzasadnił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że RIO w ramach nadzoru stwierdziła, że w deklaracjach  na str. 2 mylnie podano zapis dot. podatku od nieruchomości. W związku z tym proponował wprowadzenie korekt od omawianych deklaracji i podjęcie stosowanej uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XI/60/2011 z dnia 22 listopada 2011 r. w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i  deklaracji podatkowych podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XII/ 73/2011


W punkcie 6 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:

- wniosek Radnego Józefa Śląskiego o wyznaczenie przejścia dla pieszych przy skrzyżowaniu ulic Stanisławy Nadstawek, Chocieszewickiej i Parkowej, zostanie skierowany do Powiatu. Ponadto stwierdził, że omawiane skrzyżowanie jest rozjeżdżone przez wielkie samochody ciężarowe Firmy BM a także sprzęt rolniczy Stadniny Koni. Były prowadzone rozmowy i właściciele Firmy BM podjęli zobowiązanie aby pomóc przy remoncie drogi do Zalesia i wtedy firma ta miałaby  dojazd do Bielaw z tamtej strony. Dzięki temu nie była by dewastowana ulica Parkowa, która w założeniach miała być ulicą spacerową.
- Przewodnicząca – przypomniała, że na jednej z poprzednich sesji mówiono by Komisja Oświaty popracowała nad sprawą dróg i sporządziła w tym zakresie stosowne wnioski.


W punkcie 7 – Wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Marian Poślednik – gratulował radnym wykonania budżetu i dziękował za pracę na rzecz samorządu w roku 2011. Dziękował za wybór na Senatora RP. Życzył wszystkim braku problemów w roku 2012, a także złożył życzenia na nowy 2012r.
- Wójt – dziękował radnym za przyjęcie budżetu na rok 2012. Uważał, by został on zrealizowany musi być współpraca radnych z Wójtem. Gratulował P. Poślednikowi wyboru do Senatu RP. Życzył sobie by P. Senator promując region szczególnie uwzględnił w tym gminę Pępowo. Drugim życzeniem było to by blokował w Senacie wszystkie ustawy, które nie są niekorzystne dla samorządów.

- Radny Zenon Rogala – prosił o zasypanie wykopów na ulicy Wiejskiej. Po jego interwencji na poprzedniej sesji zasypano tylko jedno miejsce przy posesji p. Dzierży.  Drugie pozostało nie zasypane.

- Wiesław Krajka – Sołtys wsi Magdalenki – pytał Wójta ile ze środków na budowę chodników jest przeznaczonych dla wsi Magdalenki. Stwierdził, że może Powiat też dołożyłby na chodnik w Magdalenkach.

- Wójt – stwierdził, że wykop na ulicy Wiejskiej zostanie zasypany. Dalej wyjaśnił, że na chodnik w Magdalenkach planuje się wydać ok. 50 tys. zł. Powiat budowy chodnika w Magdalenkach nie chce dofinansować. Zaznaczył, że w przypadku Magdalenek i Czeluścina gmina realizuje zadania przy drogach powiatowych. Obiecał Sołtysowi Magdalenek iż do końca  kadencji Wójta chodnik w Magdalenkach będzie skończony. W 2012 roku planuje się też odbudowę kanalizacji deszczowej w Gębicach, która została uszkodzona w wyniku budowy kanalizacji sanitarnej. Na razie w budżecie Powiatu wykreślono tego typu zadania. Jest jednak nadzieja, że jak nie będzie zimy to zaoszczędzone środki przeznaczone zostaną na zadania inwestycyjne. 

- Radny Ireneusz Matyla – zastanawiał się czy uszkodzenie kanalizacji deszczowej w Gębicach na skutek budowy kanalizacji sanitarnej nie powinno być usunięte przez firmę która ją uszkodziła.
- Wójt – wyjaśnił, że kanalizację budowano przy starej kanalizacji deszczowej. Była ona stara, zniszczona i niejednokrotnie nieumiejętnie pobudowana. Naprawienie jej nie leży w gestii firmy budującej kanalizację sanitarną.

- Radny Mirosław Stachowiak – zaprosił Radnych i Sołtysów na konferencję  organizowaną przez Powiat i Lokalną Grupę Działania „ Gościnna Wielkopolska nt. Rozwoju Obszarów Wiejskich. Konferencja odbędzie się w dniu 16stycznia br. o godz. 10.00 w Sali konferencyjnej w Klasztorze na Świętej Górze. Na zakończenie podziękował wszystkim za współpracę w mijającym roku i życzył wszystkiego najlepszego na nowy rok.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodnicząca

Irena Chajec




Urszula Łakomy






5
1

