 Protokół

obrad XIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 27 lutego 2012r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00 i trwała do godziny 15.21.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100% ustawowego składu Rady.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy, Jerzy Ptak członek zarządu Powiatu Gostyńskiego, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Porządek obrad – nie zgłoszono uwag  i przyjęto go jednomyślnie – 15 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XII sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Informacja o przebiegu zebrań wiejskich,

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany budżetu gminy Pępowo na rok 2012,

b) funduszu sołeckiego 

c) zmiany uchwały XXV/187/2009 Rady Gminy Pępowo z dnia 18 czerwca 2009 dotycząca zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach, oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa i logopedy, dla których organem prowadzącym jest Gmina Pępowo. 
d) Przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Pępowo w 2012r.
e) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych

f) nadania nazwy ulicy,

g) nabycia nieruchomości (obręb Gębice),

h) zbycia nieruchomości (ul. Kobylińska),

i) ustalenia wynagrodzenia Wójta  

j) planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2012,

k) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  na 2012r.,

l) planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  na 2012r. 

       7. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy za 2011r.

       8.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       9. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Rany Ireneusz Matyla – wnioskował o wyrównanie pobocza przy drodze Pępowo – Siedlec. Wnioskował również o naprawę przepustu łączącego rów między wsiami Czeluścin i Czeluścinek.

- Radny Walerian Szafraniak – wnioskował o wyczyszczenie rowu na Czeluścinku – przy obecnym jego stanie, w trakcie silniejszych opadów, rów nie spełnia swojej funkcji i  zostają podtapiane okoliczne gospodarstwa.

- Radny Jan Kmiecik – pytał czy nie można by zorganizować kursów dla uczniów szkół zawodowych na terenie powiatu gostyńskiego by nie musieli wyjeżdżać gdzieś daleko.

- Radny Mirosław Stachowiak – pytał czy zrobiono jakieś kroki w celu wyłączenia oświetlenia ulicznego w godzinach nocnych a także zamontowania tzw. czujników zmierzchowych.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 – Wójt przedstawił informację z przebiegu zebrań wiejskich – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 6 – podjęto uchwały w sprawach:

a) zmiany budżetu gminy Pępowo na rok 2012 – propozycję zmian przedstawił Skarbnik Gminy. Po stronie dochodowej proponował zapisanie dotacji otrzymanych od Wojewody na zadania realizowane przez GOPS, a także zapisanie większych dochodów z podatku od nieruchomości od osób prawnych. Po stronie wydatkowej proponował zabezpieczenie środków na: zakup kserokopiarki, dofinansowanie remontu remizy strażackiej w Pępowie, dotację dla przedszkoli w Krobi i Gostyniu a także środków na realizację programu likwidacji azbestu.
Projekt stosownej uchwały odczytał Skarbnik.

Dyskusja brak:

Uchwałę w sprawie zmian w  budżecie gminy na 2012 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała nr XIII/74/2012
b) funduszu sołeckiego – na wstępie Przewodnicząca informowała, że temat funduszu sołeckiego był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady Gminy.
Następnie udzieliła głosu Wójtowi, który proponował nie tworzenie funduszu sołeckiego w roku przyszłym. Swoje stanowisko uzasadnił następująco: uważał, że inicjatywy wiejskie są wspierane przez Gminę. Obecnie prowadzonych jest bardzo dużo zadań, a wyłączenie środków na fundusz sołecki mogłoby spowodować pewne perturbacje w ich realizacji. Na bieżące działanie wsi jest fundusz wiejski – w br. zwiększony o środki na organizację festynów w okresie trwanie Dni Pępowa.
Dyskusja:

- W pierwszej kolejności Przewodnicząca oddała głos sołtysom – którzy jednak z tego prawa nie skorzystali. Nikt z Sołtysów głosu nie zabrał.

- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że występuje jako radny i sołtys jednocześnie. Stwierdził, że ostateczną decyzję w sprawie funduszu sołeckiego podejmie Rada, jednak on ze swej strony prosił  Wójta i radnych o zmianę decyzji. Uważał, że nie przyjmowanie tych środków jest „grzechem” a także ograniczeniem działalności samorządów wiejskich.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki podjęto 8 głosami za, przy 7 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XIII/ 75 / 2012

c) zmiany uchwały XXV/187/2009 Rady Gminy Pępowo z dnia 18 czerwca 2009 dotycząca zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach, oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa i logopedy, dla których organem prowadzącym jest Gmina Pępowo – Wójt wyjaśnił, że proponowana zmiana ma na celu zwiększenie pensum dla Dyrektorów Szkół a co za tym idzie zmniejszenie kosztów zarządzania szkołami.
Dyskusja brak:

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały XXV/187/2009 Rady Gminy Pępowo z dnia 18 czerwca 2009 dotycząca zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach, oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga szkolnego, psychologa i logopedy, dla których organem prowadzącym jest Gmina Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) - Uchwała Nr XIII/76/2012.
d) Przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Pępowo w 2012r.- projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że obowiązek uchwalenia programu wynika z ustawy o ochronie zwierząt. Przedkładany dokument  został pozytywnie  zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii, Koła Łowieckie i Agencję Nieruchomości Rolnych Gospodarstwo Rolne Skarbu Państwa zs. w Parzniewie Ośrodek Hodowli Zwierzyny Gogolewo. Negatywnie dokument zaopiniowało Gostyńskie Stowarzyszenie Przyjaciół Zwierząt NOE.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Pępowo w 2012r.” podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XIII/ 77 /2012.
e) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych – Wójt wyjaśnił, że chodzi o nowo powstałą drogę położoną pomiędzy ul. Szkolną i Powstańców Wlkp. Proponowana uchwała jest niezbędna by droga otrzymała odpowiedni status i przyszli właściciele przyległych do niej działek mogli się na nich bez przeszkód  pobudować. Zaznaczył, że zgodnie z prawem każda nieruchomość musi mieć dostęp do drogi publicznej. Przedkładany projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Zarządu Powiatu Gostyńskiego.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XIII/78/2012.

f) nadania nazwy ulicy – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o nazwanie ulicy omawianej w poprzednim punkcie. Proponował by ulica ta nosiła nawę „Konarzewskich” – fundatorów miejscowego kościoła a także bazyliki świętogórskiej. Dalej stwierdził, że jest propozycja by w przyszłości, przy zagospodarowaniu centrum Pępowa, ustawić dwa obeliski – poświęcone rodzinom Konarzewskich i Mycielskich. Będzie też propozycja nazwania ścieżki rowerowej do Gębic im. Gen. Rostworowskiego a także  propozycja nazwania skweru przy szpitaliku im. Ks. Półrolniczaka.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XIII/79/2012.

g) nabycia nieruchomości (obręb Gębice) – Wójt wyjaśnił, że chodzi o wykup gruntu o pow. 30 m2 w Gębicach od p. Kołodziejczaków z przeznaczeniem pod przepompownię. W tym miejscu informował także że druga przepompownia w Gębicach stoi również na gruncie prywatnym. Jest on jednak obciążony hipoteką i dopóki sprawy nie będą uregulowane nie będzie proponowany jego wykup.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XIII/80/2012.

h) zbycia nieruchomości (ul. Kobylińska), - propozycję przedstawił Wójt. Wyjaśnił, że chodzi o grunt na ul. Kobylińskiej odkupiony od P. Kubiaka. W chwili obecnej jest zainteresowanie jego zakupem – stąd propozycja jego sprzedaży.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XIII/81/2012.

i) ustalenia wynagrodzenia Wójta  - Przewodnicząca proponowała wzrost wynagrodzenia Wójta o 5%. Wyjaśniła że propozycja ta była dyskutowana na komisjach i uzyskała aprobatę radnych.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenie Wójta podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XIII/82/2012.

j) planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2012 – projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2012 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XIII/83/2012.

k) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  na 2012r. – projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  na 2012r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XIII/84/2012.

l) planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  na 2012r. – projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planów pracy Komisji stałych Rady Gminy  na 2012r podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XIII/85/2012.


W punkcie 7 – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo za 2011r. – tekst sprawozdania w załączeniu do niniejszego protokółu.


W punkcie 8 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:

- rów w Czeluścinku – przepust łączący drogę powiatową i gminną – zadanie musi być zrobione. Będą uzgodnienia w tej sprawie z Powiatem.
- wyłączenie oświetlenia – na ten temat mówiono również w czasie dyskusji nad budżetem na rok 2012. Zastanawiał się czy zamontowanie wnioskowanych czujników da spodziewane efekty. Przed podjęciem ostatecznej decyzji należałoby wszystko sprawdzić. Odpowiedzialność za wyłączenie oświetlenia w okresie nocnym bierze na siebie Wójt. Pozytywny element tego kroku to oszczędności, negatywny to to aby w okresie wyłączenia nic się nie stało. Twierdził, iż nie wszyscy mieszkańcy będą z tego faktu zadowoleni. Ostatecznej odpowiedzi nie udzielił. Stwierdził iż musi to na spokojnie rozważyć.
- Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego – stwierdził, że droga Pępowo – Siedlec jest za wąska. Zgodził się iż wskazywane uskoki są niebezpieczne dla kierowców. Rów w Czeluścinku – sprawa będzie wspólnie z gminą wyjaśniana. Kursy dla uczniów szkół zawodowych – będą takie starania by odbywały się one na terenie powiatu. Będą jednak wyjątki przy rzadkich zawodach.


W punkcie 9 wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Józef Szlachetka – stwierdził, iż gmina dotuje różne zespoły i stowarzyszenia. Dlaczego w związku z tym nie ma dotacji dla zespołu ludowego AURA.

- Witold Turbański – Sołtys wsi Skoraszewice – pytał czy są jakieś informacje nt. planowanej kopalni odkrywkowej.
- Radny Zenon Rogala – proponował ustawienie znaku zakazującego zatrzymywanie się i postój po lewej stronie ul. Powst. Wlkp (przed sklepami). Prosił o wyjaśnienie jak by to prawnie wyglądało i do czyjej kompetencji należało.

- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że oszczędności w oświetleniu ulicznym są potrzebne. Wyłączenie oświetlenia na wioskach nawet w okresie zimowym byłoby wskazane. Ponownie sugerował zamontowanie czujników zmierzchowych co spowoduje iż oświetlenie o odpowiedniej porze będzie się wyłączało i włączało. Na koniec wnioskował o przyklejenie atlasem zewnętrznym płytek na korytarzu przy sali posiedzeń.

- Radny Gabriel Krzywy – informował, że skrzyżowanie drogi Pępowo – Siedlec z tzw. Dębówką – drogą do Kościuszkowa nie jest oznakowane tablicą informacyjną. Proponował również pomalowanie odpowiednich pasów w omawianym miejscu które uniemożliwią  wyprzedzanie w tym miejscu.
- Wójt – ustosunkował się do wypowiedzi przedmówców, i tak:
1. Zespół AURA działa w ramach CSK. Jeżeli potrzebne są środki na jego działalność to odbywa się to w ramach finansowania tej jednostki.

2. Sprawa kopalni – w gminie Pępowo kopalni nie będzie. Trudno na dzisiaj określić jakie byłyby skutki gdyby taka kopalnia powstała w ościennej gminie. Osobiście zwolennikiem kopalni nie jest. Jeżeli będzie coś więcej na ten temat wiadomo to na pewno będzie to podane do publicznej wiadomości.

3. Znaki zakazujące zatrzymywania się i postoju przed sklepami na ul. Powst. Wlkp czy są potrzebne trudno powiedzieć. Ważna jest w tym przypadku kultura kierowców. Wszyscy przecież wiedzą że nie wolno blokować wyjazdu z parkingu. Jeżeli chodzi o samochody dostawcze to towar musi być dowieziony do sklepu. Trudno wymagać by towar był donoszony z ulicy.

4. Temat oświetlenia będzie jeszcze dyskutowany.

- Jerzy Ptak – udzielił odpowiedzi na wniosek Radnego Krzywego. Wyjaśnił, że droga Pępowo – Siedlec jest zbyt wąska by móc na niej rozrysować pasy.
Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XIII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodnicząca

Irena Chajec




Urszula Łakomy
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