Protokół

obrad XIV sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 19 marca 2012 r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 15.15  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 13 radnych tj. 86.6% ustawowego składu Rady. Nieobecni byli: Radny Roman Twardowski i Radny Jan Kmiecik
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Porządek obrad – wniosek o rozszerzenie porządku zgłosił Wójt Gminy. Wnioskował o wprowadzenie do punktu 6 dodatkowe podpunkty d i e o następującej treści:
d) zmian w budżecie na 2012r.

e) nadanie nazwy ulicy w miejscowości Pępowo.
Porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą przyjęto jednomyślnie – 13 głosami za.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XIII sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Podjęcie stanowiska w sprawie ewentualnej budowy kopalni odkrywkowej węgla brunatnego na terenie Powiatu Rawickiego w gminie Miejska Górka i Powiatu Gostyńskiego w gminach Krobia i Poniec.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) przekazania na rzecz Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich infrastruktury kanalizacji sanitarnej we wsiach Babkowice i Gębice.

b) zawarcia porozumienia międzygminnego w zakresie powierzenia Gminie Gostyń zadania publicznego w zakresie zapewnienia dziennej opieki, specjalistycznych zajęć terapeutycznych oraz zaspokojenia niezbędnych potrzeb społecznych i socjalnych osobom z zaburzeniami psychicznymi i niepełnosprawnym intelektualnie w Ośrodku Wsparcia – Środowiskowym Domu Samopomocy w Gostyniu.

c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu.

d) zmian w budżecie gminy na 2012r.

e) nadania nazwy ulicy w miejscowości Pępowo

       7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       8. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 13 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Gulcz Zygmunt – pytał czy i kiedy będzie spełniona deklaracja Wójta z zebrania wiejskiego w Gębicach dotycząca montażu lustra na drodze gminnej w Gębicach.

Radny Ryszard Kaczmarek – informował, o awarii kanalizacji deszczowej w Skoraszewicach przy blokach. Zgłaszał gotowość jej naprawy we własnym zakresie w związku z czym pytał czy gmina sfinansowałaby zakup potrzebnej rury.

- Radny Walerian Szafraniak – zgłaszał problem niskiego zasilania w energię elektryczną w części wsi Magdalenki.

- Radny Bogdan Szydłowski – informował o braku znaków informacyjnych na granicy gmin Pępowo i Miejska Górka. Postawione tam znaki gdzieś zniknęły.

- Radny Mirosław Stachowiak – sygnalizował złą sytuację zasiewów ozimych. Pytał czy gmina myśli jak można pomóc rolnikom w tym zakresie.

- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady Gminy – informowała o problemie z odcinkiem drogi powiatowej należącej do Powiatu Krotoszyńskiego. Droga ta jest zarośnięta, krzaki wchodzą w drogę i rysują samochody.
Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 –  Wójt zaprezentował swoje stanowisko w sprawie ewentualnej budowy kopalni odkrywkowej na terenie powiatu rawickiego w gminie Miejska Górka i powiatu gostyńskiego w gminach Krobia i Poniec. Informował że w wymienionych gminach odbywają się wiece i spotkania mające na celu nie dopuszczenie do budowy kopalni. Gmina Pępowo jest na krawędzi planowanej kopalni. Wśród mieszkańców zainteresowanych gmin przeważają opinie negatywne, ale są też opinie pozytywne i inne. Zdaniem Wójta budowa kopalni odkrywkowej to nieodwracalne zniszczenie terenu. Żadna rekultywacja nie przywróci tym terenom dawnych funkcji. W sąsiednich gminach atmosfera jest bardzo gorąca. Rola samorządu w tej sprawie polega na opiniowaniu wniosku o wydanie koncesji na realizacje zadania. Opinia ta jednak nie jest wiążąca dla Ministra który taką koncesję wydaje. W chwili obecnej prowadzone są badania geologiczne. By takie badania były prowadzone wymagana jest zgoda właścicieli gruntów i co niektórzy taką zgodę wyrazili.
Uważał by gmina jako gmina sąsiadująca podjęła stanowisko popierające działania ościennych gmin przeciwko budowie kopalni węgla brunatnego.

Tekst stanowiska w załączeniu do niniejszego protokółu.

Stanowisko w sprawie ewentualnej budowy kopalni odkrywkowej węgla brunatnego na terenie Powiatu rawickiego w gminie Miejska Górka i Powiatu Gostyńskiego w gminach Krobia i Poniec – rada podjęła jednomyślnie – 13 głosami za.

W punkcie 6 – podjęto uchwały w sprawach:

a) przekazania na rzecz Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich infrastruktury kanalizacji sanitarnej we wsiach Babkowice i Gębice – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że w dniu 1 marca br. wpłynęło do Urzędu Gminy  pismo z Urzędu Marszałkowskiego w którym to Urząd ten wyraża zgodę na przekazanie do odpłatnego użytkowania sieci kanalizacji sanitarnej w Gębicach i Babkowicach Międzygminnemu Związkowi Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich  w Strzelcach Wielkich. W związku z tym proponował podjęcie stosownej uchwały w tym zakresie.
Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przekazania na rzecz Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich infrastruktury kanalizacji sanitarnej we wsiach Babkowice i Gębice podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr XIV/86/2012

b) zawarcia porozumienia międzygminnego w zakresie powierzenia Gminie Gostyń zadania publicznego w zakresie zapewnienia dziennej opieki, specjalistycznych zajęć terapeutycznych oraz zaspokojenia niezbędnych potrzeb społecznych i socjalnych osobom z zaburzeniami psychicznymi i niepełnosprawnym intelektualnie w Ośrodku Wsparcia – Środowiskowym Domu Samopomocy w Gostyniu – projekt uchwały uzasadniła Mariola Żelazna Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Wyjaśniła, że zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie środowiskowych domów samopomocy, jeżeli gmina właściwa ze względu na miejsce zamieszkania osoby nie prowadzi tego typu placówki, wówczas osoba może być skierowana do domu prowadzonego przez inną gminę lub powiat, któremu organ powierzył w drodze porozumienia realizację zadania publicznego. Gmina Pępowo nie prowadzi i jak dotychczas nie zlecała prowadzenia środowiskowego domu samopomocy. Z rozpoznania w terenie wynika jednak, że w Gminie Pępowo są osoby niepełnosprawne intelektualnie oraz z zaburzeniami psychicznymi wobec których istnieje potrzeba zapewnienia im opieki w takiej jednostce. Jedna z mieszkanek naszej Gminy od dłuższego czasu korzysta ze wsparcia w Środowiskowym Domu Samopomocy w Gostyniu i stąd konieczność podjęcia proponowanej uchwały a następnie podpisania  odpowiedniego porozumienia. Na koniec wyjaśniła, że gmina nie będzie ponosiła z tego tytułu żadnych kosztów.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w zakresie powierzenia Gminie Gostyń zadania publicznego w zakresie zapewnienia dziennej opieki, specjalistycznych zajęć terapeutycznych oraz zaspokojenia niezbędnych potrzeb społecznych i socjalnych osobom z zaburzeniami psychicznymi i niepełnosprawnym intelektualnie w Ośrodku Wsparcia – Środowiskowym Domu Samopomocy w Gostyniu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr XIV/87/2012

c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu – projekt uchwały omówił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że sprawa dotyczy przekazania środków dla Powiatu (zapisanych w budżecie na sesji w dniu 27 lutego br.) na realizację programu usuwania azbestu.
Tekst uchwały odczytała przewodnicząca

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – uchwała Nr XIV/88/2012.

d) zmian w budżecie gminy na 2012r. – propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka. Wyjaśnił, że zmiany wynikają z zaleceń RIO i nie wprowadzają zmian w planie dochodów i wydatków budżetu.

Tekst uchwały przedstawiła Przewodnicząca.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr XIV/89/2012
e) nadania nazwy ulicy w miejscowości Pępowo – projekt uchwały uzasadniła Przewodnicząca Rady. Wyjaśniła, że uchwała w omawianej sprawie była podjęta na poprzedniej sesji. W związku z tym iż w poprzedniej uchwale nastąpiła pomyłka w numeracji działek, uchwała jest korygowana na obecnej sesji.
                     Tekst uchwały odczytała Przewodnicząca.

Uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr XIV/90/2012


W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:

- sprawa słabego zasilania w energię elektryczną zostanie przekazana do Kościana.

- lustro na drodze gminnej w Gębicach w najbliższym czasie zostanie zamontowane.

- zakup rur na remont kanalizacji w Skoraszewicach gmina sfinansuje.

- sprawa znaków na granicy gmin Pępowo – Miejska Górka będzie wyjaśniona.

- sprawa drogi powiatowej w Czaluścinie zostanie przekazana do Starostwa Powiatowego w Krotoszynie,

- sprawa wymarznięcia zbóż będzie rozpatrywana na spotkaniu komisji klęskowej planowanym na najbliższy poniedziałek (26.03.2012r.) Wojewoda na razie na ten temat milczy.

- Radny Stachowiak – dodatkowo stwierdził, że niektóre odmiany zbóż już się nie odrodzą. Jego zdaniem tak źle jeszcze nigdy nie było.


W punkcie 8 – Wolnie głosy i wnioski – głos zabrali:

- Wiesław Krajka – Sołtys wsi Magdalenki – nawiązał do interpelacji zgłoszonej przez Radnego Waleriana Szafraniaka. Jego zdaniem energetyka wie że jest złe zasilanie w Magdalenkach i jak na razie nic z tym nie robi.

- Radny Józef Szlachetka – informował, że na nowo pobudowanej drodze w Wilkonicach jest kilka pęknięć. Prosił o sprawdzenie tego i usunięcie ustrki.

- Krystyna Klepacka – informowała, że w Pępowie są również problemy z zasilaniem energetycznym. Przez taki stan rzeczy psuję się urządzenia elektryczne.

- Wójt – stwierdził, że wnioski związane z zasilaniem elektrycznym zostaną przekazane do energetyki. Jaki będzie tego efekt trudno przewidzieć.

Wniosek Radnego Szlachetki dot. pęknięć na drodze powiatowej zostanie przekazany zgodnie z właściwością do Powiatu.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XIV sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodnicząca

Irena Chajec




Urszula Łakomy
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