Protokół

obrad XV sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 23 kwietnia 2012 r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 16.05.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100% ustawowego składu Rady z tym, że radny Jan Kmiecik przybył o godz. 15.20.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 14 głosami za.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XIV sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5.  Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Pępowo  z organizacjami pożytku publicznego oraz podmiotami prowadzącymi działalność z zakresu pożytku publicznego za rok 2011.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Skoraszewice na lata 2012 – 2019r”.

b) zmian w budżecie gminy na 2012r. i wieloletniej prognozie finansowej.

       7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       8. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Zygmut Gulcz – zgłaszał problem powstały po kanalizacji wsi Gębice, na odcinku od sklepu przez Olendry. W trakcie budowy kanalizacji wykopy odbywały się blisko rowu i część ziemi wpadła do niego skąd nie została usunięta. Spowodowało to podniesienie koryta rowu, co  przy większych opadach powoduje zalania niektórych posesji.

- Radny Bogdan Szydłowski – informował o zarwanym przepuście drogowym w Pasierbach k. p. Miedzińskiego. Twierdził, że tam będzie budowana droga i w związku z tym prosił by nie zapomnieć o naprawie tego przepustu. Ponadto informował, że na odcinku od p. Wyciska w kierunku do sołtysa sypano na drogę aszkę i pozostawiono ok. 100 m nie zrobione. Pytał czy i kiedy będzie to dokończone.
- Radny Józef Śląski – zwrócił uwagę na pustą działkę między budynkiem byłej weterynarii a p. Michalakiem. Rosnące na niej drzewa wrosły w linę energetyczną.

- Radny Gabriel Krzywy – informował, że Powiat naprawiał drogę Kościuszkowo – Ludwinowo i z niewiadomych przyczyn od połowy Kościuszkowa prace przerwał. Zwracał też uwagę na odcinek drogi w Ludwinowie k. p. Waleńskiego, który jest w tragicznym stanie i na tym odcinku należałoby jego zdaniem wylać kawałek asfaltu.

- Radny Walerian Szafraniak – zgłaszał konieczność naprawy drogi w Magdalenkach.
- Radny Mirosław Stachowiak – zajął stanowisko wobec pisma otrzymanego z Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie wniosków mieszkańców zgłoszonych na zebraniach wiejskich. Większość z nich została załatwiona negatywnie a jako powód tego podano brak środków finansowych. Zdaniem radnego nie można wszystkiego tłumaczyć brakiem pieniędzy. Utwardzenie pobocza drogi Pępowo – Siedlec czy wjazd na ścieżkę rowerową w Siedlcu powinno być rozwiązane.

W punkcie 4 Wójt przedstawił informację o swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ono załącznik do niniejszego protokółu. Ponadto informował, że był na spotkaniu w Trzebani. Spora grupa gmin związku trzebańskiego planuje powołanie Międzygminnego Związku ds. odpadów komunalnych. Na razie są pewne obiekcje prawne. Dalej informował, że gdyby związek miał powstać musi powstać w miesiącu maju gdyż później można by nie zdążyć z załatwieniem wszystkich formalności. Ostateczna decyzja ma zapaść jutro (24.04.br.).
Gdyby nie doszło do powstania związku to jest drugi wariant polegający na podpisaniu porozumienia w sprawie realizacji ustawy o odpadach. Polegało by to na wspólnym przygotowaniu potrzebnych dokumentów. Informował, że trochę to by gminę kosztowało (ok. 30 tys. zł) gdyż trzeba by zapłacić firmie konsultingowej, która te dokumenty by opracowywała.

Na koniec stwierdził, że na kolejnej sesji w maju już powinno być wiadomo jakie rozwiązania zostały przyjęte.

Informował także, że jest bardzo duży nabór dzieci do przedszkola. Zachodzi więc konieczność utworzenia w Pępowie dodatkowego oddziału przedszkolnego, na co będzie trzeba przeznaczyć z wolnych środków ok. 50 tys. zł.
Dalej informował, że pojawiła się możliwość dofinansowania zadania zagospodarowania terenów wokół szkoły w Skoraszewicach ze środków PROW. Drugi wniosek będzie składany o środki z LEADERA+ na przebudowę Centrum Pępowa.

Kolejny temat dotyczył przydomowych oczyszczalni ścieków. W gminie Pępowo 120 osób zgłosiło chęć budowy tych oczyszczalni. Zadanie będzie finansowane przy udziale środków z NFOŚ i GW w wys. 45%, środków gminy i środków mieszkańców w wysokości 55% - jak będzie wyglądał podział tych środków pozostaje do ustalenia. W miesiącach maju i czerwcu będzie badanie warunków do budowy tych oczyszczalni. Będą to badania geologiczne mające na celu ustalenie wysokości wód podziemnych a także składu gleby. Będzie też sprawdzane czy są warunki do odprowadzenia ścieków do rowów melioracyjnych. II etap tego zadania to opracowanie projektu technicznego. Koszt zadania to 10 – 15 tys. zł i zależał będzie od wielkości oczyszczalni.

Na zakończenie informował: o zaproszeniu z Holandii na święto owoców i kwiatów dla ok. 20 osób, kontroli budowy kanalizacji, która wypadła pozytywnie z niewielkimi uwagami. Zaprosił też wszystkich na obchody świąt majowych. 1 Maja będzie miał charakter sportowy a 3 maja patriotyczny.

Kończąc prosił Sołtysów Gębic i Ludwinowa o pomoc przy odwózce ziemi z kopanego rowu. Udzielił też odpowiedzi radnemu Gulczowi na zgłoszoną interpelację a mianowicie – rów biegnący przez  tzw. Olendry zostanie oczyszczony przy okazji kopania rowu przy drodze Ludwinowo – Gębice.
Informację przyjęto.

W punkcie 5 – Grzegorz Matuszak Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich przedstawił sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Pępowo  z organizacjami pożytku publicznego oraz podmiotami prowadzącymi działalność z zakresu pożytku publicznego za rok 2011. Wyjaśnił, że obowiązek przedłożenia takiego sprawozdania wynika z ustawy o pożytku publicznym. Wyjaśnił też iż program nie dotyczy  sportu, który jest finansowany w ramach innych przepisów.

Informację przyjęto – stanowi ona  załacznik do niniejszego protokółu.


W punkcie 6 podjęto uchwały w sprawach:

a) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Skoraszewice na lata 2012 – 2019r” – program omówił Wójt Gminy. Informował, że w programie zapisano przedsięwzięcia inwestycyjne, które mają być realizowane w ramach programu. Program został zatwierdzony uchwałą zebrania wiejskiego wsi Skoraszewice. W chwili obecnej  jest on przedstawiany do zatwierdzenia Radzie Gminy. Przedkładany dokument jest niezbędny do ubiegania się o środki w ramach PROW z którego można pozyskać ok. 500 tys. zł.

Dyskusja:

- Urszula Łakomy – czy gmina uchwalając ten plan jest zobligowana do realizacji zadań w nim zawartych.

- Wójt – wyjaśnił, że zadania będą realizowane w miarę możliwości finansowych. Priorytetem jest budowa boiska szkolnego z zagospodarowaniem terenów przyszkolnych. Drugim priorytetowym zadaniem jest budowa kanalizacji sanitarnej w Skoraszewicach.

- Witold Turbański – Sołtys wsi Skoraszewice – stwierdził, że podczas dyskusji nad planem proponowano by nowo instalowane oświetlenie uliczne było solarne. Koszt 1 słupa wynosi 12 tys. zł.

- Wójt – stwierdził, że osobiście jest ostrożny na nowości. Proponował poczekać kilka lat aż sprawa się upowszechni i będzie taniej.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Skoraszewice na lata 2012 – 2019r” podjęto jednomyślnie – na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) – Uchwała Nr XV/91/2012
b) zmian w budżecie gminy na 2012r. i wieloletniej prognozie finansowej – projekt uchwał przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Informował, że zmiany po stronie dochodowej wynikają z informacji z Ministerstwa Finansów określającej ostateczną kwotę subwencji ogólnej na 2012r. oraz o kwocie udziału gminy w podatku dochodowym. Ponadto Wojewoda zmniejszył  dotację na pomoc społeczną a także zwiększono dochody o środki otrzymane z Urzędu Marszałkowskiego na budowę drogi w Pasierbach. Po stronie wydatkowej dokonano korekty w związku ze zmianami subwencji. Ponadto zwiększono środki na: drogi o 40 tys. zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia dla pracowników zatrudnionych na zlecenie, 20 tys. na zakup emulsji do remontu dróg, 40 tys. na przemiał kamienia, 73.125 zł na drogę w Pasierbach a także 10 tys. zł na zakup materiałów do remontu pomieszczeń w UG i sprzętu komputerowego dla 2 pracowników. Zapisano też dotację dla przedszkoli. Dalej dokonano zmian wynikających z decyzji Wojewody. W dziale gospodarka komunalna zapisano dodatkowe środki w kwocie 15 tys. zł na dotację na utrzymanie bezpańskich psów, w dziale kultura fizyczna zaplanowano dodatkowo 10 tys. zł na koszty związane z zabezpieczaniem boisk sportowych czyli budowę tzw. piłkochwytów. Dalej dokonano przesunięć między paragrafami środków przeznaczonych na program likwidacji azbestu (zmiana klasyfikacji). Na zakończenie wyjaśnił, że środki na zwiększenia pochodzą z nadwyżki (wolnych środków finansowych) z roku 2011. Wolne środki wyniosły 782.515 zł. Proponował uruchomienie części tych środków (227.978 zł) a pozostałe środki będą do uruchomienia w br. na zadania inwestycyjne.
      Dalej proponował zmianę wieloletniej prognozy finansowej, która polega na

      wprowadzeniu 1 zmiany związanej z uruchomieniem wolnych środków finansowych z

      roku poprzedniego. Zaznaczył, że pozostałe wskaźniki prognozy nie zmieniają się.

Dyskusja:
- Wójt – wyjaśnił, że wolne środki finansowe pochodzą z odzyskanego podatku  VAT oraz dodatkowej subwencji w kwocie 200 tys. zł otrzymanej pod koniec ubr. Zaznaczył, że realizacja wpływów z MF może być różna. Pozostałe środki z nadwyżki przeznaczone zostaną na inwestycje w tym na oczyszczalne przydomowe i 50 tys. zł na urządzenie dodatkowego oddziału przedszkolnego. Ponadto podwyższono opłatę za schronisko w Jarocinie. Zachodzi też konieczność pobudowania kilku kojców dla psów na miejscu przy Urzędzie Gminy.
W tym momencie (15.20) na sesję przybył radny Jan Kmiecik.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy na 2012 rok podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XV/92/2012

Uchwałę w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pępowo na lata 2012 – 2023 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych ) – uchwała Nr XV/ 93/2012

W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:

- rów w Gębicach na tzw. „Olendrach” zostanie oczyszczony przy okazji kopania rowu przy drodze Ludwinowo – Gębice.

- przepust w Pasierbach jest uwzględniony w kosztorysie i w ramach modernizacji drogi zostanie zrobiony. Droga w Pasierbach od p. Wyciska to p. Mroczka to droga typowa gruntowa i trochę materiału by tam wyszło. Decyzja w tej sprawie zostanie podjęta po dokonaniu sprawdzenia na miejscu.
W tym miejscu informował, że droga na Bielawy od strony Zalesia została zrobiona przez firmę BM. Cieszy się ona dużym zainteresowaniem. Gmina ewentualne dziury na tej drodze zasypie.

- wrastające w linię energetyczną drzewa to sprawa energetyki. Sprawa zostanie sprawdzona.

- nie wiadomo dlaczego powiat przerwał remont drogi Kościuszkowo – Ludwinowo. W Ludwinowie na pewnym odcinku trzeba będzie położyć asfalt.

- będzie interwencja co do drogi Pępowo – Siedlec. Jeżeli Powiat odmówi realizacji tego zadania to gmina będzie zmuszona niektóre odcinki zasypać ale nie odbędzie się to za darmo. Dalej informował, że gmina wyremontowała swoje szutrowe drogi a teraz rozpoczyna remonty dróg asfaltowych. W roku przyszłym musi byś zrobiona ul. Konarzewskich w Pępowie. Będzie też tam pobudowana sieć wodno – kanalizacyjna – to zadanie wykona MZWiKW w Strzelcach Wielkich. Kolejne drogi do zrobienia to droga do leśniczówki Czerowna Róża, droga łącząca Jasne Pole z Elęcinem i odcinek drogi w kierunku Ludwinowa. W kolejnych latach trzeba będzie zrobić ul. Sportową, Dalekiego i Orłonia w Pępowie a także ul. 1 Maja w obrębie bloków.
W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Zenon Rogala – informował, że firma Skórtex zaoferowała kupno pojemników na odpady. Mieszkańcy pytają co mają z tym robić.
- Wójt – stwierdził, iż nie widzi powodu by te pojemniki kupować. Na początku przyszłego roku trzeba będzie wypowiedzieć wszystkie umowy tej firmie. Skórtex będzie działał do połowy przyszłego roku, a potem odpady będzie zbierała firma, która wygra przetarg.

- Witold Turbański – Sołtys wsi Skoraszewice – informował, że w Skoraszewicach kopali rzeczkę Dąbrocznę. Nikt mieszkańców o tym fakcie  nie poinformował. Cała ziemia i kamienie zostały pozostawione na łąkach i polach mieszkańców. Mimo iż na ten temat był artykuł w gazecie nie ma żadnego odzewu.

- Wójt – wyjaśnił, że inwestorem tego zadnia był WZIR – gmina ponowi wniosek do tej firmy. Sposób realizacji jest poza gminą.

- Radny Józef Szlachetka – wnioskował o zamontowanie tablicy do koszykówki w Wilkonicach.

- Wójt – stwierdził, że jest taka możliwość. Sprawa zostanie załatwiona w terminie późniejszym.

- Radny Zygmunt Gulcz – podziękował za zamontowanie lustra w Gębicach

- Radny Jan Kmiecik – informował, że wieś Krzyżanki otrzymała środki na budową placu zabaw z programu „Działaj Lokalnie”.
- Wójt – informował, że na jego ręce wpłynęła petycja mieszkańców wsi Krzyżanki w sprawie lokalizacji placu zabaw. Nie wszyscy właściciele podpisali tą petycję. W związku z tym będzie żądał od mieszkańców podpisania aktu notarialnego w tej sprawie. Oświadczył, że dopóki nie otrzyma takich umów to plac zabaw powstanie na terenie gminnym.

- Radny Stanisław Kaczmarek – pytał czy jest informacja nt. dalszej budowy siłowni wiatrowych.

- Wójt – wyjaśnił, że studium zagospodarowania przestrzennego jest po publicznym wyłożeniu. Nikt nie złożył do niego uwag. Studium to będzie uchwalone gdzieś w m-cu sierpniu. Otworzy ono drogę do dalszych działań w tym zakresie.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XV sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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