Protokół

obrad XVI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 28 maja 2012 r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00 i trwała do godziny 16.15.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93,3% ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Marek Popiołek.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Jerzy Ptak Członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego,  Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do porządku obrad Wójt zgłosił następujące uwagi:

1) proponował wykreślenie z punktu 6 podpunktu „d” dotyczącego przystąpienia do Międzygminnego Związku ds. odpadów komunalnych i przyjęcie jego statutu. 
2) w miejsce dotychczasowego podpunktu „d” w punkcie 6 proponował wprowadzenie tematu dotyczącego zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
3) proponował również wprowadzenie dodatkowego podpunktu „e” w punkcie 6 dotyczącego zmian w uchwale  nr XV/92/2012 z dnia 23.04.2012r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.

Porządek obrad wraz z proponowanymi zamianami przyjęto jednomyślnie – 14 głosami za.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XV sesji Rady Gminy

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5.  Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2011r. i sprawozdania finansowego za 2011r. wraz ze sprawozdaniami z działalności gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał: w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011r. oraz w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2011r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2012r.

b) wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie urządzeń oświetlenia ulicznego.

c) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Pępowo.

d) Zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
e) zmian w uchwale  nr XV/92/2012 z dnia 23.04.2012r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.
       7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       8. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Józef Śląski – ponowił wniosek o przejście dla pieszych nieopodal skrzyżowania ulic Stanisławy Nadstawek i Chocieszewickiej. Przypomniał, że po raz pierwszy taki wniosek zgłosił na sesji w dniu 29 grudnia ubr. i do dnia dzisiejszego nie otrzymał na niego odpowiedzi.

- Radny Mirosław Stachowiak – pytał  co dalej  z budynkiem szkolnym w Siedlcu i co dalej z działkami budowlanymi na gruncie przyszkolnym, na które niewątpliwie byliby nabywcy.. Zaznaczył, że są to pytania zadawane przez mieszkańców Siedlca.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację nt. swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

W punkcie tym Wójt apelował do sołtysów o powiadomienie  mieszkańców aby każde zaginięcie psa zgłaszane było do Urzędu Gminy by w przypadku jego odnalezienia można go było odebrać. W tym przypadku mieszkańcy nie muszą obawiać się żadnych sankcji karnych.

Informował także o problemach prawnych ze sprzedażą gospodarstwa  odziedziczonego po zmarłej p. H. Gorwie, spowodowanych śmiercią jednego ze spadkobierców. 

Informację przyjęto bez uwag.

W punkcie tym Przewodnicząca poinformowała o piśmie otrzymanym z Ministerstwa Ochrony Środowiska będącym odpowiedzią na stanowisko Rady Gminy w sprawie ewentualnej budowy kopalni węgla brunatnego. 

Pismo w załączeniu do niniejszego protokółu.


Tematem punktu 5 było rozpatrzenie  sprawozdania z  wykonania budżetu gminy za 2011r. i sprawozdania finansowego za 2011r,  wraz ze sprawozdaniami z  działalności  gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał: w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok oraz w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2011r.

Zanim przystąpiono do realizacji tego punktu Przewodnicząca przedstawiła obowiązującą procedurę. Zgodnie z nią przystąpiono do realizacji obecnego punktu i tak:
- Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy –  przedstawił sprawozdania finansowe  z wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2011 a także informację o stanie mienia gminy. Informował m.in., że dochody budżetu zrealizowano w 101,5% z czego dochody własne gminy stanowiły 51,39% dochodów. Planowane dochody majątkowe zrealizowano w 99,9%. Subwencja ogólna i uzupełnienie subwencji ogólnej z budżetu państwa stanowiła 34,34% a dotacje celowe i pozostałe 14,22% dochodów. Wydatki budżetu zrealizowano w 97%. Wydatki bieżące budżetu zrealizowano 96,2% a wydatki majątkowe w 99,7%.

Omawiane sprawozdania stanowią  załączniki do niniejszego protokółu.
Dalej Skarbnik Gminy – odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2011, ustosunkowując się szczególnie do zastrzeżeń wskazanych przez RIO – opinia w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Józef Szlachetka  - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej wraz z uzasadnieniem w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy w 2011r.  
Wniosek i uzasadnienie wniosku stanowią załączniki do niniejszego protokółu.

- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady Gminy – odczytała Uchwałę Nr  SO-0955/10/10/Ln/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 14 maja 2012r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo w sprawie absolutorium dla Wójta Pępowa z tytułu wykonania budżetu za 2011r.

Powyższa uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

- Mirosław Stachowiak – Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej przedstawił opinię Komisji Rady Gminy Pępowo, wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 25 maja br., nt. wykonania budżetu gminy za 2011r. 

Treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.
Pozostałe sprawozdania z działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych przyjęto do protokółu - stanowią one załączniki do  niniejszego protokółu.

Dyskusja: 

- Stanisław Krysicki Wójt Gminy – zwrócił uwagę na fakt, że dochody własne gminy w budżecie roku 2011 przekroczyły 50% dochodów budżetu. W latach poprzednich dochody te były znacznie niższe, a budżet gminy składał się w większości ze środków zewnętrznych. Jest to zdaniem Wójta tendencja bardzo pozytywna bo świadczy o rozwoju gospodarczym gminy i oby ta tendencja utrzymała się jak najdłużej. Zwrócił także uwagę na fakt zmniejszenia o 2 % wydatków na energię elektryczną w Szkole co niewątpliwie jest wynikiem przeprowadzonego przetargu na energię elektryczną.

Informował również o wolnych środkach budżetowych z roku 2011. Środki te przeznaczone będą na zadania inwestycyjne.

Na zakończenie stwierdził, że zadłużenie gminy na dzień 31.12.2012r. wynosiło 6.617.892,64 zł i stanowiło ok. 37% dochodów budżetu, przy dopuszczalnym progu zadłużenia 60%. W bieżącym roku trzeba będzie pokaźną sumę przeznaczyć na spłatę zadłużenia, ale  mimo tego stan budżetu pozwoli na  realizację w roku przyszłym i latach kolejnych planowanych inwestycji, przy założeniu że nie wystąpią nieprzewidziane perturbacje zewnętrzne.

Na tym dyskusję zakończano.

Kończąc powyższą procedurę przystąpiono do głosowania stosownych uchwał i tak:

1. Uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XVI/94/2012,

2. Uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pępowo z tytułu wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2011 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) - Uchwała Nr XVI/95/2012
- Wójt podziękował za udzielone absolutorium, dziękował radnym za współpracę, wyrażając nadzieję że będzie się ona nadal układała tak jak dotychczas.
W tym miejscu Przewodnicząca ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach.

W punkcie 6 obrad sesji rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

            a) zmian w budżecie gminy na 2012r. – propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Po stronie dochodowej proponował zapisanie środków z tytułu kary nałożonej na wykonawcę kanalizacji w kwocie 10.800 zł, środki z tytułu  sprzedaży mienia odziedziczonego w spadku po p. Gorwie w kwocie 20.200 zł a także środki dotacji otrzymanej od Wojewody w kwocie 6.560 zł z przeznaczeniem na dożywianie. Po stronie wydatkowej proponował zwiększenie wydatków na inwestycję o kwotę 295 tys. zł na ogólną kwotę zmian 386 tys. zł z tego:
- 1150 zł na zwrot dotacji z tytułu pomniejszenia dotacji na budowę kanalizacji w Babkowicach. Komisja, która dokonała odbioru inwestycji pewne sprawy zakwestionowała i stąd pomniejszenie dotacji o wyżej wymienioną kwotę.

- 50 tys. zł na przydomowe oczyszczalnie ścieków,
- 7 tys. zł na zakup wiaty przystankowej,
- 174 tys. zł na drogi publiczne gminne  - z tego 39 tys. zł na drogę na tzw. „Kolanie”, 48 tys. zł na drogę w Pasierbach na tzw. Smugu, 93 tys. zł na drogę w Pasierbach (umownie nazwanej Zygmanowski) i 12 tys. zł na drogę w Wilkonicach (Szkoła). Ponadto proponował zmniejszenie środków o 18 tys. zł na modernizację drogi w Krzyżankach.
- 29 tys. zł na remonty mieszkań komunalnych – głównie na poprawienie instalacji elektrycznych,

- 35 tys. zł na przebudowę remizy OSP Ludwinowo,

- 37 tys. zł na utworzenie nowego oddziału przedszkolnego w Zespole Szkół w Pępowie,
- 13 tys. zł na plac zabaw przy szkole w Pępowie,
- 6.650 zł dotacja na dożywianie,
- 18 tys. zł na koszty przygotowania międzygminnego Związku Komunalnego,

- 12 tys. zł na koszty przebudowy stawu w Krzyżankach,
- 4 tys. zł na plac zabaw w Krzyżankach.

Powyższe wydatki proponował sfinansować wolnymi środkami pozostałymi z roku poprzedniego. Informował, że jeżeli Rada przyjmie proponowane zmiany to do dyspozycji z wolnych środków finansowych pozostanie 200 tys. zł.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – stwierdził, że pierwotnie  na modernizację drogi w Pasierbach (zwanej umownie Zygmanowski) planowano w budżecie 60 tys. zł, a obecnie proponuje się dołożenie kolejnych 93 tys. zł. Pytał więc czym jest spowodowana tak duża różnica w środkach planowanych na to zadanie.

- Skarbnik Gminy – wyjaśnił, że wcześniej dołożono na modernizację tej drogi środki w kwocie 73 tys. zł otrzymane z Urzędu Marszałkowskiego i obecnie dokładane są jeszcze środki w kwocie 93 tys. zł.

- Wójt – wyjaśnił, że obecnie zapisywane są koszty budowy dróg wynikające z kosztorysu. Ostateczne koszty będą znane po przetargu. Wyjaśnił, że budżet jest zawsze projektem i jest uzależniony od  różnych czynników. Do budżetu przyjmuje się koszty orientacyjne.
- Radny Mirosław Stachowiak – zastanawiał się czy zmiana ta musi być wprowadzana w tym momencie. Czy nie można jej dokonać po przetargu kiedy będzie znana już ostateczna kwota by nie narażać się na kolejne zmiany w budżecie.

- Skarbnik – wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych Wójtowi nie wolno podpisać umowy na wykonanie zadania jeżeli nie ma zapisanych środków w budżecie.

- Wójt – informował na co planuje wydatkować pozostałe wolne środki. Stwierdził, że przed gminą są kolejne przetargi na spryskanie dróg a także na budowę kanalizacji na ul. Kobylińskiej. Jak one się ułożą na dzień dzisiejszy trudno przewidzieć. Posiadając wolne środki łatwiej też będzie przystąpić do budowy boiska sportowego w Skoraszewicach gdyby np. nie udało się uzyskać środków zewnętrznych na to zadanie. Zapewnił, że środki te nie zostaną zmarnowane. Na zakończenie stwierdził, że do Skoraszewic planuje się zakupić mały przystanek autobusowy i być może za planowane środki uda się zakupić 2 przystanki wtedy jeden trafił by do Czeluścina.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XVI/96/2012

            b) wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie urządzeń oświetlenia ulicznego – projekt uchwały omówił Wójt. Wyjaśnił, że planuje się budowę oświetlenia ulicznego w dodatkowych trzech miejscach (2 w Skoraszewicach i 1 w Pępowie). Wg kosztorysów jeżeli zadanie nie zostanie przekazane energetyce to jego wartość wzrośnie prawie o 100% (50 tys. ma kosztować jeżeli będzie przekazane, a 90 tys. zł jeżeli nie). Na zakończenie stwierdził, że na dzień dzisiejszy trudno określić które z tych trzech planowanych zadań będzie wykonane w br.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie urządzeń oświetlenia ulicznego podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XVI/97/2012
            c) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Pępowo – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że przedkładany projekt uchwały określa warunki wynajmowania mieszkań komunalnych. W chwili obecnej gmina posiada  mieszkanie komunalne do przydzielenia. Do realizacji tego niezbędny jest regulamin określający zasady przydziału takich mieszkań. Przydziału dokona specjalnie powołana Komisja w której w skład wejdą: radni, urzędnicy i prac. GOPS. Ostateczna decyzja należeć będzie jednak do Wójta.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XVI/98/2012
            d) zaciągnięcia kredytu długoterminowego – projekt uchwały omówił Skarbnik Gminy. Proponował zaciągnięcie kredytu długoterminowego w BOŚ w Ostrowie Wlkp w wysokości do kwoty 250 tys. zł na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów. Oprocentowanie kredytu będzie wynosić. ok. 3-4%. Spłata kredytu nastąpi w okresie do 5 lat z dochodów własnych gminy. Zabezpieczeniem kredytu będzie weksel in blanco. 
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych ) Uchwała Nr XVI/99/2012

           e) zmian w uchwale  nr XV/92/2012 z dnia 23.04.2012r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r – projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że RIO w ramach nadzoru stwierdziła, że w załączniku  do w/wym uchwały dotyczącym przychodów i rozchodów źle zaklasyfikowano wolne środki finansowe. Zgodnie z zaleceniem dokonywana jest więc zmiana kwalifikacji.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale  nr XV/92/2012 z dnia 23.04.2012r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r. podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XVI/100/2012.


W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:
- wyznaczenie przyjścia dla pieszych przy skrzyżowaniu ulic ST. Nadstawek i Chocieszewickiej. Wójt odczytał wniosek  w tej sprawie, który przesłano do Zarządu Dróg w dniu 16 stycznia br. Nie otrzymano na niego odpowiedzi. Wniosek gmina może ewentualnie powtórzyć.

- budynek szkolny w Siedlcu – Wójt wyjaśnił, że trwają prace nad planem zagospodarowania przestrzennego dla tych terenów. Jest to już etap końcowy tych prac. Po uchwaleniu planu będzie można przystąpić do podziału i sprzedaży działek. Zwracał uwagę, że przy sprzedaży działek trzeba mieć na uwadze koszty jakie trzeba będzie ponieść na budowę potrzebnej infrastruktury. Jeżeli chodzi o budynek szkolny to zlecono wykonanie dokumentacji na jego przebudowę na mieszkania komunalne. Jest też zrobiona inwentaryzacja budynku.

Na zakończenie stwierdził, że ma żal do urzędników, że przez 3 mało znaczące uwagi zablokowali działalność na tym odcinku na cały rok.


W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Jerzy Ptak –członek zarządu Powiatu Gostyńskiego – pogratulował Wójtowi absolutorium, a  samorządowi gminy Pępowo udziału w turnieju samorządowym w Pogorzeli. Następnie informował o działalności Powiatu. Na terenie swojego działania Powiat prowadzi dwie duże inwestycje drogowe. Remont dróg powiatowych w gminie Pępowo został wykonany z pewnym opóźnieniem. Powodem tego było to, że firma wykonująca te remonty wykonywała inne zadania dla Powiatu, bardziej priorytetowe. W bieżącym roku w gminie Pępowo będą prowadzone 2 inwestycje wspólne powiatu i gminy tj. budowa chodnika w Czeluścinie i kanalizacji deszczowej w Gębicach.
Dalej stwierdził, że uczestniczył w zebraniach wiejskich na których notował wnioski zgłaszane pod adresem Powiatu. Następnie wspólnie z Dyrektorem Zarządu Dróg objechał wszystkie miejsca wskazane na zebraniach. Wg możliwości zadania są realizowane. W ramach tego objazdu było wizytowane miejsce w którym radny Śląski wnioskuje o wyznaczenie przejścia dla pieszych. Wg Dyrektora Zarządu Dróg w tym miejscu nie może być przejścia dla pieszych gdyż jest to za blisko skrzyżowania. Sprawa będzie ponownie rozpatrywana.
Następnie stwierdził, że gostyński szpital jest dobrze kierowany. Obecnie przeżywa nieduże kłopoty  finansowe. Jednym z powodów tego stanu jest zabranie szpitalowi ratownictwa medycznego. Jest mała szansa na naprawę tego stanu jednak niektóre straty będą trudne do odrobienia.

Informował także o programie dot. usuwania azbestu. Program rusza. Uzyskano dodatkowe środki ale są też dodatkowe warunki, a mianowicie takie, że gminy muszą wykazać się lokalnymi programami usuwania azbestu.

Na zakończenie zaprosił na Dni Powiatu.

- Radny Zenon Rogala – zwrócił uwagę że oświetlenie w Pępowie. Jego zdaniem tzw. kule za wcześnie się włączaja. Również na budynku gimnazjum  za wcześnie świecą lampy.

Zwrócił też uwagę że na ul. Powstańców Wlkp nieopodal mostu wypadły płaty asfaltu, była tam kratka ściekowa, która przy naprawie drogi najprawdopodobniej została zalana asfaltem.
- Radny Józef Śląski – informował, że przy przejściu dla pieszych na Plac Cyryla Ratajskiego są 2 suche lipy które powinny być usunięte gdyż zagrażają mieszkańcom.

- Radny Roman Twardowski – stwierdził, ze droga od krzyża w Krzekotowicach do Gębic nie została w ogóle naprawiona. Ponadto zwrócił uwagę że coraz gorsze ścieki spływają do Dąbroczni. Pytał czym to jest spowodowane.

- Radny Bogdan Szydłowski – droga z Wilkonic w kierunku Kobylina k/baru – dzieci nagminnie przebiegają tam przez drogę. Należałoby  postawić tam jakiś  znak.

- Jerzy Ptak – udzielił odpowiedzi przedmówcom i tak: 

1) kratka na ul. Powst. Wlkp zostanie przywrócona.

2) wykonanie remontu drogi w Krzekotowicach zostanie sprawdzone. Nie ukrywał, że drogi niższej kategorii są w złej kondycji. Przy współpracy z gminami remonty tych dróg będą robione.
- Wójt – ustosunkował się do zgłoszonych wniosków i uwag i tak:

1) urządzenia oświetlenia ulicznego zostaną przestawione.

2) na suche drzewa przy ul. Powstańców Wlkp jest pozwolenie na wycięcie. Zadanie powinien wykonać powiat. Gmina wytnie to suche drzewo i w jego miejsce jesienią wsadzi nowe drzewko. Powiat zgodził się na wycięcie przez gminę w zamian za drzewo.

3) ścieki w Dąbroczni – jest to wina ludzi. Rolnicy do kanalizacji sanitarnej wypuścili gnojowice. Spowodowało to duże szkody na oczyszczalni. Użytkownicy kanalizacji otrzymają przypomnienie o warunkach jej użytkowania. Jeżeli uda się ustalić kto to zrobił to poniesie on koszty naprawy oczyszczalni a także zostanie nałożona na niego odpowiednia kara.

- Krystyna Klepacka – Dyrektor Zespołu Szkół – wyjaśniła, że część lamp w szkole wyłączana jest wyłącznikiem zmierzchowym, a część ręcznie. Sprawa zostanie zbadana a odpowiednia informacja przedstawiona Wójtowi. Zwróciła jednak uwagę na fakt że oświetlenie spełnia nie tylko warunki bezpieczeństwa ale również warunki estetyczne i czasami warto poświęcić trochę środków na ten cel.

- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził że trzeba ustalić czy jest to gnojowica czy gnojówka. Jego zdaniem gospodarstw produkujących gnojowicę jest niewiele i łatwo będzie ustalić kto mógł coś takiego zrobić.
Następnie prosił by przemyśleć zainstalowanie czujników zmierzchowych. Jego zdaniem nie są to duże pieniądze a pozwolą na uniknięcie uwag o zbyt późnym czy wczesnym włączaniu oświetlenia ulicznego. Proponował też by zastanowić się nad wyłączeniem oświetlenia ulicznego w nocy.

Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XVI sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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