Protokół

obrad XVII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 28 czerwca 2012 r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00 i trwała do godziny 15.50.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93,3% ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Roman Twardowski.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Wojciech Przybylak Kierownik Posterunku Policji w Krobi, Michał Maćkowiak Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Gostyniu, Andrzej Małecki Prezes  Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Pępowie, Dawid Badziński – przedstawiciel Firmy Domrel, Hassan Qaraqish – przedstawiciel Firmy Domrel, Marek Bryl – urbanista, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Krystyna Klepacka Dyrektor Zespołu Szkół   i Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 14 głosami za.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XVI sesji Rady Gminy,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego,

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Pępowo.

b) utworzenia związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego”,

c) przyjęcia statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego”

d) zmian w budżecie gminy na 2012r.

e) odpłatnego nabycia udziału przez Gminę Pępowo w nieruchomości.

       7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       8. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Józef Śląski – ponowił wniosek o przejście dla pieszych nieopodal skrzyżowania ulic Stanisławy Nadstawek i Chocieszewickiej. Nie zgodził się ze stwierdzeniem P. Mayera, zamieszczonym w „Życiu Gostynia”, że nie ma tam warunków do wyznaczenie przejścia dla pieszych. W Pępowie w prawie identycznych warunkach (pomiędzy Zespołem Szkół a CRG) takie przejście wyznaczono. Jako dowód tego załączył do interpelacji stosowne zdjęcie – stanowi ono załącznik do niniejszego protokółu.

- Radny Walerian Szafraniak – wnioskował o wymianę drzwi w świetlicy w Magdalenkah. Te które są spróchniały i nie nadają się do użytku.

- Radny Mirosław Stachowiak – zgłaszał, że na przepuście w Siedlcu (koło budynku szkolnego) robi się coraz większe zagłębienie.

Innych zapytań i interpelacji nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.
W punkcie tym poinformował również radnego Waleriana Szafraniaka, że drzwi w świetlicy w Magdalenkach będą niebawem wymienione. Informował też o wyjeździe dzieci do Holandii  oraz o organizacji wakacyjnego wypoczynku dzieci i młodzieży w ramach którego obędą się: półkolonie w szkole, obóz strażacki i wyjazd nad morze organizowany przez Parafię. Na zakończenie podziękował mieszkańcom Pasierb za pomoc przy naprawie drogi Pasierby – Malanowo.

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono.


W punkcie 5 – zostały przedstawione informacje o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego. Informację przedstawili:

- Wojciech Przybylak – Kierownik Posterunku Policji w Krobi – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Andrzej Małecki - Prezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Pępowie – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dyskusja:

- Wójt – stwierdził, że Policja i Straż to dwa filary naszego bezpieczeństwa. To oni próbują dbać o to by w gminie się bezpiecznie żyło. Wyraził zadowolenie że współpraca zarówno z Policją jak i Strażą układa się dobrze, za co im serdecznie  podziękował.

Na tym dyskusję zakończono. 

Informacje przyjęto.


W punkcie 6 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Pępowo – cel opracowywania zmian studium przedstawił przedstawiciel Firmy Domrel  Dawid Badziński. Wyjaśnił, że zmiana studium ma na celu wyznaczenie i zagospodarowanie terenów potencjalnej lokalizacji siłowni wiatrowych, będących urządzeniami wytwarzającymi energię elektryczną z odnawialnych źródeł. Wyjaśnił też cel powstania parków wiatrowych. Jego zdaniem źródła konwencjonalne niedługo się kończą a rozwój energetyki ze źródeł odnawialnych to bezpieczna produkcja czystej energii elektrycznej. Korzyści z tego  dla gmin to dodatkowe wpływy finansowe, remont dróg dojazdowych a także wpływy finansowe dla mieszkańców gminy z tytułu dzierżaw. Informował, że firma instaluje elektrownie wiatrowe z nowych elementów. Na terenie gminy Pępowo planowane jest pobudowanie docelowo 20 elektrowni o mocy do 3 MW. Wysokość siłowni wiatrowej do piasty wynosi 120m, maksymalna wysokości ze śmigłem 220m. Lokalizacje elektrowni wskazane będą w miejscowym planie zagospodarowanie przestrzennego. W Babkowicach, obok już istniejących,  powstaną jeszcze trzy  elektrownie. Procedury związane z budową elektrowni wiatrowych obejmują: Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy (powinien zostać opracowany w przeciągu 12 miesięcy), uzyskanie warunków zabudowy, opracowanie projektów, uzyskanie pozwoleń na budowę, zamówienie urządzeń i budowa farmy. Informował także o odległościach lokalizacji siłowni wiatrowych od zabudowań. Jak wyjaśnił w Polsce nie ma  przepisów regulujących te sprawy. Jedynym wyznacznikiem tego jest poziom hałasu, który nie powinien przekraczać 40 db. Minimalna odległość siłowni wiatrowych od osad ludzkich, jaką stosuje firma, wynosi 500 m. Informował, że na zachodzie są przymiarki aby sprawy odległości uregulować – mówi się o 1,5 do 2 km. Czy te rozwiązania będą wprowadzone trudno powiedzieć. Odnośnie ubocznych skutków działania elektrowni wyjaśnił że: nie ma badań stwierdzających zmniejszenie plonów, nie stwierdzono też że elektrownie mają negatywny wpływ na pszczoły czy zdrowie ludzkie. Dalej wyjaśnił, że elektrownie wiatrowe łączone są kablami średniego napięcia, które prowadzone są pod ziemią. Jeżeli jest budowana linia kablowa to jest spisywana umowa o służebności przesyłu. Jeżeli nie dojdzie do porozumienia z właścicielem gruntu to kable są prowadzone w pasie drogowym.
Dyskusja: w dyskusji pytano o:

- czym spowodowane jest to że elektrownie wiatrowe w Babkowicach często nie pracują a także co z umowami wstępnymi podpisanymi u notariusza.

- P. Dubicki – wyjaśnił, że powodem przestoju elektrowni może być zbyt słaby wiatr lub czynności serwiswe. Odnośnie umów przedwstępnych wyjaśnił, że u notariusza nie były podpisywane żadne umowy. U notariusza odbywało się tylko poświadczanie podpisu.
- Wójt – stwierdził, że gmina ma już doświadczenia z elektrowniami wiatrowymi. Na terenie gminy Pępowo elektrownie te są oddalone o ok. 1 km od osad ludzkich. Pierwsze trzy elektrownie powstały bez takich dokumentów jak studium czy plan zagospodarowania tylko na zasadzie tzw. inwestycji celu publicznego. Elektrownie te powstają również na terenie gminy Krobia. Informował także że powstają propozycje rozbudowy stacji GPZ w Pępowie

Na tym dyskusję zakończono.

b) Uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14  radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XVII/101/2012
c) utworzenia związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” – propozycję utworzenia związku międzygminnego pod nawą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” przedstawił Wójt Stanisław Krysicki. Informował, że akces przystąpienia do Związku zgłosiło 19 gmin  z czego 14 już podjęło stosowne uchwały. Wójt przypomniał, że celem związku będzie wspólne wykonywanie zadań publicznych w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi. Uważał, że stworzenie nowego systemu gospodarki odpadami przy współudziale wielu gmin daje większe możliwości obniżenia kosztów realizacji zadania a także zwiększenie możliwości kredytowych.
     W tym miejscu (godz. 14.30) obrady opuścił Radny Mirosław Stachowiak.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – pytał, jak będzie wyglądała sprawa segregacji odpadów komunalnych. Czy dla tych którzy będą segregować odpady będzie przewidziana jakaś ulga w opłatach.

- Wójt – wyjaśnił, że z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku wynika, że śmieci mają być segregowane u źródła. Nie ukrywał, że są jeszcze sprawy do wyjaśnienia np. czy opłata ma być jednakowa dla wszystkich członków związku czy też może być zróżnicowana, czy przetargi mają być oddzielne dla każdej z gmin uczestników związku itp.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie utworzenia związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr XVII/102/2012

d) przyjęcia statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” – projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” wraz z uzasadnieniem – odczytała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr XVII/103/2012
e) zmian w budżecie gminy na 2012r.- propozycję zmian przedstawił Wójt Stanisław Krysicki. Na wstępie wyjaśnił, że po przeprowadzeniu przetargów na modernizację dróg udało się zaoszczędzić pewne środki finansowe. Środki te proponował przeznaczyć na:   dotację dla Spółki wodnej, zakup wiat autobusowych, utwardzenie placu przed świetlicą w Siedlcu (20 tys.zł) i 10 tys. zł na wyremontowanie drogi w Gębicach i przejazdu na ul. Promienistej, dokumentację techniczną na zagospodarowanie Centrum Pępowa,  odsetki bankowe, remonty świetlic, przygotowanie rekultywacji stawu w Krzyżankach (prace geodezyjne), zakup energii elektrycznej, zakup dwóch wiat drewnianych na ścieżki rowerowe, oznaczenie ścieżki rowerowej do Gębic (w tym miejscu pytał radnych o zdanie czy nie należałoby nazwać tej ścieżki im. Gen. Rostworowskiego – sprzeciwu ze strony radnych nie było). Ponadto proponował zapisanie środków na płoty: na stadionie, przy Zespole Szkół i w Krzyżankach. Kolejne środki proponował przeznaczyć na prace geodezyjne związane z budową ścieżki rowerowej do Siedlca. Informował także, że są już oszczędności na kolejnych przetargach. Nie ukrywał, że szuka możliwości na zgromadzenie środków finansowych na zakup ciągnika. Wszystko się jednak wyjaśni po wakacjach kiedy będzie wiadomo czy wniosek o środki na boisko w Skoraszewicach  zostanie przyjęty.  Jeżeli nie to zadanie w Skoraszewicach będzie musiało być realizowane ze środków własnych i pochłonie wszystkie oszczędności. Szczegółowa propozycja zmian w budżecie stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XVII/104/2012

f) odpłatnego nabycia udziału przez Gminę Pępowo w nieruchomości – uzasadnienie uchwały przedstawił Wójt Stanisław Krysicki. Wyjaśnił, że nadszedł czas rozliczenia się ze spadkobiercami. Przedkładana uchwała dotyczy odziedziczonego, po zmarłej H. Gorwa gruntu, którego ¼ należy się pozostałym spadkobiercom. Gmina chce te udziały wykupić i stać się jedynym ich właścicielem. Dalej informował, że w drodze przetargu dokonano sprzedaży działki siedliskowej po p. Gorwie. Akt notarialny zostanie podpisany w dniu 2 lipca br. Z tej sprzedaży kwotę 26 tys.  przekazano na rzecz spadkobierców. Jest jeden problem gdyż 1 spadkobierca zmarł i w tym przypadku sprawa musi zostać odłożona do czasu przeprowadzenia niezbędnych formalności. Środki ze sprzedaży mienia ruchomego są w dyspozycji gminy. Z nich gmina pokrywa koszty manipulacyjne. Są też dodatkowe środki finansowe do pozyskania tj. 6,5 tys. zł z konta zmarłej i 7 tys. zł z ARIMR należnych zmarłej z tyt. tzw. dopłaty cukrowej. Te środki w całości dziedziczy gmina.
Tekst uchwały odczytał Wójt.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie odpłatnego nabycia udziału przez Gminę Pępowo w nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XVII/105/2012


W punkcie 7 – odpowiedzi na interpelacji i zapytania radnych – Wójt stwierdził, że wnioski zgłoszone przez radnych J. Śląskiego i M. Stachowiaka zostaną przekazane do Zarządu Dróg w Gostyniu. 

Potwierdził, też że drzwi do świetlicy w Magdalenkach będą, a o ich wyglądzie mają zdecydować sami mieszkańcy.


W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Zenon Rogala – informował, że na drodze z Gębic w stronę Krzyżanek (za żwirownią ) są wyrwy i nieopodal też.

- Wójt – stwierdził, że zapadliska na drogach powstają w przyspieszonym tempie. Kiedyś drogi były obliczane na mniejsze ciężary niż obecnie poruszają się po drogach. Powiat wie o tym i w miarę możliwości próbuje te sprawy naprawiać. Była sugestia ustawienia tam odpowiedniego znaku, czego jednak powiat nie uczynił. Ze strony powiatu jest sugestia wspólnego remontu drogi z Magdalenek do Krzekotowic.
- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady Gminy – stwierdziła, że Powiat krotoszyński nie dba o swoje drogi.

- Radny Gabriel Krzywy – pytał jak daleko jest posunięta sprawa przydomowych oczyszczalni ścieków.

- Wójt – wyjaśnił, że sprawa jest w trakcie przygotowania wstępnej dokumentacji. Do końca września pojawią się fachowcy, którzy określą czy jest możliwość pobudowania oczyszczalni w określonych miejscach. Druga weryfikacja będzie polegać na wierceniach geologicznych. W ilu miejscach takie oczyszczalnie będą mogły powstać trudno  na dzisiaj powiedzieć. Po przeprowadzeniu powyższych działań będzie przygotowany wniosek o dotację, dalej już będzie przetarg i budowa oczyszczalni.

- Radny Stanisław Kaczmarek – informował, że na wysokości posesji p. Wawrzyniaka w Babkowicach przy samym poboczu jest uskok i tam cały czas stoi woda.

- Wójt – stwierdził, że być może w tym miejscu siadł grunt. Naprawi to Gmina.
- Radny Zenon Rogala – poruszył sprawę wywozu nieczystości z przydomowych szamb. Twierdził, że mieszkaniec pytał go po co ma podpisywać umowę na wywóz z szamba z określonym podmiotem jeżeli jest demokracja i on może korzystać z usług wielu podmiotów.
- Wójt – wyjaśnił, że wymóg podpisania umowy na wywóz nieczystości wynika bezpośrednio z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku. Dalej informował o planach na najbliższą przyszłość. Piętnastego sierpnia odbędą się, jak co roku, dożynki gminno- parafialne. W tym roku do turnieju dożynkowego zaproszone zostaną panie z kół gospodyń wiejskich. Informował także, że w najbliższym czasie Związek w Strzelcach wykona 2 kanalizacje – w Krzekotowicach i w Pępowie na ul. Kobylińskiej. Powiat ogłosił przetarg na chodnik w Czeluścinie i odbudowę kanalizacji deszczowej i chodnik w Gębicach. Gmina niedługo rozpocznie tłuczenie kamieni. Przy banku (ul. Promienista) będzie budowany chodnik. Zostanie też naprawiona droga brukowa na „Czerwoną Różę”

Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XVII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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