Protokół

obrad XVIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 30 sierpnia 2012 r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 14.50.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 13 radnych tj. 86,6% ustawowego składu Rady. Nieobecny byli Radni: Roman Twardowski i  Jan Kmiecik.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy, Krystyna Klepacka Dyrektor Zespołu Szkół, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu   i Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 13 głosami za.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XVII sesji Rady Gminy,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za I półrocze 2012r.,

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie gminy na 2012r.

       7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       8. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 13 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Ryszard Kaczmarek – informował, że droga z Krzyżanek do Skoraszewic wymaga remontu – krzaki na poboczach wchodzą na jezdnię i rysują pojazdy.

- Radny Józef Szlachetka – wnioskował o zamontowanie tablicy do koszykówki, zamontowanie koszy na przystankach, zasypanie rowu na odcinku od przystanku do świetlicy wiejskiej – obecnie wygląda on nieestetycznie.
- Radny Gabriel Krzywy – informował o słabym ciśnieniu na końcówkach linii wodociągowej w Ludwinowie. Sugerował połączenie tej końcówki z wodociągiem w Sułkowicach tj. pobudowanie linii wodociągowej o długości ok. 800 m.

Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do protokółu.

W punkcie tym informował o:

- zleceniu wyceny spichlerza w Krzekotowicach – zainteresowanych jego zakupem nie ma,

- wyjeździe do Holandii – zaproszonych jest 20 osób w tym 7 z Pakosławia,

- zakupie drzew i krzewów – apelował do Sołtysów by do połowy września zgłosili Kierownikowi Grobelnemu zapotrzebowanie na drzewa dla swoich miejscowości,

- ukończeniu budowy wodociągu na ul. Konarzewskich,

- konieczności wymiany okien w lokalu zajmowanym przez Pocztę,

- konieczności remontu drogi na gruzowisko,
- budowie chodnika w Pępowie (k. banku),

- udziale dzieci w zorganizowanych formach wypoczynku letniego i tak: 11 dzieci uczestniczyło w obozie strażackim, 22 dzieci było w Holandii, 46 dzieci uczestniczyło w  półkoloniach zorganizowanych w Zespole Szkół w Pępowie  i 20 dzieci na półkoloniach zorganizowanych w Krzyżankach. Gmina współfinansowała również wyjazd dzieci nad morze organizowany przez Parafię. Ogółem w zorganizowanych formach wypoczynku letniego wzięło udział ok. 120 dzieci.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 – Wójt informował o realizacji budżetu w pierwszej połowie 2012r. Jak stwierdził wykonanie budżetu za pierwsze półrocze jest niezłe. Przy realizacji budżetu założono by wykonać wszystkie zadania inwestycyjne oraz by dochody budżetu zostały zrealizowane w 100%.  Wykonanie dochodów może być jednak zagrożone ze strony tzw. podatku PIT. Szacuje się że dochody z tego tytułu mogą być mniejsze o ok. 200 tys. zł. Dalej informował, że gmina  nie chce zaciągać kolejnych kredytów – co oznacza że zamierza realizować politykę oddłużania. W roku przyszłym zadłużenie może być zwiększone tylko o środki na budowę kanalizacji w Krzekotowicach (pożyczka z WFOŚ w 20% umarzalna).
Gmina czyni starania o maksymalne oszczędności w roku bieżącym by w roku przyszłym realizować następujące zadania:
- budowa kanalizacji w Krzekotowicach,

- budowa boiska w Skoraszewicach – na dzień dzisiejszy nie wiadomo czy będzie dofinansowanie zadania ze środków zewnętrznych,

- zagospodarowanie Centrum Pępowa – przy udziale kredytu na prefinansowanie zadania.

- remont świetlicy w Babkowicach,

- rozpoczęcie remontu budynku poszkolnego w Siedlcu,

- budowa oczyszczalni przydomowych

- remonty i modernizacja dróg

Na zakończenie stwierdził, że jak wyglądać będzie budżet roku przyszłego zależeć będzie od tego jakie Rada Gminy uchwali podatki oraz od wysokości subwencji itp.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za I półrocze 2012r. stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 6 podjęto uchwałę w spawie :
a) zmian w budżecie gminy na 2012r.- propozycje zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Na wstępie informował, że przedkładane zmiany były omawiane na posiedzeniach Komisji Rady. Po stronie dochodowej proponował zapisanie dotacji dla OPS na składki na ubezpieczenie społeczne i na pomoc materialną do uczniów tzw. wyprawki dla dzieci. Dalej informował, że proponowane zmiany mają na celu znalezienie środków na zakup ciągnika wraz z pługiem do odśnieżania i kosiarki samobieżnej. Informował także, że projekt uchwały przewiduje też dotację dla OSP Krzyżanki.

Szczegółowa propozycja zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XVIII/106/2012r.


W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych i tak:
- interpelacja Radnego R. Kaczmarka - droga z Krzyżnek do Skoraszewic jest drogą Powiatową. Gmina nie będzie jej naprawiać za Powiat.  Gmina może jedynie podciąć krzaki w bardzo newralgicznych punktach ale nie obecnie. Interpelacja Radnego w tej sprawie będzie wysłana do Powiatu.
- interpelacja Radnego Józefa Szlachetki – w roku przyszłym będą potrzebne tablice do kosza i wtedy będzie też zakupiony kosz do Wilkonic. Kosze do śmieci na przystankach zostaną zamontowane. Chodnik jest w planie, ale zawsze jest coś ważniejszego do zrobienia. Kanalizacja rowu – trzeba o tym zapomnieć na parę lat. Jest to droga Powiatowa więc sprawa zostanie przekazana do Powiatu.
- interpelacja Radnego Krzywego – sprawa ciśnienia na końcówkach wodociągu w Ludwinowie będzie wyjaśniona w Strzelcach. Wójt uważał, że w najbliższym czasie nie da się połączyć wodociągu z Sułkowicami, bo nikt nie wyłoży wielu tysięcy zł na ten cel.


W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Mirosław Stachowiak – dziękował za wykonanie placu w Siedlcu,

- Radny Bogdan Szydłowski – dziękował za zmodernizowanie dwóch dróg w Pasierbach. Wnioskował o postawienie kilku tablic informujących o nr domów w Pasierbach, gdyż przyjezdni się gubią i nie potrafią dojechać do celu.
- Radny Stanisław Kaczmarek – pytał czy w Pępowie jest lądowisko do helikoptera w razie wypadku.

- Wójt – stwierdził, że najpierw należy ustalić jakim warunkom takie lądowisko powinno odpowiadać. Tabliczki – zostanie sprawdzone gdzie tam takie tablice można powiesić. Ponadto informował, że w Siedlcu w inne miejsce będzie przeniesiony plac zabaw dla dzieci.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XVIII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodnicząca

Irena Chajec




Urszula Łakomy
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