Protokół

obrad XX sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 28 grudnia 2012 r.

Obradom przewodniczył Ireneusz Matyla Wiceprzewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 12.00 i trwała do godziny 14.00.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. ok.93 % ustawowego składu Rady. Nieobecna była Radny Urszula Łakomy.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Marian Poślednik Senator RP, Jerzy Ptak członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego, Krystyna Klepacka Dyrektor Zespołu Szkół, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu   i Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 15 głosami za.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XIX sesji Rady Gminy,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) budżetu na 2013r.,

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2013-2023,

c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

                  alkoholowych na rok 2013.

d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2013,

e) zmian w budżecie gminy na rok 2012,

f) zmiany uchwały Nr XIX/110/2012 Rady Gminy Pępowo z dnia 29.10.2012r. w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2013r.

g) uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2013 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 

h) podziału gminy Pępowo na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów, oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

i) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji  Nieruchomości Rolnych,

j) zbycia nieruchomości zabudowanej,

       6.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       7. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Matyla. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:

- Radny Mirosław Stachowiak  - wnioskował o ustawienie wiat na przystankach autobusowych dla dzieci szkolnych. Chodziło mu o ustawienie wiat w tych miejscach w których ich jeszcze nie ma.
Innych interpelacji i zapytań nie było.

W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym - informacja w załączeniu do niniejszego protokółu. 

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 - rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) budżetu na 2013r. – projekt budżetu gminy omówił Stanisław Krysicki Wójt Gminy.  Stwierdził iż rok 2013 będzie kolejnym rokiem który nie zapowiada się zbyt optymistycznie. Jednak budżet który proponuje nie jest budżetem stagnacji  ale jest to kolejny krok do przodu. Jest to budżet zrównoważony i bez deficytu. Zabezpiecza on podstawowe potrzeby instytucji gminnych. Celem budżetu są też działania zmierzające w kierunku obniżenia zadłużenia. Mimo to proponowany budżet daje możliwości zaciągania kredytów i pożyczek. Wydatki majątkowe mają być finansowane w przeważającej mierze ze środków własnych. W tym miejscu prosił by do wydatków majątkowych dopisać środki na zakup ciągnika gdyż transakcja nie zostanie zawarta w roku bieżącym. Dalej stwierdził, że największe wydatki budżetu to wydatki na oświatę – stanowią one ok. 46% wydatków budżetowych. Utrzymanie przedszkoli, dowożenie uczniów do szkół, a także utrzymanie stołówki szkolnej finansowane jest ze środków gminy. W ramach wydatków majątkowych w tym dziale realizowany będzie I etap budowy boiska w Skoraszewicach oraz wymiana okien w tejże szkole. Pomoc społeczna to wydatki rzędu 19% budżetu, Administracja – 11,5% - ok. 4% więcej niż w roku 2012, kultura 5,7% budżetu, Sport – 1% budżetu, utrzymanie i modernizacja dróg – 6,6% budżetu. Środki finansowe uzyskane z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczone zostaną w całości na profilaktykę alkoholową. Planowane są również środki w wysokości 108 tys. zł dla Straży Pożarnych.
Na wydatki majątkowe w budżecie przeznacza się 850 tys. zł +   wolne środki finansowe z roku 2012r., których wielkość będzie znana dopiero w terminie późniejszym. Planuje się również pozyskanie środków zewnętrznych na budowę kanalizacji sanitarnej w Krzekotowicach i zagospodarowanie Centrum Pępowa. Remont i modernizacja dróg odbywać się będzie przy udziale środków własnych, Urzędu Marszałkowskiego i środków powiatowych.
Podsumowując swoją wypowiedź stwierdził, że jak ostatecznie będzie wyglądał proponowany budżet okaże się po upływie pierwszego półrocza i zależeć będzie od spływu podatków, subwencji i innych środków zewnętrznych.

Dalej informował, że ocena budżetu dokonana przez Regionalną Izbę Obrachunkową jest pozytywna z pewnymi technicznymi uwagami. Do projektu prognozy finansowej  RIO ma zastrzeżenia co do wielkości środków planowanych ze sprzedaży mienia gminy. Ustosunkowując się do powyższego stwierdził, że Gmina posiada odpowiedni majątek i planowane środki mają pokrycie w posiadanym mieniu.

Opinia RIO o projekcie budżetu stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

W dalszej części tego punktu Radny Mirosław Stachowiak odczytał opinię Komisji Budżetowej o projekcie budżetu – opinia pozytywna – treść opinii w załączeniu do protokółu.
Dyskusja: brak

Tekst uchwały budżetowej odczytał Przewodniczący obrad Ireneusz Matyla.

Uchwałę w sprawie budżetu na 2013r. podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/118/2012

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2013-2023 – Przewodniczący stwierdził, że projekt Prognozy Finansowej był omawiany na posiedzeniach Komisji i jest wszystkim znany w związku z czym odczytał stosowny projekt uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2013-2023 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/119/2012
c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

                  alkoholowych na rok 2013. – dokument został omówiony na posiedzeniach

                  Komisji. Przewodniczący odczytał projekt stosownej uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych na rok 2013 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/120/2012

d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2013 – program był omawiany na posiedzeniach Komisji. Tekst uchwały odczytał Przewodniczący.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2013 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/121/2012

e) zmian w budżecie gminy na rok 2012 – proponowane zmiany przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Po stronie dochodowej budżetu proponował zapisanie otrzymanych dotacji a także dostosowanie planu dochodów do jego faktycznej realizacji. Po stronie wydatków proponował wprowadzenie zmian wynikających z wniosków jednostek organizacyjnych a także dostosowanie planu wydatków budżetu do jego faktycznego wykonania. 
Szczegółowe zmiany budżetu stanowią załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – pytał z czego wynikają oszczędności w środkach na wynagrodzenia w administracji.

- Skarbnik Gminy – wyjaśnił, że planowano zatrudnienie za pośrednictwem Urzędu Pracy pracowników w ramach prac interwencyjnych. Niestety ale takiej możliwości Gmina nie miała i stąd oszczędności w funduszu płac.

Na tym dyskusję zakończono.

Tekst uchwały odczytał Przewodniczący.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/122/2012

f) zmiany uchwały Nr XIX/110/2012 Rady Gminy Pępowo z dnia 29.10.2012r. w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2013r. Projekt uchwały uzasadnił Wójt. Wyjaśnił, że proponowane zmiany dotyczą inkasentów omawianej opłaty i są dokonywane zgodnie z zaleceniem RIO.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/110/2012 Rady Gminy Pępowo z dnia 29.10.2012r. w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2013r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/123/2012

W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.
Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji pktu 5 i tak:
g) uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2013 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie - Przewodniczący poinformował, że program był szczegółowo omawiany na posiedzeniach Komisji i odczytał projekt stosownej uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2013 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/124/2012
h) podziału gminy Pępowo na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów, oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych – Przewodniczący wyjaśnił, że temat obwodów wyborczych był prezentowany na posiedzeniach Komisji w związku z czym odczytał projekt stosownej uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie podziału gminy Pępowo na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów, oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/125/2012
i) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji  Nieruchomości Rolnych – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Proponował przejęcie od Agencji Nieruchomości Rolnych gruntów o pow. 0,69.95 ha z przeznaczeniem pod ścieżkę rowerową w kierunku Siedlca. Stwierdził, że udało się skompletować potrzebne materiały  a proponowana uchwała jest ostatnim dokumentem jaki jest potrzebny do tej procedury. Dalej stwierdził, że po zakończeniu budowy ścieżki rowerowej w Czeluścinie będzie budowana ścieżka rowerowa w kierunku Siedlca. Drugą część gruntów potrzebnych pod tą inwestycję trzeba będzie wykupić od prywatnych właścicieli. Na zakończenie stwierdził, że trzeba będzie budować kolejne ścieżki rowerowe np. w kierunku Wilkonic czy Skoraszewic. Uważał, że budując te ścieżki można wykorzystać już istniejące drogi o niskim nasileniu ruchu drogowego.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji  Nieruchomości Rolnych podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/126/2012
j) zbycia nieruchomości zabudowanej – uzasadnienie uchwały przedstawił Wójt Stanisław Krysicki. Wyjaśnił, że chodzi o dom mieszkalny w Skoraszewicach. Jest to budynek dwumieszkaniowy z czego 1 jest zamieszkane a drugie wolne. Dotychczasowy najemca p. Mazurek wyraża wolę wykupienia zajmowanego lokalu. Drugi lokal byłby sprzedany w drodze przetargu. Środki ze sprzedaży wpłyną do budżetu gminy i będą przeznaczone m. in. na remont budynków komunalnych.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/127/2012
W punkcie 6 - odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych – Wójt udzielił
odpowiedzi na interpelacje zgłoszoną przez Radnego Mirosława Stachowiaka.Stwierdził, że jeżeli samorząd wsi wskaże powody i uzasadni konieczność pobudowania wiaty przystankowej (oczywiście tylko w miejscach już wyznaczonych) to gmina te małe zadaszenia będzie robiła. Będzie to montowane we własnym zakresie.

W punkcie 7 wolne głosy i wnioski głos zabrali:

- Radny Józef Śląski – dziękował Dyrektor Klepackiej i Sołtysom za pomoc przy rozładunku darów z Holandii. Kolejna sprawa dotyczyła tzw. domokrążców. Na ul. 1 Maja  chodzili takowi i oferowali mieszkańcom płyty z kolendami i inne towary a tym którzy odmówili zakupu mówili że poinformują o tym fakcie Wójta.

- Radny Zenon Rogala – informował o wyrwach w drodze od mostu w kierunku Kobylina.

- Marian Poślednik – Senator RP – z racji kończącego się roku chciał podzielić się pewnymi refleksjami. Stwierdził, że mijający rok był rokiem sukcesu i porażki. Sukces to Mistrzostwa w piłce nożnej a porażki wiążą się z osłabieniem gospodarczym. Wyraził nadzieję, że w Polsce takich dużych problemów nie będzie .
Dalej przekazał informacje dotyczące  Lokalnej Grupy Działania dla której upływający rok był rokiem intensywnej i udanej pracy. Stwierdził iż cieszy się że są również projekty z gminy Pępowo. Sukcesem Grupy był udział w konkursie i wygranie grantu na ok. 1 mln zł. Stowarzyszenie  Lokalna Grupa Działania Gościnna Wielkopolska zajęło I miejsce  w Wielkopolsce w kategorii najwyższe wykorzystanie środków przez Lokalną Grupę Działania do realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju w zakresie działań zrealizowanych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013.

Na zakończenie złożył wszystkim życzenia noworoczne.

- Jerzy Ptak członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego – poinformował, że Rada Powiatu uchwaliła budżet przed świętami. Gratulował radnym przyjętego budżetu. Dziękował za współpracę i przedsięwzięcia realizowane wspólnie z Powiatem. Stwierdził, że istotnym jest opracowanie wspólnej koncepcji budowy ścieżek i szlaków rowerowych. W imieniu Starosty i Zarządu Powiatu Gostyńskiego złożył wszystkim życzenia noworoczne.

- Wójt – wyjaśnił iż nic mu nie wiadomo o domokrążcach. W poniedziałek spotka się z Policją i będzie na ten temat rozmawiał. Na dzień dzisiejszy jedynym wyjściem jest informowanie o takich sytuacjach Policji.

- Jerzy Ptak – odpowiadając na wniosek Radnego Rogali stwierdził, że w roku 2013 uchybienia na drodze w kierunku Kobylina a także przepust na ulicy Stanisławy Nadstawek zostaną naprawione.

- Radny Ireneusz Matyla – informował o piśmie od mieszkańca gminy w którym to zwraca się on o udzielenie pomocy w sprawie umorzenia podatku od nieruchomości za 2012r. gdyż jest studentem i nie ma dochodów.  Stwierdza m.in., że w 2011 Wójt umorzył mu część zaległości, a teraz takiego umorzenia nie otrzymał.  Jest rozczarowany tą sytuacją tym bardziej że 1 z przedsiębiorców otrzymał w ubieglym roku umorzenie podatku w kwocie 10 tys. zł.
- Wójt – stwierdził, że przyjmując nieruchomość w spadku trzeba mieć świadomość że przyjmuje się związane z tym obowiązki. By umorzyć podatek trzeba mieć ku temu konkretne powody. Przedsiębiorca o którym wnioskodawca wspomina otrzymał umorzenie z tytułu pobudowania  obiektu.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XX sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodniczący
Irena Chajec




Ireneusz Matyla
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