Protokół

obrad XXIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 5 kwietnia 2013 r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 15.45.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93% ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Marek Popiołek
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Krystyna Klepacka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu   i Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 14 głosami za.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Interpelacje i zapytania radnych,

3. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXI/ 128/ 2013 z dnia 31.01.2013r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pępowo.

      4.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

      5.   Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
W punkcie 2 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:

- Radny Józef Szlachetka – pytał co dalej ze śmietnikami przycmentarnymi,
- Radny Walerian Szafraniak – wnioskował o zasypanie dziur na drodze Magdalenki – Czeluścin
- Radny Mirosław Stachowiak – zgłaszał konieczność usunięcia 2 suchych drzew przy drodze powatowej, na odcinku od sklepu do byłej szkoły w Siedlcu.

- Radny Ireneusz Matyla – zwracał uwagę na fatalny stan schodów prowadzących do budynku CSK. Jego zdaniem schody są w tym stanie  psują wizerunek tego budynku.

Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.


W punkcie 3 – rozpatrzono i podjęto uchwałę w spawie:

a) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXI/ 128/ 2013 z dnia 31.01.2013r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pępowo. Uzasadnienie projektu uchwały przedstawił Wójt Gminy Stanisław Krysicki. Wyjaśnił, że propozycja zmiany regulaminu powstała ok. 2 tygodni temu. Temat ten znalazł odzwierciedlenie na Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Komunalnego w Lesznie, które odbyło się w dniu 26 marca br. Zaproponowano tam zmianę regulaminu mającą na celu dostosowanie go do lokalnych potrzeb. Zmiana dotyczy obszarów niezamieszkałych. Dotychczas w regulaminie funkcjonował zapis iż odpady z tych terenów będą odbierane nie rzadziej niż raz w tygodniu, a po proponowanej zmianie, nie rzadziej niż raz w miesiącu. Zmiana jest korzystna i spowoduje obniżenie kosztów wywozu odpadów z tych nieruchomości nawet o 400 %.  W tym miejscu wyjaśnił, że w świetlicach wiejskich będą dalej pojemniki na odpady niesegregowane. W samej gminie będzie zachowany dotychczasowy kontener wielkości 8m3 i opróżnienie jego będzie kosztowało gminę ok. 700 zł miesięcznie. W szkołach należy dokonać nowych ustaleń.
Dalej informował, że przedkładana zmiana została przekazana do zaopiniowania przez Sanepid i uzyskała opinię pozytywną.

Dyskusja:

- Krystyna Klepacka – Dyrektor Zespołu Szkół – pytała czy szkoła może mieć mniejszy pojemnik i czy w związku z tym może on być odbierany 4 razy w miesiącu.

- Wójt – stwierdził, że nie ma takiej możliwości. Należy zamówić taki pojemnik, który wystarczy na cały miesiąc. W tym miejscu wyjaśnił, że zrobiono analizę ilości wydanych deklaracji tzw. śmieciowych i ile tych deklaracji zwrócono. Przedstawił Radzie wyniki wg miejscowości. Całość akcji podsumował jako dobrą. Do chwili sesji wróciło ponad 80 % rozprowadzonych deklaracji. Wyjaśnił też, że wobec osób które nie złożyły deklaracji zostanie nałożony podatek śmieciowy wg wyższej stawki. Odczytał projekt stosownej uchwały.

- Urszula Łakomy – zauważyła, że przy ustalaniu stawek podatki kalkulowano, że odbiór z nieruchomości niezamieszkałych będzie się odbywał 4 razy w miesiącu. Pytała więc czy obecna zmiana zmieni coś w rozrachunku całorocznym.

- Wójt – wyjaśniał, że ceny dla przedsiębiorców spadły 4 krotnie. Przy odbiorcach indywidualnych musi pozostać odbiór czterokrotny gdyż członkami Związku są różne gminy. Są sugestie, żeby w przyszłości tą sytuację zmienić co pozwoli zróżnicować częstotliwość  odbioru. Będzie optował za tym by na terenie miast odbierano odpady raz w tygodniu a na terenie wsi 2 razy w miesiącu. Dalej informował, że wg wstępnych wyliczeń stawka za odpady miała wynosić 12 zł przy zbiórce selektywnej. W trakcie prac obniżono ją jednak do 9 zł. Na dzień dzisiejszy nie wiadomo jaka będzie ściągalność tych należności. Braki niestety będą musiały pokryć gminy - członkowie Związku. Jak system będzie działał będzie można ocenić dopiero po upływie co najmniej pół roku. System został tak skonstruowany, że samorządy nie mają zbyt wielkiego ruchu. Z jednej strony zasada jest słuszna z drugiej jednak system zrobiono pod wielkie firmy.
- Urszula Łakomy – pytała dlaczego od przedsiębiorców nie będą odbierane odpady segregowane.
- Wójt – Wójt stwierdził, ze przedsiębiorca odwiezie wysegregowane odpady do punktu selektywnej zbiórki.  Przyznał jednak, że jest to element który budzi wątpliwości.
- Radny Ireneusz Matyla – stwierdził, że Związek komunalny budzi wątpliwości nie tylko jego ale i wielu mieszkańców. Jego zdaniem jeżeli coś powstaje nowego i są duże niejasności  to powinnością Związku jest udzielanie wyjaśnień  i odpowiedzi na wszystkie wątpliwości, a tam nie można się dodzwonić, po prostu nikt nie odbiera telefonu.. Wynikiem tego jest to że wszystkie sprawy spadły na barki gminy. Dalej zastanawiał się jak Związek mógł się tak pomylić w wyliczeniach. Jak można zamknąć bilans skoro pierwotnie planowano czterokrotny odbiór odpadów od przedsiębiorców i co za tym idzie czterokrotną opłatę z tego tytułu, a teraz redukuje się tę opłatę trzykrotnie.
Na zakończenie poddał w wątpliwość interpretacje odnośnie odbioru odpadów od przedsiębiorców. Jego zdaniem jeżeli jest zapis „nie rzadziej niż raz w miesiącu” to nie widzi przeszkód by przedsiębiorca nie mógł zdecydować ile razy w miesiącu chce oddawać odpady.
- Wójt – wyjaśnił, że Związek powstał w ostatnim momencie. Najpierw wiele miesięcy trwały różne negocjacje, później  sprawa utknęła w Ministerstwie cyfryzacji, gdzie przekazano do zaopiniowania projekt statutu Związku. Po wielu miesiącach sprawa utknęła u Wojewody, który przez miesiąc nie ogłosił statutu Związku Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego tłumacząc się  brakiem mocy administracyjnych. Następnie należało wybrać władze Związku, co nie było też zbyt łatwe, wybrać siedzibę Związku i zatrudnić pracowników, czego jeszcze do końca nie udało się zrobić. Ze swej strony nie narzeka na to że gmina musiała wykonać pewne prace na rzecz Związku. Dalej stwierdził, że jeżeli po pierwszym okrasie działania związku okaże się że przynależność do niego jest nie celowa to można będzie z niego wystąpić i przejąć te sprawy na barki gminy.
Na zakończenie stwierdził, że każdy miał możliwość zapoznania się z tematem na zebraniach wiejskich które odbywały się na przełomie stycznia i lutego br. a nie pokątnie opowiadać, że system nie działa. 

- Urszula Łakomy – pytała czy jeżeli będą braki finansowe w Związku to  gmina będzie płaciła tylko za siebie, czy będzie to rozliczane na wszystkie gminy?

- Wójt – stwierdził, że w Związku jest coś takiego jak solidarność i długi Związku trzeba będzie ponosić solidarnie.
- Radny Ireneusz Matyla – pytał czy każda gmina należąca do Związku nie mogłaby mieć swojego regulaminu utrzymania czystości i porządku.

- Wójt – wyjaśnił, że nie. Część dotycząca odpadów komunalnych musi być wspólna. Dalej wyjaśnił, że mieszkańcy Leszna czy Rydzyny są już przyzwyczajeni do tego systemu gdyż od pewnego czasu płacili stawkę 9 zł od osoby. Z tego co wie płacili uczciwie i nie było problemu.
- Krystyna Klepacka – oceniła ustawę o odpadach jako bardzo złą. Jej zdaniem dotychczasowy system był dobry. Z wyliczeń wynika, że szkoła będzie płacić dużo więcej za odpady niż dotychczas. Taka sama sytuacja dotyczy osób fizycznych. Szkole nie jest potrzebny taki kontener jak wynika z wyliczeń.

- Wójt – zauważył że jest to powierzchowne stwierdzenie faktów. Dzisiaj płaci się tylko za zbiórkę śmieci. Zgodnie z nowym systemem gmina będzie musiała zapłacić również za składowanie tych odpadów na wyspecjalizowanych składowiskach. Tak zdaniem Wójta jest wszędzie. Dotychczasowe firmy szukają jak najtańszych rozwiązań składowania śmieci. Cena za odbiór odpadów jaką się proponuje nie jest wydumana tylko odpowiednio skalkulowana.

- Urszula Łakomy – pytała kto będzie kontrolował gdzie firma będzie składować odpady.

- Wójt – wyjaśnił, że czuwał będzie nad tym Związek.

- Urszula Łakomy – pytała co z restauracjami, czy tam nie powinno być możliwości częstszego oddawania śmieci. Wiadomo, że tam będą odpadki z kuchni które szybko się psują. Przetrzymywanie ich przez miesiąc – szczególnie latem będzie niemożliwe.

- Radny Mirosław Stachowiak – uważał, że zgłaszane obawy są być może nieco na wyrost. Jednak powinna być furtka dająca możliwość regulowania częstotliwości odbioru odpadów. Uważał też że obliczenia związku często są nielogiczne. Nie widział przeciwwskazać aby umożliwić przedsiębiorcom częstszy odbiór odpadów. Na zakończenie stwierdził, że patrząc na to wszystko ma się wrażenie że zmusza się ludzi do generowania śmieci. Jego zdaniem wszystko można wyliczyć nawet pod potrzeby indywidualnych firm.

- Radny Ryszard Kaczmarek – uważał, że zbyt dużo się nie zmieni. Mieszkańcy nie chcą płacić za wywóz powietrza. Cena drastycznie wzrasta i jeszcze się mówi że system jest niewydolny.

- Wójt – wyjaśnił, że proponowany system jest taki sam jak w Holandii. Jedyna różnica polega na tym, że tam nie ogłasza się przetargów tylko wykonują te usługi specjalne zakłady komunalne. Holendrzy śmieją się z konieczności wyboru firm w drodze przetargu.

- Radny Rogala Zenon – stwierdził, że w Holandii za odpady płaci się rocznie 200 EURO od ogniska domowego. 10% odpadów generują zakłady pracy a 90% mieszkańcy. Każdy ma 4 pojemniki  i większość śmieci jest posegregowana. Na wysypisku składowany jest azbest i ziemia z olejem.

- Radny Ireneusz Matyla – uważał, że nowy system będzie stwarzał okazję do wywozu śmieci do lasu.

- Wójt – uważał, że jeżeli przedsiębiorca wie ile śmieci generuje to taki powinien wziąć pojemnik czy kontener. Żeby uniknąć określonych sytuacji to trzeba było przyjąć określone normy. Zakłada się, że każdy wybierze taki pojemnik by starczył na okres miesiąca. Wyraził nadzieję, że jeżeli chodzi o restauracje to będą wypracowane indywidualne rozstrzygnięcia.

Jeżeli chodzi o cmentarze to opróżnianie kontenerów będzie polegało na indywidualnych ustaleniach ze związkiem. Informował także że gmina ma umowę na odbiór przeterminowanych leków.
Gdyby  był odbiór odpadów od przedsiębiorców czterokrotny to byłby on bardziej kosztowny.

- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że rozumie iż związek od razu wszystkiego nie zrobi. Nie rozumie jednak dlaczego zmusza się ludzi do produkcji śmieci. Kiedy dziś na miesiąc wystarcza pojemnik 150l, a od lipca taki pojemnik ma być odbierany 4 razy w miesiącu.

- Wójt – wyjaśniał, że rocznie na terenach wiejskich produkuje się od 200 – 300 kg na mieszkańca. Uważał, że 9 zł od osoby to cena zaniżona na granicy ryzyka.

- Skarbnik Gminy – wyjaśniał, że była przeprowadzana analiza częstotliwości odbioru odpadów. Wynika z niej że gdyby odbiór był raz w miesiącu to ewentualnie cenę można by było obniżyć o 1 zł.

- Radny Zenon Rogala – uważał, że prowadzona dyskusja jest nie na temat. Tematem omawianego punktu jest dokonanie zmian w regulaminie utrzymania czystości. Punkcie dotyczącym odbioru odpadów z nieruchomości niezamieszkałych.

- Wójt – stwierdził, że uwagi które padały będą przenoszone na łamy Związku. Jeżeli się okaże że system się sprawdzi to nikt nie będzie dyskutował. Jeżeli się nie sprawdzi to będzie można podejmować różne decyzje. Nie można manipulować kiedy system jest na starcie i ma wejść w życie za dwa miesiące. System ten narzucono i gminy muszą sobie z tym poradzić. Zawiązany Związek nie jest przeciwko ludziom bo jest to Związek Gmin. Z tego co wie przewodniczący Związku był przeciwny proponowanym zmianom. Małe gminy nie dadzą się w Związku „oskubać”. Tam nie zapadają decyzje jednomyślne.

- Radny Gabriel Krzywy – po raz kolejny wrócił do interpelacji zapisu „nie rzadziej niż raz w miesiącu”. Jego zdaniem zapis daje możliwość częstszego oddawania śmieci niż raz w miesiącu.

- Wójt – wyjaśnił, że stwierdzenie nie rzadziej nie zamyka różnych ruchów.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę zmieniającą uchwałę nr XXI/128/2013 Rady Gminy Pępowo z dnia 31 stycznia 2013 r. w sprawie: Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pępowo podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) uchwała Nr XXIII/142/2013


W punkcie 4 Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych i tak:

- remonty dróg rozpoczną się wraz z przyjściem wiosny. Ostatnio z dyrektorem Mayerem była prowadzona rozmowa nt. drogi pod Krzekotowicami. Gmina na ten cel przekazała do Powiatu określone środki finansowe. Dalej informował, że został ogłoszony przetarg na planowane prace w Skoraszewicach. Ogłaszany jest również przetarg na budowę kanalizacji sanitarnej w Krzekotowicach. Jeżeli uda się zaoszczędzić na przetargach to większość tych środków pójdzie na drogi w tym również na pomoc dla Powiatu przy modernizacji drogi pod Krzekotowicami. Jeżeli Powiat tej drogi nie zrobi to nie będzie przejazdu. Wszystkie uwagi na jej temat będą kierowane do Powiatu. Gmina będzie również remontować swoje drogi. W chwili obecnej jest rozjechana, przez Firmę BM, droga na Bielawy. Będą prowadzone rozmowy z tą firmą o jej udział w remoncie  tej drogi tzn. Firma daje płyty betonowe a gmina je układa. Nie ukrywał, że firma ta rozjechała wszystkie drogi dojazdowe do Bielaw i za chwilę nie będzie miała dojazdu.
- sprawa drzew. Powiat dokonywał przeglądu i nie wiadomo dlaczego tych drzew nie zauważył. Stosowny wniosek zostanie skierowany do Powiatu.

- schody do CSK. Trzeba będzie skuć wszystkie płytki i zrobić kapitalny remont tych schodów. Proponował pokrycie ich granitową płytą. Jednak taki remont będzie zrobiony dopiero w roku przyszłym. W tym roku zostaną schody jedynie naprawione tak jak w latach poprzednich. Zauważył, że podobna sytuacja zaczyna się robić w Wilkonicach. Tam jednak powinna to zrobić Firma w ramach gwarancji. Jeżeli tego nie zrobi to nie otrzyma zwrotu środków gwarancyjnych.

W punkcie 4 – Wolne głosy i wnioski – dyskusji nie podjęto.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXIII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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