Protokół

obrad XXI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 31 stycznia 2013 r.

Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 15.35.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. ok.93 % ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Mirosław Stachowiak.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy,  Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Błażej Horała Kierownik Posterunku Policji w Krobi, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu   i Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 14 głosami za.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XX sesji Rady Gminy,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

5. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pępowo,

b) zbycia nieruchomości zabudowanej (spichlerz),

c) ustalenia wynagrodzenia Wójta

d) ustalenia planu pracy Rady Gminy na 2013r.,

e) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013r.

f) ustalenia planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy na 2013r.       

       6.   Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2012r.

       7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

       8. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.


W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:

- Radny Walerian Szafraniak – informował, o zapchanym przejeździe na mostku p. Gierlika w Czeluścinku. Powodem tego stanu są prace Firmy kładącej kable.
- Radny Roman Twardowski – ze względu na to że nie był obecny na posiedzeniu Komisji pozwolił sobie na sesji zgłosić propozycje co do wynagrodzeń pracowników. Uważał, że wszyscy powinni dostać po równo.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym - informacja w załączeniu do niniejszego protokółu. 

Informację przyjęto bez uwag. 
W punkcie tym ustosunkował się też do wniosku Radnego Twardowskiego w sprawie wynagrodzeń. Stwierdził, że w kwestii wynagrodzeń podwładnych decyduje Wójt. Wszystkie sugestie które płyną ze strony radnych są tylko propozycjami, które może przyjąć, ale nie musi się do nich stosować. Uważał, że żaden z pracowników nie skarży się na swoje wynagrodzenie. Nie ma powodów by mówić że coś złego się dzieje, że ktoś dostał mało a ktoś więcej. Poza tym każdy z pracowników, jeśli miałby jakieś wątpliwości to może przyjść i porozmawiać.

W punkcie 5 - rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pępowo – uzasadnienie uchwały przedstawił Wójt. Wyjaśnił, że jest to dokument, który dość szczegółowo określa zasady porządku na terenie gminy. Zawiera też sankcje dla tych, którzy uchylają się od przestrzegania tych zasad. Poprzedni regulamin przestał obowiązywać z końcem ubiegłego roku, stąd konieczność uchwalenia nowego. Cześć dotycząca odpadów komunalnych jest wspólna dla 19 gmin, należących do Związku Komunalnego. Przedkładany regulamin otrzymał pozytywną opinię z Sanepidu.
Treść regulaminu stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

W punkcie tym Wójt informował także Radę o rozstrzygnięciach, które zapadły w Związku Komunalnym w Lesznie. Na zgromadzeniu, które odbyło się 30 stycznia br. podjęto zasadnicze uchwały, które będą obowiązywać od 1 lipca br. Podjęto uchwałę w sprawie metody ustalania i wysokości opłaty za odpady. Wybrano metodę od ilości mieszkańców. Cena odpadów to 15 zł jeżeli odpady nie będą segregowane i 9 zł jeżeli właściciel nieruchomości zadeklaruje ich segregację. Przyjęto też ulgę dla rodzin wielodzietnych – za czwarte dziecko i każde następne opłata nie będzie pobierana. Stawki opłat dla miejsc niezamieszkałych będą uzależnione od wielkości pojemnika lub konteneru. Przykładowo za pojemnik 60l opłata będzie wynosiła: przy braku segregacji 17zł, a przy segregacji 11zł.
Dalej stwierdził, że nikt na tym etapie nie jest w stanie przewidzieć czy system finansowo zamknie się na 100%. Różnice cenowe między tymi dwoma systemami polegają na tym, że obecnie płacimy tylko za odbiór odpadów, a w przyszłym systemie trzeba będzie płacić za wszystko. Nie wiadomo też jaka będzie ściągalność tych opłat. Trzy procent wpływów  tych opłat ma iść na obsługę administracyjną. Dochodzi do tego wyposażenie biur, zakup programów komputerowych itp. Windykację zaległych opłat będą prowadzić pracownicy Związku. Nie do końca jest też wyjaśniona sprawa podatku VAT. Zgromadzenie Związku przyjęło też wzór deklaracji. Mieszkańcy takowe otrzymają w marcu i będą je musieli wypełnić i odesłać do Związku. Opłaty będą uiszczane co miesiąc do 15 każdego miesiąca. W ramach tych środków będą odbierane odpady w ilości nieograniczonej. Częstotliwość odbioru – odpady niesegregowane – 1 raz w tygodniu, odpady segregowane 1 raz w miesiącu. Będą ograniczenia do 100 kg jeżeli chodzi o odpady rozbiórkowe. 
Punkty zbiórki odpadów selektywnych – zgodnie z ustawą powinny być w każdej gminie. Osobiście był zdania że jest to niepotrzebne. Uważał, że takie punkty powinny być dla dwóch lub trzech gmin, zlokalizowane w najbardziej dogodnym miejscu. Sugerował też, że ustawa o odpadach ma się zmienić. Być może w świetle tych zmian będzie można zmienić częstotliwość odbioru czy zmianę stawki po przetargu. Zgromadzenie podjęło też inne uchwały dotyczące spraw organizacyjnych.
Dyskusja:

- Radny Zenon Rogala – uważał, że do tej pory za odbiór odpadów komunalnych płacono od domu lub nieruchomości. Obecnie nastąpi duża zwyżka kosztów. Zastanawiał się kto na tym próbuje zrobić.
- Wójt – stwierdził, że nikt nie próbuje zarobić. Dzisiaj płacimy tylko za odbiór odpadów komunalnych i nikogo nie obchodzi co firma ze śmieciami zrobiła. Jest też tak że  część śmieci ludzie palili w piecach. Przyszły system  ma załatwić problem dzikich wysypisk. W wyniku nowych rozwiązań nikomu nie będzie się opłacało wyrzucać śmieci. Nie zaprzeczał, że system jest kosztowny. Gdyby gmina nie przystąpiła do Międzygminnego Związku to Radni musieliby ciężar ustalenia opłat wziąć na swoje barki.
- Radny Józef Śląski – pytał jak to będzie wyglądało w  blokach. Są tacy którzy śmieci segregują a są tacy co nie.

- Wójt – uważał, że Spółdzielnia Mieszkaniowa powinna wypełnić deklarację i pobierać opłaty od mieszkańców. Rozwiązanie tej sprawy jest więc w gestii Spółdzielni.

- Radny Jan Kmiecik – pytał kto będzie płacił za tych co będą się od tych opłat uchylać. Czy prawdą jest że będzie to robiła Gmina.

- Wójt – wyjaśnił, że system musi się zbilansować. Jeżeli w związku zabraknie pieniędzy to konsekwencje poniosą gminy. Windykacja zaległości różnie wygląda – nie zawsze jest z czego ściągnąć.
- Radny Marek Popiołek – pytał co z opłacaniem za śmieci na cmentarzu. W nowym systemie wszyscy będą płacić podatek śmieciowy w ramach którego powinni mieć zabrane wszystkie nieczystości. Czy zasadnym jest więc ponoszenie dodatkowych opłat i wpłacanie składki na ten cel Księdzu.
- Wójt – za śmieci na cmentarzu będzie płacił właściciel cmentarza a jest nim Parafia. Można zabierać śmieci z cmentarza do domu i wtedy takiej opłaty nie ponosić. Większość ludzi jednak pozostawia je na cmentarzu więc opłata ta jest zasadna.
- Radny Marek Popiołek – pytał czy Związek już ogłasza przetargi i co z pojemnikami, czy ludzie mogą kupować je od Skórtexu.

- Wójt – wyjaśnił, że worki i pojemniki dostarczy firma która wygra przetarg. Pojemnik trzeba będzie kupić lub wydzierżawić. Worki będą dostarczane w ramach opłaty.

- Radny Jan Kmiecik – pytał o częstotliwość odbioru śmieci.

- Wójt – śmieci niesegregowane będą odbierane 1 raz na tydzień, segregowane 1 raz w miesiącu. Wielkogabarytowe 2 razy w roku.
- Radny Gabriel Krzywy – pytał czy po przetargach będzie możliwe obniżenie stawki za odpady oraz czy Związek będzie przedstawiał sprawozdania poszczególnym Radom.

- Wójt – wyjaśnił, że wszystkie sprawozdania związku będą dostępne. Jeżeli będzie wola Rady to przedstawiciela Związku zawsze można będzie zaprosić na sesję czy Komisję Rady. Dalej wyjaśnił, że logika podpowiada, że po przetargu powinna być weryfikacja stawki. Niestety ale obecna ustawa takiej możliwości nie przewiduje. To jest zupełnie nowa ustawa. Holendrzy taki system wprowadzają od  20 lat i cały czas go modyfikują. Czy przynależność do Związku będzie  korzystna to się dopiero okaże. Nikt gminie nie będzie bronił wystąpienia ze związku.

- Radny Wiesław Krajka – zadał następujące pytanie. Jeżeli mieszkaniec oprócz odpadów segregowanych będzie miał odpady niesegregowane to jaką stawkę będzie płacił.

- Wójt – wyjaśnił, że nie wszystkie odpady da się wysegregować. Ci którzy zadeklarują że będą odpady segregować zapłacą opłatę niższą czyli taką jak dla odpadów segregowanych.
- Radny Roman Twardowski – proponował, aby było tak jak dotychczas czyli aby opłata była pobierana od pojemnika.

- Wójt – wyjaśnił, że nowa ustawa określiła formy naliczania odpłatności i nie da się tego zmienić. Cenę odpadów ustalił Związek Komunalny który jest przedstawicielem wszystkich gmin.

- Radny Ireneusz Matyla – przypomniał Radzie, że omawiany punkt dotyczy regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie i głównie na ten temat powinna być prowadzona dyskusja.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodnicząca odczytała tekst uchwały.

Uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXI/128/2013
b) zbycia nieruchomości zabudowanej (spichlerz) – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o sprzedaż zabytkowego spichlerza w Krzekotowicach. Obecnie jest przygotowywana wycena tego obiektu. Po zebraniu niezbędnej dokumentacji zostanie ogłoszony przetarg na jego sprzedaż. Osobiście wątpił czy znajdzie się chętny na jego zakup, gdyż budynek jest w fatalnym stanie.  Nie ma żadnych szans i możliwości by go wyremontować. Do wymiany jest cały dach. Mury są przegniłe, zagrzybione, a stropy niepewne, więc gdyby ktoś chciał go wyremontować, musiałby faktycznie rozebrać i odbudować w tym samym stylu, w którym jest obecnie. 
Dyskusja: brak
Tekst uchwały odczytała Przewodnicząca.

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXI/129/2013
c) ustalenia wynagrodzenia Wójta – przewodnicząca wyjaśniła, że sprawa była omawiana na posiedzeniu Komisji. Zaproponowała wzrost wynagrodzenia Wójta o 4%.
Dyskusja: brak

Tekst uchwały odczytała Przewodnicząca.

Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta podjęto 12 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXI/130/2013.
d) ustalenia planu pracy Rady Gminy na 2013r.– projekt uchwały odczytała przewodnicząca.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia planu pracy Rady Gminy na 2013r. podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXI/131/2013
e) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013r. – projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2013r. podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXI/132/2013
f) ustalenia planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy na 2013r. – projekt uchwały oczytała Przewodnicząca.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy na 2013r. podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXI/133/2013


W punkcie 6 – Radni przyjęli do protokółu sprawozdanie Komisji Rewizyjnej. Sprawozdanie w załączeniu do niniejszego protokółu.


W punkcie 7 – Wójt  wspólnie z J. Grobelnym Kierownikiem Służb Techniczynch udzielili odpowiedzi na interpelację Radnego Waleriana Szafraniaka. Wyjaśnili, że Gmina już monitowała w tej sprawie w Powiecie  z racji tego, że omawiany przepust znajduje się  przy drodze powiatowej.


W punkcie 8 – Wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Błażej Horała Kierownik Posterunku Policji w Krobi – Przedstawił się Radnym i Sołtysom. Poinformował, że od niedawna pełni obowiązki Kierownika Posterunku w Krobi. Ponadto na pytanie Sołtysów poinformował ich, który z dzielnicowych jest odpowiedzialny za teren ich wioski. W gminie Pępowo funkcję dzielnicowych pełnią P. Leśniarek i P. Chocianowski.
- Radny Jan Kmiecik – stwierdził, że poprzednio  była tradycja uczestniczenia Policji w zebraniach strażackich. Pytał zatem czy nadal tak będzie.

- Błażej Horała – stwierdził, że jeżeli informacja o zebraniach dotrze do Policji to nie widzi przeszkód by Policjanci w nich uczestniczyli.

- Radny Bogdan Szydłowski – informował o zerwanym mostku koło posesji Baraniaka (na Smugu).

- Wójt wyjaśnił, że po sprawdzeniu mostku zostanie podjęta stosowana decyzja. Ponadto informował, że dokonał wizji tzw. drogi królewskiej gdyż na zebraniu w Magdalenkach sugerowano, że droga jest tak zniszczona że nie nadaje się do użytku. Po jej przeglądzie stwierdza, że droga  nie wymaga gruntownego remontu. Przy okazji zwrócił uwagę, że niektórzy rolnicy korzystają z faktu iż wycięto krzaki i przyorują drogę. Dziękował też za przyznaną podwyżkę wynagrodzenia.

- Radny Stanisław Kaczmarek – dziękował za zorganizowanie przyjęcia dla Jubilatów.

Na tym dyskusję zakończano.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXI sesję Rady Gminy Pępowo.
Protokółowała 
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