Protokół

obrad XXIV sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 20 maja 2013r.
Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 11.00 i trwała do godziny 13.15.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 13 radnych tj. 86,6% ustawowego składu Rady. Nieobecni byli: Radny Mirosław Stachowiak i Radny Gabriel Krzywy. Radny Jan Kmiecik przybył na Sesję o godzinie 11.25.

W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Ramona Dembska – przedstawicielka Firmy Ecomedio Biura Analiz Środowiskowych, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół   i Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do porządku obrad zgłoszono dodatkowy punkt o treści:

1. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych.

Porządek obrad wraz z proponowaną  zmianą przyjęto jednomyślnie – 12 głosami za.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółów obrad  XXII i XXIII sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012r. wraz ze sprawozdaniem finansowym za 2012r. i sprawozdaniami z działalności gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał: w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012r. oraz w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2012r.

6. Przedstawienie treści raportu z wykonania aktualizacji Programu Ochrony Środowiska za lata 2011-2012.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2013-2016 z perspektywą do roku 2020.

b) zmian w budżecie gminy Pępowo na rok 2013,

c) zaciągnięcia pożyczki,

d) zbycia nieruchomości niezabudowanej,

e) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych.

      8.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

      9.   Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 – otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 12 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokoły  obrad poprzednich sesji (XXII i XXIII) były do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nimi zapoznać. W związku z tym zaproponowała ich przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółów nie zgłoszono i przyjęto je jednomyślnie –  12 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:

- Radny Ryszard Kaczmarek – wnioskował o dokończenie budowy przystanku w Skoraszewicach a także remont chodnika w stronę kościoła gdyż obecnie jest on w fatalnym stanie.
- Radny Ireneusz Matyla – proponował aby zastanowić się nad nowym oznakowaniem ulic w Pępowie. Obecne tablice są nieestetyczne i umieszczone  w różnych miejscach, a na niektórych ulicach wcale  ich nie ma. Proponował ujednolicenie tablic z nazwami ulic i miejsc ich wywieszenia tak aby były widoczne dla mieszkańców i przyjezdnych.
Innych interpelacji nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację nt. swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

W tym miejscu na Sesję przybył Radny Jan Kmiecik.

W punkcie tym Wójt przedstawił także program obchodów „Dni Pępowa”. W roku  bieżącym obchody potrwają trzy tygodnie i rozpoczną się od 2 czerwca br. Obchody zainaugurują gminne zawody strażackie. Następnie odbędą się obchody 25 – Lecia współpracy z Holandią. Odbędą się one w dniach 5 – 6 czerwca. Na tę uroczystość ma przyjechać ok. 70 Holendrów. Program obchodów jest następujący: Powitanie delegacji holenderskiej odbędzie się 5.06.br. w Pałacu w Gębicach. Uroczystość oficjalna odbędzie się 6.06. br.  w Pałacu w Pępowie. Następnie delegacja holenderska uda się do Gminy Pakosław gdzie spędzi całe popołudnie. W piątek (7.06.) będzie zwiedzanie szkoły, następnie wyjazd do Trzebanii, a po południu na stadionie sportowym w Pępowie odbędzie się duży festyn dla dzieci, w którym wezmą udział dzieci ze Szkół: w Chojnie, Pępowie, Skoraszewicach i Pakosławiu. Na zakończenie festynu wystąpi zespół ludowy „Moraczewo” . Festyn będzie finansowany przez cztery podmioty tj Gminę Pępowo, Gminę Pakosław, Holendrów i sponsorów.
Kolejnym punktem w programie obchodów „Dni Pępowa” będą zawody jeździeckie, a na koniec odbędą się Powiatowe Zawody Strażackie.

W tym miejscu zwrócił się z prośbą do Sołtysów by w tym okresie zorganizowali festyny wiejskie dla dzieci. Zapewnił, że na organizację tych festynów, wzorem roku ubiegłego, będą dodatkowe środki finansowe.

Informację przyjęto bez uwag.

Tematem punktu 5 było rozpatrzenie  sprawozdania z  wykonania budżetu gminy za 2012r. i sprawozdania finansowego za 2012r,  wraz ze sprawozdaniami z  działalności  gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał: w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok oraz w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2012r.

Zanim przystąpiono do realizacji tego punktu Przewodnicząca przedstawiła obowiązującą procedurę. Zgodnie z nią przystąpiono do realizacji obecnego punktu i tak:

- Wójt Gminy – podsumował wykonanie ubiegłorocznego budżetu. Stwierdził, iż w omawianym okresie wykonano różnego rodzaju zadania inwestycyjne za ok. 1,5 mln zł. W roku 2012 kierowano się zasadą dalszego nie zadłużania gminy oraz oszczędnego gospodarowania środkami gminy. Priorytetowe zadania na bieżący rok to budowa kanalizacji w Krzekotowicach i zagospodarowanie Centrum Pępowa gdyż na te zadania będą środki zewnętrzne. W bieżącym roku dalej  będzie prowadzona polityka oszczędnościowa, by zaoszczędzone środki można było przeznaczyć na realizację zadań w kolejnym roku i latach następnych. Informował też że w br. nie planuje  zaciągania kolejnych kredytów i pożyczek dlatego by w przyszłości stan finansów gminy umożliwiał  sięganie po środki unijne.
- Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy – szczegółowo omówił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2012r. wraz ze sprawozdaniami finansowymi i informacją o stanie mienia gminy. Informował, że omawiane sprawozdania były przedmiotem badania Komisji Rewizyjnej a także pozostałych Komisji stałych Rady Gminy.
Omawiane sprawozdania stanowią  załączniki do niniejszego protokółu.

Dalej Skarbnik Gminy – przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2012, ustosunkowując się szczególnie do zastrzeżeń wskazanych przez RIO – opinia w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Józef Szlachetka  - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej wraz z uzasadnieniem w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy w 2012r.  

Wniosek i uzasadnienie wniosku stanowią załączniki do niniejszego protokółu.

- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady Gminy – odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 10 maja 2013r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo w sprawie absolutorium dla Wójta Pępowa z tytułu wykonania budżetu za 2012r.

Powyższa uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła opinię w sprawie wykonania budżetu gminy za 2012r. wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 16 maja 2013r. Opinia pozytywna.
Treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.

Pozostałe sprawozdania z działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych przyjęto do protokółu - stanowią one załączniki do  niniejszego protokółu.

Dyskusja:  nie podjęto. 
Brak dyskusji Przewodnicząca uzasadniła tym iż wszelkie uwagi i wątpliwości dotyczące omawianych sprawozdań zostały dogłębnie wyjaśnione na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych Rady Gminy.

Kończąc powyższą procedurę przystąpiono do głosowania stosownych uchwał i tak:

1. Uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXIV/143/2013,

2. Uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pępowo z tytułu wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2012 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) - Uchwała Nr XXIV/144/2013
- Wójt podziękował za udzielone absolutorium i stwierdził, że nadal będzie się starał jak najlepiej wykonywać nałożone na niego obowiązki.
W punkcie 6 – Pani Ramona Dembska z Firmy Ecomedio przedstawiła treść raportu z wykonania aktualizacji Programu Ochrony Środowiska za lata 2011-2012. Wyjaśniła, że poprzedni program ochrony środowiska stał się nieaktualny dlatego, że zadania w nim zaplanowane stały się już nieaktualne gdyż zostały zrealizowane. Przedstawiany raport obejmuje analizę wszystkich kosztów zadań zawartych w Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na  lata 2009-2012 z perspektywą na lata 2013-2016 w drugim okresie sprawozdawczym tj. obejmującym lata 2011 – 2012, wg. stanu na dzień 31 grudnia 2012r.
Treść raportu stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

W punkcie 7 obrad sesji rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2013-2016 z perspektywą do roku 2020 – Pani Ramona Dembska wyjaśniła, że ustawa z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo Ochrony Środowiska wymaga by gminy posiadały gminne programy ochrony środowiska. Sporządzony Program jest spójny z programami wyższego szczebla. Przedkładane dokumenty zostały poddane ocenie społecznej. Ogłoszeniem Wójta Gminy Pępowo z dnia 9.04.2013r. zawiadomiono o możliwości zapoznania się z projektem dokumentu i możliwości składania do niego uwag. Uwag ze strony społeczeństwa nie wniesiono. Do programu została również sporządzona „Prognoza oddziaływania na środowisko. Projekt programu oraz Prognoza  uzyskały pozytywne opinie Zarządu Powiatu Gostyńskiego i opinę Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu.
Treść Programu i Prognozy stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2013 – 2016 z perspektywą do roku 2020 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13  radnych ) Uchwała Nr XXIV/145/2013.

b) zmian w budżecie gminy Pępowo na rok 2013 – propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Po stronie dochodowej proponował zapisanie dodatkowych środków dotacyjnych otrzymanych na zadania realizowane przez OPS oraz wpływy ze zwrotu niesłusznie pobranych świadczeń rodzinnych. Po stronie wydatkowej proponował zapisanie środków dotacyjnych zgodnie z ich przeznaczeniem. Pozostałe proponowane zmiany dotyczyły przesunięć między paragrafami w poszczególnych działach budżetu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Pępowo na rok 2013 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXIV/146/2013

c) zaciągnięcia pożyczki – projekt uchwały uzasadnił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że jest to aktualizacja uchwały podjętej na sesji w dniu 21 marca br. Precyzuje ona kwotę pożyczki na kanalizację w Krzekotowicach, a także okres spłaty, która będzie miała miejsce w latach 2014 -2020.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych ) Uchwała Nr XXIV/147/2013

d) zbycia nieruchomości niezabudowanej – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o działkę przy ulicy Kobylińskiej w Pępowie zlokalizowaną na terenach pod zorganizowaną działalność gospodarczą. Jest zainteresowanie zakupem tej działki. Wycena zostanie sporządzona po podjęciu uchwały.  W dalszej kolejności ogłoszony będzie przetarg na jej sprzedaż.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXIV/148/2013

e) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych – Wójt uzasadnił konieczność zmiany uchwały podjętej w grudniu ub.r.  w tej sprawie. W poprzedniej uchwale był zapis, że grunty zostaną przeznaczone pod drogę a wymagany jest zapis że będą pod ścieżkę rowerową. Dzięki możliwości dokonania takiej zmiany udało się uniknąć konieczności zmiany studium, co oczywiście naraziło by gminę na niemałe koszty. Dla uzupełnienia dokumentacji będzie też wymagane oświadczenie Wójta o zabezpieczeniu środków w kolejnych budżetach na budowę ścieżek rowerowych.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXIV/149/2013


W punkcie 8  – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone w pkcie 3 interpelacje i zapytania radnych i tak:

- Po zakończeniu remontów dróg gmina zajmie się zgłoszonymi przez Radnego Ryszarda Kaczmarka problemami.

- zgodził się z sugestią Radnego Ireneusza Matyli co do oznakowania ulic w Pępowie. Gmina przystąpi do nowego oznakowania w ramach zadania pn. modernizacja centrum Pępowa. Przedtem jednak zostanie dokonany przegląd oznakowania. 

Będąc przy głosie podał harmonogram prac na najbliższe miesiące i tak:

- w miesiącu czerwcu nastąpi wykonanie wszystkich prac zaległych, w lipcu wykonane będą dwie drogi w ramach rekultywacji i ulica w Czeluścinie, w sierpniu chodnik w Magdalenkach, we wrześniu pozostanie do skończenia wiata, uporządkowanie działki na ulicy Kobylińskiej, naprawa płotu na podwórzu Urzędu Gminy a także zrobienie dwóch kojców dla psów. Zostanie  zrobione miejsce do siedzenia przy wiatraku w Pępowie. Będzie też naprawiona droga na wysypisko gruzu.
Kiedy Powiat będzie robił wspólne inwestycje jeszcze nie wiadomo.

W tym miejscu Przewodnicząca informowała, że posiada informacje od P. Ptaka, że Powiat na dniach zacznie remonty swoich dróg.


W punkcie 9 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Józef Szlachetka – informował, że mieszkańcy ulicy od Sołtysa do P. Poślednika proszą wyrównanie równiarką odcinka drogi przy którym mieszkają. Pytał też jak długo jest gwarancja na drogę Pępowo – Dłoń, gdyż pojawiły się na niej załamania i pęknięcia.  Być może w ramach gwarancji te sprawy można by było usunąć.

- Radny Stanisław Kaczmarek – informował o wyrwie w drodze powiatowej w kierunku Siedlca (na zakręcie koło transformatora). Ponadto zwrócił uwagę na nagłośnienie jakie posiada CSK. Jego zdaniem jest słabe i sugerował by na „Dni Pępowa” coś z tym zrobić.
- Wójt – stwierdził, że równiarka jest do dyspozycji. Jednak zdaniem Kierownika Służb Technicznych p. J. Grobelnego sama równiarka nie załatwi problemu. Niezbędne tam jest zasypanie dziur kruszywem.

Dalej stwierdził, że nie wie co jest powodem uszkodzeń na drodze Pępowo – Dłoń. Wniosek zostanie przekazany do Powiatu.

Dziura na drodze (koło transformatora) będzie zasypana przez służby techniczne Urzędu.

Sprawę nagłośnienia wyjaśnił Leszek Żelazny pracownik CSK. Jego zdaniem posiadane nagłośnienie jest dobre. Jednak nagłośnienie pewnych spraw jest trudne. W przypadku dzieci może to wynikać z powodu złego trzymania mikrofonu.

- Radny Ryszard Kaczmarek – dziękował Wójtowi za wsparcie przy remoncie kanalizacji deszczowej w Skoraszewicach.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXIV sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodnicząca

Irena Chajec




Urszula Łakomy
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