Protokół

obrad XXV sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 24 czerwca 2013r.
Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 16.10.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100% ustawowego składu Rady. 

W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Jerzy Ptak członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach    i Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 15 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XXIV sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmian w budżecie gminy Pępowo na 2013r., i Wieloletniej Prognozie Finansowej,
b) zmiany Statutu Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich,

c) przyjęcia zmian statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego,

d) zgłoszenia sołectw do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”

e) udzielenia dotacji dla Parafii Rzymsko – Katolickiej p. w. Św. Jadwigi w Pępowie na sfinansowanie prac renowacyjnych i konserwatorskich stolarki okiennej w wieży kościelnej.

      6.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

      7.    Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy.
Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nimi zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Ireneusz Matyla – zwrócił uwagę na stronę internetową Gminy Pępowo. Jego zadaniem należałoby ją uaktualnić a także poczynić starania by była ona bardziej czytelna i przejrzysta. Obecnie informacje zamieszczone są w sposób chaotyczny np. otwiera się zakładkę dotyczącą przetargów, a otwierają się inne informacje niezwiązane z przetargami. Zwrócił też uwagę, że na stronie brak jest zarządzeń Wójta. Ostatnie zamieszczone zarządzenie jest z roku 2011r. Następnie stwierdził, że dalej brak jest informacji nt. segregacji odpadów komunalnych. Kurendy w tej sprawie nie do wszystkich dotarły.  Przy okazji zauważył, że wszystkie wysyłane kurendy powinny być również zamieszczane na stronie internetowej gminy.

Na zakończenie wypowiedzi stwierdził, że Firma która wygrała przetarg na odbiór odpadów komunalnych powinna odpowiednio wcześniej zaopatrzyć  mieszkańców w worki do segregacji odpadów.
- Radny Mirosław Stachowiak – zwrócił uwagę na zabezpieczenie p.poż.  Uważał, że należałoby wyposażyć hydrofornię w Pępowie w agregat prądotwórczy. Nawiązał do ostatniego pożaru tartaku w Pępowie – a mianowicie kiedy wyłączono prąd (taka była konieczność ze względu na pożar) to ciśnienie w hydrantach drastycznie spadło. Gdyby był agregat do takiej sytuacji by nie doszło.

- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady Gminy – sugerowała by przy przeprowadzaniu przetargów czy też odbiorze inwestycji byli obecni radni lub sołtysi. Mogliby oni na bieżąco zgłaszać uwagi. Ponadto posiadaliby odpowiednią wiedzę by móc ją w razie czego przekazać swoim mieszkańcom.
Innych zapytań nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – pytał co za kamień umieszczono w Pępowie naprzeciw kościoła.

- Wójt – wyjaśnił, że będzie to monument poświęcony rodzinom Konarzewskich i Mycielskich fundatorom Kościoła w Pępowie a także bazyliki świętogórskiej. Monument funduje ks. Szwarc. Zadaniem gminy jest tylko osadzenie  kamienia.

Na tym dyskusję zakończono.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w budżecie gminy Pępowo na 2013r., i Wieloletniej Prognozie Finansowej – projekt zmian budżetu przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że główne zmiany to znalezienie środków na zagospodarowanie Centrum Pępowa. Dotychczas planowano wydatkowanie na ten cel 800 tys. zł w przeciągu dwóch lat. Po przetargu okazuje się że jest to kwota za mała i w związku z tym planuje się dołożenie do tego zdania jeszcze 300 tys. zł –  150 tys. w roku bieżącym i tyle samo w roku przyszłym. Środki mają pochodzić z odzyskania podatku VAT za takie inwestycje jak: budowa Orlika, budowa hali sportowej, budowa kanalizacji itp. Wniosek o zwrot podatku VAT  został skonsultowany z Urzędem Skarbowym w Gostyniu, a obecnie czeka na interpretację Izby Skarbowej w Lesznie.
Ponadto po stronie wydatkowej proponował przeznaczenie kwoty 5 tys. zł na zakup komputerów do Szkoły w Skoraszewicach. 

Dalej informował, że w związku z powyższym zachodzi potrzeba zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej w zakresie uaktualnienia planu przedsięwzięć (zagospodarowanie Centrum Pępowa), a także uaktualnienia planów dochodów i wydatków budżetu.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – jakiej wielkości środki planuje się odzyskać i dlaczego nie mówiono o tym w trakcie uchwalania budżetu.
- Skarbnik – wyjaśnił, że jest to kwota ok. 800 tys. zł, z tym że do podziału z Ministerstwem Sportu jako że przy udziale ich środków te inwestycje powstały.

- Wójt – informował, że próba odzyskania podatku VAT toczy się  od kwietnia tego roku, po konsultacjach z gminą Piaski. Warunkiem odzyskania VAT-u to przekazanie inwestycji szkole i MZWiKW. 
- Radny Mirosław Stachowiak – zastanawiał się czy nie wstrzymać się ze zmianami w budżecie do drugiego przetargu i ewentualnie później dołożyć środków do tego zadania.

- Wójt – wyjaśnił, że jest to duże ryzyko. Przypomniał, że w zadanie są zaangażowane środki unijne w związku z czym należy przestrzegać określonych terminów.

- Ewa Śląska – Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach – wyjaśniała, że we wniosku nie określała kwoty dofinansowania. Szkoła w Skoraszewicach planuje zakupić ok. 10 laptopów. Stwierdziła również że w kolejnym budżecie będą też potrzebne środki na ten cel gdyż wchodzi przepis, że do każdego dziecka musi być przypisany 1 komputer.

Na tym dyskusję zakończono.
- Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXV/150/2013
- Uchwałę w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pępowo na lata 2013 – 2020 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXV/151/2013
b) zmiany Statutu Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich – projekt uchwały omówił Wójt Stanisław Krysicki. Informował, że przedkładane zmiany Statutu Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich zostały omówione przez Dyrektora Związku p. Leszka Mikołajskiego na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu  16 czerwca br. Dalej informował, że omawiany statut jest nowelizowany już trzeci raz. Gmina Pępowo do Związku przystąpiła nieco później dlatego nie ma jej w grupie założycieli Związku. Inicjatywa zmiany statutu zaistniała po kontroli NIK. Opracowanie projektu zmian zlecono kancelarii prawniczej p. Klupczyńskiego. Najistotniejsze zmiany to wykreślnie z nazwy związku słowa „Wiejskich” jako że związek nie działa tylko na terenie wiejskim i określenie zadań poszczególnych organów związku, czego dotychczas statut nie określał.
Uchwała w sprawie zmian statutu wraz z jego tekstem jednolitym stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany statutu Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXV/152/2013.
c) przyjęcia zmian statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego – propozycję zmian przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że proponowane zmiany są niewielkie i wynikają  z uwag przekazanych przez służby wojewody. Uchwały w sprawie zmian w statucie muszą być przyjęte przez Rady Gmin, które są członkami związku.
W punkcie tym Wójt informował również o nowym systemie zbiórki odpadów komunalnych. W dniu dzisiejszym tj. (24.06.br) podpisano umowy na odbiór odpadów komunalnych z firmami, które wygrały przetarg. Na terenie gminy Pępowo odpady odbierać będzie Firma „Trans – Kom” z Bogusławek k. Gostynia. Przedstawiciel  firmy kontaktował się już z Urzędem, pobrał mapy by wyznaczyć trasy dla samochodów które będą obsługiwać teren gminy. Nowy system zacznie obowiązywać od 1 lipca br. W najbliższych dniach gmina otrzyma materiały informacyjne nt. segregacji odpadów oraz harmonogram zbiórki odpadów.  Będzie tam określone w które dni tygodnia będą zbierane odpady komunalne zmieszane, a w które odpady segregowane. W pierwszym tygodniu zbiórki  każdy otrzyma worki do segregacji odpadów. Dalej informował, że każdy otrzyma tzw. nakaz płatniczy. Będzie na nim podane konto na które będzie się wpłacać ustaloną opłatę.  Wyjaśnił także, że firma która wygrała przetarg otrzyma środki za transport odpadów, a za  ich składowanie na składowisku w Trzebani płacił będzie międzygminny związek komunalny.
W międzygminnym związku w Lesznie zatrudnionych zostało 18 pracowników. Będą jeszcze zatrudnieni pracownicy do windykacji. Ich ilość będzie uzależniona od ilości zalegających z opłatami tzw. podatku śmieciowego. Obecnie w Związku trwają  prace nad wprowadzeniem danych z deklaracji do systemu komputerowego. 
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia zmian statutu związku międzygminnego pod nazwą „Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XXV/153/2013.
d) zgłoszenia sołectw do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” – projekt uchwały omówiła Małgorzata Waleńska referent w Wydziale Rozwoju Gospodarczego Urzędu Gminy. Wyjaśniła, że przedkładana uchwała jest kolejnym krokiem do zgłoszenia sołectw do  Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”. Do programu zgłosiły akces dwa sołectwa z terenu gminy Pępowo tj. Siedlec i Krzekotowice. Kolejnym korkiem będzie wypracowanie przez te sołectwa Planów Odnowy tych miejscowości. Plany muszą być zatwierdzone przez sołectwo i Radę Gminy.
Dyskusja: 

- Radny Zenon Rogala – przypomniał, że Radny Stachowiak obiecał na posiedzeniu Komisji, że na Sesji poinformuje Radę jakie zadania Siedlec zamierza realizować.

- Radny Mirosław Stachowiak – informował, że jest wiele tematów związanych z upiększeniem Siedlca. Do tematu można podchodzić dwojako. Jest to korzystne dla wsi gdyż udział gminy w realizacji tych zadań wynosi tylko 20% wartości zadania. Ponadto informował, że programy odnowy wsi dla Siedlca i Krzekotowic są przygotowane.

- Małgorzata Waleńska – po raz kolejny podkreśliła, że programy odnowy muszą być zatwierdzone przez wieś i Radę Gminy. Ponadto zadania realizowane w ramach tych programów muszą być dofinansowane przez Gminę.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zgłoszenia sołectw do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXV/154/2013.
e) udzielenia dotacji dla Parafii Rzymsko – Katolickiej p. w. Św. Jadwigi w Pępowie na sfinansowanie prac renowacyjnych i konserwatorskich stolarki okiennej w wieży kościelnej – Przewodnicząca wyjaśniła, że Radni już wcześniej zdecydowali o dofinansowaniu tego zadania w związku z czym odczytała stosowny projekt uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymsko – Katolickiej p. w. Św. Jadwigi w Pępowie na sfinansowanie prac renowacyjnych i konserwatorskich stolarki okiennej w wieży kościelnej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXV/155/2013.


W punkcie 6 – udzielono odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:

- Wójt Gminy – wyjaśnił, że uwagi do strony internetowej zostaną rozpatrzone. 
Zgodził się też z Radnym Stachowiakiem, że agregat prądotwórczy powinien być na hydroforni w Pępowie. Temat ten podniesie na najbliższym posiedzeniu Związku. Czy to rozwiąże problem pożarów trudno powiedzieć gdyż jak stwierdził, nie jest fachowcem w tej dziedzinie. 

Dalej stwierdził, że nie ma przeszkód by przedstawiciele wsi czy radni uczestniczyli w przetargach czy odbiorach inwestycji jednak pod warunkiem, że taka osoba będzie zobowiązana do podpisania protokółu, a nie będzie tylko obserwatorem.

W punkcie 7 wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego – relacjonował obecne zadania Powiatu. Na terenie Gminy Pępowo uporano się z pozimowym łataniem dróg. Informował, że nastąpi likwidacja Zarządu Dróg. Większość zadań będzie zlecana  firmom zewnętrznym. Zakończono budowę chodnika w Czeluścinie, rozpoczęto nakładkę na drodze Gębice – Krzekotowice i przebudowę odcinka drogi przy firmie Emilgrana w Siedlcu. To ostatnie zadanie jest realizowane przy udziale finansowym firmy Emilgrana. Firma daje 50% środków i po 25% dają Gmina i Powiat. W sierpniu będzie zrobiony przepust w Pępowie.

Dalej informował, że modernizacja skrzyżowań przy cmentarzu i zjeździe na Świętą Górę będzie realizowana etapami gdyż Krajowa Dyrekcja Dróg nie chce podpisać umowy. Za środki Powiatu i Gminy Gostyń zostanie wykonana część zadań, dyrekcja Krajowa wykona remont nawierzchni. Kolejne prace zostaną wykonane w latach następnych.
W zakresie oświaty informował, że 88 % uczniów przystąpiło do egzaminu maturalnego. Nie ukrywał, że co roku w szkołach średnich ubywa uczniów. Obserwowana jest tendencja podejmowania nauki w szkołach zawodowych i technicznych.

W zakresie ochrony zdrowia informował, że nad powiatem nadal wisi groźba zwrotu środków za zakupione karetki pogotowia. Powiat robi wszystko by opóźnić egzekucję do ostatecznego rozstrzygnięcia sądu.

Zauważył także że na terenie gminy obserwuje się większe zaangażowanie mieszkańców w pozyskiwaniu środków z tzw. małych grantów. Kilka podmiotów z naszej gminy po takie środki sięgnęło.
Dziękował za zorganizowanie spotkania chórów.

Na zakończenie wyraził niezadowolenie z faktu iż na pożegnalne spotkanie z holendrami nie zostały zaproszone osoby, które w przeszłości były zaangażowane we współpracę a także Przewodnicząca  i Wiceprzewodniczący Rady.
- Wójt – ustosunkował się do powyższych zarzutów. Uważał, że jak się przygotowuje taką imprezę to należy przyjąć określone założenia.  Głównym punktem uroczystości było spotkanie w Pałacu w Pępowie gdzie wszystkie osoby, które przyczyniły się do rozwoju współpracy zostały zaproszone. Nie zakładano, dużej imprezy na pożegnanie. Holendrzy też w podobny sposób pożegnali delegację Polską, która ostatnio była w Holandii.

Następnie omówił zadania jakie  gmina będzie realizować w najbliższym okresie a mianowicie: zostanie  uporządkowana działka za SKR-em i nastąpi otwarcie cmentarza ewangelickiego  w Czeluścinie. W zakresie dróg będzie robiona ul. Konarzewskich, droga do wysypiska gruzów i droga na Bielawy. W Skoraszewicach będzie postawiony przystanek i wykonane zostaną prace malarskie w świetlicy, a także remont schodów. W Babkowicach będzie robiony remont dachu na świetlicy. Wspólnie z Powiatem będą robione dwie drogi: droga Gębice – Krzekotowice i droga w Siedlcu.
Na zakończenie informował, że bociany opuściły dotychczasowe gniazdo i przeniosły się w obręb zakładu p. Małeckiego.

- Jerzy Ptak – stwierdził, że nie chciał żeby w ten sposób odebrano jego wypowiedź „że nie załapał się na kolację”. Nie chodziło o to. Jest to tylko jego osąd tego wydarzenia i tyle.

- Radny Zenon Rogala – zgłaszał konieczność obcięcia żywopłotu na ul. Powstańców Wielkopolskich.

- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował o wyznaczenie przejścia przez ulicę  przy skrzyżowaniu przy budynku byłej szkoły w Siedlcu oraz o pobudowanie ok. 30 – 40 m chodnika w Siedlcu (do budynku szkoły).

- Urszula Łakomy – wnioskowała o oznakowanie ścieżki rowerowej w Czeluścinie. Ponadto informowała o załamaniu na drugim zakręcie drogi przy Cegielni. W okresie opadów jest tam dużo wody.

- Jerzy Ptak – informował, że otrzymał zapewnienie o remoncie drogi Gębice – Czeluścin

- Radny Walerian Szafraniak – informował, że w Magdalenkach droga ponownie nadaje się do remontu.

- Radny Bogdan Szydłowski – informował, że na „Smugu” w Pasierbach były robione przepusty. Założono tam rury o przekroju 80cm. Rów ten jest niewidoczny ale raz czy dwa razy w roku robi się z niego rzeka. Sugerował iż na przyszłość projektant powinien pytać jak dany rów się zachowuje i wg tego zaprojektować przekrój rur. 

- Radny Józef Śląski – informował, że na ul. Chocieszewickiej przy posesji p. Chudzińskiego obrywa się  mostek.

- Jerzy Ptak – droga przy Cegielni będzie remontowana. Sprawa ul. Chocieszewickiej będzie dyskutowana. Ponadto informował, że przejście dla pieszych przy zbiegu ulic Chocieszewickiej i St. Nadstawek będzie rozwiązane na etapie budowy ścieżki rowerowej. W Babkowiciach pomalowanie linii ciągłej na skrzyżowaniu będzie wykonane po zakończeniu prac bieżących. Kwestia budowy chodnika w Siedlcu jest kwestią otwartą.
- Radny Józef Szlachetka – wnioskował o dwa przejścia dla pieszych w Wilkonicach – jedno przy przystanku a drugie przy placu zabaw.

- Jerzy Ptak – proponował, aby Rada Sołecka wystosowała pismo do Zarządu Dróg w tej sprawie. Sprawy oznakowania dróg muszą najpierw trafiać na komisję ds. bezpieczeństwa.
- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że chodnik w Siedlcu to bardzo poważna sprawa dla bezpieczeństwa rowerzystów. Wyraził nadzieję że w przypadku realizacji zadania, Gmina je też dofinansuje. Dalej pytał co z tłuczeniem kamieni w Siedlcu, a także co dalej z działkami budowlanymi wokół szkoły.

- Wójt – udzielił wyjaśnień na powyższe pytania i tak: żywopłot na ulicy Powstańców Wlkp zostanie obcięty. W tym miejscu ze strony Rady padały sugestie by mieszkańcy sami poobcinali żywopłot w granicach swoich działek. Kamień w Siedlcu będzie kruszony, ale prosił o wywiezienie kamienia spod szkoły. Działki będą do sprzedaży po uchwaleniu planu zagospodarowania tego terenu. W chwili obecnej plan jest w końcowym etapie opracowywania i uzgodnień i najprawdopodobniej we wrześniu będzie przedłożony Radzie do uchwalenia. Jego los zależał będzie również od służb wojewody czy nie znajdą w nim uchybień i go nie zakwestionują.

Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXV sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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Irena Chajec
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