Protokół

obrad XXVI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 15 lipca 2013r.
Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 15.10.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93% ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Roman Twardowski.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Krystyna Klepacka Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie    i Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 14 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XXV sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmian w budżecie gminy Pępowo na 2013r.,

b) zbycia nieruchomości niezabudowanej (Pępowo)

c) zbycia nieruchomości niezabudowanej (Babkowice)

      6.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

      7.    Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy.
Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nimi zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Zenon Rogala – wnioskował o zasypanie dziur na drodze powiatowej  biegnącej w kierunku Kobylina – w miejscu za mostem i naprzeciw  „Gościńca”.

- Radny Ireneusz Matyla – pytał  o działkę  przy ul. M. Orłonia (naprzeciw apteki), która wg jego wiedzy miała być przeznaczona na poszerzenie parkingu, a obecnie krążą plotki o jej sprzedaży. Pytał jaka jest prawda.

- Radny Mirosław Stachowiak – krytycznie wypowiedział się nt. oświetlenia ulicznego. Zdaniem Radnego oświetlenie zapala się zbyt późno. Proponował zamontowanie na próbę wyłączników zmierzchowych, co rozwiąże problem. Zakupienie tych urządzeń nie obciąży gminy dużymi kosztami.

Radny Józef Szlachetka – wnioskował o zamontowanie dodatkowego ogrodzenia placu zabaw dla dzieci w Wilkonicach – od strony ogródków i od ulicy.
- Radny Gabriel Krzywy – pytał kiedy w świetlicy w  Kościuszkowie zostaną wymienione okna.

Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dalej informował, że zaoszczędzono środki na budowie kanalizacji w Krzekotowicach w kwocie 100 tys. zł, z czego 72 tys. proponował przeznaczyć na budowę drogi w Siedlcu na Jasnym Polu i 15 tys. zł na modernizację i wyposażenie boiska przy ul. 1 Maja w Pępowie. Resztę środków proponował zachować na kanalizację gdyż jak stwierdził, nie wiadomo czy nie będzie robót dodatkowych. Informował także, że na podziale tych środków możliwości finansowe gminy się wyczerpały.
Dyskusja:

- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady Gminy – prosiła o dodatkowe wyjaśnienia w sprawie unieważnienia konkursu na Dyrektora Szkoły, a mianowicie pytała na czym polegał błąd i czy prawdą jest że wypłynął on dopiero po złożeniu odwołania przez P. Klepacką.

- Wójt – wyjaśnił, że faktem jest iż p. Klepacka złożyła odwołanie. Jednak przeglądając dokumenty zauważył, że Komisja przeprowadziła głosowanie niezgodnie z prawem gdyż nie wzięto pod uwagę, że wyboru dyrektora dokonuje się bezwzględną większością głosów. Z tych powodów postanowił unieważnić konkurs i ogłosić nowy.

- Radny Ireneusz Matyla – pytał o przetarg na drogę Jasne Pole. W budżecie planowano na to zadnie 217 tys. zł, przetarg rozstrzygnięto na kwotę 280 tys. zł, a kosztorys był na 350 tys. zł.  Pytał na co liczono, że zaplanowano o 40% mniej kosztów niż zakładał kosztorys.
- Wójt – wyjaśnił, że liczono iż z uwagi na kryzys firmy będą szukać zleceń i obniżki cen na przetargach będą większe, co jednak się nie stało. Ponadto sugerował, że kosztorysy nie do końca są dokładne. Dalej stwierdził, że kilka robót  udało się sprzedać za znacznie niższe środki. Można było w budżecie zaplanować 355 tys. zł na to zadanie i teraz można by powiedzieć że udało się uzyskać znaczną obniżkę kosztów. Przyznał, że wersja optymistyczna była trochę na wyrost.

- Radny Ireneusz Matyla – sugerował by w przyszłości Rada miała wgląd w kosztorysy zadań.

- Wójt – wyjaśnił, że kosztorys ważny jest pół roku. Po tym okresie trzeba go aktualizować. Ponadto wyjaśniał, że jeżeli do budżetu przyjęto by wartości kosztorysowe inwestycji, to niektórych zadań nie można by do niego wpisać. Kosztorysy zadań są do wglądu.
- Radny Ireneusz Matyla – proponował by w przyszłości podchodzić do tematu bardziej ostrożnie.

Na tym dyskusję zakończono. Informację przyjęto.

W punkcie 5 podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w budżecie gminy Pępowo na 2013r. – projekt zmian przedstawił Ryszard Zjężdżałka – Skarbnik Gminy Pępowo. Proponował, zmniejszenie środków na  budowę kanalizacji w Krzekotowicach i przeznaczenie tych środków na budowę drogi w Siedlcu na Jasnym Polu i na modernizację obiektów sportowych.
Szczegółowa propozycja zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVI/156/2013. 
b) zbycia nieruchomości niezabudowanej (Pępowo) – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy Pępowo. Proponował sprzedaż kilku działek przy ulicy Chocieszewickiej w Pępowie  z przeznaczeniem pod boksy garażowe. Dwóch działek nie można sprzedać gdyż przebiega tam kanalizacja sanitarna. Sprzedaż nastąpi w drodze przetargu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVI/157/2013.
c) zbycia nieruchomości niezabudowanej (Babkowice) – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o sprzedaż gruntu w Babkowicach. Jest to były grunt szkolny. Użytkującym go nauczycielom zaproponowano grunt w innym miejscu, jednak nikt nie zgłosił takiego zapotrzebowania. Sprzedaż nieruchomości nastąpi w drodze przetargu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVI/158/2013


W punkcie 6 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpelacje i tak:

- dziury na drodze powiatowej w kierunku Kobylina (za mostem) zostaną zasypane przez pracowników służb technicznych Urzędu Gminy.

- w Wilkonicach plac zabaw zostanie ogrodzony.
- decyzja w sprawie wymiany okien w świetlicy w  Kościuszkowie zostanie podjęta w II połowie roku.

- działka przy ulicy Mariana Orłonia w Pępowie częściowo zostanie przeznaczona pod parking, a pozostała część tej działki zostanie przeznaczona do sprzedaży jako działka budowlana. Kiedy to się stanie trudno powiedzieć. Nie wykluczał, że w przyszłości plany te mogą ulec zmianie.

- w sprawie montażu czujników zmierzchowych Wójt stwierdził, że musi się skontaktować z fachowcami. Musi się zorientować także w sprawie kosztów montażu tych urządzeń. Ponadto prosił by zgłaszać fakt zbyt późnego włączania oświetlenia ulicznego w celu dokonania korekt.


W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:
- Radny Mirosław Stachowiak – zwrócił uwagę, że dożynki gminno – parafialne planowane są za wcześnie. Rolnicy  w tym roku do 15 sierpnia nie zdążą zebrać plonów.
- Wójt – stwierdził, że do dożynek jest jeszcze miesiąc i na pewno wszyscy uporają się że żniwami. Formuła dożynek jest taka sama jak w latach poprzednich. Dalej Jacek Śląski informował, że dożynki odbędą się 15 sierpnia br. O godzinie 11.30 odbędzie się msza święta, podczas której delegacje wiejskie złożą wieńce. Po południu tego samego dnia odbędzie się turniej wsi. Następnie Wójt dodał, że w czasie dożynek przygrywał będzie zespół prezentujący muzykę bawarską. Zespół będzie występował w przerwach odbywającego się turnieju wsi.

- Wiesław Krajka – Sołtys wsi Magdalenki – wnioskował aby przy wykonywaniu ostatniego odcinka chodnika w Magdalenkach, położono również kostkę przy przystanku autobusowym.

- Jacek Śląski – informował, że mieszkańcy szpitalika w Pępowie prosili go o interwencję w sprawie rosnącej lipy. Ich zdaniem drzewo niszczy chodnik.
- Radny Stanisław Kaczmarek – pytał jakie są postępy w sprawie przygotowań do remontu świetlicy w Babkowicach.

- Wójt ustosunkował się do wypowiedzi przedmówców i tak: kostka przy przystanku w Magdalenkach będzie założona. Lipa przy szpitaliku będzie przycięta, na pewno nie zostanie wycięta. Fragment chodnika przy niej  zostanie odpowiednio przebudowany. W tym miejscu informował, że udało się wyciąć wierzbę przy domu parafialnym w Pępowie. Przy okazji wyfrezowano pnie po ściętych drzewach w Krzyżankach. W sprawie świetlicy w Babkowicach wyjaśnił, że inwestycja ta musi być przygotowana pod środki zewnętrzne. Na zakończenie informował o wykonywaniu prac bieżących. W najbliższym czasie będzie wykonany remont drogi na Bielawy, wyznaczony teren pod cmentarz ewangelicki w Czeluścinie, naprawa drogi do składowiska kamieni i będzie kontynuowana budowa chodnika w Magdalenkach. Nastąpi też odświeżenie elewacji zewnętrznej remizy strażackiej w Pępowie.
Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXVI sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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