Protokół

obrad XXVII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 16 września 2013r.
Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 16.55.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100% ustawowego składu Rady. 

W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie, Jerzy Ptak członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego, Błażej Horała Kierownik Posterunku Policji w Krobi, Andrzej Małecki Prezes Zarządu Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych w Pępowie    i Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ustalony wcześniej porządek obrad zmieniono na wniosek Przewodniczącej w następujący sposób:
1. W punkcie 7 ppkt b otrzymał brzmienie: zmian w budżecie gminy Pępowo na 2013r. i w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pępowo na lata 2013 – 2020.

2. W punkcie 7 dodano ppkt d o treści : zawarcia porozumienia Gminy Pępowo z Powiatem Gostyńskim,

3. Punkt 8 otrzymał brzmienie: podjęcie stanowiska przez Radę Gminy Pępowo w sprawie propozycji podziału środków PROW na lata 2014 – 2020.

4. Dotychczasowe punkty 8 i 9 oznaczono odpowiednio jako 9 i 10.

Porządek obrad wraz z powyższą zmianą przyjęto jednomyślnie (15 głosami za)
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XXVI sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego,

6. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze br.,

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmiany uchwały Nr XXV/152/2013 Rady Gminy Pępowo z dnia 24.06.2013r. w sprawie zmiany statutu Międzygminnego Związku  Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich,
b) zmian w budżecie gminy Pępowo na 2013r. i w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pępowo na lata 2013 – 2020.
c) nadania imienia Samorządowej Szkole Podstawowej w Skoraszewicach.
d) zawarcia porozumienia Gminy Pępowo z Powiatem Gostyńskim.

8. Podjęcie stanowiska przez Radę Gminy Pępowo w sprawie propozycji podziału środków PROW na lata 2014 – 2020.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
10. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nimi zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Walerian Szafraniak – wnioskował aby przy remoncie drogi w Magdalenkach pomyśleć o naprawie przepustu drogowego (naprzeciw posesji p. Cieplika). Zdaniem Radnego dotychczasowy przepust nie spełnia swoich funkcji gdyż przy większych opadach zalegają tam kałuże wody i powodują uszkodzenia nawierzchni jezdni. 
Ponadto korzystając ze sposobności podziękował Wójtowi za wsparcie starań dzięki czemu wieś Magdalenki będzie miała nową sieć energetyczną.
- Radny Józef Śląski – zwrócił się z pytaniem do przedstawiciela Powiatu kiedy zostanie naprawiony przepust na ul. Stanisławy Nadstawek (naprzeciw byłego posterunku policji). Przypomniał, że na zebraniu wiejskim w Pępowie p. Jerzy Ptak przyrzekł że to zadanie w tym roku będzie zrobione.
- Radny Bogdan Szydłowski – wnioskował o nasadzenie drzew w Pasierbach w miejscach gdzie zostały wycięte topole. Ponadto informował, że w Pasierbach obok posesji p. Wróblewskiego nie świeci lampa uliczna.

- Radny Ireneusz Matyla – pytał kiedy mieszkańcy przy ulicy Bażantarnia w Pępowie zostaną podłączeni do wodociągu.

- Radny Mirosław Stachowiak – pytał kiedy zostaną postawione lub naprawione przystanki dla dzieci szkolnych. Było mówione, że zadanie to zostanie wykonane przez wydział służb technicznych. Nadal, przynajmniej w Siedlcu tego nie zrobiono np. przystanek w Siedlcu przy p. Furmaniaku.

- Radny Roman Twardowski – wnioskował o wykończenie wejścia do świetlicy w Krzekotowicach. Ponadto informował, że przystanek PKS (skrzyżowanie przy Magdalenkach) jest nieuporządkowany, zarośnięty i pełno wokół niego śmieci.
Innych zapytań i interpelacji nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację, ze swej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
W punkcie tym szerzej omówił udział w posiedzeniu w konwencie samorządowców w Tarnowie Podgórnym. Była tam mowa m.in. o propozycji podziału środków PROW na lata 2014 – 2020. Zdaniem samorządowców propozycja ta została opracowana bez konsultacji z zainteresowanymi. Wg niej środków będzie mniej. Propozycja wyklucza zadania z zakresu modernizacji i budowy dróg, budowy kanalizacji czy dostępu do Internetu. W sprawie finansowania wykluczonych zadań odsyła się samorządy do innego programu o którym na razie nic nie wiadomo. W ramach PROW proponuje się środki na zadania z zakresu dziedzictwa kulturowego, budowy targowiski itp. Przeciwko takiemu podziałowi środków PROW protestują samorządowcy, dlatego też prosił Radnych o podjęcie stanowiska w tej sprawie.
Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 – Radni wysłuchali informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego. Informację przedstawili:
- Andrzej Małecki – Prezes Zarządu Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych w Pępowie – przedstawił informację o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych  z terenu Gminy Pępowo w zakresie bezpieczeństwa pożarowego i organizacyjnego OSP w 2013r. 

Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

W tym miejscu Wójt podziękował strażakom za działalność statutową i podejmowane działania społeczne. Nawiązał też do ostatniego pożaru komina na ul. Chocieszewickiej w Pępowie. Jego zdaniem przyczyniło się do niego spalanie śmieci.

- Błażej Horała – Kierownik Posterunku Policji w Krobi – przedstawił informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie powiatu gostyńskiego za 2012r. ( w tym na terenie gminy Pępowo).

Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Na zakończenie podziękował za współpracę która w jego ocenie układa się dobrze.

Dyskusja:

Radny Józef Śląski – sygnalizował, że na ul. 1 Maja w Pępowie w pierwszych miesiącach roku pojawiają się niby kominiarze, którzy rozprowadzają kalendarze. Wpadają do jednego bloku i później szybko odjeżdżają. Twierdził też że w takich momentach nie można się dodzwonić do posterunku w Krobi.
- Błażej Horała – prosił by w takich sytuacjach dzwonić pod nr 112, gdyż posterunek w Krobi nie działa na okrągło.

Na tym dyskusję zakończono. 

Informacje przyjęto bez uwag.


W punkcie 6 – Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy informował o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze br. Na wstępie zaznaczył, że radni informację na ten temat otrzymali w miesiącu sierpniu br. Informował, że budżet jest realizowany prawidłowo. Dochody budżetu wykonano w 53,6% planu rocznego. Dochody majątkowe zrealizowano tylko w 15,5% planu.  Sugerował, że zagrożeniem dla dochodów budżetu mogą też być niższe niż planowano wpływy z tzw. podatku PIT.
Dalej informował, że strona wydatkowa budżetu jest również realizowana prawidłowo. Wydatki zrealizowano w 44,7%. Wydatki majątkowe zrealizowano w 8,4% planu rocznego. Nie oznacza to, że ich realizacja nie przebiega prawidłowo. Realizacja inwestycji, tak jak w latach poprzednich, odbywa się głównie w drugim półroczu.
Szczegółowa informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za I półrocze 2013r. stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Dalej informował, że omawiane sprawozdanie zostało pozytywnie zaopiniowane przez RIO z pewnymi uwagami. Główne zastrzeżenie to kwestia finansowania kultury. Zdaniem RIO powinny to być odrębne jednostki (dotyczy CSK i Biblioteki). Takie jest stanowisko RIO mimo iż prowadzenie tych jednostek w ramach budżetu jest o wiele tańsze.

Wypowiedź Skarbnika uzupełnił Wójt. Wyjaśnił, że dochody majątkowe były zaplanowane prawidłowo, ale nie udało się sprzedać działki na ulicy Kobylińskiej a także odłożono sprzedaż nieruchomości w Skoraszewicach z uwagi na oczekiwanie na opinie Konserwatora Zabytków. Stwierdził też,  że w II półroczu dochody z podatku PIT są nieco wyższe i jeżeli utrzymają się na tym poziomie to ich wykonanie może być zbliżone do planu.
Dyskusja: brak

Informację przyjęto bez uwag.

W tym miejscu Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwą w obradach. Po przerwie przystąpiono do realizacji pktu 7.


W punkcie 7 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) zmiany uchwały Nr XXV/152/2013 Rady Gminy Pępowo z dnia 24.06.2013r. w sprawie zmiany statutu Międzygminnego Związku  Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich – projekt uchwały przedstawił i uzasadnił Stanisław Krysicki Wójt Gminy Pępowo. Wyjaśnił, że w zapisach  uchwały, zmieniającej statut Międzygminnego Związku w Strzelcach Wielkich, Ministerstwo Administracji zakwestionowało zapis § 19 który brzmi: „na zasadach ustalonych przez Zgromadzenie członkom Zgromadzenia nie będącymi pracownikami jednostek samorządu terytorialnego tworzącymi Związek za udział w sesjach Zgromadzenia, posiedzeniach Komisji Rewizyjnej oraz Zarządu przysługują diety oraz zwrot kosztów podróży”. W związku z powyższym z omawianego statutu należy wykreślić zakwestionowany § 19. Pozostałe zapisy statutu pozostają bez zmian.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/152/2013 Rady Gminy Pępowo z dnia 24.06.2013r. w sprawie zmiany statutu Międzygminnego Związku  Wodociągów i Kanalizacji Wiejskich w Strzelcach Wielkich podjęto jednomyślnie – (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XXVII/ 159 /2013
b) zmian w budżecie gminy Pępowo na 2013r. . i w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pępowo na lata 2013 – 2020. – propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że zmiany po stronie dochodowej budżetu dotyczą zmniejszenia dochodów z Unii Europejskiej na dofinansowanie zagospodarowania Centrum Pępowa. Po stornie wydatków proponował zwiększenie środków na kilka zadań inwestycyjnych tj. na chodnik w Magdalenkach, modernizację drogi w Krzekotowicach, boisko w Skoraszewicach itp. Dalej proponował zmniejszenie środków na dotację dla Powiatu na remont i modernizację dróg z uwagi na przejęcie pewnych zadań do realizacji przez gminę. Kolejne zmiany dotyczyły zwiększenia środków na zakup materiałów do remontu dróg i zakup paliwa, dofinansowanie remontów budynków komunalnych, przesunięcie środków w dziale ochrony zdrowia, rozdziale dot. wydatków na narkomanię, również przesunięcia środków w dziale pomocy społecznej z zasiłków na dożywianie, a także zgodnie ze zmianami po stronie dochodowej budżetu zmniejszenie środków na zagospodarowania Centrum Pępowa z uwagi na zmniejszenie zakresu robót.
Szczegółowa propozycja zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dalej informował, że w związku z proponowanymi zmianami budżetu zachodzi konieczność wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pępowo na lata 2013 -2020 i taką też zaproponował. 

Propozycja zmian w WPF w załączeniu do niniejszego protokółu.

Wypowiedź Skarbnika uzupełnił Wójt, który wyjaśnił, że środki na remont budynków komunalnych to środki na drobne naprawy. Dalej wyjaśnił, że zmniejszono zakres robót zadania dot. modernizacji Centrum Pępowa  z uwagi na późny czas. Jeżeli w najbliższym czasie uda się podpisać umowę z wykonawcą zadania to planowane prace będą możliwe do wykonania. Z oszczędności które z tego zadania powstały 100 tys. zł proponuje się na remonty dróg m. in. na drogę w Krzekotowicach i naprawę drogi przy ul. 1 Maja.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie na2013r. podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXVII/160/2013.
Uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pępowo na lata 2013 – 2020 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXVII/161/2013.
c) nadania imienia Samorządowej Szkole Podstawowej w Skoraszewicach – wspólny wniosek Rady Pedagogicznej, Rady Rodziców i Samorządu Uczniowskiego o nadanie imienia Samorządowej Szkole Podstawowej w Skoraszewicach przedstawiła Ewa Śląska Dyrektor Szkoły – treść wniosku stanowi  załącznik do niniejszego protokółu.

Dodatkowo Wójt wyjaśnił, że po podjęciu uchwały zostanie opracowany szczegółowy harmonogram jej wykonania. Uroczystości związane z nadaniem imienia szkole odbędą się najprawdopodobniej 11 listopada br. Gdyby nie zdążono z przygotowaniami to można je przesunąć na termin późniejszy.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nadania imienia Samorządowej Szkole Podstawowej w Skoraszewicach podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXVII/162/2013
d) zawarcia porozumienia Gminy Pępowo z Powiatem Gostyńskim – projekt uchwały uzasadnił Wójt. Wyjaśnił, że chodzi do delegację dla Wójta do podpisania porozumienia z Powiatem Gostyńskim w sprawie zimowego utrzymania dróg.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia Gminy Pępowo z Powiatem Gostyńskim podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXVII/163/2013

W punkcie 8 – Wójt proponował aby Rada Gminy podjęła stanowisko w sprawie   propozycji podziału środków PROW na lata 2014 – 2020. Wg tego co proponuje Ministerstwo zabraknie w tym programie środków na infrastrukturę tj remonty i modernizację dróg a także budowę sieci kanalizacyjnych. Jeżeli tych środków nie będzie to trudno będzie dbać o rozwój cywilizacyjny polskiej wsi. Proponuje się tam środki m.in. na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego, rzeczy ważne ale nie ważniejsze od rozwoju infrastruktury.

Tekst stanowiska stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Stanowisko rada przyjęła jednomyślnie – 15 głosami za.


W punkcie 9 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak: 
- przepust w Magdalenkach zostanie zrobiony przy okazji budowy chodnika. 
- przepust na drodze przy ul. Stanisławy Nadstawek będzie wykonany przez firmę Drogbód – informacja otrzymana od p. Mayera. 
- drzewa w Pasierbach będą posadzone, ale najpierw będą wycięte pozostałe topole. Później zostanie podjęta decyzja jakie drzewa tam posadzić. 
- na wodociąg do Bażanciarni jest robiony projekt techniczny. Zadanie wykona MZWiKW w Strzelcach Wielkich. 
- wejście do świetlicy w Krzekotowicach zostanie zrobione. 
- dalej wyjaśnił, że w chwili obecnej nie ma środków na nowe przystanki szkolne. Tam gdzie będzie konieczność postawienia przystanku będzie to w jakiś sposób realizowane. Sugerował też że jest możliwość przesunięcia przystanku w inne miejsce.

- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że niektórym w Siedlcu obiecał, że będzie postawiony przystanek gdyż Wójt obiecał, że własnymi siłami takie przystanki zostaną wykonane. Uważał, że na takie sprawy środki powinny się znaleźć. W Siedlcu są dwa przystanki do zrobienia. Następnie informował o niedrożnym przepuście przy magazynie zbożowym w Krzekotowicach. Przepust został zniszczony z uwagi na zmianę organizacji ruchu drogowego. Zgłaszał ten fakt kierownikowi Grobelnemu.   Niedrożność przepustu powoduje zalanie studzienek na terenie jego zakładu i naraża firmę na straty. 
- Józef Grobelny – Kierownik Służb Technicznych – stwierdził, że dokonał oględzin omawianego przepustu i uważa, że przepust ten nie jest zarwany, jest drożny. Powinien być jednak przebudowany bo jest za wysoko i jak idzie woda to niesie z sobą piasek i powoduje zapchanie go. To jest powodem zalewania studzienek.
- Wójt – zgadzał się z tym, że każde dziecko powinno mieć opiekę. Uważał że jest mało miejsc gdzie nie ma wiat przystankowych. Dalej wyjaśnił, że jeżeli zostaną środki finansowe omawiany przepust zostanie przebudowany, jeżeli środków nie będzie to przepust będzie tylko naprawiony.

Na zakończenie swej wypowiedzi stwierdził, że w czasie ustalania stawek podatkowych na przyszły rok zaproponuje radnym znaczne podwyższenie podatków szczególnie podatku rolnego a dochody z tych podatków będzie proponował przeznaczyć na modernizację dróg.
- Radny Ireneusz Matyla – pytał czy wiadomo już jak wyglądają wpływy podatku śmieciowego z trenu gminy.

- Wójt – wyjaśnił, że na dzień obecny takiej wiedzy nie posiada. Przypuszcza, że niedługo odbędzie się zgromadzenie Związku to takie informacje uzyska. W gminie Piaski ok. 20% mieszkańców nie płaci tego podatku.

- Urszula Łakomy – dziękowała za odnowienie cmentarza ewangelickiego w Czeluścinie. Twierdziła, że do tej chwili o cmentarzu tym niewiele wiedziano. Pod koniec lat siedemdziesiątych wywieziono nagrobki, rozebrano ogrodzenie itp. Nikt nie ruszył jednak krzyża i dlatego wiadomo, że jest to miejsce pochówku ewangelików zamieszkujących w  Czeluścinie . Zapraszała na oficjalne otwarcie i poświęcenie odnowionego cmentarza. Informowała też że 1 nagrobek się odnalazł.

Ponadto sugerowała by przy ustalaniu budżetu utworzyć pewną rezerwę na takie drobne sprawy, które wynikają w trakcie roku jak np. omawiane przystanki szkolne.

- Wójt – uważał, że nie ma katastrofy w przystankach szkolnych. Następnie stwierdził, że kolejne zadanie to upamiętnienie miejsca pochówku ludzi umierających na różne choroby np. miejsca znajdującego się w tzw. lasku cholerycznym.  W Babkowicach na upamiętnienie tej sytuacji postawiono trzy krzyże. Proponował ich odnowienie ale przy udziale wsi.


W punkcie 10 – Wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego – stwierdził, że większość uwag kierowanych do niego dotyczy dróg powiatowych. Wszystkie są skrzętnie notowane i w różny sposób realizowane ze względu na ogrom zadań stojących przed powiatem. Część inwestycji realizowana jest wspólnie z gminami. Obecnie rozpoczyna się modernizacja skrzyżowania przy cmentarzu w Gostyniu. Inwestycja będzie realizowana w zawężonym zakresie gdyż Generalna Dyrekcja Dróg nie wyasygnowała dostatecznej ilości środków finansowych. Prosił by do Gostynia dojeżdżać od strony Krajewic. Dalej twierdził, że zadania powiatu realizowane są w różny sposób gdyż brakuje środków finansowych lub są zadania bardziej konieczne do wykonania. Informował także o rozpoczęciu rozmów nt. dróg z gminami by wypracować rozwiązania odnośnie ich remontów. Będzie też wnioskował o zwielokrotnienie środków na zbieranie poboczy i wycinanie krzewów rosnących w przydrożnych rowach.
W zakresie oświaty zostanie zwolnione tempo inwestowania w bazę lokalową. Obecnie oddano do użytku boisko przy szkole zawodowej w Gostyniu.

Szpital w Gostyniu jest w kondycji niezadowalającej. Prawo nakłada na Powiat pokrycie niedoboru szpitala lub rozpoczęcie jego przekształcenia. Jednym z czynników ujemnego bilansu szpitala jest utrata ratownictwa medycznego. Jeżeli sytuacja szpitala będzie się powtarzać w kolejnych latach to będą podejmowane inne decyzje.

- Radny Zenon Rogala – informował, że wyjeżdżając z Gębic na drodze są dwie dziury nie do ominięcia. Ponadto twierdził, że na drodze za torami w stronę Skoraszewic pobocza zarastają w zastraszającym tempie. Niedługo będzie to droga jednokierunkowa.

- Jerzy Ptak – wyjaśnił, że w budżecie Powiatu ograniczono środki na remonty dróg. Obecnie przesunięto środki na ten cel i będą wykonane kolejne remonty tzw. przedzimowe.

- Radny Stanisław Kaczmarek – proponował postawienie znaku przy strażnicach w Pępowie, Siedlcu i Babkowicach  „uwaga wyjazd straż”.

- Jerzy Ptak – nie potrafił udzielić na to pytanie jednoznacznej odpowiedzi. Wyjaśnił, że tego typu sprawy kierowane są na posiedzenie Komisji bezpieczeństwa.

- Wójt – zgodził się że pobocza zarastają w dużym tempie. Same ręce temu nie podołają i należy pomyśleć o zakupie kosiarki na wysięgniku, która by wykaszała nie tylko trawę ale i odrosty krzaków.

- Urszula Łakomy – uważała że warto by było zobowiązać właścicieli nieruchomości by w obrębie swoich pól zadbali o rowy.

- Radny Ireneusz Matyla – opowiadał się za współpracą gminno – powiatową przy utrzymaniu dróg i rowów.

- Witold Turbański – Sołtys wsi Skoraszewice – uważał, że chętnie by powycinał krzaki ale obawia się kary za ich usunięcie.

- Wójt – dziękował Sołtysowi Skoraszewic za podjęcie inicjatywy kopania  rowów i wycinania krzaków. Informował, że kary nie należy się bać jednak przed rozpoczęciem wycinania należy złożyć wniosek by ustalić co można wyciąć a co należy zostawić.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXVII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodnicząca

Irena Chajec




Urszula Łakomy
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