Protokół

obrad XXVIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 7 listopada 2013r.
Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 15.45.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93 % ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Stanisław Kaczmarek.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Marek Bryl - Planista i  Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ustalony wcześniej porządek obrad zmieniono na wniosek Przewodniczącej w następujący sposób:
1. W punkcie 5 dodano podpunkt g o treści – udzielenia pomocy  finansowej Powiatowi Gostyńskiemu. Dotychczasowy podpunkt g oznaczono jako podpunkt h.
Porządek obrad wraz z powyższą zmianą przyjęto jednomyślnie (14 głosami za)
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XXVII sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej i usługowej w miejscowości Siedlec,

b) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2014,

c) ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok,

d) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2014,

e) ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2014 rok,

f) zmian w budżecie gminy na rok 2013,
g) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu,
h) uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2014 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 

6. Informacje nt. oświadczeń majątkowych przedkładane przez:

a) Wojewodę Wielkopolskiego,

b) Przewodniczącego Rady Gminy Pępowo,

c) Wójta Gminy Pępowo,

d) Naczelnika Urzędu Skarbowego w Gostyniu.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

8. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nimi zapoznać. W związku z tym zaproponowała jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Ireneusz Matyla – wnioskował by przy okazji zagospodarowania Centrum Pępowa pomyśleć o odnowieniu elewacji stojących tam budynków, a także o podłączeniu do nich kanalizacji.
- Radny Józef Szlachetka – pytał czy proponowana stawka podatku rolnego na 2014r. jest najwyższa w powiecie.

- Radny Mirosław Stachowiak – zastanawiał się czy teraz w okresie jesiennym nie należałoby usunąć topoli w kierunku Elęcina. Ponadto stwierdził, że trafną była decyzja o całościowej modernizacji drogi w Krzekotowicach.
- Radny Roman Twardowski – pozytywnie ocenił modernizację drogi w Krzekotowicach.

- Radny Bogdan Szydłowski – wnioskował o naprawę ok. 200m odcinka drogi w Pasierbach (Wycisk – Wojtyra), która w tej chwili jest nieprzejezdna.

- Radny Józef Śląski – twierdził, że mimo zapewnień P. Ptaka nadal nie jest przebudowany przepust na ulicy Stanisławy Nadstawek w Pępowie. Prosił o ponowne przekazanie wniosku do Powiatu w tej sprawie.

- Radny Roman Twardowski – wnioskował o pozbieranie poboczy przy drogach w całej gminie. Po opadach widać duże zastoiska wód na drogach, czego winą są zbyt wysokie pobocza. Powoduje to niszczenie nawierzchni dróg.
Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację, ze swej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
W punkcie tym informował także o planowanej obniżce cen za ścieki zagniłe z 10zł na 8 zł. Nowa cena obowiązywałaby w 2014r.

Następnie w punkcie tym Radny Józef Śląski złożył sprawozdanie z działalności Komitetu ds. Współpracy z holenderską gminą Neder – Betuwe.

Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.


W punkcie 5 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej i usługowej w miejscowości Siedlec – przedkładany projekt omówił Marek Bryl – autor opracowania. Stwierdził, że obecny plan różni się niewiele od poprzedniego, który w 2011r. został uchylony przez Wojewodę. Zasadnicza różnica to wyłączenie z planu zagospodarowania terenu byłej szkoły, oraz wyłączenie z zabudowy terenów przylegających do boiska i przeznaczenie ich na tereny użyteczności wiejskiej. Wyeliminowano również z planu zapisy, które poprzednio zostały zakwestionowane przez Wojewodę.

Dyskusja: Wójt podziękował p. Brylowi za opracowanie planu i jego prezentację, a także wyraził nadzieję że służby Wojewody go nie uchylą.
Uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy mieszkaniowej i usługowej w miejscowości Siedlec podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) – Uchwała Nr XXVIII/164/2013.
b) obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2014 – przewodnicząca poinformowała że proponowane stawki podatkowe były analizowane w dniu 25 października br. na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. 
Następnie Wójt wyjaśnił, że w roku bieżącym Gmina Pępowo ma najniższą stawkę podatku rolnego. Na kolejny rok (2014) proponuje się przyjęcie stawki w kwocie 57 zł za 1q. Zapewnił, że stawka ta nie odstaje od stawek innych gmin w powiecie gostyńskim.

Dyskusja: W dyskusji Radni zwrócili uwagę, obecnej na sesji redaktor Życia Gostynia, że w gazecie ukazały się złe wysokości stawek podatkowych proponowanych na 2014r.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2014 podjęto 11 głosami za, przy braku przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/165/2013.
c) ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok – Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok podjęto12 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/166/2013
d) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2014 – Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
Dyskusja:

- Radny Mirosław Stachowiak – wskazywał na złe rozwiązania ustawowe w podatku od środków transportowych. Jego zdaniem absurdem  jest wliczanie wagi pojazdu silnikowego  do wagi przyczepy lub naczepy. Prosił o wystąpienie do kompetentnych władz o określenie zasad tego podatku tzn. aby był on czytelny i  dla urzędnika i dla podatnika.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2014 podjęto 12 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/167/2013.
e) ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2014 rok – stosowny projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2014 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/168/2013
f) zmian w budżecie gminy na rok 2013 – proponowane zamiany przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Po stronie dochodowej proponował zapisanie dotacji dla OPS na zasiłki stałe,  zmniejszenie dotacji na przedszkola, a także środki z tytułu kary za opóźnienie robót  (droga na Jasnym Polu). Po stronie wydatkowej proponował dodatkowe środki na modernizację dróg (13 tys. na drogę w Krzekotowicach i 12 tys. drogę na Jasnym Polu w związku z poszerzeniem zakresu robót). Wyjaśnił, że środki te pochodzą z oszczędności na budowie kanalizacji w Krzekotowicach. Dalej informował, że znaleziono środki dla Powiatu na dofinansowanie szpitala. Pochodzą one z różnych źródeł m.in. – z obsługi długu publicznego i z pomocy społecznej. Proponował także zamiany w dziale oświaty – są to przesunięcia między rozdziałami tego działu. Zmiana dokonywana jest na wniosek Dyrektora Szkoły.
Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – pytał, czym podyktowany jest wzrost środków na dowożenie uczniów do szkół.

- Skarbnik – wyjaśnił, że powodem tego jest przesunięcie innego pracownika do obsługi dowożenia dzieci. Poprzednia opiekunka miała pensję w wysokości najniższej krajowej, obecny pracownik przeszedł w wyższą pensją.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/169/2013.

g) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu – Wójt przypomniał, że o sytuacji powiatu i problemach finansowych szpitala mówił Starosta na ostatnim posiedzeniu Komisji. Po tym posiedzeniu udało się znaleźć środki na pomoc szpitalowi. Zaznaczył jednak, że pomoc ta traktowana jest jako pomoc zwrotna. Zgodnie z deklaracją Starosty, kwota ta zwiększy dotację na drogi w roku przyszłym. Szczegółowe warunki określone zostaną w umowie dotyczącej przekazania środków.
Następnie informował, że trwają prace nad przyszłorocznym budżetem, co jak stwierdził, nie jest sprawą łatwą. Sytuacja się pogorszyła gdy gmina znalazła się w pozycji gmin bogatszych i w związku z tym straciła ok. 900 tys. zł subwencji wyrównawczej. Informował też, że gmina nie jest w stanie przekazać Powiatowi 340 tys. zł na ich program drogowy. Wg szacunków gminę będzie stać na przekazanie kwoty ok. 190 tys. zł. W ramach tych środków będą realizowane następujące inwestycje: modernizacja drogi Gębice – Krzyżanki i odcinka pod Krzekotowicami, przebudowa kanalizacji w Siedlcu i kontynuacja budowy ścieżki rowerowej w Czeluścinie. Zabraknie środków na kontynuację budowy ulicy Umińskiego w Pępowie. Informował też, że gdyby chciano zrealizować wszystkie prośby Powiatu to: Policja wnioskuje o 47 tys. zł, Straż o 10 tys. zł, Święta Góra 30 tys. zł, geodezja 2,4 tys. zł – razem daje to prawie 90 tys. zł. Prośby o pomoc są coraz częstsze. Uważał, że Państwo powołując określone instytucje  powinno zagwarantować środki na ich utrzymanie.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/170/2013.
h) uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2014 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie – projekt uchwały uzasadnił Grzegorz Matuszak Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich. Informował, że program uchwalany jest corocznie. Przedkładany projekt  został przekazany do konsultacji organizacjom pozarządowym. Organizacje  nie zgłosiły do programu żadnych uwag. Po uchwaleniu programu – w miesiącu lutym 2014r. ogłoszony będzie konkurs na zadnia ujęte w programie.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2014 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXVIII/171/2013


W punkcie 6 – Przewodnicząca przedstawiła informacje na temat oświadczeń majątkowych przedkładane przez:
- Wojewodę Wielkopolskiego – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu,

- Przewodniczącą Rady Gminy Pępowo – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu,

- Wójta Gminy Pępowo – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu,

- Naczelnika Urzędu Skarbowego w Gostyniu – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.


W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak: planuje się odnowienie elewacji obiektów handlowych w centrum Pępowa. Wykonają to pracownicy techniczni Urzędu Gminy. Planowane jest też doprowadzenie kanalizacji do tych obiektów – w tej chwili trwają rozmowy z Międzygminnym Związkiem w Strzelcach, które mają określić warunki przyłączenia. Pozostaje też do rozważenia miejsce podłączenia tej kanalizacji.
- Decyzja w sprawie wycięcia topoli już zapadła. Wystąpiono do Powiatu o zezwolenie na ich wycięcie. Zezwolenie dotyczyć będzie wycinku topoli na terenie całej gminy. Wycinka odbędzie się późną jesienią – wykona je firma. Część drzewa będzie w dyspozycji gminy i zostanie przekazana na potrzeby pomocy społecznej. 

- Poboczna przy drogach są bolączką wszystkich. Trzeba by zlecić to zadanie do wykonania odpowiedniej firmie.

- Odnośnie naprawy odcinka drogi w Pasierbach, Wójt wyjaśnił, że jest plan pobudowania tam porządnej drogi w roku przyszłym.  Droga będzie realizowana systemem gospodarczym. Zastanawiał się czy w związku z tym jest sens sypania teraz w błoto znacznej ilości kruszywa.
- przepust w Pępowie będzie robiony. Wg zapewnień p. Mayera  firma Drog – Bud zacznie prace lada dzień.

W punkcie 8 – Wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Ireneusz Matyla – prosił by w przyszłości święta patriotyczne obchodzić w godzinach dziennych, a nie wieczornych.

- Radny Józef Szlachetka – informował, że w Wilkonicach przewróciła się ciężarówka i pogniotła chodnik przy przystanku autobusowym. Pytał czy i kiedy zostanie on naprawiony.

- Józef Grobelny – Kierownik Wydziały Służb Technicznych – wyjaśnił, że sprawczyni wypadku była w Urzędzie i zapewniła, że naprawi szkody jak tylko pozwolą na to warunki pogodowe (przestanie padać).

- Radny Ryszard Kaczmarek – sygnalizował problemy z kanalizacją deszczową w Skoraszewicach na odcinku od Sali wiejskiej do Kościoła. Nie ukrywał, ze problemy mogą mieć związek z rowem biegnącym przez Park. Tam jednak właściciel nie pozwala niczego wyciąć, nie można też dojechać żadnym sprzętem.

- Wójt – ustosunkował się do wypowiedzi przedmówców i tak: uroczystości mogą się odbywać w dzień, ale musi być konsensus między organizatorami. W bieżącym roku w Pępowie będą one skromne . Większość obchodów została przeniesiona do Skoraszewic – początek godz. 11.00. Przy kolejnych uroczystościach będzie sprawa sondowana.
Sprawa kanalizacji deszczowej w Skoraszewicach jest znana. Zdaniem Wójta dopóki nie zostanie wykopany i wyczyszczony rów m.in. ten biegnący przez park to sprawa nie zostanie załatwiona. Obiecał, że na temat odmulenia rowu będą prowadzone negocjacje z p. Ziarkowskim. Zadanie to będzie wykonane w roku przyszłym. Natomiast chodnik zostanie doraźnie naprawiony jeszcze w tym roku.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXVIII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodnicząca

Irena Chajec




Urszula Łakomy

5
6

