Protokół

obrad XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 2 grudnia 2013r.
Obradom przewodniczył Ireneusz Matyla Wiceprzewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.00 i trwała do godziny 9.30.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 12 radnych tj. 80 % ustawowego składu Rady. Nieobecni byli: Radny Marek Popiołek, Radny Zenon Rogala, Radny Roman Twardowski.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Urszula Latuszek Wicedyrektor  Zespołu Szkół w Pępowie i Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do porządku obrad nie wniesiono uwag i przyjęto go jednomyślnie.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia do realizacji projektu pod nazwą „modernizacja przyszkolnych oddziałów przedszkolnych w gminie Pępowo” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1. wyrównywanie szans edukacyjnych  i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty.
b) Przystąpienia do programu „Partnerstwo samorządów Południowej Wielkopolski na rzecz zwiększenia dostępności i jakości usług publicznych” realizowanego przez Stowarzyszenie „Lokalna Grupa Działania Gościnna Wielkopolska” w Pępowie.

3. Zakończenie Sesji.

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Matyla. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 12 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) zatwierdzenia do realizacji projektu pod nazwą „modernizacja przyszkolnych oddziałów przedszkolnych w gminie Pępowo” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1. wyrównywanie szans edukacyjnych  i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty - projekt uchwały uzasadnił Wójt Stanisław Krysicki. Wyjaśnił, że w miesiącu sierpniu złożony został wniosek do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu o dofinansowanie oddziałów przedszkolnych w Pępowie i Skoraszewicach. Zaletą tego projektu jest to że nie jest wymagany udział własny.

-  Następnie p. Maria Stachowiak inspektor ds. oświaty odczytała pismo z Woj. Urzędu Pracy stwierdzające, że złożony wniosek został pozytywnie zweryfikowany i o jakie dokumenty należy go uzupełnić. Wyjaśniła, że wymagane dokumenty należy uzupełnić w terminie 7 dni od dnia otrzymania pisma. Termin realizacji projektu to rok 2014. Otrzymane środki w kwocie 270.780 zł przeznaczone są na doposażenie oddziałów przedszkolnych.

- Dalej Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach wyjaśniła, że termin składania wniosków  był bardzo krótki dlatego też jego opracowaniu należało poświęcić czas po godzinach pracy. W Skoraszewicach przedszkole zostanie doposażone w nowe umeblowanie, materiały plastyczno – techniczne, sprzęt komputerowy i audiowizualny, a także doposażony zostanie plac zabaw.

Następnie głos zabrała  Urszula Latuszek Wicedyrektor Zespołu Szkół w Pępowie. Na wstępie usprawiedliwiła nieobecność Dyrektor Cyryli Krajki, która przebywa w Lesznie na tzw. awansie zawodowym. Dalej wyjaśniła, że w  woj. wielkopolskim tylko 16 gmin uczestniczy w projekcie, co oznacza że gminy te nie mają przedszkoli tylko oddziały przedszkolne przy szkole. W projekcie bierze udział 5 oddziałów. Projekt realizowany będzie w roku 2014. Za otrzymane środki będzie można zakupić: zabawki za kwotę do 6 tys. na oddział, pomoce dydaktyczne do 5 tys. na oddział, art. plastyczne do 3 tys. na oddział. Planuje się zakupić sprzęt audiowizualny, tablice interaktywne, sprzęt komputerowy. Wyjaśniła także, że z kwoty 270.780 zł – 67.280 zł będzie dla szkoły w Skoraszewicach a 203 500 zł dla Pępowa.

Treść proponowanej uchwały przedstawił Wójt Gminy Stanisław Krysicki.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pod nazwą „modernizacja przyszkolnych oddziałów przedszkolnych w gminie Pępowo” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1. wyrównywanie szans edukacyjnych  i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) Uchwała Nr XXIX/172/2013
b) przystąpienia do programu „Partnerstwo samorządów Południowej Wielkopolski na rzecz zwiększenia dostępności i jakości usług publicznych” realizowanego przez Stowarzyszenie „Lokalna Grupa Działania Gościnna Wielkopolska” w Pępowie  - Wójt wyjaśnił, że Lokalna Grupa Działania „Gościnna Wielkopolska” w okresie letnim przystąpiła do programu Partnerstwo samorządów Południowej Wielkopolski. W programie uczestniczą gminy należące do Lokalnej Grupy Działania. Na realizację projektu Lokalna Grupa Działania otrzymała ok. 1.200 tys. zł. Projekt zakłada opracowanie 5 strategii z zakresu usług publicznych. Początkowo mówiono, że nie będzie wymagany wkład własny, ale ostatnio Prezes Lokalnej Grupy Działania oświadczył, że taki wkład będzie potrzebny. W br. Gmina ma wpłacić na konto LGD 3 zł, a w roku przyszłym 8 tys. zł. Dalej stwierdził, że opracowane strategie mogę się gminie przydać, gdyż w kolejnych latach środki unijne mają być przeznaczone na tzw. programy miękkie. Na zakończenie stwierdził, że aby mieć podstawę do przekazania tych środków należy podjąć przedkładaną uchwałę.

Wypowiedź Wójta uzupełniła Małgorzata Waleńska – ref. ds. rozwoju wsi i rolnictwa, biorąca  udział w projekcie z ramienia Gminy – wyjaśniła, że w ramach projektu opracowywanych będzie 5 strategii z zakresu usług publicznych i 6 strategia, która będzie łączyła te strategie w całość. Potwierdziła również, że w projekt wchodzą gminy należące do Lokalnej Grupy Działania.
Treść projektu uchwały odczytał Wójt

Dyskusja: nie podjęto

Uchwałę w sprawie przystąpienia do programu „Partnerstwo samorządów Południowej Wielkopolski na rzecz zwiększenia dostępności i jakości usług publicznych” realizowanego przez Stowarzyszenie „Lokalna Grupa Działania Gościnna Wielkopolska” w Pępowie  podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 12 radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) Uchwała Nr XXIX/173/2013

Na zakończenie sesji:

- Radny Ireneusz Matyla – korzystając z możliwości informował, że młodzież z Pępowa  uczęszczająca do szkoły średniej w Krobi będzie po lekcjach odwożona autokarem.

- Wójt – informował, że zbliża się koniec sezonu. Zakończano budowę chodnika w Magdalenkach i  montowana jest wiata w Siedlcu. Obecnie odbywa się też tłucznie kamieni i zakładanie ozdób świątecznych.
Innych głosów w dyskusji nie było.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXIX sesję Rady Gminy Pępowo.
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