Protokół

obrad XXX sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 30 grudnia 2013r.
Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 11.30 i trwała do godziny 13.35.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93 % ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Zenon Rogala.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Jerzy Ptak – Członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego, Marian Poślednik – Senator RP, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach i  Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do porządku obrad nie zgłoszono zmian i przyjęto go jednomyślnie – 14 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XXVIII i XXIX sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) budżetu gminy na 2014r.

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2014 – 2020.
c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2014,
d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2014,
e) zmian w budżecie gminy na 2013r.

f) ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2014 rok – projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

7. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokóły  obrad poprzednich sesji (XXVIII i XXIX)  były do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nimi zapoznać. W związku z tym zaproponowała ich przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółów nie zgłoszono i przyjęto je jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – nie zgłoszono.

W punkcie 4 – Wójt przestawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

Uwag do informacji nie zgłoszono.


W punkcie 5 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) budżetu gminy na 2014r. – zanim przystąpiono do realizacji tego punktu Przewodnicząca przedstawiła procedurę uchwalania budżetu. Na wstępie zgodnie z prokurą udzieliła głosu Wójtowi Gminy i tak:

-   przedkładany projekt budżetu scharakteryzował Stanisław Krysicki – Wójt Gminy. Stwierdził, iż jest on realny, zapewniający prawidłowe funkcjonowanie jednostek gminy, proinwestycyjny i obywatelski. Oprócz wydatków bieżących i inwestycyjnych w budżecie zaplanowano wydatki na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań. W roku 2014 gmina będzie spłacać kredyty i pożyczki i starać się jak najmniej zaciągać nowych kredytów na realizację zadań inwestycyjnych w roku przyszłym. Wg kalkulacji zadłużenie w roku 2014 powinno się zmniejszyć o 0,5 mln zł w porównaniu ze stanem obecnym. Dalej stwierdził, że jest to budżet realny do wykonania. Dochody i wydatki zostały tak skalkulowane, że nie zachodzi większe niebezpieczeństwo niewykonania tego budżetu po stronie dochodów. W budżecie na 2014r.  na zadania oświatowe, pomoc społeczną, kulturę, sport, bezpieczeństwo zaplanowano środki w nieco wyższych kwotach niż w roku bieżącym. Subwencja oświatowa będzie większa o 200 tys. zł. Do tego należy jeszcze doliczyć środki na doposażenie oddziałów przedszkolnych w szkołach w Pępowie i Skoraszewicach. Umowa z Urzędem Marszałkowskim w tej sprawie zostanie podpisana w najbliższym czasie. Wg Wójta na oświatę w roku 2014 będzie prawie 0,5 mln zł więcej niż w roku bieżącym. Więcej środków będzie również przeznaczonych na pomoc społeczną i minimalnie na administrację. Dalej informował, że na inwestycje w roku przyszłym gmina zamierza przeznaczyć ponad 2 mln zł., co stanowić będzie ok. 15% całego budżetu. Z tego ok. 1,5 mln ma pochodzić ze środków własnych, a pozostała część między innymi ze środków Unii Europejskiej czy Urzędu Marszałkowskiego. Stwierdził także, że budżet po stronie wydatków uwzględnia wnioski obywateli, które były zgłaszane za pośrednictwem radnych. Ważniejsze inwestycje planowane na kolejny rok budżetowy to: kontynuacja zagospodarowania Centrum Pępowa, remont świetlicy w Babkowicach, remont drogi w Krzekotowicach, remont drogi Gębice – Krzyżanki, kontynuacja budowy ścieżki rowerowej w Czeluścinie, budowa ul. Umińskiego w Pępowie, budowa kanalizacji w Siedlcu i Skoraszewicach, modernizacja odcinka drogi w Pasierbach, kontynuacja budowy drogi Gębice – Ludwinowo, budowa ścieżki rowerowej w kierunku Cegielni, budowa oświetlenia ulicznego w Skoraszewicach (rozwidlenie w kierunku Rejonu Dróg), modernizacja dróg szutrowych w Siedlcu, wymiana dachu na budynku komunalnym w Skoraszewicach, wymiana 12 okien w szpitaliku, wymiana kolejnych okien w Szkole w Skoraszewicach, zakup komputerów do szkoły w Skoraszewicach, naprawa odcinka chodnika przy szpitaliku (ok.100m), opracowanie projektu rozbudowy oczyszczalni ścieków, budowa zadaszenia przy świetlicy w Ludwinowie, częściowy remont świetlicy w Siedlcu, dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, urządzenie miejsca do kąpieli na Cegielni, zakup 4 wiat autobusowych, aktualizacja strategii rozwoju gminy Pępowo, remont i modernizacja 2 boisk sportowych w Pępowie, zakup kosiarki itp. Omawiając projekt budżetu Wójt podkreślił, że ma on charakter tymczasowości. W projekcie nie ma zapisanych wielu zadań, które są planowane do wykonania w 2014r. Zostaną one zapisane później kiedy zostaną uruchomione wolne środki finansowe z roku bieżącego, zostaną podpisane umowy z Urzędem Marszałkowskim w sprawie środków na doposażenie przedszkoli czy remont drogi Gębice – Ludwinowo. Zaznaczył także, że gmina liczy na odzyskanie podatku VAT za realizowane wcześniej inwestycje. Środki te również będą przeznaczone na zadania inwestycyjne. Na zakończenie zaznaczył, że jest to ostatni budżet tej kadencji.
- Następnie Przewodnicząca Rady odczytała opinię RIO w Poznaniu  nt. przedkładanego projektu budżetu – opinia pozytywna.

                 Opinia RIO w załączeniu do niniejszego protokółu.

                 - Opinie Komisji w sprawie projektu budżetu przedstawili:

1. Mirosław Stachowiak – Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej. Opinia Komisji pozytywna – stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

2. Marek Popiołek – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego. Opinia Komisji pozytywna – treść opinii stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

3. Jan Kmiecik – Z-ca Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska. Opinia Komisji pozytywna – treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: 

- Radny Ireneusz Matyla – zasugerował by Wójt dotrzymał słowa i zadania które wymienił, mimo iż nie są zapisane w budżecie były w roku przyszłym realizowane.

- Wójt – stwierdził, że zależeć to będzie od pewnych czynników np. czy uda się odzyskać podatek VAT (na razie tych środków nie ma). Trudno też przewidzieć czy nie wystąpią jakieś inne nieprzewidziane okoliczności. Jeżeli jednak nie wystąpią jakieś perturbacje to planowane zadania powinny być wykonane. Odczytał jeszcze raz listę planowanych inwestycji.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2014 podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXX/174/2013

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2014 – 2020 – Skarbnik wyjaśnił, że przedkładana wieloletnia prognoza finansowa oparta została o projekt budżetu. Prognoza ta została pozytywnie zaopiniowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową z uwagą, że w uzasadnieniu do projektu uchwały zbyt ogólnikowo przedstawiono dochody ze sprzedaży majątku gminy. W związku z uwagami RIO proponował uszczegółowienie zapisów dot. dochodów majątkowych poprzez wymienienie nieruchomości przewidzianych do sprzedaży w roku 2014 i latach następnych.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2014 -2020 podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) – Uchwała Nr XXX/175/2013

c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2014 – założenia programu omówiła Urszula Wabińska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Program w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2014 podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) – Uchwała Nr XXX/76/2013

d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2014 – projekt programu omówiła Urszula Wabińska – Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Program w załączeniu do protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2014 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) – Uchwała Nr XXX/177/2013

e) zmian w budżecie gminy na 2013r. – proponowane zmiany przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że są to ostateczne zmiany budżetu dostosowujące plany zarówno po stronie dochodów jak i wydatków do ich faktycznego wykonania.
Treść zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Urszula Łakomy – pytała z czego wyniknęła konieczność budowania dodatkowych wjazdów przy budowie chodnika w Magdalenkach. Czy nie były one uwzględnione w projekcie czy była tego inna przyczyna.
- Wójt – wyjaśnił, że takie sytuacje się zdarzają przy każdej inwestycji. Było to zadanie robione na zgłoszenie i nie było szczegółowego kosztorysu. Nigdy nie uda się wykonać zadania za planowane środki.
Ponadto informował, że zakupiono już 600 ton żużla i potłuczono kamienie. Materiał ten będzie wykorzystany do remontu dróg w roku 2014.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XXX/178/2014.

f) ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2014 rok – projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia dziennej stawki opłaty targowej na 2014 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) – Uchwała Nr XXX/179/2013

W punkcie 6 – z uwagi na nie zgłoszenie interpelacji i zapytań radnych punkt ten stał 

się bezprzedmiotowy.


W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Marian Poślednik – Senator RP – pogratulował przyjęcia budżetu gminy na kolejny rok budżetowy. Informował, że w  Senacie będą prowadzone prace nad budżetem Państwa. Wyraził nadzieję, że będzie on lepszy niż obecny, który wymagał nowelizacji. Stwierdził, że jest szansa na obniżenie deficytu przez likwidację OFE. Następnie informował że Lokalna Grupa Działania Gościnna Wielkopolska będzie przyjmowała wnioski do końca stycznia 2014r. na tzw. małe projekty. Będą to ostatnie środki z tej edycji. Od nowego roku zacznie się nowy okres programowania. Na dzisiaj nie wiadomo jakiej wielkości  środki będą do dyspozycji.
Informował też o grancie na rozwój usług publicznych. Jest on bardzo istotny w perspektywie nowych pieniędzy. Zapraszał wszystkich do współpracy w ramach tego nowego projektu.
Na koniec złożył wszystkim życzenia – m.in. życzył spełnienia planów na rok 2014.

- Jerzy Ptak – Członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego – pogratulował również przyjętego budżetu. Podziękował za współpracę w roku 2013 a także za wsparcie finansowe na pokrycie ujemnego bilansu szpitala w Gostyniu. Stwierdził, że są sygnały, że rok 2013 powinien zamknąć się na 0. Jeżeli w przyszłości sytuacja byłaby inna to trzeba będzie podjąć zdecydowane kroki.
W zakresie dróg – informował, że w 2013r. realizowano wspólnie 3 zadania. Dalej informował, że w uchwale budżetowej powiatu nie ujęto wszystkich zadań. Apelował o nieużywanie stwierdzeń w stosunku do dróg – nasze i inne. Kończąc  wspomniał też o wymianie okien na wieży kościelnej w Pępowie. Zadanie to realizowano przy współudziale różnych podmiotów m.in. powiatu i gminy.

Na zakończenie złożył wszystkim życzenia noworoczne.

- Walerian Szafraniak – podziękował Wójtowi za dokończenie chodnika w Magdalenkach. Do przedstawiciela Powiatu apelował o przyspieszenie budowy drogi w Magdalenkach gdyż obecny jej stan jest bardzo zły.
- Jerzy Ptak – stwierdził, że jest za, ale Powiat nie wykona tego zadania sam. Wspomniał, że Powiat ma wiele dróg do utrzymania – jedne są wyższej kategorii, inne niższej.
- Wójt – wyjaśnił, że gmina straciła ponad 900 tys. subwencji wyrównawczej. Oczekiwał od przedstawiciela Powiatu deklaracji, czy są szanse na realizację zadań które zostały przez niego wymienione. Ze strony gminy deklarował 210 tys. zł pomocy.
- Jerzy Ptak – wyjaśnił, że Powiat nie uchyla się od swoich zadań. Jednak ma bardzo dużo dróg przypisanych. Stwierdził, że należy się opierać na pewnym zaufaniu.
- Radny Stanisław Kaczmarek – dziękował za naprawę drogi Babkowice – Bielawy. Dziękował Powiatowi za 1 przejście dla pieszych. Prosił o drugie przejście w okolicach sklepu i linię ciągłą.
Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXX sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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