Protokół

obrad XXXI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 11 marca 2014r.
Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 12.00 i trwała do godziny 14.50.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100 % ustawowego składu Rady. 

W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Jerzy Ptak – Członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego, Marian Poślednik – Senator RP, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu,  Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach i  Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do porządku obrad nie zgłoszono zmian i przyjęto go jednomyślnie – 15 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XXX sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Informacja o przebiegu zebrań wiejskich,

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) zmiany w budżecie na 2014r. i Wieloletniej Prognozie Finansowej,
b) funduszu sołeckiego,

c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2014r.,

d) przyjęcia zmian statutu związku międzygminnego pod nazwą: „ Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego”,

e) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Pępowo”,

f) przekazania na rzecz Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich części infrastruktury kanalizacji sanitarnej we wsi Krzekotowice,

g) nabycia nieruchomości w Krzekotowicach,

h) zbycia nieruchomości w Pępowie,

i) ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w gminie Pępowo,

j)  ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania 
      “ Pomoc Gminy w zakresie dożywiania” na lata  2014 – 2020.
k) określenia zasad zwrotu wydatków z zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania “Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
l) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności  w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania “Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
m) zmiany uchwały Nr Rady Gminy Pępowo Nr IV/ 29 /2007 z dnia 18 stycznia 2007r. w sprawie  diet dla sołtysów.

n) ustalenia wynagrodzenia Wójta,

o) planu pracy Radny Gminy Pępowo na rok 2014

p) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo na rok 2014,

q) planów pracy Komisji stałych Radny Gminy Pępowo na rok 2014.

      7.   Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2013.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

9. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół  obrad poprzednie sesji  były do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nimi zapoznać. W związku z tym zaproponowała ich przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto je jednomyślnie –  15 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – nie zgłoszono.

W punkcie 4 – Wójt przestawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

Uwag do informacji nie zgłoszono.

W punkcie 5 –  Wójt przedstawił informację z przebiegu zebrań wiejskich i podziękował Sołtysom za przygotowanie i udział w zebraniach. 

Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu

W punkcie 6 - rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) zmiany w budżecie na 2014r. i Wieloletniej Prognozie Finansowej – projekt zmian w budżecie zaprezentował Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Informował, że proponowane zmiany dotyczą podziału dodatkowych środków tj.: wolnych środków z roku 2013, dodatkowych dochodów ze sprzedaży nieruchomości, dotacji ze środków Unii Europejskiej (Kapitał Ludzki), dotacji z budżetu państwa dla przedszkoli i środków ze zwrotu podatku VAT. Informował także o zmniejszeniu subwencji oświatowej, którą w przedkładanych zmianach proponował uwzględnić.
Po stronie wydatkowej proponował zapisanie następujących zadań:
- środki dotacyjne proponował zapisać zgodnie z ich przeznaczeniem.

Pozostałe środki proponował przeznaczyć na:

- budowę ulicy Umińskiego ( 350 tys. zł),

- modernizację świetlicy wiejskiej w Babkowicach (100 tys. zł)

- pomoc dla Powiatu (20 tys. zł)

- remonty dróg gminnych (100 tys. zł)

- remonty budynków komunalnych (40 tys. zł),

- remonty świetlic (35 tys. zł)

- zakup kosiarki (32 tys. zł),

- zakup wiat autobusowych  (20 tys. zł),

- modernizację boisk sportowych (60 tys. zł),

- koszty geodezyjne zw. z trzema nieruchomościami (15 tys. zł),
- zakup nieruchomości pod przepompownię w Krzekotowicach (2 tys. zł),

- utwardzenie powierzchni gruntu i oświetlenie terenu przy ul. Sportowej tzw. kasztanówka ( 117 tys. zł – w tym ok. 62 tys. zł z UE),

       - budowa paw. letniskowego na Cegielni (68,7 tys. zł w tym 25 tys. zł z UE),

      - budowa oświetlenia ulicznego (45 tys. zł),

       - oczyszczenie stawu w Gębicach (20 tys. zł),
       - modernizacja kąpieliska (10 tys. zł),

       - dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków (20 tys. zł),

       - modernizacja Centrum Pępowa (36 tys. zł),

       - dofinansowanie klubu sportowego w Czeluścinie – ze środków wsi 

       Czeluścin (5 tys. zł),

       - wynagrodzenie dla Firmy odzyskującej podatek VAT (36 tys. zł),

       - dotacja dla powiatu – program likwidacji azbestu (6,1 tys.zł)

       - dotacja dla powiatu – zakup samochodu dla Warsztatów Terapii Zajęciowej 

       w Piaskach (3.135 zł),

Dalej informował, że konsekwencją tych zmian są zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej.

Dyskusja: 
- Przewodnicząca informowała, że nad powyższymi zmianami pracowano na Komisjach Rady. Kontrowersje budziła wielkość środków na pomoc dla Powiatu. Ostatecznie członkowie Komisji wspólnej doszli do wniosku, że ewentualna dodatkowa pomoc dla Powiatu będzie rozpatrywana po zakończeniu I półrocza. Zaś Komisja Budżetu stosunkiem głosów 3 za, 2 przeciw, przy braku wstrzymujących się opowiedziała się za zwiększeniem dotacji dla Powiatu.
- Skarbnik – wyjaśnił, że obecny podział środków jest w zasadzie ostateczny. Na razie nie przewiduje się wolnych środków. Mogą być ewentualne oszczędności na przetargach ale nie będą to raczej duże środki. Nie wykluczał, że w czasie roku budżetowego będą proponowane kolejne zmiany budżetu.

Na tym dyskusję zakończono.

1. Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/180/2014.

2. Uchwałę w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pępowo na lata 2014 – 2020 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/182/204

b) funduszu sołeckiego – Wójt Stanisław Krysicki decyzję w sprawie funduszu sołeckiego pozostawił Radnym. Stwierdził iż nie będzie niczego proponował, jaką decyzję podejmie Rada taka będzie.
Dyskusja:

- Radny Józef Śląski – uważał, że trzeba się zastanowić nad tym czy fundusz należy wprowadzić. Chcąc modernizować drogi trzeba mieć na to środki finansowe. Przekonująca jest jednak możliwość odzyskania nawet 40% wydatkowanych środków. Zastanawiał się jednak czy sołtysi są w stanie sprostać nałożonemu zadaniu. Czy nie trzeba będzie zatrudnić dodatkowego pracownika do tych zadań w Urzędzie. Ponadto twierdził, że nie w każdym przypadku można otrzymać refundację kosztów (informacja uzyskana z Urzędu Miejskiego w Krobi).
- Radny Mirosław Stachowiak – uważał, że fundusz Sołecki jest bardzo potrzebny wioskom by zaktywizować społeczeństwo. W tej sytuacji o kosztach nawet nie ma co mówić. Z funduszu są same korzyści, gdyż poprzez uaktywnienie społeczeństwa można bardzo dużo zrobić. Pod uwagę też trzeba wziąć fakt iż można uzyskać większą refundacje kosztów. Uważał też iż obecna rada nie powinna zamykać drogi kolejnej Radzie i sołtysom do aktywnego działania w swoich miejscowościach.

- Radny Zenon Rogala – stwierdził iż chciałby wysłuchać opinii sołtysów na ten temat, gdyż to oni będą realizować zadania w ramach funduszu sołeckiego. Chciał usłyszeć ich opinie czy są w stanie podołać tym obowiązkom.

- Radny Józef Szlachetka – uważał iż jako radni nie powinni rezygnować z wielu programów, które czekają na aktywne samorządy, z funduszy, które można pozyskać z zewnątrz.
- Radny Ireneusz Matyla – przypomniał iż 2 lata temu dyskutowano o funduszu sołeckim w obecności samorządowców z Krobi po to by przedstawili ideę funduszu sołeckiego i przekazali własne doświadczenia w tym zakresie. Wówczas przeciwnicy  byli sceptycznie nastawieni do tego czy będzie możliwe uzyskanie częściowego zwrotu wydatkowanych środków. Zastanawiano się wówczas czy nie lepiej trochę poczekać. Od tego czasu minęły dwa lata i wydaje się że nie ma już na co czekać i nad czym się zastanwiać. Wiadomo już, że gminy które mają fundusz sołecki zwroty otrzymują.

- Radny Gabriel Krzywy – opowiadał się z utworzeniem funduszu sołeckiego. Stwierdził, że jest reprezentantem jednej z najmniejszych, ale najbardziej aktywnej wsi w gminie. We wsi ciągle się coś dzieje, ciągle są organizowane jakieś festyny. Stwierdził, że rozmawiał ze swoją Radą Solecką, która też jest zdania że te pieniądze naprawdę przydałyby się wiosce, bo jeszcze więcej można by dzięki temu zrobić.
- Radny Zygmunt Gulcz – stwierdził, że od wielu lat grupa radnych przyjmuje konsekwentnie stanowisko, by przyjąć fundusz sołecki w gminie Pępowo. Przyszedł czas by tę konsekwencję radnych wynagrodzić i poprzeć ideę wprowadzenia  funduszu sołeckiego w naszej gminie. Uważał że wioski poradzą sobie z funduszem. Był za daniem szansy nowej Radzie i nowym władzom sołeckim. Nie ukrywał jednak, że mimo iż w poprzednich latach funduszu nie było to i tak zadania na wsiach były realizowane. Na zakończenie swej wypowiedzi apelował by to był fundusz inwestycyjny, aby środki te nie były przeznaczane na festyny.
- Urszula Łakomy – stwierdziła, że wieś Czeluścin miała i ma swoje pieniądze i wcale nie wydaje na konsumpcję więcej niż inne miejscowości. Opowiadała się za daniem wsiom szansy na większą samodzielność. Uważała, że pieniądze, które wpłyną do rad sołeckich będą pieniędzmi tej wsi i społeczność nie będzie wydawała swoich środków lekką ręką. Wtedy jest inny sposób myślenia. Ludzie stają się odpowiedzialni za ich wydatkowanie. Uważała że należy dać sobie szansę samostanowienia. Należy pokazać że potrafimy sami coś zrealizować od pomysłu aż po wykończenie.
- Radny Stanisław Kaczmarek – stwierdził, że zdaje sobie sprawę, iż wprowadzenie funduszu sołeckiego będzie nowum dla sołtysów i rad sołeckich. Będzie to zobowiązanie, dlatego że przepisy o funduszu sołeckim wyznaczają pewne ramy. Stwierdził, że będzie głosował za wprowadzeniem funduszu sołeckiego gdyż obliguje go do tego zwiększona kwota zwrotu poniesionych kosztów.

- Marian Poślednik – Senator RP – informował, że jest nowa ustawa o funduszu sołeckim. Zasadnicze zmiany to: 
- uchwała o funduszu sołeckim będzie podejmowana na stałe. Tylko w przypadku gdy rada odstąpi od utworzenia funduszu to będzie musiała taką uchwałę podejmować co roku.

- wzrost zwrotu poniesionych nakładów o 10 punktów procentowych. Jest to zdaniem Senatora zachęcenie do większej aktywności w życiu lokalnym. Radni mogą przekazać sołectwom większe środki niż to wynika z algorytmu.

- będzie możliwość realizowania wspólnych przedsięwzięć,

- będzie też możliwość zmiany zakresu zadań w ciągu roku budżetowego.

Jako mieszkaniec gminy Pępowo opowiadał się za utworzeniem funduszu sołeckiego. Uważał też, że nie koniecznie trzeba zwiększać administrację by obsłużyć fundusz sołecki. Wystarczy rozwiązać to organizacyjnie w ramach dotychczasowego zatrudnienia.

Będąc przy głosie, z racji Dnia Sołtysa” złożył wszystkim sołtysom życzenia.

- Wiesław Krajka – Sołtys wsi Magdalenki – zwrócił się z pytaniem do Senatora czy możliwe jest iż gmina nie otrzyma zwrotu.

- Marian Poślednik – uważał, że jest to sprawa techniczna. Jeżeli wszystko będzie przeprowadzone zgodnie z prawem to zwrot środków musi nastąpić. Nie wykluczał, że mogą być zakwestionowane pewne sprawy ale leży to po stronie technicznej. Będą czynione starania by udoskonalić ten system.
- Kazimiera Patalas – Sołtys wsi Krzyżanki – opowiadała się za utworzeniem funduszu sołeckiego. Jej zdaniem niewiadomo kto zostanie sołtysem w nowej kadanecji i nie chciałaby aby nowy sołtys miał zamkniętą drogę w tym zakresie.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki podjęto 11 głosami za, przy braku przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/183/2014.
c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2014r. – projekt uchwały uzasadnił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Poinformował, że pomoc dla powiatu obejmuje: dotację na realizację programu usuwania wyrobów azbestowych z obiektów budowlanych na terenie powiatu gostyńskiego, dofinansowanie modernizacji dróg powiatowych na terenie gminy Pępowo (chodnik Czeluścin, drogi: Gębice – Krzyżanki i Gębice – Krzekotowice, kanalizację deszczową w Siedlcu i Skoraszewicach) oraz dofinansowanie zakupu samochodu dla Warsztatów Terapii Zawodowej w Piaskach.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Gostyńskiemu podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/183/2014. 
d) przyjęcia zmian statutu związku międzygminnego pod nazwą: „ Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego” – Wójt wyjaśnił, że zmiany dotyczą wykreślenia ze statutu gminy Osieczna, która wystąpiła ze związku.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia zmian statutu związku międzygminnego pod nazwą: „ Komunalny Związek Gmin Regionu Leszczyńskiego podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XXXI/184/2014

e) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Pępowo” – Wójt wyjaśnił, że program taki podejmowany jest każdego roku. Przedkładany projekt został przedłożony do zaopiniowania stosownym organizacjom, które zaopiniowały go pozytywnie z wyjątkiem Gostyńskiego Stowarzyszenia Przyjaciół Zwierząt NOE, które program zaopiniowało negatywnie. Dalej informował, że na realizację programu zaplanowano w budżecie kwotę 47 tys. zł.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Pępowo” podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/185/2014.
f) przekazania na rzecz Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich części infrastruktury kanalizacji sanitarnej we wsi Krzekotowice – Wójt wyjaśnił, że chodzi o przekazanie w użytkowanie, Międzygminnemu Związkowi Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich,  nowo pobudowanego odcinka kanalizacji sanitarnej we wsi Krzekotowice.  Przekazanie kanalizacji pozwoli na odzyskanie podatku VAT od tej inwestycji. Na zakończenie dodał, że mimo przekazania nowo pobudowanej sieci kanalizacji sanitarnej do MZWiK w Strzelcach, będzie ona nadal stanowiła majątek gminy. 
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przekazania na rzecz Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich części infrastruktury kanalizacji sanitarnej we wsi Krzekotowice podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/186/2014
g) nabycia nieruchomości w Krzekotowicach – Wójt wyjaśnił, że chodzi o 200m2 gruntu w Krzekotowicach z przeznaczeniem pod przepompownię.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/187/2014.

h) zbycia nieruchomości w Pępowie – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Proponował do zbycia działkę nr ew. 599/9, o pow. 0,19.92 ha położoną w Pępowie, przy ul. Ludwika Mycielskiego. Po podjęciu przez Radę proponowanej uchwały zostanie zlecona wycena tej nieruchomości.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XXXI/188/2014
i) ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w gminie Pępowo –projekt uchwały uzasadnił Wójt. Wyjaśnił, że chodzi o ustalenie odpłatności w przedszkolu za zajęcia ponadnormatywne – w kwocie 1 zł za godzinę.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w gminie Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/189/2014.
j) ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania 
      “ Pomoc Gminy w zakresie dożywiania” na lata  2014 – 2020 – uzasadnienie uchwały i dwóch poniższych z tym związanych przedstawiła Mariola Żelazna Kierownik GOPS w Pępowie. Wyjaśniła, że od 2005 r. rząd wspiera finansowo gminy w zakresie dożywiania. W grudniu 2013r. rząd przyjął uchwałę w sprawie programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.Uczestnictow gmin w programie  jest dobrowolne. Głównym założeniem programu jest ograniczenie zjawiska niedożywienie wśród dzieci i młodzieży oraz osób o szczególnie trudnej sytuacji bytowej. W przypadku nie przystąpienie przez gminę do programu (nie podpisanie umowy o udzielenie dotacji z budżetu państwa na dofinansowanie zadania własnego) gmina będzie musiała realizować to zadnie ze środków własnych. Bowiem do zadań własnych gminy należy zapewnienie posiłku osobom tego pozbawionym. Warunkiem otrzymania przez gminę dotacji w ramach omawianego programu jest złożenie wniosku do Wojewody i zagwarantowanie udziału środków własnych w kwocie nie niższej niż 40% przewidywanych kosztów realizacji zadania. Podjęcie przedkładanych uchwał dotyczą pozyskania środków na dożywianie w ramach omawianego programu.
Gmina od 2005r. uczestniczy w programie rządowym „posiłek dla potrzebujących”. Zatem podjęcie przedkładanych uchwał uważała za zasadne.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania 
“ Pomoc Gminy w zakresie dożywiania” na lata  2014 – 2020 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/190/2014.
k) określenia zasad zwrotu wydatków z zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania “Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 – projekt uchwały został uzasadniony w podpunkcie „j”. Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków z zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania “Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/191/2014.

l) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności  w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania “Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 – projekt uchwały został uzasadniony przy omawianiu podpunktu „j”. Treść  uchwały odczytała Przewodnicząca.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności  w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania “Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych ) Uchwała Nr XXXI/192/2014.
ł)    zmiany uchwały Nr Rady Gminy Pępowo Nr IV/ 29 /2007 z dnia 18 stycznia 2007r. w sprawie  diet dla sołtysów – Wójt zaproponował podwyższenie diet sołtysów o 3% - zgonie z założeniami uchwały budżetowej.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr Rady Gminy Pępowo Nr IV/ 29 /2007 z dnia 18 stycznia 2007r. w sprawie  diet dla sołtysów podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się) Uchwała Nr XXXI/193/2014.

m)  ustalenia wynagrodzenia Wójta – Przewodnicząca zaproponowała wzrost dotychczasowego wynagrodzenia Wójta o 3% - zgodnie z założeniami uchwały budżetowej.
Dyskusja: brak 

Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych ) Uchwała Nr XXXI/194/2014

n) planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2014 – stosowny projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2014 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/195/2014.

o) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo na rok 2014 – projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo na rok 2014 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/196/2014.

p) planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Pępowo na rok 2014 – projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Pępowo na rok 2014 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXXI/197/2014


W punkcie 7 – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Józef Szlachetka przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2014.
Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokółu.


W punkcie 8 – z uwagi na nie zgłoszenie interpelacji i zapytań radnych punkt ten stał się bezprzedmiotowy.


W punkcie 9 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Józef Szlachetka – stwierdził, że we wnioskach z zebrań wiejskich nie ujęto wniosku z Wilkonic dotyczącego modernizacji odcinka drogi od Sołtysa do posesji p. Lisa. Taki wniosek na zebraniu zgłaszał Sołtys. Jego zdaniem modernizacja tej drogi mogłaby być wykonana ze środków funduszu sołeckiego jako zadanie wspólne ze wsią Pasierby.

- Radny Józef Śląski – uznał imprezę zorganizowaną z okazji Dnia Kobiet jako bardzo udaną.

- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował  by w ramach akcji obcinania drzew poobcinać drzewa przy lampach oświetleniowych.

- Urszula Łakomy – wnioskowała o wycinkę drzew w Czeluścinie. Zwracała też uwagę na drogę prowadzącą w kierunku Srok (naprzeciwko Anielina) przy której rów jest bardzo zaśmiecony.

- Radny Jan Kmiecik – swoją wypowiedź kierował do Mariana Poślednika Senatora RP. Poruszył sprawę na rynku tzw. świńskim. Uważał, że doszło do bardzo trudnej sytuacji. Rolnicy – hodowcy mają pozaciągane bardzo wysokie kredyty. Czy są już znane działania rządu by zapobiec tej sytuacji. Drugie pytanie dotyczyło spraw kopalni. Pytał jakie są szanse by uniknąć powstania kopalni na naszych terenach.

- Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego – informował, że również uczestniczył w zebraniach wiejskich. Po zebraniach będzie przeprowadzona wizytacja miejsc zgłoszonych na zebraniach. Dalej informował, że tegoroczna zima pozwoliła na wcześniejsze rozpoczęcie remontów dróg – pierwszy ich etap już został zakończony. Gratulował radzie decyzji o utworzeniu funduszu sołeckiego. Deklarował pomoc przy realizacji tego zadnia. Stwierdził, też że nie ma sytuacji by gmina nie otrzymała przysługującej jej refundacji chyba że nie złoży wniosku. Gmina Krobia – na początku wykorzystywanie funduszu było niskie, a obecnie sięga 99%. W dalszej części swej wypowiedzi nawiązał do wniosku o kolejne środki na modernizację dróg powiatowych. Informował, że najwięcej środków powiat zainwestował na drogach gminy Gostyń. Na drugim miejscu jest gmina Pępowo. Wyraził nadzieję że po półroczu uda się wygospodarować kolejne środki na pomoc dla Powiatu.

W tym momencie pytał Radnego Józefa Śląskiego skąd posiada informacje o złej sytuacji szpitala. Prosił o wyjaśnienie skąd Radny posiada takie informacje. Prosił też by nie tworzyć klimatu, że coś się dzieje źle jeżeli nie ma się na to dowodu.
- Radny Józef Śląski – uważał, że to Powiat jest odpowiedzialny za szpital, a sięga po środki do gmin. Informacja o zadłużeniu szpitala jest na portalu Gostyń24. 

- Jerzy Ptak – informował, że Powiat w ostatnim okresie pozyskał bardzo duże środki na remonty i modernizacje szpitala. Prosił jeszcze raz by podać źródło informacji głoszonych przez Radnego Józefa Śląskiego. Stwierdził, że nie chce toczyć debaty na ten temat ale kiedy padają oskarżenia  to należy podać kiedy i co się stało.

- Marian Poślednik – ustosunkował się do wypowiedzi Radnego Jana Kmiecika. Stwierdził, iż politykę rolną prowadzi Bruksela. Wykryty pomór był pretekstem do zamknięcia rynku rosyjskiego. Z informacji jakie się znajdują na stronie Ministerstwa Rolnictwa wynika że od 18 lutego będą rekompensaty dla producentów z tzw. strefy buforowej. Poza strefą – dyskutowana jest rekompensata dla przetwórców do skupionych sztuk trzody chlewnej. Pomoc ma pochodzić w połowie z budżetu państwa i w połowie z UE. Jako Senator nie ma żadnych instrumentów w tym zakresie. Jak długo ten problem będzie trudno przewidzieć.
Odnośnie kopalni węgla brunatnego – stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie ma decyzji odnośnie budowy kopalni. Żadna firma o takie zezwolenie do Ministerstwa Środowiska się nie zwracała. Odwierty odbywają się na etapie uzgodnionym. Co będzie dalej trudno przewidzieć. Zaznaczył, że jest też kwestia decyzji samorządu województwa wielkopolskiego gdzie są rozważane kwestie wpisania w planie przestrzennego zagospodarowania woj. wielkopolskiego tego terenu, jako terenu który nie ma być rezerwowany pod cele strategiczne wydobywcze. Zaznaczył jednak, że są to informacje z okresu kiedy jeszcze tymi sprawami się interesował. Jakie są ostateczne decyzje w tej sprawie trudno mu na dzień dzisiejszy powiedzieć. 
Następnie informował, że podjęte są prace w sprawie nowelizacji ustawy o ochronie gruntów rolnych. Na razie sprawa jest na etapie prac rządowych.

Na koniec zwracał uwagę by w związku z wycinką drzew pomyśleć o nasadzeniach nowych. Zachęcał by w ramach funduszu sołeckiego też takie zadnia podejmować.

- Stanisław Krysicki – ustosunkował się do wypowiedzi przedmówców i tak: 

- droga w Wilkonicach zostanie zgłoszona do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie jej budowy ze środków rekultywacji. Taka informacja została przekazana na zebraniu wiejskim w Wilkonicach i Pasierbach.

- odnośnie śmieci w rowach proponował by wycinający krzaki od razu zbierali śmieci. Gmina zatrudniła dwie panie które tymi sprawami się zajmą.

- informował też, że niedługo odbędzie się spotkanie w sprawie kopalni, w którym weźmie udział. Dalej informował że w dniu dzisiejszym (11.03.2014r.) przyszła decyzja z Ministerstwa Rolnictwa pozwalająca na wyłączenie gruntów na których mają powstać siłownie wiatrowe.

- sadzenie drzew jak najbardziej będzie realizowane. Na razie są masowo wycinane topole. Potem będą nasadzenia. W pierwszej kolejności nastąpi to na Elęcinie. Należy jednak zasięgnąć opinii fachowców jakie drzewa najlepiej posadzić.

- dziękował Radnemu i Sołtysowi z Pasierb za pomoc przy remoncie drogi w Pasierbach.

- na zakończenie informował  bieżącej realizacji zadań. Obecnie odbywa się sprzątanie pozimowe. Będzie montowanie nowych wiat na przystankach autobusowych (6 szt zakupionych i 2 zrobione we własnym zakresie) oraz remont dotychczasowych. Zakupiona zostanie kosiarka, która ułatwi utrzymanie terenów zielonych. Rozpocznie się także remont poiska na ul. 1 Maja a następnie przy stadionie sportowym.
- rozpoczęto budowę ścieżki rowerowej na Cegielnię

- będą prowadzone prace remontowe w świetlicy w Siedlcu, Ludwinowie i Czeluścinie. Będzie ogłoszony przetarg na budowę ulicy Umińskiego i Kasztanówki. Zlecono też geodezyjne wydzielenie gruntu przy SKR-ach oraz rozgraniczenie gruntu w Gębicach przy stawie.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXXI sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodnicząca

Irena Chajec




Urszula Łakomy
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