Protokół

obrad XXXII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 27 maja 2014r.
Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 16.30. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 13 radnych tj. 86,66 % ustawowego składu Rady. 

W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach i  Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do porządku obrad zaproponowano wprowadzenie do punktu 6 dwóch dodatkowych podpunktów – g i h  o treści:

g) zaciągnięcia kredytu długoterminowego z linii kredytowych Banku Rozwoju Europy i Europejskiego Banku Inwestycyjnego na finansowanie inwestycji w zakresie budowy, modernizacji i remontu dróg publicznych gminnych w gminie Pępowo,

h) zgłoszenia sołectw do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.
Porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami przyjęto  jednomyślnie – 13 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokółu obrad XXXI sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2013r. wraz ze sprawozdaniem finansowym za 2013r. i sprawozdaniami z działalności gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r. oraz  absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2013r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) zmiany w budżecie na 2014r.,

b) regulaminu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie realizacji przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Pępowo.

c) zbycia nieruchomości zabudowanej w Krzyżankach

d) zbycia nieruchomości niezabudowanej (Babkowice)

e) wyrażenia zgody na zrzeczenie się służebności gruntowej i wyrażenia zgody na wykreślenie tego ograniczonego prawa rzeczowego.

f) ustalenia wynagrodzenia Wójta.
g) Zaciągnięcia kredytu długoterminowego z linii kredytowych Banku Rozwoju Europy i Europejskiego Banku Inwestycyjnego na finansowanie inwestycji w zakresie budowy, modernizacji i remontu dróg publicznych gminnych w gminie Pępowo

h) zgłoszenia sołectw do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.
7. Podjęcie stanowiska wyrażającego sprzeciw wobec zamiaru wpisania złóż znajdujących się na terenie powiatu gostyńskiego do wykazu złóż o znaczeniu strategicznym,

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

9. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 13 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała  przegłosowanie go bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Ireneusz Matyla – wnioskował o oznakowanie ulic Pępowa by można łatwo trafić pod żądany adres. Przypomniał, że już kiedyś taki wniosek składał i do dnia dzisiejszego nic w tym temacie się nie dzieje. Przypomniał też o wniosku, z zebrania wiejskiego dotyczącym doświetlenia ulicy Orłonia o jeden punkt świetlny – za p. Klupsiem. Trzecia sprawa dotyczyła informowania mieszkańców o różnych sprawach w formie SMS-ów.
- Radny Walerian Szafraniak – pytał czy będą dodatkowe środki na modernizację dróg powiatowych. Nadmienił, że droga w Magdalenkach wymaga gruntownego remontu.

- Radny Bogdan Szydłowski – informował, że Policja sprawdza czy są numery na posesjach. Proponował przypomnieć mieszkańcom o tym obowiązku.

Pytał też czy będą tabliczki informacyjne dla Pasierb.

- Radny Józef Śląski – informował, że na ostatnim zebraniu wiejskim w Pępowie ponownie wnioskowano o remont chodnika przy posesji p. Szymanowskiej

- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował o oczyszczenie studzienek kanalizacji deszczowej w Siedlcu. Zdaniem Radnego studzienki są niedrożne co widać przy opadach deszczu – woda je omija i tworzy bajora na drodze. Ponadto poparł wniosek Radnego Szafraniaka o dodatkowe środki dla Powiatu na modernizację dróg powiatowych.

- Radny Józef Szlachetka – wnioskował o odpowiednie oznakowanie parkingu przy ul. Powst. Wlkp. Stan obecny powoduje, że wyjazd na ul. Powst. Wlkp od strony Wilkonic jest bardzo niebezpieczny.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przestawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

Uwag do informacji nie zgłoszono.


Tematem punktu 5 było rozpatrzenie  sprawozdania z  wykonania budżetu gminy za 2013r. i sprawozdania finansowego za 2013r,  wraz ze sprawozdaniami z  działalności  gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał: w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok oraz w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2013r.

Zanim przystąpiono do realizacji tego punktu Przewodnicząca przedstawiła obowiązującą procedurę. Zgodnie z nią przystąpiono do realizacji obecnego punktu i tak:
- Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy - szczegółowo omówił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2013r. wraz ze sprawozdaniami finansowymi i informacją o stanie mienia gminy. Informował, że omawiane sprawozdania były przedmiotem badania Komisji Rewizyjnej a także pozostałych Komisji stałych Rady Gminy.
Wymienione sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokółu.

Dalej Skarbnik Gminy – przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2013, ustosunkowując się szczególnie do zastrzeżeń wskazanych przez RIO – opinia w załączeniu do niniejszego protokółu.
- Józef Szlachetka  - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej wraz z jego  uzasadnieniem w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy w 2013r.  

Wniosek i uzasadnienie wniosku stanowią załączniki do niniejszego protokółu.
- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady Gminy – odczytała Uchwałę nr SO-955/19/10/Ln/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 13 maja 2014r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo w sprawie absolutorium dla Wójta Pępowa z tytułu wykonania budżetu za 2013r.

Powyższa uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
- Urszula Łakomy – Przewodnicząca Rady Gminy – przedstawiła także opinię w sprawie wykonania budżetu gminy za 2013r. wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 21 maja 2014r. Opinia pozytywna.
Treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.
Pozostałe sprawozdania z działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych przyjęto do protokółu - stanowią one załączniki do  niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Wójt Stanisław Krysicki zwrócił uwagę na zadłużenie podatkowe, które w roku 2013 znacznie wzrosło. Wyjaśnił jednak, że sprawozdanie obrazuje stan na 31.12.2013r. Od tego czasu część zadłużenia udało się wyegzekwować. Stwierdził, że jeżeli ktoś ma przejściowe problemy to gmina stara mu się pomóc w miarę swoich możliwości np. odraczając płatność podatku bądź rozkładając ją na raty. Jeżeli jednak druga strona się nie wywiązuje z zawartego porozumienia to wtedy stosowane są bardziej drastyczne metody jak egzekucja komornicza.
Kończąc prosił o pozytywne rozpatrzenie przedkładanego sprawozdania oraz udzielenie absolutorium.

Ze strony Rady dyskusji nie podjęto.

Brak dyskusji Przewodnicząca uzasadniła tym iż wszelkie uwagi i wątpliwości dotyczące omawianych sprawozdań zostały dogłębnie wyjaśnione na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych Rady Gminy.

Kończąc powyższą procedurę przystąpiono do głosowania stosownych uchwał i tak:

1. Uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/198/2014,

2. Uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pępowo z tytułu wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2013 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) - Uchwała Nr XXXII/199/2014
W tym miejscu Przewodnicząca ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przystąpiono do realizacji pktu 6 porządku obrad tj. do podjęcia uchwał w sprawach:
a) zmiany w budżecie na 2014r. – projekt zmian budżetu zaprezentował Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Po stronie dochodowej proponował zwiększenie dochodów o środki otrzymane z Urzędu Marszałkowskiego (fundusz rekultywacyjny) na przebudowę drogi w Gębicach. Po stronie wydatków proponował dodatkowe środki na remonty i modernizację dróg, koszty urządzenie miejsca do kąpieli na Cegielni, aktualizację strategii rozwoju gminy Pępowo, dotację dla Straży w Gostyniu na zakup samochodu pożarniczego, dofinansowanie obozu dla młodzieży i dodatkowe środki na boiska sportowe.
Szczegóły zmian w budżecie w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2014 podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/200/2014.
b) regulaminu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie realizacji przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Pępowo – Wójt wyjaśnił, że w budżecie roku 2014 przeznaczono na powyższy cel kwotę 20 tys. zł. Zaznaczył też że w roku wejścia w życie przedkładanej uchwały termin składania wniosków został przedłużony do dnia 29 sierpnia.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie regulaminu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie realizacji przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/201/2014.

c) zbycia nieruchomości zabudowanej w Krzyżankach – projekt uchwały odczytała Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/201/2014.
d) zbycia nieruchomości niezabudowanej (Babkowice) – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że proponowana do sprzedaży nieruchomość to była ziemia szkolna. Jej zbycie nastąpi w drodze przetargu. Działka przylega do drogi publicznej. Na dzień obecny wycena działki nie jest jeszcze zrobiona.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/202/2014

e) wyrażenia zgody na zrzeczenie się służebności gruntowej i wyrażenia zgody na wykreślenie tego ograniczonego prawa rzeczowego – projekt uchwały uzasadniła Cecylia Zielińska Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji. Wyjaśniła, że niejasności jakie wystąpiły w okresie po opracowaniu projektu uchwały zostały wyjaśnione i stosowne poprawki w projekcie uchwały naniesione.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zrzeczenie się służebności gruntowej i wyrażenia zgody na wykreślenie tego ograniczonego prawa rzeczowego podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/203/2014

f) ustalenia wynagrodzenia Wójta – projekt uchwały uzasadniła Przewodnicząca Rady Gminy. Wyjaśniła, że w zasadzie wynagrodzenie ustalone na sesji w dniu 11 marca ulega niewielkiej zmianie (różnica 0,02 zł). Korekta wynagrodzenia wynika z zaleceń służb wojewody, które zauważyły iż ustalony w poprzedniej uchwale  dodatek funkcyjny przekroczył górny dopuszczalny pułap o 16 zł. W związku z tym zalecono dokonanie stosownej korekty.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/204/2014

g) zaciągnięcia kredytu długoterminowego z linii kredytowych Banku Rozwoju Europy i Europejskiego Banku Inwestycyjnego na finansowanie inwestycji w zakresie budowy, modernizacji i remontu dróg publicznych gminnych w gminie Pępowo – projekt uchwały uzasadnił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że kredyt zaciągany jest na przebudowę drogi ul. Umińskiego w Pępowie.  Kredyt zaciągnięty zostanie z linii kredytowych Banku Rozwoju Rady Europy i Europejskiego Banku Inwestycyjnego w Ostrowie Wlkp. Kredyt zaciągany jest na okres 4 lat w wysokości 240 tys. zł. Jego spłata dokonywana będzie w latach 2015-2018 z dochodów własnych budżetu gminy. Zabezpieczeniem kredytu będzie weksel in blanco.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z linii kredytowych Banku Rozwoju Europy i Europejskiego Banku Inwestycyjnego na finansowanie inwestycji w zakresie budowy, modernizacji i remontu dróg publicznych gminnych w gminie Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/206/2014

h) zgłoszenia sołectw do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020” – projekt uchwały uzasadniła Przewodnicząca. Wyjaśniła, że dwa sołectwa (Czeluścin i Pępowo) zgłosiły akces przystąpienia do programu Wielkopolska Odnowa Wsi.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zgłoszenia sołectw do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020” podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XXXII/207/204


W punkcie 7  - Rada Gminy podjęła stanowisko w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec zamiaru wpisania złóż znajdujących się na terenie powiatu gostyńskiego do wykazu złóż o znaczeniu strategicznym – jednomyślnie.
Treść oświadczania w załączeniu do niniejszego protokółu.


W punkcie 8 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:

- oznakowanie ulic w Pępowie – sprawa była analizowana. Koszt tego zadania to ok. 20 tys. zł. W tym momencie gminy nie stać na wydatkowanie tych środków. Zadnie to będzie na uwadze i jeżeli będą możliwości finansowe to zostanie zrealizowane.

Oznakowanie w Pasierbach będzie zrobione.

- doświetlenie ulicy M. Orłonia  - zadanie zostanie połączone z zadaniem w Gębicach i będzie zrealizowane.

- informacje za pośrednictwem SMS – jest realizowane.

- chodnik na ul. Powst. Wlkp – jest to miejsce marginalne. Bardziej chodzi o stronę  wizualną niż praktyczną. Jest to też chodnik przy drodze powiatowej. Jego realizacja wymagałaby uzgodnień z Powiatem. Gdyby gmina miała przystąpić w tym roku do budowy lub modernizacji jakiegoś chodnika to na pewno nie byłby to ten chodnik tylko chodnik na ul. Mariana Orłonia.
- kanalizacja deszczowa w Siedlcu – wniosek zostanie przesłany do powiatu.

- parking na ul. Powst. Wlkp – sprawą zajmie się Policja. Zdaniem Wójta robienie z parkingu publicznego, parkingu zakładowego jest nieodpowiedzialne. Miał nadzieję że sprawę uda się rozwiązać pomyślnie.
- remont drogi przez Magdalenki – zdaniem Wójta drogę tę należy wyremontować. Nie może się to jednak stać w momencie kiedy gmina nie jest w stanie wyłożyć dodatkowych pieniędzy, na zadnie które do niej nie należy. Jest to droga powiatowa. Szantażowanie gminy argumentami, że tylko mieszkańcy tą drogą jeżdżą jest nie prawdziwe, bo korzystają z niej też inni użytkownicy. Mówienie też, że jeżeli gmina nie pokryje 50% wartości zadania to powiat też nie da środków. Takie stanowisko jest nie do przyjęcia. Jak powiat ma środki to powinien zbudować odcinek tej swojej drogi. W tym miejscu przypomniał sytuację kiedy  gmina 2 lata temu zaproponowała powiatowi (w drugiej połowie roku) 70 tys. zł na remont drogi pod Krzekotowicami to Powiat propozycję odrzucił, tłumacząc się brakiem pieniędzy. Gdyby wówczas się wysilił i dał te środki to pewnie odcinek drogi, który został zrobiony w tym roku byłby zrobiony wówczas, a dzisiaj można by robić inny odcinek. Stwierdził, że  Gmina dostrzega problemy dróg powiatowych.  Teraz należałby ułożyć sensowny plan remontu tych dróg  na najbliższe lata, przy udziale finansowym gminy. Zaznaczył, że jest to jego stanowisko ponieważ nie wiadomo jakie będzie stanowisko powiatu czy gminy po wyborach. Nie mniej jednak trzeba by wyremontować cała drogę w Magdalenkach i połączyć ją z Gębicami. Remontowanie po kilkaset metrów w Magdalenkach i Kościuszkowie mija się z celem. Powtórzył, że stan finansów gminy na dzień dzisiejszy nie pozwala na przekazanie dodatkowych środków na drogi powiatowe. W przeciwnym wypadku gmina musiałaby zaciągnąć dodatkowy kredyt czego jako Wójt nie zrobi. Jeżeli pojawią się jakieś wolne środki, które gmina będzie mogła przekazać to tak się stanie.
Stwierdził jednak, iż będąc na miejscu władz powiatowych, mając pieniądze, nie trzymał by ich w szufladzie tylko przeznaczył na remontowanie swojej drogi.


Na zakończenie informował, że na festyny wiejskie organizowane w ramach dni Pępowa będą dodatkowe środki dla wsi: 400 zł dla wsi do 300 mieszkańców i 500 zł dla wsi pow. 300 mieszkańców. Środki te należy wykorzystać w okresie letnim.


Dalej informował o pracach związanych z opracowaniem strategii rozwoju gminy Pępowo. Do prac nad strategią powołane zostaną specjalne zespoły w skład których wejdą radni i sołtysi..


Zwracał się też do Sołtysa wsi Pępowo o rozpropagowanie informacji nt. rozbudowy fermy Stadniny Koni w Pępowie. Mieszkańcy Pępowa będą mogli składać uwagi do tego tematu w terminie 21 dni. O szczegółach będą informować specjalne ogłoszenia. Zaznaczył, że rozpatrując ten temat trzeba wziąć pod uwagę fakt iż ferma tej wielkości może być uciążliwa dla mieszkańców.


W punkcie 9 – wolne głosy i wnioski głos zabrali:

- Urszula Łakomy – nawiązała do tematu dofinansowania modernizacji dróg powiatowych. Stwierdziła, że chodzi o to, że Wójt patrzy na budżet jako Wójt i postrzega drogi na gminne i nie gminne. Dla mieszkańców to jest jednak bez znaczenia czyja to jest droga. Stwierdziła iż rozumie radnego z Magdalenek bo gdyby sama miała taką drogę w Czeluścinie to walczyłaby jak „lwica”, żeby coś z tym tematem zrobić, bo cierpliwość ludzka też się kończy. Pytała ile lat ta droga ma być łatana? Dla starostwa powiatowego jest to droga ostatniej klasy ważności. Radni powiatowi i Zarząd patrzą bardziej na te, które są przy nich.
- Wójt – stwierdził, że nie chce wchodzić w polemikę i tłumaczyć pewnych zasad. Gminie nie wolno inwestować w coś co do niej nie należy. Stwierdził, że doskonale rozumie, że droga przez Magdalenki wymaga remontu i prosił by mu nie wmawiać, że nie ma serca do tego. Trzeba bowiem patrzeć na możliwości finansowe gminy. Prosił Przewodniczącą by wskazała źródło z czego wygospodarować środki dla Powiatu.

- Urszula Łakomy – stwierdziła, że tak od razu nie jest w stanie tego zrobić.

-  Wójt – uważał, że takiej odpowiedzi raczej nie będzie, bo takich możliwości w tej chwili niestety nie ma. Jedynie trzeba by iść do banku po kredyt, czego jak stwierdził, nie zrobi. Istnieje racjonalny plan. W br. zaczęto budować drogę od Krzekotowic do Gębic. Tę drogę trzeba skończyć i zacząć budować odcinek do Magdalenek. Zastanawiał się dlaczego dopiero teraz  w roku 2014 powstał problem tej drogi skoro istnieje od dawna. Gdzie powiat był w 2012r. Kiedy dwa lata temu była propozycja remontu tej drogi, wówczas powiat mówił, że nie ma pieniędzy. Dziwne, że teraz od razu je mają.
- Radny  Mirosław Stachowiak – poparł stanowisko prezentowane przez Urszulę Łakomy. Uważał, że należy takie środki wygospodarować. Jego zadaniem radni walczą nie o drogi powiatowe a o drogi przy których mieszkają. Opowiadał się za kompleksowym remontem dróg.

- Radny Józef Śląski – wskazywał, że powiat w Gostyniu modernizuje drogi ze swoich środków.

- Urszula Łakomy – jeszcze raz powtórzyła, że drogi powiatowe w naszej gminie są drogami trzeciorzędnymi.

Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXXII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodnicząca

Irena Chajec




Urszula Łakomy
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