Protokół

obrad XXXIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 27 czerwca 2014r.
Obradom przewodniczyła Urszula Łakomy Przewodnicząca Rady Gminy. Dokonała otwarcia sesji, powitała radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 15.50. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 13 radnych tj. 86,66 % ustawowego składu Rady. Nieobecni byli Radni: Stanisław Kaczmarek i Jan Kmiecik.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Błażej Horała Komendant Posterunku Policji w Krobii, Ireneusz Małecki Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych w Pępowie, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu i  Sołtysi.

Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Do porządku obrad zaproponowano wprowadzenie następujących zmian:
-  w punkcie 6 skreślono podpunkty b (zmiany uchwały Nr XXXVI/268/210 Rady Gminy Pępowo z dnia 27 września 2010r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności mających charakter cywilnoprawny przypadających gminie Pępowo lub jej jednostkom organizacyjnym) i c (zmiany uchwały Nr XIII/89/2007 Rady Gminy Pępowo z dnia 28 grudnia 2007r. w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości)
- dotychczasowy podpunkt d oznaczono jako b

- wprowadzono nowy podpunkt c o treści: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu.

Porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami przyjęto  jednomyślnie – 13 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad XXXII sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) zmiany w budżecie na 2014r.,

b) nabycia nieruchomości pod przepompownię w Gębicach.

c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

8. Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Urszula Łakomy. Powitała radnych i zaproszonych gości. Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 13 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodnicząca poinformowała, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponowała  przegłosowanie go bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Przewodnicząca Rady odczytała interpelację złożoną na piśmie przez Radnego Stanisława Kaczmarka. Dotyczyła ona remontu drogi Babkowice – Siedlec oraz podziękowania Wójtowi za odkopanie rowu odwadniającego wieś Babkowice.

Treść interpelacji w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Radny Józef Śląski – ponowił wniosek o wyznaczenie przejścia dla pieszych przy ulicy Chocieszewickiej. Jego zdaniem jest to miejsce niebezpieczne z uwagi na usytuowanie przystanku autobusowego, a kierowcy często nie stosują się do kodeksu drogowego i przekraczają prędkość.
- Radny Mirosław Stachowiak – poruszył sprawę sprzedaży napojów alkoholowych na imprezach. Zgodnie z uchwałą Rady Gminy z 1998r. w soboty na imprezach można prowadzić sprzedaż alkoholu do godziny 2 dnia następnego, natomiast w niedzielę i pozostałe dni tygodnia tylko do godz. 24.00. Zdaniem Radnego takiego ograniczenia nie powinno być chociażby dlatego że zezwolenie na urządzenie imprezy wydawane jest na czas dłuższy np. do 2 lub 3 dnia następnego. Z uwagi na powyższe ograniczenie trudno jest pozyskać firmę do wystawienia bufetu. Uważał także że sprawą indywidualną każdego jest kiedy wypije ostatnie piwo i czy rano będzie gotowy do pracy czy nie.
W związku z powyższym wnioskował by nie robić ograniczeń w tym zakresie a to ostatnie zniwelować, podejmują stosowną uchwałę.
Kolejna sprawa poruszona przez Radnego Stachowiaka dotyczyła gruzowiska w Siedlcu. Przypomniał, że mieszkańcy Siedlca zgromadzili materiał na ok. 100 ton surowca do naprawy dróg. Materiał ten przeznaczyli na remont drogi polnej. Gruzowisko to było na nieużytkach. Zaznaczył, że w tej chwili występuje z woli mieszkańców. Wójt chce żeby gruz przewieść do Krzekotowic, zaś sam radny jak i mieszkańcy Siedlca uważają że zasadnym jest utrzymanie gruzowiska w dotychczasowym miejscu.
Trzecia sprawa poruszona przez radnego Stachowiaka dotyczyła ograniczeń w dostarczaniu worków na odpady segregowane. Zadaniem radnego 1 worek na miesiąc to stanowczo za mało. Wnioskował o zmianę zasad w tym zakresie.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przestawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

W punkcie tym omówił również analizę gospodarki śmieciowej. Informował, że do końca roku nie będzie zmiany opłat za odpady. Sprawę worków do segregacji wyjaśnił następująco: w warunkach przetargu zapisano iż firma zobowiązana jest do dostarczenia po 1 worku na każdy rodzaj segregowanych odpadów i dlatego firma tak postępuje. W związku z tym iż zgłaszane są w tej sprawie liczne uwagi należy pamiętać by w kolejnym przetargu tę sprawę rozwiązać inaczej.
Analiza gospodarki śmieciowej w załączeniu do niniejszego protokółu.

Na zakończenie swojego wystąpienia poinformował, że otwarła się możliwość pozyskania środków na dofinansowanie budowy boiska w Skoraszewicach. Obecnie gmina Pępowo jest na drugim miejscu w kolejce. Jeżeli uda się te środki pozyskać to zadnie musi być wykonane do końca czerwca przyszłego roku.

Uwag do informacji nie zgłoszono.


W punkcie 5 wysłuchano informacji nt. bezpieczeństwa i porządku publicznego i tak:
- Ireneusz Małecki – Komendant Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych przedstawił informację o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Pępowo w zakresie bezpieczeństwa pożarowego i organizacyjnego Ochotniczych Straży Pożarnych – 2014.

Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Błażej Horała – Komendant Posterunku Policji w Krobi – przedstawił informację nt. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Pępowo w 2013r.

Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Radny Mirosław Stachowiak – pytał kiedy wróci posterunek Policji do Pępowa.

- Błażek Horała – wyjaśnił, iż nie jest kompetentny do udzielania odpowiedzi na ten temat.

- Rany Józef Śląski – informował, że od czasu kiedy Centrum Pępowa jest monitorowane, młodzież przeniosła się  w inne miejsca tj. w okolice szkoły i na plac zabaw przy ul. 1 Maja. Już są skargi mieszkańców na ich zachowanie. Ponadto informował, że na skrzyżowaniu przy ul. Chocieszewickiej kierowcy nagminnie przekraczają prędkość, a nie ma tam oznaczonego przejścia dla pieszych.
- Błażej Horała – prosił by mieszkańcy o swoich zastrzeżeniach informowali Policję. Ponadto informował, że Policja nie decyduje o oznaczeniu dróg, może jedynie pewne sprawy opiniować. Jednak opinia ta nie jest wiążąca dla organu decydującego o oznaczeniu dróg i ulic.

- Radny Zenon Rogala – pytał czy wszystkie jednostki OSP mają obowiązek startować w zawodach pożarniczych – jeżeli nie to dlaczego. Ponadto pytał o zakres obowiązków wiejskich OSP.

- Ireneusz Małecki – Komendant Gminny OSP – wyjaśnił, że w straży obowiązuje pewna hierarchia. Funkcjonują jednostki I i II stopnia oraz jednostki typu M. Te ostatnie zajmują się działaniami na terenie jednostki. W zawodach natomiast startują wszystkie drużyny, które się zgłoszą. Przymusu żadnego nie ma.

Na tym dyskusję zakończono.


W punkcie 6 – podjęto uchwały w sprawach:

a) zmiany w budżecie na 2014r. - propozycję zmian w budżecie przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Po stronie dochodowej proponował zwiększenie dochodów o kwotę 100.874 zł  z tytułu: zwrotu podatku VAT (100.000 zł) i  z dotacji Wojewody (874zł) – na prowadzenie karty rodziny. Po stronie wydatkowej proponował środki na: drogę w Magdalenakch,  urządzenie miejsca wykorzystywanego do kąpieli, wynagrodzenie firmy sporządzającej wniosek o zwrot podatku VAT, remonty świetlic i terenów wokół nich, budowę boisk sportowych, remont elewacji budynków przy zmodernizowanym Centrum Pępowa. Proponował też przesunięcia między paragrafami – zgonie z wnioskami Szkół i GOPS. Omówił także zmiany w zakresie wydatków inwestycyjnych.
Szczegółowe zmiany w załączeniu do niniejszego protokółu.

W tym miejscu Skarbnik wyjaśnił też dlaczego wycofano z porządku obrad wcześniej proponowane uchwały a mianowicie: dotarła do Urzędu opinia UOKIK dot. omawianych uchwał. Sugeruje ona wprowadzenie do projektów uchwał pewnych zmian. Po konsultacji z Radcą Prawnym postanowiono omawiane uchwały wycofać z porządku obrad. Trafią one najprawdopodobniej na kolejną sesję.

Wypowiedź Skarbnika uzupełnił Wójt. Wyjaśnił, że część odzyskanego podatku VAT musi trafić do Ministerstwa Sportu. Kolejna kwota (18 tys. zł) to wynagrodzenie dla firmy sporządzającej wniosek w sprawie odzyskania VAT-u. Dalej stwierdził, że ze względu na fatalny stan drogi w Magdalenkach, postanowiono przekazać 22 tys. zł oraz oszczędności z modernizacji kanalizacji deszczowej w Skoraszewicach dla Powiatu na modernizację tej drogi. Za wymienione środki + środki z Powiatu da się pokryć asfaltem najgorsze odcinki drogi. Do Powiatu wysłano pismo z taką propozycją, jednak do dnia sesji nie uzyskano żadnej odpowiedzi.

Odnośnie dofinansowania boisk wyjaśnił, że dotyczy to boisk na terenie całej gminy. Największe jednak koszty generuje urządzenie nowej płyty treningowej – dowóz ziemi, siew trawy itp.

Remonty świetlic wiejskich – dotyczą świetlic w Czeluścinie, Siedlcu i Kościuszkowie.
W zakresie gospodarki komunalnej dokonano remontu elewacji budynków w Centrum Pępowa. Są to budynki stare i należało je odnowić. 

Jeżeli chodzi o urządzenie miejsca do kąpieli na Cegielni to wydatki obejmują: badanie wody, badanie dana, zakup boi, wynagrodzenie ratowników itp. Z drugiej strony należy zakupić odpowiedni sprzęt tj. łódź, torbę ratowniczą, wieżę itp. Nie ukrywał, że koszty utrzymania tego miejsca niestety będą duże.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – zastanawiał się czy to już koniec wydatków na boiska w Pępowie. Uważał też, że koszt siewu trawy (4 tys. zł) to jednak trochę za dużo.

- Wójt – wyjaśnił, że trawa na boisku musi mieć specyficzne cechy. Same nasiona kosztują 6 tys. zł. Teren ten musi być zagospodarowany na cele rekreacyjno – sportowe. Na ten cel ANR je przekazała gminie.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2014  podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr XXXIII/208/2014.
b) nabycia nieruchomości pod przepompownię w Gębicach – Wójt wyjaśnił, że jest to grunt o pow. 0,02.43 ha w Gębicach na której jest przepompownia ścieków. Po podjęciu proponowanej uchwały zostanie zlecona wycena.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr XXXIII/209/2014.

c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu -  Przewodnicząca wyjaśniła, że uchwała dotyczy środków na modernizację drogi w Magdalenkach i odczytała projekt stosownej uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi gostyńskiemu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) – Uchwała Nr XXXIII/210/2014.


W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:
- interpelacja pisemna dot. remontu drogi Babkowice – Siedlec, zostanie przekazana do Powiatu,

- wniosek o przejście dla pieszych na skrzyżowaniu przy ul. Chocieszewickiej  zostanie przekazany do Powiatu.

- interpelacja dot. zniesienie ograniczeń w sprzedaży alkoholu. Zdaniem Wójta spożycie alkoholu należy ograniczać. Osobiście jest przeciwny zniesieniu ograniczenia czasowego sprzedaży alkoholu na imprezach. Uważał jednak, że swoje opinie na ten temat powinny wyrazić zainteresowane podmioty np.  Komisja Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Stwierdził, że jest to temat do dyskusji.

Jeżeli chodzi o gruzowisko to stwierdził, że nie chciałby budować kolejnego miejsca do tego celu w gminie bowiem powstaje później kłopot chociażby z pilnowaniem. Była zgoda na składowanie kamieni ale tylko na konkretne przedsięwzięcie. Proponował usiąść i porozmawiać na ten temat. Obawiał się jednak by oprócz kamieni na te miejsca nie zaczęły trafiać inne rzeczy, które gmina będzie musiała na własny koszt usuwać. Na koniec wyjaśnił, że gmina posiada zgromadzony tłuczeń na drogi w Pasierbach, Bielawach i Skoraszewicach.
- Radny Mirosław Stachowiak – nie boi się że tłuczeń nie wróci z Krzekotowic do Siedlca. Ma jednak obawy, że nie będzie komu tych kamieni przewieść spowrotem, a do naprawy dróg w Siedlcu jest dużo. Jeżeli chodzi o alkohol to uważał, że nie uszczęśliwi to nikogo jeżeli raz w roku będzie można zakupić alkohol nieco dłużej.

- Wójt – stwierdził, że nie chce polemizować z Radnym Stachowiakiem. Uważał jednak, że zmiana spowoduje zwiększone spożycie alkoholu. Uważał że jest to temat do dyskusji.


W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – dyskusji nie podjęto.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca zamknęła XXXIII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodnicząca

Irena Chajec




Urszula Łakomy
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