Protokół

II sesji Rady Gminy Pępowo w dniu 29 grudnia 2014r.


Otwarcia II sesji Rady Gminy Pępowo dokonał Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy Pępowo. Powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. 
Sesja rozpoczęła się o godzinie 10.00  i trwała do godz. 13.00. Miejsce sesji: sala posiedzeń Urzędu Gminy w Pępowie.
W sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100% ustawowego składu rady – z tym, że Radny Mirosław Stachowiak przybył na sesję w trakcie omawiania punktu 4.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ponadto w sesji uczestniczyli: Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy Pępowo, Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy Pępowo, Katarzyna Kmiecik – Rosa Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji, Grzegorz Matuszak Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Jacek Śląski Kierownik CSK, Aleksandra Nowak p.o. Dyrektora Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie, Stanisław Dudka – Radny Rady Powiatu Gostyńskiego, Marian Poślednik Senator RP a także sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do przedstawionego porządku obrad przewodniczący  zaproponował dodatnie dodatkowego podpunktu  „i” w punkcie 5 następującej treści: ustalenie wynagrodzenia Wójta.
Porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą przyjęto jednomyślnie (14 głosami za).
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad I sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmiany uchwały nr XXI/128/2013 Rady Gminy Pępowo z dnia 31 stycznia 2013r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pępowo,

b. zmian w budżecie gminy na rok 2014,

c. wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu,

d. ustalenia składów osobowych Komisji Rady Gminy

1) Komisji Rewizyjnej,

2) Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej,

3) Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska,

4) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego,

e. wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich,

f. wyznaczenie drugiego przedstawiciela do reprezentowania Gminy Pępowo w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna”.

g. wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego.

h. wyznaczenia przedstawicieli  Gminy Pępowo do udziału w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski.
i. ustalenia wynagrodzenia Wójta.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
7. Wolne głosy i wnioski.    
W punkcie 1 -  otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
W punkcie 2 Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.
W punkcie 3 interpelacje i zapytania radnych głos zabrali:

- Radny Ireneusz Matyla – prosił o pisemną odpowiedź na interpelację, którą złożył na sesji w dniu 7 listopada br. a dotyczącą budowy oświetlenie ulicznego na ulicy Polnej w Pępowie. Druga sprawa dotyczyła informowania mieszkańców poprzez SMS o różnych zdarzeniach np. wyłączeniach prądu, wydarzeniach kulturalnych itp.

Trzecia sprawa dotyczyła odbioru śmieci w sobotę po świętach. Jedni mieszkańcy wystawili worki inni nie. Od jednych odpady zostały odebrane od innych nie. Uważał, że informacja jaką posiadają mieszkańcy jest niejasna. Jest bowiem ustalone, że w przypadku święta w dniu odbioru odpadów komunalnych ich odbiór nastąpi następnego dnia roboczego. Prosił zatem o wyjaśnienie co oznacza ten termin i czy sobota jest zaliczana do dni roboczych.

Innych interpelacji nie zgłoszono.
W punkcie 4 Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym - informacja w załączeniu do niniejszego protokółu. 
W punkcie tym Wójt szerzej omówił sprawę krowy przejętej z gospodarstwa w Siedlcu.
Informację przyjęto bez uwag. 

      W punkcie 5 podjęto uchwały w sprawach:

a. zmiany uchwały nr XXI/128/2013 Rady Gminy Pępowo z dnia 31 stycznia 2013r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pępowo – projekt uchwały uzasadnił Eugeniusz Karpiński Przewodniczący Zarządu Międzygminnego Związku Komunalnego w Lesznie. Na wstępie udzielił odpowiedzi radnemu Matyli. Wyjaśnił, że sobota jest dniem roboczym i odpady od mieszkańców winny być odebrane. Poruszony problem może mieć inne podłoże np. nie wystawienie przez mieszkańców worków i koszy na czas. Jeżeli dalej będą uwagi to zostanie to sprawdzone. Po pierwszym stycznia sprawy te będą jeszcze bardziej restrykcyjnie sprawdzane. Następnie przystąpił do omówienia proponowanych zmian do regulaminu. Stwierdził, że zmiana regulaminu po półtorarocznym funkcjonowaniu systemu jest konieczna. Zmiany nie są rewolucyjne. Większość gmin już je przyjęła. Proponowane zmiany idą w kierunku dodatkowych uprawnień np. odbioru odpadów segregowanych z nieruchomości niezamieszkałych. Niosą też rozwiązanie sprawy worków na odpady segregowane. Od 1 stycznia mieszkańcy otrzymają worek za worek. W okresie letnim (1.04 – 30.09.) plastik będzie odbierany dwa razy w miesiącu. Ponadto w szkołach zmienia się wielkość pojemników – 7l na ucznia i pracownika. W regulaminie będzie też zapis, że odpady zmieszane będą odbierane nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie. Na razie jednak odpady zmieszane nadal będą odbierane raz w tygodniu mimo iż będzie furtka, że można to robić raz na dwa tygodnie. Osoby, które nie zadeklarowały segregowania odpadów mogą do kosza wrzucać papier, plastik i złom.
Dyskusja

- Radna Urszula Łakomy – pytała czy trzeba opisać worki w przypadku oddawania odpadów w innych workach. Ponadto pytała co uważane jest za odpady zielone i czy można odpady kuchenne wrzucać do kubła.

- Eugeniusz Karpiński – wyjaśnił, że od 1 stycznia mieszkańcy otrzymają worek za worek. Odpady kuchenne mogą być wrzucane do odpadów zmieszanych. Trawa, gałęzie czy liście w okresie jesiennym muszą być oddane do punktu selektywnej zbiórki odpadów (PSZOK).
- Radny Dominik Szczęsny – pytał czy proponowane udogodnienia nie spowodują większych obciążeń finansowych mieszkańców.

- Eugeniusz Karpiński – nie ukrywał że zawsze musi być coś za coś. Ogłoszone przetargi rozstrzygnięto za znacznie wyższą cenę niż się spodziewano. W budżecie Związku 5% stanowią koszty administracyjne. Podwyżka jest proponowana od miesiąca kwietnia.
- Radny Jan Kmiecik – pytał czy firmy które nas obsługują mają zysk czy stratę.

- Eugeniusz Karpiński – wyjaśnił, że jest to ściśle chroniona tajemnica firmy.

- Radny Ireneusz Matyla – do kiedy należy złożyć zmianę deklaracji w związku z możliwością oddawania odpadów segregowanych z posesji niezamieszkałych

- Eugeniusz Karpiński – wyjaśnił, że deklarację należy zmienić w tym miesiącu w którym następuje zmiana.
- Zeonon Rogala Przewodniczący Rady – pytał co mają zrobić osoby które uiszczą opłatę za pół roku z góry a w międzyczasie  nastąpi jej wzrost.
- Eugeniusz Karpiński – wyjaśnił, że podwyżka stawki za odbiór odpadów komunalnych proponowana jest od kwietnia. Wówczas takie osoby będą zobowiązane dopłacić odpowiednią kwotę. Jeżeli taka podwyżka będzie to każdy otrzyma indywidualną informację. W przypadku zmiany cen nie będzie konieczności zmiany deklaracji.

- Radny Ryszard Kaczmarek – stwierdził, że liczył iż opłata za śmieci będzie raczej niższa. Jego zdaniem logiki w tym temacie nie ma  żadnej. Mieszkańcy coraz lepiej segregują odpady, paliwo tanieje a opłata za śmieci wzrasta.

- Eugeniusz Karpiński – wyjaśnił, że o cenie decyduje przetarg. Nie przewidziano, że firmy zaoferują cenę o 10% wyższą. Informował też że w okresie od 1.07.2012r. do 1.07.2013r. z terenu gminy zebrano 399.160 kg odpadów. Po roku działania Związku tych odpadów zebrano 1.679.380 kg.
- Witold Turbański – Sołtys wsi Skoraszewice – stwierdził, że w przypadku jego rodziny koszty za odpady wzrosły z 11 zł do 50 zł.

- Eugeniusz Karpiński – uważał, że taki jest niestety system. System równy dla wszystkich wcale nie oznacza że jest sprawiedliwy.

- Radny Mirosław Stachowiak – uważał, że na śmieciach firmy zarabiają. Jest coraz więcej śmieci segregowanych i opłaty powinny maleć. Znaczna różnica w śmieciach mogła wynikać z kompleksowego czyszczenia swoich nieruchomości. Zdaniem radnego odpady mieszane nie tak często powinny być zbierane. Co tygodniowa ich zbiórka generuje tylko koszty.
- Eugeniusz Karpiński – wyjaśnił, że stąd też proponowany zapis w regulaminie mający na celu rozrzedzenie tego odbioru. Na obecny czas większość mieszkańców uważa jednak że to jeszcze nie ten czas i dalej należy odbierać odpady zmieszane raz w tygodniu. Harmonogram odbioru ustalają firmy. Ustalają go tak by nie było pustych przejazdów. Jeżeli śmieciarki zaczną jeździć rzadziej to jest obawa iż będzie potrzeba ich więcej.

- Radny Ireneusz Matyla – pytał na jaki okres był ogłoszony przetarg.

- Eugeniusz Karpiński – wyjaśnił, że każda zmiana firmy powoduje pewien haos. Firma musi uczyć się topografii. Im dłuższy okres tym większe ryzyko dla firm. Obecny przetarg ogłoszony był na dwa lata.

- Radny Jan Kmiecik – informował jak taka zbiórka wygląda w Holandii. Tam korzysta się ze swojego transportu. Jest też więcej informacji dla mieszkańców.

- Eugeniusz Karpiński – wyjaśnił, że dyrektywa unijna daje dużą swobodę w tym zakresie. W Holandii można realizować zamówienia z wolnej ręki. W Polce też można ustalać odpłatności wg różnych czynników. Uznano jednak iż ta od osoby będzie najsprawiedliwsza. Zdaniem Przewodniczącego Zarządu Związku Komunalnego najważniejsza w tym temacie jest edukacja wśród dzieci i młodzieży.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę zmieniającą uchwałę nr XXI/128/2013 Rady Gminy Pępowo z dnia 31 stycznia 2013r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pępowo podjęto 11 głosami za, przy braku przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/3/2014
b. zmian w budżecie gminy na rok 2014 – propozycję zmian w budżecie przedstawił Skarbnik Gminy Ryszard Zjeżdżałka. Wyjaśnił, że jest to w głównej mierze dostosowanie planu dochodów i wydatków do ich przewidywanego wykonania.
Szczegóły zmian w budżecie w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: 

- Radny Ireneusz Matyla – pytał czy nie należałoby się zastanowić nad ograniczeniem oświetlenia w centrum Pępowa. Zdaniem Radnego w okresie zimowym część oświetlenia mogłaby zostać wyłączona.

- Józef Grobelny – Kierownik Służb Technicznych – wyjaśnił, że oświetlenie w centrum Pępowa jest włączone przez całą noc tylko w okresie świątecznym. W pozostałym okresie jest wyłączane o godz. 21.00. Ponadto wyjaśnił, że jest to oświetlenie ledowe, które zgodnie z opinią fachowców pobiera niewiele prądu.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2014 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/4/2014
c. wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu – projekt uchwały uzasadnił Wójt Stanisław Krysicki. Wyjaśnił, że chodzi o budynek w którym mieści się Ośrodek Zdrowia. Obecnie jest on  użytkowany przez dwie spółki – PULS i ASKLEPIOS. Prosił by Rada wyraziła zgodę na kolejny 4 letni okres wynajmu tego budynku dotychczasowym  użytkownikom. Ogłoszenie przetargu mogłoby spowodować pewne perturbacje np. zmianę podmiotu świadczącego usługi lecznicze.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/5/2014


W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie zanim przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad Przewodniczący oddał głos p. Krzysztofowi Mrowickiemu przedstawicielowi firmy REMEDIS S.A., która opracowuje diagnozę problemów społecznych dla GOPS Pępowo. P. Mrowicki wyjaśnił, że diagnoza ta opracowywana jest dwubiegunowo – wśród młodzieży za pośrednictwem ankiet elektronicznych i wśród dorosłych za pośrednictwem ankiet papierowych. W związku z tym zostały rozdane radnym i sołtysom stosowne druki.

Następnie przystąpiono do dalszej realizacji pktu 5 porządku obrad i tak:
d. ustalenia składów osobowych Komisji Rady Gminy:
1) Komisji Rewizyjnej – do składu tej komisji Przewodniczący proponował następujące osoby:
- Józefa Szlachetkę,

- Urszulę Łakomy,

- Szymona Jakubowskiego,

- Waleriana Szafraniaka

- Marka Popiołka

Na Przewodniczącego Komisji proponował Radnego Józefa Szlachetkę.

Uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/6/2014
2) Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej – do składu Komisji Przewodniczący proponował;
 - Józefa Śląskiego,

- Zygmunta Gulcza,

- Roberta Wojtkowiaka 

- Wojciecha Witczaka

- Ireneusza Matylę,

- Mirosława Stachowiaka

- Szymona Jakubowskiego

Uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/7/2014.
3) Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska – do składu Komisji Przewodniczący proponował:
- Urszulę Łakomy,

- Józefa Szlachetkę,

- Dominika Szczęsnego,

- Zygmunta Gulcza,

- Wojciecha Witczaka

Uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/8/2014
4) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego – do składu Komisji Przewodniczący proponował:
- Marka Popiołka,

- Jana Kmiecika

- Waleriana Szafraniaka

- Roberta Wojtkowiaka

- Ireneusza Matylę

- Ryszarda Kaczmarka

- Dominika Szczęsnego

Uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/9/2014
e. wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich – na przedstawiciela do MZWiK w Strzelcach przewodniczący proponował Radnego Jana Kmiecika, który wyraził zgodę na kandydowanie. 
Innych kandydatów nie zgłoszono.

Uchwałę w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich podjęto 11 głosami za, przy braku przeciwnych i 4 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/10/2014
f. wyznaczenie drugiego przedstawiciela do reprezentowania Gminy Pępowo w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna” – na przedstawiciela do powyższego Związku Przewodniczący proponował Radnego Józefa Śląskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Drugą kandydaturę – Radnego Szymona Jakubowskiego zgłosiła Radna Urszula Łakomy. Kandydat również wyraził zgodę na kandydowanie.
Za ka

W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Marian Poślednik Senator RP – podsumował upływający rok. Przypomniał iż jest to moment wejścia w nową perspektywę finansową UE. Złożył wszystkim życzenia noworoczne.

- Radny Ireneusz Matyla – wygłosił sprostowanie do artykułu w Gostyń24 pt. „My mamy serce” w którym to Wójt stwierdza że poprzednie prezydium Rady składało się wyłącznie z członków SKW. Nie do końca jest to prawda gdyż on był Wiceprzewodniczącym Rady a  nigdy nie był i nie jest członkiem SKW.

- Wójt – stwierdził, że mówi to co widzi. Radny mimo iż niezależny był członkiem Klubu SKW, PSL i Niezależnych.

- Stanisław Dudka – Radny Powiatu Gostyńskiego – podziękował za zaproszenie na sesję. Przedstawił informację z dotychczasowej działalności Rady Powiatu. Na zakończenie złożył wszystkim życzenia noworoczne.

- Zenon Rogala – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał pismo P. Romana Twardowskiego, w którym wymieniony oświadcza, że rezygnuje z dniem 1 stycznia 2015r. z funkcji sołtysa wsi Krzekotowice.

Treść pisma w załączeniu do niniejszego protokółu.

ndydaturą Radnego Józefa Śląskiego głosowało 8 radnych, 3 było przeciwnych i 4 wstrzymało się od głosu. W związku z tym iż kandydat uzyskał większość głosów od głosowania drugiej kandydatury odstąpiono.
Uchwałę w sprawie wyznaczenia drugiego przedstawiciela do reprezentowania Gminy Pępowo w Zgromadzeniu Międzygminnego Związku Turystycznego „Wielkopolska Gościnna” podjęto 8 głosami za, przy 4 głosach przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/11/2014
g. wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego – na przedstawiciela do Stowarzyszenia przewodniczący proponował Radnego Dominika Szczęsnego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Innych kandydatów nie zgłoszono.
Uchwałę w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy Pępowo do Walnego Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/12/2014
h. wyznaczenia przedstawicieli  Gminy Pępowo do udziału w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski – na przedstawicieli do powyższego Stowarzyszenia proponowano: Stanisława Krysciekigo – Wójta Gminy Pępowo, a na jego zastępcę Zenona Rogalę Przewodniczącego Rady Gminy. Innych kandydatów nie zgłoszono.
Uchwałę w sprawie wyznaczenia przedstawicieli  Gminy Pępowo do udziału w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/13/2014

i. ustalenia wynagrodzenia Wójta – Przewodniczący poinformował, że w związku z nową kadencją należy ustalić Wójtowi wynagrodzenie. Zaproponował je w wysokości: 9.896 zł brutto. Jest ono wyższe od dotychczas pobieranego o 10,22 zł.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr II/14/2014


W punkcie 6 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i tak:

- odpowiedź pisemna nt. oświetlenia ulicznego na ulicy Polnej zostanie udzielona.

- gmina zdaje sobie sprawę z niedoskonałości informowania mieszkańców poprzez kurendy dlatego zastanowi się jak lepiej to robić. Działający system elektroniczny należy udoskonalić.

- na pytanie dotyczące odbioru śmieci odpowiedzi udzielił p. Karpiński w pkcie 5 ppkt a.

Na tym dyskusję zakończono

W związku w wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął II sesję Rady Gminy Pępowo
Protokółowała




Przewodniczący

Irena Chajec



            Zenon Rogala
