Protokół

III sesji Rady Gminy Pępowo w dniu 15 stycznia 2015r.


Otwarcia III sesji Rady Gminy Pępowo dokonał Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy Pępowo. Powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. 
Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00  i trwała do godz. 15.30. Miejsce sesji: sala posiedzeń Urzędu Gminy w Pępowie.
W sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100% ustawowego składu rady.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ponadto w sesji uczestniczyli: Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy Pępowo, Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy Pępowo, Katarzyna Kmiecik – Rosa Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji, Grzegorz Matuszak Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Jacek Śląski Kierownik CSK, Aleksandra Nowak p.o. Dyrektora Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie a także sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie (15 głosami za).
 Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad II sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
            a.   zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo 
b. zmiany uchwały Nr XIV/87/2012 Rady Gminy Pępowo z dnia 19 marca 2012r. w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w zakresie powierzenia gminie Gostyń zadania publicznego zakresie zapewnienia dziennej opieki, specjalistycznych zajęć terapeutycznych oraz zaspokojenia niezbędnych potrzeb społecznych i socjalnych osobom z zaburzeniami psychicznymi i niepełnosprawnych intelektualnie w ośrodku wsparcia – Środowiskowym Domu Samopomocy w Gostyniu.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
7. Wolne głosy i wnioski.    

W punkcie 1 -  otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
W punkcie 2 Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.
W punkcie 3 interpelacje i zapytania radnych głos zabrali:

- Radny Dominik Szczęsny – pytał na jakim etapie są prace związane z modernizacją II części świetlicy w Babkowicach. Zadaniem radnego proces ten należy przyspieszyć. I etap modernizacji przedłużał się i osoby zainteresowane jej wynajęciem nie mogły z tego skorzystać. Druga sprawa poruszona przez Radnego dotyczyła powstających na terenie gminy stowarzyszeń. Mają one na celu zwiększenie świadomości mieszkańców, ich integrację itp. Proponował zatem stworzenie systemu pomocy finansowej dla nich, gdyż sięganie po środki zewnętrzne jest często bardzo kłopotliwe.
- Radny Mirosław Stachowiak – zauważył, że już osiem lat budynek szkoły w Siedlcu stoi pusty.  Stwierdził, iż wie że Wójt czyni starania związane z tym obiektem ( zagospodarowanie na mieszkania komunalne). Ze swej strony sugerował, że może dałoby się ten budynek przeznaczyć na Dom Dziennego Pobytu dla osób niepełnosprawnych. Takich osób w gminie nie będzie ubywać a wręcz przeciwnie może być ich więcej. Obecnie są niepełnosprawni zamknięci w domach, przy rodzinach co często dla nich jak i ich opiekunów jest niekomfortowe. Wyjście do takiego domu tych osób byłoby czymś bardzo dobrym, a zarazem odciążeniem rodzin które się nimi opiekują. Uważał też, że wybudowanie nowego budynku z przeznaczeniem na mieszkania komunalne byłoby o wiele tańsze niż adaptacja na te cele budynku szkolnego w Siedlcu.
Stwierdził, że nie oczekuje na sesji odpowiedzi na ten temat, ale oczekuje jego rozważenia. Uważał też że może na urządzenie Domu Dziennego Pobytu udałoby się pozyskać środki zewnętrzne.
- Radny Szymon Jakubowski – wnioskował o zamontowanie lampy przy posesji nr 9 w Pasierbach. Radny przypomniał, że wnioski w tej sprawie składane były już ok. 2 lata temu. Wówczas Wójt twierdził, że trzeba przeciągnąć linkę na zbyt długą odległość. Jest to oczywiście nieprawda gdyż możliwość zainstalowania lampy istnieje. Pytał też o środki na edukację dzieci niepełnosprawnych – czy gmina ma zaplanowane takie środki w budżecie a jeżeli nie to kiedy zamierza to zrobić. Sugerował, że zgodnie z prawem gmina ma obowiązek finansowania tych spraw.
- Radny Ryszard Kaczmarek – zwrócił się do Wójta z prośbą o nie likwidowanie (przynajmniej na razie) boiska w Skoraszewicach – za blokami. Dowiedział się od Prezesa RKS że gmina nie jest zainteresowana tym boiskiem w związku z czym Prezes zamierza podjąć decyzję o jego likwidacji.  Nowe boisko ma być oddane do końca czerwca, potem są wakacje i chłopcy z bloków pozostaliby bez boiska. Prosił zatem o interwencję w tej sprawie – może byłaby możliwość przedłużenia jeszcze o rok użytkowania tego boiska na ten okres przejściowy. Wówczas już byłoby wiadomo jak nowe boisko zostanie zagospodarowane.
Innych interpelacji nie zgłoszono.
W punkcie 4 Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym - informacja w załączeniu do niniejszego protokółu. 
W punkcie tym udzielił odpowiedzi radnemu Kaczmarkowi. Przyznał, że była rozmowa z Prezesem RKS na temat tych boisk. Z chwilą oddania do użytku nowego boiska, dotychczasowym boiskiem za blokami  gmina nie będzie zainteresowana. Takiej odpowiedzi udzielił Prezesowi. Gdyby był zorientowany, że likwidacja boiska nastąpi tak szybko to inaczej by z Prezesem rozmawiał. Obiecał do sprawy wrócić.

Nawiązał też do sprawy remontu dróg powiatowych. Stwierdził, że na liście inwestycji powiatowych nie ma części gmin w tym również Pępowa. Gro środków jest kierowanych do gminy Krobia i Gminy Gostyń. Ścieżka rowerowa z Grabonoga do Gostynia  finansowana jest przez Powiat przy niewielkim udziale gminy Piaski. W żadnym wypadku nie jest zachowany parytet  50 na 50.

Odnośnie oświetlenia w Pasierbach stwierdził, że sprawa będzie rozważona. Najpierw jednak musi być projekt, bo bez niego nie da się nic załatwić.
Informację przyjęto bez uwag. 

      W punkcie 5 podjęto uchwały w sprawach:

a. zarządzenie wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo – harmonogram wyborów przedstawił Przewodniczący Rady – stanowi on załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich na terenie gminy Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło15 radnych) – Uchwała Nr III/15/2015
b. zmiany uchwały Nr XIV/87/2012 Rady Gminy Pępowo z dnia 19 marca 2012r. w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w zakresie powierzenia gminie Gostyń zadania publicznego zakresie zapewnienia dziennej opieki, specjalistycznych zajęć terapeutycznych oraz zaspokojenia niezbędnych potrzeb społecznych i socjalnych osobom z zaburzeniami psychicznymi i niepełnosprawnych intelektualnie w ośrodku wsparcia – Środowiskowym Domu Samopomocy w Gostyniu – projekt uchwały omówiła Mariola Żelazna Kierownik GOPS. Zamin jednak omówiła przedkładany projekt ustosunkowała się do interpelacji radnego Stachowiaka dot. utworzenia Domu Dziennego Pobytu w Siedlcu. Wyjaśniła, że osoby niepełnosprawne z terenu gminy Pępowo mają zapewnioną opiekę w ośrodkach na terenie powiatu. Jedenaście osób dorosłych z zaburzeniami psychicznymi, niepełnosprawnych intelektualnie dojeżdża na różnego rodzaju terapie. Do Środowiskowego Domu Samopomocy w Chwałkowie dojeżdża 7 osób, z Warsztatów Terapi Zajęciowej w Piaskach korzysta 3 uczestników, a 1 osoba korzysta ze Środowiskowego Domu Samopomocy w Gostyniu. Pierwsze dwa ośrodki prowadzone są przez Powiat i niepełnosprawni korzystają z nich bezpłatnie – łącznie z dowozem. ŚDS w Gostyniu prowadzony jest przez Gminę Gostyń. Nie ukrywał też że jest jeszcze kilka osób niepełnosprawnych, które mogłyby korzystać z takiej pomocy ale nie chcą. Jeżeli nie wyrażają zgody, nie składają wniosków bo np. chcą być przy rodzinie to nikt nie może ich na siłę do tego zmusić. Dodała też że aktualnie nie ma w OPS żadnego wniosku o skierowanie do takiej palcówki. Niepełnosprawne dzieci chodzą do szkoły w Pępowie lub kontynuują naukę w Borzęciczkach, Rydzynie i Brzeziu.  
Po tych wyjaśnieniach powróciła do omówienia przedkładanego projektu uchwały. Wyjaśniła, że  dotyczy on uczestnictwa 1 osoby w Środowiskowym Domu Samopomocy w Gostyniu. Osoba ta uczęszcza do tej placówki już 10 lat. Od 2012r. Gmina ma podpisane porozumienie z Gminą Gostyń na świadczenie tego typu usług. Porozumienie to dotyczy zasad kierowania i odpłatności częściowej. W roku bieżącym Gmina Gostyń wystąpiła z wnioskiem o pokrycie kosztów dojazdu tej osoby. W związku z tym by móc  podpisać stosowny aneks do porozumienia należy podjąć przedkładany projekt uchwały.
Wypowiedź Kierownik GOPS uzupełnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że w roku ubiegłym Gmina Gostyń zaczęła się domagać zwrotu kosztów pobytu w ŚDS, gdyż otrzymywana od Wojewody dotacja jest coraz mniejsza i nie pokrywa wszystkich kosztów. W ostateczności nie doszło do dopłaty gdyż zgodnie z prawem gminy nie mogą dotować państwa. W br.  doszło do porozumienia w sprawie pokrycia kosztów dowozu tej osoby. Dowóz osób do Chwałkowa nic nie kosztuje.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/87/2012 Rady Gminy Pępowo z dnia 19 marca 2012r. w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w zakresie powierzenia gminie Gostyń zadania publicznego zakresie zapewnienia dziennej opieki, specjalistycznych zajęć terapeutycznych oraz zaspokojenia niezbędnych potrzeb społecznych i socjalnych osobom z zaburzeniami psychicznymi i niepełnosprawnych intelektualnie w ośrodku wsparcia – Środowiskowym Domu Samopomocy w Gostyniu podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr III/16/2015

W tym miejscu ogłoszono 15 minutową przerwę w obradach.


Po przerwie przystąpiono do realizacji punktu 6 porządku obrad tj. odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych i tak:

- modernizacja świetlicy w Babkowicach – II etap tego zadania jest na etapie projektowania. Będzie to modernizacja zaplecza  świetlicy. Koszt tego zadania to ok. 100 tys. zł. Inwestycja ta zostanie wpisana do budżetu w momencie podziału wolnych środków budżetowych z roku 2014.

Obecnie realizowana jest budowa boiska w Skoraszewicach. W najbliższym czasie ogłoszony będzie przetarg na drogę Pasierby – Wilkonice (inwestycja za ok. 450 tys. zł). Jaka będzie wielkość dofinansowania tej inwestycji przez UM będzie wiadomo ok. kwietnia. Trzecie etap modernizacji świetlicy w Babkowicach to odnowienie elewacji zewnętrznej budynku i zagospodarowanie terenu wokół świetlicy.

- Stowarzyszenia – ze strony gminy mają wsparcie organizacyjne. Można też wykorzystać do tego celu fundusz sołecki. Stwierdził też że nie w każdej sytuacji gmina musi pomagać. Niektóre stowarzyszenia działają w bardzo ograniczonym zakresie. 

- budynek po szkole w Siedlcu – stwierdził, że decyzje co do jego zagospodarowania  zapadły znacznie wcześniej. Jest już opracowana dokumentacja na przebudowę budynku poszkolnego w Siedlcu wraz ze stosownymi zezwoleniami. Gdyby zrealizowano pomysł Radnego Stachowiaka należałoby całą dokumentację wyrzucić. Informował, że chciałby w budżecie na rok 2015 zaproponować już środki finansowe na ten cel.

- środki dla niepełnosprawnych – Wójt wyjaśnił, że środki dla dzieci niepełnosprawnych są w subwencji oświatowej. W ramach tych środków można zatrudniać rehabilitantów. Wypowiedź Wójta w tym temacie uzupełnił Skarbnik, który wyjaśnił, że na kształcenie dzieci niepełnosprawnych jest w subwencji oświatowej przeznaczone 770 tys. zł. Wg zaleceń Ministerstwa Finansów szkoły będą musiały prowadzić specjalną ewidencję tych środków.
-  boisko w Skoraszewicach -  wyjaśnił, że w momencie oddania do użytku nowo budowanego boiska, dotychczasowym boiskiem gmina nie będzie zainteresowana. Jeżeli jednak wieś dogada się z Rolniczym Kombinatem Spółdzielczym i ten weźmie odpowiedzialności to może istnieć to boisko. Gmina nic przeciwko  temu nie ma. Stwierdził też, że gdyby wcześniej znał opinię mieszkańców na ten temat to w piśmie do Kombinatu napisałby aby do końca roku szkolnego tego boiska nie zaorywać. Radny Kaczmarek w tym miejscu obiecał, że wspólnie z sołtysem są w stanie pomóc i kosić ten teren jak do tej pory.
- Radny Mirosław Stachowiak – powrócił do tematu zagospodarowania budynku poszkolnego w Siedlcu. Stwierdził, że chciałby żeby jeszcze tę sprawę przedyskutować. Obiekt ten przez 150 lat spełniał funkcję publiczną i dobrze by było by taką pełnił nadal. Osób niepełnosprawnych na terenie gminy, które potrzebują takiego wsparcia jest dużo. Tych którzy nie chcą w takich zajęciach uczestniczyć należy odpowiednio zachęcić.
- Wójt – stwierdził, że przygotowanie budynku do celów domu o którym mówi Radny na pewno nie zamknie się w tych kosztach co przebudowa na mieszkania komunalne. Ten budynek nigdy nie stanie się własnością prywatną, zawsze będzie własnością gminy, jako mieszkania komunalne wynajmowane pod potrzeby mieszkańców. Na zakończenie podkreślił, że gminy nie stać na inwestycje w dwa obiekty tj. budowę nowych mieszkań komunalnych i przebudowę budynku szkolnego pod potrzeby Dziennego Domu Pobytu dla osób niepełnosprawnych.


W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski głos zabrali:

- Radny Józef Śląski – przedstawił informację z wizyty Holendrów jaka miała miesjce w miesiącu grudniu przed świętami Bożego Narodzenia – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
- Radny Dominik Szczęsny – podziękował radnym poprzedniej kadencji za uchwalenie funduszy na modernizację świetlicy wiejskiej w Babkowicach.

- Witold Turbański – sołtys wsi Skoraszewice – informował o spotkaniu Komitetu Protestacyjnego DOM, które odbędzie się  15.01.2015r. o 19.00 w Nieparcie.

Na tym dyskusję zakończono.
W związku w wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął III sesję Rady Gminy Pępowo
Protokółowała
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