Protokół

IV sesji Rady Gminy Pępowo w dniu 30 stycznia 2015r.


Otwarcia IV sesji Rady Gminy Pępowo dokonał Zenon Rogala Przewodniczący Rady. Powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. 
Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00  i trwała do godz. 15.20. Miejsce sesji: sala posiedzeń Urzędu Gminy w Pępowie.
W sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100% ustawowego składu rady.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ponadto w sesji uczestniczyli: Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy Pępowo, Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy Pępowo, Grzegorz Wabiński prac. UG Pępowo, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Jacek Śląski Kierownik CSK, Aleksandra Nowak p.o. Dyrektora Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie a także sołtysi wg załączonej listy obecności.

Porządek obrad - przewodniczący proponował wprowadzenie do punktu 5 dodatkowych podpunktów o treści:
f) sprzedaży nieruchomości niezabudowanych, położonych w miejscowości Siedlec,

g) określenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Pępowo.
Dotychczasowe punkty f, g i h proponował oznaczyć jako h, i, j.

Propozycję zmiany porządku obrad przyjęto jednomyślnie.

Porządek obrad wraz z wcześniej przyjętą zmianą przyjęto jednomyślnie (15 głosami za).
 Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad III sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwały budżetowej na rok 2015,

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2015 – 2020,

c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

      alkoholowych na rok 2015,

d)   przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2015.

e)   wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (Wilkonice),

f)  sprzedaży nieruchomości niezabudowanych, położonych w miejscowości

     Siedlec,

g)  określenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania

      rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach 

     podstawowych prowadzonych przez gminę Pępowo.

h)   planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2015,

i)   planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2015r.

j)   planów pracy Komisji stałych Rady Gminy na 2015r.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
7. Wolne głosy i wnioski.    
W punkcie 1 -  otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
W punkcie 2 Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.
W punkcie 3 interpelacje i zapytania radnych głos zabrali:

- Radna Urszula Łakomy – pytała czy jest możliwość złożenia interwencji w sprawie usunięcia pni po ściętych drzewach w Czeluścinie. W obecnym stanie zagrażają użytkownikom dróg.
- Radny Józef Szlachetka – wnioskował o dokończenie budowy chodnika w Wilkonicach. Przypomniał, że miało to się stać z oszczędności przy budowie drogi. Wnioskował też o zamontowanie dwóch lamp w Wilkonicach: przy przystanku i przy posesji p. Klepackiej.

- Radny Dominik Szczęsny – wnioskował o gruntowną naprawę drogi powiatowej w Babkowicach. Obecny stan nawierzchni ocenił jako bardzo zły. W okresie opadów woda zbiera się na starej części nawierzchni jezdni. Najwęższy pas drogi osiadł. Konsekwencją tego stanu rzeczy są częste podtopienia gospodarstw i chodnika.

Druga sprawa poruszona przez radnego dotyczyła złego stanu drogi dojazdowej do posesji nr 28 w Babkowicach. Problem był zgłaszany już dużo wcześniej, zdaniem radnego ok. 8 lat temu. Mieszkańcy mają problem z dojazdem do swoich posesji.

- Radny Jan Kmiecik  - wnioskował o poziome oznakowkowanie drogi Gębice - Potarzyca, na wysokości zjazdu na drogę do Krzyżanek.

- Radny Szymon Jakubowski – przedłożył dwie interpelacje pisemne. Jedna dotyczyła kształcenia dzieci niepełnosprawnych, a druga ogrzewania świetlicy wiejskiej w Pasierbach. Teksty interpelacji stanowią załączniki do niniejszego protokółu.

- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował o naprawę przepustu na drodze do p. Walczaka.
Informował też o wiszącym w Siedlcu plakacie wyborczym z wyborów do Rady Gminy Pępowo.

W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informację przyjęto bez uwag – stanowi ona załącznik  do niniejszego protokółu.


W punkcie 5 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) uchwały budżetowej na rok 2015 – projekt budżetu gminy na 2015r. zaprezentował Wójt Stanisław Krysicki. Na wstępie informował, że przedkładany dokument był prezentowany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Gminy. W ocenie Wójta jest to budżet realny, możliwy do wykonania. Strona dochodwa budżetu oparta została  o realne dochody.  Na ich podstawie opracowano wydatki budżetu. Zabezpieczono środki na działalność bieżącą Urzędu Gminy jak i jednostek organizacyjnych. Przewiduje się, że 15% dochodów będzie przeznaczonych na działalność inwestycyjną. Również planuje się kolejne zmniejszenie zadłużenia. Środki na działalność inwestycyjną przeznaczone będą głównie na drogi i inwestycje oświatowe. Przedkładany budżet zasilą wolne środki z roku 2014, które przeznaczone zostaną głównie na działalność inwestycyjną.
            Kończąc, poinformował że Komisje Rady Gminy zaopiniowały przedkładany budżet
            pozytywnie. Prosił Radę Gminy o przyjęcie budżetu na rok 2015.

            -    Skarbnik Gminy – odczytał opinię RIO o przedkładanym projekcie budżetu.

            Dokument w załączeniu do niniejszego protokółu.

            -    Opinię Komisji Stałych Rady Gminy przedstawili:

1) Józef Śląski Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej – przedstawił wspólną opinię Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej. Opinia pozytywna – w załączeniu do niniejszego protokółu.

2) Marek Popiołek Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego przedstawił opinię Komisji Oświaty – opinia pozytywna – w załączeniu do niniejszego protokółu.

3) Urszula Łakomy – Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska – przedstawiła opinię Komisji Rolnictwa. Opinia pozytywna – w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Radna Urszula Łakomy – zgłosiła zastrzeżenia co do planowanego remontu ulicy Sportowej. Środki planowane na ten cel proponowała przeznaczyć np. na budowę chodnika przy ulicy Mariana Orłonia.

- Wójt – wyjaśnił, że ulica Sportowa w Pępowie  łączy ul. Parkową z ulicą Powstańców Wlkp. Na ulicy tej odbywa się głównie ruch lokalny. Droga ta jest w opłakanym stanie. Zadanie to jest jednak na ostatnim miejscu na liście zadań inwestycyjnych. Proponował, aby budżet przyjąć w takim kształcie jak jest prezentowany, a w terminie późniejszym, po określeniu wielkości wolnych środków, otrzymaniu informacji  o pożyczce  i o wielkości środków  z UM podjąć ostateczną decyzję.
- Radny Ireneusz Matyla – prosił o informację na temat pracowni mobilnej w Szkole.

- Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół – wyjaśniła, że szkoła planuje zakupienie pracowni mobilnej dla klas 1-3, gdyż w programie nauczania tych klas jest obowiązek zajęć komputerowych. Pracownia mobilna jest to pracownia na kółkach, przewożona z klasy do klasy. Dzieci podczas zajęć korzystają z własnych krzeseł dopasowanych do ich wzrostu.
- Rady Mirosław Stachowiak – uważał, że gmina na pewno dostanie pożyczkę bez problemu. Proponował, aby przy okazji modernizacji odcinka drogi w Siedlcu pomyśleć o przedłużeniu tego odcinka (pod warunkiem że znajdą się środki) do posesji p. Dorsza. Takie rozwiązanie uatrakcyjniło by ten teren a także zapobiegło  wywożeniu błota na nowo zrobiony odcinek drogi.

- Wójt – nie do końca jest pewne czy gmina otrzyma omawianą pożyczkę chociażby ze względu na to iż jest ona w części umarzalna i aby ją otrzymać należy spełnić określone warunki. Prosił by odczekać parę tygodni i wtedy podjąć decyzję w tej sprawie.

Na tym dyskusję zakończono.

Projekt uchwały budżetowej odczytał Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy.

Uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015 podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych ) Uchwała Nr IV/17/2015

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2015 – 2020 – projekt dokumentu omówił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że WPF jest integralną częścią budżetu gminy. Zadania w nim ujęte to planowane inwestycje i planowane zadłużenie. Przedstawił również opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o omawianym dokumencie – opinia pozytywna. 

           Dokument  i opinia RIO w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2015 – 2020 podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/18/2015
c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

            alkoholowych na rok 2015 – projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych na rok 2015 podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/19/2015
      d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2015 – projekt uchwały odczytał Przewodniczący.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2015 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/20/2015
         e) ,wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (Wilkonice) – projekt uchwały uzasadnił Wójt. Proponował wykup od RKS łąki w Wilkonicach na której znajduje się staw. Obecnie nieruchomość jest wyceniana. W budżecie zaplanowano na jej wykup  18 tys. zł.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/21/2015
         f)  sprzedaży nieruchomości niezabudowanych, położonych w miejscowości

Siedlec – projekt uchwały uzasadnił Wójt Stanisław Krysicki. Wyjaśnił, że jest to realizacja planu zagospodarowania tego terenu. Ma tam powstać małe osiedle mieszkaniowe. Elementem tego planu jest również rozpoczęcie remontu budynku szkolnego na mieszkania komunalne. Na dzień obecny trudno przewidzieć jakie będzie zainteresowanie terenem. Obecnie jest porządkowany teren po starej obórce i likwidacja sadu co mają uczynić mieszkańcy. Do sprzedaży proponuje się największe działki. Będzie można na nich prowadzić nieuciążliwą działalność gospodarczą. Temat ten był dyskutowany na posiedzeniach Komisji gdzie zdecydowano o zapisie w akcie notarialnym o możliwości odkupu działki przez gminę w przypadku nie rozpoczęcia budowy w okresie 3 lat.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanych, położonych w miejscowości

Siedlec podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/22/2015
        g) określenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Pępowo – projekt uchwały omówił Wójt Stanisław Krysicki. Wyjaśnił, że przedkładany projekt dotyczy określenia kryteriów rekrutacji do przedszkoli. Uchwała będzie miała zastosowanie w przypadku większej liczby dzieci niż liczba miejsc w przedszkolu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach 

podstawowych prowadzonych przez gminę Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/23/2015
h) planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2015 – uchwałę odczytał Przewodniczący Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2015 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/23/2015
i) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2015r. – projekt uchwały odczytał Przewodniczący.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy na 2015r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr IV/24/2015
j) planów pracy Komisji stałych Rady Gminy na 2015r. – projekt uchwały odczytał przewodniczący.
Uchwałę w sprawie planów pracy Komisji stałych Rady Gminy na 2015r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) uchwała Nr IV/25/2015


W punkcie 6 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak: na wstępie informował, że wnioski dotyczące dróg powiatowych zostaną przekazane do powiatu. Następnie udzielił odpowiedzi na interpelacje dot. spraw gminy:
- chodnik w Wilkonicach – wyjaśnił, że na zebraniu wiejskim w Wilkonicach będzie na ten temat rozmowa i zostanie ustalony sposób wykonania tego zadnia.

- oświetlenie uliczne – informował, że koszt zaprojektowania 1 lampy wynosi 3 tys. zł. Proponował zebranie informacji na ten temat. Po zebraniach dokonać  rozeznania, oszacować  koszty i wówczas podejąć odpowiednie decyzje. Wyjaśnił też, że p. Klepacka w sprawie oświetlenia ulicznego była u niego raz. W tym przypadku jest jednak problem gdyż by zainstalować tam oświetlenie należałby ciągnąć linkę na dużą odległość lub ew. zainstalować tam lampę solarną. Wyjaśnił też że w momencie wymiany oświetlenia dołożono na terenie gminy 50 lamp.
- droga w Babkowicach – wyjaśnił, że w miesiącu październiku miało być w tej sprawie spotkanie.  Nikt jednak na spotkanie nie przybył.

- kształcenie dzieci niepełnosprawnych – informację na ten temat  przygotują szkoły i odpowiedź zostanie udzielona pisemnie.

- ogrzewanie świetlicy Pasierbach – temat jest rozpatrywany. Zlecono wycenę ile będzie kosztowało ogrzewanie gazowe. Dalsze ogrzewanie piecem kaflowym odrzucił.  Proponował też rozważenie ogrzewania elektrycznego lub dobudowę kotłowni węglowej i montaż centralnego ogrzewania. Zdaniem Wójta jeżeli będą środki to w przyszłym sezonie grzewczym ogrzewanie powinno być zrobione. Przy okazji zwrócił też uwagę na konieczność remontu dachu na świetlicy. Obecne pokrycie jest w beznadziejnym stanie. Budynek ten jest w części własnością prywatną. Jeżeli właścicielka drugiej części dołoży się to dach będzie zrobiony na całości, jeżeli nie to tylko na części będącej własnością gminy. Wymianę dachu planuje się na lata 2016  - 2017. Obecnie w Pasierbach będzie modernizowania droga i wymieniona 1 wiata autobusowa. Będzie też próba przejęcia drogi prywatnej w Pasierbach.
W związku w powyższymi wyjaśnieniami pytał radnego czy wystarczy mu taka odpowiedź czy życzy sobie odpowiedzi pisemnej. Radny Jakubowski stwierdził, że życzy sobie odpowiedzi pisemnej.

- przepust na Jasnym Polu – będzie zrobiony.

- plakat wyborczy będzie usunięty. 

- Stanisław Dudka – radny Powiatu Gostyńskiego – gratulował uchwalenia budżetu gminy. Obiecał, że będzie pilotował wszystkie zgłoszone pod adresem powiatu sprawy. Dalej mówił o budżecie powiatu. Stwierdził, że nadwyżkę budżetową Starosta chce przeznaczyć na spłatę zadłużenia powiatu. Rozmawiał ze Starostą nt. braku środków w budżecie dla gminy Pępowo i uzyskał odpowiedź, że będą robione plany dla gmin.
- Urszula Łakomy – pytała czy idea modernizacji dróg powiatowych upadła.

- Stanisław Dudka wyjaśnił, że nie ale realizacja będzie możliwa jeżeli będą dodatkowe środki finansowe.

- Wójt – przypomniał jakie propozycje zostały przekazane do Starostwa. Gmina Pępowo proponuje na modernizację dróg powiatowych 240 tys. zł i oczekuje takiej samej kwoty od Starostwa. Stwierdził, także że do końca nie wierzył w opracowany poprzednio program modernizacji dróg. Obecnie należałoby dokończyć drogę Gębice – Krzekotowice i w kolejnych latach kontynuować modernizację drogi przez Magdalenki. W zakresie ścieżek rowerowych proponował : kontynuację ścieżki rowerowej w Czeluścinie i rozpoczęcie budowy ścieżki rowerowej do  Siedlca. W tej ostatniej sprawie gmina może Powiatowi zaoferować grunt. W roku bieżącym należałoby zrobić odcinek od ul. Chocieszewickiej do stacji paliw.
Rozważany jest remont drogi do Rębiechowa – przy udziale trzech podmiotów Powiatu, Gminy i Powiatu krotoszyńskiego. Do rozważenia jest też remont ścieżki rowerowej do Gębic (ścieżka powiatowa).


W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Dominik Szczęsny – zaprosił wszystkich na finał piłki nożnej halowej.

- Radny Walerian Szafraniak – wnioskował o usunięcie pni po ściętych drzewach w Czeluśniku.

- Stanisław Dudka – informował, że oficjalnie zgłosił wniosek o wycinkę krzaków przy drogach: Kościuszkowo – Pępowo i Siedlec – Pępowo.

- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował o przejście dla pieszych  przy skrzyżowaniu drogi na Elęcin i postawienie tam odpowiednich znaków. Wnioskował też o zebranie pobocza na Elęcinie ( na odcinku od p. Idczaka do p. Horały).

- Wójt – informował, że gmina przystępuje do wycinki topoli. Pnie będą frezowane. Pobocza będą w br. zbierane – 1 m zdjęcia pobocza kosztuje 1.85 zł. Liczy na pomoc mieszkańców przy realizacji tego zadnia. Informował także, że gmina jest w trakcie zakupu materiałów do remontu dróg. Będzie też tłuczony kamień, jednak w tym roku jest go znacznie mniej.
Na zakończenie podziękował radnym za uchwalenie budżetu gminy.

Na tym dyskusję zakończono.
W związku w wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął IV sesję Rady Gminy Pępowo
Protokółowała




Przewodniczący

Irena Chajec



            Zenon Rogala
