Protokół

VI sesji Rady Gminy Pępowo w dniu 23 kwietnia 2015r.

Otwarcia VI sesji Rady Gminy Pępowo dokonał Zenon Rogala Przewodniczący Rady. Powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. 
Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00  i trwała do godz. 16.20. Miejsce sesji: sala posiedzeń Urzędu Gminy Pępowo.
Przed  przystąpieniem do realizacji porządku obrad sesji minutą ciszy uczczono pamięć zmarłej p. Marty Kowalczyk – Leffeber – honorowej obywatelki gminy Pępowo.

W sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi 93,3% ustawowego składu rady.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ponadto w sesji uczestniczyli: Stanisław Krysicki – Wójt Gminy Pępowo, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy Pępowo, Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy Pępowo, Grzegorz Matuszak Kierownik USC, Katarzyna Kmiecik – Rosa Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji, Jacek Śląski Kierownik CSK, Józef Grobelny Kierownik Służb Technicznych, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie, a także sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do porządku obrad zgłoszono następujące uwagi:

- Przewodniczący wnioskował o wycofanie z punktu 8 ppkt c dotyczącego zbycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w miejscowości Pępowo,
- dotychczasowy pkt d proponował oznaczyć jako c

Dalej proponował wprowadzenie do pktu 8 dodatkowych podpunktów d, e i f  o treści:

d) zaciągnięcia pożyczki

e) objęcia udziałów w spółce

f) zaminy uchwały Nr V/30/2015 Rady Gminy Pępowo z dnia 27 marca 2015r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2015r.
Proponowane zmiany porządku obrad jaki i jego całość przyjęto jednomyślnie – 14 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad V sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Informacja o odnawialnych źródłach energii,

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego,

7. Informacja o działalności Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego,

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Strategii  Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych

b) zmian  w budżecie gminy na rok 2015,

c) diet dla Sołtysów
d) zaciągnięcia pożyczki

e) objęcia udziałów w spółce

f) zmiany uchwały Nr V/30/2015 Rady Gminy Pępowo z dnia 27 marca 2015r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2015r
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
10. Wolne głosy i wnioski.    

W punkcie 1 -  otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
W punkcie 2 Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.
W punkcie 3 interpelacje i zapytania radnych głos zabrali:

- Radny Dominik Szczęsny – poruszył sprawę drogi dojazdowej do posesji nr 28 w Babkowicach. Pytał jakie stanowisko wykreowano po wizycie pracowników Urzędu – oczekiwał odpowiedzi ustnej i pisemnej dla zainteresowanych rodzin. Druga sprawa dotyczyła zamontowanie lustra na skrzyżowaniu przy stacji CPN p. Małeckiego w Pępowie.

- Radny Mirołosław Stachowiak – pytał kiedy będą sprzedawane działki budowlane w Siedlcu.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

W punkcie tym Wójt w kilku słowach nawiązał do pogrzebu p. Marty Kowalczyk Leffeber. Jak stwierdził była to osoba bardzo szanowana nie tylko w Polsce ale również w Holandii. Jako honorowa obywatelka gminy Pępowo zasługiwała na godne pożegnanie. Z polski na pogrzeb pojechała delegacje 16 osobowa. Na pogrzebie było dużo akcentów polskich np. odegrano Hymn Polski.
Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 - Krzysztof Balak przedstawiciel firmy Lion Energy Group sp. z o.o. z Leszna przedstawił informację nt. odnawialnych źródeł energii. Stwierdził, że odnawialne źródła energii spowodują odejście od wykorzystywania paliw kopalnianych. Z odnawialnych źródeł energii może korzystać każdy. Gmina powinna podjąć uchwałę o planie gospodarki niskoemisyjnej. Plan ten powinien zakładać redukcję gazów cieplarnianych. Plan gospodarki niskoemisyjnej jest po to by wszystkim żyło się lepiej i taniej. Dalej omówił tworzenie tzw. spółdzielni energetycznych. Na razie takie zawiązują się głównie w gminie Gostyń, Piaskach i częściowo w Krobi. Główne zadania spółdzielni to edukacja. 
Na zakończenie stwierdził, że decyzja w sprawie skorzystania z programu należy do Gminy.
Uwag nie zgłoszono.


W punkcie 6 – Radni wysłuchali informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego. Informację przedstawili:

- Błażej Horała Kierownik Posterunku Policji w Krobi – informacja w załączeniu  do niniejszego  protokółu.

- Andrzej Małecki Prezes ZG ZOSP RP w Pępowie – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 7 – Rada wysłuchała informacji o działalności Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego. Informację przestawił Prezes Stowarzyszenia Krzysztof Marzec.

Tekst prezentacji w załączeniu do niniejszego protokółu.

Uwag do informacji nie zgłoszono.


W punkcie 8 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) Strategii  Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych – projekt strategii zaprezentował Krzysztof Mrowicki Dyrektor Firmy REMEDIS S.A.

Teksty strategii i prezentacji w załączeniu do niniejszego protokółu. Tekst uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Pępowo na lata 2015-2021 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr VI/35/2015.
b) zmian  w budżecie gminy na rok 2015 – propozycję zmian budżetu przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Informował, że proponowane zmiany były omawiane na Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej gdzie zostały zaakceptowane.
Pełny tekst zmian do budżetu stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2015 podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr VI/36/2015
c) diet dla Sołtysów – Przewodniczący wyjaśnił, że zgodnie z tradycją i obowiązującym prawem proponuje się podwyższenie diet sołtysów o 3%. Następnie odczytał tekst uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/29/2007 z dnia 18 stycznia 2007r. w sprawie diet dla sołtysów podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr VI/37/2015.
d) zaciągnięcia pożyczki – projekt uchwały uzasadnił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że jest to pożyczka w kwocie 455 tys. zł na budowę sieci kanalizacji sanitarnej  w rejonie ulic Wiejskiej, Rolniczej i Żniwnej. Termin realizacji inwestycji to  2015r. Jest to pożyczka w części umarzalna. Wielkość umorzenia jest uzależniona od realizacji zadania 40 lub 25%. Oprocentowanie  ok. 3% (0,5% stopy redyskonta). Spłata pożyczki nastąpi do roku 2020. Źródłem spłaty pożyczki będą dochody własne gminy w latach 2016 – 2020. Zabezpieczeniem pożyczki będzie weksel in blanco.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr VI/38/2015
e) objęcia udziałów w spółce – projekt uchwały uzasadnił Wójt. Wyjaśnił, że jest to objęcie 1 - dodatkowego udziału wartości 10 tys. zł w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych sp. z o.o. w Gostyniu. Po objęciu tego udziału gmina będzie miała ogółem 9 udziałów w Funduszu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie objęcia udziałów w spółce podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr VI/39/2015

f) zmiany uchwały Nr V/30/2015 Rady Gminy Pępowo z dnia 27 marca 2015r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2015r – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że proponowana zmiana jest zgodna z pismem Starostwa Powiatowego w Gostyniu. Łącznie w 2015r. na remont i modernizację dróg powiatowych przeznaczone zostanie 480 tys. zł z tego 240 tys. zł pochodzić będzie z budżetu gminy Pępowo. Powiat nie będzie kontynuował budowy ścieżki rowerowej w Czeluścinie i drogi do Rębiechowa oraz remontu ścieżki rowerowj do Gębic. Chodnik w Czeluścinie i droga do Rębiechowa – zadania te będą realizowane ze środków budżetu gminy. Powiat wycofał się też z remontu drogi Pępowo – Siedlec.
Dyskusja:

- Radna Urszula Łakomy – pytała jak wygląda sprawa ciągu rowerowego, dlaczego tak dużo środków jest na ten cel przeznaczonych.

- Wójt – stwierdził, że budowa ścieżki rowerowej do Siedlca jest konieczna. Gmina przejęła od ANR grunty na ten cel i musi je zgodnie z umową zagospodarować. W bieżącym roku ma powstać odcinek ścieżki rowerowej  od ul. Chocieszewickiej do stacji paliw p. Małeckiego. W ramach tego zadania zostanie również przebudowane skrzyżowanie na ul. Chocieszewickiej. Następnie będą dążenia do budowy ścieżki rowerowej do tzw. Dębówki. W kolejnych latach nastąpi wykup gruntów od prywatnych właścicieli na budowę dalszego odcinka ścieżki. Inwestorem zadania powinien być Powiat, a gmina przekaże jako swój udział grunt którego jest właścicielem.

Dalszej dyskusji nie podjęto. 
Tekst uchwały przedstawił Przewodniczący.

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2015 Rady Gminy Pępowo z dnia 27 marca 2015r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2015r. podjęto 10 głosami za, przy 3 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr VI/40/2015
W punkcie 9 – Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych i tak:

- sprawa lustra na skrzyżowaniu przy stacji CPN zostanie przekazana do Powiatu.

- odpowiedź pisemną na temat drogi wewnętrznej w Babkowicach przygotuje Kierownik Służb Technicznych p. Grobelny.

- działki w Siedlcu – Wójt wyjaśnił, ze obecnie jest zrobiona wycena, teraz będzie odpowiedni wykaz wywieszony na tablicy ogłoszeń i dopiero po tych formalnościach będzie można przystąpić do sprzedaży.


W punkcie 10 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Józef Szlachetka – poruszył sprawę dowozu strażaków na zawody sportowo – pożarnicze. Jak stwierdził kłopot mają te jednostki, które nie mają samochodu. Dotychczas jechano ciągnikiem a sprzęt i strażacy na przyczepie, ale po zmianie przepisów prawa o ruchu drogowym nikt się na to nie odważy bo ryzykowałby utratą prawa jazdy.
- Wójt – problemem będzie również dojazd do pożaru takiej jednostki.
- Urszula Łakomy – poruszyła sprawę remontu dróg. Zgłaszała konieczność remontu odcinka drogi od skrzyżowania w Czeluścinie w kierunku Srok. Zastanawiała się też w jakim czasie można by zwołać Komisję Rolnictwa by dyskutować nt. oświetlenia ulicznego.

- Wójt – wyjaśnił, że nie ma harmonogramu remontu dróg powiatowych. Za drogi gminne odpowiada gmina, a za powiatowe nie może się wypowiadać. Obecnie powiat będzie przebudowywał most na odcinku od Grabonogu do Gostynia. Dyskusja nt. oświetlenia ulicznego mogłaby się odbyć na przełomie maja i czerwca br.

- Radny Ryszard Kaczmarek – wnioskował o naprawę kanalizacji przy czworakach i przy kościele w Skoraszewicach.
- Wójt – stwierdził, że sprawa zostanie załatwiona przez Gminę.

- Konrad Pieprzyk – Sołtys wsi Babkowice – wnioskował o zamontowanie lustra na skrzyżowaniu przy stacji CPN p. Małeckiego w Pępowie – uzyskał odpowiedź, że sprawę zgłosił już Radny Dominik Szczęsny.
- Radny Szymon Jakubowski – informował, że gablota informacyjna w Pasierbach jest zepsuta, prosił o ile to możliwe o nową. Ponadto informował, że rozmiary gabloty są zbyt małe by pomieściły obwieszczenia wyborcze.

- Wójt – wyjaśnił, że sprawa zostanie zbadana. Jeżeli obecną gablotę da się naprawić to będzie to zrobione. Dużych gablot nie będzie.
Na tym dyskusję zakończono.
W związku w wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął VI sesję Rady Gminy Pępowo
Protokółowała
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