Protokół

obrad VII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 29 maja 2015r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00 i trwała do godziny 15.50 Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100 % ustawowego składu Rady. 
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Stanisław Dudka Radny Powiatu Gostyńskiego, Katarzyna Kmiecik – Rosa Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji,  Józef Grobelny Kierownik Służb Technicznych, Jacek Śląski Kierownik CSK, Mariola Żelazna Kierownik GOPS,  Aleksandra Nowak p.o. Dyrektora Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach i  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Porządek obrad: Wójt zaproponował wprowadzenie do punktu 6 dwóch dodatkowych podpunktów f i g następującej treści: 

f) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2015r.
g) przyjęcia zmian do Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2013 – 2016 z perspektywą do roku 2020.

Powyższe Wójt uzasadnił następująco: pomoc dla powiatu dotyczy budowy ścieżki rowerowej w Czeluścinie. Gmina przekaże Powiatowi środki na realizację  zadania, zaś od Powiatu oczekuje jego realizacji.  Kolejny temat dot. korekty Programu Ochrony Środowiska – korekta niezbędna do ubiegania się o pożyczkę na budowę kanalizacji w Pępowie za ul. Szkolną.
Porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą przyjęto  jednomyślnie – 15 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad VI sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2014r. wraz ze sprawozdaniem finansowym za 2014r. i sprawozdaniami z działalności gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014r. oraz  absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2014r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian  w budżecie gminy na rok 2015,

b) powołania Komisji inwentaryzacyjnej mienia komunalnego,

c) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Pępowo,

d) przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym Gminy Pępowo,

e) powszechnego udostępnienia wielofunkcyjnego boiska sportowego ogólnodostępnego w miejscowości Skoraszewice.
f) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu  w 2015r.

g) przyjęcia zmian do Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2013 – 2016 z perspektywą do roku 2020.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
8. Wolne głosy i wnioski.    

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował przegłosowanie go bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Józef Śląski – informował, że po ostatnim remoncie na skrzyżowaniu ulic: Chocieszewickiej i Stanisławy Nadstawek pozostawiono zbyt wysoki krawężnik przy wjeździe na ścieżkę rowerową. Jest to utrudnienie dla rowerzystów.

- Radna Urszula Łakomy – pytała na jakim etapie jest pozimowy remont dróg gdyż w Czeluścinie jak dotychczas takiego nie było. Ponownie zgłaszała konieczność naprawy drogi od Czeluścina w kierunku Srok.

- Radny Dominik Szczęsny – poruszył sprawę wykaszania poboczy. Zdaniem Radnego obecny stan rzeczy powoduje zasłanianie przez trawy i krzewy znaków drogowych i tablic informacyjnych. Jako przykład podał tablicę z nazwą miejscowości przy drodze z Babkowic do Pępowa.

- Radny Mirosław Stachowiak – informował, że do chwili obecnej nie oznakowano przejścia dla pieszych w Siedlcu (na wysokości budynku szkolnego). Ponadto sugerował konieczność wykaszania terenów zielonych w Siedlcu.
Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przestawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – stanowi ona załącznik do niniejszego protokółu.

Uwag do informacji nie zgłoszono.


Tematem punktu 5 było rozpatrzenie  sprawozdania z  wykonania budżetu gminy za 2014r. i sprawozdania finansowego za 2014r,  wraz ze sprawozdaniami z  działalności  gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał: w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok oraz w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2014r.

Realizacje tego punktu odbywała się zgodnie z  obowiązującą procedurę i tak:
- Stanisłwa Krysicki – Wójt Gminy – stwierdził, że oceny wykonania budżetu gminy za 2014r. dokonała Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu i Komisja Rewizyjna Rady Gminy Pępowo. Zostały prawidłowo zrealizowane planowane dochody i wydatki budżetu. Wykonano planowane  zadania inwestycyjne a także udało się zmniejszyć zadłużenie. Stwierdził, że przez cały czas starał się wykonywać nałożone zadania najlepiej jak potrafi. Dziękował za współpracę radnym zarówno tym obecnym jak i radnym poprzednich kadencji  i prosił o udzielenie absolutorium.

 - Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy - szczegółowo omówił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2014r. wraz ze sprawozdaniami finansowymi i informacją o stanie mienia gminy za okres od 1.01.2014 do 31.12.2014r.  Informował, że omawiane sprawozdania były przedmiotem badania Komisji Rewizyjnej a także pozostałych Komisji stałych Rady Gminy.
Wymienione sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokółu.

Dalej Skarbnik Gminy – przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2014, ustosunkowując się szczególnie do zastrzeżeń wskazanych przez RIO – opinia w załączeniu do niniejszego protokółu.
- Józef Szlachetka  - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej wraz z jego  uzasadnieniem w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy w 2014r.  

Wniosek i uzasadnienie wniosku stanowią załączniki do niniejszego protokółu.
- Zenon Rogala – Przewodniczący Rady Gminy – odczytał Uchwałę nr 0955/19/10/Ln/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 13 maja 2015r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo w sprawie absolutorium dla Wójta Pępowa z tytułu wykonania budżetu za 2014r.

Powyższa uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
- Zenon Rogala – Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił także opinię w sprawie wykonania budżetu gminy za 2014r. wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 25 maja 2015r. Opinia pozytywna.
Treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.
Pozostałe sprawozdania z działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych przyjęto do protokółu - stanowią one załączniki do  niniejszego protokółu.

Dyskusja:

Radny Józef Szlachetka – dodatkowo informował, że Komisja Rewizyjna pracowała nad dostarczonymi materiałami dot. wykonania budżetu gminy bardzo długo i większych zastrzeżeń nie miała
Dalszej dyskusji nie podjęto.

Kończąc powyższą procedurę przystąpiono do głosowania stosownych uchwał i tak:

1. Uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VII/41/2015,

2. Uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pępowo z tytułu wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2014 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) - Uchwała Nr VII/42/2015
- Wójt Gminy –  podziękował za udzielone absolutorium. Wyraził nadzieję, że w kolejnych latach współpraca będzie się układała pomyślnie tak jak dotychczas.
W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przystąpiono do realizacji pktu 6 porządku obrad tj. do rozpatrzenia podjęcia uchwał w sprawach:

a) zmian  w budżecie gminy na rok 2015 – propozycję zmian w budżecie przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Proponował zwiększenie dochodów budżetu o kwotę 106.750,00 zł i o taką samą kwotę proponował zwiększenie wydatków budżetu. Odczytał również treść uchwały.

Szczegółowe zmiany budżetu stanowią załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2015 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VII/43/2015.
b) powołania Komisji inwentaryzacyjnej mienia komunalnego – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że poprzedni skład komisji wymaga uzupełnienia z uwagi na odejście niektórych pracowników.                        Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej mienia komunalnego podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała nr VII/44/2015
c) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Pępowo – obecny projekt uchwały jak i kolejny uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że muszą zostać podjęte uchwały regulujące gospodarowanie zasobami komunalnymi gminy.
     Projekt uchwały odczytał Przewodniczący.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VII/45/2015
d) przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym Gminy Pępowo – Wójt zwrócił uwagę, że w programie określono potrzeby remontowe w budynkach komunalnych. Tekst uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym Gminy Pępowo podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VII/46/2015
e) powszechnego udostępnienia wielofunkcyjnego boiska sportowego ogólnodostępnego w miejscowości Skoraszewice  - projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że jest to dokument niezbędny. Osoba, która będzie się obiektem opiekowała musi mieć podstawy prawne do ingerencji w przypadku zaistnienia pewnych spraw. Planowane jest, że boisko będzie czynne przez 30 godzin tygodniowo. Zajęcia na nim odbywać się będą w formie zorganizowanej. Rolą opiekuna będzie opracowanie harmonogramu zajęć.  W tym miejscu informował również, że dokonano kontroli boisk sportowych na wsiach, w wyniku której stwierdzono, że w dwóch miejscowościach na boiskach są ruchome bramki. Zostaną one zabezpieczone przez gminę by nie doszło do nieszczęścia lub jeżeli w budżecie będą środki to zostaną zakupione nowe bramki profesjonalne. Dokonano też kontroli  placów zabaw. Kontrola wykazała na kilku z nich  nieprawidłowości. Ich usunięcie zlecono Firmie „Małecki”, która ma do tego specjalne uprawnienia. 
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie powszechnego udostępniania wielofunkcyjnego boiska sportowego ogólnodostępnego w  miejscowości Skoraszewice podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VII/47/2015

f) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu  w 2015r. – w związku z tym, że projekt uchwały został uzasadniony w momencie jego zgłaszania do porządku obrad, Przewodniczący przystąpił do oczytania tekstu uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu  w 2015r podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VII/48/2015

g) przyjęcia zmian do Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2013 – 2016 z perspektywą do roku 2020 – projekt uchwały uzasadniła Katarzyna Kmiecik – Rosa Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji. Wyjaśnił, że proponowana aktualizacja jest niezbędna do ubiegania się o pożyczkę na budowę kanalizacji sanitarnej w Pępowie. Wymieniona odczytała również tekst proponowanej uchwały.

Szczegółowe uzasadnienie uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia zmian do Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pępowo na lata 2013 – 2016 z perspektywą do roku 2020 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr VII/49/2015


W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. Na wstępie stwierdził, że zgłoszone sprawy dotyczą głównie spraw leżących w gestii powiatu i zgodnie z właściwością tam zostaną przekazane. Dalej stwierdził, że krawężnik przy wjeździe na ścieżkę rowerową przy ul. Chocieszewickiej zostanie zlikwidowany w momencie rozpoczęcia budowy ścieżki rowerowej i przy przebudowie skrzyżowania ul. Chocieszewickiej i Stanisławy Nadstawek. Dalej informował, że Powiat zaczyna wykaszać rowy, kiedy to nastąpi w gminie Pępowo trudno przewidzieć. 
Obiecał też że tereny zielone w Siedlcu zostaną wykoszone.

W tym miejscu Radny Walerian Szafraniak zgłaszał dodatkowo konieczność remontu drogi z Magdalenek do Czeluścina a Radna Urszula Łakomy wnioskowała o oznaczenie ścieżki rowerowej w Czeluścinie.

- Stanisław Dudka – radny Powiatu Gostyńskiego – ustosunkował się do zgłoszonych pod adresem Powiatu wniosków i tak: remonty dróg miały być zakończone do końca maja. Wykaszanie rowów dopiero się zaczyna. Rowy będą wykaszane do połowy. Przeciw wykaszaniu rowów w całości sprzeciwiają się ekolodzy. Przejścia dla pieszych i znaki drogowe będą robione po zakończeniu remontów dróg.
Będąc przy głosie informował, że Zarząd Powiatu złożył wniosek o środki na modernizację drogi Gostyń – Grabonóg i został on pozytywnie zaopiniowany. Jest projekt na obwodnice Gostynia. Omówił też tematykę ostatniej sesji Rady Powiatu Gostyńskiego.


W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski głos zabrali:

- Piotr Żółkowski – Sołtys wsi Krzyżanki informował, że marcu Centrum Promocji i Rozwoju Inicjatyw Obywatelskich w Poznaniu ogłosiło konkurs „Działanie godne uwagi”. OSP Krzyżanki zgłosiło  do tego konkursu zmodernizowany zbiornik przeciwpożarowy i spośród 37 zgłoszonych do tego konkursu projektów, OSP Krzyżanki zajęło pierwsze miejsce. Nagrody finansowej nie było, ale jest statuetka z której OSP Krzyżanki jest bardzo dumna.  Sołtys  podziękował też wójtowi Krysickiemu za wsparcie całej inicjatywy.
- Zenon Rogala – informował, że ma sygnały od mieszkańców, że firma zbierająca odpady komunalne nie zostawia odpowiedniej ilości worków na odpady segregowane np. odbiera trzy worki z plastikiem a zostawia dwa worki. Problem w tym, że odpady należały do trzech różnych osób i w związku z tym osoby te pytają jak mają się tymi dwoma workami podzielić.
- Radny Wojciech Witczak – wnioskował o prawidłowe oznakowanie skrzyżowania w Ludwinowie przy posesji nr 2. Obecny brak oznakowania powoduje częste wjeżdżanie samochodów do rowów.

- Radny Ireneusz Matyla – mówił o złej jakości ścieżki rowerowej w kierunku Cegielni. Nie najlepsza jakość jest też innych ścieżek. Zdaniem radnego należy budować ścieżki porządnej jakości a nie tylko po to żeby była.
- Wójt – ustosunkował się do głosów przedmówców i tak: 

- jest zasada, że firma odbierająca odpady komunalne winna zostawiać tyle worków ile zabiera.

- ścieżka rowerowa na Cegielnię obecnie jest obsypywana ziemią i będzie walcowana, żeby powierzchnię dobrze ubić. Ta ścieżka na razie nie będzie inaczej robiona, bo jest to tzw. droga przemysłowa, która cały czas jest rozkopywana, są kładzione różne media itp. Ścieżka rowerowa do Gębic wymaga nowego asfaltu, ale Powiat to zadanie w roku bieżącym odrzucił.

- Radny Szymon Jakubowski – wnioskował o nowy kosz na śmieci do świetlicy w Pasierbach. Jak stwierdził dotychczasowy zaginął po imprezie strażackiej i mimo poszukiwań nie udało się go odnaleźć.

- Radny Józef Szlachetka – przekazał spostrzeżenia po kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną  - prosił by uczulić sołtysów i opiekunów świetlic wiejskich do większego nadzoru nad powierzonym mieniem.

- Witold Turbański – Sołtys wsi Skoraszewice – informował, że kosz na przystanku autobusowym w Skoraszewicach jest ciągle pełny. Pytał co z tymi śmieciami robić.

- Wójt – wyjaśnił, że śmieci z kosza na przystanku należy wrzucać do kosza w świetlicy wiejskiej a dla świetlicy w Pasierbach trzeba będzie zakupić nowy kosz.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął VII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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