Protokół

obrad X sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 14 września 2015r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 14.00 i trwała do godziny 16.05. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 13 radnych tj. 86,6 % ustawowego składu Rady. Nieobecni byli Radni: Dominik Szczęsny i Marek Popiołek.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Katarzyna Kmiecik – Rosa - W-ce Wójt i Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji,  Józef Grobelny - Kierownik Służb Technicznych, Jacek Śląski - Kierownik CSK, Mariola Żelazna - Kierownik GOPS, Grzegorz Wabiński - Z-ca Kierownika USC, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie i  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do porządku obrad nie zgłoszono uwag i  przyjęto go  jednomyślnie – 13 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad IX sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za I półrocze 2015r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej na 2015r.,

b) zmiany uchwały Nr V/30/2015 Rady Gminy Pępowo  z dnia 27 marca 2015r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Gostyńskiemu w 2015r.,

c) zgłoszenia sołectw do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”

7. Podjęcie apelu w sprawie odrzucenia niektórych zapisów  projektu ustawy Prawo wodne.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
9. Wolne głosy i wnioski.    


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował przegłosowanie go bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Ireneusz Matyla – przekazał wniosek mieszkańców ul. Jędrzeja Dalekiego. Na wymienionej ulicy jest działka niezamieszkana i zaniedbana. Są na niej składowane gruzy budowlane, które mogą zagrażać biegającym tam dzieciom. Ludzie zaczynają sobie tam robić wysypisko śmieci. Ostatnio znaleziono tam padlinę.
- Radny Józef Śląski – informował, że mieszkańcy ul. Umińskiego mają uwagi co do pobudowanej drogi ( wystające studzienki kanalizacyjne). Pytał czy zgłaszanych usterek nie można byłoby usunąć w ramach gwarancji.

- Radny Mirosław Stachowiak – pytał jak wygląda sprawa zamontowania ogrzewania gazowego świetlicy w Siedlcu.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.

W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu. 
Na wstępnie poinformował radnych, że zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami zdecydował się na powołanie swojego zastępcy. Funkcję W-ce Wójta  od 1 września br. pełni Katarzyna Kmiecik – Rosa. Głównym zadaniem W-ce Wójta będzie reprezentowanie Gminy na zewnątrz, podczas mnożących się narad i konferencji. Ponadto Pani Katarzyna Kmiecik – Rosa nadal będzie Kierowała Wydziałem Rozwoju Gospodarczego i Promocji.
Wymieniona podziękowała za wybór i zaufanie. 

W trakcie realizacji tego punktu p. Katarzyna Kmiecik – Rosa informowała, że w dniu 7 września br. uczestniczyła w  spotkaniu, organizowanym przez Marszałka Województwa Marka Woźniaka, którego tematem były obawy związane z ewentualnym powstaniem kopalni odkrywkowej węgla brunatnego na terenie południowo – zachodniej wielkopolski. Spotkanie miało służyć określeniu korzyści i strat związanych z rozpoczęciem eksploatacji złoża „Oczkowice”. Uczestnicy spotkania mieli okazję przedstawić swoje poglądy, uwagi i oczekiwania wobec samorządu Województwa Wielkopolskiego jako partnera w dyskusji z rządem na temat przyszłości energetyki. Przez blisko trzy godziny w gronie samorządowców i lokalnych stowarzyszeń z tego terenu i przy współudziale parlamentarzystów oraz W-ce Marszałka i przedstawicieli spółki PAK Górnictwo rozmawiano o potencjalnych  niebezpieczeństwach dla środowiska, jakie niesie tego rodzaju inwestycja. Wyniki swoich badań w tym zakresie przedstawili naukowcy z Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu i Uniwersytetu Przyrodniczego. Władze samorządowe naszego terenu wyraziły zdecydowany sprzeciw przeciwko budowie kopalni. Wypowiadali się także przedstawiciele sektora energetycznego, którzy inaczej widzą tę kwestię, wskazując na korzyści dla lokalnych społeczności w postaci np. nowych miejsc pracy. Ustalono też, że kolejnym etapem dyskusji  ma być przedstawienie przez PAK Górnictwo listy argumentów na tak dla omawianej inwestycji. Spotkanie podsumował Marszałek Województwa Marek Woźniak, który stwierdził, że przyjmuje argumentację strony społecznej i rozumie obawy społeczeństwa. Podczas kolejnego spotkania oczekuje przedstawienia mocnych, obiektywnych argumentów każdej ze stron, które będą służyć merytorycznemu dialogowi z rządem.
W załączeniu do niniejszego protokółu informacja o opracowaniu studialnym pt. Wpływ ochrony i potencjalnej eksploatacji  złóż węgla brunatnego „Czempiń, Krzywiń, Gostyń, Oczkowice, Poniec – Krobia” na rozwój przestrzenny  południowo – zachodniej Wielkopolski.
Drugi temat jaki przedstawiła p. Katarzyna Kmiecik – Rosa dotyczył spraw związanych z suszą. Dotychczas do Urzędu wpłynęło 271 wniosków o oszacowanie strat. Sporządzono stosowne protokóły – ok. 10 wniosków kwalifikuje się do uzyskania pomocy. Straty muszą wynosić minimum 30% by można ubiegać się o pomoc z ARiMR. Agencja dopłaci do 1 ha 400 zł, jednak jeżeli uprawy nie były ubezpieczone to pomoc będzie pomniejszona o 50%. Rolnicy mogą ubiegać się też o kredyty preferencyjne. Do wniosku o kredyt musi zostać dołączony protokół oszacowania strat potwierdzony przez Wojewodę. Dodatkowa pomoc to: możliwość odroczenia płatności składek KRUS, umorzenia podatku rolnego itp.
Do sprawy umorzeń podatku rolnego odniósł się Wójt Gminy. Wyjaśnił, że umorzenia będą stosowane tylko i wyłącznie w uzasadnionych przypadkach. Przy rozpatrywaniu takich wniosków będzie stosowana zasada indywidualności.

W punkcie tym Mariola Żelazna Kierownik GOPS odczytała również podziękowanie dla Wójta i Rady Gminy  od rodziny p. Marty Kowalczyk Liefhebber . 
Tekst podziękowania w załączeniu do niniejszego protokółu.
Informację przyjęto bez uwag.

W punkcie 5 – wysłuchano informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za I półrocze 2015r. Dokument przedstawił Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że obowiązek przedłożenia takiej informacji wynika z ustawy o finansach publicznych. Przedstawił też opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015r.
Treść informacji i opinia RIO w wymienionej sprawie  w załączeniu do niniejszego protokółu.

Jako uzupełnienie powyższego Wójt informował, że na razie wstrzymuje się z zakupem kosiarki. Należy poczekać jak będzie przebiegała płatność III i IV raty podatku rolnego. Gdyby okazało się, że są problemy to środki planowane na zakup kosiarki zostaną przesunięte na bieżącą działalność.

Odnośnie zmiany ogrzewania świetlicy w Siedlcu i Pasierbach – wyjaśnił, że w bieżącym budżecie środków na te zadania nie ma. Jest natomiast zrobiona dokumentacja. Wszystko się okaże pod koniec roku. Jeżeli nie uda się w tym roku tych zadań zrealizować to zostaną one wpisane do budżetu przyszłorocznego.
Na koniec informował, że czynione jest rozeznanie nt. czyszczenia stawu w Wilkonicach. Zgłosił się wykonawca, który zgłasza chęć wykonania tego zadnia. Na razie nie wiadomo ile to zadanie będzie kosztowało. Czyszczenie stawu w Krzekotowicach wyceniono na 50 tys. zł.
Dyskusja: nie podjęto.
W punkcie 6 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w uchwale budżetowej na 2015r. – propozycję zmian w budżecie przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Proponował zwiększenie dochodów i wydatków budżetu o kwotę 149.000 zł.
 Szczegółowe zmiany w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2015 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr X/58/2015.
b) zmiany uchwały Nr V/30/2015 Rady Gminy Pępowo  z dnia 27 marca 2015r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Gostyńskiemu w 2015r.- Wójt wyjaśnił, że proponowane zmiany zostały uzgodnione z Powiatem. Znalazły się też środki na dywanik asfaltowy, który zostanie położony na odcinku ok. 200 m na ścieżce rowerowej w kierunku Gębic. Na razie ten odcinek będzie obserwowany czy nie będzie kolejnych pęknięć.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2015 Rady Gminy Pępowo  z dnia 27 marca 2015r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Gostyńskiemu w 2015r.- podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr X/59/2015
c) zgłoszenia sołectw do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” – projekt uchwały odczytał Przewodniczący.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zgłoszenia sołectw do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020”  podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr X/60/2015.
W punkcie 7 – Tematem tego punktu było podjęcie apelu do posłów i senatorów RP 

o odrzucenie niektórych zapisów projektu ustawy Prawo wodne. 

Treść apelu i jego uzasadnienie w załączeniu do niniejszego protokółu.

W dyskusji nad powyższym Wójt wskazywał, że ustawa Prawo Wodne powinna być dawno uchwalona. Jej brak spowoduje nałożenie kar Polskę. Projekt ustawy zakłada zmiany niekorzystne dla gmin – głównie finansowe, które byłyby trudne do spełnienia. Apel ma być głosem sprzeciwu w tej sprawie.
Katarzyna Kmiecik Rosa – wyjaśniła, że apel ma na celu zwrócenie uwagi parlamentarzystom, że proponowane zmiany byłyby bardzo niekorzystne dla gmin. Apel podejmowany jest na wystąpienie Związku Gmin Wiejskich RP, po czym odczytała jego uzasadnienie.

Rada przyjęła treść apelu bez żadnego sprzeciwu.

Apel zostanie przekazany do Prezydenta RP, Marszałka Sejmu RP, Marszałka Senatu RP i Prezesa Rady Ministrów.

W punkcie 8 –  Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:
- działka przy ulicy J. Dalekiego – gmina wie o problemie – apelowała już do właściciela o prawidłowe zagospodarowanie działki. Apel pozostał bez odzewu ze strony właściciela.
- ul. Umińskiego – Wójt stwierdził, że jeżeli są usterki na tej drodze to dobrze by było aby zgłaszający określił o co chodzi. Gwarancja na tę drogę jest do połowy 2017r. i usterki mogą być w jej ramach usunięte.

- ogrzewanie świetlicy w Siedlcu – realizacja tego zadnia uzależniona jest od możliwości finansowych gminy. W Pasierbach nie ma sieci gazowej więc możliwe jest tylko ogrzewanie elektryczne. Budowę kotłowni węglowej Wójt uznał za niecelową. 


W punkcie 9 – Wolne głosy i wnioski – głos zabrali:
- Radny Ireneusz Matyla – wnioskował o wcześniejsze włączanie oświetlenia ulicznego (o pół godziny)

- Wójt – wyjaśnił, że jest rozważana sprawa o ile przyspieszyć włączanie się oświetlenia ulicznego.
- Witold Turbański – Sołtys wsi Skoraszewice – zgłaszał uszkodzenie płyty na studzience  kanalizacyjnej przy skrzyżowaniu dróg powiatowych – w kierunku  Gogolewa, Kołaczkowic i Wilkonic. W obecnym stanie stanowi zagrożenie dla użytkowników drogi. Wnioskował też o oczyszczenie rowów przydrożnych z krzaków przy wyżej wymienionych drogach, zwłaszcza przy drodze w stronę Kołaczkowic, gdzie krzaki zasłaniają widoczność przy wyjeździe z pól.

- Radny Mirosław Stachowiak – pytał czy słup elektryczny przy budynku szkolnym w Siedlcu będzie wymieniony.

- Wójt – wyjaśnił, że tak.

- Radny Jan Kmiecik – wnioskował o oczyszczenie ok. 30 m odcinka rowu przy drodze powiatowej  w Krzyżankach. Wyjaśnił, że rów ten ma duże znaczenie – łączy bowiem inne rowy odprowadzające wodę do Dąbroczny. Rowy z którymi łączy się ten odcinek zostały oczyszczone, a ten odcinek jest bardzo zamulony i hamuje odpływ wody.
- Radny Józef Szlachetka – prosił o sprężenie się i przystąpienie do odmulenia stawu w Wilkonicach jeszcze w br. Ze swej strony i strony sołtysa deklarował zorganizowanie pomocy  przy odwózce ziemi.

- Wójt – udzielił wyjaśnień przedmówcom i tak:

- uwagi dotyczące dróg powiatowych zostaną przekazane do Powiatu.

- sprawa stawu w Wilkonicach jest do rozważenia. Część ziemi z tego stawu potrzebna będzie do usypania skarp. Nie ukrywał, że jest dobry czas na realizację tego zadania.

Na zakończenie poinformował, że powodzeniem zakończył się kolejny sezon na Cegielni. Miejsce  to służyło dużej rzeszy ludzi. Mimo iż lustro wody obniżyło się o ok. 70 cm, nie wpłynęło to na jakość wody. Wyniki badań wykazały że jest ona czysta i spełnia warunki do kąpieli.

Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął X sesję Rady Gminy Pępowo.
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