Protokół

obrad XI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 27 października 2015r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00 i trwała do godziny 15.15. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.

W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100 % ustawowego składu Rady.  
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Katarzyna Kmiecik – Rosa - W-ce Wójt i Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji,  Józef Grobelny - Kierownik Służb Technicznych, Jacek Śląski - Kierownik CSK, Grzegorz Matuszak -  Kierownik USC, Stanisław Dudka Radny Rady Powiatu Gostyńskiego, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie, Aleksandra Nowak po. Dyrektora Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach i  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Porządek obrad – Wójt wnioskował o wprowadzenie dwóch dodatkowych podpunktów w punkcie 6 proponowanego porządku obrad i tak:

c) wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Pępowo,
d) zmiany ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest gmina Pępowo na cele nie związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg

Propozycję rozszerzenia porządku obrad o wyżej wymienione tematy przyjęto jednomyślnie – 15 głosami za,

Całość porządku obrad przyjęto jednomyślnie – 15 głosami za
Porządek obrad:
1.    Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad X sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny 2014/2015, w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów, w szkołach których prowadzenie należy do zadań Gminy. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej na 2015r.,

b) przekazania na rzecz Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich części infrastruktury kanalizacji sanitarnej w m. Pępowo w rejonie ulic: Wiejska, Rolnicza i Żniwna.
c) wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Pępowo,
d) zmiany ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest gmina Pępowo na cele nie związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg
7. Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych przedkładane przez:

- Wojewodę Wielkopolskiego,

- Przewodniczącego Rady Gminy Pępowo,

- Wójta Gminy Pępowo,

- Naczelnika Urzędu Skarbowego w Gostyniu.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
9. Wolne głosy i wnioski.    


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował przegłosowanie go bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Ireneusz Matyla – w imieniu swoim i mieszkańców podziękował, że pobudowanie parkingu przy ulicy Mariana Orłonia. Wnioskował o zakupienie i postawienie na ul. M. Orłonia kubła na odchody zwierzęce, by klienci zakładu weterynaryjnego mogli posprzątać po swoich pupilach. Wnioskował też o oświetlenie pobudowanego parkingu tj. postawienie trzech lub czterech niewysokich lamp. Ponadto ponowił wniosek z poprzedniej kadencji dotyczący odnowienie tabliczek z nazwami ulic w Pępowie. Proponował aby w przyszłorocznym budżecie zaplanować środki na ten cel.

- Radny Dominik Szczęsny – po raz kolejny wnioskował o zamontowanie lustra na skrzyżowaniu dróg Pępowo – Siedlec – Babkowice. Obecna sytuacja stwarza problem kierowcom włączającym się do ruchu zwłaszcza dużych pojazdów. Wnioskował też o uporządkowanie poboczy drogi Pępowo – Babkowice na odcinku od Bażantarni do drogi w kierunku tzw. Banchofu. Wspomniany odcinek drogi jest mocno zakrzaczony, a na wysokości Bażantarni jest nadłamane drzewo.
- Radny Józef Szlachetka – wnioskował o przedzimowe połatanie drogi Skoraszewice – Smolice, na odcinku biegnącym przez wieś Wilkonice.

- Radny Józef Śląski – wnioskował o oczyszczenie poboczy i rowów przy drodze Pępowo – Siedlec. Obecny stan nie pozwala na swobodne poruszanie się po tej drodze.

- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował o odnowienie (odmalowanie) pomnika Błogosławionego Edmunda Bojanowskiego znajdującego się w Pępowie na placu przed strażnicą.

Innych zapytań i interpelacji nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu. 
W punkcie tym informował także o:

- powołaniu p. Tomasza Gruetzmachera na przewodniczącego Rady Sportu,

- skomunalizowaniu terenów w Czeluścinie ( tereny wokół świetlicy, boisko sportowe itp.)

- przeprowadzeniu wstępnych rozmów nt. modernizacji dróg powiatowych w roku przyszłym,

- modernizacji oświetlenia ulicznego polegającym na zamontowaniu dodatkowych lamp w miejscowościach: Pępowo, Czeluścin, Wilkonice i Pasierby. Zadnie ma być wykonane do końca br. Nie wiadomo czy uda się zamontować oświetlenie na ścieżce rowerowej w kierunku Gębic.
Udzielił też odpowiedzi na interpelację dotyczącą zakup koszy na odchody zwierzęce. Zdaniem Wójta kosze powinien zakupić i postawić właściciel zakładu weterynaryjnego, bo to o jego klientów chodzi.

Na zakończenie informował, że na jego ręce wpłynęło pismo z Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej z Gostynia o dofinansowanie w kwocie 700 tys. zł zakupu zestawu laparoskopowego, dwóch gastroskopów i dwóch kolonoskopów na potrzeby oddziału chirurgii ogólnej, chirurgii dziecięcej, ginekologii i położnictwa. Pismo jest tak napisane, że nie wiadomo czy wymieniona kwota dotyczy tylko naszej gminy czy wszystkich gmin z terenu powiatu gostyńskiego. Domniemywać należy, że dotyczy to wszystkich gmin. Wyraził nadzieję, że wymieniona sprawa będzie przedmiotem dyskusji wśród samorządowców powiatu gostyńskiego.

W punkcie 5 – Radni wysłuchali informacji  o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny 2014/2015, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów, w szkołach których prowadzenie należy do zadań Gminy. Informację przedstawiły:

- Cyryla Krajka – Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie – w swej wypowiedzi odniosła się do wyników sprawdzianu w klasach szóstych i wyników egzaminu w gimnazjum.

Tekst informacji w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Aleksandra Nowak – p. o. Dyrektora Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach – stwierdziła, że szkoła w Skoraszewicach w pełni realizuje wytyczone zadania. Zwróciła też uwagę że w omawianym roku szkolnym była nowa formuła sprawdzianu w klasach szóstych. Nie wpłynęło to jednak na obniżenie wyników.
Tekst informacji w załączeniu do niniejszego protokółu.

Wymienione informacje Rada przyjęła bez uwag.
W punkcie 6 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w uchwale budżetowej na 2015r. – propozycję zmian w budżecie przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Proponował zmiany zarówno po stronie dochodów, wydatków jak również wydatków majątkowych budżetu.
Propozycja zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dyskusja: brak
Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2015 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XI/61/2015 

b) przekazania na rzecz Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich części infrastruktury kanalizacji sanitarnej w m. Pępowo w rejonie ulic: Wiejska, Rolnicza i Żniwna – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o przekazanie nowo pobudowanej sieci kanalizacyjnej  w użytkowanie Międzygminnemu Związkowi Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich. Taka operacja pozwoli gminie na odzyskanie podatku VAT od tej inwestycji.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przekazania na rzecz Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich części infrastruktury kanalizacji sanitarnej w m. Pępowo w rejonie ulic: Wiejska, Rolnicza i Żniwna podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XI/62/2015.

c) wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Pępowo – uzasadnienie uchwały odczytała Katarzyna Kmiecik – Rosa. Tekst uzasadnienia w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XI/63/2015
d) zmiany ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest gmina Pępowo na cele nie związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg – uzasadnienie uchwały odczytała Katarzyna Kmiecik – Rosa. Tekst uzasadnienia w załączeniu do niniejszej uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych, dla których zarządcą jest gmina Pępowo na cele nie związane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XI/64/2015
W punkcie 7 porządku obrad sesji Przewodniczący przedstawił informacje na temat oświadczeń majątkowych przedkładane przez:

- Wojewodę Wielkopolskiego – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu,

- Naczelnika Urzędu Skarbowego w Gostyniu – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Wójta Gminy Pępowo – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu,

- Przewodniczącego Rady Gminy Pępowo – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu,

W punkcie 8 – Wójt udzielił odpowiedzi na  interpelacje i zapytania radnych i tak:
- wnioski zgłoszone pod adresem powiatu zostaną tam przekazane odrębnym pismem,

- oświetlenie parkingu – w określonym czasie zostanie wykonane. Radny Matyla zasugerował, aby obecną lampę skierować na parking i dołożyć jeszcze jedną lampę na tym słupie by oświetlała skrzyżowanie.

- oznakowanie ulic – jest robiona analiza kosztów tego zadnia. W zależności od ich wielkości będzie podjęta stosowna decyzja tzn. czy będą wymienione wszystkie, czy tylko niektóre tablice.
- pomnik Edmunda Bojanowskiego – gmina myśli o tym pomniku. W roku przyszłym będą podejmowane działania w tej sprawie. Jest inicjatywa oznakowania miejsca na cmentarzu w Skoraszewicach mówiąca o pochówku rodziny Bojanowskich. W ramach tej akcji będzie oczyszczony pomnik Edmunda Bojanowskiego w Pępowie. Pomnik ten jest z piaskowca więc odmalować się go nie da.
Będąc przy głosie informował że w miesiącu listopadzie odbędą się posiedzenia Komisji Rady w sprawach podatków. Na komisjach będzie też dyskusja o zadaniach inwestycyjnych na 2016r.

- Stanisław Dudka – Radny Rady Powiatu Gostyńskiego – informował o działalności powiatu. Jego zdaniem najtrudniejsza sytuacja w Powiecie dotyczy dróg i szpitala. W innych dziedzinach sytuacja nie jest taka zła. Radny podkreślał, że wszystkie sprawy zgłasza do Powiatu. Już dwukrotnie składał pisemne wnioski o wycinkę przydrożnych krzaków i to nie tylko przy drodze do Siedlca ale także przy innych drogach. Zawsze otrzymywał odpowiedź, że w miarę posiadanych środków wnioski będą realizowane. Stwierdził też że Powiat jest niedofinasowany. Na drogi w br. było tylko 7 mln zł, a nasze drogi wymagają nowych nawierzchni. Żeby wykonać to zadnie budżet w powiecie na ten cel powinien wynosić ok. 23 mln zł. Odnośnie drogi Pępowo – Siedlec informował, że droga ta w najbliższym czasie ma być poszerzona i uporządkowana.
- Wójt – zauważył, że nikt w kampanii wyborczej na temat powiatów się nie wypowiadał. W wielu powiatach szpitale są kulą u nogi. Jeżeli nic się w tym zakresie nie zrobi to będzie źle. Konsekwencją tego stanu rzeczy jest przerzucanie zadań z zakresu dróg i szpitali na gminy. Obawiał się też centralizacji w samorządach.

W punkcie 9 – wolne głosy i wnioski głos zabrali:

- Stefan Krystkowiak – Sołtys wsi Siedlec – wnioskował o podcięcie lip i wycięcie krzaków w miejscowości Siedlec. Niektóre lipy zdaniem wnioskodawcy zasłaniają oświetlenie uliczne.

- Stanisław Dudka Radny Powiatu Gostyńskiego – stwierdził, że problem zarośniętych poboczy dotyczy całego powiatu nie tylko gminy Pępowo. Najgorsza sytuacja jest w gminach Pogorzela i Poniec. Informował też, że krzewy przy mniej ruchliwych trasach w gminie Poniec pozwolono wycinać mieszkańcom. Jednak przy ruchliwych trasach na to pozwolić nie można.

- Konrad Pieprzyk – Sołtys wsi Babkowice – informował, że przy fermie SK Pępowo na topolach wisi złamana gałąź.

- Grzegorz Matuszak – Kierownik USC – zapraszał wszystkich na jubileusz chóru połączony z promocją płyty z utworami chóru. Impreza odbędzie się w dniu 10 listopada br. 
Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XI sesję Rady Gminy Pępowo.
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