Protokół

obrad XIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 30 grudnia 2015r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 10.00 i trwała do godziny 12.30. Miejsce sesji – Zespół Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie.

W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100 % ustawowego składu Rady. 
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Katarzyna Kmiecik – Rosa - W-ce Wójt i Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji,  Józef Grobelny - Kierownik Służb Technicznych, Jacek Śląski - Kierownik CSK, Grzegorz Matuszak -  Kierownik USC, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie, Aleksandra Nowak p.o. Dyrektora Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Stanisław Dudka Radny Powiatu Gostyńskiego i  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 15 głosami za
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad XII sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwały budżetowej na rok 2016,

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2016-2022,

c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

                        alkoholowych na rok 2016

d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2016.

e) zmian w uchwale budżetowej na rok 2015,

f) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie  ulicy Szkolnej i Ogrodowej w Pępowie,

g) nadania nazw ulic w miejscowości Pępowo.

      6.  Sprawozdanie z działalności Rady Gminy. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
8. Wolne głosy i wnioski.    


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie  bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15  głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
Radny Szymon Jakubowski – zgłosił trzy interpelacje dotyczące:

-  przeznaczenia środków budżetu na edukację dzieci niepełnosprawnych,
- dofinansowania modernizacji i przebudowy dróg w ramach programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019,

- uregulowania stanu prawnego drogi w Pasierbach nad lasem od p. Otworowskich do p. Wojtyrów.
Pełna treść powyższych interpelacji w załączeniu do niniejszego protokółu.

Powrócił też do sprawy uchwalonych niedawno podatków twierdząc, że nie należało ich podwyższać. Uważał bowiem, że dopóki są możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych to należy z nich korzystać, a nie obciążać mieszkańców większymi podatkami. Nawiązał też do przedkładanego projektu budżetu. Stwierdził, że nie wyobraża sobie aby mógł głosować za tym budżetem, mimo iż są w nim zaplanowane zadania o które zabiegał. Uważał, że owszem jest to budżet bezpieczny i na pewno zostanie zrealizowany  ale jego zdaniem może czasem warto zaryzykować  i zrobić trochę ambitniejszy budżet, niż tylko 10 procent wydatków przeznaczyć na inwestycje. Zwrócił się też do radnych swojego klubu aby zastanowili się co mówili przed wyborami, a co teraz jest realizowane.
- Radna Urszula Łakomy – wnioskowała o usunięcie pni po ściętych drzewach przy drodze z Magdalenek do Czeluścinka (pni po drzewach ściętych dawniej) i również pni w samym Czeluścinku pozostałych po złamanych przez wichurę akcjach a także usunięcie pnia w miejscowości Czeluścin, za przejazdem kolejowym przy drodze powiatowej biegnącej w kierunku Smolic,  który został odkryty przy okazji prowadzenia prac przy kanalizacji.

- Radny Ireneusz Matyla – pytał czy są analizowane zapisy monitoringu w Centrum Pępowa. Z opinii mieszkańców wynika bowiem, że dzieją się tam różne niepożądane rzeczy. Są też opinie, że mieszkańcy boją się tam spacerować w godzinach wieczornych.
- Radny Mirosław Stachowiak wnioskował o korektę gałęzi przy drodze Pępowo – Siedlec. Pytał czy korekta będzie robiona po drugiej stronie wymienionej drogi. Zdaniem Radnego wg stanu obecnego droga ta powinna być jednokierunkowa.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto.

W punkcie 5 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) uchwały budżetowej na rok 2016 – punkt ten realizowano wg wcześniej ustalonej procedury i tak:
- Wójt Gminy – zaprezentował projekt budżetu gminy na rok 2016. Stwierdził, że dla niego rzeczą najważniejszą jest aby budżet był bezpieczny i realny. Zapewniał, że nigdy nie podejmował i nie będzie podejmował decyzji o nadmiernym zadłużaniu gminy. Zdaniem Wójta można w jednym roku realizować inwestycje za milionowe środki a potem wegetować, latami oddając długi do banków, nie robiąc nic, bo nie będzie takich możliwości. Stwierdził też, że nikt go nie namówi do tego o czym mówi Radny Jakubowski. Zdaniem Wójta 10% budżetu na wydatki majątkowe to wcale nie tak mało. Niebawem dojdą kolejne środki w kwocie ok. 800 tys. zł (wolne środki z roku 2015), które również będą przeznaczone na zadania inwestycyjne. Być może wydatki majątkowe zostaną też zwiększone o pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Wtedy już nie będzie 10 procent, ale ponad 20% na cele inwestycyjne. Jeżeli, co roku w tym zakresie tyle jest i będzie robione, to efekty będzie widać. Podkreślał, że proponowany budżet zabezpiecza wszystkie potrzeby gminy: oświatowe, administracyjne, kulturalne i opieki społecznej, ale też są w nim środki przeznaczone na dalszy rozwój. - W gminie zostały ustalone pewne priorytety, które w tej kadencji będą realizowane a więc: drogi, ochrona środowiska i zabezpieczenie mienia gminy. Przestrzegał jednak, że mogą wystąpić czynniki zewnętrzne, które mogą negatywnie wpłynąć na realizację przedkładanego budżetu. 
- Skarbnik Gminy – przedstawił treść uchwały budżetowej wraz z proponowanymi autopoprawkami – dokumenty w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dalej Skarbnik przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy Pępowo na 2016 rok .
Tekst opinii w załączeniu do niniejszego protokółu

          - Przewodniczący Rady – przed oddaniem głosu Przewodniczącemu Komisji budżetowej  informował, że na posiedzeniach Komisji  dyskutowano założenia projektu budżetu. Ze strony radnych nie zgłoszono dodatkowych zadań i akceptowano dokument w wersji proponowanej przez Wójta Gminy.

         - Radny Józef Śląski – Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej – przedstawił opinię Komisji o projekcie budżetu – opinia pozytywna – treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Wójt Gminy – kolejny raz informował, że jest to wstępna wersja budżetu. Będzie ona weryfikowana po uzyskaniu informacji o wolnych środkach budżetowych z roku 2015. Ze swej strony będzie proponował, aby te środki przeznaczyć na zadania inwestycyjne. Prosił też Radę o przyjęcie przedkładanego budżetu i pomoc w jego realizacji w roku 2016.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2016 podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XIII/73/2015

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2016-2022 – projekt uchwały uzasadnił Skarbnik Gminy Ryszard Zjeżdżałka. Przedstawił też opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Pępowo i o możliwości sfinansowania przez Gminę Pępowo deficytu budżetu.
Teksty wyżej wymienionych opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Wójt Gminy – wyjaśnił, że mówiąc o prognozie, mówi się o długu jaki gmina ma i jaki może zaciągać. Nie można nadmiernie zadłużać gminy. W niedługim czasie czeka gminę rozbudowa oczyszczalni ścieków. Dług publiczny należy trzymać w pewnych ryzach i granicach.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2016-2022 podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XIII/74/2015

c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

                        alkoholowych na rok 2016 – przewodniczący informował, że program był analizowany na posiedzeniu Komisji po czym odczytał projekt uchwały.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych na rok 2016 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XIII/75/2015

d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2016 - projekt uchwały odczytał Przewodniczący.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2016 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XIII/76/2015
e) zmian w uchwale budżetowej na rok 2015 – propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że są to zmiany porządkujące budżet. W większości są to zmiany dokonywane na wniosek Kierowników jednostek organizacyjnych. Zwracał też uwagę na problemy z wykorzystaniem środków na edukację dzieci niepełnosprawnych.
Szczegółowe zmiany w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Wójt – stwierdził, że są gigantyczne problemy z wydatkowaniem środków na edukację dzieci niepełnosprawnych. Nie ma wiążących interpretacji przepisów. Lepszą formą byłoby gdyby nie były to środki w formie subwencji tylko dotacji. W szkole w Skoraszewicach prawie wszystkie środki na ten cel zostały wykorzystane. Pewne problemy z ich wydatkowaniem były w Pępowie. Część tych środków przeznaczono na zakup pracowni mobilnej. W tym miejscu informował również, że Radny Jakubowski otrzyma informację na ten temat na piśmie. Informacja zostanie przygotowana przez szkoły.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2015 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XIII/76/2015
f) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie  ulicy Szkolnej i Ogrodowej w Pępowie – uzasadnienie uchwały przedstawiła Katarzyna Kmiecik – Rosa W-ce Wójt. Wyjaśniła, że celem sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Szkolnej i Ogrodowej w Pępowie jest m.in.wyznaczenie nowych terenów zabudowy mieszkaniowej pomiędzy ulicą Szkolną oraz Ogrodową. Obszar objęty opracowaniem planu posiada dostęp do dróg publicznych oraz wyposażony jest w sieć infrastruktury technicznej. Wyznaczenie nowych terenów inwestycyjnych związane jest z dużymi oczekiwaniami społeczności lokalnej, wyrażone w formie licznych wniosków o opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który pozwoli na racjonale zagospodarowanie terenu z zachowaniem ładu przestrzennego.
Powyższą wypowiedź uzupełnił Wójt, który wyjaśnił że przez cały czas czekano na zmianę prawa w tej materii. Okazało się, że prawo zmieniono ale na jeszcze gorsze niż było. Dlatego też zdecydowano się na przystąpienie do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Celem tego jest umożliwienie obecnym właścicielom sprzedaży swoich gruntów na działki budowane. Plan umożliwi zabudowę tych terenów.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie  ulicy Szkolnej i Ogrodowej w Pępowie podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XIII/77/2015 
g) nadania nazw ulic w miejscowości Pępowo – projekt uchwały uzasadnił Grzegorz Matuszak Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich. Proponował nadanie nazwy ulicy w miejscowości Pępowo, biorącej początek od ulicy Ogrodowej – ulica Kwiatowa. 
Proponował też nadanie nazwy ulicy -  Ogrodowa , jako kontynuacji istniejącej już ulicy.

Usytuowanie ulic określają szkice sytuacyjne stanowiące załączniki do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XIII/78/2016

W punkcie 6 – Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z działalności Rady

Gminy za okres od 16 listopada 2014r. do 30 grudnia 2015r.

Sprawozdanie w załączeniu do niniejszego protokółu.


W punkcie 7 – udzielono odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych i tak:

- odpowiedzi na interpelacje złożone przez Radnego Jakubowskiego zostaną udzielone pisemnie. Wójt wstępnie udzielił odpowiedzi w sprawie drogi w Pasierbach usytuowanej na gruntach prywatnych. Wyjaśnił, że przeprowadzono gruntowną analizę stanu prawnego tej drogi. Okazuje się, że sprawa nie będzie zbyt łatwa, gdyż kilku właścicieli nie żyje i konieczne będzie przeprowadzenie postępowań spadkowych – oczywiście przez spadkobierców. Wymieniona droga na tyle ile to możliwe jest remontowana. 
Jeżeli chodzi o modernizację dróg w ramach tzw. schetynówek, to dróg na terenie gminy, które mogłyby być w ramach tego programu modernizowane w zasadzie nie ma. Nawet droga Ludwinowo – Siedlec tych kryteriów nie spełnia, gdyż w części jest drogą leśną i jej właścicielem są Lasy Państwowe. Informował też, że gmina przygotowuje projekt techniczny na modernizację odcinka drogi w Kościuszkowie (od Dąbia do skrzyżowania). W tej sprawie przeprowadzono rozmowy ze Starostą Gostyńskim, który zgodził się na dodatkowe środki na modernizację drogi Kościuszkowo – Pępowo. Taka sytuacja pozwoli na ubieganie się o środki zewnętrzne na modernizację drogi w Kościuszkowie. Będą starania o środki z PROW lub z programu tzw. schetynówek.
- wycinka krzewów przy drodze Pępowo – Siedlec będzie wyjaśniona.

- usunięcie pni w Czeluścinku i Czeluścinie – wniosek zostanie przekazany do Powiatu.

- sprawa monitoringu – Wójt stwierdził, że jest określona grupa młodzieży, która dewastuje i zaśmieca Centrum Pępowa. Policja zna sprawę. Kiedy Policja podjeżdża cała grupa znika, kiedy Policja odjeżdża dewastują teren dalej. Nie idą do świetlicy, do Domu Kultury tylko tam gdzie jest ciemno i są efekty tego np. złamana ławka i bałagan obok kosza na śmieci (butelki po piwie, po wódce, niedopałki papierosów itp.). W związku z taką sytuacją została podjęta decyzja o demontażu dwóch ławek w miejscu szczególnie ulubionym przez tych młodych ludzi, przejrzany będzie cały monitoring i ewentualnie dołożona zostanie jeszcze jedna kamera. Monitor zostanie przeniesiony z CSK do biura zarządzania kryzysowego i tam będzie analizowany.  Zastanawiał się jednak gdzie są rodzice tych młodych ludzi – przecież nie są to dzieci z domów dziecka, bezdomne czy też bez opiekunów. Rodzice nic nie robią w tym zakresie, dopuszczając do takich sytuacji. Są to zazwyczaj dzieci 13, 14 - 15 letnie. Rodzice widocznie nie reagują na późne powroty swych dzieci i to jeszcze w podejrzanym stanie. Przypomniał, że za wychowanie dzieci nie odpowiada Wójt czy szkoła, za wychowanie swoich dzieci odpowiedzialni są rodzice.

W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Ireneusz Matyla – pytał czy wpłynął wniosek od Proboszcza o dofinansowanie przebudowy muru cmentarnego.

- Wójt – potwierdził, że tak

- Radny Józef Szlachetka – wyjaśnił, że całkowity koszt przebudowy muru wyniesie ok. 80 tys. zł + 6 tys. montaż barierek przy schodach. Dotychczas wykonano prace za ok. 58 tys. zł.
- Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy – sugerował, że aby móc dofinansować wymienione zadanie to mur cmentarny musi być wpisany do rejestru zabytków. Jeżeli nie jest mogą być pewne kłopoty.

Prosił też Sołtysów by jak najszybciej rozliczyli posiadane kwitariusze przychodowe. W roku 2016 nastąpi pewna zmiana. Sołtysi nie będą mogli już pobierać opłat na kwitariusz gdyż musieliby posiadać kasy fiskalne. Wpłata musi być dokonywana bezpośrednio na konto Urzędu. Dowód wpłaty musi być na nazwisko wynajmującego.

- Stanisław Dudka – Radny Powiatu Gostyńskiego – pogratulował radzie uchwalonego budżetu jak stwierdził realnego i spokojnego. Było mu bardzo miło kiedy usłyszał od Starosty, że Gmina Pępowo jest jedyną gminą, która przeznacza na inwestycje w obrębie dróg powiatowych więcej niż Powiat. Następnie krótko scharakteryzował zadania wykonane przez Powiat w roku 2015. Stwierdził też, że przewiduje się iż rok 2016 będzie dobrym rokiem dla Powiatu.
Udzielił też odpowiedzi na zapytanie Radnego Stachowiaka dot. wycinki krzewów przy drodze Pępowo – Siedlec. Wyjaśnił, że druga strona drogi będzie wyczyszczona całkowicie w ramach budowy ścieżki rowerowej.

Na zakończenie złożył wszystkim życzenia noworoczne.

- Wójt – informował, że w roku przyszłym będą organizowane szkolenia dla wybranych grup w zakresie cyfryzacji. Dla wybranych grup będą też udzielane bezpłatne porady prawne.

- Przewodniczący Rady – złożył wszystkim życzenia noworoczne i zaprosił wszystkich na wspólny obiad.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XIII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodniczący
Irena Chajec
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