Protokół

obrad XIV sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 14 stycznia 2016r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00 i trwała do godziny 14.00. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100 % ustawowego składu Rady. 
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Katarzyna Kmiecik – Rosa - W-ce Wójt i Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji,  Józef Grobelny - Kierownik Służb Technicznych, Jacek Śląski - Kierownik CSK, Grzegorz Matuszak -  Kierownik USC, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Maria Stachowiak – inspektor ds. Oświaty, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie, Aleksandra Nowak p.o. Dyrektora Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Stanisław Dudka Radny Powiatu Gostyńskiego i  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 15 głosami za
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad XIII sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a)  utworzenia Gminnego Ośrodka  Kultury,

b) zmian w uchwale budżetowej na 2016r.,

c) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy pierwszej szkół podstawowych oraz gimnazjów prowadzonych przez Gminę Pępowo dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów oraz przyznania liczby punktów każdemu kryterium.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
7. Wolne głosy i wnioski.    


W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie  bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15  głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Ireneusz Matyla – poruszył sprawę czasu włączania się i wyłączania oświetlenia ulicznego. Jak zaznaczył porusza ten temat cyklicznie od kilku lat. W chwili obecnej znów lampy gasną w momencie kiedy to światło jest najbardziej potrzebne, a więc kiedy dzieci idą do szkół a dorośli do pracy. Prosił aby coś z tym zrobić.

- Radny Mirosław Stachowiak – zwrócił uwagę na funkcjonowanie służby zdrowia. Konkretnie chodziło mu o umawianie na badanie USG w gostyńskim szpitalu wszystkich pacjentów na jedną godzinę. Taka sytuacja powoduje bardzo długie oczekiwanie (nawet do trzech godzin)  chorych w kolejce. Zaznaczył, że z takim problemem zwrócił się do niego wyborca.  Zdaniem radnego Stachowiaka, podobna sytuacja może stać się udziałem każdego, kto uda się na badania do gostyńskiego szpitala, stąd też sprawą powinien zająć się Powiat
Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.

W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.

W punkcie 5 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) utworzenia Gminnego Ośrodka  Kultury – uzasadnienie uchwały przedstawił Wójt. Jak stwierdził, sprawa od pewnego czasu była odkładana lecz przyszedł czas na jej załatwienie. Regionalna Izba Obrachunkowa od lat sygnalizowała, że funkcjonujące w strukturze Urzędu CSK powinno być wyodrębnione i zacząć działać jako odrębna jednostka. Po reorganizacji w strukturze Urzędu funkcjonował będzie Wydział Kultury i Sportu i oddzielnie funkcjonował będzie Gminny Ośrodek Kultury. Reorganizacja wiązać się będzie ze zwiększeniem zatrudnienia o 1 etat. Zaznaczył, że są też pozytywne aspekty utworzenia GOK – u. Jednostka ta będzie mogła ubiegać się o środki zewnętrzne, będzie też mogła prowadzić działalności gospodarczą. Będzie mogła również startować w różnego rodzaju projektach i programach – nie tylko unijnych. Podstawowym źródłem utrzymania GOK będzie jednak dotacja celowa z budżetu gminy.
Kończąc prosił Radę o przyjęcie przedkładanego projektu uchwały.

Dyskusja: 

- Radny Ireneusz Matyla – pytał na jakich zasadach Wójt będzie powoływał Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury.

- Wójt – wyjaśnił, że w przypadku pełnej, 5-letniej kadencji  Dyrektor będzie  wyłaniany w drodze konkursu, natomiast w przypadku powołania Dyrektora na 3 lata  konkurs nie jest konieczny.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie wydania aktu o utworzeniu oraz statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Pępowie podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XIV/80/2016
b) zmian w uchwale budżetowej na 2016r. – propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Informował, że proponowane zmiany mają związek z podjętą przed chwilą uchwałą o utworzeniu GOK i polegają na zmniejszeniu dotacji dla tego ośrodka. Pierwotnie bowiem w budżecie zaplanowano środki na całoroczną działalność GOK, natomiast zgodnie podjętą uchwałą rozpocznie on działalność od 1 lipca 2016r. Środki ze zmniejszenia dotacji dla GOK-u zostaną przesunięte na działalność bieżącą. Ponadto proponował zwiększenie kwoty na dotacje dla organizacji pozarządowych – na kulturę fizyczną i rekreację.
Tekst zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XIV/81/2016
c) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy pierwszej szkół podstawowych oraz gimnazjów prowadzonych przez Gminę Pępowo dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów oraz przyznania liczby punktów każdemu kryterium – uzasadnienie projektu uchwały przedstawiła Maria Stachowiak inspektor ds. Oświaty.  Wyjaśniła, że konieczność podjęcia uchwały wynika ze zamiany ustawy o systemie oświaty w zakresie przyjmowania dzieci do publicznych placówek oświatowych. Celem podjęcia uchwały jest określenie kryteriów naboru do klas pierwszych szkół podstawowych i gimnazjów, dla których organem prowadzącym jest gmina Pępowo, do postępowania rekrutacyjnego dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły. Do klasy pierwszej publicznej szkoły podstawowej, której ustalono obwód, przyjmowane są dzieci na podstawie zgłoszenia rodziców - dzieci zamieszkałe w tym obwodzie. Kandydaci zamieszkali poza obwodem publicznej szkoły podstawowej mogą być przyjęci do klasy pierwszej po przeprowadzeniu postępowania rekrutacyjnego, jeżeli dana publiczna szkoła podstawowa nadal dysponuje wolnymi miejscami. Zgodnie z przepisami ustawy, kryteria, liczbę punktów i dokumenty na ich potwierdzenie określa organ stanowiący gminy, z uwzględnieniem  zapewnienia jak najpełniejszej realizacji potrzeb dziecka i jego rodziny oraz lokalnych potrzeb społecznych.
Następnie omówiła proponowane kryteria, sposób ich weryfikacji wraz z liczbą punktów w postępowaniu rekrutacyjnym przy przyjęciach do szkoły podstawowej i do gimnazjum.
Dyskusja:

- Wójt – sugerował, iż jedno z proponowanych kryteriów może niedługo stać się nieaktualne, gdyż są zapowiedzi iż nie będzie egzaminów na zakończenie klas szóstych.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy pierwszej szkół podstawowych oraz gimnazjów prowadzonych przez Gminę Pępowo dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów oraz przyznania liczby punktów każdemu kryterium podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XIV/82/2016

W punkcie 6 – Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych i tak:

- temat oświetlenia wraca każdego roku o tej samej porze. Mechanizmy zapalania lamp działają zgodnie z kalendarzem. Za regulację zegara zarządca oświetlenia bierze 70 zł od jednego zegara. Wyraził nadzieję, że w najbliższym czasie sytuacja się rozwiąże sama, gdyż dzień zaczyna być coraz dłuższy.

- temat dot. szpitala zostanie przekazany do Powiatu.

- Radny Mirosław Stachowiak – dopowiedział, że problem szpitala nie jest jego problemem tylko problemem zgłoszonym przez wyborcę. Podniósł temat dlatego iż może on dotknąć każdego. Wg radnego praca w szpitalu jest źle zorganizowana.

W punkcie 7 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radna Urszula Łakomy – pozytywnie wypowiedziała się na temat gostyńskiego szpitala. Niedawno członek jej rodziny trafił na ostry dyżur i został przyjęty bardzo profesjonalnie.

- Rady Mirosław Stachowiak – nawiązał do sprawy oświetlenia ulicznego. Poparł wniosek radnego Matyli o regulację czasu oświetlenia ulicznego. Proponował też aby rozmawiać z zarządcą oświetlenia nt. założenia czujników zmierzchowych.
- Wójt – wyjaśniał, że oświetlenie jak i cała sieć nie jest własnością gminy. Wymienione zostały zegary, które uniemożliwiają jakąkolwiek ingerencję. Powstało stowarzyszenie w Strzelnie do walki z monopolem oświetleniowym.

- Radny Ireneusz Matyla – składał wniosek o zainteresowanie się ociepleniem starej Sali gimnastycznej przy szkole podstawowej w Pępowie. Sala ta nie służy tylko do celów gimnastycznych, ale też do wielu innych. Zdaniem radnego należałoby przebudować ogrzewanie i ocieplić dach.
- Wójt – stwierdził, że na Sali gimnastycznej najważniejsza jest modernizacja i przebudowa dachu, bez tego przebudowa ogrzewania nic nie da. W tej chwili finansowo gmina nie jest w stanie tego zrobić. Aby omawianą salę przebudować należałoby zrobić porządny projekt i dopiero wtedy zadnie wykonać.

- Przewodniczący Rady – prosił Komisje o opracowanie planów pracy.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XIV sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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