Protokół

obrad XV sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 14 marca 2016r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00 i trwała do godziny 15.45. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93,3 % ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Marek Popiołek.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Katarzyna Kmiecik – Rosa - W-ce Wójt i Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji,  Józef Grobelny - Kierownik Służb Technicznych, Jacek Śląski - Kierownik CSK, Grzegorz Matuszak -  Kierownik USC, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Stanisław Dudka Radny Powiatu Gostyńskiego i  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady zgłosił  następujące zmiany:
W punkcie 6 rozszerzono terść ppktu i dopisując: „i Planu Odwony Miejscowości Pasierby”. Po podpunkcie k dodano ppkt l o treści: wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 
Dotychczasowy ppkt l i następne po nim oznaczono jako ł, m, n.
Porządek obrad wraz z powyższymi poprawkami przyjęto jednomyślnie – 14 głosami za.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad XIV sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Informacja o przebiegu zebrań wiejskich,

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej na 2016r.,

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Pępowo na lata 2016-2022,

c) Uchylenia uchwały Nr X/62/2007 Rady Gminy Pępowo z dnia 13 sierpnia 2007r. w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązań finansowych z tytułu udzielenia poręczenia wekslowego dla  wystawcy weksla MZO 

     Sp. z o.o. w Lesznie,

d) Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu,

e) Udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu,

f) Przyjęcia programu opieki nad zwierzętami,

g) Wyznaczenia jednostki organizacyjnej do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego,

h) Zmiany uchwały Nr XX/106/2004 Rady Gminy Pępowo z dnia 9.09.2004r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej z zakresu zadań własnych,

i) Zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kościuszkowo na lata 2016 – 2023 i Planu Odnowy Miejscowości Pasierby,
j) Zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/29/2007 z dnia 18 stycznia 2007r. w sprawie diet dla sołtysów,

k) Ustalenia wynagrodzenia Wójta,
l) Wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,
                  ł) Planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2016,

m) Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo na rok 2016,

n) Planu pracy Komisji stałych Rady Gminy Pępowo na rok 2016

      7. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo za rok 2015.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
9. Wolne głosy i wnioski.    

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół  obrad poprzedniej sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie  bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14  głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Józef Szlachetka – wnioskował o wyznaczenie przejścia dla pieszych w Wilkonicach – przy przystanku autobusowym i odpowiednie oznakowania tego miejsca.

- Radny Dominik Szczęsny – pytał czy projekt na budowę kanalizacji sanitarnej będzie konsultowany z mieszkańcami. Nadmienił, iż jeden z mieszkańców wnioskuje o dwa przyłącza – jedno do budynku mieszkalnego a drugie do obiektów związanych z agroturystyką. Pełna treść interpelacji w załączeniu do niniejszego protokółu.
Radny prosił o udzielenie odpowiedzi pisemnej na to zapytanie.

Kolejne sprawy poruszone przez Radnego dotyczyły:

- dokończenia budowy chodnika na końcówkach drógi w kierunku Pępowa i w kierunku Pogorzeli – droga powiatowa.

- wsparcia mieszkańców którzy nie zostali podłączeni do światłowodu. Obecnie, ze strony Firmy która kładła światłowód są sugestie,  że przyłącze może być wykonane ale pod warunkiem, że zostanie podpisana umowa na świadczenie usług.
- remontu drogi powiatowej Babkowice - Siedlec

- Radny Jan Kmiecik – informował, że na drodze pomiędzy jednymi Krzyżakami a drugimi konieczne jest zasypanie dziur.

- Radny Ireneusz Matyla – przypomniał, że od pewnego czasu mieszkańcy wnioskują o utwardzenia przejścia między p. Szkudelskim na ul. Szkolnej a Szkołą. Z przejścia tego korzystają dzieci. Zadaniem radnego przejście można utwardzić nawet materiałem z odzysku.
- Radna Urszula Łakomy – pytała na jakim etapie jest powiat w temacie pozimowego łatania dróg. Zwracała uwagę na drogę w Czeluścinie w stronę Smolic gdzie w roku ubiegłym odcinek biegnący przez las nie był wcale naprawiany. Zwracała też uwagę na dziury na drodze Pępowo – Sroki, a także na konieczność usunięcia pniaków przy drogach w Czeluścinie i Czeluścinku.
- Radny Ryszard Kaczmarek – poruszył sprawę oczyszczalni przydomowych. Zgodnie z obecnymi zapisami uchwały dot. dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków mieszkańcy Skoraszewic nie mogą z takiego dofinansowania skorzystać gdyż Skoraszewice to miejscowość gdzie planuje się budowę sieci kanalizacyjnej. Zdaniem Radnego należałoby się zastanowić nad zmianą tych zasad gdyż nie wiadomo kiedy sieć kanalizacyjna powstanie.

Kolejna sprawa którą poruszył dotyczyła oznakowania dróg. Proponował, aby właściwa komisja Rady zajęła się tą sprawą. 
Na koniec wnioskował o naprawę i budowę chodników w Skoraszewicach.

- Radny Walerian Szafraniak – informował, że droga biegnąca przez Magdalenki nadaje się do pilnej naprawy. Wnioskował też o usunięcie pniaków po ściętych drzewach, a także usunięcie jesionów, które uszkadzają nawierzchnię drogi.

- Radny Mirosław Stachowiak – wnioskował o utwardzenia odcinka drogi gminnej (ok.20 m) za posieją p. Dorsza. Mówił też o konieczności usunięcia wyciętych krzaków. Na koniec proponował, aby umożliwić komuś użytkowanie terenu przeznaczonego na działki budowlane w Siedlcu. Odciążyło by to gminę w wykaszaniu tego terenu.
- Radny Józef Śląski – wnioskował o usunięcie krzaków przy drodze powiatowej Pępowo – Siedlec.

Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

W punkcie 4 – Katarzyna Kmiecik – Rosa Zastępca Wójta – przedstawiła informację z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Treść informacji w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 – Katarzyna Kmiecik – Rosa – Zastępca Wójta przedstawiła informację o przebiegu zebrań wiejskich – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Informację przyjęto bez uwag.

W punkcie 6 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w uchwale budżetowej na 2016r. – proponowane zmiany w budżecie przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Informował, że zmiany te były omawiane na posiedzeniach Komisji gdzie zostały zaakceptowane. Zmiany w większości wynikają z uruchomienia wolnych środków finansowanych z roku 2015. Wolne środki to 832 tys. zł z czego do podziału proponował 672 tys. zł a 160 tys. proponował pozostawić na potrzeby, które wynikną w ciągu roku budżetowego. Poza tym po stronie dochodowej proponował zapisać otrzymane dotacje w tym na uruchomienie programu 500+. Po stronie wydatkowej proponował przeznaczyć wolne środki finansowe na zadnia inwestycyjne, a środki dotacyjne zgodnie z ich przenaczeniem.
Szczegółowe zmiany budżetu w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/83/2016
b) Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Pępowo na lata 2016-2022 – Skarbnik wyjaśnił, że w przedkładanym projekcie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej uwzględniono zadania majątkowe wynikające ze zmian w budżecie.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminny Pępowo na lata 2016-2022 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała nr XV/84/2016
c) Uchylenia uchwały Nr X/62/2007 Rady Gminy Pępowo z dnia 13 sierpnia 2007r. w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązań finansowych z tytułu udzielenia poręczenia wekslowego dla  wystawcy weksla MZO Sp. z o.o. w Lesznie – uzasadnienie uchwały przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że w roku 2007 Rada Gminy zobowiązała się do poręczenia kredytu MZO w Lesznie na kwotę 285 tys. zł. W chwili obecnej  MZO znalazło inny sposób zabezpieczenia tego kredytu i zwolniło gminę z obowiązku poręczenia.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie uchylenia uchwały Nr X/62/2007 Rady Gminy Pępowo z dnia 13 sierpnia 2007r. w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązań finansowych z tytułu udzielenia poręczenia wekslowego dla  wystawcy weksla MZO Sp. z o.o. w Lesznie podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/85/2016.
d) Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu – projekt uchwały uzasadnił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że wymienione w uchwale kwoty stanowią dofinansowanie programu usuwania azbestu oraz inwestycji drogowych, które mają być realizowane w roku 2016.
Dyskusja: brak

Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/86/2016
e) Udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu – projekt uchwały uzasadniła Katarzyna Kmiecik Rosa Zastępca Wójta. Wyjaśniła, że wymienione w uchwale środki są przeznaczone na budowę lądowiska i magazynu dla helikoptera sanitarnego w Michałkowie k. Ostrowa Wlkp. W roku bieżącym jest to kwota 10.401,72 zł, kolejna kwota będzie przekazana w roku przyszłym.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) -Uchwała Nr XV/87/2016

f) Przyjęcia programu opieki nad zwierzętami – projekt uchwały uzasadniła Katarzyna Kmiecik – Rosa. Wyjaśniła, że program jest uchwalany corocznie. Program przed uchwaleniem jest opiniowany przez Lekarza Weterynarii, Koła Łowieckie i Stowarzyszenie Przyjaciół Zwierząt NOE.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pępowo” podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/88/2016
g) Wyznaczenia jednostki organizacyjnej do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego – projekt uchwały uzasadniła Mariola Żelazna Kierownik GOPS – tekst uzasadnienia w załączeniu do omawianej uchwały.
Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyznaczenia jednostki organizacyjnej do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/89/2016
h) Zmiany uchwały Nr XX/106/2004 Rady Gminy Pępowo z dnia 9.09.2004r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej z zakresu zadań własnych – projekt uchwały uzasadniła Mariola Żelazna Kierownik GOPS, która wyjaśniła, że zmiana dotyczy tylko trzech punktów w wymienionej uchwale tzn. stawki godzinowej, zmiany jednostki na konto której będzie wpłacana odpłatność, zapisu dot. spadkobierców. Pozostałe zapisy wymienionej uchwały pozostają bez zmian.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie miany uchwały Nr XX/106/2004 Rady Gminy Pępowo z dnia 9.09.2004r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej z zakresu zadań własnych podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/90/2016
i) Zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kościuszkowo na lata 2016 – 2023 i Planu Odnowy Miejscowości Pasierby – Plany omówli:
- Katarzyna Kmiecik – Rosa – Plan Odnowy Miejscowości Kościuszkowo na lata 2016 – 2023. Wyjaśniła, że omawiany plan mieszkańcy Kościuszkowa przyjęli na zebraniu wiejskim w dniu 11 marca 2016r. Stwierdziła też że plan ten jest niezbędny do wniosku o ubieganie się o środki z PROW na modernizację drogi w Kościuszkowie (od skrzyżowania Dąbie do skrzyżowania z tzw.Dębówką).
Tekst planu w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kościuszkowo na lata 2016 – 2023 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/91/2016
- Radny Szymon Jakubowski – omówił Plan Odnowy Miejscowości Pasierby na lata 2016 – 2026. Stwierdził, że plan zakłada trzy cele strategiczne tj.
- wzrost atrakcyjności miejscowości poprzez przemyślane zagospodarowanie przestrzeni poblicznej,

- wysoka aktywność społeczna mieszkańców drogą do poniesienia jakości życia

- przeciwdziałanie marginalizacji Pasierb poprzez poprawę dostępności komunikacyjnej i bezpieczeństwa oraz wykorzystanie walorów środowiska naturalnego na potrzeby turystyki i rekreacji.

Główne zadania zawarte w programie to: dokończenie remontu świetlicy, zagospodarowanie terenu wokół świetlicy, boisko sportowe – wielofunkcyjne, parking samochodowy, remont przystanku autobusowego i remonty i modernizacja dróg wiejskich.
Tekst planu w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Pasierby podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/92/2016
j) Zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/29/2007 z dnia 18 stycznia 2007r. w sprawie diet dla sołtysów – projekt uchwały uzasadniła Katarzyna Kmiecik Rosa. Proponowała podwyższenie diet sołtysów o 5% w stosunku do obowiązujących w roku 2015.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie miany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/29/2007 z dnia 18 stycznia 2007r. w sprawie diet dla sołtysów podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/93/2016
k) Ustalenia wynagrodzenia Wójta – Przewodniczący zaproponował podwyższenie wynagrodzenia Wójta o ok. 2,9%. Nadmienił, że w roku 2015 Wójt podwyżki nie otrzymał. Ostatnia podwyżka Wójta miała miejsce w roku 2014.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/94/2016
l) Wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości – projekt uchwały uzasadniła Katarzyna Kmiecik – Rosa. Wyjaśniła, że uchwała dotyczy wykupu drogi w Pasierbach. Zwróciła uwagę, że 1 właścicielka nie ma uregulowanej sytuacji prawnej.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/95/2016
ł)   Planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2016 – projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2016 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/96/2016
m) Planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo na rok 2016 – projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo na rok 2016 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XV/97/2016
n) Planu pracy Komisji stałych Rady Gminy Pępowo na rok 2016 – projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie planu pracy Komisji stałych Rady Gminy Pępowo na rok 2016 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych)  Uchwała Nr XV/98/2016


W punkcie 7 – Józef Szlachetka Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji za rok 2015. Sprawozdanie przyjęto bez uwag.
Tekst sprawozdania w załączeniu do niniejszego protokółu.


W punkcie 8 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych głos zabrali:
- Stanisław Dudka – Radny Powiatu – proponował aby wnioski dot. zadań powiatu przekazać na piśmie do Powiatu. Wyjaśnił też, że o oznakowaniu dróg decyduje Komisja Bezpieczeństwa. Bieżące Remonty dróg na razie prowadzone są tak doraźnie (na sucho), a od 15 marca będzie prowadzony już planowy remont dróg. Droga w Magdalenkach będzie remontowana, będzie też prowadzona wycinka krzaków przy drodze Pępowo Siedlec po prawej stronie. Druga strona będzie robiona w momencie budowy ścieżki rowerowej.
- Katarzyna Kmiecik – Rosa – odniosła się do sprawy linii światłowodowej. Stwierdziła, że do końca I kwartału powinno nastąpić zakończenie prac i podłączenie wszystkich tych nieruchomości, które obejmował program. Apelowała do sołtysów i Radnych o zgłaszanie przypadków nie podłączonych nieruchomości. Dodała też, że przyłączenie do domu jest bezpłatne i nie ma obowiązku podpisywania umowy z operatorem.
Odnośnie przejścia dla pieszych między ulicą Szkolną a Szkołą wyjaśniła, że zostały poczynione rozmowy w tym temacie. Negocjowano z p. Szkudelskim. Wynik tych negocjacji jest taki, że gmina da materiał, a P. Szkudelski robociznę. Temat jest do dalszych rozmów.

Oczyszczalnie przydomowe – przypomniała, że w roku 2014 podjęta została uchwała o dofinansowaniu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Zgonie z tą uchwałą mieszkańcy Skoraszewic nie zostali przewidziani do dofinansowania tych inwestycji z uwagi na to że w Skoraszewicach docelowo jest przewidziana budowa sici kanalizacji sanitarnej. Kończąc stwierdziła, że jej zdaniem sprawa jest do przemyślenia.
Droga przy p. Dorszu – jest to droga gminna, która po ulewach jest w złym stanie. Powodem tego stanu może być częściowo zasypany rów.

- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że na omawianym terenie jest melioracja i częściowe zasypanie rowu nie ma związku ze złym stanem drogi.

- Katarzyna Kmiecik – Rosa – kontynuowała odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych i tak:

oddanie w dzierżawę działek w Siedlcu przy szkole – sprawa będzie przedstawiona Wójtowi.

- Radny Mirosław Stachowiak – uzupełnił, że propozycja oddania komuś w dzierżawę terenu przeznaczonego na działki jest po to by gmina nie ponosiła kosztów utrzymania tego terenu.

- Katarzyna Kmiecik – Rosa w dalszej części tego punktu udzieliła odpowiedzi dot. przyłączenia do kanalizacji w miejscowości Babkowice. Stwierdziła, że odpowiedź na to pytanie zostanie udzielona pisemnie.


W punkcie 9 – Wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Szymon Jakubowski – w imieniu Senatora Mariana Poślednika wręczył zebranym Poradnik Radnego i Sołtysa.

- Katarzyna Kmiecik Rosa – złożyła życzenia sołtysom z okazji Dnia Sołtysa. 

- Radny Jan Kmiecik – dołączył się do  życzeń dla sołtysów.
- Wiesław Krajka – Sołtys wsi Magdalenki – wnioskował o nowe tablice ogłoszeń dla sołectw, gdyż obecne już się rozpadają i nie nadają się do użytku. Wnioskował by  projekt dalszej modernizacji świetlicy w Magdalenakch był konsultowany z mieszkańcami Magdalenek,  a także o naprawę drogi w kierunku p. Ratajczaka.

- Stefan Krystkowiak – wnioskował o postawienie skrzyń przy świetlicach do przechowywania piasku.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XV sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodniczący
Irena Chajec
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