Protokół

obrad XVI – nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 9 maja 2016r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych i zaproszonych gości. Sesja rozpoczęła się o godzinie 12.30 i trwała do godziny 12.45. Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta Gminy Pępowo.
W sesji uczestniczyło 13 radnych tj. 86,6 % ustawowego składu Rady. Nieobecni byli: Radny Robert Wojtkowiak i Radny Ireneusz Matyla.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy,  Katarzyna Kmiecik – Rosa - Zastępca Wójta i Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji.
Porządek obrad przyjęto jednomyślnie. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2016,

b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej dla Gminy Pępowo na lata 2016 – 2022.
3.  Wolne głosy i wnioski.    

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:
a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 – propozycję zmian w budżecie przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że główna zmiana dotyczy uruchomienia wolnej kwoty z roku ubiegłego i przeznaczenia jej na wykup nieruchomości przy ulicy Kobylińskiej w Pępowie (skorzystanie z prawa pierwokupu). Kolejne zmiany to dofinansowanie prowadzonych inwestycji i zakupu sprzętu do remontu dróg. Proponował też środki dla PSP Gostyń na dofinansowanie zakupu samochodu pożarniczego.
Szczegółowy tekst zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dyskusja: brak 

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XVI/99/2016.

b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Pępowo na lata 2016 – 2022 – Skarbnik wyjaśnił, że zmiany w Prognozie Finansowej są konsekwencją przyjętych zmian w budżecie. 

Tekst zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Pępowo na lata 2016 – 2022 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XVI/100/2016.


W punkcie 3 – wolne głosy i wnioski – dyskusji nie podjęto
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XVI nadzwyczajną  sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 
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