Protokół

obrad XVII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 23 maja 2016r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 12.00 i trwała do godziny 15.30.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93,3 % ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Marek Popiołek.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Katarzyna Kmiecik – Rosa – Zastępca  Wójta i Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji, Jacek Śląski - Kierownik CSK, Grzegorz Matuszak -  Kierownik USC, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Irena Wachowiak – Szudra – Radca Prawny, Stanisław Dudka Radny Powiatu Gostyńskiego, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Damian Łowicki z WOKIS i  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do proponowanego porządku obrad Wójt zgłosił następujące uwagi:

- wnioskował o  wykreślenie punktu 5 dot. informacji w sprawie budowy gazociągu wysokiego ciśnienia DN 1000 relacji Lwówek Odolanów z uwagi na nie przybycie na sesję przedstawicieli Firmy GAZ SYSTEM, którzy mieli temat przedstawić. Nie wykluczał, że temat wróci w terminie późniejszym.
W związku z powyższym uległa zmianie numeracja kolejnych punktów porządku obrad.

Porządek obrad wraz z wyżej proponowaną zmianą  przyjęto jednomyślnie – 14 głosami za.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu obrad XV sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2015r. wraz ze sprawozdaniem finansowym za 2015r. i sprawozdaniami z działalności gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015r. oraz  absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2015r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej na 2016r.,

b) przyjęcia do realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Pępowo”,

c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Szkolnej i Ogrodowej w Pępowie.
      7.  Podjęcie stanowiska w sprawie przywrócenia posterunku Policji w Pępowie.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,
9. Wolne głosy i wnioski.    

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół  obrad XV sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie  bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14  głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Józef Śląski – informował, że na ulicy Stanisławy Nadstawek w Pępowie na odcinku pomiędzy ulicą 1 Maja a ul. Ludwika Mycielskiego  nie ma żadnej studzienki kanalizacyjnej. W czasie opadów droga jest zalana a jadące samochody opryskują użytkowników ścieżki rowerowej.

- Radna Urszula Łakomy – stwierdziła, że brak jest komunikacji między urzędnikami powiatu a mieszkańcami. Jako przykład podała, że dokonano sfrezowania pni w Czeluścinku i Czeluścinie. Do sfrezowania został jeden pień w Czeluścinie, który znajduje się na trasie ścieżki rowerowej. Wniosek w sprawie jego sfrezowania był przekazywany do Starostwa. Gdyby był kontakt z Sołtysem to zdaniem radnej do takiej sytuacji by nie doszło.
Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt  przedstawił informację ze swej działalności  w okresie międzysesyjnym. Treść informacji w załączeniu do niniejszego protokółu.

W trakcie przedstawiania informacji Wójt oddał głos:

- Pani Ewie Śląskiej Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, która w kilku zdaniach przedstawiła informację nt. przygotowań do kolejnego roku szkolnego. Informowała, że w Skoraszewicach w roku szkolnym 2016/2017 nie będzie klasy pierwszej. Nie przewiduje się zmian kadrowych. Liczba uczniów nie ulegnie większym zmianom.
- Pani Cyryli Krajce Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie, która informowała, że od pierwszego września br. w Gimnazjum będzie 1 oddział mniej. W Szkole Podstawowej w Pępowie sytuacja jest stabilna. Będzie 1 klasa pierwsza 13 osobowa do której będzie  uczęszczało dwoje dzieci spoza obwodu szkolnego tj. jedno dziecko ze Srok i jedno z Wilkonic. Poza tym będzie 6 oddziałów przedszkolnych.
Wójt podsumowując wystąpienia Dyrektorów Szkół stwierdził, że w miesiącu sierpniu będzie jeszcze spotkanie poświęcone sytuacji w oświacie.

- Mariola Żelazna Kierownik GOPS przedstawiła informację nt. realizacji wypłat świadczeń wychowawczych w ramach programu 500+. 

Tekst informacji w załączeniu do niniejszego protokółu.
Informowała też o przygotowaniach do wyjazdu dzieci do Holandii. W br. do Holandii pojedzie 22 osobowa grupa dzieci wraz z 4 opiekunami. Szesnaścioro dzieci będzie z gminy Pępowo (10 ze szkoły w Pępowie i 6 ze szkoły w Skoraszewicach ) i 6 dzieci z gminy Pakosław. Jako opiekunowie pojadą: Józef Śląski, Jan Kmiecik, Mariola Żelazna i Agnieszka Zielińska. Wszyscy opiekunowie są przeszkoleni. Holendrzy częściowo pokrywają koszty wyjazdu, przekazali na ten cel 800 EURO z czego 700 EURO ma pokryć koszty autokaru, a pozostała kwota ma być przeznaczona na koszty wyżywienia w czasie podróży.
W tym punkcie Wójt odniósł się również do sprawy skorzystania z prawa pierwokupu gruntu przy ulicy Kobylińskiej w Pępowie. Wyjaśnił, że w omawianej sprawie wystąpiły problemy z hipoteką (groźba obciążenia jej kredytem). Z uwagi na powyższe nie chciał ryzykować by nie wprowadzić gminy w kłopoty finansowe.
Informację przyjęto bez uwag.

Tematem punktu 5 było rozpatrzenie  sprawozdania z  wykonania budżetu gminy za 2015r. i sprawozdania finansowego za 2015r,  wraz ze sprawozdaniami z  działalności  gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał: w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok oraz w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu gminy w 2015r.

Realizacje tego punktu odbywała się zgodnie z  obowiązującą procedurę i tak:
- Stanisław Krysicki Wójt Gminy – podsumował wykonanie budżetu gminy za rok 2015. Stwierdził, że planowane dochody i wydatki zostały wykonane. Udało się też obniżyć zadłużenie gminy. Prawidłowo funkcjonowały jednostki podległe gminie. Podziękował radnym za współpracę przy realizacji omawianego budżetu i prosił o udzielnie absolutorium z tego tytułu.
-   Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy - szczegółowo omówił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2015r. wraz ze sprawozdaniami finansowymi i informacją o stanie mienia gminy za okres od 1.01.2015 do 31.12.2015r.  Informował, że omawiane sprawozdania były przedmiotem badania Komisji Rewizyjnej a także pozostałych Komisji stałych Rady Gminy.
Wymienione sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokółu.

Dalej Skarbnik Gminy – odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2015, ustosunkowując się szczególnie do zastrzeżeń wskazanych przez RIO – tekst opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.
- Radny Józef Szlachetka  - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej wraz z jego  uzasadnieniem w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy w 2015r.  

Wniosek i uzasadnienie wniosku stanowią załączniki do niniejszego protokółu.
Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał opinię Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 10 maja 2016r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015r.
Tekst opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Zenon Rogala – Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił  opinię w sprawie wykonania budżetu gminy za 2015r. wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 9 maja 2015r. Opinia pozytywna.
Treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.
Pozostałe sprawozdania z działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych przyjęto do protokółu - stanowią one załączniki do  niniejszego protokółu.

Dyskusja: nie podjęto 
Kończąc powyższą procedurę przystąpiono do głosowania stosownych uchwał i tak:

1. Uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XVII/101/2016,

2. Uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pępowo z tytułu wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2015 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) - Uchwała Nr XVII/102/2016
Wójt podziękował za udzielone absolutorium. Dziękował Radnym, Sołtysom za współpracę.

W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przystąpiono do realizacji kolejnych punktów obrad sesji i tak:
            W punkcie 6 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w uchwale budżetowej na 2016r. – propozycję zmian w budżecie przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy.

Tekst zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych ) – Uchwała Nr XVIII/103/2016.
b) przyjęcia do realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Pępowo” – założenia  planu przedstawił Damian Łowicki z Wielkopolskiego Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych w Poznaniu - współautor opracowania. Informował, że przedstawiany dokument uzyskał opinie pozytywne służb sanitarnych i ochrony środowiska. Posiadanie planu jest warunkiem uzyskania dopłat z wielu funduszy.
Tekst prezentacji w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: 

- Radna Urszula Łakomy – pytała jak założenia planu mają się do nowo powstałej ustawy gdzie zakłada się że węgiel jest najważniejszym paliwem.

- Damian Łowicki – przyznał, że spodziewał się tego pytania. Stwierdził jednak, że osobiście nie ma wpływu na tworzenie prawa.

- Wójt – uważał, że nowe rozwiązania uniemożliwią powstawanie elektrowni wiatrowych. Uważał też, że jeżeli do opodatkowania włączy się cały wiatrak to opodatkowanie tych budowli wzrośnie wielokrotnie i może stać się nieopłacalne. Dalej stwierdził, że jeżeli na przyległych terenach powstanie kopalnia to nie ma mowy o realizacji przedkładanego planu. Spowoduje to też zniszczenie terenu wielkopolski. Nie ukrywał, że gminy zgadzają się na budowę elektrowni wiatrowych tylko dla pieniędzy.
- Radny Mirosław Stachowiak – był zdania, że to ekonomia decyduje o tym że ludzie nie opalają swoich mieszkań gazem.

- Radna Urszula Łakomy nie do końca zgadzała się z tym stwierdzeniem. Uważała, że jeżeli dom jest odpowiednio zbudowany i zaizolowany to koszt opalania gazem byłby zbliżony do opalania węglem, pod warunkiem, że węgiel będzie dobrego gatunku.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Pępowo przyjęto 9 głosami za, przy braku przeciwnych i 5 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XVII/104/2016.
c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Szkolnej i Ogrodowej w Pępowie. Temat uzasadniła Katarzyna Kmiecik – Rosa Zastępca Wójta. Wyjaśniła, że z opracowania planu zostały wyłączone trzy obszary. Właściciele tych obszarów nie są w stanie określić swoich zamiarów co do posiadanych nieruchomości i dlatego  nie będą one podlegały opracowaniu planu. Dalej informowała, że na terenie objętym planem jest dostęp do drogi publicznej i do sieci infrastruktury technicznej.
Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – pytał czy po podjęciu uchwały właściciele wyłączonych działek będą mogli je sprzedać i je odrolnić.

- Katarzyna Kmiecik Rosa – wyjaśniła, że właściciele tych działek nie planują ich odsprzedaży i będą na nich realizować zabudowę zagrodową. Pozostałe tereny będą mogły być zabudowane, będzie na nich można prowadzić nieuciążliwą działalność gospodarczą.

- Wójt – wyjaśnił, że opracowanie planu dla wymienionych terenów jest niezbędne. Nie ma bowiem innej drogi by umożliwić właścicielom sprzedaż swoich gruntów na działki budowlane. Bez planu tych działek nie sprzedadzą, bo są tam grunty klasy III.

 Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Szkolnej i Ogrodowej w Pępowie podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XVII/105/2016.


W punkcie 7 – podjęto stanowisko w sprawie  przywrócenia Posterunku Policji w Pępowie. Wójt uzasadnił propozycję podjęcia stanowiska stwierdził, ze Posterunek w Pępowie zlikwidowano 6 lat temu mimo protestów władz samorządowych i społeczeństwa. Obecna władza mówi o przywracaniu zlikwidowanych posterunków i dlatego należy przyjąć stanowisko i przypomnieć się w tej sprawie.

Treść stanowiska w załączeniu do niniejszego protokółu.
Stanowisko w sprawie przywrócenia Posterunku Policji w Pępowie podjęto jednomyślnie.


W punkcie 8 – Wójt udzielił informacji na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. Stwierdził, że obydwie dotyczyły dróg powiatowych i dlatego zostaną przekazane do Powiatu.


W punkcie 10 – wolne głosy i wniosku głos zabrali:

- Stanisław Dudka Radny Powiatu – informował o realizacji programu naprawy dróg. Do końca maja mają być zakończone pozimowe remonty dróg. Informował też, że Powiat prowadzi bardzo dużo inwestycji drogowych.  W roku przyszłym ma zostać opracowany plan modernizacji dróg.
Odniósł się też do sprawy kopalni. Stwierdził, że będą prowadzone nowe badania gdyż tych wykonanych było za mało i były przeprowadzone za płytko.
- Wójt – stwierdził, że jest pomysł na to aby gminy Powiatu wspólnie podjęły się budowy dróg na zasadzie partnerstwa publicznego. Jest to zdaniem Wójta sprawa do rozważenia pod warunkiem, że znajdą się przedsiębiorstwa, które to skredytują a gminy będą im to spłacać. Osobiście opowiadał się za tym rozwiązaniem.

- Stanisław Dudka – stwierdził, że gmina Pępowo jest stawiana jako wzór dla innych gmin. Ponadto informował, że powstaje projekt na obwodnicę Gostynia.

- Wójt  - zauważył, że nie widzi w projekcie programu zapisu dotyczącego naprawy drogi Pępowo – Siedlec.

- Stanisław Dudka – zapewniał, że naprawa drogi Pępowo – Siedlec jest ujęta w programie.

- Konrad Pieprzyk – Sołtys wsi Babkowice – podziękował za zainstalowanie lustra przy stacji CPN w Pępowie. Informował jednak, że lustro jest źle ustawione i nie spełnia swej funkcji.

- Radny Ryszard Kaczmarek – prosił o uporządkowanie przystanku w Skoraszewicach (zebranie ziemi)

- Wójt – stwierdził, że problem dotyczący lustra zostanie przekazany do Powiatu.

Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XVII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodniczący
Irena Chajec




Zenon Rogala 
5
6

