Protokół

obrad XVIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 21 czerwca 2016r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 11.00 i trwała do godziny 15.30.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100 % ustawowego składu Rady. 
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Katarzyna Kmiecik – Rosa – Zastępca  Wójta i Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji, Jacek Śląski - Kierownik CSK, Grzegorz Matuszak -  Kierownik USC, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Józef Grobelny Kierownik Wydziału Służb Technicznych, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Maciej Kaźmierczak urbanista, Ireneusz Rolnik Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu, Błażej Horała Kierownik Posterunku Policji w Krobi, Andrzej Małecki Prezes ZOG ZOSP Pępowo, przedstawiciele Firmy Gaz System w osobach Gerard Jankowski i Magdalena Mechlin oraz  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 15 głosami za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółów z obrad XVI i XVII sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Informacja nt. budowy gazociągu wysokiego ciśnienia  relacji Lwówek – Odolanów.

6. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Pępowo w roku 2015,

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Pępowo oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

b)  zmian w uchwale budżetowej na 2016r.,

c) nadanie nazwy – skwer w Pępowie,

d) zniesienia nazwy ulicy,

e) udzielenie dotacji dla Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. św. Jadwigi w Pępowie na sfinansowanie renowacji drewnianych drzwi zewnętrznych kościoła.

f) zbycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w miejscowości Pępowo.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

9. Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokóły  obrad XVI i XVII sesji  były do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nimi zapoznać. W związku z tym zaproponował ich przegłosowanie  bez odczytywania. Uwag do protokółów nie zgłoszono i przyjęto je jednomyślnie –  15  głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Józef Śląski – zgłaszał sprawę parkowania przy kiosku z kurczakami na ul. M. Orłonia. Obiekt ten jest zlokalizowany na zakręcie naprzeciw przejścia dla pieszych i zatrzymujące się tam samochody nagminne łamią prawo. Prosił o interwencję w tej sprawie.
- Radny Mirosław Stachowiak – poruszył sprawę wykaszania miejscowości Siedlec. Prosił o zwiększenie częstotliwości.
- Radny Józef Szlachetka – w imieniu mieszkańców ul. Lipowej w Wilkonicach prosił o przegląd lip i zakwalifikowanie niektórych do wycięcia. Są wśród nich takie co zagrażają bezpieczeństwu.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
W punkcie tym Wójt poinformował, że na Dyrektora GOK powołał p. Leszka Żelaznego. W GOK będzie 1,5 etatu dla instruktora, 1,5 etatu dla biblioteki, 1/8 etatu księgowego – będzie te sprawy prowadziła p. Aneta Grzymisławska i pół etatu sprzątaczki.

Następnie informował o sprawach Międzygminnego Związku Komunalnego w Lesznie. Mówił o stawce za odbiór odpadów, która jest niezmienna od roku 2013. W tym okresie nastąpił znaczny wzrost zbieranych odpadów (bardzo dużo odpadów odwożonych jest do punków selektywnej zbiórki odpadów). Obecnie koszty tego były pokrywane z posiadanych oszczędności. W miesiącu październiku będą ogłaszane przetargi na odbiór odpadów komunalnych. Sygnalizował możliwą podwyżkę opłaty śmieciowej, która miałaby nastąpić od nowego roku. Nie ukrywał też, że jeżeli system się nie zbilansuje to gminy będą musieć go dofinansować.
Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono.


W punkcie 5 – Przedstawiciele Firmy Gaz System przedstawili informację nt. budowy gazociągu wysokiego ciśnienia relacji Lwówek Odolanów. 
Na wstępie głos zabrała Magdalena Mechlin, która informowała że GAZ- SYSTEM S.A. jest jednoosobową spółką akcyjną Skarbu Państwa o znaczeniu strategicznym dla polskiej gospodarki. Kluczowym zadaniem spółki jest zarządzanie najważniejszymi gazociągami w Polsce oraz transport paliw gazowych siecią przesyłową na terenie całego kraju do sieci dystrybucyjnych oraz do odbiorców końcowych podłączonych do systemu przesyłowego. Dalej informowała, że inwestycja o której mowa będzie realizowana w oparciu o zapisy tzw. spec ustawy. Inwestycja będzie położna na terenie województw wielkopolskiego i dolnośląskiego. Długość gazociągu to ok. 168 km. Inwestycja będzie realizowana w dwóch etapach. Drugi etap obejmuje połączenie węzłów  Krobia i Odolanów (ok. 54 km). Zakończenie budowy przewidziane jest na IV kwartał 2018r. 
- Gerard Jankowski – koordynator ds. gospodarki nieruchomościami w firmie GAZ SYSTEM -  na wstępie swojego wystąpienia podziękował za zaproszenie na spotkanie. Przedstawił realizację przedsięwzięcia od strony technicznej oraz sprawę odszkodowań dla właścicieli nieruchomości przez które gazociąg będzie przebiegał. Wyjaśnił, że budowany gazociąg będzie jednym z elementów składowych korytarza gazowego północ -  południe, którego budowa jest związana w powstaniem terminalu gazowego w Świnoujściu. Inwestycja będzie realizowana w dwóch etapach. Pierwszy to połączenie węzłów Lwówek – Kotowo – Krobia, drugi zaś to połączenie węzłów Krobia i Odolanów. Koszt inwestycji wyniesie ok. 847 mln. zł. Zakończenie inwestycji przewidziane jest na rok 2018.
Dalej informował, że przez gminę Pępowo będzie przebiegał odcinek o długości 9,2 km. Gazociąg będzie położony w korytarzu starego gazociągu pobudowanego w latach 70. Na czas budowy zajęty będzie pas gruntu o szerokości 31 m. Stare gazociągi mają strefę ograniczeń ok. 30m, zaś przy nowym gazociągu będzie to jedynie 6m. Inwestycja będzie przebiegała przez grunty prywatne co wiąże się z zajęciem części nieruchomości na czas budowy i stratami dla ich właścicieli. Trasa gazociągu zostanie wyznaczona przez geodetę. Wykonana też będzie inwentaryzacja terenu przez rzeczoznawcę powołanego przez Wojewodę. Właściciele w odpowiednim czasie zostaną powiadomieni w formie pisemnej o terminie wydania nieruchomości. Nastąpi to w terminie 28 dni od dnia doręczenia zawiadomienia. W tym czasie będą mogli pousuwać wszystkie elementy znajdujące się  w wyznaczonym pasie. Zakończenie inwestycji nastąpi w chwili uzyskania przez inwestora decyzji o użytkowaniu. Po tym nastąpi protokolarny zwrot nieruchomości. Nie oznacza to jednak, że nieruchomość nie będzie musiała być kolejny raz wydana jeżeli zajdzie konieczność usunięcia usterek. W tym miejscu ostrzegał, że właściciele nie powinni podpisywać protokołów zwrotu nieruchomości przed dokładnym uporządkowaniem terenu. Informował  też, że mając doświadczenie z innych inwestycji nie wykluczone że oprócz zajętego pasa będzie potrzeba zajęcia dodatkowych powierzchni np. na transport czy dodatkowe miejsca do składowania. Za wszystkie szkody, które powstaną poza miejscem budowy będzie płacił wykonawca zadania. Dlatego dobrze by było by właściciele zadbali o swój interes i podpisali z Firmą stosowne umowy. Odszkodowania będę wypłacane po zakończeniu wszystkich prac. Ich wysokość będzie uzależniona od następujących czynników np. od ograniczenia prawa własności w strefie kontrolowanej, od zajęcia nieruchomości w okresie budowy, od wystąpienia szkód rolniczych i utraty dopłat unijnych (w terminie 10 dni od wejścia wykonawcy rolnicy winni zgłosić do ARMIR wyłączenie terenu z produkcji rolnej) oraz innych powstałych  w trakcie budowy.
Nowy gazociąg kładziony będzie w odległości 15-20 metrów od starego gazociągu i zdaniem p. Jankowskiego nic złego nie powinno się wydarzyć.

W dyskusji: pytano kiedy rozpoczną się prace na terenie gminy Pępowo, czy nie będą one kolidowały z pracami rolników, czy będą prowadzone rozmowy z właścicielami, czy będą wypłacane zaliczki na poczet odszkodowań, jak rozwiązane będą sprawy melioracji (rolnicy narzekają, że przy gazociągu melioracja się zatyka i że muszą opłacać pracowników gazowych).
P. Gerard Jankowski nie potrafił określić konkretnego  terminu rozpoczęcia inwestycji. Twierdził tylko, że roboty nie powinny trwać dłużej niż trzy miesiące Deklarował natomiast iż po przetargu powinno nastąpić spotkanie z właścicielami gruntów i wykonawcą zadania.
Zaznaczył też, że budowany gazociąg to też dodatkowe wpływy do budżetu gminy. Co roku bowiem gmina będzie pobierała 2% podatku od budowli, może to być nawet 250 tys. zł rocznie. Zaliczek na poczet odszkodowań nie będzie, ustawodawca nie przewidział takiej możliwości. Odnośnie spraw drenarskich wyjaśnił, że wykonawca udziela gwarancji na sprawy drenarskie. Prosił więc o zgłaszanie spraw związanych z niedrożnością dren. Jeżeli chodzi o stary gazociąg nie zajął stanowiska.
Wójt – stwierdził, że akceptuje budowę gazociągu bo taka jest potrzeba. Boi się jednak problemów, które spadną na gminę w związku z jego budową, mimo iż gmina nie jest stroną w tej sprawie. Inwestycja nie jest mała, nikt jednak nie zamierza tej inwestycji blokować. Mimo tego stwierdził iż obawia się by nie doszło do jakiegoś wypadku. Kładzione rury będą miały średnice 1m z ciśnieniem gazu ok. 84 atmosfer – to potężna siła. Dodał, że widział efekty wybuchu w Jankowie Przygrodzkim. Kończąc stwierdził, że nie podnieca go kwota 2% podatku od tej budowli.  Gminie te pieniądze są  niewątpliwie potrzebne jednak koszty społeczne są dużo wyższe.
Na zakończenie pytał czy Spółka Wodna będzie miała możliwość kontroli urządzeń melioracyjnych w trakcie prowadzenia inwestycji.
- Gerard Jankowiak – potwierdził, że spółka wodna będzie miała prawo kontroli, zasugerował też iż spółka mogłaby wejść w porozumienie z wykonawcą i wykonywać naprawcze prace melioracyjne. Dalej stwierdził, że należy być spokojnym, inwestycja będzie prowadzona w oparciu o środki unijne i pewne zasady muszą zostać zachowane.

- Wójt – uważał, że kolejne spotkania na pewno będą. Deklarował współpracę i poraz kolejny stwierdził, że mimo wszystko koszty społeczne tej inwestycji będą duże.
Na tym dyskusję zakończono.

W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 15 minutową przerwę w obradach. Po przerwie przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad i tak:


W punkcie 6 – radni wysłuchali informacji nt. porządku i bezpieczeństwa publicznego. Informacje przedstawili:

- Ireneusz Rolnik – Naczelnik Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej w Gostyniu – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Andrzej Małecki – Prezes Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Pępowie – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dyskusja:

- Wójt – podziękował Straży Pożarnej za bezinteresowną i pełną zaangażowania pracę.


W punkcie 7 – podjęto uchwały w sprawach:

a) aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Pępowo oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – projekt uchwały przedstawił i uzasadnił  Maciej Kaźmierczak – urbanista i współautor przedkładanej analizy. Na wstępie wyjaśnił, że obowiązek dokonania oceny zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy wynika z ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Podstawowym dokumentem dla gminy jest studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, które zostało przyjęte w grudniu 1999r. i zostało zmienione w czerwcu 2012r. Dokument ten ma charakter strategiczny, w którym jest określona wizja i cele rozwoju przestrzennego gminy. Studium nie jest jednak aktem prawa miejscowego na podstawie którego uzyskuje się zezwolenie na budowę. Drugim elementem jest miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego na którego podstawie można uzyskać pozwolenie na budowę. Tam gdzie nie ma planów wydaje się decyzje o warunkach zabudowy. W trakcie opracowywania analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Pępowo, przeanalizowano wszystkie plany, decyzje lokalizacyjne i decyzje o warunkach zabudowy.

Podsumowując swą wypowiedź stwierdził, że studium spełnia wymogi i w chwili obecnej nie jest wymagana jego aktualizacja. Proponuje się natomiast opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych przy istniejących drogach oraz dla terenów pod działalność inwestycyjną, a także korektę niektórych planów miejscowego zagospodarowania przestrzennego gminy Pępowo.
Pełny tekst analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Pępowo stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Wójt Gminy – podzielał opinię prelegenta, że należy wykorzystywać tereny przy istniejących drogach. Mówił też o planach na kolejne lata np. o połączeniu ul. Polnej z ulicą 1 Maja. W obrębie tych działek jest kanalizacja sanitarna, nie będzie problemu z energią elektryczną czy gazem. Na wstępie należy wykupić grunty od prywatnych właścicieli i rozpocząć rozmowy z ANR.

Innych głosów w dyskusji nie było.

Uchwałę w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Pępowo oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych  w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) – Uchwała Nr XVIII/106/2016
b)  zmian w uchwale budżetowej na 2016r. – projekt uchwały uzasadnił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Proponował rozdysponowanie oszczędności powstałych po przetargach i w związku z tym na modernizację kanalizacji sanitarnej w Pępowie proponował przeznaczyć 300 tys. zł. Następnie proponował skreślenie zadania pn. modernizacja stawów w Krzekotowicach i Wilkonicach z uwagi na to że pojawiła się możliwość pozyskania środków unijnych na te zadania.
Pozostałe zmiany dotyczyły zadań drogowych w tym przeznaczenie środków na modernizację ulicy Sportowej w Pępowie, której stan wymaga pilnej modernizacji. Kolejne  środki należy też przeznaczyć na dodatkowe punkty świetlne – wykaz tych punktów w załączeniu do niniejszego protokółu. Kolejna inwestycja to modernizacja budynku na stadionie sportowym w Pępowie. W bieżącym roku mają zostać wykonane naprawy doraźne, a kompleksowa przebudowa miałaby nastąpić w roku przyszłym.
Wypowiedź uzupełnił Wójt stwierdzając, że  bieżący rok jest rokiem korzystnym dla modernizacji dróg z uwagi na niską cenę asfaltu.  W planach jest również modernizacja drogi w Kościuszkowie, która ma być realizowana przy 60% udziale środków zewnętrznych. W chwili obecnej wniosek o dofinansowanie tej drogi jest na etapie II i na dzień dzisiejszy trudno przewidzieć czy będzie załatwiony pozytywnie.
Szczegółowe zmiany do budżetu w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – pytał jakie są perspektywy naprawy ulicy Promienistej w Pępowie.

- Wójt – stwierdził, że ulica Promienista wymaga więcej zabiegów, nie wystarczy tylko położyć asfalt.
- Radna Urszula Łakomy – uważała, że z oszczędności można by zrobić inną inwestycję np. dofinansować budowę chodnika w Czeluścinie. Odcinek który pozostał do zrobienie jest bardzo uczęszczany. Osobiście była przeciwna modernizacji ulicy Sportowej w Pępowie.

- Wójt – stwierdził, że budowa chodnika w Czeluścinie to wyłożenie kolejnych pieniędzy na drogę powiatową.

- Radna Urszula Łakomy – uważała, że na pewno w gminie znajdzie się wiele innych dróg, które by można wyremontować niż ul. Sportowa.
- Radny Jan Kmiecik – uważał natomiast, że ulica Sportowa w Pępowie jest bardzo uczęszczana i to nie tylko przez mieszkańców gminy Pępowo ale również osoby z zewnątrz, które przyjeżdżają na imprezy sportowe.

- Radny Dominik Szczęsny – przypomniał, że w Babkowicach są też drogi wymagające remontu np. droga na Huby czy tzw. droga warszawska.

Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę z sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 podjęto 11 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 3 głosach wstrzymujących się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XVIII/107/2016.
c) nadanie nazwy – skwer w Pępowie – Projekt uchwały uzasadnił Radny Józef Śląski. Proponował by nazwać skwer w Pępowie położony na działce nr ew. 193 imieniem Marty Kowalczyk Liefhebber. Wymieniona była członkiem Komitetu Pępowo – Dodeward od 1980r. Jej dom był zawsze otwarty dla Polaków. Dzięki jej staraniom gmina otrzymała m.in. wóz strażacki, gabinet stomatologiczny, plac zabaw itp.
Wypowiedź Radnego uzupełnił Wójt. Dodał, że Pani Marta Kowalczyk – Liefhebber jest honorową obywatelką gminy Pępowo. Uroczyste nadanie nazwy skwerowi nastąpiłoby w dniu 20 sierpnia br. w obecności delegacji holenderskiej z udziałem syna P. Marty.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie nadania nazwy placu w miejscowości Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XVIII/108/2016
d) zniesienia nazwy ulicy – projekt uchwały przedstawił Grzegorz Matuszak – Kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich. Wyjaśnił, że w 1991 roku nadano nazwę ul. Ks. Jarachowskiego nowo projektowanej ulicy Pępowie. Ulica ta miała zostać wytyczona na odcinku od cmentarza do ulicy Promienistej, wzdłuż ulicy Powstańców Wielkopolskich. Do chwili obecnej ulica ta nie została wytyczona i jej nazwa figuruje tylko na papierze. W związku z powyższym proponował zniesienie tej nazwy poprzez wprowadzenie zmian do uchwały Rady Gminy Pępowo  Nr XV/74/91r z dnia 19 sierpnia 1991r.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XV/74/91 z dnia 19 sierpnia 1991r. w sprawie nadania oraz zmian nazw ulic podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XVIII/109/2016
e) udzielenie dotacji dla Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. św. Jadwigi w Pępowie na sfinansowanie renowacji drewnianych drzwi zewnętrznych kościoła – projekt uchwały uzasadniła Katarzyna Kmiecik – Rosa Zastępca Wójta. Wyjaśniła, że złożony przez Parafię wniosek został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Oświaty, Kultury, Sporty, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego i Komisję Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej.
Dofinansowanie w kwocie 30.000,00 zł dotyczy renowacji drzwi zewnętrznych kościoła.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenie dotacji dla Parafii Rzymsko – Katolickiej p.w. św. Jadwigi w Pępowie na sfinansowanie renowacji drewnianych drzwi zewnętrznych kościoła podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XVIII/110/2016
f) zbycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w miejscowości Pępowo – projekt uchwały uzasadniła Katarzyna Kmiecik – Rosa – Zastępca Wójta. Wyjaśniła, że uchwała dotyczy przeznaczenia do sprzedaży dwóch ostatnich działek w strefie przemysłowej na ulicy Kobylińskiej w Pępowie. Jest zainteresowanie wymienionymi działkami stąd przedkładany projekt uchwały.
- Dyskusja: brak 

Uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej, położonej w miejscowości Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji  15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XVIII/110/2016.


W punkcie 8 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak: 
- interpelacja zgłoszona przez Radnego Śląskiego – Wójt wyjaśnił, że znaki drogowe obowiązują przez całą dobę i kierowcy tam parkujący powinni o tym wiedzieć. W przeciwnym wypadku powinni się liczyć z możliwością otrzymania mandatu.

- interpelacja zgłoszona przez radnego Szlachetkę – jesienią zostanie przeprowadzony przegląd lip w Wilkonicach i wówczas zostanie podjęta decyzja które drzewa i konary należy wyciąć.

- interpelacja zgłoszona przez Radnego Mirosława Stachowiaka – pracownicy techniczni będą wykaszać tereny zielone na wsiach. Będzie się to odbywać po godzinach pracy i będzie traktowane jako zajęcie dodatkowe. Apelował o pomoc ze strony wsi przy tym zadaniu.
- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że wieś nie ma sprzętu, którym mogłaby wykaszać. W poprzednich latach sugerowane by wsie nie kupowały kosiarek gdyż sprawami wykaszania zajmie się gmina.


W punkcie 9 – wolne głosy i wnioski głos zabrali:

- Radny Józef Śląski – sugerował by oznaczyć teren przed remizą strażacką. Obecnie parkują tam samochody i blokują drogę wyjazdu samochodom strażackim.

- Wójt – informował, że w br. wyniki egzaminu gimnazjalnego w Zespole Szkół w Pępowie  są bardzo pomyślne. Średnia jeż wyższa niż średnia powiatowa. Szczegóły krótko przedstawiła Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół.
- Mariola Żelazna – Kierownik GOPS – informowała, że do Gminy Pępowo dotarł BUS 500+. Przyjechali nim pracownicy Urzędu Wojewódzkiego, którzy kontrolowali stan wdrażania programu 500+. Sprawdzali też stan wyposażenia biur a także ilość zrealizowanych wniosków. Na koniec wyjaśniła, że w gminie Pępowo zostało już rozpatrzonych 99% wniosków.

Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XVIII sesję Rady Gminy Pępowo.

Protokółowała 



Przewodniczący
Irena Chajec
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