Protokół

obrad XIX sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 29 sierpnia 2016r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 12.00 i trwała do godziny 13.30.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
Zanim przystąpiono do realizacji porządku obrad sesji minutą ciszy uczczono pamięć zmarłego – Radnego Jana Kmiecika.
W sesji uczestniczyło 13 radnych tj. 86,6 % ustawowego składu Rady. Nieobecny był Radny Mirosław Stachowiak.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Katarzyna Kmiecik – Rosa – Zastępca  Wójta i Kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji, Jacek Śląski - Kierownik  Wydziału Kultury, Grzegorz Wabiński -  Z –ca Kierownika USC, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Józef Grobelny Kierownik Wydziału Służb Technicznych  oraz  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do proponowanego porządku obrad Wójt zgłosił następującą uwagę:
- wnioskował o dodatnie do punktu 6 podpuktu d o treści: podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia Gminy Pępowo z Powiatem Gostyńskim.
Porządek obrad wraz z proponowaną zmianą przyjęto jednomyślnie – 13 głosami za.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu z obrad XVIII sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za pierwsze półrocze 2016r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2016,

b) przyjęcia do realizacji zadania publicznego

c) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pępowo,
d) zawarcia porozumienia Gminy Pępowo z Powiatem Gostyńskim.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

8. Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół obrad XVIII sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował  przegłosowanie go bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13  głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Ireneusz Matyla – pytał o utwardzenie ścieżki od ul. Szkolnej do p. Sipurzyńskiego. Celem utwardzenia tego terenu jest umożliwienie przejścia dzieciom z ulicy Szkolnej do Szkoły.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
Informację przyjęto bez uwag.


W punkcie 5 – Radni wysłuchali informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Pępowo za I półrocze 2016r. Na wstępie głos zabrał Wójt, który stwierdził, że realizacja budżetu 2016r. przebiega prawidłowo.
Następnie Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy omówił sprawozdanie z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze br. 
Tekst sprawozdania w załączeniu do niniejszego protokółu.

Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

W punkcie 6 – podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 – w podpunkcie tym Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy proponował podjęcie dwóch uchwał. Jedna z nich to uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zmian w budżecie z poprzedniej sesji, a druga proponująca bieżące zmiany i tak:
- projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr XVIII/107/2016 z dnia 21 czerwca 2016r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 – dotyczy uwzględnienia uwag zgłoszonych przez Regionalną Izbę Obrachunkową.
- projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 zawiera bieżące zmiany budżetu. 

Pełny tekst proponowanych zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale Nr XVIII/107/2016 z dnia 21 czerwca 2016r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XIX/112/2016
Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 podjęto 12 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XIX/113/2016.
b) przyjęcia do realizacji zadania publicznego – projekt uchwały uzasadniła Katarzyna Kmiecik – Rosa Zastępca Wójta. Wyjaśniła, że porozumienie dotyczyć będzie wykonania usługi oświetlenia ulicznego w miejscowości Raszewy w gminie Kobylin - (1 lampa). Zadanie to będzie realizowane z uwagi na bezpośrednie sąsiedztwo wskazanej lokalizacji z istniejącą siecią oświetlenia ulicznego wsi Pasierby oraz techniczną możliwością podłączenia lampy do istniejącego zasilania. Szczegółowe zasady rozliczenia tego zadania zostaną określone w porozumieniu zawartym pomiędzy Gminą Pępowo a Gminą Kobylin.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji zadania publicznego polegającego na wykonaniu oraz realizacji usługi oświetleniowej w zakresie poprawy jakości i efektywności energetycznej oświetlenia ulicznego poprzez zwiększenie liczby lokalizacji objętych oświetleniem o 1 oprawę oświetlenia ulicznego w miejscowości Pasierby – podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XIX/114/2016
c) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pępowo – projekt uchwały uzasadniła Katarzyna Kmiecik – Rosa Zastępca Wójta Gminy. Wyjaśniła, iż przedkładany regulamin nie zawiera wielu zmian. Te które są wynikają ze zmiany przepisów prawa. Głównie zmianie ulega delegacja ustawowa na podstawie której poprzedni regulamin został uchwalony. Przy okazji dokonano kosmetycznych zmian w treści regulaminu. Zmiany te nie wpływają na ogólny kształt dokumentu. Dodała też że projekt regulaminu uzyskał pozytywną opinię  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Gostyniu.
     Tekst regulaminu stanowi załącznik do niniejszego protokółu

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pępowo podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych ) Uchwała Nr XIX/115/2016
d) zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Pępowo a Powiatem Gostyńskim
– Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy zawarcia  porozumienia z Powiatem Gostyńskim w sprawie zimowego utrzymania dróg.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Pępowo a Powiatem Gostyńskim podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 13 radnych w głosowaniu udział wzięło 13 radnych) Uchwała Nr XIX/116/2016

W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszoną interpelację i tak:
- utwardzenie ścieżki pomiędzy ul. Szkolną a Szkołą – zadaniem Wójta w pierwszej kolejności należałoby się zastanowić czy ten chodnik ma być tylko do bramy Szkoły, czy ma przebiegać wzdłuż płotu p. Sipurzyńskiego. Uważał, że sprawa jest do rozpatrzenia.

 W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski głos zabrali:

- Przewodniczący Rady – odczytał Postanowienie Komisarza Wyborczego o wygaśnięciu mandatu Radnego Jana Kmiecika oraz poinformował o terminie wyborów uzupełniających.
Odczytał też pisma jakie wpłynęły do gminy jako odpowiedzi na podjęte stanowisko w sprawie przywrócenia posterunku Policji w Pępowie.

Treść przedstawionych pism znajduje się w dokumentacji Rady Gminy.

- Wójt – nawiązał do pism w sprawie przywrócenia posterunku Policji w Pępowie. Uważał, że utworzenie w Pępowie Rewiru Dzielnicowych też byłoby niezłym rozwiązaniem. Nie ma znaczenia jak dana jednostka będzie się nazywać. Ważne, aby na stałe w Pępowie byli Policjanci. Dalej informował, że ze strony Policji była też sugestia by gmina opłaciła etaty tych Policjantów. Jest to jednak propozycja nie do przyjęcia. Gmina może zapewnić tylko lokum dla Rewiru.
-  Radny Dominik Szczęsny – podziękował za zainstalowanie trzech dodatkowych lamp w Babkowicach. Jednocześnie wnioskował o jeszcze jedną lampę przy posesji nr 25. Posesja ta znajduje się przy drodze powiatowej, gdzie nie ma chodnika i poruszanie się tam wieczorem jest bardzo niebezpieczne. Pytał czy jest szansa na realizację tego zadnia.

- Wójt – wyjaśnił, że lampy nie są do oświetlania posesji tylko do oświetlania ciągów komunikacyjnych. W gminie zostało jeszcze do zrobienia parę punktów, na które jest opracowywana dokumentacja techniczna. Realizacja tych zadań ma się odbyć w roku przyszłym.
- Radny Dominik Szczęsny – informował, że pomiędzy p. Kaczmarkiem a p. Rybacką jest działka, która jest bardzo zakrzaczona i są problemy z przejściem obok niej.
- Radny Ireneusz Matyla – zgłaszał problem ze spalaniem odpadów w piecach. Zdaniem Radnego w Pępowie dzieje się to nawet latem. Proponował przeprowadzenie akcji informacyjnej na ten temat.

- Radny Ryszard Kaczmarek – wnioskował o przegląd drzew w Wilkonicach  w celu oznaczenia suchych, by móc je wyciąć w nadchodzącym okresie zimowym.

- Wójt – wyjaśnił, że wszystkie wnioski dotyczące dróg powiatowych przekazywane są do Powiatu i tak też stanie się tym razem.  Przy drogach gminnych też jest parę takich drzew, które w okresie zimowym zostaną usunięte. Ponadto informował, że w Skoraszewicach zostaną zamontowane dwie barierki ochronne przy przystanku autobusowym przy szkole. Natomiast stary budynek  szkolny zostanie podłączony do oczyszczalni ścieków.
Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XIX sesję Rady Gminy Pępowo.
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