Protokół

obrad XX sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 27 października 2016r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00 i trwała do godziny 15.45.  Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 100 %  składu Rady. 
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska Sekretarz Gminy, Małgorzata Waleńska – Zastępca  Kierownika Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Promocji, Katarzyna Kmiecik Rosa – Zastępca Wójta, Jacek Śląski - Kierownik  Wydziału Kultury, Grzegorz Matuszak - Kierownik USC, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Józef Grobelny Kierownik Wydziału Służb Technicznych, Leszek Żelazny Dyrektor GOK, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie, Weronika Jankowska Pedagog w Samorządowej Szkole Podstawowej w Skoraszewicach  oraz  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie - 14 głosów za.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu z obrad XIX sesji Rady Gminy Pępowo,

3. Interpelacje i zapytania radnych,

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny 2015/2016, w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów, w szkołach których prowadzenie należy do zadań Gminy. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2016,

b) udzielenia pomocy Powiatowi Gostyńskiemu,

c) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,

d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości,

e) zniesienia formy ochrony przyrody z drzewa uznanego za pomnik przyrody.

7. Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

9. Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Przewodniczący poinformował, że protokół obrad XIX sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował  przegłosowanie go bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14  głosami za.
W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:
- Radny Józef Szlachetka – wnioskował o oznaczenie przejścia dla pieszych przy przystanku autobusowym w miejscowości Wilkonice. Brak tego oznakowania jest niebezpieczne dla dzieci.
- Radny Zygmunt Gulcz – wnioskował o naprawę odcinka ścieżki rowerowej – przy parku. Ścieżka została uszkodzona podczas budowy sieci internetu szerokopasmowego. Zastanawiał się kto powinien uszkodzoną ścieżkę naprawić.
- Radny Mirosław Stachowiak – zwracał uwagę na konieczność uregulowania  oświetlenia ulicznego. Zdaniem Radnego zegary nie funkcjonują prawidłowo. Wnioskował o zamontowanie czujników zmierzchowych.
- Radny Ireneusz Matyla – wnioskował o zamontowanie kosza na śmieci na ul. Mariana Orłonia. Pacjenci wychodzący z Ośrodka Zdrowia często wyrzucają opatrunki na chodnik co wygląda niezbyt estetycznie.
Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.

W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym. Treść informacji  w załączeniu do niniejszego protokółu.
Będąc przy głosie szerzej informował o:

- założeniach budżetowych na rok 2017. Wg oceny Wójta będzie to rok dobry. Uda się zrealizować wiele ważnych inwestycji.  Podatki proponował pozostawić na poziomie roku bieżącego. Korekcie podlegać będą jedynie stawki podatkowe zmienione przez Ministra Finansów.
- budowie dróg przez Starostwo Powiatowe w Gostyniu w ramach partnerstwa prywatno publicznego. Jest to zdaniem Wójta inicjatywa godna poparcia. Ze Starostwem będą też prowadzone rozmowy nt. modernizacji dróg w Magdalenkach i Kościuszkowie.

- środkach możliwych do pozyskania z Lokalnej Grupy Działania. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że gmina  może się ubiegać o środki w wysokości: 144 tys. zł na rekultywację stawów w Krzekotowicach i Wilkonicach, 13,5 tys. zł na zadrzewianie i 13,5 tys. zł na odnawianie rowów melioracyjnych. Pierwszy nabór odbędzie się w kwietniu przyszłego roku. Zadaniem Wójta nie są to duże pieniądze, biorąc pod uwagę koszty uczestnictwa w tym Stowarzyszeniu.

- wzroście cen za odpady komunalne. Z dniem 1 stycznia 2017 r. cena za odbiór odpadów segregowanych wzrośnie do kwoty 11,50 (wzrost o 2,50 zł) a cena za odbiór odpadów niesegregowanych do kwoty 22 zł ( wzrost o 7 zł). Od 1 stycznia odpady będzie odbierać firma z Jarocina ( ta firma wygrała przetarg na odbiór odpadów na okres 3 lat). Jako główny powód podwyższenia opłat za odbiór odpadów komunalnych podał znaczący wzrost zbieranych odpadów. Wskazywał też na nowe rozwiązania prawne w myśl których część śmieci podlegać będzie spalaniu.
Dyskusja:

- Zenon Rogala – Przewodniczący Rady – pytał czy została podjęta jakaś decyzja w sprawie dodatkowych pojemników na popiół. Pytał też czy małe firmy będą miały możliwość segregacji swoich odpadów.

- Wójt – stwierdził, że w sprawie możliwości segregacji trzeba by zadzwonić do Związku w Leszenie. Odnośnie popiołu wyjaśnił, że dopóki Ministerstwo nie wyda odpowiednich przepisów nie ma mowy o jego segregacji.

- Radny Mirosław Stachowiak – proponował skierowanie pisma do Międzygminnego Związku Komunalnego w Lesznie w sprawie segregacji odpadów w małych firmach.  Zdaniem radnego możliwość segregacji w tych firmach jest w pełni uzasadniona.

Na tym dyskusję zakończono.

W punkcie 5 – Radni wysłuchali informacji  o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny 2015/2016, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów, w szkołach których prowadzenie należy do zadań Gminy. Informację przedstawiły:

- Cyryla Krajka – Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie.

Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Weronika Jankowska – Pedagog w Samorządowej Szkole Podstawowej w Skoraszewicach.

Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Wójt – opowiadał się za modyfikacją systemu oświaty ale w zakresie programowym. Był przeciwny natomiast burzeniu czegoś (likwidacji gimnazjów) co przez wiele lat było mozolnie budowane. 

- Podobne zdanie prezentowała Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie.

Na tym dyskusję zakończno.

W punkcie 6 – podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 – w podpunkcie tym Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy proponował podjęcie dwóch uchwał. Jedna z nich to uchwała proponująca bieżące zmiany w uchwale budżetowej a druga to uchwała korygująca uchwałę Nr XIX/112/2016 podjętą na sesji w miesiącu sierpniu i tak:
- zmiany w uchwale budżetowej – Skarbnik omawiając przedkładany projekt uchwały odniósł się głównie do zmian jakie powstały po posiedzeniu Komisji Rady. Były to  zmiany: dot. zapisania dotacji otrzymanych po tym okresie,  dot. budżetu  oświaty dokonywane na wniosek Dyrektorów Szkół, a także zmiany w wydatkach inwestycyjnych w ramach których zwiększono środki na budowę chodnika w Pępowie w obrębie ulic Promienistej i Szkolnej. Pełny tekst proponowanych zmian stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
- zmiany w uchwale Nr XIX/ 112/2016 – Skarbnik wyjaśnił, że przedkładany projekt uchwały koryguje błąd jaki powstał w w/wym uchwale. Błąd wskazała Regionalna Izba Obrachunkowa informując jednocześnie iż korekty tego błędu może dokonać jedynie organ, który podjął uchwałę
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/117/2016
Uchwałę w sprawie zmian w uchwale Nr XIX/112/2016 z dnia 29 sierpnia 2016r. podjęto 13 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) – Uchwała Nr XX/118/2016
b) udzielenia pomocy Powiatowi Gostyńskiemu – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o przekazanie do Powiatu kwoty 15 tys. zł (środki zadysponowane przez wieś Czeluścin z funduszu wiejskiego) na budowę ścieżki rowerowej w Czeluścinie. Inwestorem zadania będzie Powiat.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu w 2016r. podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/119/2016
c) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych – projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o drogę, którą PKP zamierza zlikwidować. Jest to droga w Krzyżankach położona na działce o nr ew. 117 i stanowiąca własność gminy Pępowo.
Dyskusja: brak
Uchwałę w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/120/2016
d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o działki pod drogę w miejscowości Pasierby. Przedkładana uchwała jest potrzebna by móc zapisać środki na wykup wymienionych działek w przyszłorocznym budżecie.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/121/2016

e) zniesienia formy ochrony przyrody z drzewa uznanego za pomnik przyrody – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi zniesienie formy ochrony z drzewa (jesion wyniosły) które jest pomnikiem przyrody, a uległo złamaniu u nasady. By móc uporządkować teren po złamanym drzewie, a także z uwagi na konieczność zachowania bezpieczeństwa,  należy znieść formę ochrony z wymienionego drzewa. Pozytywną opinię w tej sprawie wydał również Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z drzewa uznanego za pomnik przyrody podjęto jednomyślnie ( na obecnych na sesji 14 radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XX/122/2016
W punkcie 7 - Przewodniczący przedstawił informacje na temat oświadczeń majątkowych przedkładane przez:

- Wojewodę Wielkopolskiego – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu,

- Naczelnika Urzędu Skarbowego w Gostyniu – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Wójta Gminy Pępowo – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu,

- Przewodniczącego Rady Gminy Pępowo – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu,


W punkcie 8 – Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych i tak:

- regulacja oświetlenia – Wójt stwierdził, że po 1 listopada oświetlenie zostanie wyregulowane i powinno być dobrze. Właścicielem oświetlenia jest spółka oświetleniowa i to ona decyduje o sprawach o jakich mówił Radny Stachowiak. Deklarował przeprowadzenie rozmów z wymienioną firmą, ale jakie będą tego rezultaty trudno przewidzieć.

- wniosek dotyczący przejścia dla pieszych w Wilkoniach przekazany zostanie o Powiatu.

- kosz na śmieci na ul. Mariana Orłonia zostanie postawiony.

- wniosek o naprawę ścieżki rowerowej w Gębicach zostanie przekazany do Powiatu.
Na zakończenie swojego wystąpienia proponował, aby kolejna sesja Rady Gminy odbyła się w dniu 10 listopada br. Jej tematem byłoby podjęcie uchwał w sprawie podatków na rok 2017 – proponował pozostawienie stawek podatkowych na poziomie roku bieżącego. Kolejne tematy to: plan odnowy wsi Krzyżanki, a także założenia budżetowe na rok 2017.

W punkcie 8 – Wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Radny Józef Śląski – prosił o szerszą informację nt. prac związanych z uszczelnianiem kanalizacji sanitarnej.

- Wójt – wyjaśnił, że prace związane  z modernizacją kanalizacji przebiegają zgodnie z harmonogramem. Inwestorem jest MZWiK w Strzelcach Wielkich.
- Radny Józef Szlachetka – wnioskował by na ul. tzw. Lipowej w Wilkonicach usunąć suche konary z drzew.
- Wójt – informował, że będą takie prace wykonane.

- Radny Ryszard Kaczmarek – wnioskował o zasypanie rowu w Skoraszewicach na odcinku od posesji p. Langnera do Szkoły.

- Wójt – Stwierdził, że samo zasypanie rowu nic nie da. Trzeba by zrobić krawężnik, odwodnić  teren, pobudować studnie i w dalszej perspektywie zrobić chodnik. Sprawa się jednak komplikuje gdyż miejsce to znajduje się przy drodze powiatowej, a zrobić coś byle jak to nie ma najmniejszego sensu.

- Radny Ireneusz Matyla – informował, że odcinek drogi w stronę Kobylina jest w bardzo złym stanie. Posypanie tej drogi grysem było bardzo złym pomysłem.
- Wójt – stwierdził, że jest to droga o takim samym statusie jak droga do Siedlca. Nie wiadomo którą drogę preferować. Osobiście opowiadał się za modernizacją drogi do Siedlca. Mówił też o drodze tzw. wewnętrznej znajdującej się przy ulicy Kobylińskiej, ale budowa jej w chwili obecnej mija się z celem gdyż przez cały czas jest ona rozkopywana przez rozbudowujące się tam firmy.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XX sesję Rady Gminy Pępowo.
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