Protokół

obrad XXII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 29 grudnia 2016r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 10.00 i trwała do godziny 13.20.  Miejsce sesji – Zespół Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie. 
Zanim przystąpiono do realizacji porządku obrad Sesji:
- Urszula Głowacka - Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej wręczyła Panu Piotrowi Żółkowskiemu - nowo wybranemu Radnemu,  zaświadczenie o wyborze na radnego. 

- Dalej Przewodniczący Rady odczytał obwieszczenie Komisarza Wojewódzkiego w Lesznie z  dnia 21 lipca 2016 roku o wynikach wyborów uzupełniających do Rady Gminy Pępowo przeprowadzonych w dniu 20 listopada 2016r. w okręgu wyborczym nr 9 obejmującym wieś Krzyżanki. Radnym w tym okręgu wybrany został Pan Piotr Żółkowski. 

Obwieszczenie w załączeniu do niniejszego protokółu.

Następnie Przewodniczący odczytał rotę ślubowania – „wierny konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”, a nowo wybrany radny (Piotr Żółkowski) wypowiedział słowo ślubuję – tak mi dopomóż Bóg.
W sesji uczestniczyło 15 radnych tj. 100% składu rady. 
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabinska – Sekretarz Gminy,  Katarzyna Kmiecik Rosa – Zastępca Wójta,  Stanisław Dudka Radny Powiatu Gostyńskiego, Maria Stachowiak – inspektor ds. Oświaty, Mariola Żelazna Kierownik GOPS, Józef Grobelny Kierownik Wydziału Służb Technicznych, Cyryla Krajka Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie, Ewa Śląska Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach  oraz  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Porządek obrad - Wójt wnioskował o:
- wykreślenie z punktu 6 porządku obrad podpunktu „g” dot. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu. Uzasadnienie tego wniosku przedstawiła Katarzyna Kmiecik –Rosa - Zastępca Wójta. Wyjaśniła, że środki wymienione w wycofywanej uchwale dotyczyły modernizacji drogi w Kościuszkowie. Gmina złożyła wniosek na dofinansowanie tego zadania z funduszu tzw. schetynówek. W chwili obecnej ukazała się lista rankingowa, na której gmina Pępowo jest na 48 pozycji, co oznacza iż Gmina nie otrzyma środków na wymienione zadanie. Stąd wniosek o wykreślenie wymienionego punktu z porządku obrad.
- wprowadzenie do punktu 6 porządku obrad podpunktu „k” o treści: zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXI/189/2014 z dnia 11 marca 2014r. w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w Gminie Pępowo. Uzasadnienie wniosku przedstawiła Maria Stachowiak – inspektor ds. Oświaty. Wyjaśniła, że w dniu 9 grudnia br. weszła w życie ustawa z dnia 1 grudnia 2016r. o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych innych ustaw. Nowelizacja ustawy o systemie oświaty zmieniła  ustawowe zasady ustalania opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego. Obecnie część oświatowa subwencji ogólnej obejmuje również dzieci 6 letnie i starsze objęte wychowaniem przedszkolnym. Ustawodawca wskazał, że określenie wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dotyczy dzieci w wieku do 5 lat w prowadzonych przez gminę oddziałach przedszkolnych. Dofinansowanie zadań w zakresie wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do 5 lat dofinansowane jest w drodze dotacji celowej z budżetu państwa. Dotacja ta może być wykorzystana wyłącznie na dofinansowanie wydatków bieżących związanych z realizacją tych zadań.
Mając na względzie przedstawione zmiany (które mają zastosowanie poraz pierwszy do ustalenia części oświatowej subwencji ogólnej na rok 2017  zachodzi pilna potrzeba dostosowania obowiązującej w Gminie  Pępowo uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego. Proponowana zmiana dotyczy wyłączenia pobierania opłaty wobec dzieci powyżej 5 lat. W pozostałym zakresie treść poprzedniej uchwały pozostanie niezmieniona.
Wnioskowane zmiany porządku obrad Rada przyjęła jednomyślnie – 15 głosami za.

Całość porządku obrad Rada Gminy przyjęła jednomyślnie – 15 głosów za.

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego radnego,

3. Przyjęcie protokółu z obrad XXI sesji Rady Gminy Pępowo,

4. Interpelacje i zapytania radnych,

5. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) uchwały budżetowej na rok 2017,

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2017-2022,

c) Przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2017,

d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2017,

e) zmian w uchwale budżetowej na rok 2016,

f) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu,

g) wyrażenia intencji wsparcia finansowego na realizację zadania inwestycyjnego pt: „Budowa i modernizacja dróg powiatowych na terenie powiatu gostyńskiego w modelu PPP”,

h) uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2017 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 

i) Wyznaczenie przedstawiciela do Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich,

j) Uzupełnienie składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego,

k) Zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXI/189/2014 z dnia 11 marca 2014r. w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w Gminie Pępowo 
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych,

8. Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 – Nowo wybrany Radny złożył ślubowanie – informacja powyżej.

W punkcie 3 - Przewodniczący poinformował, że protokół obrad XXI sesji  był do wglądu w biurze Rady gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował  przegłosowanie go bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  15 głosami za.

W punkcie 4 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:

- Radny Józef Śląski – wnioskował o przeprowadzenie rozmowy z Eneą nt. oświetlenia ulicznego na ulicy Chocieszewickiej. Wg opinii radnego niewielki wiatr lub inne zdarzenie powoduje na tej ulicy brak oświetlenia.
- Radny Ireneusz Matyla – wnioskował o założenie dodatkowego oświetlenia przy przejściu dla pieszych naprzeciw szkoły w Pępowie. Stwierdził, że jest takie oświetlenie typu zebra, które oświetla przejście dla pieszych i pobocze. Takie oświetlenia są już instalowane. Jako uzasadnienie wniosku podał, że jest to miejsce często uczęszczane przez dzieci i dla ich bezpieczeństwa należałoby je doświetlić. W dalszej kolejności należałoby doświetlić wszystkie miejsca na terenie gminy.
Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 5 – Wójt przedstawił informację nt. swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.
W punkcie tym wyjaśnił przyczynę dlaczego pobocze przy ulicy St. Nadstawek w Pępowie nie zostało utwardzone. Wykonanie tego zadania zostało zakwestionowane przez dwóch członków Zarządu Powiatu Gostyńskiego jako niezgodne z prawem. W związku z zaistniałą sytuacją do Zarządu Powiatu Gostyńskiego zostało wystosowane pismo z prośbą o wyjaśnienie tej sprawy. Oczekuje się iż zadanie to zostanie wykonane w roku 2017.

Wyjaśnił też sprawę przywrócenia Posterunku Policji w Pępowie. Z rozmów z Komendantem Powiatowym wynika, że sprawa jest otwarta i oczekują propozycji ze strony gminy.

Na zakończenie informował, że będą prowadzone rozmowy z Nadleśniczym  Piaski nt. modernizacji drogi Ludwinowo – Siedlec.

Informację przyjęto.


W punkcie 6 – rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

                 a) uchwały budżetowej na rok 2017  – punkt ten realizowano wg wcześniej

                     ustalonej procedury i tak:

- Wójt Gminy – informował, że budżet został tak przygotowany aby wystarczyło na wszystko tj. sprawy bieżącej działalności, utrzymania mienia i działalność inwestycyjną. Nie da się jednak zrealizować wszystkich zadań. Przypomniał, że w roku 2017 nie podwyższono podatków w wyniku czego wpływy do budżetu zostały nieco uszczuplone. Wzrosną jednak subwencje – ogólna i oświatowa. Przedkładany budżet jest budżetem deficytowym – planowany deficyt wynosi ok. 1.500 tys. zł. W roku 2017 przed gminą stoi realizacja dużych i ważnych inwestycji. W tym miejscu wymienił środki które gmina zamierza pozyskać na realizację zadań inwestycyjnych. Jeżeli wszystko uda się zrealizować na inwestycje w roku 2017 może zostać wydane ok. 4,5 mln zł.

Dalej informował, że gmina będzie wspierać działalność sportową pod warunkiem, że zostanie wybrany Zarząd Klubu Dąboroczanka i zostaną nakreślone kierunki rozwoju działalności. Prosił Radę o przyjęcie przedkładanego projektu budżetu.
- Skarbnik Gminy – przedstawił treść uchwały budżetowej wraz z proponowanymi autopoprawkami – dokument w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dalej Skarbnik przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy Pępowo na 2017 rok .

Tekst opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.
Opinie Komisji Stałych Rady Gminy o projekcie budżetu na rok 2017:

- Urszula Łakomy – przedstawiła opinię Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska. Opinia pozytywna. Treść opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.
- Ryszard Kaczmarek – przedstawił opinię Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego. Opinia pozytywna. Tekst opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.

- Józef Śląski – przedstawił opinię Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej. Opinia pozytywna. Tekst opinii w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dyskusja:

- Radny Szymon Jakubowski – pytał jaka kwota jest przewidziana dla klubu sportowego w Czeluścinie.

- Wójt – wyjaśnił, że podział środków na poszczególne kluby nastąpi po otrzymaniu wniosków od zainteresowanych i określeniem jakie kluby mają potrzeby. Ponadto zauważył, że klub sportowy w Czeluścinie otrzymuje wsparcie finansowe od wsi Czeluścin.
- Radna Urszula Łakomy – pytała czy zaplanowane w budżecie środki wystarczą na potrzeby Klubu Dąbroczanka i Klubu w Czeluścnie i dadzą możliwość prowadzenia prawidłowej działalności drużyn młodzieżowych i dziecięcych.

- Wójt – wyjaśnił, że gro środków pochłaniała 4 liga. Obecnie sytuacja się zmieniła. Wiele klubów sportowych stawia nie tylko na piłkę nożną ale również na inne dziedziny sportu. Te środki, które są zapisane w budżecie to nie jest ostateczna decyzja. Jeżeli w Klubie będzie się dobrze działo to nie wykluczone, że będą dodatkowe środki finansowe.
- Radny Józef Szlachetka – zastanawiał się co będzie jeżeli Zarząd klubu Dąbroczanka się nie ukonstytuuje. Czy będzie komu przekazać te środki.

- Wójt – stwierdził, że Zarząd Klubu musi być wybrany. W przeciwnym wypadku nie będzie komu przekazać środków.

- Radny Ireneusz Matyla – stwierdził, że w opinii publicznej od pewnego czasu krąży opinia, że Wójt zabierze sportowcom pieniądze jeżeli nie będzie Zarządu Klubu. Zdaniem Radnego jeżeli Zarząd Klubu powstanie to należy zrobić wszystko by drużyny młodzieżowe nadal działały. Jeżeli Dąbroczanka się nie zorganizuje to  drużyny młodzieżowe powinny zacząć działać pod innym szyldem.
- Wójt – wyjaśnił, że są podejmowane różne działania. Gmina na sport wydawała duże pieniądze w tym również w budowę, unowocześnianie i utrzymanie obiektów sportowych. Gminie zależy aby sport działał. Trudno jednak współpracować z kimś kogo nie ma. Wyraził nadzieję, że sytuacje się unormuje i wszystko wróci na swoje miejsce. Na zakończenie dodał, że była prowadzona rozmowa z jednym z przedsiębiorców, który jest gotowy wspierać działalność Klubu sportowego.
- Tomasz Gruetzmacher – zapewnił, że Zarząd Klubu Dąbroczanka powstanie. Dzieci i młodzież w tym klubie są bezpieczne. Młodzieżowe drużyny muszą grać pod szyldem Dąbroczanki. Nie ukrywał, że może być problem z drużyną seniorów.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2017 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXII/128/2016

Po uchwaleniu uchwały o udzielenie głosu poprosił Wójt. Podziękował za przyjęcie budżetu gminy. Zapewnił, że jest to budżet racjonalny, możliwy do wykonania. Zaznaczył, że przyjęty dokument stanowi ogólny zarys budżetu, który w ciągu roku wielokrotnie będzie zmieniany. Jego realizacja  będzie też zależeć od spływu środków zewnętrznych. W tym miejscu informował, że planuje się centralizację NFOŚ. Fundusz ten ma być w dyspozycji Wojewody, mimo iż w jego skład nie wchodzą środki rządowe. Składa się on bowiem z różnych opłat za korzystanie ze środowiska. Była to jedyna instytucja pożyczkowa dla samorządów dająca możliwość umorzenia części zaciągniętego zobowiązania. 

W zakresie oświaty stwierdził, iż w budżecie zaplanowano środki na taki kształt oświaty jaki funkcjonuje obecnie. Nie wiadomo jak będzie to wyglądało od półrocza po wprowadzeniu reformy oświaty.

W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy w obradach.

Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad i tak:

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2017-2022 – projekt uchwały w sprawie WPF wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy.
Wymienione dokumenty w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja brak;

Uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2017-2022 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych ) Uchwała Nr XXII/129/2016
c) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2017 – Przewodniczący wyjaśnił, że projekt uchwały był szczegółowo omawiany i został zaakceptowany na posiedzeniach Komisji Rady. Przedstawił projekt uchwały w omawianej sprawie.
Dyskusja brak:

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2017 przyjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXII/130/2016

d) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2017 – Przewodniczący wyjaśnił, że program został zaakceptowany na posiedzeniach Komisji. W związku z tym odczytał stosowny projekt uchwały.

Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2017 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXII/131/2016

e)  zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 – propozycję zmian w budżecie na rok 2016 przedstawił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że jest to urealnienie dochodów i wydatków budżetu do faktycznego ich wykonania. 

Pełny tekst zmian w załączeniu do niniejszego protokółu.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – pytał czy środki na fundusz sołecki zwiększyły się.

- Skarbnik – wyjaśnił, że nie, dołożono tylko środki poza funduszem.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2016 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXII/132/2016

f)  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu – projekt uchwały uzasadnił  Wójt Gminy. Wyjaśnił, że chodzi o kwotę 430 tys. zł, przeznaczoną na wspólną realizację zadań drogowych. Jest to działanie konieczne, aby drogi powiatowe w gminie Pępowo były modernizowane. Powiat nie posiada dochodów własnych tylko funkcjonuje z dotacji państwa. Powiat deklaruje wyłożenie na realizację tych wspólnych zadań 350 tys. zł.
Dyskusja: brak

Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gostyńskiemu została podjęta jednomyślnie ( na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXII/133/2016

g) wyrażenia intencji wsparcia finansowego na realizację zadania inwestycyjnego pt: „Budowa i modernizacja dróg powiatowych na terenie powiatu gostyńskiego w modelu PPP” – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że jest to uchwała intencyjna i może zdarzyć się tak że na podjęciu tej uchwały sprawa się zakończy lub jeżeli wszystko pójdzie dobrze to mogą zostać pobudowane kolejne drogi. Temat był szeroko omawiany na poprzedniej sesji Rady.
Dyskusji nie podjęto

Uchwałę w sprawie wyrażenia intencji wsparcia finansowego na realizację zadania inwestycyjnego pt: „Budowa i modernizacja dróg powiatowych na terenie powiatu gostyńskiego w modelu PPP” podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXII/134/2016

h) uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2017 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie – projekt uchwały przedstawił Tomasz Gruetzmacher – referent ds. sportu w Urzędzie Gminy Pępowo. Wyjaśnił, że program jest uchwalany corocznie. Program określa obszary, kierunki i formy realizacji wspólnych zadań i współpracy Gminy Pępowo z organizacjami pozarządowymi. Wskazuje priorytety oraz rodzaj udzielonego przez gminę wsparcia organizacjom pozarządowym, które będą realizowane na podstawie partnerskich relacji. Na realizację zadań wymienionych w programie ogłoszony zostanie konkurs.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Pępowo na rok 2017 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, określonymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXII/135/2016
i)  wyznaczenie przedstawiciela do Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich – Przewodniczący proponował kandydaturę Radnego Ireneusza Matyli. Wyjaśnił, że kandydatura była przedstawiana na posiedzeniach Komisji i została zaakceptowana. Radny Ireneusz Matyla wyraził zgodę na kandydowanie.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXII/136/2016
j) uzupełnienie składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego – Przewodniczący proponował powołanie do składu wymienionej Komisji nowo wybranego Radnego Piotra Żółkowskiego. Radny Żółkowski wyraził zgodę na pracę w wymienionej Komisji.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie uzupełnienia składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego podjęto 14 głosami za, przy braku przeciwnych  i 1 głosie wstrzymującym się) Uchwała Nr XXII/137/2016

k) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXI/189/2014 z dnia 11 marca 2014r. w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w Gminie Pępowo – uzasadnienie uchwały zostało przedstawione w momencie ustalania porządku obrad.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XXXI/189/2014 z dnia 11 marca 2014r. w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w Gminie Pępowo podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 15 radnych w głosowaniu udział wzięło 15 radnych) Uchwała Nr XXII/138/2016
           W punkcie 7 – Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych i tak:
- oświetlenie uliczne – odbyło się spotkanie z firmą ENEA OPERATOR. Rozmawiano również nt. zainstalowania czujników zmierzchowych. Firma stwierdziła, że może coś takiego zrobić, ale równocześnie nastąpi zmiana taryfy. W najbliższym czasie Firma ta wykona 1 oświetlenie w Gębicach. Informował też, że 1 lampa w ciągu roku zużywa prądu za ok. 400 zł.
- oświetlenie zebrowe – w tej sprawie będzie zrobione rozeznanie i dopiero później podjęte zostaną stosowne decyzje.


W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Wójt – podziękował wszystkim za współpracę w roku 2016 a także złożył życzenia noworoczne.

- Przewodniczący Rady – podsumował upływający rok i złożył Radnym i wszystkim obecnym na sesji życzenia noworoczne.

- Stanisław Dudka – Radny Powiatu Gostyńskiego – krótko poinformował o pracach Powiatu. Zapewnił, że pobocze przy ulicy St. Nadstawek zostanie wykonane w roku 2017. Informował też, że do programu PPP przystąpiło 5 z gmin z terenu Powiatu Gostyńskiego. Zmodernizowanymi w tym systemie drogami – firma która tą modernizację wykona będzie się nimi opiekowała przez okres 10 lat. Informował również o przeprowadzonej inwentaryzacji drzew, w wyniku której wyznaczono 1300 drzew do wycinki. Czy te drzewa będą wycięte zależeć będzie od decyzji RDOŚ. Jeżeli chodzi o spłatę spadkobierców odzyskanych majątków to zabudowania w Grabonogu zostały już spłacone, natomiast od decyzji w sprawie Chwałkowa Powiat się odwołuje.
Na zakończenie złożył wszystkim serdeczne życzenia noworoczne.

Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXII sesję Rady Gminy Pępowo.
Protokółowała 



Przewodniczący
Irena Chajec
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