Protokół

obrad XXIII sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 14 lutego 2017 r.
Obradom przewodniczył Zenon Rogala - Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 13.00 i trwała do godziny 15.10. Miejsce sesji – sala posiedzeń w Urzędzie Gminy Pępowo.
Zanim przystąpiono do realizacji porządku obrad Sesji, Przewodniczący uroczyście podziękował za współpracę Pani Irenie Chajec, przechodzącej na emeryturę długoletniej pracownicy Urzędu Gminy Pępowo, oraz przedstawił nową pracownicę Urzędu – Jagodę Kowalewską, która objęła stanowisko ds. obsługi Rady Gminy i samorządów mieszkańców.
Przewodniczący odczytał też informację dla mieszkańców w sprawie budowy gazociągu wysokiego ciśnienia DN 1000 relacji Lwówek–Odolanów: w dniu 23.02.2017 r. o godz. 10.30 w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Pępowie odbędzie się spotkanie informacyjne, w którym wezmą udział przedstawiciele wykonawcy robót budowlanych z firmy JT S.A., przedstawiciel Nadzoru Inwestorskiego nad Budową Gazociągu Lwówek-Odolanów Etap II Krobia-Odolanów oraz przedstawiciele firmy GAZ-SYSTEM S.A.
W sesji uczestniczyło 13 radnych, tj. 87 % składu Rady. Nieobecni byli radni Marek Popiołek i Mirosław Stachowiak.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy, Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy,  Katarzyna Kmiecik Rosa – Zastępca Wójta, Stanisław Dudka - Radny Powiatu Gostyńskiego, Maria Stachowiak – Inspektor ds. Oświaty, Mariola Żelazna - Kierownik GOPS, Józef Grobelny - Kierownik Wydziału Służb Technicznych, Jacek Śląski – Kierownik Wydziału Kultury i Sportu, Cyryla Krajka - Dyrektor Zespołu Szkół w Pępowie, Ewa Śląska - Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Skoraszewicach, Leszek Żelazny – Dyrektor GOK w Pępowie oraz  Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 13 głosami za.

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu z obrad XXII sesji Rady Gminy Pępowo.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja o przebiegu zebrań wiejskich.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego,
b) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy pierwszej szkół podstawowych oraz prowadzonych przez Gminę Pępowo dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów oraz przyznania liczby punktów każdemu kryterium,
c) określenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach  podstawowych prowadzonych przez Gminę Pępowo,
d) zmian w budżecie gminy na rok 2017,
e) przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Czeluścin”
f) przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Kościuszkowo”
g) przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Krzekotowice”

h) przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Gębice”
i) ustalenia wynagrodzenia Wójta,
j) planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2017,

k) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo na rok 2017,

l) planu pracy Komisji stałych Rady Gminy Pępowo na rok 2017.
       7. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2016.

       8. 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

       9. 
Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum, przy którym rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W punkcie 2 - Przewodniczący poinformował, że protokół obrad XXII sesji był do wglądu w biurze Rady, gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował przegłosowanie go bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  13 głosami za.

W punkcie 3 – interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:

- Radny Józef Szlachetka – zwrócił się do przedstawiciela Powiatu z pytaniem, czy planowany jest remont drogi powiatowej P4926P Skoraszewice – Smolice na odcinku Wilkonice - Pasierby. Jak stwierdził Radny, droga ta jest bardzo zniszczona, gdyż asfalt został wysadzony przez korzenie rosnących tam topól.
- Radna Urszula Łakomy – zwróciła się do Powiatu z prośbą o oznakowanie ścieżki rowerowej w Czeluścinie.

Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.


W punkcie 4 – Wójt podziękował Pani Irenie Chajec za wieloletnią dobrą współpracę, po czym przedstawił informację nt. swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja w załączeniu do niniejszego protokółu.

Jak poinformował Wójt, od czasu ostatniej sesji przyszło mu zmierzyć się z wieloma zadaniami, spośród których najważniejszym było stworzenie nowej sieci szkół na terenie Gminy Pępowo. Pomocna w tym względzie okazała się wizyta Dyrektora Delegatury Kuratorium Oświaty w Lesznie, który odwiedził gminę Pępowo wraz z wizytatorami.


W nawiązaniu do interpelacji Radnego Szlachetki Wójt poinformował, iż jednym z tematów poruszanych podczas spotkań z władzami Powiatu była droga w Pasierbach. Zdaniem Wójta, w ciągu najbliższych dwóch lat, po zakończeniu modernizacji drogi do Czeluścina, Gmina powinna dążyć do budowy drogi Raszewy – Smolice, chyba że warunki finansowe pozwolą na wcześniejsze zrealizowanie tej inwestycji.


Jednym z ważniejszych tematów spotkania z nowym Nadleśniczym w Piaskach była współpraca w zakresie budowy drogi Ludwinowo-Siedlec. Jak poinformował Wójt, Nadleśniczy wyraził otwartość i dobrą wolę, co jest dobrym prognostykiem na przyszłość.

Głównym tematem spotkania z przedstawicielami spółki Enea Oświetlenie był koszt budowy oświetlenia w Gębicach.


W okresie międzysesyjnym odbyła się konferencja podsumowująca pracę straży pożarnej w Gostyniu, podczas której poświęcono i przekazano strażakom nowy wóz bojowy, w zakupie którego Gmina Pępowo miała swój skromny udział (10 tys. zł). Jak zauważył Wójt, gostyńska jednostka PSP posiada obecnie najmłodszy park samochodowy spośród okolicznych powiatów. Na wymianie floty skorzystała również pępowska OSP, która przejęła od gostyńskich strażaków samochód marki Renault.

Głównym tematem konferencji WOKiSS w Pakosławiu były zmiany w oświacie. 

Zebranie pszczelarzy, które odbyło się w Pępowie, miało charakter szkoleniowy. Jak zadeklarował Wójt, Gmina Pępowo będzie wspierać rozwój pszczelarstwa, m.in. poprzez sadzenie miododajnych lip.

Wykaz rozstrzygniętych przetargów i podpisanych umów znajduje się w Informacji o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik do niniejszego protokółu. Wójt oświadczył, iż jest zdeterminowany, aby mimo braku dofinansowania z PROW zbudować kanalizację w Krzyżankach w bieżącym lub przyszłym roku. Poinformował ponadto, iż Gmina Pępowo znalazła się na liście Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i najprawdopodobniej otrzyma środki w kwocie 918 tys. zł na budowę kanalizacji w Gębicach – będzie to pożyczka częściowo umarzalna. Inwestycja powinna rozpocząć się w sierpniu i zakończyć w okolicach listopada.
Informację przyjęto.
W punkcie 5 – Wójt przedstawił informację o przebiegu zebrań wiejskich. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

W punkcie 6 – rozpatrzono podjęto uchwały w sprawach:
a) projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego – projekt uchwały uzasadnił Wójt Gminy. Jak wyjaśnił, sytuacja jest klarowna – obwód szkolny jest duży, a zasób demograficzny – zapewniony; nie bez znaczenia pozostaje również aspekt społeczny i kulturowy oraz fakt, że szkoła w Skoraszewicach posiada długoletnią tradycję. W ostatnich latach zainwestowano w tę placówkę dużo pieniędzy, a pełny komfort jej funkcjonowania zapewni dalsza rozbudowa (o 2-3 izby lekcyjne). Ponadto, decyzja o utworzeniu dwóch pełnych szkół podstawowych na terenie Gminy Pępowo spotkała się z aprobatą ze strony lokalnej społeczności.
Jak poinformowała Maria Stachowiak – inspektor ds. oświaty, w ciągu 21 dni uchwała zostanie zaopiniowana przez odpowiednie instytucje. W przypadku Kuratorium będzie to opinia wiążąca, od której nie będzie przysługiwało zażalenie.
Radny Ireneusz Matyla odniósł się do publikacji, jaka ukazała się w portalu Gostyn24.pl – jego zdaniem przekaz, który trafił do opinii publicznej, jakoby radny Matyla był „likwidatorem szkoły w Skoraszewicach”, opiera się na słowach wyrwanych z kontekstu i stanowi nadinterpretację luźnej propozycji, która padła w trakcie wspólnego posiedzenia Komisji stałych Rady Gminy. Radny poinformował, iż rozważa żądanie sprostowania wspomnianej publikacji.
Radny Ryszard Kaczmarek – zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego przedstawił opinię Komisji na temat projektu uchwały – opinia jednomyślnie pozytywna.
Uchwałę w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego przyjęto jednomyślnie (na 13 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – uchwała nr XXIII/139/2017.


b) określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy pierwszej szkół podstawowych oraz prowadzonych przez Gminę Pępowo dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów oraz przyznania liczby punktów każdemu kryterium – projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Jak wyjaśniła Maria Stachowiak – inspektor ds. oświaty, uchwała ta dotyczy dzieci spoza obwodu, które mogą zostać przyjęte, jeśli w szkole są jeszcze wolne miejsca – o pierwszeństwie decydują wówczas kryteria określone w uchwale.

Dyskusja – brak.

Uchwałę w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klasy pierwszej szkół podstawowych oraz prowadzonych przez Gminę Pępowo dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów oraz przyznania liczby punktów każdemu kryterium przyjęto jednomyślnie (na 13 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – uchwała nr XXIII/140/2017.

c) określenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach  podstawowych prowadzonych przez Gminę Pępowo – uzasadnienie do uchwały przedstawiła Maria Stachowiak – inspektor ds. oświaty.

Dyskusja – brak.

Uchwałę w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach  podstawowych prowadzonych przez Gminę Pępowo przyjęto jednomyślnie (na 13 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 13 radnych) – uchwała nr XXIII/141/2017.
Wójt poinformował, iż planowana jest kolejna zmiana ekspozycji  przy ścieżce dydaktycznej w centrum Pępowa. Tematem nowej ekspozycji miałaby być historia szkół – także tych nieistniejących – na terenie gminy Pępowo. W związku z powyższym Wójt zaapelował do sołtysów i radnych o udostępnianie p. Jackowi Śląskiemu materiałów archiwalnych dotyczących dawnych kierowników i nauczycieli pracujących w tych placówkach oraz

wszelkich informacji o szkołach.

W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 15-minutową przerwę w obradach. Radny Szymon Jakubowski zgłosił Przewodniczącemu, iż opuszcza sesję Rady Gminy Pępowo.
Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad i tak:


d) zmian w budżecie gminy na rok 2017 – projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Jak poinformował Ryszard Zjeżdżałka – Skarbnik Gminy, zmian w budżecie dokonano zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków. Szczegółowy wykaz zmian w uchwale budżetowej na 2017 r. znajduje się w

załącznikach do przedmiotowej uchwały.
Wójt oznajmił, że dochody z PIT-ów będą o ok. 60 tys. zł wyższe od przewidywanych. Zauważył także, że Gmina dopłaca znaczące sumy pieniędzy do zadań zleconych przez państwo, co nie powinno mieć miejsca. Wójt poinformował, iż przygotowywany jest projekt oświetlenia ulicy Ogrodowej i Wiejskiej. Środki na ten cel nie będą mogły zostać pozyskane z programu wymiany oświetlenia na LED-owe, gdyż nie przewiduje on finansowania nowych linii oświetleniowych.

Dyskusja – brak.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2017 przyjęto jednomyślnie (na 12 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – uchwała nr XXIII/142/2017.

e) przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Czeluścin” – projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Jak poinformował, wszystkie strategie były omawiane na zebraniach wiejskich oraz podczas obrad połączonych Komisji.
Dyskusja – brak.
Uchwałę w sprawie przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Czeluścin” przyjęto jednomyślnie (na 12 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – uchwała nr XXIII/143/2017.

f)
przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Kościuszkowo” -projekt uchwały przedstawił Przewodniczący.
Dyskusja - brak.

Uchwałę w sprawie przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Kościuszkowo” przyjęto jednomyślnie (na 12 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – uchwała nr XXIII/144/2017.

g) przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Krzekotowice” – projekt uchwały przedstawił Przewodniczący.
Dyskusja – brak.

Uchwałę w sprawie przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Krzekotowice” przyjęto jednomyślnie (na 12 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – uchwała nr XXIII/145/2017.

f) przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Gębice” – projekt uchwały przedstawił Przewodniczący.
Dyskusja – brak.

Uchwałę w sprawie przyjęcia dokumentu „Sołecka Strategia Rozwoju Wsi Gębice” przyjęto jednomyślnie (na 12 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – uchwała nr XXIII/146/2017.

g) ustalenia wynagrodzenia Wójta – Przewodniczący przedstawił projekt uchwały oraz poinformował, że w tym roku urzędnicy otrzymali ok. 4% podwyżkę uposażenia i tak samo traktowany jest Wójt. Wynagrodzenie zasadnicze pozostaje na tym samym poziomie (5650 zł), podobnie jak dodatek funkcyjny (1900 zł) oraz dodatek za staż pracy (1130 zł). Dodatek specjalny wzrośnie z 1510 zł do 1963 zł, zatem ogólna wysokość wynagrodzenia Wójta wzrośnie o nieco ponad 4% i będzie odtąd wynosiła 10643 zł brutto. Temat ten został szczegółowo omówiony podczas wspólnego posiedzenia Komisji.
Dyskusja – brak.
Uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta przyjęto jednomyślnie (na 12 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – uchwała nr XXIII/147/2017.
h) planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2017 – Przewodniczący przedstawił projekt uchwały i poinformował, iż plan pracy Rady oraz plany pracy poszczególnych jej Komisji zostały przedstawione na Komisjach wspólnych.
Dyskusja – brak.
Uchwałę w sprawie planu pracy Rady Gminy Pępowo na rok 2017 przyjęto jednomyślnie (na 12 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – uchwała nr XXIII/148/2017.
i) planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo na rok 2017 – projekt uchwały przedstawił Przewodniczący.
Dyskusja – brak.
Uchwałę w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo na rok 2017 przyjęto jednomyślnie (na 12 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – uchwała nr XXIII/149/2017.
j) planu pracy Komisji stałych Rady Gminy Pępowo na rok 2017 – projekt uchwały przedstawił Przewodniczący.
Dyskusja – brak.

Uchwałę w sprawie planu pracy Komisji stałych Rady Gminy Pępowo na rok 2017 przyjęto jednomyślnie (na 12 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 12 radnych) – uchwała nr XXIII/150/2017.


W punkcie 7 – Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo za rok 2016 przedstawił radny Józef Szlachetka – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

W punkcie 8 - Wójt zapewnił, że interpelacje zgłoszone przez radnych przekazane zostaną do Powiatu, przy czym stwierdził, że z realizacją wniosku dotyczącego oznakowania ścieżki rowerowej w Czeluścinie nie powinno być problemu, natomiast przebudowa drogi przez Wilkonice do Raszew najpewniej będzie realizowana w tempie wcześniej wspomnianym, chyba że pojawią się nadzwyczajne środki. Wójt podziękował też za podwyżkę wynagrodzenia i zapewnił, że będzie się starał na nie zasłużyć.

W punkcie 9 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- radny Józef Śląski – zgłosił wniosek do ponownego rozpatrzenia – na wysokości skrzyżowania ul. St. Nadstawek – Parkowa – Chociszewicka pojazdy jadące w kierunku Gostynia poruszają się zbyt blisko krawężnika przy przystanku autobusowym. Celowym byłoby wsunięcie wysokiego krawężnika do środka, zanim dojdzie do kolizji.
- Przewodniczący – stwierdził, że do problemowych sytuacji dochodzi najczęściej, gdy ktoś jadący od strony Pępowa w kierunku Kościuszkowa stanie na środku jezdni – wówczas samochody omijają go prawą stroną. Przyznał, że rzeczywiście nie ma tam zbyt wiele miejsca, a wysepka jest dość wysoka. Przypomniał też wypowiedź Wójta, który zapewnił, że sytuacja poprawi się, gdy prace przy ul. St. Nadstawek będą kontynuowane.
- Wójt – potwierdził, że trzeba w tym miejscu dobudować kawałek chodnika i położyć nowy krawężnik, po czym poprosił radnego Śląskiego, aby w chwili rozpoczęcia robót wytłumaczył pracownikom firmy, w czym rzecz. Poczynił też uwagę, że bez względu na to, jak szerokie będą drogi, dla niektórych i tak będzie to za mało. 
Wójt poinformował, że trwa wycinka krzewów przy drodze w stronę Bielaw, przy której pomaga Stadnina Koni. Prowadzona jest też renowacja alei lipowej od Bażantarni w kierunku parku – planowana jest wycinka drzew będących w złym stanie i nasadzenia nowych. Wykonawcą prac jest ZAZ z Leonowa, który następnie przeniesie się na drogę królewską, żeby wyciąć topole. Przeprowadzone zostaną również prace w Wilkonicach. Wójt poinformował, że Powiat podcina krzewy przy drodze w kierunku Babkowic, po czym stwierdził, że należałoby też wyciąć potężne topole, które zagrażają ruchowi.
Wójt oznajmił także, że na czwartek (16.02.) planowane jest spotkanie LGD, podczas którego najprawdopodobniej okaże się, jaka pula pieniędzy jest dostępna na potrzeby gminy, co pozwoli ogłosić konkurs na rekultywację trzech stawów, której koszt wg kosztorysu miałby wynieść ok.. 270 tys. zł. Wójt zachęcił też do udziału w konferencji w sprawie kopalni odkrywkowej organizowanej przez posłów Jana Dziedziczaka i Jana Mosińskiego z PiS, która odbędzie się w poniedziałek (20.02.) na Świętej Górze k. Gostynia. Na zakończenie swojej wypowiedzi życzył powodzenia nowej pracownicy Urzędu Gminy i wyraził przekonanie, iż będzie sumiennie wykonywała swoje obowiązki.
- Stanisław Dudka – radny Rady Powiatu Gostyńskiego – zapewnił, iż Powiat Gostyński aktywnie angażuje się w kampanię przeciwko budowie kopalni odkrywkowej. Wyraził też nadzieję, że uda się zrealizować program PPP, co przyczyniłoby się do poprawy komfortu i bezpieczeństwa uczestników ruchu.
- Przewodniczący – przypomniał, że druki oświadczeń majątkowych należy wypełnić do końca kwietnia i dołączyć do nich PIT-y.
Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXIII sesję Rady Gminy Pępowo.
Protokółowała 



Przewodniczący
       Jagoda Kowalewska
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