Protokół

obrad XXVI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 21 czerwca 2017 r.

Obradom przewodniczył Zenon Rogala - Przewodniczący Rady Gminy. Sesja rozpoczęła się o godzinie 12:00 i trwała do godziny 13:55. Miejsce sesji – sala posiedzeń w Urzędzie Gminy Pępowo.
W sesji uczestniczyło 14 radnych, tj. 93% ustawowego składu Rady. Nieobecny był wiceprzewodniczący Zygmunt Gulcz. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy, Maria Stachowiak – Zastępca Skarbnika, Urszula Wabińska - Sekretarz Gminy, Grzegorz Matuszak -  Kierownik USC, Józef Grobelny – Kierownik Wydziału Służb Technicznych, Mariola Żelazna - Kierownik GOPS, Leszek Żelazny – Dyrektor GOK, Cyryla Krajka - Dyrektor Zespołu Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie, Tomasz Gruetzmacher – pracownik Wydziału Kultury i Sportu oraz Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do proponowanego porządku obrad Wójt zgłosił następujące uwagi:

- wnioskował o rozszerzenie punktu 7 o głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2017-2022, co było konieczne z uwagi na wprowadzenie istotnych zmian w budżecie Gminy na rok 2017.

Radni jednomyślnie przychylili się do wniosku Wójta, w związku z czym punkt 7 podzielony został na dwa podpunkty.

Porządek obrad wraz z wyżej proponowaną zmianą przyjęto jednomyślnie – 14 głosami za. Pierwotny porządek obrad stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokółu z obrad XXV sesji Rady Gminy Pępowo.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Sprawozdanie z pierwszego roku działalności Gminnego Ośrodka Kultury.

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2016 r. wraz ze sprawozdaniem finansowym za 2016 r. i sprawozdaniami z działalności gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 r. oraz absolutorium dla Wójta Gminy Pępowo z tytułu wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2016.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2017-2022,
b) zmian w uchwale budżetowej na 2017 r.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 - otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Zenon Rogala. Powitał radnych i zaproszonych gości, a w szczególności p. Stanisława Chudego – sołtysa wsi Czeluścin, który uczestniczył w sesji po raz pierwszy po długiej nieobecności spowodowanej chorobą. Pogratulował też p. Szymonowi Jakubowskiemu – sołtysowi wsi Pasierby, który zwyciężył w plebiscycie na najlepszego sołtysa powiatu gostyńskiego. Przewodniczący stwierdził, iż w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
W punkcie 2 - Przewodniczący poinformował, że protokół obrad XXV sesji był do wglądu w biurze Rady, gdzie każdy mógł się z nim zapoznać. W związku z tym zaproponował przegłosowanie go bez odczytywania. Uwag do protokołu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie –  14 głosami za.

W punkcie 3 - interpelacje i zapytania radnych – głos zabrali:

- Radna Urszula Łakomy – chciałabym zgłosić interpelację do radnego powiatowego, ale nie ma go, więc zwracam się do Wójta, jak on to zrobił, że drogę w Czeluścinku rzeczywiście naprawili? Niestety, łatanie zakończyło się na granicy z Czeluścinem – u nas dalej są okropne dziury. Na drodze powiatowej Pępowo – Kobylin wprawdzie nie ma za dużo dziur, ale jak już są, to naprawdę konkretne. Zebrałoby się ich może z dziesięć. Chciałabym zapytać, czy ekipy są na naszym terenie, czy były tylko, gdy p. Wójt naciskał?
- Radny Józef Śląski – zanim zadam pytanie, w imieniu prezesa powiatowego Polskiego Związku Hodowców Koni p. Leszka Hądzlika chciałbym wręczyć p. Wójtowi pamiątkowy medal za współpracę i organizowanie zawodów konnych w Pępowie.
- Wójt – dziękuję.

- Radny Józef Śląski - moje pytanie jest następujące: mieszkańcy ul. St. Nadstawek i ul. Chociszewickiej często korzystają ze ścieżki rowerowej. Niektóre lipy „odbiły” mocno na tę ścieżkę. W chwili obecnej zupełnie nie da się przejść pod tymi drzewami.
- Wójt – przepraszam, przedwczoraj szedłem tam i z powrotem – da się przejść. Proszę nie dramatyzować.

- Radny Józef Śląski – gałęzie zwisają niżej po opadach deszczu i wówczas nie da się przejść. Druga sprawa – ul. 1 Maja, blok nr 18. Panie Józefie [Grobelny], tam, gdzie była zatkana kanalizacja, trzeba by dodatkowo jeszcze raz wrzucić tłuczeń, żeby można było spokojnie jeździć. W chwili obecnej nie da się przejechać.
- Radny Szymon Jakubowski – po pierwsze, chciałbym się dołączyć do p. Urszuli Łakomy z prośbą o ponaglenie [powiatu] i załatanie tego, czego nie załatali. Przerwali, gdy byliśmy na Komisji wyjazdowej, zakończyli na skrzyżowaniu i do dnia dzisiejszego nie dojechali. Mam prośbę o to, żeby ich trochę „przyspieszyć”. Drugi temat to lipy na „lipówce” z Wilkonic do Pasierb. Mieszkańcy proszą, żeby trochę przyciąć te drzewa, ponieważ za chwilę zaczną się żniwa i rolnicy będą jeździć z balotami. Gałęzie zwisają dość mocno i już teraz ciężko tamtędy przejechać, głównie na skrzyżowaniu w stronę lasu/p. Siemowskiej. Stąd prośba, żeby przyciąć drzewa chociaż na tym skrzyżowaniu.
- Przewodniczący – chyba chcecie wejść w konflikt z pszczelarzami – teraz jest okres zbierania miodu.
- Radny Mirosław Stachowiak – chciałbym poruszyć kwestię obejścia koło byłej szkoły w Siedlcu. Wiadomo, że jest to plac budowy i na placu budowy zawsze coś się dzieje, ale są przerwy w remontach tego budynku i wystarczyłoby wówczas ten teren spryskać, ponieważ znajduje się on na wjeździe od strony Pępowa. Nie są przytyki do gminy, ale sądzę, że należy coś z tym zrobić, bo chwasty są coraz wyższe.
Innych interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.

W punkcie 4 – Wójt przedstawił informację nt. swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja w załączeniu do niniejszego protokołu.

Ponadto Wójt pogratulował zwycięzcom zawodów strażackich i wyraził zadowolenie z faktu, iż wszyscy strażacy z terenu gminy zmobilizowali się i wzięli w nich udział. Poinformował też, iż rozważa nadanie nazwy znajdującej się w obrębie wsi Pępowo „lipówce”, łączącej ul. Bażantarnia z ul. Parkową - mogłaby to być np. ul. Lipowa albo Lipówka. Wójt poruszył również kwestię zmian w prawodawstwie, a mianowicie ustawy dotyczącej Regionalnych Izb Obrachunkowych, oraz omówił szczegóły realizowanego wspólnie z powiatem gostyńskim programu PPP, który wchodzi w decydującą fazę.
Informację przyjęto.
W   punkcie   5   –   Sprawozdanie finansowe   i   merytoryczne   z   pierwszego roku
działalności   Gminnego   Ośrodka   Kultury  przedstawił  dyrektor   GOK   Leszek   Żelazny.
Sprawozdanie przyjęto bez uwag.

Tematem punktu 6 było rozpatrzenie sprawozdania z  wykonania budżetu gminy za 2016 r. wraz ze sprawozdaniem finansowym za 2016 r. i sprawozdaniami z działalności  gminnych jednostek organizacyjnych oraz podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 r. oraz w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2016.
Realizacja tego punktu odbyła się zgodnie z  obowiązującą procedurą.

- Zastępca Skarbnika Maria Stachowiak - szczegółowo omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2016 r. wraz ze sprawozdaniami finansowymi i informacją o stanie mienia gminy za okres od 1.01.2016 r. do 31.12.2016 r. Jak przypomniała, omawiane sprawozdania były przedmiotem badania Komisji Rewizyjnej oraz pozostałych Komisji stałych Rady Gminy.     Wymienione sprawozdania stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Dalej Zastępca Skarbnika – przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2016 – tekst opinii w załączeniu do niniejszego protokołu.
- Radny Józef Szlachetka - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy w 2016 r. wraz z uzasadnieniem.     Wniosek i jego uzasadnienie stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał uchwałę Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 2 czerwca 2017 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pępowo o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 r.     Tekst opinii w załączeniu do niniejszego protokołu.

- Zenon Rogala – Przewodniczący Rady Gminy – przedstawił opinię w sprawie wykonania budżetu gminy za 2016 r. wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 13 czerwca 2017 r. - opinia pozytywna.     Treść opinii w załączeniu do niniejszego protokołu.
Pozostałe sprawozdania z działalności gminy i gminnych jednostek organizacyjnych przyjęto do protokołu - stanowią one załączniki do niniejszego protokołu.

Dyskusja:

- Radny Ireneusz Matyla – poprosił o udzielenie informacji, jaką kwotę przeznaczono na działalność organizacji i stowarzyszeń pozarządowych z rozbiciem na poszczególne organizacje.

- Tomasz Gruetzmacher – pracownik Wydziału Kultury i Sportu – poinformował, iż w 2016 r. rozdzielono 20 tys. zł pomiędzy 9 organizacji i stowarzyszeń oraz zaproponował, iż w przerwie obrad przedstawi Radnemu Matyli stosowną dokumentację, na co Radny Ireneusz Matyla wyraził zgodę.

Więcej głosów w dyskusji nie było.

Kończąc powyższą procedurę przystąpiono do głosowania stosownych uchwał i tak:

1. Uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 r. podjęto jednomyślnie (na 14 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) - uchwała nr XXVI/160/2017,

2. Uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pępowo z tytułu wykonania budżetu Gminy Pępowo za rok 2016 podjęto jednomyślnie (na 14 obecnych na sesji radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) - uchwała nr XXVI/161/2017.
Wójt podziękował za udzielone absolutorium. Podsumował, iż rok udało się zamknąć pozytywnie – zrealizowanych zostało wiele inwestycji, a zadłużenie Gminy spadło.

W tym miejscu Przewodniczący ogłosił 15-minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad i tak:

 W punkcie 7 - rozpatrzono i podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pępowo na lata 2017-2022  – projekt uchwały przedstawiła Maria Stachowiak – Zastępca Skarbnika. Jak wyjaśniła, zmiany dokonane w WPF są następstwem zmian dokonanych w budżecie na 2017 r.

Dyskusja – brak.

Uchwałę w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2022 przyjęto jednomyślnie (na 14 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) – uchwała nr XXVI/162/2017.

b) zmian w uchwale budżetowej na 2017 r. – projekt uchwały przedstawiła Maria Stachowiak – Zastępca Skarbnika. Zmian w budżecie dokonano zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków.

Dyskusja:
- Radny Ireneusz Matyla – czy pieniądze zostaną przeznaczone na malowanie nowej hali sportowej?

- Wójt – zgadza się. Ta hala ma już 6 lat, wymaga pewnych retuszy. 

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2017 r. przyjęto jednomyślnie (na 14 obecnych na sesji radnych w głosowaniu wzięło udział 14 radnych) – uchwała nr XXVI/163/2017.

W punkcie 8 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych: 

- Wójt – jeśli chodzi o drogi, wyznaję starą zasadę – ufaj, ale sprawdzaj. Obiecali, że załatają dziury, więc pojechałem na miejsce i widzę, że samochód już wraca przez Magdalenki. Pomyślałem, że szybko się uwinęli. Pojechałem do Czeluścina i okazało się, że skończyli na zakręcie. Chwyciłem za telefon i spowodowałem, że wrócili i załatali, ile mogli. Jest to metoda nie polecana dla pań, ale czasem skuteczna. Widzę, że dziury w Czeluścinie robią się coraz większe i powiat o tym wie, ale idzie to jak idzie. Pozostaje interweniować. Mam nadzieję, że na przełomie czerwca i lipca wszystkie dziury będą połatane. Jeśli chodzi  o drzewa – będziemy je przycinać w odpowiednim czasie, jesienią i zimą; trudno przycinać gałęzie, gdy drzewo kwitnie. Jesienią planujemy też nasadzenia, ponieważ drzewostan trzeba odtwarzać. Sprawa wycinki drzew właściwie wróciła na stare zasady – wycięto to, co miało paść, a teraz wprowadzono reguły, które sprawiają, że z wycinką nie jest już tak łatwo. Kary wprawdzie pozmniejszały się, jednak w dalszym ciągu trzeba będzie mieć zgodę na wycinkę drzew. Dziury na ul. 1 Maja zostaną zasypane, jednak czekamy na zrobienie porządnej drogi – jest perspektywa, że stanie się to za dwa miesiące. Odnośnie porządku wokół budynku w Siedlcu – lada chwila wejdzie firma, która będzie kontynuować roboty. Jeśli rzeczywiście są tam jakieś badyle, trzeba je powycinać.
- Radny Ireneusz Matyla – chciałbym zwrócić uwagę na chodnik, który biegnie w stronę SKR. Nie wiem, co się z nim dzieje, ale łamie się on co kawałek. Kto powinien to naprawić – powiat czy my?
- Wójt – faktycznie powiat powinien to robić, ale nie doczekamy się tego. Jeśli ubytki będą poważne, będziemy musieli to naprawić.
- Przewodniczący – tam po prostu są krety, które podkopują chodnik.

- Radny Ireneusz Matyla – tych dziur jest coraz więcej.

- Wójt – same problemy – jak nie kret, to co innego. Na „lipówce” też coś podryło lipki, które były wsadzone. Podejrzewamy, że grasują tam jakieś nornice. Jest coraz więcej gryzoni, które robią poważne szkody. Jeżeli chodnik się zapadnie, zostanie naprawiony.
Chciałbym poinformować, że zakres robót w Babkowicach powiększy się o roboty w remizie dotyczące elektryki, ponieważ strażacy mają otrzymać 15 tys. zł na realizację tego zadania. Strażacy załatwili też ok. 11 tys. zł na wymianę bram pępowskiej remizy – to bardzo cenna rzecz.
Na tym dyskusję zakończono.

W punkcie 9 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:

- Cyryla Krajka – dyrektor ZSSPiG w Pępowie – co roku w czerwcu najważniejszym wydarzeniem w szkole są wyniki egzaminów gimnazjalnych. Mam bardzo pozytywne wiadomości – w ubiegłym roku mieliśmy kilka miejsc drugich w powiecie i bardzo się z tego cieszyliśmy, ale marzyliśmy, żeby wreszcie, po tylu latach doskonalenia metod i form pracy z uczniami, „wskoczyć” chociażby w jednym zakresie na najwyższy stopień podium. W tym roku właśnie to nam się udało – udało się z historii i WOS-u, z matematyki oraz z j. niemieckiego w zakresie podstawowym. Jestem z tego powodu bardzo szczęśliwa, nauczyciele również. Daje to jeszcze większy zapał do doskonalenia metod pracy i motywacji uczniów do nauki. Naszym głównym celem i priorytetem jest być dobrą szkołą pod względem osiągania wysokich wyników nauczania. Uważam, że program profilaktyczny i wychowawczy zawsze realizowaliśmy maksymalnie. Jeśli chodzi o pozostałe zakresy, wyniki z j. angielskiego na poziomie podstawowym dają nam IV pozycję w powiecie; nieco słabiej jest z przedmiotów przyrodniczych (V miejsce), ale nie spadliśmy w stosunku do roku ubiegłego. Oczekiwania nauczycieli częściowo się spełniły – idzie to do przodu, ale wolniejszymi kroczkami. Z językiem polskim jest naprawdę trudno – ostatnio podczas konferencji w kuratorium nawet wizytatorzy stwierdzili, że język polski nie tylko na egzaminie gimnazjalnym wypada bardzo słabo. Testy są trudne – wymagają elokwencji, wielkiego zasobu leksykalnego, umiejętności argumentowania – większość uczniów tego nie potrafi i traci punkty. Uczniowie są bardzo nowocześni – piszą językiem skrótowym, wypowiadają się bardzo enigmatycznie, lakonicznie - jak w SMS-ach, mailach - a trzeba wykazać się czymś więcej. Jesteśmy w powiecie na poziomie V, co mnie osobiście nie zadowala, dlatego będziemy czynić starania, żeby sytuacja się poprawiła. W żadnym zakresie nie uplasowaliśmy się na końcu ani na przedostatnim miejscu, a wzrost wiedzy i umiejętności z roku na rok jest coraz większy. Patrząc na staniny ogólnokrajowe, w pięciu zakresach wskoczyliśmy o stanin wyżej. Jeśli chodzi o wyniki województwa – okazuje się, że bycie na I miejscu z jakiegoś egzaminu oznacza, że trzeba mieć wyniki wyższe, niż średnia naszego województwa i w tym roku właśnie takie osiągnęliśmy.
- Wójt – chciałbym wyrazić smutną refleksję. Teraz, kiedy te gimnazja okrzepły, w wielu przypadkach znalazły dojście do młodzieży, sposób nauki, rozmowy, to wszystko zaczyna więdnąć. Nie ma już tej atmosfery, tego optymizmu – to wszystko w tej chwili zabija reforma, którą wprowadzono i która ma rozpocząć funkcjonowanie od 1 września. Wielu nauczycieli już straciło pracę, kolejni ją stracą. Jak będzie wyglądał obraz polskiej oświaty za parę lat – przekonacie się państwo, natomiast dzisiaj trudno to ocenić. Po wprowadzeniu reformy nastąpił pewien marazm, wszystko oklapło, ludzie pogodzili się z tym, co władza zgotowała. To nic dobrego nie wróży. Cofamy się, jeśli chodzi o metody nauczania, podczas gdy młodzież zachowuje się inaczej, mówi skrótami, SMS-ami. To się nie uda. Wysiłek ludzi, którzy oddali się sprawie gimnazjalnej, zostanie po prostu zmarnowany. Bardzo cieszę się z tego, że wyniki są takie dobre, ale widzę tę perspektywę „schodzenia”.
Chciałbym poinformować, że środowisku uczniowskim znalazła się bardzo dobra uczennica gimnazjum nazwiskiem Kubiak, która reprezentowała ZSSPiG w Pępowie na wojewódzkim konkursie wiedzy o samorządzie terytorialnym i zajęła II miejsce, co jest naprawdę dużym sukcesem. Musimy wiedzieć, że są takie perełki wśród uczniów, które potrafią zdobyć wiedzę i godnie nas reprezentować. Samorząd jest rzeczą ważną i ciągle potrzeba nowych ludzi do pracy w samorządzie, co przyczynia się do propagowania idei samorządności.
- Radny Dominik Szczęsny – chciałbym nawiązać do tematu, który był poruszany wcześniej przez niektórych radnych. Chciałbym dołączyć do wniosku do powiatu drogę Babkowice-Siedlec – występują tam znaczące utrudnienia w poruszaniu się, których powodem są liczne dziury w jezdni.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXVI sesję Rady Gminy Pępowo. Na tym protokół zakończono.
Protokołowała 
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