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Odpowiedź na petycję 
W związku z otrzymaniem w dniu 08.05.2024r. wniosku o udostępnienie informacji publicznej, w tym petycji uprzejmie informuję, co następuje: 
W dniu 8 maja 2024 r. na adres e-mail Urzędu Gminy Pępowo wpłynęła petycja, złożona przez osobę prawną G1ANT ROBOT Sp. z o. o., ul. Stepowa 34D, 30 -698 Kraków dot. inicjowania działań zmierzających do zwiększenia efektywności i oszczędności poprzez wprowadzenie nowoczesnych technologii automatyzacji w procesach administracyjnych gminy.
Uprzejmie informuję, że Gmina Pępowo nie będzie aplikować o dotację w wysokości 50.000,00 zł z Polskiego Funduszu Rozwoju. W ramach petycji przeprowadzono rozeznanie w sprawie ww. dotacji.
	Jednocześnie informuję, że  jako Gmina pragniemy dołożyć wszelkich starań, aby ulepszyć funkcjonowanie Urzędu. Szukamy nowych rozwiązań, które przyniosą korzyści klientom korzystającym z usług publicznych. Zwracamy uwagę na potrzebę zgodności z nowymi regulacjami Unii Europejskiej w zakresie cyberbezpieczeństwa, w tym automatyzacji oraz krajowymi wymogami interoperacyjności. 
Wdrażanie wszelkich innowacyjnych systemów i rozwiązań opieramy na rozsądnym i przemyślanym wydatkowaniu, rzetelnej analizie finansowej, a przede wszystkim rozważnym i prawidłowym gospodarowaniu finansami publicznymi.
Jesteśmy jednak świadomi korzyści płynących z takich rozwiązań i będziemy monitorować możliwości pozyskania dodatkowych funduszy, zarówno z krajowych, jak i europejskich programów wsparcia. W miarę dostępności środków finansowych będziemy dążyć do wdrażania innowacyjnych systemów, które mogą przyczynić się do poprawy jakości świadczonych przez naszą gminę usług publicznych.
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