Pieniądze dla mikroprzedsiębiorstw

Rozpoczęły się pierwsze konkursy w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013. W ramach priorytetu I Konkurencyjność przedsiębiorstw 29 lutego 2008 roku zostanie ogłoszony nabór wniosków dla Działania 1.1 Rozwój mikroprzedsiębiorstw.

Celem działania jest rozwój gospodarczy i społeczny regionu poprzez bezpośrednie wsparcie mikroprzedsiębiorstw w początkowym okresie funkcjonowania (do 2 lat działalności), polegające na zwiększeniu ich zdolności inwestycyjnej oraz tworzeniu nowych miejsc pracy. 

Mając na uwadze wpływ na gospodarkę, z punktu widzenia rozwoju województwa pożądane jest wsparcie mikroprzedsiębiorstw w okresie inkubacji celem wzmocnienia ich potencjału i wzrostu konkurencyjności. Spowoduje to poprawę ich oferty produktowej i technologicznej oraz dostosowanie ich działalności do wymogów Wspólnego Rynku UE.
W związku z powyższym Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego przygotowało warsztaty, tematem których będzie Działanie 1.1 Rozwój mikroprzedsiębiorstw. Podczas warsztatów, mikroprzedsiębiorcy (zatrudniający do 10 osób), którzy prowadzą działalność nie dłużej niż dwa lata znajdą odpowiedź na następująca pytania:

·  czy projekty, które zamierzają realizować mogą zostać objęte dofinansowaniem w ramach WRPO,

·  jakie dokumenty należy przygotować, aby złożyć wniosek, 
·  jaka procedura obowiązuje podczas składania wniosku,

·  jak należy wypełnić wniosek nie popełniając błędów,
Warsztaty poprowadzi Pani Milena Filipowska – Główna księgowa/Starszy specjalista ds. szkoleń i programów pomocowych/ Konsultant
Warsztaty odbędą się 07 marca 2008 roku w godzinach od 10.00 – 15.00 w Sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Gostyniu (Rynek 2) i skierowane są do mikroprzedsiębiorstw z terenu powiatu gostyńskiego, prowadzących działalność nie dłużej niż dwa lata.

Udział w warsztatach jest BEZPŁATNY.

W celu rezerwacji miejsca prosimy o imienne potwierdzenie udziału drogą telefoniczną pod numerem telefonu 065 572 0754 do dnia 06 marca 2008 do godziny 15.30.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w warsztatach. 

Bliższe informacje: Krzysztof Marzec – biuro SWPPG tel. 065 572 0754
