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Warsztaty w Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu.
W dwie ostatnie środy kwietnia w Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu odbyły się warsztaty na temat pisania Biznesplanu. 
Organizatorami warsztatów były Szkolny Klub Przedsiębiorczości, Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego, oraz Gminne Centrum Informacji w Gostyniu. 
Warsztaty skierowane były dla uczniów Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu, szczególnie zainteresowanych założeniem własnej działalności i spotkały się z dużym zainteresowaniem wśród uczniów, ale uczestniczyć w nich mogło tylko 17 osób. 

Zajęcia miały na celu podniesienie poziomu podstawowej wiedzy na temat zasad tworzenia biznesplanu, oraz zwiększenie zainteresowania przedsiębiorczością wśród uczniów szkół ponadgimnazjalnych. Ponadto ukierunkowanie ich na prowadzenie własnej działalności gospodarczej. 
Podczas warsztatów przeprowadzono szereg ćwiczeń, a także  napisano przykładowy biznesplan.
Wykłady prowadził Prezes Zarządu SWPPG - Pan Krzysztof Marzec. Po zakończeniu warsztatów wszyscy uczestnicy otrzymali zaświadczenia o ich ukończeniu.

Organizatorzy nie wykluczają przeprowadzenia podobnych warsztatów w pozostałych szkołach na terenie Powiatu Gostyńskiego. Wszystko uzależnione będzie od woli, oraz zaangażowania ze strony poszczególnych placówek oświatowych. Przewidywane terminy kolejnych warsztatów to wrzesień i październik.
Bliższe informacje:

Krzysztof Marzec, biuro SWPPG, tel. (065) 572 07 54.
