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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego (SWPPG) zostało powołane przez jednostki samorządu terytorialnego z terenu Powiatu Gostyńskiego. Przedmiotem działalności SWPPG jest tworzenie warunków rozwoju przedsiębiorczości, zwłaszcza małych i średnich przedsiębiorstw, rozwój społeczno – gospodarczy, ograniczanie bezrobocia oraz działalność edukacyjna przy wykorzystaniu działalności informacyjnej, szkoleniowej oraz doradczej prowadzonej przez biuro SWPPG. 

W ramach swojej działalności Stowarzyszenie świadczy usługi informacyjne, szkoleniowe i doradcze oraz finansowe (Punkt Obsługi Pożyczkowej). 
Bardzo dużym zainteresowaniem ze strony klientów cieszy się Punkt Obsługi Pożyczkowej (POP), który udziela pożyczki:

· Przedsiębiorcom

· Osobom bezrobotnym rozpoczynającym działalność gospodarczą
· Rolnikom prowadzącym pozarolniczą działalność gospodarczą zarejestrowaną 
w systemie Regon.
Pożyczki oferowane w ramach punktu mogą być przeznaczone na przedsięwzięcia inwestycje tj. stworzenie nowych lub powiększenie istniejących środków trwałych, remonty i modernizacje majątku trwałego, oraz działalność bieżącą tj. zakup materiałów, towarów i usług. 
Warunki udzielenia pożyczki:

· Pożyczki stanowi uzupełnienie środków własnych pożyczkobiorcy przeznaczonych na finansowanie wnioskowanego przedmiotu pożyczki (wkład wynosi 20-25%wartości przedsięwzięcia)
· Maksymalna kwota pożyczki wynosi 120 tyś zł

· Czas trwania pożyczki do 60 miesięcy

· Oprocentowanie w sakli roku od 6,42%

· Prowizja od przyznanej pożyczki wynosi od 0,1% do 3% wartości pożyczki
· Okres karencji w spłacie pożyczki wynosi do 6 miesięcy.
· Zabezpieczenie pożyczki może stanowić: weksel in blanco, poręczenie wekslowe, zastaw rejestrowy na środkach transportu, hipoteka itp. (poręczenie uzależnione jest od kwoty pożyczki, zabezpieczenie należności powinno wynosić minimum 100% kwoty podstawowej pożyczki).
Oferujemy pożyczki:

· Wielkopolskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości z siedzibą w Poznaniu

· Subregionalnego Funduszu Pożyczkowego „Wielkopolska Północ”

· Funduszu Mikro
· Banku Gospodarstwa Krajowego

· Innych Funduszy Pożyczkowych.
Stowarzyszenie świadczy w ramach Punku Obsługi Pożyczkowej usługi informacyjne na temat dostępnych pożyczek oraz pomaga w wypełnianiu i kompletowaniu niezbędnych dokumentów aplikacyjnych. Aby uzyskać pożyczkę należy wypełnić: wniosek o pożyczkę, plan przedsięwzięcia oraz przedstawić dokumenty potwierdzające aktualną sytuacje finansową pożyczkobiorcy. 
Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka, biuro SWPPG, tel. (065) 572 07 54.
