 Protokół

obrad XIX sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 15 października 2008r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1430 i trwała do godziny 1645.
Zanim przystąpiono do realizacji porządku  obrad sesji uczczono minutą ciszy pamięć Pani Władysławy Andrzejczak, zmarłej długoletniej sołtys wsi Pępowo.
W sesji uczestniczyło 14 radnych tj. 93,3 % ustawowego składu Rady.  Nieobecny był Paweł Antkowiak. W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy,  Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy, Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu, Dyrektorzy Szkół i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono uwag i przyjęto go jednomyślnie – 14 głosów za.
Porządek obrad sesji: 
1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

4. Informacja o założeniach do budżetu gminy na 2009 rok,

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w uchwale budżetowej   na rok 2008,

b) ustalenia ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Pępowo,

c) zaopiniowania zadania w zakresie rekultywacji gruntów gminnych,

d) zasad wydzierżawiania lub wynajmowania nieruchomości.

6.  Informacja nt. złożonych oświadczeń majątkowych.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

8.  Wolne głosy i wnioski.

W punkcie 1 – Przewodniczący poinformował, że protokół obrad był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie – 14 głosami za.


W punkcie 2 – interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.

W punkcie 3 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu. 

Ponadto poinformował, że zakończyła się akcja susza. Ogółem do wypłaty zakwalifikowano 326 wniosków na kwotę 300 tys. zł. Pracę zakończyła Komisja suszowa.

Informację przyjęto bez uwag.


 W punkcie 4 – Wójt przedstawił założenia do budżetu gminy na 2009r. Informował, że w 2009r. planuje się utrzymanie tempa wydatków inwestycyjnych na poziomie 20 -25 % wydatków budżetu. Ostrzegał jednak że należy sobie zdać sprawę z zagrożeń, które niesie obecny kryzys finansowy na świecie a który na pewno nie ominie również Polski. Należy również wziąć pod uwagę wzrost cen nośników energii. Wszystko to razem spowoduje że wzrosną wydatki bieżące budżetu w tym również wydatki związane z dowozem dzieci do szkół. Należy założyć wzrost wydatków na administrację – oczywiście w ramach możliwości budżetowych. Zakłada się również wzrost wynagrodzeń nauczycieli – chociaż w tym przypadku większość środków będzie pochodzić z budżetu państwa.
Planuje się, wzrost podatków średnio o 4,2%. Na razie brak danych odnośnie ceny żyta by móc coś powiedzieć o propozycji ceny żyta do celów podatku rolnego.

Stwierdził, że zarówno proponowany wzrost podatków jak i planowanych wydatków budżetowych musi być racjonalny.

W roku 2009 planuje się przeznaczyć na inwestycje ok. 3 mln zł z tego 2/3 środków pochodziłoby z budżetu gminy a pozostała część z kredytu i ew. środków zewnętrznych.

Dalej informował, że wystąpiono do Starostwa Powiatowego w Gostyniu o zagwarantowanie 200 tys. zł na wspólną realizację zadań drogowych – głównie budowy chodników.

Będą czynione starania o środki w Urzędzie Marszałkowskim na modernizację dróg gminnych w ramach tzw. rekultywacji.
W roku 2009 w ramach programu Orlik zamierza się pobudować dwa boiska sportowe o sztucznej nawierzchni z oświetleniem i kontenerami na szatnie ( jedno boisko duże, drugie małe) przy Zespole Szkół Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Pępowie. Koszt tego zadania to ok. 1.200 tys. zł. z tego 660 tys. pochodziłoby po równo  z budżetu Państwa i budżetu Urzędu Marszałkowskiego.
W roku przyszłym planowana jest również przebudowa stadionu sportowego w Pępowie. Koszt tego zdania szacuje się na 900 tys. zł z tego 500 tys. planuje się uzyskać z programu odnowy wsi. Jeżeli nie uda się uzyskać tych środków to w roku 2009 będzie prowadzona ta modernizacja ale w okrojonym zakresie – za 400 tys. zł środków własnych planuje się przebudowę trybun.
Rok 2009 to również plan rozpoczęcia budowy sali sportowej przy Zespole Szkół w Pępowie. Jeżeli uda się uzyskać środki unijne na ten cel to rozpoczęcie inwestycji nieco się opóźni ze względu na konieczność zachowania wszystkich procedur administracyjnych. Jeżeli nie uda się uzyskać środków unijnych to sala  będzie budowana ze środków własnych + ewentualnych środków z totolotka. Wtedy inwestycja rozpoczęła by się w roku przyszłym i rozłożona byłaby na 3 lata. Na rok przyszły planuje się przeznaczyć w budżecie na ten cel 500 tys. zł.
Kolejna planowana inwestycja to budowa ulicy Szkolnej. W roku 2009 planuje się budowę kanalizacji deszczowej na całym odcinku ulicy oraz na części ulicy budowę nowej nawierzchni.

W ramach tzw. rekultywacji planuje się pokrycie dywanikiem asfaltowym dwóch dróg a mianowicie tzw. dębówki w Kościuszkowie i tzw. drogi owocowej w Wilkonicach. Planuje się, że środki na ten cel pochodzić będą: 200 tys. z budżetu gminy i 200 tys. z budżetu Urzędu Marszałkowskiego.
Kolejne zadanie to modernizacja świetlicy w Wilkonicach – część środków na to zadanie pochodziłaby z LEADERA +. Ponadto w ramach modernizacji świetlic wiejskich planuje się wymianę centralnego ogrzewania w świetlicy w Babkowicach.
Kontynuowana będzie budowa placów zabaw dla dzieci. W roku 2009 planuje się doposażenie  placu zabaw w Siedlcu, Magdalenkach i przy Zespole Szkół w Pępowie.

Następne zadanie to budowa odcinka kanalizacji na ulicy Kobylińskiej w Pępowie. Zadanie to będzie realizowane pod warunkiem że MEDIJ rozpocznie swoją działalność.

Będą prowadzone dalsze prace na Cegielni.  W roku 2009 planuje się budowę pomostu oraz budowę miejsca do grillowania.

Planuje się również budowę parkingu przy świetlicy w Czeluścinie + adaptację pomieszczeń na remizę strażacką a także wymianę pokrycia dachowego.

W miarę posiadanych środków planuje się przebudowę garaży pod Urzędem Gminy + ewentualną budowę wiaty na posiadany sprzęt.

W przyszłorocznym budżecie będą również środki finansowe na wykup gruntów pod drogę za ulicą Szkolną.

Ostatnim zadaniem, które będzie realizowane pod warunkiem że uda się wygospodarować w budżecie określone środki finansowe, będzie zakup nowego ciągnika o mocy 100 KM z niezbędnym osprzętem. Ciągnik taki, zdaniem Wójta jest niezbędny do odśnieżania dróg w okresie zimowym oraz wykaszania rowów w okresie letnim.
Dyskusja:

- Kazimierz Zaremba – Przewodniczący Rady – przypomniał, że przedstawione założenia budżetowe są wersją roboczą. Projekt budżetu na 2009 musi zostać przekazany do Rady Gminy do dnia 15 listopada br. Będzie on analizowany i dyskutowany na posiedzeniach Komisji Rady. Osobiście zgadzał na realizację planowanych zadań z jednym wyjątkiem. Zdaniem Przewodniczącego Rady zakup ciągnika jest niecelowy.
- Radny Mirosław Stachowiak – stwierdził, że przedstawione założenia budżetowe to plan ambitny. Nie zostało w nich jednak wspomniane nic o kanalizacji wsi, a wcześniej było mówione, że jak nie będzie środków unijnych to małymi kroczkami to zadanie będzie realizowane. 

- Radny Zenon Rogala – pytał o wykup jakich gruntów za ulicą Szkolną chodzi. Ponadto pytał czy brany jest również pod uwagę wykup gruntów pomiędzy ulicą Szkolną a ulicą Powst. Wlkp.

- Wójt – wyjaśnił, że brane są pod uwagę tereny pod drogi gminne położone przy gruntach budowlanych. Również dotyczy to wykupu gruntów pod drogę pomiędzy ulicą Szkolną a Powst. Wlkp. Jest również sprawa działek w Siedlcu przy budynku szkolnym, do której należałoby powrócić. Odnośnie kanalizacji wsi wyjaśnił, że MZWiKW złożył wniosek o środki unijne na budowę kanalizacji. W ramach tego projektu będą kanalizowanie 2 wsie w gminie Pępowo. Wniosek jest na etapie oceniania. Zgłoszono do niego ok. 20 poprawek które trzeba będzie zmienić. Podobno jest duża szansa na otrzymanie tych środków. O efekcie będzie jednak można mówić za parę miesięcy. Jeżeli realizacja tego zadania  nie uda się to trzeba będzie je  powoli realizować za własne środki i środki z FOŚ.
Ponadto informował, że przygotowywany jest regulamin wspierana budowy małych oczyszczalni przydomowych.

Na tym dyskusję zakończono:

Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przystąpiono do kolejnego  5 punktu porządku obrad. W ramach tego punktu podjęto uchwały w sprawach:

a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2008 – propozycję zmian w budżecie przedstawił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że dochody budżetu ulegają zwiększeniu o wpływy z opłat za przedszkole. Po stronie wydatkowej proponował zmiany w wydatkach majątkowych. Proponował wprowadzenie do budżetu dwóch nowych inwestycji a mianowicie: budowy drogi w Skoraszewicach za kwotę ok. 53 tys. zł oraz budowę oświetlenia ścieżki rowerowej przy cmentarzu. Ponadto proponował przesunięcia środków finansowych pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi oraz drobne korekty w wydatkach bieżących budżetu. 
Uchwała w sprawie zmiany budżetu w załączeniu do  niniejszego protokółu.

Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej   na rok 2008 podjęto jednomyślnie - (na obecnych na sesji 14  radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XIX/137/2008
b) ustalenia ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Pępowo – projekt proponowanej uchwały omówił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że weszła w życie nowelizacja ustawy o ochronie przeciwpożarowej, która nakazuje samorządom wypłacanie ekwiwalentu strażakom za udział w akcjach ratowniczych i szkoleniach organizowanych przez Państwową Straż Pożarną i Gminę. Wysokość ekwiwalentu ustala Rada Gminy. Pierwotnie proponowano aby ekwiwalent wynosił 10 zł za każdą godzinę w/wym czynności. Jednak po głębszej analizie postanowiono zaproponować aby ekwiwalent za udział w akcji ratowniczej wynosił 12 zł za godzinę, zaś za udział w szkoleniu 6 zł za godzinę.
Dyskusja:

- Stanisław Snela – Sołtys wsi Magdalenki – twierdził, że temat omawiano na Zarządzie Powiatowym. Nie było natomiast dyskusji na ten temat na Zarządzie Gminnym. Nie zgłaszał uwag do proponowanej stawki ekwiwalentu, natomiast sygnalizował że może powstać chaos organizacyjny. Dlatego proponował opracowanie stosownych zasad wypłacania tego ekwiwalentu.
- Radny Mirosław Stachowiak – uważał, że jest to uszczęśliwianie na siłę. Strażacy ochotnicy nie chcą żadnych pieniędzy a szczególnie za akcje ratownicze. Inaczej jest natomiast ze szkoleniami i ta sprawa mogłaby być uregulowana. Ponadto uważał, że inaczej byłoby gdyby te środki miały trafić na działalność statutową OSP gdyż w jednostkach pieniędzy brakuje.

- Wójt – wyjaśnił, że wypłacanie ekwiwalentu jest obowiązkiem ustawowym. Niektóre samorządy już to robiły. Ekwiwalent musi zostać wypłacony strażakowi, co on z nim zrobi to jego sprawa -  może wpłacić na konto swojej jednostki. Zaznaczył również że ekwiwalent przysługuje tylko strażakowi przeszkolonemu. Nie ukrywał że sprawa była dyskutowana na konwencie Wójtów i Burmistrzów gdzie ustalono, że stawka ekwiwalentu powinna oscylować w granicach 10 zł.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie ustalenia ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Pępowo podjęto 13 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się - (na obecnych na sesji 14  radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XIX/138/2008
c) zaopiniowania zadania w zakresie rekultywacji gruntów gminnych – projekt uchwały przedstawił Wójt. Wyjaśnił, że chodzi o modernizację dwóch dróg tzw. dębówki w Kościuszkowie i tzw. drogi owocowej w Wilkonicach, które mogą być robione w oparciu o środki z Urzędu Marszałkowskiego. Przewidywany koszt modernizacji to 400 tys. zł z czego 200 tys. zł planuje się uzyskać z Urzędu Marszałkowskiego.
Dyskusja: brak

Uchwałę w sprawie zaopiniowania zadania w zakresie rekultywacji gruntów gminnych podjęto jednomyślnie – (na obecnych na sesji 14  radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XIX/139/2008.
d) zasad wydzierżawiania lub wynajmowania nieruchomości – projekt uchwały przedstawił Wójt. Wyjaśnił, że chodzi o upoważnienie dla Wójta do wydzierżawiania i wynajmowania nieruchomości gminnych, w przypadku gdy po pierwszej umowie zawartej na czas do 3 lat, zawierana jest kolejna umowa z tym samym dzierżawcą na czas do 3 lat.   W przypadku braku takiego upoważnienia każdorazowo Wójt musiałby występować o zgodę Rady. Przed zamianą Przepisów zawieranie umów – dzierżawy lub najmu na okres do 3 lat, należało do wyłącznej kompetencji Wójta.
Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie zasad wydzierżawiania lub wynajmowania nieruchomości podjęto jednomyślnie - (na obecnych na sesji 14  radnych w głosowaniu udział wzięło 14 radnych) Uchwała Nr XIX/140/2008.

W punkcie 6 porządku obrad – Przewodniczący przedstawił informacje nt. złożonych oświadczeń majątkowych. Przedstawił następujące informacje:

- Wojewody Wielkopolskiego – o złożonych oświadczeniach przez Wójta i Przewodniczącego Rady,

- Przewodniczącego Rady o złożonych oświadczeniach przez Radnych,

- Wójta Gminy – o złożonych oświadczeniach przez Sekretarza, Skarbnika, Dyrektorów Szkół i Kierowników wydających decyzje w imieniu Wójta.
Informacje w załączeniu do niniejszego protokółu.


W punkcie 7 – odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych – w związku nie zgłoszeniem interpelacji i zapytań radnych punkt ten stał się bezprzedmiotowy.


W punkcie 8 – wolne głosy i wnioski – głos zabrali:
- Andrzej Puślecki – wnioskował o ścięcie poboczy w Ludwinowie oraz przy drodze Kościuszkowo – Ludwinowo. Ponadto informował, że  przy drodze Kościuszkowo – Ludwinowo nadal krzaki rysuję samochody mimo iż w ubiegłym roku były przycinane.
- Stanisław Snela – prosił o wyjaśnienie umowy dzierżawy gruntu zawartej pomiędzy gminą a jednym z rolników wsi Magdalenki. Z informacji uzyskanych od rolnika wynika że wykonał on już na tym gruncie jakieś prace a grunt bez wypowiedzenia został mu zabrany i oddany nauczycielom.
- Wójt – wyjaśnił, że umowa na dzierżawę gruntu była zawarta  na okres do dnia 31 sierpnia 2008r. i jej nie odnowiono. Grunt oddano nauczycielowi, w zamian za grunt zabrany mu w Wilkonicach. Być może należało dodatkowo uprzedzić rolnika o tym, że umowa z nim nie zostanie odnowiona  - nie uczyniono jednak tego.
- Jerzy Ptak – wyjaśnił, że sprawy zgłoszone przez Radnego Puśleckiego zostaną sprawdzone i zostanie on o sposobie ich załatwienia  powiadomiony. O ile okaże się że są sprawy z których powiat się nie wywiązał to będzie musiał je zrobić. Jeżeli nie będzie to możliwe do końca tego roku to stanie się to na pewno na początku roku przyszłego.
Będąc przy głosie poinformował Radę o planach budżetowych Powiatu na rok następny.

- Radny Ryszard Kaczmarek – wnioskował o wycinkę krzaków przy drodze od Krzyżanek do Skoraszewic.

- Gabriel Krzywy – wnioskował o  obcięcie gałęzi przy posesji Pana Jędryczki w Kościuszkowie, gdyż zasłaniają oświetlenie uliczne. Ponadto wnioskował o zrobienie przeglądu drzew przy drodze w Kościuszkowie. Jego zdaniem korzenie rosnących tam topoli uszkadzają asfaltową nawierzchnię drogi.

- Wójt – wyjaśnił, że gałęzie będą obcinane w okresie zimowym. Ponadto stwierdził, ze nagminnego wycinania drzew nie będzie bo doszłoby do zniszczenia krajobrazu. Drzewa będą wycinane tam gdzie niszczą drogę lub gdzie są suche.

- Radny Mirosław Stachowiak – uważał, że niektóre drzewa powinny być obcięte gdyż  obrosły lampy i  te świecą w konarach drzew.

- Stanisław Snela – twierdził, że za rzeką Dąbroczną ustawiono znak który mówi iż jest to teren zabudowany. Jego zdaniem teren ten nie jest terenem zabudowanym, a ustawienie tego znaku jest pułapką na kierowców.
- Jerzy Ptak – uważał, że na pewno nie jest to  żadna złośliwość. Musiały zaistnieć jakieś uwarunkowania że tego typu znak tam postawiono. Ponadto informował, że wszelkie wątpliwości w takich sprawach rozstrzyga komisja bezpieczeństwa.

- Wójt dodatkowo wyjaśnił, że o ile on dobrze pamięta to cała sprawa rozpoczęła się na zebraniu wiejskim w Krzekotowicach, na którym to mieszkańcy wnioskowali by oznaczyć wieś Krzekotowice.
Na tym dyskusję zakończono.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XIX sesję Rady Gminy Pępowo.
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