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Sukces Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego
Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego jest pierwszą organizacją pozarządową z Powiatu Gostyńskiego, która uzyskała dofinansowanie na realizację projektu w ramach konkursu otwartego dla Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Stowarzyszenie złożyło wniosek pt. „Liderzy na starcie”, w ramach Priorytetu VII- Działanie 7.3 Inicjatywy lokalne na rzecz aktywnej integracji. Projekt uzyskał bardzo dużą ilość punktów – aż 82,5 dzięki czemu zajął wysoką pozycję na liście rankingowej. Wartość dofinansowania wynosi 36 037, 00 zł.

Celem ogólnym projektu jest zwiększenie inicjatyw, które podejmowane są na rzecz aktywizacji i integracji społeczności zamieszkującej tereny wiejskie oraz miejsko-wiejskie. Projekt ma się również przyczynić do wypracowania kanału współpracy pomiędzy przedstawicielami samorządowymi, organizacjami pozarządowymi i lokalną społecznością. 


Projekt swym zasięgiem obejmuje trzy gminy należące do Powiatu Gostyńskiego- Gminę Pogorzela, Gminę Krobia oraz Gminę Pępowo. Działaniami zostały objęte tylko te trzy gminy, ponieważ w konkursie istniało ograniczenie pod względem liczby mieszkańców, które mogło wynieść maksymalnie 25 tyś. Po sukcesywnym zakończeniu projektu możliwe jest, że podobne działania zostaną przeprowadzone w pozostałych gminach należących do Powiatu Gostyńskiego.

Działania jakie zostaną podejmowane w projekcie składają się z  cyklu spotkań warsztatowych - mających na celu wzbogacenie uczestników w wiedzę z zakresu pozyskiwania środków zewnętrznych i nauki pisania projektów.
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