 Protokół

obrad XXI sesji Rady Gminy Pępowo

w dniu 30 grudnia 2008r.

Obradom przewodniczył Kazimierz Zaremba Przewodniczący Rady Gminy. Dokonał otwarcia sesji, powitał radnych, zaproszonych gości i przybyłą publiczność. Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000 i trwała do godziny 1250 . Miejsce sesji – sala posiedzeń Urzędu Gminy.
W sesji uczestniczyło 12 radnych tj. 80 % ustawowego składu Rady.  Nieobecni byli Radni: Zygmunt Gulcz, Ryszard Kaczmarek i Paweł Antkowiak. W obradach uczestniczyli również: Stanisław Krysicki - Wójt Gminy,  Ryszard Zjeżdżałka - Skarbnik Gminy,  Urszula Wabińska – Sekretarz Gminy, Jerzy Ptak – Członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego, Marian Poślednik – Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, Przedstawiciele Firmy DOMREL w osobach: Michał Wiśniewski i Tadeusz Kierys, Kierownicy poszczególnych wydziałów Urzędu i Sołtysi.
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Porządek obrad – Wójt wnioskował o wprowadzenie dodatkowego podpunktu h) w punkcie 4 o następującej treści: zmian w uchwale  Nr XX/145/2008 Rady Gminy Pępowo z dnia 24 listopada 2008r w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008. O uzasadnienie powyższego wniosku poprosił Ryszarda Zjeżdżałkę – Skarbnika Gminy, który wyjaśnił  co następuje: Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu wskazała, że w załączniku nr 5 do uchwały Rady Gminy Pępowo Nr XX/145/2008 z dnia 24 listopada 2008r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej, wykazano błędne nazwy zadań inwestycyjnych i należy je skorygować. Błędy te wynikają ze stosowania programu „bestia”, w którym to zostały pomylone nazwy zadań inwestycyjnych. Stąd propozycja zmian w omawianej uchwale.
Innych propozycji w sprawie zmian w porządku obrad nie zgłoszono.

Propozycję rozszerzenia porządku obrad o powyższy temat przyjęto jednomyślnie – 12 głosów  za
Całość porządku obrad wraz z przyjętą wyżej zmianą  przyjęto jednomyślnie – 12 głosów za.

Porządek obrad sesji: 

1. Przyjęcie protokółu z obrad poprzedniej sesji,

2. Interpelacje i zapytania radnych, 

3. Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym,

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) budżetu gminy Pępowo na 2009r.

b) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2009,

c) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2009,

d) zmian w uchwale budżetowej na rok 2008,

e) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/29/2007 z dnia 18 stycznia 2007r. dot. diet dla sołtysów,

f) zwolnienia od podatku od nieruchomości,

g) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod lokalizację elektrowni wiatrowych. 

h) zmian w uchwale  Nr XX/145/2008 Rady Gminy Pępowo z dnia 24 listopada 2008r w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008

5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 

6.  Wolne głosy i wnioski.


W punkcie 1 – Przewodniczący poinformował, że protokół obrad poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady jak i na stronie internetowej Urzędu. W związku z tym zaproponował jego przegłosowanie bez odczytywania. Uwag do protokółu nie zgłoszono i przyjęto go jednomyślnie – 12 głosami za.


W punkcie 2 – interpelacji i zapytań radnych nie zgłoszono.

W punkcie 3 – Wójt przedstawił informację ze swej działalności w okresie międzysesyjnym – informacja w załączeniu do niniejszego protokółu. 

Informację przyjęto bez uwag.

            W punkcie 4 – podjęto uchwały w sprawach:

a) budżetu gminy Pępowo na 2009r. - przed przystąpieniem do przedstawienia projektu budżetu Przewodniczący przedstawił procedurę jego uchwalania wynikającą z uchwały Rady Gminy Nr VII/40/2003 z dnia 27 czerwca 2003r. Następnie poinformował, że  projekt budżetu był bardzo dogłębnie analizowany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Gminy, po czym zgodnie z przedstawioną na wstępie procedurą  poprosił o zabranie głosu:

-  Wójta Gminy Stanisława Krysickiego, który rozpoczął swoje wystąpienie stwierdzeniem, że uchwała budżetowa jest najważniejszą uchwałą. Ustala ona bowiem działalność gminy w całym nadchodzącym roku. Proponowany budżet jest budżetem prorozwojowym – 25% budżetu przeznaczone jest na zadania inwestycyjne. W budżecie zabezpieczono środki na bieżącą działalność gminy i jej jednostek organizacyjnych. Jest to budżet deficytowy – planowany deficyt nie zagraża jednak płynności finansowej gminy. Część środków na inwestycje będzie pochodziła z kredytu. Część planowanego deficytu budżetowego zostanie pokryta nadwyżką budżetową z bieżącego roku. W swym wystąpieniu ostrzegał jednak przed zagrożeniami jakie niesie za sobą zbliżający się kryzys gospodarczy.
Najważniejsze zadanie planowane na rok 2009 to rozpoczęcie budowy hali sportowej przy Zespole Szkół w Pępowie. Jest jednak dylemat jaką salę budować – czy pełnowymiarową (44m) czy też mniejszą rozmiarowo (36 m), która jest tańsza i łatwiejsza w utrzymaniu. Prosił radnych aby decyzję w tej sprawie podjęli na obecnej sesji. Osobiście opowiadał się za budową sali mniejszej, której budowa  daje możliwość (bardzo małą ale daje) sięgnięcia po środki unijne. Wniosek Gminy Pępowo o te środki znalazł się bowiem na liście rezerwowej. Sala ta posiada pełnowymiarowe boiska (oprócz boiska do piłki ręcznej), widownię, szatnie i całe zaplecze sanitarne. Wygląd obiektu architektonicznie i kolorystycznie podobny jest do budynku szkoły. Realizacja inwestycji rozłożona będzie na okres 3 lat. W budżecie roku 2009 zaplanowano na ten cel 500 tys. zł.
Druga inwestycja oświatowa to budowa boisk sportowych w ramach programu „Orlik 2012. Środki na realizację zadania zostały w budżecie zapewnione. Całe zadanie ma kosztować ok. 1.300 tys. zł.
Trzecia inwestycja to modernizacja stadionu sportowego w Pępowie. W budżecie na ten cel zapisano 900 tys. zł z tego 400 tys. ma pochodzić ze środków własnych, a pozostała kwota z programu rozwoju wsi.

Kolejne planowane inwestycje to inwestycje drogowe. W ich ramach planuje się przebudowę części ulicy Szkolnej. Na realizację zadania zaplanowano w budżecie 900 tys. zł. W ramach tych środków planuje się w 2009r. przebudowę kanalizacji deszczowej na długości całej ulicy i przebudowę 300 m jezdni – odcinek od P. Rogali do ulicy Krótkiej. Druga część zadania będzie realizowana w 2010 r. - być może we współpracy z Powiatem i w ramach programu tzw. „schetynówki”. Wówczas jednak do modernizacji trzeba będzie włączyć odcinek ul. Promienistej (od hydroforni do skrzyżowania z ul. Powst. Wlkp.). W latach następnych należałoby przebudować tę ulicę z drugiej strony i połączyć ją z drogą powiatową. 
Dwie kolejne drogi będą modernizowane w ramach wsparcia z funduszu rekultywacji z Urzędu Marszałkowskiego. A będą to drogi – tzw. „dębówka” w Kościuszkowie i tzw „droga owocowa” w Wilkonicach. Drogi te zostaną pokryte dywanikiem asfaltowym. 
W ramach współpracy w Powiatem będzie budowany chodnik w Wilkonicach i ścieżka rowerowa w Gębicach.

Ponadto zostanie pobudowany parking przed świetlicą w Czeluścinie.

W roku 2009 zostaną urządzone dwa place zabaw – w Magdalenkach i Siedlcu oraz zostanie doposażony plac zabaw w Pępowie – przy szkole.
Planuje się modernizację świetlic wiejskich  w Babkowicach i Wilkonicach. W Babkowicach będzie wymiana ogrzewania, natomiast w Wilkonicach przeprowadzony zostanie I etap modernizacji polegający na wymianie dachu, okien i urządzeniu sanitariatów.

Kontynuowana będzie modernizacja zbiornika na Cegielni. W roku 2009 planuje się budowę pomostu i miejsca do grillowania. Postawiony zostanie również kontener dla ratownika.
Prowadzony będzie dalszy remont budynku Urzędu Gminy oraz planuje się pobudowanie wiaty w zamian za istniejące garaże które nie nadają się już do remontu. Ponadto zostały w proponowanym budżecie zabezpieczone środki na budowę wysypiska w Trzebanii, rekultywację składowiska odpadów komunalnych w Czeluścinie i środki na kanalizację wsi Babkowice – której realizacja planowana jest w ramach strzeleckiego związku. Jeżeli nie uda się tego zadania zrealizować w ramach MZWiKW w Strzelcach Wielkich to w 2010 roku realizacja zadania zostanie rozpoczęta ze środków własnych.
-  Skarbnik Gminy  - przedstawił projekt budżetu na 2009r. wraz z autopoprawkami Wójta do projektu budżetu – omawiane dokumenty stanowią załącznik do niniejszego protokółu. 

- Następnie Przewodniczący przedstawił opinię Komisji Budżetu, Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej oraz Działalności Gospodarczej o przedkładanym projekcie budżetu na 2009r. – opinia pozytywna – w załączeniu do niniejszego protokółu. Wyjaśnił również, że opinia ta została opracowana w oparciu o opinie pozostałych Komisji Rady, które również były pozytywne.

-  Dalej Przewodniczący przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  o przedkładanym projekcie budżetu – opinia pozytywna – w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dyskusja:

- Marian Poślednik – Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego – nawiązał do planowanych inwestycji, szczególnie inwestycji sportowych, które się opierają na współfinansowaniu ze źródeł zewnętrznych a głównie z samorządu województwa wielkopolskiego. W województwie został przyjęty budżet przed świętami i  w tym budżecie znalazły się m.in. środki na program „Orlik 2012”. Są zaplanowane dotacje do  100 „Orlików” - ponad 33 mln zł. Stwierdził, że jeżeli gmina Pępowo będzie realizowała ten projekt w roku 2009 to jest duża szansa aby te środki otrzymać. Drugi temat to hala sportowa –  decyzja jaka ona będzie zależy od rady.  Nie będzie to miało jednak wpływu na wielkość dotacji dla Gminy Pępowo z tzw. totolotka. Wspomniany 1 mln zł   jest realny dla gminy Pępowo. Deklarował, że jako przewodniczący Komisji  Kultury Fizycznej i Turystyki  Sejmiku Wojewódzkiego postara się, jeżeli inicjatywa ze strony gminy zostanie podjęta,  dopilnować aby środki ze strony Województwa się znalazły na tę inwestycję, ale warunek jest jeden – ta inwestycja w 2009 roku musi się rozpocząć tak aby w 2010 czy 2011 roku była realna dopłata ze strony samorządu województwa wielkopolskiego. Uczulał na pośpiech w realizacji zadania z uwagi na to że nie wiadomo jak długo ten fundusz będzie utrzymywany. Na pewno do 2010r. ten fundusz będzie i jeżeli stosowne umowy zostaną zawarte to samorząd województwa będzie się musiał z nich wywiązać a warunek jest taki że dotacje są wówczas kiedy inwestycja jest już w toku. Byłoby więc dobrze żeby prace na budowie w 2009r . się rozpoczęły wtedy można mówić o dużej szansie dofinansowania przez samorząd województwa.
Odnośnie modernizacji stadionu stwierdził, że w lutym zostanie ogłoszony konkurs na odnowę wsi – jest więc realna szansa że środki na to zadanie będą – pod warunkiem jednak że gmina złoży stosowny wniosek.
Dalej informował, że są dodatkowe środki w samorządzie województwa na inwestycje realizowane przez samorządy gmin na obiekty sportowe i obiekty rekreacyjne – kąpielisko na cegielni mieści się w tych kryteriach i jest szansa na skorzystanie z dofinansowania.
Informował również, ze na poziomie samorządu województwa uruchomiono nowy program – dotyczący wspierania spółek wodnych – na rok 2009 przeznaczono 1 mln zł na dotacje dla spółek wodnych. Stwierdził, że znając działalność pępowskiej spółki wodnej to będzie się ona mieścić w kryteriach i na pewno będzie miała duże szanse by sięgnąć po te środki.
Na koniec informował, że gmina jest objęta programem wspólnej polityki rolnej w ramach LEADERA+. Jest to program w ramach programu  rozwoju obszarów wiejskich dla 10 gmin. Są przygotowania do złożenia wniosku o środki finansowe dla tych 10 gmin w tym również dla gminy Pępowo. Centrala tej instytucji mieści się w Pępowie. Będą tam środki dla samorządu, dla organizacji pozarządowych, dla rolników na rozpoczęcie działalności gospodarczej i dla przedsiębiorców. Informacja na ten temat w najbliższym czasie zostanie upubliczniona.
Na zakończenie wszystkim zaangażowanym w działalność publiczną i społeczną 

złożył życzenia noworoczne.

W tym miejscu Przewodniczący powitał przybyłych na sesję przedstawicieli firmy Domrel o osobach: Tadeusza Kierysa i Michała Wiśniewskiego.
- Kontynuując dyskusję przewodniczący Rady – przypomniał, że Wójt zwrócił się do Rady Gminy o podjęcie decyzji w kwestii wielkości sali sportowej. Proponował więc Radzie wypowiedzenie się na ten temat. W związku z brakiem dyskusji stwierdził, że jeżeli nie będzie sprzeciwu Rady to uzna iż Rada akceptuje propozycję Wójta budowy sali mniejszej rozmiarowo (36m) i tym samym upoważnia Wójta do  wdrożenia  procedury przygotowania tej inwestycji.
Sprzeciwu ze strony Rady nie było. Przewodniczący oświadczył, iż jest wola Rady na budowę hali sportowej mniejszej wymiarowo – 36 m.
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie budżetu na 2009 r. podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12  radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) - Uchwała Nr XXI/155/2008.
b) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2009 – projekt programu omówiła Urszula Wabińska Sekretarz Gminy. Wyjaśniła, że na realizację programu zaplanowano 72 tys. zł. Program był szczegółowo omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Gminy.
Dyskusja: nie podjęto

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2009 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12  radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) - Uchwała Nr XXI/156/2008.
c) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2009 – program przedstawiła Urszula Wabińska Sekretarz Gminy. Wyjaśniła, że na realizację programu zaplanowano kwotę 8 tys. zł.
Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2009 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12  radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) - Uchwała Nr XXI/157/2008.
d) zmian w uchwale budżetowej na rok 2008 – Propozycję zmian przedstawił Ryszard Zjeżdżałka Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że jest to ostateczne uporządkowanie budżetu z 2008r. – proponowane zmiany w załączeniu do niniejszego protokółu.
Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12  radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) - Uchwała Nr XXI/158/2008
e) zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/29/2007 z dnia 18 stycznia 2007r. dot. diet dla sołtysów – projekt uchwały w tej sprawie przedstawił Wójt Gminy. Proponował podwyższenie kwoty bazowej ze 180 zł do 200 zł.  Diety Sołtysów wzrosłyby o ok. 20 zł. Pozostałe składniki diety a więc dodatek za mieszkańca i dodatek za SMS pozostałyby bez zmian. 
Dyskusja: brak

Uchwalę w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Pępowo Nr IV/29/2007 z dnia 18 stycznia 2007r. dot. diet dla sołtysów podjęto 11 głosami za, przy braku przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się (na obecnych na sesji 12  radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) - Uchwała Nr XXI/159/2008
f) zwolnienia od podatku od nieruchomości – projekt uchwały w tej sprawie przedstawił Wójt Gminy. Wyjaśnił, że proponowane zwolnienie dotyczy MZWiKW w Strzelcach Wielkich. Informował, że pozostałe gminy należące do Związku zadeklarowały również podjęcie takich uchwał.
Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12  radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) - Uchwała Nr XXI/160/2008
g) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod lokalizację elektrowni wiatrowych – informację nt. budowy na terenie gminy elektrowni wiatrowych przedstawił Tadeusz Kierys Prezes Firmy DOMREL. Wyjaśnił on, że Firma ta zamierza postawić na terenie gminy Pępowo,  w połowie roku 2009, trzy elektrownie wiatrowe każda 2,5 MW mocy. Wartość inwestycji ok. 10 mln euro czyli ok. 40 mln zł. Jednocześnie są prowadzone prace związane z projektem większego zespołu elektrowni wiatrowych. Prace te obejmują całą procedurę planistyczną tj. opracowanie studium zagospodarowania przestrzennego, opracowanie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Następnie przystępuje się do prac projektowych, które trwają ok. roku. W międzyczasie  prowadzone są ekspertyzy w energetyce dotyczące możliwości przyłączenia elektrowni wiatrowych. Jeżeli jest projekt i pozytywne wyniki ekspertyz nt. przyłączenia to wtedy jest składany wniosek do banków o finansowanie projektu. Trwa to ok. pół roku. W sumie jeżeli wszystko pójdzie dobrze to firma będzie gotowa na początku roku 2011 do budowy dużego zespołu elektrowni wiatrowych na terenie gminy Pępowo. Często padają pytania jak jest wybierana lokalizacja elektrowni wiatrowych. To właściwie są bardzo ścisłe wytyczne projektowe, które Bank analizuje pod kątem produktywności. Firma jako strona projektująca nie ma większego wyboru i musi się stosować do zasad według sztuki planowania rozmieszczenia elektrowni wiatrowych. Zmiany odległości między elektrowniami 500-600m, odpowiedni dojazd do elektrowni (wieża ma ponad 100m wysokości i waży ponad 200 ton, śmigła mają ok. 100m średnicy). Są to duże ciężary, olbrzymia logistycznie, bardzo trudna operacja dostarczenia, uruchomienia tego wszystkiego. Jest to duża inwestycja warta 50 mln euro tj. ok. 200 mln zł. Podstawowe bariery to jest energetyka i prace planistyczne – są pewne procedury które muszą być przestrzegane i wykonane zgodnie ze sztuką. Wyraził jednak nadzieję że przy współpracy gminy wszystkie te bariery uda się pokonać. 

Dyskusja: 

- Radny Janusz Bzodek – pytał dlaczego  powstaną tylko trzy elektrownie na terenie gminy. Czy całej tej inwestycji nie można by załatwić kompleksowo. Pytał też kiedy zostaną modernizowane drogi przed czy w trakcie realizacji inwestycji. Ponadto pytał jak zostanie zabezpieczona sieć drenarska w trakcie prowadzenia prac. Informował że w Babkowicach jest sieć drenarska wspólna i awaria odcinka  spowoduje podtopienie kilku pół.
- Tadeusz Kieres– wielkość inwestycji wynika z warunków jakie postawiła energetyka a mianowicie możliwości przyłączenia do energetyki. Te trzy kolektory można przyłączyć bez większych prac adaptacyjnych w sieciach energetycznych. W kolejnych latach energetyka poczyni w swojej sieci wiele inwestycji. Są to spore inwestycje wymagające dokładnej analizy, wielu spotkań  i stąd to przesunięcie w czasie. Dwie, trzy sztuki jest łatwo zbudować, bo jest to bez większych nakładów.
Odnośnie dróg wyjaśnił, że decyzja o ich budowie będzie zapadała na etapie projektowania technicznego. Procedura ta potrwa ok. roku. Decyzje w tych sprawach będą konsultowane z władzami gminy, które drogi i w jakim zakresie będą remontowane. Drogi muszą być solidne gdyż będą przewożone nimi ładunki wielkogabarytowe. O tym będą jednak decydowali specjaliści w konsultacji z władzami gminy i powiatu. Odnośnie drenarki wyjaśnił, że jest to problem który występuje  przy kładzeniu kabla zasilającego od elektrowni. Firma stara się prowadzić kabel wzdłuż istniejących dróg na głębokości 80 – 100 cm. Apelował do właścicieli działek na których będą prowadzone te prace by pilnowali pracowników by nie uszkadzali tych urządzeń. W zawieranych umowach są punkty które regulują te sprawy i z których wynika że wszystkie powstałe szkody powinny być naprawione. Proponował jednak aby właściciele działek byli czujni i współpracowali z firmą. Kabel jest kładziony przez wyspecjalizowane firmy, a firma DOMREL może tylko nadzorować te prace. Fundament pod elektrownię wiatrową ma ok. 20m średnicy i  jest głęboki 2-3m w zależności od tego jakie są warunki gruntowe.
- Wójt – stwierdził, że aby uniknąć uszkodzeń sieci drenarskiej powinni z sobą współpracować właściciele nieruchomości i firma a także  działająca na terenie gminy  spółka wodna. Prosił również o bliższe informacje o lokalizacji farmy, gdyż posiadane mapy są nieczytelne i nie pozwalają tej lokalizacji odczytać.
- Radny Andrzej Kempa pytał co z tymi rolnikami z którymi już zostały podpisane umowy wstępne. U niego zostały już pobrane próby gruntowe. 
- Michał Wiśniewski – przedstawiciel Firmy Domrel – kierownik projektu  – wyjaśnił, że na samym początku planowano tych elektrowni dużo więcej – było ich ponad 25. Niestety ze względu na planowane  i opracowywane studium okazało się że w niektórych miejscach te elektrownie nie będą mogły powstać. Głównie chodzi tu o zabezpieczenie komfortu życia mieszkańców i ochronę środowiska.  Prawo polskie nie precyzuje w jakich odległościach od zabudowań te elektrownie mogą się znajdować – jedynym wymogiem jest to by był zachowany  tzw. komfort akustyczny czyli żeby w miejscu stałego przebywania ludzi np. w mieszkaniach w porze nocnej ewentualny hałas nie przekraczał wartości 40 decybeli co odpowiada cichej rozmowie ludzkiej. W związku z tym została wykonana fizjografia i prognoza wpływu inwestycji na środowisko i ona wykazała że obowiązkowo należy zachować granicę 500 m od zabudowy i w wyniku tego z planowanych 25 elektrowni zostało 17 plus te trzy które zostaną realizowane  drogą lokalizacji inwestycji  celu publicznego   w przyszłym roku. Firma będzie się kontaktowała  z rolnikami z którymi podpisano umowy wstępne i wyraził nadzieję że uda się im dojść do porozumienia. Kształt parku nie jest ostateczny. Jeżeli okaże się że energetyka pozwoli na przyjęcie więcej mocy wówczas zostanie powielenie drogi którą firma już przeszła czyli drogi lokalizacji inwestycji celu publicznego. W ten sposób można dokładać po dwie trzy elektrownie. Granicą ostateczną są możliwości przyłączenia. Następnie omówił usytuowanie elektrowni: w obrębie Babkowic 6, w obrębie Magdalenek 5, największe zagęszczenie jest w obrębie Gębic. Przy wyborze lokalizacji kierowano się kierunkiem wiatru. W gminie Pępowo jest to kierunek zachodni i południowo zachodni. Są to kierunki z którego wiatr najwięcej  wieje i ma on największą moc.. Zasady planowania mówią, że na lini kierunku głównego wiatru i odległości  między elektrowniami, które znajdują się na tej linii można umieścić 5 średnich śmigieł. Odległość między elektrowniami musi wynosić 500m. Lokalizacja została tak zaplanowana aby każda elektrownia produkowała jak największą ilość energii. Jest to korzystne również dla rolników gdyż umowy dzierżawy przewidują wynagrodzenie dla rolników, które jest powiązane z tym ile ta elektrownia energii wytworzy.
Dyskusja:

- Przewodniczący Rady prosił by przesłać do gminy mapę z której będzie można odczytać lokalizację inwestycji. Ponadto pytał kiedy ewentualnie będzie się można  spodziewać ostatecznej decyzji o lokalizacji elektrowni i kiedy rolnicy z którymi podpisano umowy wstępnie zostaną poinformowani, że te elektrownie u nich nie powstaną.
- Michał Wiśniewski – stanie się to tuż po tym jak zostanie podjęta uchwała o przystąpieniu do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod lokalizację elektrowni wiatrowych. Ostatecznie powinno to się rozstrzygnąć w terminie miesiąca. Z każdym rolnikiem będzie prowadzona rozmowa indywidualna i sprawa zostanie dokładnie wyjaśniona.
- Radny Jan Kmiecik – stwierdził, że rozmowy prowadzone są tylko z właścicielami nieruchomości na których ma powstać wiatrak. Sąsiedzi natomiast obawiają się że ramię elektrowni będzie zachodziło na jego pole i robiło szkody. Z nimi jednak nikt nie rozmawia na temat ewentualnego odszkodowania. Kiedy będą budowane drogi.
- Michał Wiśniewski – wyjaśnił, że przy budowie elektrowni wiatrowych unika się aby działanie wiatraka zachodziło na pole sąsiada. Jeżeli taka ewentualność zachodzi to są prowadzone rozmowy z sąsiadem, któremu proponuje się jakąś gratyfikację finansową ale to nie jest to kwota jaką otrzyma rolnik na gruncie którego ta elektrownia będzie pobudowana. Odnoście dróg wyjaśnił, że aby dojechać z komponentami do montażu elektrowni wiatrowej potrzebna jest droga o szerokości 4 – 4,5 m. Droga musi mieć nośność 12 ton na oś w związku z tym bardzo rzadko zdarzają się przepusty które są w stanie wytrzymać taki nacisk. Zawsze wcześniej wszystkie te przepusty są wymieniane. Tak samo z drogą, która  zanim dojdzie do realizacji inwestycji jest modernizowana – stabilizowana, korytowana jest wypełniana tłuczniem bądź wykładane są na czas przejazdu płyty betonowe. Do postawienia elektrowni potrzebny jest przejazd ok. 60 pojazdów, a każdego masa wynosi kilka albo kilkanaście ton. Również przez cały czas działania elektrowni drogi będą  utrzymane tak, aby w przypadku awarii można było w każdej chwili  do nich dojechać
- Radny Andrzej Puślecki pytał czy wszystkie elektrownie będą jednakowej mocy.

- Tadeusz Kieres -  wyjaśnił, że ze względów serwisowych zawsze montuje się elektrownie jednakowej mocy. W Europie funkcjonują elektrownie o różnej mocy i różnej wysokości.
- Wójt – stwierdził, że dobrze iż o lokalizacji elektrowni wiatrowych decydują warunki techniczne. Osobiście był na farmie wiatraków na wyspie Wolin. Inwestycja ta jednak była realizowana przez inną firmę. Tam farma ta stała się miejscem turystycznym. Pobudowano tam ścieżki rowerowe od wiatraka do wiatraka i turyści z tego korzystają. 
Na tym dyskusję zakończono.

Uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów obejmujących rolniczą przestrzeń produkcyjną, lasy i inne formy zagospodarowania położonych w obrębie wyznaczonych obszarów gminy Pępowo przeznaczonych pod lokalizację elektrowni wiatrowych podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12  radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) - Uchwała Nr XXI/161/2008
h) zmian w uchwale  Nr XX/145/2008 Rady Gminy Pępowo z dnia 24 listopada 2008r w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008 – przewodniczący przypomniał, że uchwała była omawiana w momencie jej zgłaszania do porządku obrad i dotyczy wprowadzenia poprawek zgodnie ze wskazówkami RIO.
Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę w sprawie zmian w uchwale  Nr XX/145/2008 Rady Gminy Pępowo z dnia 24 listopada 2008r w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2008 podjęto jednomyślnie (na obecnych na sesji 12  radnych w głosowaniu udział wzięło 12 radnych) - Uchwała Nr XXI/162/2008


Punkt 5 ze względu na nie zgłoszenie interpelacji i zapytań radnych  stał się bezprzedmiotowy.


W punkcie 6 – wolne głosy i wnioski głos zabrali:

- Jerzy Ptak – członek Zarządu Powiatu Gostyńskiego – w związku ze zbliżającym się końcem roku w imieniu Starosty, Zarządu Powiatu Gostyńskiego i własnym podziękował za współpracę w roku 2008. Współpracę, która ułatwia podejmowanie pewnych zadań również z korzyścią dla mieszkańców naszej gminy. Zgodził się ze stwierdzeniem, że planowana współpraca na rok 2009 jest jeszcze zbyt skąpa, ale możliwości powiatu są nadal takie a nie inne. Oczekiwania te mogą się spełnić w roku 2010. Powiat uzyskał w roku 2008  znaczące środki zewnętrzne, które będą uruchamiane w roku kolejnym czyli 2009 – z jednej strony zmusza to powiat do zaciągania kolejnych zobowiązań ale z drugiej strony spycha pewne zadania z zakresu infrastruktury drogowej. W wieloletnim planie inwestycyjnym na pierwszym miejscu była droga w strefie inwestycyjnej ekonomicznej Gostynia. Uzyskała ona dofinansowanie z tzw „schetynówki” w związku z czym kolejną inwestycją z którą Powiat będzie chciał wystartować do tzw. „schetynówki” w roku 2010 będzie droga prawdopodobnie Pępowo –Dłoń i to raczej z dużymi szansami. W tym miejscu podziękował Radnemu Sejmiku Wojewódzkiego, który pomaga i pilnuje w Sejmiku aby te pieniądze były dzielone w ten sposób aby mieszkańcy powiatu w tym również  naszej gminy mieli z tego wymierną korzyść. Od 10 lat od kiedy funkcjonują trzy szczeble samorządu współpraca pomaga i z tego należy wyciągnąć odpowiednie wnioski.
- Przewodniczący zaprosił wszystkich obecnych do Centrum Sportowo – Kulturalnego na toast noworoczny  i wizytację klubu na piętrze, który zorganizowano w pomieszczeniach po przedszkolu. 
Na tym dyskusję zakończono.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący zamknął XXI sesję Rady Gminy Pępowo.
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