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Stowarzyszenie Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego, Gminne Centrum Informacji organizują spotkanie informacyjne z PRZEDSTAWICIELAMI URZĘDU SKARBOWEGO W GOSTYNIU.

Celem spotkania jest zapoznanie ze zmianami w podatku pośrednim, podatku dochodowym oraz majątkowym. Seminarium skierowane jest dla przedsiębiorców, przedstawicieli biur rachunkowych oraz osób fizycznych.

Pierwsza część spotkania poświęcona zostanie tematyce podatku pośredniego i zmianom w nim zachodzącym w 2009 roku. Przedstawi ją Pan Janusz Materkowski – Kierownik Referatu Podatków Pośrednich z Urzędu Skarbowego w Gostyniu. W drugiej części spotkania uczestnicy będą mieli możliwość uzyskania odpowiedzi na pytania związane ze zmianami zachodzącymi w podatku dochodowym. Na pytania odpowiedzi udzielać będzie Pani Irena Kramarska - Kierownik Działu Podatku Dochodowego. Dodatkowo podczas spotkania zostanie również poruszona tematyka podatku majątkowego (podatek od spadku i darowizn) którą przedstawi Pani Grażyna Majchrzak – ekspert w zakresie podatków majątkowych.
Spotkanie odbędzie się 18 lutego 2009 roku w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego 
w Gostyniu (Rynek 2) o godzinie 1700. Udział w spotkaniu jest BEZPŁATNY.
W celu rezerwacji miejsca dla Państwa, uprzejmie prosimy o imienne potwierdzenie udziału w spotkaniu drogą telefoniczną pod nr telefonu 065 572 07 54 do dn. 13.02.2009 do godziny 1530.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w spotkaniu.

Bliższe informacje:

Kornelia Skorupka, biuro SWPPG, tel. (065) 572 07 54.

